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	     Kính gửi:
	 - BTK Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng
 - BTV Đoàn trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn, trường Cao đẳng Cơ điện - Xây dựng và Nông lâm Trung bộ


  
	
	Thực hiện Kế hoạch số 04-KH/TWHSV ngày 08/3/2018 của Trung ương Hội Sinh viên về việc Tổ chức Hội thi Thủ lĩnh Sinh viên toàn quốc Lần thứ II - năm 2018. Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thư ký Hội Sinh viên các trường đại học, cao đẳng, Ban Thường vụ Đoàn trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn, trường Cao đẳng Cơ điện - Xây dựng và Nông lâm Trung bộ tuyên truyền vận động cán bộ Đoàn, Hội tham gia Hội thi thi Thủ lĩnh Sinh viên toàn quốc Lần thứ II, năm 2018, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Đối tượng: Ủy viên Ban Chấp hành Chi hội hoặc tương đương trở lên đang học tại các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh.
2. Thời gian, địa điểm đăng ký tham gia 
- Thời gian đăng ký: từ ngày 19/3/2018 đến hết ngày 24/3/2018.
- Cán bộ Đoàn, Hội sử dụng thiết bị di động (hệ điều hành Android, IOS) đăng ký kiểm tra kiến thức và dự thi trực tuyến trên website www.thulinhsinhvien.hoisinhvien.com.vn 
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI
1. Vòng loại, kiểm tra năng lực cán bộ Đoàn, Hội
1.1. Thời gian: Ngày 31/3/2018.
* Lưu ý: Tất cả cán bộ Hội Sinh viên đều phải tham gia kiểm tra năng lực. Đối với thí sinh tham dự Hội thi Thủ lĩnh sinh viên, kết quả kiểm tra năng lực là điều kiện cần thiết để tham dự các vòng tiếp theo (Có thể lệ gửi kèm).
1.2. Hình thức thi: Trắc nghiệm trực tuyến thông qua thiết bị di động. Mỗi cán bộ Đoàn, Hội tham gia trả lời 100 câu hỏi trong thời gian 30 phút. Tổng điểm là 100 điểm (Có thể lệ gửi kèm).
1.3. Nội dung: Kiến thức chung về kinh tế, chính trị, lịch sử, văn hóa xã hội; lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hội Sinh viên Việt Nam; truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX; Điều lệ, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội Sinh viên Việt Nam.  
2. Vòng thi cấp tỉnh: Kết thúc vòng loại, cán bộ Đoàn, Hội đăng ký dự thi có kết quả từ 70 điểm trở lên đủ điều kiện tham gia vòng thi cấp tỉnh. 
2.1. Thời gian: Từ ngày 15 - 22/4/2018.
2.2. Địa điểm: Tại Thành phố Quy Nhơn.
2.3. Hình thức thi: Gồm 2 phần:
- Phần 1: Kiểm tra kiến thức và xây dựng kế hoạch: Thí sinh trả lời trắc nghiệm trực tuyến qua thiết bị di động 100 câu hỏi trong thời gian 30 phút. Tổng số điểm phần thi trắc nghiệm là 100 điểm. Thí sinh xây dựng kế hoạch truyền thông hoặc triển khai một hoạt động cụ thể chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2018- 2023 và gửi về Văn phòng Hội Sinh viên tỉnh, Ban Giám khảo sẽ chấm điểm kế hoạch dự thi, điểm số tối đa phần thi kế hoạch là 100 điểm. Kết thúc phần 1, 10 thí sinh có điểm số cao nhất sẽ tham gia phần 2.
- Phần 2: Bảo vệ kế hoạch: Thí sinh bảo vệ kế hoạch trước Ban Giám khảo. Ban Giám khảo chấm bài thi do Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh thành lập. Kết thúc thi cấp tỉnh, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh sẽ chọn 01 thí sinh có điểm số cao nhất tham gia Chung kết toàn quốc. 
3. Chung kết toàn quốc: 
3.1. Thời gian: Ngày 4 - 6/5/2018.
3.2. Địa điểm: Thủ đô Hà Nội.
3.3. Nội dung: 
- Tập huấn: Các thí sinh tham gia Vòng chung kết toàn quốc được Ban Tổ chức tập huấn các kỹ năng làm việc nhóm, thuyết trình, xây dựng kế hoạch.
- Bảo vệ kế hoạch: Thí sinh hoàn thiện kế hoạch vòng thi cấp tỉnh, bảo vệ trước Hội đồng giám khảo cấp Trung ương. Kết thúc phần thi Ban Tổ chức lựa chọn từ 03 - 05 kế hoạch đạt kết quả tốt nhất để cấp kinh phí triển khai thực hiện sau khi kết thúc Hội thi.
· Hành trình trải nghiệm: Các thí sinh tham gia một hành trình dạng trò chơi lớn, thể hiện kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng giải quyết tình huống cụ thể, kỹ năng tiếp cận, vận động sinh viên, người dân. 
· Thi đối kháng sân khấu: gồm 04 phần thi
+ Thủ lĩnh trí tuệ: 32 thí sinh trả lời 20 câu hỏi dạng trắc nghiệm về kiến thức chung và những hiểu biết về công tác Hội và phong trào sinh viên. Chọn ra 10 thí sinh có tổng điểm 03 phần thi Bảo vệ kế hoạch, Hành trình trải nghiệm và phần thi kiến thức cao nhất tham gia phần thi tiếp theo. 
+ Thủ lĩnh phong trào: 10 thí sinh sẽ trả lời 10 câu hỏi dựa vào các thông tin gợi ý liên quan đến các phong trào, chương trình, hoạt động trong công tác Hội và phong trào sinh viên Việt Nam. Kết thúc vòng thi 5 thí sinh có điểm số cao nhất và thời gian thi ngắn nhất vào vòng thi tiếp theo.
+ Thủ lĩnh tài năng: thí sinh sẽ vận dụng các kỹ năng, kiến thức lần lượt xử lý các tình huống cụ thể trong công tác Hội và phong trào sinh viên. Chọn ra 03 thí sinh có điểm cao nhất tham gia phần thi tiếp theo.
+ Thủ lĩnh tỏa sáng: Các thí sinh trình bày giải pháp thực hiện 01 hoạt động cụ thể trong công tác Hội và phong trào sinh viên Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023. Thí sinh có điểm cao nhất sau 04 phần thi là người giành chiến thắng.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Giải cá nhân:
- 01 giải nhất: 15.000.000đ + Bằng khen BCH Trung ương Hội SVVN
- 01 giải nhì: 10.000.000đ + Bằng khen BCH Trung ương Hội SVVN
- 01 giải ba: 5.000.000đ + Bằng khen BCH Trung ương Hội SVVN
- 02 giải khuyến khích: 3.000.000đ/giải + Bằng khen của BCH Trung ương Hội SVVN.
- Giấy chứng nhận tham gia Hội thi “Thủ lĩnh sinh viên” cho các thí sinh tham gia vòng chung kết toàn quốc. 
2. Giải tập thể:
- Thí sinh giành giải nhất sẽ đem về 50.000.000đ cho tổ chức Hội nơi thí sinh công tác chính để tổ chức hoạt động. 
- 01 giải cho Hội Sinh viên cấp tỉnh, thành phố, 01 giải cho hội sinh viên cấp trường trực thuộc có tỷ lệ cán bộ Đoàn, Hội tham gia đông nhất, kết quả tốt nhất trị giá: 5.000.000đ/giải.
	Ban Thư ký Hội Sinh viên tỉnh đề nghị Ban Thư ký Hội Sinh viên các trường đại học, cao đẳng, Ban Thường vụ Đoàn trường Cao đẳng Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn, trường Cao đẳng Cơ điện - Xây dựng và Nông lâm Trung bộ triển khai thực hiện tốt các nội dung trên. Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Trần Anh Phong cán bộ Văn phong Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, số điện thoại: 0968852079.

	
 Nơi nhận:
  - Như kính gửi;
  - Lưu VP, HSV(8b).
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