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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

Số:07-HD/HĐĐ
	Quy Nhơn, ngày 27 tháng 11 năm 2018


HƯỚNG DẪN

Tổ chức phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao góc học tập giúp bạn học tốt” lần thứ V, năm 2019
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018-2019; nhằm hỗ trợ và tiếp sức cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt vui bước đến trường thông qua hình thức tiết kiệm tiền lì xì Tết để nuôi heo đất, Hội đồng Đội tỉnh xây dựng hướng dẫn tổ chức phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao góc học tập giúp bạn học tốt” lần thứ V, năm 2019, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, giáo dục cho các em về truyền thống tương thân tương ái, “Lá lành đùm lá rách” của dân tộc; phát huy tinh thần đoàn kết, biết chia sẻ, thương yêu, giúp đỡ lẫn nhau trong thiếu nhi.

2. Vận động, quyên góp nhằm gây quỹ trao tặng góc học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt giúp các em vươn lên học tốt và đạt kết quả cao trong học tập.

3. Phong trào được triển khai sâu rộng trong toàn đội viên, thu hút đông đảo sự tham gia của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, các tổ chức xã hội và nhân dân trong toàn tỉnh; việc trao tặng góc học tập phải đảm bảo tính khách quan, đúng đối tượng.
II. ĐỐI TƯỢNG
1. Đối tượng phát động: 
- Đội viên, nhi đồng đang học tập và sinh hoạt tại các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh. 
- Khuyến khích các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, thầy cô giáo tham gia. 
2. Đối tượng trao tặng góc học tập: Là thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt (Theo Điều 10 Luật Trẻ em năm 2016).
III. NỘI DUNG
1. Thời gian triển khai thực hiện:

- Tổ chức triển khai đồng loạt phong trào trong toàn tỉnh từ ngày 11/02 - 17/02/2019 (Liên đội phát động tại lễ chào cờ tuần đầu tiên sau Tết Nguyên đán).
- Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Lễ phát động cấp tỉnh: Dự kiến vào tháng 01/2019. 

2. Nuôi heo đất:

- Các Liên đội chọn một nơi thuận tiện trong trường học, lớp học để đặt heo đất, số lượng heo đất tùy vào điều kiện cụ thể của mình.

- Hàng ngày, trong giờ giải lao giữa buổi sẽ vận động học sinh, giáo viên tham gia nuôi heo đất từ tiền lì xì Tết, tùy theo khả năng của từng người, không quy định số tiền cụ thể.
3. Khui heo đất:
- Việc khui heo đất: Tổ chức tại sân trường trong tiết Sinh hoạt chào cờ ngày 18/2/2019 trước sự chứng kiến của Ban giám hiệu, tập thể giáo viên và học sinh toàn trường.

- Sử dụng tiền mở heo đất: Tiền tiết kiệm được mở ra từ heo đất do Liên đội chỉ dùng để trao tặng góc học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt (theo đối tượng đã quy định) đang học tập tại trường, địa phương, tuyệt đối không sử dụng với mục đích khác.
VI. CHỈ TIÊU THỰC HIỆN: Trao tặng 1.000 góc học tập.
Lưu ý: Đối với các Liên đội tại vùng sâu vùng xa, vùng khó khăn, số đội viên ít, nếu số tiền thu được không đảm bảo 01 góc học tập thì có thể quy ra suất quà hoặc học bổng để trao tặng cho thiếu nhi.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:
- Ban hành Hướng dẫn tổ chức phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao góc học tập giúp bạn học tốt” lần thứ V trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức Lễ Phát động tuần lễ “Lì xì heo đất trao góc học tập giúp bạn học tốt” lần thứ V cấp tỉnh tại thành phố Quy Nhơn.
- Theo dõi việc triển khai tại các đơn vị và có hình thức khen thưởng đối với những đơn vị triển khai tốt.
- Thiết kế poster tuyên truyền về hoạt động trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2. Các huyện, thị, thành phố:
- Trên cơ sở Hướng dẫn của tỉnh, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai đến cơ sở (kế hoạch gửi về HĐĐ tỉnh trước ngày 10/01/2019).
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trên các phương tiện thông tin của địa phương, tỉnh.
- Chỉ đạo và triển khai việc trao góc học tập đồng loạt vào dịp kỷ niệm 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
- Các đơn vị báo cáo kết quả triển khai bằng văn bản về Hội đồng Đội tỉnh trước ngày 28/02/2019 (nêu rõ kết quả từng Liên đội  bao gồm: số tiền thu được và số góc học tập được trao).
- Tiến hành kiểm tra, đánh giá tổng kết quả phong trào; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động. 
Phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao góc học tập giúp bạn học tốt” lần thứ V là một trong những hoạt động thiết thực, có ý nghĩa nhân văn cao, vừa giáo dục ý thức tiết kiệm, vừa giáo dục tinh thần tương thân tương ái dành cho các em. Vì vậy, Hội đồng Đội tỉnh yêu cầu Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai, phát động và vận động thiếu nhi, phụ trách Đội tích cực tham gia để phong trào đạt kết quả cao nhất.
	Nơi nhận:

- HĐĐ TW, Ban CTTN TWĐ;
- Sở GD&ĐT;

- TT, các ban Tỉnh đoàn;

- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- Lưu VP, HĐĐ.
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