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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***

Số: 289-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Bình Định, ngày 21 tháng 8 năm 2020


KẾ HOẠCH
 Tổ chức đợt thi đua đặc biệt “Tuổi trẻ Bình Định tự hào tiến bước dưới
 cờ Đảng” chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
------
Thực hiện Kế hoạch số 288-KH/TWĐTN-BTG, ngày 29/7/2020 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”; căn cứ Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức đợt thi đua đặc biệt trong toàn đoàn với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thông qua đợt thi đua nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và quần chúng nhân dân về Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tạo không khí phấn khởi, tin tưởng, củng cố niềm tin sắt son của tuổi trẻ vào sự lãnh đạo của Đảng.

2. Tạo phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng gắn với hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước trong các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi; góp phần tăng cường đoàn kết, dân chủ, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng, pháp luật của Nhà nước; kiên quyết đấu tranh với những quan điểm sai trái, ngăn ngừa các biểu hiện tiêu cực góp phần làm thất bại âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, phản động chống phá Đại hội.
3. Cổ vũ cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, góp phần hoàn thành thắng lợi kế hoạch 5 năm (2016 - 2020) và kế hoạch 5 năm tiếp theo (2021 - 2025) của Đảng, gắn với thực hiện nghị quyết đại hội đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Định lần thứ XIII và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
4. Việc tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng phải được triển khai sâu rộng trong các cấp bộ đoàn, đề cao chất lượng, đảm bảo thiết thực, mang tính sâu rộng, hiệu quả, tiết kiệm, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng, thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia.

II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN

1. Chủ đề: Tuổi trẻ Bình Định tự hào tiến bước cờ Đảng
2. Thời gian: Từ ngày 01/9/2020 đến hết quý I/2021.

III. NỘI DUNG 

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, Đại hội XIII của Đảng (tháng 9/2020 đến hết quý I/2021)
- Tổ chức triển khai đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tuyên truyền sâu rộng trên các trang mạng xã hội do Đoàn - Hội - Đội quản lý để tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, Đại hội XIII của Đảng. Tuyên truyền khẩu hiệu chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, Đại hội XIII của Đảng trên pa-no, áp phích, băng rôn, bảng điện tử tại nơi công cộng và trụ sở làm việc của các cơ quan, đơn vị.

- 100%  cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chính trị theo chủ điểm với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Định tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” (tháng 09/2020 đến tháng 01/2021).  

- Các cơ sở Đoàn trong tỉnh tiếp tục duy trì thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”, đặc biệt xây dựng các bài viết về các gương điển hình thanh niên tiên tiến, đoàn viên ưu tú, đảng viên trẻ tiêu biểu trên các trang mạng xã hội do Đoàn - Hội - Đội quản lý, trên trang facebook và website: www.tuoitrebinhdinh.vn. Hội đồng Đội các huyện, thành, thị, các liên đội các trường cụ thể hóa bằng cuộc vận động “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
- Vận động thanh thiếu nhi tham gia Cuộc thi video clip hát Quốc ca tại các địa chỉ đỏ trong thiếu nhi với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” chào mừng Đại hội XIII của Đảng (từ tháng 9/2020 - tháng 02/2021).

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền ca khúc cách mạng, văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao trong thanh thiếu nhi, tạo không khí thi đua sôi nổi chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng.
2. Tổ chức thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, Đại hội XIII của Đảng; tổ chức các hoạt động chào mừng, tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
- Tổ chức hội nghị lấy ý kiến đóng góp của ban chấp hành, của cán bộ, đoàn viên, thanh niên về dự thảo các văn kiện trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng. Thông tin, tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên về trách nhiệm tham gia góp ý văn kiện Đại hội.
- Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn tích cực phát huy vai trò và hiệu quả hoạt động, tăng cường công tác tuyên truyền và nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng.

- Triển khai thực hiện và kết hợp gắn biển các công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng tại địa phương, đơn vị. Tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”, các chương trình giao lưu đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đoàn viên thanh niên. 
- Yêu cầu 100% các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức chương trình gặp mặt giữa đoàn đại biểu dự Đại hội Đảng bộ tỉnh với cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên để đề xuất nguyện vọng của lớp trẻ trong phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trước thềm Đại hội Đảng.
3. Nâng cao chất lượng các hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

- Chủ động tham mưu cấp ủy đảng trong việc sắp xếp, bố trí, điều động luân chuyển cán bộ Đoàn đến tuổi trưởng thành và việc quy hoạch, giới thiệu nhân sự cán bộ trẻ, cán bộ Đoàn các cấp tham gia ứng cử Hội đồng nhân dân cùng cấp. Khảo sát, đánh giá về những vấn đề đặt ra trong công tác phát triển Đảng ở các trong tổ chức Đoàn, đối tượng thanh niên; vai trò, mức độ tham gia của tổ chức Đoàn trong thực hiện quy trình kết nạp đảng viên mới. 

- Tổ chức hội nghị cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, phòng chống tham nhũng, lãng phí, phòng chống suy thoái về đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” với hình thức phù hợp địa phương, đơn vị.

- Thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn. Tham gia thực hiện giám sát xã hội về các chính sách, pháp luật liên quan đến tình hình thanh thiếu nhi địa phương.
4. Các hoạt động cấp tỉnh
- Tổ chức phát động đợt thi đua chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tổ chức Hội nghị góp ý văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX (tháng 9/2020). 
- Tổ chức hoạt động chào mừng kỷ niệm 64 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; Liên hoan các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX (tháng 10/2020).

- Tổ chức báo cáo nhanh kết quả Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và hoạt động đồng diễn chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX (tháng 10/2020). 
- Tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX trong cán bộ Đoàn cấp xã (tháng 10/2020).

- Chương trình tình nguyện mùa đông 2020, xuân tình nguyện 2021 chào mừng Đại hội XIII của Đảng (tháng 11-12/2020).
- Thực hiện công trình thanh niên cấp tỉnh chào mừng Đại hội: công trình thắp sáng bản làng; công trình 5km đường bê tông nông thôn (tháng 10-12/2020).
- Tổ chức Hội nghị góp ý văn kiện Đại hội XIII của Đảng (tháng 12/2020).
- Tổ chức giao lưu gặp gỡ nhân chứng lịch sử, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng nhân kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (tháng 1/2021).
- Tổ chức thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng (tháng 2/2021).
- Tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu (tháng 3/2021).
- Tổ chức học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, Đại hội lần thứ XIII của Đảng (tháng 3/2021).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Giao  Ban Tuyên giáo tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức đợt thi đua “Tuổi trẻ Bình Định tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

- Thường xuyên đăng tải các thông tin tuyên truyền về đại hội đảng các cấp; những vấn đề cần chú ý trước, trong, sau khi tổ chức Đại hội trên các phương tiện truyền thông của Đoàn.

- Giao các ban chuyên môn Tỉnh đoàn phụ trách tham mưu tổ chức thực hiện các hoạt động lớn cấp tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ.
- Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII phù hợp với tình hình thực tiễn.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Căn cứ Kế hoạch của tỉnh báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức triển khai thực hiện các nội dung của kế hoạch.

- Chủ động tham mưu, xây dựng kế hoạch tại đơn vị phù hợp với điều kiện, đặc thù của đơn vị.

- Tập trung chỉ đạo các cơ sở tổ chức lồng ghép các hoạt động tuyên truyền Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong các hoạt động Đoàn - Hội - Đội. 
- Thường xuyên thông tin, báo cáo tình hình triển khai tổ chức thực hiện các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Đại hội XIII của Đảng về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo).
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc khẩn trương xây dựng kế hoạch, nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ và đạt hiệu quả. 
	Nơi nhận:

- Ban TG TWĐ;

- Ban DV,  Ban TG Tỉnh ủy;

- TT, các ban TĐ, Trung tâm HĐTTN tỉnh;

- Các huyện, thị, thành đoàn, 

đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 BÍ THƯ 

(Đã ký)
   Hà Duy Trung
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