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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Luật trẻ em năm 2016
-------

Thực hiện Kế hoạch số 87-KH/TWĐTN-CTTN, ngày 21/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc Triển khai Luật trẻ em 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai Luật trẻ em năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Quán triệt, tuyên truyền và triển khai sâu rộng nội dung cơ bản của Luật trẻ em năm 2016 gắn với xây dựng kế hoạch thực hiện Luật nhằm nâng cao nhận thức và hoạt động cụ thể của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh thiếu nhi về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
2. Xác định cụ thể các giải pháp của Đoàn, Hội, Đội các cấp thực hiện Luật trẻ em và của Trung ương Đoàn để thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng trẻ em, giám sát việc thực hiện quyền trẻ em. Thông qua quá trình triển khai thực hiện Luật phát hiện, đề xuất các cơ quan chức năng bổ sung hoàn thiện các chính sách pháp luật phù hợp với tình hình mới, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em.
3. Việc triển khai thực hiện cần đảm bảo khả thi, hiệu quả, nghiêm túc, thống nhất, đồng bộ, thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên, cộng đồng xã hội, phát huy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề liên quan đến trẻ em.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Tuyên truyền, phổ biến Luật trẻ em năm 2016
1.1. Cấp Tỉnh
- Định kỳ hằng năm tổ chức tập huấn, cập nhật thông tin về kết quả thực hiện Luật trẻ em, cập nhật các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. 
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về Luật trẻ em trong cán bộ đoàn, cán bộ phụ trách thiếu nhi, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Chỉ đạo Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh hằng năm có ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền, tập huấn để nâng cao năng lực của cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp trong thực hiện Luật trẻ em, bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. 
- Tuyên truyền và thiết lập các chuyên trang, chuyên mục, triển khai các tuyến bài viết phản ánh về Luật trẻ em, kết quả thực hiện Luật và các mô hình hay, cách làm hiệu quả của các cấp bộ đoàn trong bảo vệ, chăm sóc, giáo dục, phát huy quyền tham gia của trẻ em trên truyền hình thanh niên, bản tin, website và faceboook của Tỉnh đoàn. 
- Tuyên truyền về các hoạt động của Hội đồng trẻ em tỉnh.
1.2. Cấp huyện và cơ sở
- Tuyên truyền tại các địa phương, đơn vị thông qua các công cụ trực quan, các thông điệp truyền thông... 
- Tổ chức tuyên truyền Luật trẻ em trong các hoạt động, sinh hoạt của chi đoàn, chi đội, liên đội; trong các hội nghị, diễn đàn, các hội thảo; thi tìm hiểu về Luật trẻ em cho đội ngũ cán bộ Đoàn, cán bộ phụ trách thiếu nhi, Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và chỉ huy Đội. 
- Tổ chức tập huấn và cập nhật thông tin cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội về nội dung của Luật và những kỹ năng cần thiết trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Tuyên truyền cho trẻ em về các nội dung cơ bản của Luật, đặc biệt là quyền và bổn phận của trẻ em.
- Khuyến khích các cơ sở Đoàn, Hội, Đội tổ chức các hội thi tìm hiểu về luật trẻ em năm 2016 bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng và thu hút thanh thiếu nhi tham gia như thi viết, trắc nghiệm, trực tuyến qua internet hoặc sân khấu hóa...
2. Thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng trẻ em; thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em; giám sát việc thực hiện quyền trẻ em theo ý kiến, nguyện vọng của trẻ em
2.1. Cấp Tỉnh
- Triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án của Trung ương Đoàn về việc thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em.
- Sơ kết hoạt động của mô hình “Hội đồng trẻ em” tỉnh theo Quyết định số 2046/QĐ-UBND ngày 07/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Phê duyệt Đề án thành lập Hội đồng trẻ em tỉnh Bình Định giai đoạn 2017 - 2020. 
- Tổ chức các chương trình để đại diện thiếu nhi gặp mặt, bày tỏ ý kiến, tâm tư, nguyện vọng, góp ý vào các vấn đề liên quan đến trẻ em với các đồng chí lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, đại biểu Hội đồng nhân dân mỗi năm ít nhất 01 lần. 
- Hằng năm phối hợp với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội và các ngành có liên quan tổ chức Diễn đàn trẻ em cấp tỉnh.
- Tổ chức các chương trình lấy ý kiến tham gia của trẻ em đối với các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến trẻ em, một số chủ trương công tác của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh. 
- Hằng năm tập huấn cho cán bộ chỉ huy Đội, nhóm thiếu nhi nòng cốt về những kiến thức, kỹ năng cần thiết để thực hiện quyền tham gia của trẻ em.
- Tổng hợp tình hình trẻ em, lồng ghép trong báo cáo đánh giá tình hình thanh thiếu nhi hằng tháng, hằng quý. Theo dõi, đôn đốc, tổng hợp và thông tin cho trẻ em về kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của trẻ em. Định kỳ hằng năm báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em. 
- Hằng năm phối hợp với các ngành liên quan tổ chức các hoạt động giám sát về việc thực hiện quyền trẻ em, cụ thể hóa các chủ trương, chính sách về trẻ em trên cơ sở ý kiến, nguyện vọng của trẻ em. 
2.2. Cấp huyện và cơ sở
- Phân công cán bộ hoặc thành lập các tổ, đội, nhóm nắm bắt tình hình trẻ em. Định kỳ hằng quý báo cáo tình hình trẻ em, tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của trẻ em, báo cáo kết quả công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em với Đoàn cấp trên; báo cáo đột xuất khi có vấn đề phát sinh trên địa bàn. 
- Tổ chức lấy ý kiến tham gia của trẻ em đối với các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước, địa phương, đơn vị; các chương trình, kế hoạch công tác lớn của Đoàn, Đội các cấp có liên quan đến các em thông qua một trong số các hình thức: tổ chức Hội nghị xin ý kiến trẻ em, sinh hoạt Đội, gặp gỡ - đối thoại với trẻ em, phát phiếu khảo sát ý kiến trẻ em, lấy ý kiến qua mạng internet, mạng xã hội. Chuyển ý kiến của trẻ em tới các cơ quan có liên quan và theo dõi việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của trẻ em.
- Tổ chức các chương trình cho thành viên Hội đồng trẻ em và thiếu nhi tại địa phương gặp gỡ, tiếp xúc, đối thoại với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và đại biểu Hội đồng nhân dân mỗi năm ít nhất 01 lần. Ngoài ra, chủ động phối hợp với các ngành có liên quan hằng năm tổ chức Diễn đàn trẻ em cấp huyện, qua đó nắm bắt ý kiến, nguyện vọng và nhu cầu của trẻ em tại địa phương.
- Xây dựng các câu lạc bộ, đội, nhóm sinh hoạt của trẻ em trong nhà trường để phát huy quyền tham gia của các em. Cán bộ phụ trách thiếu nhi hướng dẫn để các em thể hiện tiếng nói của mình. Tổ chức kết nạp và tạo điều kiện để trẻ em được tham gia các hoạt động Đội trong nhà trường.
- Đưa các phản ánh, kiến nghị của trẻ em, việc thực hiện quyền trẻ em vào nội dung làm việc định kỳ của Ban Chấp hành Đoàn, Hội đồng Đội các cấp và trong quá trình đi thực tế, kiểm tra, giám sát công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, công tác Đội và phong trào thiếu nhi hằng năm tại các địa phương, đơn vị.
3. Các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em
3.1. Các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ em
3.1.1. Cấp Tỉnh
- Chỉ đạo triển khai phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” nhằm cụ thể hóa Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI), Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) và Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trong thiếu niên, nhi đồng với các nội dung trọng tâm là đẩy mạnh giáo dục lòng yêu nước, tự hào về truyền thống lịch sử, lòng hiếu thảo, tinh thần tương thân tương ái, ý thức tuân thủ pháp luật, tiết kiệm, bảo vệ môi trường. Giáo dục cho trẻ em về bổn phận của mình đối với gia đình, nhà trường, cộng đồng, quê hương, đất nước và với bản thân. 
- Phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng, triển khai các chương trình giáo dục, huấn luyện kỹ năng cho thiếu nhi như: kỹ năng phòng chống tai nạn đuối nước, tai nạn thương tích, xâm hại trẻ em, sơ cấp cứu...
- Triển khai chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022 phù hợp với độ tuổi, năng lực, nhận thức của thiếu nhi và điều kiện thực tế của các liên đội, tạo môi trường để thiếu nhi chủ động tự học tập, rèn luyện và hoàn thiện nhân cách. 
- Tăng cường triển khai có hiệu quả Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, “Đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”; phấn đấu xây dựng mới hoặc sửa chữa tại mỗi xã, phường, thị trấn ít nhất 01 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.
- Định hướng hoạt động và phát huy các thiết chế của Đoàn trong chăm sóc, giáo dục trẻ em, đặc biệt là hệ thống Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi cấp huyện. 
- Phối hợp với các ngành, đoàn thể có liên quan chỉ đạo tổ chức các hoạt động, các mô hình chăm sóc, giáo dục thiếu nhi; các hoạt động hỗ trợ, tạo môi trường để thiếu nhi học tập và rèn luyện, phát triển văn hóa đọc, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội thông qua các chương trình như lớp dạy bơi miễn phí, chương trình“Chiếc xe tri thức”, “Ngày hội đọc sách”, cuộc thi “Đọc sách vì tương lai”, “Cuốn sách yêu thích của em”... 
3.1.2. Cấp huyện và cơ sở
- Phát triển, nhân rộng các mô hình câu lạc bộ văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, câu lạc bộ sở thích, sân chơi cuối tuần trong nhà trường, Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi cấp huyện và trên địa bàn dân cư, tạo môi trường để mỗi thiếu nhi đều biết và có điều kiện chơi ít nhất 01 môn thể thao hoặc thường xuyên tham gia 01 câu lạc bộ sở thích, năng khiếu. 
- Tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường” các cấp, lồng ghép trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Đội.
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu nhi nhất là vào các dịp cao điểm như kỷ niệm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, Ngày Quốc tế thiếu nhi, Hè, Tháng Hành động vì trẻ em, Tết Trung thu, Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán… Đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc trẻ em, hỗ trợ thực hiện các quyền của trẻ em trong triển khai phong trào tình nguyện, trọng tâm là các hoạt động hỗ trợ làm giấy khai sinh cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí và hỗ trợ trẻ em mắc các bệnh hiểm nghèo; tiếp sức đến trường, giúp đỡ thiếu nhi bỏ học và có nguy cơ bỏ học quay lại trường; đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; ôn luyện văn hóa, ngoại ngữ cho thiếu nhi; tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí và trang bị các kỹ năng tự lập và tự bảo vệ cho thiếu nhi thông qua các lớp “Học làm người có ích”, “Học kỳ trong quân đội”, “Một ngày làm Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy”...
- Tổ chức các hoạt động định hướng cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nề nếp học đường. Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ học tập, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, định hướng nghề nghiệp; xây dựng thói quen đọc sách và phát triển văn hóa đọc trong thiếu nhi. Phối hợp với các ngành giúp đỡ, giáo dục, cảm hóa thiếu niên chậm tiến. 
3.2. Các hoạt động bảo vệ trẻ em
3.2.1. Cấp Tỉnh
- Triển khai thực hiện Đề án“Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng chống đuối nước, tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2018 - 2022” và Kế hoạch liên ngành phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo. Phối hợp với các ngành có liên quan tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Đội, Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội báo cáo viên của Đoàn về kỹ năng giám sát, phản biện xã hội, tuyên truyền pháp luật, tham gia tố tụng về các vấn đề liên quan đến trẻ em; chăm lo, bảo vệ, tư vấn và trợ giúp pháp lý cho trẻ em bị xâm hại. 
- Kịp thời nắm bắt thông tin, chỉ đạo các cấp bộ đoàn có giải pháp phối hợp với các ngành tham gia phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp và kịp thời lên tiếng bảo vệ trẻ em khi xảy ra sự việc xâm hại quyền trẻ em trên địa bàn. Kiến nghị các cơ quan chức năng khẩn trương xử lý nghiêm minh, đúng pháp luật những hành vi xâm hại trẻ em.
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai công tác tiếp nhận, xử lý thông tin phản ánh từ cơ sở và tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em (111).
3.2.2. Cấp tỉnh và cơ sở
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức, kỹ năng của phụ huynh và trẻ em về bảo vệ, phòng, chống tai nạn, thương tích, bạo lực, xâm hại trẻ em. Ngoài ra, tổ chức các hoạt động dạy bơi, học bơi cho thiếu nhi; khuyến khích các đơn vị vận động các nguồn lực trang bị bể bơi di động để tổ chức các lớp dạy bơi, cuộc thi bơi cho thiếu nhi.
- Phân công cán bộ phụ trách thiếu nhi thực hiện nhiệm vụ bảo vệ trẻ em và phối hợp thực hiện các biện pháp phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp khi trẻ em bị xâm hại hoặc rơi vào hoàn cảnh đặc biệt (trong nhà trường là giáo viên làm Tổng phụ trách Đội; ngoài nhà trường là Bí thư, Phó Bí Đoàn cấp cơ sở); chủ động phối hợp với ngành Lao động - Thương binh và Xã hội tham gia tiếp nhận, xử lý thông tin phản ánh từ Tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em (111). 
- Tham mưu, phối hợp với chính quyền, các cơ quan có liên quan của địa phương và nhà trường tổ chức tốt hoạt động bàn giao, quản lý, tổ chức hoạt động cho thiếu nhi trong dịp hè.
- Các cấp bộ đoàn chủ động, kịp thời lên tiếng bảo vệ trẻ em trước các hành vi vi phạm quyền trẻ em, xâm hại trẻ em; tổ chức các hoạt động chăm lo, tư vấn, hỗ trợ trẻ em, gia đình trẻ em bị xâm hại; báo cáo kịp thời với Đoàn cấp trên khi có sự việc liên quan đến trẻ em tại địa phương, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai Luật trẻ em năm 2016.
- Giao Ban Công tác Thiếu nhi Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh là cơ quan thường trực, tham mưu hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, tổng kết việc triển khai thực hiện Luật trẻ em năm 2016. Định kỳ hằng tháng, hằng quý tổng hợp tình hình trẻ em báo cáo Trung ương Đoàn. Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo tổng hợp tình hình trẻ em, ý kiến, nguyện vọng của trẻ em gửi Hội đồng nhân dân tỉnh và các sở, ban, ngành, đoàn thể liên quan.
- Các Ban Tỉnh đoàn, Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh phối hợp cụ thể hóa các nội dung trong Kế hoạch.
- Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh căn cứ điều kiện tham gia thực hiện Kế hoạch.
- Tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả triển khai kế hoạch này vào năm 2020.
2. Cấp huyện
- Xây dựng Kế hoạch triển khai Luật trẻ em năm 2016 theo định hướng của tỉnh và tình hình thực tế địa phương.
- Định kỳ kiểm tra, sơ kết và đánh giá công tác tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan có liên quan trong triển khai Luật trẻ em.
- Hằng tháng tổng hợp tình hình trẻ em lồng ghép trong báo cáo tình hình thanh thiếu nhi. Hằng quý báo cáo chuyên đề tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của trẻ em, những vấn đề về trẻ em trên địa bàn và kết quả công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Báo cáo nhanh những vấn đề xâm hại, tai nạn, thương tích và những vấn đề phát sinh liên quan đến trẻ em về Tỉnh đoàn khi có sự việc xảy ra. 
- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Luật trẻ em năm 2016 bằng văn bản về Tỉnh đoàn qua Ban Công tác thiếu nhi trước ngày 05/11 hằng năm.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Ban Bí thư TƯ Đoàn;
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Để báo cáo
)- Ban TG, CTTN TƯ Đoàn;
- HĐĐTƯ;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban Dân vận TU;
- Sở LĐ-TB&XH;
- TT Tỉnh đoàn;
- Các Ban Tỉnh đoàn;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Hội LHTNVN các huyện, thị, thành phố;
- Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố;
- Hội Sinh viên các trường ĐH, CĐ;
- TT HĐTTN tỉnh;
- Lưu VP, Ban CTTN(40b).
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