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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***

	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   



THỂ LỆ
Cuộc thi “Tìm hiểu truyền thống vẻ vang của 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 
giai đoạn 1930 - 2015”
----------------

Thể lệ cuộc thi “Tìm hiểu truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định giai đoạn 1930 - 2015” như sau:
1. Đối tượng dự thi: 
Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên trong toàn tỉnh. Mỗi huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổng hợp, báo cáo số lượng bài tham gia cuộc thi và chọn gửi 20 bài dự thi có chất lượng về Ban Tổ chức cuộc thi.
  	2. Giải thưởng:
 	* Giải tập thể: 02 giải.
- 01 giải dành cho đơn vị có số lượng bài dự thi đạt giải nhiều nhất. 
- 01 giải dành cho đơn vị có số lượng ĐVTTN tham gia cuộc thi viết của tỉnh và thi trực tuyến của Trung ương Đoàn đông nhất.
* Giải cá nhân: 
- 01 giải nhất;
- 02 giải nhì;
- 03 giải ba;
- 10 giải khuyến khích.
3. Thời gian:
- Thời gian nhận bài: kết thúc nhận bài vào ngày 22/2/2021.
 	- Nơi nhận: Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (đường Điện Biên Phủ, khu vực 5, phường Quang Trung, thành phố Quy Nhơn).
4. Hình thức: thi viết
5. Yêu cầu:
- Bài dự thi viết tay hoặc đánh máy rõ ràng, sạch sẽ, ghi rõ ở đầu trang: Họ tên, tuổi, địa chỉ, đơn vị, nghề nghiệp, số điện thoại, email.
- Bài dự thi photocopy là bài không hợp lệ.
- Người dự thi cần nghiên cứu kỹ câu hỏi để trả lời ngắn gọn, súc tích, đúng trọng tâm. Bài dự thi có hình ảnh minh hoạ; khuyến khích trình bày sáng tạo.
[bookmark: _GoBack] 	- Bài dự thi đã gửi tham gia cuộc thi, Ban Tổ chức không trả lại.
	- Những bài dự thi đạt giải Ban Tổ chức có quyền sử dụng để làm công tác tuyên truyền.
6. Câu hỏi: 
Câu 1: 
Hãy nêu khát quát quá trình hình thành và phát triển của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong 90 năm qua (26/3/1931 - 26/3/2021)?
Câu 2: 
Đoàn Thanh niên dân chủ An Bình - tiền thân của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định ra đời vào thời gian nào? Ở đâu? Do ai phụ trách? Từ khi thành lập Đoàn Thanh niên dân chủ An Bình đã có những hoạt động gì đóng góp cho cao trào cách mạng của tỉnh đến năm 1945?
Câu 3: 
Từ khi thành lập đến nay Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định đã trải qua mấy kỳ Đại hội? Nêu rõ thời gian, địa điểm diễn ra Đại hội? Ai làm Bí thư? 
Câu 4: 
Phân tích những kết quả nổi bật của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định giai đoạn 1945 - 2015?
Câu 5:
 Nêu cảm tưởng của bạn về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh? Từ thực tế học tập, lao động, công tác của mình, bạn có đề xuất, hiến kế gì để xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, phát huy vai trò của tuổi trẻ trong sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa (Bài viết không quá 1.500 từ).
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