

6

	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số: 352-BC/TĐTN-TNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 27 tháng 8 năm 2015


BÁO CÁO
Kết quả công tác phối hợp giữa Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh đoàn 
năm học 2014 - 2015
___________

Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 18/KHGDĐT-TĐ ngày 29/9/2014 về việc phối hợp hoạt động giữa Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh đoàn Bình Định năm học 2014 - 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo kết quả phối hợp giữa hai ngành trong năm học 2014 - 2015, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NỘI DUNG PHỐI HỢP CẤP TỈNH
1. Kế hoạch kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch phối hợp năm học 2014 - 2015
- Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh đoàn đã ký kết, ban hành Kế hoạch phối hợp hoạt động năm học 2014 - 2015, trên cơ sở đó, các huyện, thị, thành đoàn đã tiến hành ký kết kế hoạch phối hợp hoạt động với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố phù hợp với các điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị.
- Công tác kiểm tra, giám sát cũng được chú trọng, các cấp đều xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát, tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực Đoàn, Hội, Đội. Trong đó chú trọng kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chương trình công tác, các phong trào, các cuộc vận động. Trong năm học, đã kiểm tra định kỳ, chuyên đề tại 160 cơ sở đoàn, hội, đội trường học, qua đó kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, định hướng hoạt động trong thời gian tới. 
- Hai bên phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành, đoàn thể liên quan trong chỉ đạo và tổ chức các hoạt động tại cơ sở, huy động sự tham gia vào cuộc, ủng hộ, tạo điều kiện của Ban Giám hiệu các trường THPT đối với công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học. 
- Phối hợp tổ chức Hội nghị sơ kết Chương trình công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học học kỳ I năm học 2014 - 2015, qua đó đã đánh giá kết quả đạt được trong nửa đầu năm học và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trong học kỳ II.
2. Triển khai phong trào Khi tôi 18 trong học sinh các trường THPT
Phối hợp chỉ đạo các đơn vị tập trung đẩy mạnh triển khai thực hiện các nội dung phong trào “Khi tôi 18” theo Hướng dẫn số 16 HD/TĐTN ngày 11/01/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. Tập trung vào chỉ đạo và triển khai hiệu quả các nội dung: Sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”, chương trình phát thanh “Khi tôi 18”, bảng tin “Khi tôi 18”, sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18”; chọn trường Quốc học Quy Nhơn và THPT Hoài Ân là 02 đơn vị điểm về triển khai thực hiện phong trào “Khi tôi 18”.
3. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam
Thiết thực chào mừng kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (9/1/1950 - 9/1/2015), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội văn hóa, thể thao học sinh, sinh viên năm 2015 với sự tham gia của hơn 1.500 đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên với nhiều hình thức phong phú như: thi bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, bóng đá nam; các trò chơi dân gian như thi nấu cơm nồi đất, thi cướp cờ, thi kéo co, thi đua xe đạp chậm; thi văn nghệ với chủ đề “Giai điệu xanh”, thi “Nét đẹp học đường” và đồng diễn nhảy flashmob với chủ đề “Tự hào sinh viên đất võ”. Bên cạnh đó, các đoàn trường THPT cũng đã tổ chức được các hoạt động ý nghĩa như: mittinh, tọa đàm, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.
4. Chương trình Tư vấn mùa thi năm 2015
Công tác tư vấn hướng nghiệp cho học sinh được hai ngành quan tâm triển khai thực hiện, đặc biệt trong công tác định hướng nghề nghiệp cho học sinh trung học phổ thông. Trong năm học, Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Báo Tuổi trẻ, Báo Thanh niên tổ chức chương trình “Tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp” năm 2015 cho hơn 7.000 học sinh lớp 12; tổ chức tuyên truyền rộng rãi thông tin ngày hội việc làm, qua đó định hướng, tư vấn nghề nghiệp, chọn trường, chọn nghề cho học sinh.
5. Giải bóng đá thiếu niên toàn tỉnh lần thứ I năm 2015:
Nhằm tạo điều kiện cho các em thiếu niên trên địa bàn tỉnh có sân chơi bố ích thiết thực trong dịp hè và tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” trong 3 ngày từ 16/7 - 18/7/2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức Giải bóng đá thiếu niên tỉnh Bình Định lần thứ I năm 2015 tranh cúp FLC. Giải bóng đá thiếu niên tỉnh Bình Định lần thứ I, năm 2015 tranh cúp FLC là giải thể thao đầu tiên dành cho lứa tuổi thiếu niên trong toàn tỉnh, có 11 đội bóng thiếu niên với 110 cầu thủ đến từ 11 huyện, thị, thành phố trong tỉnh về thi đấu tại TP Quy Nhơn. Sau 3 ngày diễn ra sôi nổi, Ban Tổ chức đã trao cúp vô địch cho đội tuyển của Hoài Nhơn và nhiều giải khác trong thể lệ của giải đấu.
6. Chương trình “Học kỳ trong quân đội”
Phối hợp tổ chức thành công Chương trình “Học kỳ trong quân đội” năm 2015 với chủ đề “Rèn nhân cách - Luyện kỹ năng”. Tham gia chương trình có 107 học viên đến từ các trường THCS, THPT trên địa bàn tỉnh. Trong thời gian 07 ngày diễn ra chương trình, bên cạnh các nội dung huấn luyện của quân đội giúp các em rèn luyện thể lực, nâng cao ý thức trách nhiệm, tính kỷ luật, tinh thần tự giác, chương trình còn lồng ghép các chuyên đề giáo dục truyền thống, bồi dưỡng tình yêu quê hương, đất nước, chia sẻ khó khăn với cộng đồng, xã hội giúp các em nhận thức rõ hơn về trách nhiệm bản thân và định hướng nhân cách sống cho các em, đặc biệt là sự gắn kết, tình cảm yêu thương giữa các thành viên trong gia đình.
7. Hội thi “Tin học trẻ” tỉnh Bình Định lần thứ XXI năm 2015
Phối hợp tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Bình Định lần thứ XXI năm 2015 vào ngày 20/6/2015 tại trường Đại học Quy Nhơn. Hội thi có sự tham gia của 55 thí sinh tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh. Ban Tổ chức Hội thi đã trao 24 giải cho các thí sinh đạt thành tích cao nhất, lựa chọn 04 thí sinh tham gia Hội thi cấp trung ương, kết quả đã đạt giải khuyến khích Bảng A khối Tiểu học. Hội thi là dịp để đánh giá kiến thức, khả năng ứng dụng công nghệ thông tin của học sinh, là sân chơi công nghệ thu hút đông đảo học sinh tham gia.
8. Chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng đỏ, tình nguyện hè
Ngày 24/6/2015, Tỉnh đoàn tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” tại Trường Phổ thông dân tộc Bán trú Tây Sơn, huyện Tây Sơn với nhiều hoạt động ý nghĩa phong phú như: thực hiện công trình “Sân bóng chuyền thanh niên” chào mừng Đại hội Đảng các cấp, trao 70 suất học bổng “Prudential hiếu học” (500.000 đồng/suất) cho học sinh nghèo hiếu học, thăm tặng 30 suất quà (300.000 đồng/suất), lắp, sửa điện cho các gia đình chính sách tại địa phương, tổ chức tư vấn tâm lý và sức khỏe sinh sản cho 50 học sinh, tổ chức Ngày hội uống sữa với sự tham gia của 150 em học sinh.
9. Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2015
- Tổ chức Lễ ra quân thực hiện Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015 tại thành phố Quy Nhơn vào ngày 27/6/2015 với sự tham gia của trên 650 đoàn viên, thanh niên, sinh viên thuộc biên chế của 23 đội thanh niên tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” cấp tỉnh và 26 đội thanh niên tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” của các trường đại học cao đẳng, Huyện đoàn Tuy Phước, Thị đoàn An Nhơn. Ngay sau Lễ ra quân, các đội thanh niên tình nguyện triển khai thực hiện nhiệm vụ tại 46 điểm đón tiếp thí sinh như: các nhà ga, bến xe; các giao lộ chính; các điểm dừng xe, địa điểm thi, các nút giao thông... để tư vấn cho thí sinh cùng người nhà thi sinh về nhà trọ, đường đi, địa điểm thi, quy chế tuyển sinh, giá cả sinh hoạt, phương tiện giao thông...; tham gia giữ gìn trật tự an toàn xã hội và hỗ trợ các cơ quan chức năng giải quyết các tình huống xấu xảy ra đối với thí sinh, người nhà thí sinh ở các điểm thi và nơi ở trọ; phối hợp với công an địa phương xử lý các tình huống phát sinh tại các điểm đón tiếp thí sinh và nơi trọ của thí sinh.
- Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015 đã nhận được sự quan tâm, ủng hộ mạnh mẽ của các cấp, các ngành trong tỉnh và các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm, qua đó Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đã huy động được cơ sở vật chất để thực hiện Chương trình gồm: 750 áo, mũ, 100 dù che, 20.000 tờ sơ đồ hướng dẫn giao thông và các địa điểm thi, 12.000 lít nước khoáng, 1000 suất cơm miễn phí, trên 18.500 chỗ trọ giá rẻ, miễn phí, 300 vé xe buýt miễn phí ...Bên cạnh đó, các đơn vị cũng đã huy động được trên 8.000 suất cơm miễn phí từ các cá nhân, đơn vị, nhà hàng, khách sạn, nhà chùa ... để phục vụ Chương trình. 
- Chương trình đã tổ chức được các chuyến xe ô tô miễn phí để đưa đón gần 9.000 lượt thí sinh tham gia kỳ thi, thành lập đội xe thồ miễn phí với số lượng trên 50 xe (Hội đồng hương tỉnh Quảng Ngãi và Câu lạc bộ “Thắp sáng yêu thương” của sinh viên trường Đại học Quy Nhơn thực hiện); đồng thời đội xe ôm giá rẻ với số lượng gần 150 chiếc cũng tham gia đưa đón gần 900 lượt thí sinh và người nhà thí sinh; cán bộ Đoàn, Hội cho 452 thí sinh ở miễn phí tại gia đình và hướng dẫn, đưa đón các em đến địa điểm thi...
- Thiết lập đường dây điện thoại nóng để tư vấn, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh về dự thi tại cụm thi Quy Nhơn, tiếp nhận và xử lý trên 3900 lượt tư vấn các vấn đề về an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, góp phần đảm bảo cho kỳ thi được diễn ra an toàn.
- Các đội TNTN đã tư vấn, hướng dẫn cho trên 23.000 lượt thí sinh và người nhà thí sinh về chỗ trọ miễn phí, giá rẻ, hướng dẫn trật tự an toàn giao thông tại các điểm giao thông quan trọng, tại địa điểm thi trong thời gian diễn ra kỳ thi. Cấp phát miễn phí 20.000 sơ đồ chỉ dẫn đường đi, địa điểm thi tại cụm thi Quy Nhơn, cấp phát 12.000 lít nước khoáng để thực hiện Chương trình.
- Phối hợp với Tỉnh đoàn, Hội Doanh nhân trẻ Quảng Ngãi đón tiếp, tư vấn, hướng dẫn đến địa điểm thi, chỗ trọ miễn phí, giá rẻ, hỗ trợ 130 suất cơm miễn phí cho 1.057 thí sinh Quảng Ngãi về dự thi tại cụm thi Quy Nhơn.
10. Tổ chức tập Huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội 
Trong 3 ngày, từ ngày 03/8 đến ngày 5/8/2015, tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh, Tỉnh đoàn tổ chức Lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội tỉnh Bình Định năm 2015 cho hơn 550 cán bộ Đoàn, Hội, Đội chủ chốt cấp huyện và cơ sở trên địa bàn tỉnh.
	Tham gia lớp tập huấn lần này, các học viên được nghe các đồng chí báo cáo viên của Bộ Ngoại giao, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi miền Nam, Trường Đoàn Lý Tự Trọng tập huấn tập trung vào các chuyên đề: Định hướng công tác tuyên truyền về tình hình biển, đảo hiện nay và công tác đối ngoại của Đảng, Nhà nước; quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ VI và Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII; triển khai Văn phòng Đoàn điện tử; hướng dẫn nghiệp vụ công tác Đoàn và nhiều kỹ năng Đoàn, Hội, Đội cần thiết khác. Theo đó, các học viên được hướng dẫn và thực hành nhiều kỹ năng thiết thực, bổ ích về việc triển khai công tác Đoàn, Hội, Đội tại cơ sở, như: Nghi thức Đội, kèn, trống Đội, Morse - Semaphore; kỹ năng hát múa tập thể, dân vũ; mô hình sinh hoạt Sao nhi đồng; kỹ năng tổ chức cắm trại, sinh hoạt dã ngoại và phương pháp tổ chức trò chơi  sinh hoạt tập thể cho thiếu nhi.
	11. Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” cấp tỉnh và tuyên dương các thí sinh đạt điểm cao tại các kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông quốc gia và địa phương năm 2015
Tổ chức giao lưu, diễn đàn “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” dưới nhiều hình thức như: gặp gỡ, đối thoại, giao lưu với các nhân chứng lịch sử, các doanh nhân, trí thức trẻ, những tấm gương tiêu biểu, qua đó thu hút được hơn 5.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh  tham gia; các cơ sở đoàn, hội trường học xây dựng và duy trì có hiệu quả “Quỹ thắp sáng ước mơ”, “Tiếp sức đến trường” và đã tổ chức trao tặng cho các cá nhân có thành tích tốt trong học tập và rèn luyện, những cá nhân vượt khó học giỏi... 
12. Chọn cử cán bộ tham gia hoạt động do Trung ương Đoàn và Bộ giáo dục và Đào tạo tổ chức
Trên cơ sở triệu tập của Trung ương Đoàn và Bộ Giáo dục và Đào tạo tham gia các hoạt động của Trung ương, hai bên đã phối hợp đảm bảo triệu tập đại biểu tham gia đúng thành phần, số lượng, thời gian như yêu cầu. Tạo điều kiện tốt nhất để cán bộ tham gia tập huấn hiệu quả.
13. Một số nội dung khác đã phối hợp chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động như: Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; tuyên dương giáo viên trẻ tiêu biểu toàn tỉnh; Tháng Thanh niên năm 2015 và các hoạt động kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG CHƯA PHỐI HỢP THỰC HIỆN
1. Liên hoan các câu lạc bộ, đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng trong học sinh Trung học phổ thông.
2. Hội thi kỹ năng chuyên môn Đội và Liên hoan chỉ huy Đội giỏi lần thứ IX năm 2015, Hội thi Giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi: dự kiến trong năm 2016 sẽ tổ chức theo Thông tư số 52/2012/TT-BGDĐT Ban hành Điều lệ hội thi giáo viên làm tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh giỏi.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong công tác phối hợp, hai ngành luôn thống nhất trong công tác chỉ đạo các cơ sở thực hiện các nội dung trọng tâm, đặc biệt là việc đẩy mạnh triển khai thực hiện các hoạt động điểm để xây dựng mô hình, giải pháp theo hướng cụ thể, tạo cơ chế thuận lợi để cơ sở dễ triển khai thực hiện. Phối hợp thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng, xét trao học bổng và giải thưởng. Bên cạnh đó, hai ngành chủ động phối hợp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác chỉ đạo các cơ sở triển khai thực hiện nhiệm vụ đề ra. Tuy nhiên, vẫn còn một số mặt hạn chế như: việc chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh chưa thực hiện thường xuyên, vẫn còn tình trạng học sinh vi phạm luật an toàn giao thông; việc thực hiện đồng phục áo Đoàn tại một số đơn vị chưa thực hiện được.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác phối hợp giữa Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh đoàn năm học 2014 - 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo để các cấp, các ngành theo dõi và phối hợp thực hiện.
			
	           
Nơi nhận:
- TT Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- TT Tỉnh đoàn;	                                           
- Sở GD và ĐT;
- Các huyện, thị, thành đoàn, ĐK CCQ tỉnh;                       
- Lưu VP, Ban TNTH.
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