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BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                        ***
       Số:    658-BC/TĐTN-PT                        Bình Định, ngày  24 tháng 8 năm 2017

BÁO CÁO
Về triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017
----------------
	Thực hiện Kế hoạch số 318-KH/TĐTN-PT, ngày 04/5/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2017, căn cứ kết quả triển khai Chiến dịch từ ngày 01/6 đến ngày 31/8/2017, các cấp bộ Đoàn tỉnh Bình Định đã tổ chức triển khai các hoạt động, kết quả cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác triển khai Chiến dịch
1.1. Về ban hành Kế hoạch triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017:  Tính đến ngày 24/8/2017, Ban Phong trào Tỉnh đoàn - Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017 đã nhận được Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017 của 21/23 đơn vị, các đơn vị chưa gửi kế hoạch gồm: Đoàn Trường ĐH Quang Trung, CĐ Kỹ thuật Công nghệ Quy Nhơn.
1.2. Về tổ chức Lễ ra quân và các hoạt động triển khai trong chiến dịch.
- Ngày 04/6/2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức Lễ ra quân Ngày Chủ nhật xanh, hưởng ứng ngày Môi trường thế giới năm 2017, có 20/23 đơn vị  chủ động tổ chức các hoạt động ra quân hưởng ứng, các đơn vị không tổ chức hoạt động hưởng ứng tại địa phương, đơn vị gồm: Tuy Phước, Đoàn trường ĐH Quang Trung, Đoàn TN Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.
- Ngày 01/7/2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Lễ xuất quân các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành thực hiện chiến dịch Hành quân xanh, Kỳ nghỉ hồng, Mùa hè xanh; các đơn vị đã chủ động triển khai và phối hợp với cấp tỉnh tổ chức tốt các hoạt động trong ngày xuất quân như: Thành đoàn Quy Nhơn, Đoàn trường ĐH Quy Nhơn, CĐ Bình Định, ĐTN Bộ đội Biên phòng tỉnh, Cảnh sát PCCC tỉnh, Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn Khối Doanh Nghiệp tỉnh. . 
- Riêng Đoàn trường Đại học Quang Trung không có Kế hoạch tổ chức các hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, không triển khai tổ chức các hoạt động trong chiến dịch.
1.3. Về công tác thông tin, báo cáo:
- Các đơn vị thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo: Tính đến ngày 24/7/2017, 5/23 đơn vị thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo đầy đủ các tuần gồm: An Nhơn, Tây Sơn, Phù Mỹ, An Lão, Đoàn TN Cảnh sát PCCC tỉnh.
- 6/23 đơn vị chỉ gửi báo cáo  từ 3- 9 tuần gồm: Vĩnh Thạnh, Quy Nhơn, Đoàn Khối CCQ tỉnh, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đoàn trường CĐ Bình Định, Đoàn trường CĐ Y tế.
- 7/23 đơn vị chỉ gửi báo cáo từ 1- 3 tuần gồm: Hoài Ân, Phù Cát, Vân Canh, Tuy Phước, Đoàn trường CĐ Kỹ thuật công nghệ Quy Nhơn, Cao đẳng Nghề CĐ- XD- NLTB, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh.
- 5/23 đơn vị không gửi báo cáo tuần: Hoài Nhơn, Đoàn trường ĐH Quy Nhơn, Đoàn trường ĐH Quang Trung, Đoàn TN Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Đoàn TN Công an tỉnh. 
- Các đơn vị thực hiện tốt chế độ tin, bài, thông tin về hoạt động Tháng Thanh niên đăng tải lên website Tỉnh đoàn và các trang mạng xã hội của đơn vị, tiêu biểu là các đơn vị: An Nhơn, Quy Nhơn, Hoài Ân, Phù Mỹ, Vân Canh, Phù Cát, Hoài Nhơn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, ĐTN Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh, ĐTN Bộ đội Biên phòng tỉnh, Cao đẳng Bình Định.
- Tính đến ngày 24/8/2017, có 19/23 đơn vị gửi báo cáo tổng kết chiến dịch, các đơn vị không gửi báo cáo gồm: Phù Cát, Đoàn trường ĐH Quang Trung, Đoàn TN Công an tỉnh, Đoàn TN Cảnh sát PCCC tỉnh.
- Các cấp bộ đoàn đã đăng tải được 132 bài viết về các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè trên các phương tiện thông tin báo chí của Đoàn, báo địa phương, website tuoitrebinhdinh.vn và các trang mạng xã hội. Trong đó tiêu biểu như: Hoài Nhơn, Hoài Ân, Phù Mỹ, An Nhơn, Quy Nhơn, Đoàn trường CĐ Bình Định, Đoàn khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh.
- Các đơn vị không có bài viết hoặc với số lượng hạn chế như: ĐH Quy Nhơn, An Lão, Vân Canh, Vĩnh Thạnh,  ĐH Quang Trung, CĐ Kỹ thuật công nghệ Quy Nhơn, CĐ Nghề -CĐ-XD-NLTB, ĐTN Công an tỉnh, ĐTN Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, ĐTN Cảnh sát PCCC tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh.
2. Kết quả triển khai các chiến dịch
2.1 Chiến dịch “Mùa hè xanh”
- Cấp tỉnh tổ chức 06 đội TNTN với 130 tình nguyện viên tham gia chiến dịch “Mùa hè xanh” tại các địa bàn các xã nghèo, xã bãi ngang trên địa bàn tỉnh như: Vĩnh Sơn (Vĩnh Thạnh), Canh Liên (Vân Canh), An Vinh (An Lão), Bok Tới (Hoài Ân), Mỹ Thành (Phù Mỹ), Phước Hòa (Tuy Phước). 
- Có 05/6 đơn vị tổ chức ra quân chiến dịch “Mùa hè xanh” gồm: Đoàn Trường ĐH Quy Nhơn, CĐ Bình Định, CĐ Kỹ thuật công nghệ Quy Nhơn, CĐ Y tế, CĐ Nghề CĐ-XD-NLTB. 
- Đoàn trường ĐH Quang Trung không tổ chức chiến dịch.
2.2. Chiến dịch “Hành quân xanh”
- Toàn tỉnh có 7/16 đơn vị tổ chức triển khai Chiến dịch “Hành quân xanh” cấp huyện gồm: Đoàn TN Công an tỉnh, Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đoàn TN Cảnh sát PCCC tỉnh, Đoàn TN Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh và huyện đoàn Hoài Nhơn, Thành đoàn Quy Nhơn.
- Các đơn vị không ra quân cấp huyện nhưng có triển khai hoạt động trong khối lực lượng vũ trang gồm: Phù Mỹ, Phù Cát, An Nhơn, Vĩnh Thạnh, An Lão.
- Các huyện đoàn còn lại không tổ chức triển khai chiến dịch.
2.3. Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”
- Cấp tỉnh tổ chức triển khai chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” tại xã Nhơn Châu, TP Quy Nhơn.
- Cấp huyện có 04/16 đơn vị tổ chức triển khai chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng” cấp huyện gồm: Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Huyện đoàn Hoài Nhơn, Thành đoàn Quy Nhơn.
- Các đơn vị không tổ chức ra quân cấp huyện nhưng có triển khai hoạt động trong khối cán bộ công chức, viên chức gồm: An Nhơn, Vĩnh Thạnh, Tây Sơn, Vân Canh, An Lão, Phù Mỹ.
- Các huyện đoàn còn lại không tổ chức triển khai chiến dịch.
2.4. Chiến dịch “Hoa phượng đỏ”
- Cấp tỉnh tổ chức Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” tại xã Phước Sơn, huyện Tuy Phước với sự tham gia của 1.000 ĐVTN, học sinh, giáo viên trẻ. 
- Cấp huyện có 02/11 đơn vị tổ chức thực hiện Chiến dịch “Hoa Phượng đỏ” gồm Thành đoàn Quy Nhơn và huyện đoàn Phù Mỹ. 
- Các đơn vị không tổ chức ra quân cấp huyện nhưng có triển khai hoạt động trong các trường THPT, THCS, cán bộ, giáo viên trẻ như: Hoài Nhơn, Vĩnh Thạnh, An Lão, An Nhơn, Tây Sơn.
- Các huyện đoàn còn lại không tổ chức triển khai chiến dịch.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NỘI DUNG, HOẠT ĐỘNG TRONG CHIẾN DỊCH
1. Hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn trật tự an toàn giao thông: Được các cấp bộ đoàn quan tâm, chú trọng triển khai tập trung vào các hoạt động như: giúp dân xây dựng, sửa chữa, nâng cấp đường giao thông nông thôn; thực hiện Thắp sáng đường quê;  nạo vét, khơi thông các tuyến kênh mương nội đồng; dọn vệ sinh, phát quang, xây dựng các tuyến đường thanh niên văn minh “Sáng – xanh – sạch – đẹp”. Tiêu biểu trong triển khai hoạt động như:
 	Huyện đoàn Phù Mỹ tổ chức thắp sáng 1,5km đường quê; ra quân làm 100m đường bê tông nông thôn, nạo vét 5km kênh mương,  sữa chữa 3km đường bê tông nông thôn, dọn vệ sinh 7,5km bãi biển, làm 01 cây cầu tạm.  Huyện đoàn An Lão tổ chức ra quân thực hiện làm mới đập ngăn nước chiều dài 150m, tại xã An Hưng với trị giá gần 30 triệu đồng, làm mới đường sản xuất với chiều dài hơn 5km; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức trồng hoa ven các tuyến đường thanh niên tự quản, Đoàn trường CĐ Nghề Cơ điện – Xây dựng – NLTB thực hiện công trình thắp sáng đường quê tại xã Canh Hòa, huyện Vân Canh với chiều dài 300m, lắp đặt mới hệ thống điện cho 02 hộ gia đình chưa có điện, tổ chức sửa chữa điện cho 05 hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức nạo vét kênh mương, khơi thông dòng chảy với chiều dài 2km, tổ chức 05 đợt ra quân dọn vệ sinh các tuyến đường thanh niên tự quản; Huyện đoàn Vĩnh Thạnh tổ chức cho ĐVTN ra quân mở rộng đường dân sinh với chiều dài 2,5km; ra quân nạo vét 5,5km kênh mương nội đồng, sửa chữa cứng hóa 2,5km đường liên thôn;  Huyện đoàn Phù Cát tổ chức ra quân nạo vét 3,5km kênh mương nội đồng , trồng mới  hơn 50 cây xanh; Thị đoàn An Nhơn tổ chức ra quân 10 đợt dọn vệ sinh môi trường cao điểm tại các xã phường trên địa bàn huyện thu gom và xử lý hơn 95m3 rác thải các loại; Đoàn khối các cơ quan tỉnh tặng “Hệ thống máy lọc nước sạch” với tổng trị giá hơn 15 triệu đồng, tổ chức tập huấn chuyển giao ứng dụng công nghệ sinh học cho hơn 200 ĐVTN; Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh tổ chức xây dựng công trình nhà nhân ái tại Tuy Phước; Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức cho ĐVTN ra quân sữa chữa bàn ghế, hệ thống điện, nước và dọn vệ sinh của 02 trường Mẫu giáo, tổ chức thực hiện 2km thắp sáng đường quê, nạo vét khơi thông 2km kênh mương, thủy lợi nội đồng,dọn vệ sinh các tuyến đường liên thôn xã, thu gom, xử lý xác động vật và bao bì thuốc bảo vệ thực vật;   Đoàn trường CĐ Bình Định đã tổ chức đội TNTN tại xã Ân Tín, huyện Hoài Ân, ra quân nạo vét 250m kênh mương nội đồng, Đoàn trường ĐH Quy Nhơn tổ chức 10 Đội TNTN tham gia chiến dịch “Mùa hè xanh” tại địa bàn các xã huyện Hoài Nhơn, Phù Mỹ, An Lão, Vân Canh, Vĩnh Thạnh qua đó đã ra quân nạo vét kênh mương, dọn vệ sinh lòng suối với chiều dài 7,5km, thực hiện thắp sáng 200m đường quê, phát quang, dọn vệ sinh 10,5km đường làng, đường nông thôn, tổ chức ra quân đắp đất, cứng hóa 3km đường liên thôn.
- Hoạt động xây dựng văn đô thị: Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức cho hơn 500 ĐVTN ra quân dọn vệ sinh đường phố, các điểm sinh hoạt công cộng; bóc xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định, gắn bảng tuyến đường thanh niên văn minh trên tất cả các tuyến phố trên địa bàn; Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức ra quân 12 đợt dọn vệ sinh khu phố và cảnh quan đô thị, bóc, xóa hơn 150 biển quảng cáo, rao vặt trái phép, cắm 65 biển “Tuyến đường thanh niên tự quản. 
- Hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông: Thành đoàn Quy Nhơn, Huyện đoàn Tuy Phước, Phù Mỹ tổ chức Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông thu hút hơn 1.000 ĐVTN tham gia với các hoạt động: tuyên truyền về Luật ATGT, giao lưu kiến thức về luật giao thông đường bộ; hướng dẫn kỹ năng xe an toàn; thi thực hành lái xe trên máy RT và thực hành chạy vòng cọc tiêu, ván hẹp; Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp tổ chức “Ngày hội thanh niên BĐBP Bình Định với văn hóa giao thông” thu hút 200 cán bộ, ĐVTN tham gia; Huyện đoàn An Lão tổ chức 02 phiên tòa giả định về an toàn giao thông; Huyện đoàn Hoài Nhơn phối hợp tổ chức 05 buổi tuyên truyền, giáo dục kiến thức phát luật về trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, tình hình vi phạm giao thông trong lứa tuổi thanh thiếu nhi tại các xã Hoài Phú, Hoài Châu, Hoài Thanh Tây, Hoài Hương thu hút hơn 1200 ĐVTN tham gia.
2. Hoạt động hướng về biên giới, biển đảo
	Đoàn Thanh niên BĐBP tỉnh phối hợp với các huyện, thành đoàn tuyến biển tổ chức đồng loạt ra quân Ngày chủ nhật xanh “Hãy làm sạch biển” tại các xã ven biển thuộc địa bàn các đồn Biên phòng: Tam Quan Nam, Mỹ Thọ, Đề Gi, Nhơn Lý với 1.865 ĐVTN tham gia, đã thu gom, tiêu hủy gần 12,5 tấn rác thải với chiều dài hơn 10km bờ biển; Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức cho ĐVTN ra quân làm sạch biển tại 06 xã ven biển, dọn vệ sinh 7,5km bờ biển, gắn 10 bảng tuyên truyền bảo vệ môi trường biển; Huyện đoàn Phù Mỹ, phối hợp với Đồn Biên phòng Mỹ Thọ tổ chức cho hơn 500 ĐVTN và cán bộ, chiến sĩ tổ chức dọn vệ sinh tại xã Mỹ Thọ, Mỹ Thành, Mỹ An, Mỹ Đức và Mỹ Thắng với chiều dài 6,3km; Huyện đoàn Phù Cát phối hợp với Đoàn thanh niên Đồn Biên phòng Đề Gi tổ chức 03 đợt ra quân làm sạch biển cho gần 200 ĐVTN thực hiện chiến dịch “Hãy làm sạch biển”.
 3. Các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa
100% các cấp bộ Đoàn tổ chức ra các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa với nhiều hoạt động ý nghĩa và thiết thực, trong đó tiêu biểu như: 
+ Huyện đoàn Hoài Nhơn phối hợp với CLB Thầy thuốc trẻ TP HCM khám bệnh và cấp phát thuốc cho hơn 500 bà con nhân dân tại xã Hoài Hảo và Hoài Phú, tổ chức Hiến máu tình nguyện đợt 02 năm 2017 cho ĐVTN thu được 415 đơn vị máu, tổ chức Hành trình về nguồn thăm các di tích lịch sử trên địa bàn huyện, tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc cho 400 người có công, thương bệnh binh, Mẹ Việt Nam anh hùng, cựu thanh niên xung phong và người dân, tặng 30 suất quà cho gia đình chính sách; Huyện đoàn Phù Mỹ phối hợp tổ chức chương trình nghệ thuật “Tổ quốc mãi mãi ghi công”, tổ chức thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, khám bệnh, cấp phát thuốc cho gia đình chính sách tại xã Canh Thuận, huyện Vân Canh; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức thăm hỏi, giúp đỡ gia đình 15 Mẹ VNAH trên địa bàn huyện, hoàn thành, trao tặng Nhà nhân ái cho em Nguyễn Thị Hồng Điều tại xã Ân Tín, trao tặng  20 triệu đồng để xây Nhà nhân ái cho gia đình bà Trần Thị Thúy tại xã Ân Thạnh;  Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức thăm, tặng 100 suất quà trị giá hơn 25 triệu đồng cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình người có công trên địa bàn huyện, trao tặng 10 suất quà cho con em gia đình thương bệnh binh có hoàn cảnh khó khăn; Thị đoàn An Nhơn tổ chức hành trình đến các địa chỉ đỏ, khám bệnh, phát thuốc cho 100 người dân thuộc gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, tặng 10 xe đạp cho các em là học sinh con thương binh có hoàn cảnh khó khăn; Huyện đoàn An Lão phối hợp với Hội Nhân ái – TP Hồ Chí Minh trao tặng 300 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, khó khăn, neo đơn trên địa bàn huyện; tổ chức trao tặng 96 suất quà trị giá hơn 25 triệu đồng cho các gia đình thương binh, bệnh binh có hoàn cảnh khó khăn, thăm hỏi và trao tặng 06 suất quà mỗi suất trị giá 02 triệu đồng cho Mẹ Việt Nam anh hùng, tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho gần 250 người dân; Huyện đoàn Vĩnh Thạnh tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 103 người dân thuộc gia đình chính sách, người có công cách mạng; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức trao tặng 14 suất quà cho gia đình chính sách, thương binh có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức dọn vệ sinh Nghĩa trang Liệt sỹ huyện, trao tặng 50 suất quà cho gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn;Huyện đoàn Tuy Phước tổ chức tặng 05 suất quà cho gia đình thương binh có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức thăm hỏi, khám bệnh cho các Mẹ Việt Nam anh hùng; Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức tặng 15 suất quà cho gia đình thương binh và Mẹ Việt Nam anh hùng, mỗi suất quà  trị giá 01 triệu đồng, phối hợp khám bệnh phát thuốc cho các gia đình chính sách và thương binh.
+ Các Đoàn trực thuộc phối hợp tổ chức các hoạt động tri ân tại Trung tâm Chăm sóc Người có công tỉnh Bình Định với các hoạt động: tổ chức thăm hỏi, động viên và trao tặng 14 suất quà, 04 chiếc quạt máy, 01 chiếc xe lăn cho các cụ đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm, tổ chức dọn dẹp vệ sinh và tổ chức nấu ăn, khám bệnh cấp phát thuốc, cho cho gần 70 cụ đang sinh hoạt tại Trung tâm; Đoàn khối Các cơ quan tỉnh đã tổ chức Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng tại xã An Quang, An Nghĩa huyện An Lão với các hoạt động: khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 100 hộ dân; tặng 40 suất quà cho gia đình chính sách, gia đình khó khăn; tặng 05 xe đạp cho trẻ em nghèo vượt khó học giỏi; tư vấn pháp lý; lắp đặt hệ thống máy lọc nước sạch tại trường tiểu học An Nghĩa với tổng kinh phí chương trình gần 45 triệu đồng, chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức 32 Đội TNTN thực hiện Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng tại các địa phương; Đoàn khối Các Doanh nghiệp tỉnh tổ chức chiến dịch Kỳ nghỉ hồng tại xã Ân Tín, huyện Hoài Ân với các hoạt động: tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình chính sách và hộ nghèo, sơn sửa trường học, tặng tủ sách thanh niên; Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức các hoạt động ra quân dọn vệ sinh, tu tảo các nghĩa trang liệt sỹ, tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng 75 suất quà trị giá hơn 25 triệu đồng cho các gia đình có công, gia đình thương, bệnh binh trên các địa bàn đơn vị đóng quân; Đoàn TN Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy tỉnh phối hợp với Chi đoàn Tòa án nhân dân tỉnh Bình Định, Đoàn Sở nông nghiệp & PTNT tỉnh, Đoàn Viện sốt rét KST & CT Quy Nhơn, Chi đoàn Quỹ đầu tư phát triển tỉnh tổ chức các hoạt động tình nguyện tại Thôn 5, xã An Trung, Huyện An Lão, gồm các hoạt động: trao tặng 35 suất quà cho các gia đình chính sách và hộ nghèo; tặng 50 mùng tẩm thuốc; khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tư vấn sức khỏe cho 103 hộ gia đình trên địa bàn xã; Đoàn TN Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức thăm Khu lưu niệm nơi thành lập Lực lượng vũ trang đầu tiên của Tỉnh Bình Định và thăm hỏi tặng quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng xã Hoài Thanh; Đoàn trường CĐ Y tế  tổ chức các hoạt động “Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” tại xã Bình Hòa, huyện Tây Sơn và xã Vĩnh Sơn, huyện Vĩnh Thạnh với hoạt động khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho người dân thuộc hộ nghèo, người già neo đơn, gia đình chính sách với số lượng gần 500 người; Đoàn trường CĐ Nghề Cơ điện – Xây dựng – NLTB tổ chức lắp đặt mới hệ thống điện cho 02 hộ gia đình chưa có điện, tổ chức sửa chữa điện cho 05 hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại huyện Vân Canh;   Đoàn trường ĐH Quy Nhơn tổ chức các hoạt động tôn tảo nghĩa trang liệt sỹ và trao tặng 160 suất quà cho gia đình chính sách và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các địa bàn tham gia chiến dịch
4. Các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu
100% các cấp bộ Đoàn tổ chức ra quân “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh” với nhiều hoạt động ra quân bảo vệ môi trường thiết thực như: Huyện đoàn Phù Cát tổ chức Lễ ra quân Tháng hành động vì môi trường tổ chức diễu hành tuyên truyền về bảo vệ môi trường trên các tuyến đường liên thôn, ra quân vệ sinh môi trường tại 3 điểm và chương trình “Hãy làm sạch biển”. Huyện đoàn Phù Mỹ ra quân Ngày chủ nhật xanh dọn vệ sinh 5,3km đường, trồng 50 cây xanh, thu gom rác thải tại 6 xã trên địa bàn huyện thu hút 650 ĐVTN tham gia; Huyện đoàn An Lão tổ chức cho hơn 500 ĐVTN tham gia dọn vệ sinh môi trường tại khu dân cư, cơ quan, trường học, xóa điểm đen về môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, ra quân đào 05 hố thu gom rác thải; Thị đoàn An Nhơn tổ chức ra quân 10 đợt dọn vệ sinh môi trường tại 10 xã, phường qua đó, đã thu gom xử lý hơn 25 tấn rác thải; Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức cho 200 ĐVTN ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường ở các tuyến đường trong thôn, các tuyến đường thanh niên tự quản, trồng cây xanh tại cơ quan, đơn vị; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức cho hơn 300 ĐVTN ra quân phát quang, dọn vệ sinh đường giao thông liên thôn, dọn vệ sinh bãi biển, trồng cây xanh; Huyện đoàn Hoài Nhơn chỉ đạo 100% các cơ sở đoàn ra dọn vệ sinh môi trường, làm sạch đường làng, ngõ xóm với chiều dài trên 15km; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức Ngày Chủ nhật xanh ra quân phát quang, dọn vệ sinh đường dân sinh, thu gom gần 15 tấn rác thải, ra quân đào 25 hố rác, làm sạch 10 bể chứa nước; Huyện đoàn Vĩnh Thạnh tổ chức 08 đợt dọn vệ sinh, phát quang các tuyến đường liên làng, đường liên thôn, ra quân đào 05 hố thu gom rác thải.
5. Các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi
Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh phối hợp tổ chức chương trình “Rèn luyện kỹ năng sống” cho 500 em học sinh tại huyện Phù Mỹ, Phù Cát và Hành trình trải nghiệm tại Huế với sự tham gia của 122 em thiếu nhi; Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức ra quân chiến dịch Hoa Phượng đỏ tại xã Nhơn Hội, thành phố Quy Nhơn cho hơn 300 em học sinh và giáo viên trẻ thuộc các trường trên địa bàn xã với các nội dung: trao tặng 35 suất quà “Tiếp sức đến trường” cho 35 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã Nhơn Hội, tổ chức trồng 35 cây xanh, tổ chức Chương trình “Rèn luyện Kỹ năng sống” cho các em thiếu nhi; Thị đoàn An Nhơn chỉ đạo các cơ sở Đoàn trao tặng 125 suất quà, tổ chức chương trình văn nghệ thu hút hơn 300 thiếu nhi tham gia; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức Chương trình “Tiếp sức đến trường” qua đó đã tặng 80 suất quà cho 80 em học sinh nghèo vượt khó học giỏi, tổ chức cho các em hát, múa các bài hát sinh hoạt tập thể, chơi các trò chơi dân gian, tổ chức khai giảng 02 lớp học bơi với số lượng 100 em thiếu nhi;  Huyện đoàn Phù Mỹ đã chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức chương trình vui hè cho thiếu nhi, qua đó đã trao tặng hơn 100 phần quà gồm sách vở, bánh kẹo, 01 chiếc xe đạp, 03 đàn gà cho các em thiếu nhi; Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức khai giảng các lớp năng khiếu hè năm 2017 cho các em thiếu nhi, tặng 102 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi trên địa bàn huyện, thăm hỏi và tặng 03 suất quà cho 03 em thiếu nhi mồ côi trên địa bàn huyện; Huyện đoàn Hoài Nhơn mở 04 “lớp học kỹ năng bơi” cho100 các em thiếu nhi trong huyện,tổ chức thăm hỏi, trao tặng 10 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại xã Hoài Châu, hỗ trợ xây dựng công trình Vườn cổ tích tại trường Mầm non xã Hoài Châu, tổ chức “Trại hè thiếu nhi” tại xã Hoài Phú; Huyện đoàn Vân Canh phối hợp với đội TNTN trường ĐH Quy Nhơn tổ chức 20 buổi ôn tập hè và dạy hát múa cho các em thiếu nhi, trao tặng 30 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; Huyện đoàn An Lão phối hợp với các Đội tình nguyện trên địa bàn tổ chức hơn 15 buổi ôn tập, sinh hoạt hè cho hơn 100 em học sinh tiểu học, trao tặng 05 chiếc xe đạp cho học sinh hiếu học tại địa bàn, tặng 20 suất quà cho các em có hoàn cảnh khó khăn và tổ chức khám mắt cho 50 em học sinh; Đoàn trường CĐ Bình Định tổ chức xây dựng khu vui chơi, trồng hoa, tạo khuôn viên vui chơi cho các em thiếu nhi tại trường mầm non xã Cát Hải, huyện Phù Cát. Các cơ sở đoàn tiếp tục duy trì các hoạt động ôn tập hè, rèn luyện kỹ năng sống và các trò chơi vui hè cho thiếu nhi. Đoàn trường ĐH Quy Nhơn tổ chức các đội TNTN tham gia chiến dịch tại các địa phương đã tổ chức trao tặng gần 500 suất quà, tổ chức 75 buổi sinh hoạt hè, vui chơi, dạy các bài hát múa cho các em thiếu nhi.
6. Hoạt động tình nguyện quốc tế: 
- Từ ngày 08 - 12/8/2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo Đoàn trường Đại học Quy Nhơn đã tổ chức chiến dịch tình nguyện quốc tế tại tỉnh Champasak- Lào với chủ đề “Tiếp sức đến trường”. 
- Qua 5 ngày triển khai hoạt động, đoàn tình nguyện đã sơn mới lại toàn bộ bàn ghế học sinh và hệ thống tường trong và ngoài phòng học đã cũ, tặng 150 phần quà mỗi suất quà với tổng trị giá 15 triệu đồng cho 2 trường tiểu học Keng Sanh và Bản He thuộc tỉnh Champasak – Lào, tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao với đoàn viên thanh niên tại địa phương.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Nhìn chung, trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017 các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc có chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động. Nội dung triển khai các hoạt động có trọng tâm, theo chiều sâu và có nhiều đổi mới, tập trung vào những địa bàn trọng điểm là các xã nghèo, xã đặc biệt khó khăn, xã bãi ngang, hải đảo đã bám sát với thực tiễn nhu cầu của từng địa phương từ đó nhận được sự quan tâm, tạo điều kiện của cấp ủy, chính quyền và sự ủng hộ của toàn xã hội.
	- Chiến dịch đã thu hút được đông đảo lực lượng đoàn viên thanh niên tham gia, nhờ đó đã đạt được nhiều kết quả tích cực, đáng ghi nhận đặc biệt trong tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giữ gìn vệ sinh môi trường biển, ứng phó với biến đổi khí hậu; các hoạt động an sinh xã hội vì cuộc sống cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa, hoạt động chăm lo cho thiếu niên, nhi đồng.
- Các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017 trong Tháng đền ơn đáp nghĩa, kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 -27/7/2017) được cộng đồng và dư luận xã hội đánh giá cao.
2. Hạn chế
- Một số đơn vị chưa chủ động tổ chức hoạt động, Các Chiến dịch “Hoa phượng đỏ”, “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh” tại các huyện, thị, thành đoàn chưa có sự quan tâm triển khai đúng mức, chỉ dừng lại ở quy mô nhỏ, thiếu sự lan tỏa trong các cơ sở Đoàn.
	- Công tác tuyên truyền chỉ tập trung đưa tin về hoạt động, chưa chú trọng các bài viết phản ánh các mô hình hay, cách làm hiệu quả, điển hình tiên tiến và hiệu quả xã hội mang lại từ các hoạt động tình nguyện.
Một số đơn vị công tác thông tin, báo cáo còn chậm, chưa kịp thời và đúng tiến độ theo yêu cầu của Tỉnh đoàn.
Trên đây là kết quả hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc rút kinh nghiệm trong chỉ đạo để các đợt thi đua cao điểm đảm bảo thiết thực, ý nghĩa, thật sự là ngày hội của tuổi trẻ toàn tỉnh.
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