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BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

            ***                                         
       Số: 258 -BC/TĐTN-VP                                  Bình Định, ngày 19 tháng 11 năm 2014              

BÁO CÁO

Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 
tỉnh Bình Định năm 2014
------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2014, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện và đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền giáo dục

- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho ĐVTTN được chú trọng, các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tổ chức quán triệt Nghị quyết Trung ương 8, 9 (khóa XI), triển khai 6 bài học lý luận chính trị của Đoàn. Đồng thời, tổ chức tuyên truyền, quán triệt Hiến pháp năm 2013, tập huấn chuyên đề Hiến pháp năm 2013 cho 450 báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở; tổ chức sôi nổi các hoạt động trong ngày Hiến pháp như: sinh hoạt chuyên đề, thi tìm hiểu, xây dựng mô hình CLB “Tuổi trẻ với pháp luật”, phát động phong trào “Mỗi tuần học 1 điều luật”. Tỉnh đoàn tổ chức Lễ phát động cuộc thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến qua mạng Internet, có hơn 500 đoàn viên, thanh niên của các trường đại học, cao đẳng tham dự, đến nay đã có hơn 3.563 ĐVTN tham gia cuộc thi. Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 155 hội nghị quán triệt nghị quyết của Đảng cho 7.860 lượt cán bộ Đoàn; 572 hội thi tìm hiểu, sân khấu hóa, sinh hoạt chuyên đề thu hút 90.890 ĐVTN tham gia. 
- Các hoạt động giáo dục truyền thống được tăng cường, nội dung, hình thức được đổi mới phù hợp với từng đối tượng ĐVTTN, các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi các hoạt động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, kỷ niệm 64 năm “Ngày truyền thống học sinh, sinh viên”, kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2014); 225 năm chiến thắng Ngọc Hồi - Đống Đa; 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014) với nhiều hình thức sinh động, như: tổ chức mittinh, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, thi báo tường, nói chuyện truyền thống, trao tặng quà gia đình chính sách, tổ chức thi tìm hiểu kiến thức; phát động cuộc vận động "Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ" và đợt thi đua cao điểm "Tiếp bước chiến sĩ Điện Biên"; Tỉnh đoàn tổ chức kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, gặp mặt truyền thống các thế hệ cán bộ Đoàn và tặng quà cho các gia đình liệt sĩ là cán bộ Đoàn của tỉnh, vận động ĐVTN đóng góp 150 triệu đồng xây dựng khu tưởng niệm anh Lý Tự Trọng tại Hà Tĩnh; Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ xung kích, tình nguyện, sáng tạo”, tuyên dương 16 ĐVTN là công chức, viên chức trẻ tiêu biểu, tổ chức Hội thi “Nét đẹp thanh niên công chức”; Đoàn trường Cao đẳng Y tế tổ chức “Hội trại thanh niên làm theo lời Bác”; Huyện đoàn Tây Sơn thi “Nét đẹp thanh niên”... Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 2.025 buổi mittinh, du khảo về nguồn, gặp mặt, tọa đàm; đã vận động hơn 12.000 ĐVTTN tham gia chỉnh trang, dọn vệ sinh nghĩa trang liệt sĩ, đài tưởng niệm, di tích lịch sử; tổ chức tốt các hoạt động giáo dục truyền thống cho ĐVTN về Tết cổ truyền dân tộc và tuyên truyền trong cán bộ, ĐVTN đón tết an toàn, tiết kiệm, chống lãng phí và không sử dụng pháo nổ; đồng thời, xây dựng kế hoạch tăng cường tổ chức các hoạt động đảm bảo an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Ngọ. 

Đặc biệt, trong dịp kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2014), Tỉnh đoàn đã phát động đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn hướng đến chào mừng kỷ niệm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ. Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình giao lưu nghệ thuật và gặp mặt nhân chứng lịch sử với chủ đề “Âm vang Điện Biên - Hào khí tuổi trẻ” với sự tham gia của 30 đại biểu là cựu chiến binh và hơn 500 đoàn viên thanh niên của 06 trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh. Tham gia chương trình là các tiết mục văn nghệ đặc sắc của các bạn đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên ca ngợi chiến thắng Điện Biên Phủ, hát về Đại tướng Võ Nguyên Giáp...; đồng thời, các bạn ĐVTN được xem phim tư liệu về chiến thắng Điện Biên Phủ; được giao lưu, nói chuyện với Đại tá Phan Biền, nguyên Hiệu trưởng trường Văn hóa quân khu 5, Trung đội phó Trung đội Quan - Thông, Trung đoàn 45 lựu pháo 105 thuộc Đại đoàn Công pháo 351 trong chiến dịch Điện Biên Phủ. Bên cạnh đó, Tỉnh đoàn đã xây dựng phóng sự chuyên đề với chủ đề “Chiến thắng Điện Biên Phủ và quyết định sáng suốt”, phóng sự được phát trên sóng truyền hình tỉnh; phối hợp với Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức 12 buổi nói chuyện truyền thống cho học sinh, sinh viên; tổ chức thăm tặng quà cho 10 gia đình các chiến sĩ thời kỳ chống Pháp và chiến sĩ tham gia chiến trường Điện Biên Phủ đang sống tại TP Quy Nhơn.

Cấp huyện và cơ sở cũng đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, ý nghĩa chào mừng kỷ niệm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, các cấp bộ Đoàn tổ chức các hội thi tìm hiểu, diễn đàn, thi hùng biện, gặp mặt nhân chứng lịch sử, xem và tọa đàm các bộ phim tư liệu về chiến thắng Điện Biên Phủ lịch sử, về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại tướng Võ Nguyên Giáp và các gương anh hùng trong chiến dịch lịch sử Điện Biên Phủ; tổ chức trao giải thưởng cuộc thi Album ảnh “Ký ức Điện Biên”..., kết quả, đã tổ chức 28 đợt tham quan các địa chỉ đỏ và tổ chức 267 buổi chiếu phim tài liệu. Tiêu biểu như: Huyện đoàn Phù Cát tổ chức diễn đàn “Âm vang Điện Biên”; Đoàn trường Cao đẳng Bình Định tổ chức chương trình văn nghệ “Tuổi trẻ học đường và âm vang Điện Biên”, Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức “Liên hoan ca khúc cách mạng hát về Điện Biên”, ĐTN Công an tỉnh thi tìm hiểu “Âm vang Điện Biên với tuổi trẻ Công an”... Thông qua các hoạt động trên, giúp đoàn viên thanh niên hiểu sâu sắc hơn về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ anh hùng, truyền thống yêu nước quý báu của dân tộc, đây cũng là dịp để thế hệ trẻ của tỉnh thể hiện cảm xúc, suy nghĩ của mình về ý nghĩa chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ và xác định quyết tâm, nhiệm vụ của tuổi trẻ trong bảo vệ và xây dựng quê hương đất nước. Qua đợt sinh hoạt chính trị đã tạo phong trào thi đua sôi nổi trong ĐVTTN, qua đó phát huy hiệu quả vai trò của Đoàn trong giáo dục, bồi dưỡng đạo đức, lối sống và định hướng lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ.
Hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” được các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, các cấp bộ Đoàn tổ chức trồng và chăm sóc 12 vườn cây nghĩa tình; thăm và trao tặng 2.630 suất quà, 12 sổ tiết kiệm cho Mẹ Việt Nam anh hùng, các cựu chiến binh, gia đình chính sách, nạn nhân chất độc da cam tổng trị giá trên 1 tỷ đồng. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tiến hành rà soát việc thực hiện chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng và cựu thanh niên xung phong trên địa bàn tỉnh. Tỉnh đoàn tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ năm 2014 với sự tham gia hơn 650 đoàn viên thanh thiếu nhi huyện Phù Mỹ, đã thắp 846 ngọn nến và xếp thành hình bản đồ Việt Nam. Các cấp bộ Đoàn đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân vào tối 26/7 tại 105 nghĩa trang liệt sĩ trong toàn tỉnh. 
Nhân kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014), tại trường THPT Lý Tự Trọng huyện Hoài Nhơn, Tỉnh đoàn tổ chức Lễ mittinh kỷ niệm và cắt băng khánh thành bia tưởng niệm đồng chí Lý Tự Trọng. Tại chương trình, đã trao 30 suất học bổng cho các học sinh nghèo vượt khó học giỏi trị giá 15 triệu đồng và tuyên dương 58 thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực. Các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi các hoạt động chào mừng kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng tiêu biểu như: Huyện đoàn An Lão tổ chức mitinh kỷ niệm và trao học bổng cho học sinh; Thị đoàn An Nhơn tổ chức Ngày hội thanh niên với chủ đề  “Tự hào truyền thống hướng tới tương lai”…, các cơ sở đoàn đã tổ chức 135 buổi tọa đàm, xem phim, diễn đàn ôn lại cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của anh Lý Tự Trọng. 
- Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh, gắn với triển khai chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” với nhiều hình thức phong phú, sáng tạo; tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, phát động sâu rộng phong trào thi đua “Làm theo lời Bác”, đăng ký thực hiện các công trình, phần việc cụ thể trong việc học tập và làm theo lời Bác; gặp mặt tọa đàm với các gương điển hình tiên tiến; xây dựng chuẩn mực đạo đức và định hướng giá trị mới cho thanh niên theo tư tưởng Hồ Chí Minh gắn với cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”. Các cấp bộ Đoàn tổ chức quán triệt, sinh hoạt chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”; duy trì và nhân rộng nhiều mô hình học tập và làm theo lời Bác có hiệu quả như: “Đội thanh niên tình nguyện vì nhân dân phục vụ”, “Chi đoàn 3 trách nhiệm”, “Văn minh công sở”,... Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, tổ chức 14 chương trình giao lưu “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” thu hút hơn 6.000 cán bộ, ĐVTN, HSSV tham gia, đã tuyên dương 57 tập thể, 62 gương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác. Tỉnh đoàn tổ chức tọa đàm “45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh” với sự tham gia của 300 cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên. Tại buổi tọa đàm, các cấp bộ Đoàn tham luận, thảo luận sôi nổi các nội dung liên quan đến việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và con đường cách mạng của thanh niên, qua đó giúp cho cán bộ đoàn, ĐVTN hiểu sâu sắc hơn giá trị tư tưởng to lớn trong Di chúc thiêng liêng của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống trong cán bộ, ĐVTN được tổ chức thường xuyên; các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi các hoạt động hưởng ứng "Ngày pháp luật Việt Nam”, tổ chức tuyên truyền các luật, chính sách có liên quan đến thanh niên, tuyên truyền Luật Biển Việt Nam, sinh hoạt chuyên đề, thông tin thời sự về tình hình biển đảo; Tỉnh đoàn tổ chức “Hành trình pháp luật” ra quân các đội TNTN tư vấn pháp lý lưu động tại các xã vùng sâu, vùng xa, đồng bào dân tộc thiểu số, qua đó đã tổ chức phổ biến pháp luật cho 1.740 người, trợ giúp pháp lý cho 124 trường hợp; phối hợp với Lữ đoàn 172 Vùng 3 Hải quân tổ chức chương trình tuyên truyền biển, đảo tại các trường THPT, trường cao đẳng thu hút sự tham gia của hơn 1.500 đoàn viên, học sinh, sinh viên; các cơ sở đoàn tổ chức 229 đợt tuyên truyền pháp luật, hội thi tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam, qua hoạt động góp phần đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, ĐVTN về vị trí, vai trò, tiềm năng thế mạnh của biển, đảo Việt Nam; nêu cao tinh thần cảnh giác của mỗi cán bộ, ĐVTN với những thủ đoạn của các thế lực thù địch. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về công tác phòng, chống HIV/AIDS, Tỉnh đoàn tổ chức Hội thi “Đội tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên” với sự tham gia của 5 đội dự thi, thu hút gần 2.000 sinh viên các trường đại học, cao đẳng, kết quả giải nhất thuộc về Đội tuyên truyền Đoàn trường Cao đẳng Y tế Bình Định; ĐTN BCH Quân sự tỉnh tổ chức Hội thi "Đội tuyên truyền viên giỏi”; các cơ sở đoàn tổ chức được 287 diễn đàn với chủ đề “Tìm hiểu về luật phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội trong TTN”, “Tuổi trẻ với công tác phòng chống HIV/AIDS”; tổ chức cho hơn 10.000 đoàn viên, thanh niên, học sinh ký cam kết không thử, không giữ, không dùng ma tuý, bài trừ mại dâm, tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm; các cơ sở đoàn phối hợp với Công an tăng cường các biện pháp quản lý giáo dục thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, mở 46 lớp giáo dục pháp luật cho 855 thanh thiếu niên chậm tiến và có dấu hiệu vi phạm pháp luật; tổ chức 12 buổi gặp mặt, tọa đàm, nắm bắt tâm tư nguyện vọng với 452 thanh thiếu niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương; cảm hóa, giúp đỡ 191 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ. Tỉnh đoàn phối hợp tổ chức tọa đàm với chủ đề “Nữ thanh niên tự tin - tự trọng - trung hậu - đảm đang”, thu hút hơn 200 nữ cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia.

Tỉnh đoàn tổ chức thành công chương trình “Tuổi trẻ Bình Định chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông”, tại chương trình, 1.200 ĐVTN, học sinh, sinh viên xếp hình đất nước Việt Nam với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa và cùng hát vang Quốc ca hào hùng thể hiện tình yêu đất nước. Trong chương trình, hàng nghìn ĐVTN, học sinh, sinh viên tham gia nhắn tin ủng hộ chương trình “Chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông”, vận động các đơn vị ủng hộ 291 triệu đồng để hỗ trợ các ngư dân trẻ an tâm bám biển; tặng 1.000 lá cờ Tổ quốc cho đại diện Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh và các huyện, thị, thành phố tuyến biển trên địa bàn tỉnh. Chương trình là hoạt động ý nghĩa thiết thực, góp phần nâng cao nhận thức, định hướng hành động của tuổi trẻ Bình Định trong tham gia bảo vệ chủ quyền biển đảo, thể hiện tiếng nói của tuổi trẻ Bình Định phản đối việc làm trái luật pháp quốc tế của Trung Quốc, qua đó phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong việc triển khai các hoạt động đấu tranh giữ vững chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc.
Tỉnh đoàn tổ chức Hội thi “Báo cáo viên giỏi các cấp của Đoàn” và “Liên hoan các đội tuyên truyền về biển, đảo quê hương” năm 2014 với sự tham gia của 20 đội đến từ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong toàn tỉnh. Trong hội thi “Báo cáo viên giỏi các cấp của Đoàn”, các thí sinh trình bày những vấn đề, hiểu biết về các nội dung như: Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh bàn về thanh niên và công tác thanh niên; những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện nghị quyết đại hội Đoàn các cấp; các đội tuyên truyền về biển, đảo quê hương thi dưới hình thức sân khấu hóa tuyên truyền ý nghĩa của biển, đảo Tổ quốc. Kết quả, giải nhất phần thi Báo cáo viên giỏi các cấp của Đoàn thuộc về đoàn viên Trần Thị Hoài Thương, Đoàn trường ĐH Quang Trung; Đội tuyên truyền Đoàn thanh niên BĐBP tỉnh đạt giải nhất Liên hoan các đội tuyên truyền về biển, đảo quê hương.

Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật giao thông đường bộ; Tỉnh đoàn phối hợp với Công ty Yamaha Motor Việt Nam và Doanh nghiệp tư nhân thương mại Nhơn tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” với sự tham gia của hơn 2.000 đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên đến từ thành phố Quy Nhơn và các trường đại học, cao đẳng. Tại ngày hội, các đơn vị tham gia các nội dung: hướng dẫn lái xe an toàn và thực hành lái xe an toàn, thi thời trang với chủ đề “Văn hóa giao thông dưới góc nhìn của tuổi trẻ”, thi tìm hiểu về Luật Giao thông đường bộ, thi tiểu phẩm tuyên truyền dưới hình thức sân khấu hóa với chủ đề “Thanh niên với văn hóa giao thông” và đồng diễn flashmob tuyên truyền văn hóa giao thông với 1.000 sinh viên tham gia biểu diễn. Tỉnh đoàn đã tham mưu UBND tỉnh ký ban hành văn bản chỉ đạo thực hiện Đề án của Chính phủ về “Đoàn Thanh niên tham gia giữ gìn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông”. Các cấp bộ Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, tham gia giữ gìn ATGT; vận động nhân dân, ĐVTN trong việc giải phóng mặt bằng trên tuyến Quốc lộ 1A, 1D, 19 và xây dựng các biển báo ATGT; tổ chức ngoại khóa với chủ đề “An toàn mọi lúc - Hạnh phúc mọi nơi”, chiếu phim phóng sự về thực trạng tai nạn giao thông, thi tiểu phẩm tuyên truyền về ATGT, thi tìm hiểu pháp luật về giao thông, phát tờ rơi tuyên truyền tại các điểm trường, tổ chức Hội thi “ATGT qua góc nhìn của thanh niên”; đã tổ chức 152 diễn đàn “Thanh niên với công tác đảm bảo an toàn giao thông”, “Thanh niên với pháp luật”, thu hút hơn 13.000 lượt ĐVTN và nhân dân tham gia; tổ chức Phiên tòa giả định về an toàn giao thông với vụ án “Vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông đường bộ đối với người không đủ điều kiện điều khiển các phương tiện giao thông đường bộ”... Qua các hoạt động trên góp phần nâng cao ý thức, xác định rõ trách nhiệm, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tuyên truyền, đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh.
- Công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội được tập trung đẩy mạnh, Tỉnh đoàn phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh và Trung ương tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; Tỉnh đoàn xây dựng 11 chuyên mục “Truyền hình thanh niên” phát trên đài truyền hình và phát hành 12.430 tập san bản tin “Tuổi trẻ Bình Định”, đổi mới và nâng cấp website của Tỉnh đoàn; tăng cường mở rộng mạng lưới cộng tác viên, xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin bài phản ánh mô hình điển hình, gương ĐVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực. Ở cơ sở, tính chủ động trong công tác thông tin, tuyên truyền được phát huy, bên cạnh thông tin tuyên truyền bằng các hình ảnh trực quan, các cơ sở đoàn phối hợp với đài truyền thanh xã, phường, thị trấn đưa tin về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội ở địa phương, qua đó đã có hàng trăm tin bài, phản ánh các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn; đến nay có 6/11 đơn vị cấp huyện đã phối hợp xây dựng chuyên mục phát thanh thanh niên.
- Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong ĐVTTN được đặc biệt chú trọng, bên cạnh việc nhân rộng các mô hình thăm dò, nắm bắt tình hình tư tưởng trong thanh thiếu niên, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã phát huy có hiệu quả hoạt động của các đội, nhóm, tuyên truyền viên, báo cáo viên ở cơ sở; thành lập các câu lạc bộ sinh hoạt theo sở thích, theo lĩnh vực đặc thù; khai thác tốt các kênh thông tin như website của Đoàn, các trang mạng xã hội, các chương trình phát thanh thanh niên qua đó đã kịp thời định hướng cho thanh niên về các vấn đề chính trị - xã hội, chủ động trong định hướng thông tin nâng cao nhận thức và hành động của thanh thiếu niên. Trong năm 2014, tình hình tư tưởng ĐVTN ổn định, trong các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị, ĐVTN thể hiện được nhận thức và trách nhiệm của mình trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, thông qua việc tích cực tham gia các hoạt động kỷ niệm, các hoạt động xã hội, tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, đảm nhận các việc mới, việc khó. Đặc biệt, trong vụ việc Trung Quốc ngang nhiên đặt giàn khoan HD-981 trên vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức hội nghị thông tin về tình hình biển Đông cho cán bộ Đoàn chủ chốt các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc, Hội Sinh viên Việt Nam các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh; đồng thời, chỉ đạo các đơn vị chủ động nắm bắt tình hình dư luận và định hướng hành động của ĐVTN, học sinh, sinh viên trong việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng; hướng dẫn ĐVTN khai thác thông tin từ những kênh chính thống, tuyên truyền chủ trương của Đảng, Nhà nước ta về giải quyết tình hình biển Đông. 
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” 

- Các hoạt động xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế được triển khai hiệu quả, Tỉnh đoàn phát động thi đua thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện 2014” và thi đua thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 với tinh thần “Đồng thuận cao, thi đua giỏi, về đích sớm”. Các cấp bộ Đoàn vận động và tổ chức cho ĐVTN đăng ký hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn, đăng ký thực hiện các chỉ tiêu thi đua năm 2014.
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai có hiệu quả chương trình “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới”, tổ chức các hoạt động tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới cho ĐVTN; phối hợp với đài phát thanh, truyền hình địa phương xây dựng các phóng sự, chuyên đề về hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới của tổ chức Đoàn và ĐVTN; huy động đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội; vận động thanh niên tham gia tu sửa các công trình, di tích lịch sử, văn hóa địa phương, bài trừ các hủ tục lạc hậu, hiến đất làm đường; tham gia nâng cấp sửa chữa đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, nhà văn hóa, khu sinh hoạt thanh thiếu nhi; ra quân các đội TNTN chuyên ngành tham gia xây dựng nông thôn mới trên các lĩnh vực: chăm sóc sức khỏe cộng đồng, chuyển giao khoa học kỹ thuật, tư vấn pháp lý, làm đường giao thông, qua đó các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành của tỉnh đã cùng với thanh niên và nhân dân địa phương tu sửa 22km, xây mới 1,5km đường giao thông nông thôn; nâng cấp 49 địa điểm sinh hoạt thanh thiếu nhi; tổ chức đào 242 "Hố rác nông thôn”; tổ chức 48 buổi tọa đàm, diễn đàn với chủ đề “Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới”; nạo vét, gia cố hơn 30km kênh mương nội đồng; đăng ký đảm nhận 1.333 công trình, phần việc thanh niên, trong đó có nhiều công trình tham gia phát triển kinh tế - xã hội có ý nghĩa thiết thực như: công trình thanh niên xây dựng "cầu nông thôn mới” của Đoàn Khối các cơ quan tỉnh; công trình “Lắp đặt hệ thống nước sạch” của Huyện đoàn Vĩnh Thạnh; công trình san lấp mặt bằng đường giao thông tại làng Kà Bưng, của Huyện đoàn Vân Canh; công trình khu thể thao thanh niên của ĐTN BCH Quân sự tỉnh; công trình điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên của Huyện đoàn Hoài Nhơn; mô hình hỗ trợ trồng 100 cây cam lai của Đoàn Khối doanh nghiệp; Đoàn Công an tỉnh tổ chức 40 ĐVTN tham gia hoạt động “Công an tỉnh Bình Định chung sức xây dựng nông thôn mới” tại xã Nhơn Phúc, thị xã An Nhơn...; đồng thời, vận động ĐVTN và nhân dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, tham gia xây dựng cánh đồng mẫu lớn, đã tổ chức 59 lớp tập huấn, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất trên lĩnh vực nông - lâm - ngư nghiệp cho 3.405 thanh niên; phối hợp tổ chức 3 hội thảo đầu bờ về ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực nông nghiệp. Tỉnh đoàn Bình Định ký kết kế hoạch phối hợp xây dựng nông thôn mới đến năm 2015 với xã Hoài Tân, Hoài Nhơn (theo sự phân công của UBND tỉnh); Đoàn Công an tỉnh được Trung ương Đoàn khen thưởng trong cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2014.
Các cơ sở đoàn vận động ĐVTN tham gia đăng ký phát huy ý tưởng sáng tạo, đề xuất, hiến kế rút ngắn quy trình xử lí công việc trong cải cách hành chính ở cơ quan, đơn vị; phát động “Tuần làm việc hiệu quả”, tổ chức cho cán bộ, ĐVTN đăng ký thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”. Đồng thời, vận động cán bộ công chức trẻ tham gia xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008, qua đó đã đăng ký thực hiện 18 đề tài, giải pháp cải cách hành chính, tiêu biểu: "Xây dựng hệ thống dịch vụ công trực tuyến”, "Xây dựng hệ thống ISO online”... Tỉnh đoàn tổ chức thành công Hội thi “Công chức trẻ với công cuộc cải cách hành chính nhà nước”, có 12 đội tham gia. Hội thi diễn ra với 4 phần thi: “Hiểu biết về cải cách hành chính”, “Tình huống cải cách hành chính”, “Ý tưởng cải cách hành chính”, “Tuổi trẻ chung tay cải cách hành chính”. Qua Hội thi các đội tham gia dự thi thể hiện sự hiểu biết về mục đích và ý nghĩa của cải cách hành chính, tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức trẻ về chương trình cải cách hành chính nhà nước, qua đó phát huy mạnh mẽ tinh thần, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ trong thực hiện chương trình cải cách hành chính nhà nước. Kết quả, giải nhất thuộc về Đoàn Khối các cơ quan tỉnh.
Các hoạt động xung kích trong hội nhập quốc tế được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai thông qua nhiều hình thức như: diễn đàn, nói chuyện chuyên đề, hướng dẫn ĐVTN ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác chuyên môn, nghiệp vụ; Tỉnh đoàn thường xuyên cung cấp thông tin về hội nhập quốc tế cho ĐVTN thông qua các hoạt động của Đoàn, định hướng cho ĐVTN tham gia các diễn đàn kinh tế - văn hóa - xã hội trên các thông tin đại chúng, mạng Internet, qua đó góp phần cung cấp thông tin về hội nhập quốc tế, về cơ hội và thách thức trong quá trình hội nhập quốc tế cho ĐVTN. Tỉnh đoàn tổ chức lớp bồi dưỡng kiến thức chuyên sâu về hội nhập kinh tế quốc tế cho 500 cán bộ Đoàn, ĐVTN.
- Các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được mở rộng về quy mô, có sức lan tỏa rộng lớn trong xã hội, thể hiện được vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình “Xuân Tình nguyện”; qua đó, đã thăm tặng hàng ngàn suất quà cho các hộ nghèo, đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; triển khai Chương trình “5.000 bánh tét” tặng người nghèo, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em tại các Trung tâm bảo trợ xã hội, người già neo đơn, các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ nơi hải đảo, bệnh nhân nghèo tại các bệnh viện, thanh niên công nhân xa nhà không có điều kiện về quê ăn Tết. Các cấp bộ Đoàn tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi, có ý nghĩa phục vụ ĐVTN và nhân dân trong dịp tết, tiêu biểu như: Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp với Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Chương trình “Điểm sáng văn hóa biên phòng”, “Hát mãi màu xanh biên cương”; Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh tổ chức chương trình “Đưa hàng Việt đến với thanh niên công nhân”, bán hàng giảm giá cho thanh niên công nhân và tặng quà cho thanh niên công nhân Khu Công nghiệp Phú Tài; Thị đoàn An Nhơn phát động phong trào “Tết cho trẻ em nghèo, người già neo đơn”... Qua các hoạt động trên đã góp phần hỗ trợ một phần vật chất cho các gia đình gặp khó khăn và tạo không khí vui tươi, sôi nổi cho ĐVTTN và nhân dân trong dịp Tết cổ truyền.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thành lập Ban Chỉ đạo “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Ban Chỉ đạo và cán bộ theo dõi địa bàn, qua đó chỉ đạo, định hướng, theo dõi cơ sở xây dựng kế hoạch triển khai Năm Thanh niên tình nguyện. Tỉnh đoàn tổ chức Lễ khởi động “Năm thanh niên tình nguyện”, có 1.200 đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn thành phố Quy Nhơn và các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh tham dự và biểu diễn chương trình đồng diễn với chủ đề về thanh niên tình nguyện. Trong buổi lễ, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã tiến hành ký kết giao ước thi đua thực hiện “Năm thanh niên tình nguyện”, phát động cuộc thi “Ký ức Tình nguyện”, “Khoảnh khắc Tình nguyện”; trong buổi lễ, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh hỗ trợ 500 triệu đồng tặng đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và các hoạt động vì an sinh xã hội. Ngay sau lễ khởi động, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã triển khai các hoạt động hưởng ứng “Năm thanh niên tình nguyện” như: tổ chức diễu hành tuyên truyền, ra quân đứng chốt giao thông, các cổng trường “An toàn giao thông” và các “Tuyến đường xanh thanh niên”; ra quân Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ”.

Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức sôi nổi các hoạt động trong “Năm Thanh niên tình nguyện” gắn với triển khai các đợt thi đua cao điểm “Mừng Đảng, Mừng Xuân”, “Tháng Thanh niên”, các cấp bộ Đoàn tổ chức ra quân các đội TNTN, TNXK, triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị, thực hiện các công trình trọng điểm của tỉnh; tổ chức vận động nhân dân di dời tàu thuyền đánh cá, lồng bè tại bãi biển Quy Nhơn, góp phần tham gia xây dựng bãi biển Quy Nhơn thành địa điểm du lịch. Các cấp bộ Đoàn tổ chức các chương trình tình nguyện như: “Ngọn lửa nhân ái”, “Hành trình thanh niên tình nguyện”, "Công viên thanh niên”...; tổ chức ra quân 90 đợt giải tỏa lấn chiếm lòng đường, hè phố, bóc xóa quảng cáo tại các tuyến đường chính của thành phố; ra quân chỉnh trang đô thị, đảm nhận thực hiện 38 tuyến đường “Xanh - sạch - đẹp”; vận động ĐVTN đóng góp hơn 5.000 ngày công giúp nhân dân thu hoạch hoa màu và sửa chữa nhà ở cho gia đình chính sách; tổ chức tặng 500 bộ sách cho học sinh, tặng 05 bộ máy vi tính cho đơn vị kết nghĩa; triển khai công trình xây dựng nông thôn mới “Thắp sáng đường quê”, qua đó đã kéo 4,1km dây điện, lắp đặt 549 bóng đèn đường phục vụ sinh hoạt của nhân dân; phát tờ rơi tuyên truyền phòng chống cháy nổ, vận động ĐVTN thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Qua các hoạt động “Năm thanh niên tình nguyện” cho thấy các hoạt động tình nguyện được triển khai mạnh mẽ, rộng khắp trên địa bàn tỉnh, tạo khí thế sôi nổi trong ĐVTN. 
Các hoạt động giúp nhân khắc phục hậu quả mưa lũ được tổ chức kịp thời, có ý nghĩa thiết thực, các cấp bộ Đoàn đã huy động hơn 8.000 lượt đoàn viên, thanh niên ra quân thực hiện các công trình, phần việc thanh niên khắc phục hậu quả mưa lũ như: khắc phục hơn 40ha ruộng bị sa bồi thủy phá; gia cố, sửa chữa gần 9km đê, kè, bờ tràn bị sạt lở; dọn vệ sinh môi trường, vệ sinh bàn ghế cho hơn 154 điểm bệnh viện, trường tiểu học, mẫu giáo và các điểm sinh hoạt cộng đồng, tổ chức sửa chữa, dựng trụ và kéo đường dây điện dân sinh, sửa chữa nhà bị hư hỏng, qua đó giúp nhân dân sớm ổn định cuộc sống. Cũng trong đợt này, Tỉnh đoàn vận động các đơn vị hỗ trợ đi thăm, trao tặng 5.110 suất quà, trị giá hơn 2 tỷ đồng cho các em học sinh, đoàn viên, thanh niên, giáo viên và các gia đình bị thiệt hại nặng do mưa lũ, các hộ gia đình có người mất; tổ chức ra quân các Đội TNTN khám bệnh phát thuốc miễn phí cho người dân, tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn người dân phòng các bệnh truyền nhiễm, tổ chức 22 đợt phun thuốc tiêu độc sát trùng, 43 buổi xử lý nguồn nước bị ô nhiễm tại các vùng có dịch. Qua các hoạt động trên, ĐVTN đã phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, chung sức, giúp đỡ nhân dân những địa phương vùng lũ.

Tỉnh đoàn tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” năm 2014, thu hút hơn 1.000 đoàn viên thanh niên, sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn thành phố Quy Nhơn. Ngay sau buổi lễ, các đơn vị đã đồng loạt triển khai các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch như: diễu hành tuyên truyền an toàn giao thông; tổ chức các hoạt động xây dựng nông thôn mới tại xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn; tổ chức “Chiến dịch hoa phượng đỏ” tại xã Cát Thành, huyện Phù Cát; tham gia xây dựng văn minh đô thị; tổ chức “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”, ngày hội “Giọt máu hồng” của ĐVTN Khối các cơ quan tỉnh, Bộ đội Biên phòng và Công an tỉnh. Trong buổi lễ, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao 09 ngôi “Nhà nhân ái” trị giá 225 triệu đồng cho các gia đình đoàn viên, thanh niên, trẻ em nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Cũng trong Chiến dịch hè, Tỉnh đoàn tổ chức ra quân các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành tham gia xây dựng nông thôn mới tại xã An Hòa, huyện An Lão với sự tham gia của 50 ĐVTN, đã tổ chức đổ bê tông đường giao thông nông thôn; nạo vét kênh mương nội đồng; tổ chức ôn tập hè và tổ chức các trò chơi dân gian, tập dân vũ cho các em thiếu nhi.
Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Định đã triển khai tốt công trình xây dựng cột cờ Tổ quốc tại đảo Cù Lao Xanh, xã Nhơn Châu, TP. Quy Nhơn, đã tổ chức Lễ Khởi công xây dựng cột cờ, trong lễ khởi công đã trao tặng quà cho gia đình chính sách, tặng học bổng cho học sinh nghèo là con em ngư dân tại địa phương và trao 01 bộ máy vi tính, 01 máy in. Sau khi hoàn thành công trình, Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh phối hợp với Ngân hàng Đầu tư và Phát triển Việt Nam tổ chức Lễ Khánh thành cột cờ Tổ quốc tại đảo Cù Lao Xanh. Cột cờ Tổ quốc trên đảo Cù Lao Xanh cao 22,66m, cờ vải kích thước 4 x 6m; tổng kinh phí thực hiện dự án là 1,2 tỷ đồng do BIDV tài trợ. Tại buổi lễ, đã trao tặng 5 suất quà trị giá 5 triệu đồng cho các gia đình chính sách; tặng 20 suất học bổng cho học sinh nghèo là con ngư dân trị giá 10 triệu đồng; khám bệnh, phát thuốc cho 300 người dân; thăm, tặng quà các chiến sĩ Đồn biên phòng và Đại đội D30 đang đóng quân trên xã đảo Nhơn Châu. Trong quá trình xây dựng cột cờ, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phát động các đợt thi đua cao điểm ra quân góp công xây dựng cột cờ Tổ quốc đảm bảo chất lượng và hoàn thành theo đúng tiến độ, qua đó, đã tổ chức 4 đợt ra quân tình nguyện tham gia hỗ trợ, vận chuyển vật liệu phục vụ xây dựng công trình cột cờ Tổ quốc với gần 300 đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang, sinh viên các trường đại học, cao đẳng. Việc xây dựng cột cờ Tổ quốc trên đảo Cù Lao Xanh, xã Nhơn Châu góp phần khẳng định chủ quyền Tổ quốc trên biển; thể hiện tình yêu quê hương, biển đảo, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của tuổi trẻ trong quá trình xây dựng và bảo vệ chủ quyền Tổ quốc.

 Các hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng được các cấp bộ Đoàn tổ chức hiệu quả, đã thành lập 20 đội TNTN với gần 250 tình nguyện viên là các y, bác sỹ trẻ, đã khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 8.710 người thuộc diện chính sách, hộ nghèo trị giá trên 300 triệu đồng, gắn với tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn người dân giữ gìn vệ sinh, phòng, chống bệnh tay chân miệng, sốt xuất huyết, dịch cúm gia cầm; tổ chức 18 đêm truyền thông, 28 buổi tuyên truyền nhóm nhỏ về sức khoẻ sinh sản vị thành niên và tình dục an toàn cho hơn 7.000 học sinh, sinh viên. Các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức Ngày hội “Giọt máu hồng” thu hút hơn 14.000 ĐVTN đăng ký tham gia, có 11.723 ĐVTN hiến máu; duy trì có hiệu quả hoạt động của 12 ngân hàng máu sống, qua đó vận động 52 ĐVTN tham gia hiến máu đột xuất cứu người.

- Các hoạt động xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được triển khai đạt kết quả tốt, các cấp bộ Đoàn tổ chức giao lưu kết nghĩa với các đơn vị Bộ đội biên phòng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền vì chủ quyền biển đảo, tình hình biển Đông; gắn với cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, các cấp bộ Đoàn vận động quyên góp và trao tặng 4.000 quyển vở, 3.500 cây viết cho học sinh các xã vùng hải đảo; tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi với chủ đề hướng về biển đảo, tiêu biểu như: Tỉnh đoàn, Trung tâm hoạt động TTN tỉnh tổ chức "Hành trình biển đảo” tại xã đảo Nhơn Châu, ĐTN Bộ đội Biên phòng tổ chức hành trình “Vì biển, đảo thân yêu” qua đó đã hỗ trợ xây dựng “Mái ấm chiến sĩ nơi biên giới”, tặng quà cho trẻ mồ côi, học sinh nghèo; Thị đoàn An Nhơn tổ chức triển lãm ảnh “Hoàng Sa, Trường Sa, lãnh thổ thiêng liêng của Tổ quốc”; các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả chương trình "Đồng hành cùng ngư dân trẻ ra khơi”, tặng 250 lá cờ Tổ quốc, hỗ trợ ngư cụ cho thanh niên ra khơi, vận động thanh niên bám biển. Hưởng ứng Chương trình “Chung sức vì biển đảo quê hương” các cơ sở đoàn đã quyên góp được 46 triệu đồng; đồng thời, tổ chức các hoạt động hưởng ứng như: Liên hoan “Tiếng gọi biển đảo”, chương trình “Ngày hội sức sống biển  đảo” tại các xã đảo, xây dựng có hiệu quả mô hình "Tổ thanh niên xung kích tuần tra bảo vệ chủ quyền biển, đảo”; vận động cài đặt Avatar, tuyên truyền poster thông tin về kiến thức biển đảo, chủ quyền biển đảo; tổ chức thăm tặng 240 suất quà trị giá 75,5 triệu đồng cho các gia đình chiến sỹ đang làm nhiệm vụ ở quần đảo Trường Sa, các chiến sỹ tại vùng hải đảo. 
Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức tốt các hoạt động giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ an ninh Tổ quốc, triển khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, "Thanh niên Quân đội vươn tới những đỉnh cao", " Thanh niên Quân đội tiến quân vào khoa học công nghệ", triển khai thực hiện tốt phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư trong công tác giữ gìn an ninh trật tự; triển khai có hiệu quả các mô hình "Vì bình yên bản làng”, “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn dân cư”, “Thôn, khối phố không có tội phạm và tệ nạn xã hội”; các cấp bộ Đoàn tiến hành sơ kết, kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết liên tịch 03 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn về phối hợp hành động phòng chống ma tuý trong thanh thiếu niên và triển khai kế hoạch thực hiện năm 2014. Đồng thời, duy trì hoạt động của các đội TNXK, TNTN tham gia giữ gìn TTATGT; tổ chức tốt hoạt động của 130 đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; huy động hàng trăm lượt ĐVTN tham gia hướng dẫn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các “Đoạn đường thanh niên tự quản”; xây dựng 87 mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, 27 mô hình "Điểm giao cắt đường sắt - đường bộ an toàn",  7 mô hình "Bến đò ngang an toàn"; làm tốt công tác tuyên truyền, vận động thanh niên trong độ tuổi tham gia khám tuyển và lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu, tổ chức gặp mặt, thăm hỏi động viên và tặng 860 suất quà cho thanh niên nhập ngũ. 

- Các hoạt động xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ ngày càng có chất lượng, mang lại hiệu quả thiết thực trong thực tiễn cuộc sống. Các cấp bộ Đoàn phát động phong trào “Sáng tạo trẻ”, phong trào nghiên cứu khoa học trong ĐVTN, xây dựng các câu lạc bộ nghiên cứu khoa học trong học sinh, sinh viên; tổ chức cuộc thi Sáng tạo kỹ thuật với chủ đề “Sáng kiến thanh niên tình nguyện”; vận động ĐVTN đăng ký đảm nhận thực hiện các dự án, chuyên đề, đề tài nghiên cứu khoa học, qua đó đã đăng ký làm chủ đề tài và tham gia thực hiện 26 công trình, đề tài nghiên cứu khoa học, tiêu biểu như: đề tài "Nghiên cứu tuyển chọn 1 số giống hoa huệ bản địa tại tỉnh Bình Định”, "Nghiên cứu lai tạo giống ớt cay cho vùng duyên hải Nam Trung bộ”, dự án "Xây dựng mô hình thâm canh lúa, sắn cho đồng bào dân tộc thiểu số”... Đồng thời, các cơ sở đoàn duy trì hoạt động có hiệu quả các câu lạc bộ “Sáng tạo trẻ” trên lĩnh vực nông, lâm, ngư nghiệp, lĩnh vực y tế, tin học; xây dựng Quỹ “Hỗ trợ và khen thưởng phong trào Sáng tạo trẻ” dành cho ĐVTN có các đề tài, giải pháp sáng tạo hiệu quả; tổ chức tuyên dương 23 đề tài, sản phẩm sáng tạo mang lại hiệu quả trong thực tế. 
- Các hoạt động xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu được triển khai có hiệu quả, thường xuyên tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường; thông qua “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” hầu hết các cơ sở đoàn ra quân các đội TNTN dọn vệ sinh môi trường, tổ chức hội thi “Thanh niên với công tác bảo vệ môi trường”, vận động ĐVTN và nhân dân bảo vệ rừng và tài nguyên thiên nhiên, tổ chức phát quang bụi rậm; các cơ sở đoàn củng cố và duy trì tốt hoạt động của 159 đội hình tình nguyện xanh, đội thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, phòng chống thiên tai; tổ chức diễn đàn thanh niên với chủ đề “Vì màu xanh quê hương”, “Vì dòng sông quê hương”, “Nói không với thuốc lá”... Kết quả, các cấp bộ Đoàn tổ chức được 98 buổi tuyên truyền, 142 diễn đàn, hội thi về bảo vệ môi trường, tổ chức 12 buổi tọa đàm về bảo vệ rừng, tài nguyên nước, biến đổi khí hậu, đa dạng sinh học; ra quân 793 buổi dọn vệ sinh môi trường; phát tờ rơi tuyên truyền sử dụng điện tiết kiệm và tổ chức chương trình “Giờ trái đất” có 1.000 ĐVTN tham gia.

Tỉnh đoàn tổ chức ra quân “Ngày chủ nhật xanh” với sự tham gia của hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên, đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa như: ra quân dọn vệ sinh môi trường, thu gom 100m3 rác thải dọc bờ biển Quy Nhơn, các khu vực công cộng; ra quân bóc, xóa quảng cáo trái phép trên các trụ điện, bờ tường tại các tuyến đường chính thành phố Quy Nhơn; trồng cây xanh tại các trường học, các tuyến đường thanh niên... Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động diễu hành, ra quân hưởng ứng “Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam”, “Ngày Môi trường thế giới”; đã trồng hơn 15.000 cây xanh; đăng ký xây dựng 03 mô hình “Làng, xã xanh - sạch - đẹp”; san lấp 28 ao tù nước đọng; khai thông 14km sông, suối; trồng 2,8ha rừng phòng hộ đầu nguồn, 2,4ha rừng ngập mặn tại đầm Thị Nại, trồng cây dương tại Khu kinh tế Nhơn Hội; thu gom hơn 2.000 tấn rác thải dọc bờ biển, nơi công cộng, cấp phát 10.000 tờ rơi tuyên truyền các vấn đề về DS-SK-MT; sửa chữa, vệ sinh 52 bể nước sạch tại các làng vùng cao. Qua các hoạt động trên đã phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu.

3. Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp"

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học được triển khai có chất lượng, Tỉnh đoàn phối hợp với Báo Tuổi trẻ, Báo Thanh niên, Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Định tổ chức truyền hình trực tiếp “Chương trình tư vấn mùa thi, tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp 2014” với sự tham gia của hơn 6.000 học sinh đến từ các trường THPT trên địa bàn tỉnh. Tại buổi tư vấn các em học sinh được nghe các thông tin liên quan đến môn thi tốt nghiệp THPT và cách thức tổ chức kỳ thi đại học, cao đẳng năm 2014; được các chuyên gia tư vấn theo từng nhóm ngành và định hướng chọn trường phù hợp với năng lực và sở thích của các em. 

Các cơ sở đoàn, hội trường học đã phát động thi đua học tốt, qua đó đã tổ chức đăng ký thực hiện hơn 6.000 tiết học tốt, 220 hội thi ca múa hát tập thể, đồng diễn, thi “Học sinh thanh lịch”; tổ chức 157 diễn đàn với chủ đề “Văn hóa ứng xử”, “Khu giảng đường xanh, sạch, đẹp”; tổ chức hội thi “Sinh viên với hành trang vào nghề”; tổ chức “Ngày hội trao đổi sách - Kết nối tri thức”. Tỉnh đoàn tổ chức thành công Hội thi “Tin học trẻ” tỉnh Bình Định lần thứ XX; phối hợp với Báo Tuổi trẻ, Báo Thanh niên và Công ty Cổ phần Green Feed Việt Nam tại Bình Định tổ chức Chương trình “Tiếp sức đến trường” cho các em học sinh vùng lũ tại thị xã An Nhơn, huyện Tây Sơn, Tuy Phước; tại chương trình, đã trao tặng 1.800 suất quà tổng trị giá gần 700 triệu đồng, qua đó kịp thời động viên tinh thần các em, giúp các em sớm ổn định cuộc sống, tiếp tục đến trường; Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức Chương trình “Tiếp sức đến trường” năm 2014, phối hợp với Câu lạc bộ Doanh nhân đất võ trao 80 suất học bổng trị giá 18 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn... Các cấp bộ Đoàn tổ chức gặp mặt, biểu dương, tôn vinh và trao học bổng cho 490 sinh viên vượt khó vươn lên trong học tập, tổng trị giá 240 triệu đồng; vận động, giúp đỡ 141 học sinh bỏ học trở lại trường. Các đoàn trường học thành lập quỹ khuyến học, khuyến tài, quỹ giúp bạn nghèo với sồ tiền 1,3 tỷ đồng; phát huy có hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ học tập, nghiên cứu khoa học, qua đó sinh viên các trường đã đăng ký tham gia thực hiện 34 chuyên đề nghiên cứu khoa học. Qua các hoạt động trên đã tạo điều kiện, môi trường thuận lợi, cổ vũ, động viên ĐVTTN phấn đấu thi đua trong học tập, rèn luyện, góp phần xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

Các đoàn trường THPT tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 12, triển khai có hiệu quả phong trào "Khi tôi 18", thu hút sự tham gia của 100% các trường THPT, thông qua các hoạt động gặp mặt, giao lưu, tặng quà đã tạo được ý nghĩa sâu sắc cho học sinh trên địa bàn tỉnh; Tỉnh đoàn tổ chức gặp mặt và tuyên dương 46 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh, 02 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương Đoàn và trao giải thưởng “Sao tháng Giêng” cho 02 sinh viên xuất sắc; 100% Đoàn, Hội Sinh viên các trường đại học, cao đẳng tổ chức lễ tôn vinh sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, qua đó đã trao danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường cho 54 sinh viên xuất sắc. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tăng cường chỉ đạo và hướng dẫn các trường Trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề triển khai chương trình “Học sinh 3 rèn luyện”; thông qua các ngày kỷ niệm, ngày khai giảng, 100% đoàn các trường Trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề tổ chức tôn vinh danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, qua đó đã biểu dương 10 học sinh xuất sắc. 

Tỉnh đoàn tổ chức tốt chương trình “Tiếp sức mùa thi - 2014” tại cụm thi Quy Nhơn, ra quân 45 đội TNTN với 750 ĐVTN, SV tham gia chương trình từ ngày 28/6 đến ngày 11/7/2014, tại tất cả các nhà ga, bến xe, các cửa ngõ ra vào thành phố, các huyện, thị xã có địa điểm thi, các nút giao thông quan trọng... để hướng dẫn, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh về dự thi; thành lập các đội xe thồ miễn phí với 40 xe đã đưa, đón gần 2.000 thí sinh; vận động ĐVTN, học sinh, sinh viên cho thí sinh ở miễn phí, phối hợp cùng Công an khu vực hướng dẫn thí sinh đăng ký tạm trú, tạm vắng; khảo sát lập danh sách chỗ trọ, chỗ trọ giá rẻ, chỗ trọ miễn phí. Thành lập 04 số điện thoại đường dây nóng do Viettel cung cấp và trực 24/24 tại thành phố Quy Nhơn, thị xã An Nhơn, huyện Tuy Phước để tư vấn cho thí sinh, hỗ trợ thí sinh về dự thi tại cụm thi Quy Nhơn. Qua 2 đợt thi, các đội TNTN đã đón tiếp, tư vấn, hướng dẫn cho gần 50.000 thí sinh về dự thi, cấp phát miễn phí 40.000 sơ đồ chỉ dẫn đường đi, địa điểm thi; giới thiệu trên 17.000 chỗ trọ giá rẻ và gần 6.000 chỗ trọ miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh; tổ chức phát 5.800 suất cơm miễn phí; huy động 16.000 lít nước khoáng và 2 nhà bạt hỗ trợ cho các điểm tư vấn; cán bộ Đoàn, Hội nhận gần 500 thí sinh ở miễn phí tại gia đình và hướng dẫn, đưa đón các em đến địa điểm thi. Ngoài ra, Tỉnh đoàn Bình Định đã phối hợp đón tiếp, tư vấn, hướng dẫn cho 631 thí sinh từ Tỉnh đoàn Gia Lai, Quảng Ngãi về dự thi tại cụm thi Quy Nhơn.  

Tỉnh đoàn phối hợp Ủy ban nhân dân tỉnh, Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam tổ chức khai giảng lớp bồi dưỡng “Giáo dục kiến thức hội nhập quốc tế cho thế hệ trẻ tỉnh Bình Định” khóa I, tham dự Lễ khai giảng có Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc; có 49 học viên tham gia lớp học. Lớp học sẽ diễn ra trong 6 tháng với các nội dung trọng tâm như: đào tạo ngoại ngữ; kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế và kiến thức văn hóa Việt, văn hóa địa phương; kỹ năng thuyết trình, kỹ năng truyền thông, quan hệ công chúng dành cho lãnh đạo trẻ. Qua khóa học nhằm nâng cao khả năng ngoại ngữ, kiến thức về hội nhập, về bản sắc văn hóa, ý nghĩa vai trò của văn hóa trong sự phát triển kinh tế - xã hội, qua đó góp phần đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công chức trẻ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong giai đoạn hiện nay. 

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai, các cấp bộ Đoàn tổ chức được 129 buổi tư vấn nghề cho hơn 23.125 thanh niên, qua đó giới thiệu việc làm cho 4.525 thanh niên (trong đó có 176 thanh niên là bộ đội và công an xuất ngũ), liên kết với các công ty tư nhân tạo việc làm cho gần 500 lao động tại nhà; Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm Dạy nghề & Giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh tổ chức khai giảng khóa học nghề May công nghiệp cho 300 nữ đoàn viên thanh niên lao động nông thôn; duy trì hiệu quả hoạt động của mô hình "Văn phòng tư vấn và giới thiệu việc làm thanh niên”, xây dựng website cung cấp thông tin việc làm, thường xuyên cập nhật thông tin mới về việc làm, học nghề tại các cơ sở đoàn xã, phường, thị trấn, đăng trên các website của Đoàn và các bảng thông tin việc làm, qua đó giúp ĐVTN dễ dàng tiếp cận thông tin về nghề nghiệp và việc làm; các đoàn trường đại học, cao đẳng, các cơ sở đoàn tổ chức có hiệu quả chương trình “Ngày hội hướng nghiệp và tư vấn việc làm”, “Hội chợ nghiệp vụ kinh tế”, “Thanh niên sáng tạo khởi nghiệp”... thu hút đông đảo ĐVTN tham gia. Tỉnh đoàn phối hợp với Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt nam (VCCI) xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình "Đào tạo và khởi nghiệp cho thanh niên”.

Các cơ sở đoàn thành lập và phát triển các tổ tiết kiệm vay vốn, tổ hợp tác thanh niên; nhân rộng các mô hình sản xuất kinh doanh giỏi, giúp nhau giải quyết việc làm cho thanh niên; các cơ sở đoàn đã phát huy được vai trò của Đội viên dự án tri thức trẻ trong việc đồng hành với thanh niên phát triển kinh tế, các cơ sở đoàn cùng với Đội viên dự án thường xuyên tuyên truyền, hướng dẫn, giúp đỡ thanh niên xây dựng các mô hình kinh tế phù hợp tại địa phương; 159 mô hình thanh niên làm kinh tế, 203 tổ vay vốn; đã giải ngân 11,4 tỷ đồng hỗ trợ 387 thanh niên vay vốn phát triển sản xuất kinh doanh, qua đó xuất hiện các mô hình kinh tế hiệu quả như: sản xuất thảm sơ dừa, chiếu cói, trồng nấm, nuôi cá, nuôi tôm, trồng hoa... Bên cạnh đó, Tỉnh đoàn phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh tiến hành kiểm tra kết quả hoạt động nhận ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác do Đoàn Thanh niên trực tiếp quản lý tại 18 đơn vị cấp huyện, cấp xã. 
- Các hoạt động đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần được các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi, đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của ĐVTTN, tạo điều kiện thuận lợi cho ĐVTTN rèn luyện thân thể, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần; duy trì có hiệu quả hoạt động của các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, đội tuyên truyền thanh niên; xây dựng các “Điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên”, mô hình CLB cồng chiêng; phối hợp xây dựng 07 điểm truy cập internet cho thanh thiếu niên miền núi, nông thôn. Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình giao lưu văn nghệ nhân kỷ niệm Ngày Người khuyết tật Việt Nam, qua đó đã trao tặng 110 suất quà (250.000 đồng/suất) cho người khuyết tật và các diễn viên là người khuyết tật đã tham gia chương trình; tổ chức “Chương trình giao lưu cán bộ Đoàn, Hội”, trong chương trình, cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách cấp huyện tham gia các hoạt động sôi nổi như: thi đấu bóng chuyền, trò chơi dân gian và giao lưu văn hóa văn nghệ. Qua đó, tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn, Hội trong tỉnh giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong công tác. 
Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các ngày kỷ niệm, các cấp bộ Đoàn tổ chức nhiều hoạt động giao lưu VHVN, TDTT. Tiêu biểu như chương trình “Tuyên dương cán bộ công chức giỏi”, “Hội thao truyền thống” của Đoàn Khối các cơ quan tỉnh; “Đêm tuyên dương sinh viên 5 tốt” của Đoàn trường Cao đẳng Bình Định;  Hội thi “Tiếng hát học sinh THPT” của Huyện đoàn Hoài Ân; giải bóng đá, bóng chuyền cán bộ Đoàn của Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Hoài Nhơn, Vân Canh, An Lão, Bộ đội Biên phòng; “Ngày hội thanh niên Việt Nam” của đơn vị Phù Cát, An Lão, Cao đẳng Nghề Quy Nhơn, Đại học Quy Nhơn… qua đó tạo sân chơi bổ ích cho thanh niên.

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội ngày càng được quan tâm đầu tư và có chất lượng, các cấp bộ Đoàn tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội cho thanh niên như: hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi "Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì hoạt động của CLB “Kỹ năng công tác thanh niên”, tổ chức thi cắm trại nhanh, hỗ trợ thanh thiếu niên miền núi phát triển kỹ năng sử dụng máy tính và internet; tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp, thuyết trình cho 410 bí thư chi đoàn khu vực địa bàn dân cư. Tỉnh đoàn, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh phối hợp tổ chức thành công chương trình "Học làm người có ích” tại huyện Hoài Nhơn, Phù Cát, Hoài Ân, An Lão, Vân Canh, Phù Mỹ, xã đảo Nhơn Châu - Quy Nhơn thu hút hơn 1.000 em tham gia; Đoàn trường Đại học Quy Nhơn tổ chức có hiệu quả CLB "Thuyết trình”; Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức tốt hoạt động của "Chi hội kỹ năng”, tổ chức 08 lớp kỹ năng mềm cho 780 cán bộ Đoàn, Hội khu vực dân cư... Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho ĐVTN về vai trò của kỹ năng xã hội đối với cuộc sống của thanh niên; tổ chức 92 buổi tập huấn kỹ năng cho 1.460 ĐVTTN. 
Tỉnh đoàn phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và Sở Giáo dục & Đào tạo Bình Định tổ chức thành công chương trình "Học kỳ trong quân đội” với sự tham gia của 75 chiến sĩ. Trong 7 ngày, các chiến sĩ đã tham gia các hoạt động như: văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, được trải nghiệm các bài huấn luyện chiến sĩ, rèn luyện kỹ năng sinh hoạt tập thể, khả năng tiếp cận và giao tiếp ứng xử, tổ chức thắp nến tri ân, giao lưu với thiếu nhi địa phương… Qua chương trình tạo môi trường giáo dục và rèn luyện nhân cách toàn diện cho thanh thiếu niên, góp phần giáo dục lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, nâng cao trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với xã hội.
Tỉnh đoàn tổ chức lớp “Huấn luyện kỹ năng cứu hộ, cứu nạn cho các đội Thanh niên xung kích mùa bão lũ” cho 193 đồng chí cán bộ Đoàn, Hội, đội trưởng, đội phó các đội Thanh niên xung kích mùa bão lũ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh. Trong chương trình, các học viên thực hành các kỹ năng cơ bản về sơ cấp cứu, xử lý tai nạn thường gặp trong thiên tai, bão lũ; thực hành vận chuyển nạn nhân an toàn, thực hành kỹ năng chèo thuyền, bơi cứu đuối. Nhân dịp này, Tỉnh đoàn đã trang bị 700 áo phao và 50 phao tròn cho các đơn vị. Qua hoạt động này, đã trang bị cho các đội thanh niên xung kích những phương pháp, kỹ năng cụ thể để ứng phó với bão lũ, góp phần nâng cao ý thức và hành động của tuổi trẻ trong tham gia phòng chống bão lũ, tình nguyện vì cộng đồng.

4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên

4.1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn 

Các cấp bộ Đoàn triển khai kế hoạch “Củng cố nâng cao hoạt động tổ chức Đoàn”, kế hoạch phát triển “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng”; tổ chức “Ngày hội đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú”; triển khai cho đoàn viên đăng ký chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” gắn với thực hiện Chỉ thị số 01 -CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn. Các cấp bộ Đoàn mở 389 lớp cảm tình Đoàn cho 22.056 thanh niên ưu tú, đội viên lớn tuổi, đã phát triển 22.003 đoàn viên mới.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ 5, với sự tham gia của 40/40 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khóa XII, nhiệm kỳ 2012 - 2017, tại hội nghị đã tiến hành kiện toàn bổ sung chức danh Bí thư, 01 Phó Bí thư Tỉnh đoàn. Các đoàn cấp huyện cũng đã tiến hành kiện toàn bổ sung 12 đồng chí vào Ban Chấp hành, 12 đồng chí vào Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện; kiện toàn chức danh Bí thư Huyện đoàn Hoài Nhơn; Bí thư Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh; Bí thư Đoàn trường Đại học Quy Nhơn; Bí thư Thị đoàn An Nhơn; Bí thư Huyện đoàn Hoài Ân; 01 Phó Bí thư Huyện đoàn Phù Cát; 01 Phó Bí thư Huyện đoàn An Lão. Ban Bí thư Trung ương Đoàn quyết định cử 01 cán bộ của Trung ương Đoàn đi đào tạo thực tế tại Tỉnh đoàn Bình Định và phân công giữ chức vụ Phó Bí thư Tỉnh đoàn.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thành lập các đoàn công tác về làm việc với Thường trực Thị ủy An Nhơn, Huyện ủy Tây Sơn, An Lão, Hoài Ân, Vân Canh, Tuy Phước, Vĩnh Thạnh để nắm bắt tình hình triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi “Năm Thanh niên tình nguyện” 2014; công tác chuẩn bị và triển khai tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp; công tác tổ chức cán bộ tại cơ quan thường trực và các cơ sở đoàn. Qua đó, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Thường trực huyện ủy, thị ủy đẩy mạnh công tác chỉ đạo và tháo gỡ các vấn đề khó khăn vướng mắc trong triển khai chương trình công tác Đoàn “Năm thanh niên tình nguyện” và công tác cán bộ theo Quy chế cán bộ Đoàn. 
Tỉnh đoàn tổ chức đi công tác thực tế học tập kinh nghiệm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại các tỉnh Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Đà Nẵng, có 35 đồng chí là cán bộ Tỉnh đoàn, đoàn cấp huyện, Trung tâm DN&GTVLTN tham gia. Trong chuyến công tác đã tổ chức tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi với Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, Thành đoàn Đà Nẵng, qua đó nắm bắt những mô hình mới, cách làm hiệu quả để vận dụng triển khai thực hiện.
Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ đoàn được các cấp bộ Đoàn đặc biệt chú trọng, Tỉnh đoàn tổ chức tập huấn công tác Đoàn - Hội - Đội năm 2014 cho 300 cán bộ Đoàn - Hội - Đội trong toàn tỉnh; các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 28 hội thi “Bí thư chi đoàn giỏi”, tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho 1.280 lượt cán bộ Đoàn, cử 39 lượt cán bộ tham gia các lớp tập huấn do Trung ương tổ chức; phối hợp với các Trung tâm bồi dưỡng chính trị mở lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho 470 cán bộ Đoàn. Các huyện, thị, thành đoàn tiến hành khảo sát thực trạng về tổ chức và hoạt động của các cơ sở đoàn địa bàn dân cư, tổ chức 14 hội nghị chuyên đề về công tác xây dựng Đoàn; thành lập được 9 tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức diễn đàn “Phát huy vai trò của nữ thanh niên trong việc tham gia xây dựng tổ chức Đoàn, Hội”.
Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Đoàn chú trọng đẩy mạnh, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát, tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực Đoàn, Hội, Đội. Trong đó, chú trọng kiểm tra kế hoạch triển khai học tập, quán triệt các nghị quyết của Đảng, nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; kiểm tra công tác Đoàn, Hội, Đội trường học; các cuộc vận động, phong trào thi đua. Trong năm 2014, Tỉnh đoàn về làm việc chuyên đề tại 54 cơ sở; các cấp bộ Đoàn đã tiến hành kiểm tra định kỳ, chuyên đề tại 389 đơn vị, kiểm tra 56 đoàn trường học, củng cố 126 đơn vị; các cấp bộ Đoàn đã phân công trên 800 lượt cán bộ về tham gia, hướng dẫn hoạt động cơ sở, qua đó góp phần nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Đoàn ở cơ sở. 
4.2. Công tác xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh chỉ đạo các cấp bộ Hội tổ chức đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã bầu Chủ tịch Hội trực tiếp tại đại hội; Hội LHTN Việt Nam tỉnh chọn tổ chức đại hội điểm cấp xã tại Hội LHTN Việt Nam phường Lê Hồng Phong, thành phố Quy Nhơn; Hội LHTN Việt Nam tỉnh chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội điểm cấp huyện tại Hội LHTN Việt Nam huyện Tây Sơn. 100% cơ sở hội, Hội cấp huyện đã tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam ở cấp mình; tại Đại hội, các đơn vị cũng đã vận động HVTN ủng hộ kinh phí và nhắn tin hưởng ứng Chương trình “Chung sức vì biển đảo quê hương”. Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức thành công Đại hội lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019; trong Đại hội đã tổ chức thành công Chương trình đối thoại giữa thanh niên với lãnh đạo tỉnh với chủ đề "Chăm lo, bồi dưỡng, phát huy vai trò của thanh niên".

Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Trung ương Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam, Viện Y học biển, Hội LHTN Công ty Cổ phần chăn nuôi CP Việt Nam tổ chức chương trình “Thầy thuốc trẻ cùng ngư dân bám biển”. Tại chương trình, đã tổ chức tập huấn cấp cứu ban đầu khi gặp tai nạn, thương tích trên biển cho 100 ngư dân, tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí (tổng trị giá hơn 20 triệu đồng) cho 300 ngư dân các xã Tam Quan Nam, Tam Quan Bắc, Hoài Hương và thị trấn Tam Quan; đã trao tặng 100 tủ thuốc và dụng cụ y tế cấp cứu ban đầu (tổng trị giá hơn 200 triệu đồng) cho các tàu đánh bắt cá của ngư dân ở huyện Hoài Nhơn. Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức Lễ ra mắt Đội "Thanh niên tình nguyện tham gia sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông" trên quốc lộ 1A tại huyện Phù Cát và Hoài Nhơn.
Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức “Hành trình vì sức khỏe người cao tuổi” năm 2014; qua đó, đội ngũ y, bác sỹ của Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ tỉnh đã khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí và tặng 600 suất quà cho người cao tuổi, các cụ hưu trí, tổng giá trị của đợt khám bệnh, tặng quà là hơn 90 triệu đồng. Cũng trong chương trình, Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ đã tổ chức tọa đàm trao đổi kinh nghiệm về công tác tổ chức các hoạt động tình nguyện vì sức khoẻ cộng đồng. 

Các cấp bộ Đoàn phát huy tốt vai trò nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên; chủ động phối hợp với Ủy ban Hội cùng cấp triển khai thực hiện các chương trình, các cuộc vận động lớn của Hội, trong đó đã triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Khi Tổ quốc cần”, “Tình nguyện mùa đông”, cuộc vận động “An toàn giao thông - Vì hạnh phúc của mọi người”... Các cấp bộ Hội chú trọng xây dựng và duy trì tốt hoạt động của các tổ chức xã hội nghề nghiệp của thanh niên như: câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ, câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ Thanh niên sống đẹp. Tổ chức tốt các hoạt động tập hợp thanh niên dân tộc, tôn giáo; chú trọng phát triển đội ngũ cán bộ nòng cốt trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo, qua đó xây dựng lực lượng nòng cốt được 159 đồng chí. 
Các cấp bộ Hội trong tỉnh đã đồng loạt tổ chức “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”, qua đó đã phối hợp với các câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ tổ chức khám bệnh phát thuốc cho 2.110 người, tặng 952 suất quà cho gia đình chính sách; tư vấn sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình cho 787 nữ ĐVTN là công nhân ở các khu, cụm công nghiệp; hỗ trợ gần 2.000 suất "Cháo tình thương” cho các bệnh nhân; tổ chức Ngày hội “Rửa tay bằng xà phòng phòng chống bệnh tay chân miệng” cho 1.000 thiếu nhi; tập huấn các phương pháp sơ, cấp cứu cơ bản cho 110 giáo viên trường mầm non, tiểu học trên địa bàn tỉnh.

Các cấp Hội Sinh viên Việt Nam trong tỉnh xây dựng chương trình hành động và tổ chức quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam các cấp; hoạt động của Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh và các Hội trực thuộc bước đầu mang lại hiệu quả; nhân kỷ niệm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức “Ngày hội văn hóa, thể thao học sinh, sinh viên” với sự tham gia của hơn 1.000 học sinh, sinh viên thuộc các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh. Ngày hội diễn ra trong 02 ngày với các nội dung phong phú như: thi bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, kéo co, nhảy bao bố, đua xe đạp chậm, thi khiêu vũ tập thể và thi “Nét đẹp học đường”. Hội Sinh viên Việt Nam các trường tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa như: ra quân giúp nhân dân khắc phục hậu quả mưa lũ, tổ chức các hành trình tình nguyện, đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, tổ chức các hội thi nghiệp vụ, hội diễn văn nghệ; phát huy tốt hoạt động của các câu lạc bộ sở thích, câu lạc bộ tình nguyện của Hội, qua đó tạo sân chơi, môi trường lành mạnh cho sinh viên.

5. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, xây dựng 37 công trình măng non, nhiều công trình có ý nghĩa thiết thực, như: “Bóng mát vì đàn em thân yêu”; trao tặng 16 “Tủ sách Kim Đồng”, "Bác Hồ với thiếu nhi" cho học sinh các trường vùng dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa; thực hiện tốt cuộc vận động “Đỡ đầu trẻ em mồ côi, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”, qua đó đã nhận đỡ đầu 26 em (tổng số em được nhận đỡ đầu là 317 em); tổ chức 47 diễn đàn với chủ đề “Tiến lên đoàn viên”, “Tiếp bước Anh Lý Tự Trọng”. Hội đồng Đội các cấp tổ chức tốt các hoạt động ngoại khóa cho thiếu nhi như: thi giải toán trên mạng internet, “Trạng nguyên nhỏ tuổi”, “Ngày hội vui khỏe - Tiến bước lên Đoàn”, tổ chức sinh hoạt "CLB dân ca", Hội thi “Bé với biển, đảo quê hương”, Hội thi hát các làn điệu dân ca, thi tìm hiểu về quyền trẻ em, tổ chức “Ngày Quốc tế thiếu nhi”; Tỉnh đoàn, Sở Thông tin - Truyền thông phối hợp tổ chức Cuộc thi viết thư quốc tế UPU năm 2014; Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố tổ chức cuộc thi album ảnh với chủ đề “Ký ức Điện Biên”, đã có 394 album ảnh dự thi, qua sơ loại đã chọn 50 album ảnh có chất lượng vào vòng chung khảo và vận động thanh thiếu nhi tham gia cuộc thi “60 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ qua con tem bưu chính”, có 65.253 bài tham gia dự thi. Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em” như: khám bệnh phát thuốc cho 400 học sinh, trẻ em mồ côi trị giá trên 18 triệu đồng; tặng 14 xe đạp cho học sinh nghèo; trao 513 suất học bổng, 3.820 suất quà cho trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, học sinh nghèo; các cơ sở đoàn xã, phường, thị trấn tổ chức khai mạc hoạt động hè và tiếp nhận học sinh, sinh viên về tham gia sinh hoạt hè tại địa phương. Tiêu biểu: Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức Hội thi Văn hóa truyền thống năm 2014; Thị đoàn An Nhơn tổ chức Chương trình “Vui Tết thiếu nhi và chào hè 2014”...
Hội đồng Đội tỉnh tổ chức thành công Đại hội đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Bình Định lần thứ XII năm 2014 với chủ đề “Thiếu nhi Bình Định xứng danh chiến sĩ nhỏ Điện Biên” với sự tham gia của 159 đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ xuất sắc đại diện cho hơn 220 nghìn thiếu nhi của tỉnh. Đại hội cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Bình Định diễn ra với nhiều hoạt động thiết thực, ý nghĩa như: tham quan Bảo tàng Quang Trung, dâng hoa, dâng hương tưởng nhớ Hoàng đế Quang Trung và các văn thần, võ tướng nhà Tây Sơn, được báo công dâng Bác những thành tích tiêu biểu của thiếu nhi tỉnh nhà tại khu tưởng niệm cụ Nguyễn Sinh Sắc, xã Tây Giang, huyện Tây Sơn; đồng thời, tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, rèn luyện kỹ năng bổ ích như: Hội thi “Trạng nguyên nhỏ tuổi”, Liên hoan “Tiếng kèn của Đội”, triển lãm album ảnh “Ký ức Điện Biên”, các hoạt động teambuilding; Đại hội đã tuyên dương 62 đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ, là những đội viên xuất sắc trong học tập và rèn luyện, thực hiện phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt”, tích cực tham gia các phong trào, hoạt động Đội; Tỉnh đoàn đã tặng 11 Bằng khen cho các tập thể đạt giải trong cuộc thi album ảnh “Ký ức Điện Biên” và tặng 07 Bằng khen cho các tập thể đạt giải trong Liên hoan “Tiếng kèn của Đội”.
Phong trào thi đua xây dựng “Chi đội mạnh”, “Liên đội xuất sắc”, Tổng phụ trách xuất sắc được các cấp bộ Đoàn, Đội trong tỉnh chú trọng; đã triển khai hiệu quả chương trình "Rèn luyện đội viên sửa đổi”, duy trì tốt hoạt động của 11 CLB Tổng phụ trách Đội; tổ chức nhiều hình thức sinh hoạt Đội, sao nhi đồng phù hợp với chủ đề, chủ điểm như: thi "Phụ trách Sao giỏi", "Em là phụ trách Sao", tổ chức Hội thi “Đội viên tài năng”, qua đó, chất lượng đội viên, nhi đồng được nâng lên; làm tốt công tác bồi dưỡng kếp nạp đội viên mới, đã kết nạp 18.744 đội viên. Hội đồng Đội tỉnh tổ chức thành công "Ngày hội công nhận chuyên hiệu”, các liên đội trong tỉnh đã tổ chức được 114 lớp tập huấn nghiệp vụ cho 3.560 em trong Ban chỉ huy liên đội, chi đội. 

Nhân Tháng hành động vì trẻ em, Tỉnh đoàn phối hợp tổ chức “Ngày hội thiếu nhi”; trong ngày hội, các em tham gia thi tiểu phẩm tuyên truyền, tổ chức trò chơi dân gian, trao học bổng cho học sinh xuất sắc; tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh với thiếu nhi tiêu biểu toàn tỉnh với chủ đề “Hãy hành động vì một xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em. Chung tay bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt”. 

Các cấp bộ Đoàn đồng loạt tổ chức Đêm hội Trăng rằm, qua đó tạo sân chơi cho thiếu nhi, góp phần chăm sóc giáo dục thiếu nhi; tiêu biểu: Huyện đoàn Phù Cát, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức chương trình “Đêm hội trăng rằm” và trao tặng 210 suất quà cho các em thiếu nhi; Thị đoàn An Nhơn tổ chức Chương trình “Vầng trăng yêu thương”... Hội đồng Đội tỉnh triển khai Cuộc vận động “Đàn gà khăn quàng đỏ” năm 2014, qua đó, đã tiến hành trao tặng 385 đàn gà với tổng giá trị 231 triệu đồng cho thiếu nhi các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa.
6. Công tác quốc tế thanh niên
Các cấp bộ Đoàn chú trọng tổ chức các hoạt động nâng cao trình độ năng lực cho cán bộ, đoàn viên thanh niên trong hội nhập quốc tế như: tổ chức thi tiếng Anh, tin học, duy trì sinh hoạt các câu lạc bộ ngoại ngữ, sinh hoạt chuyên đề về tình hình quốc tế; duy trì tổ chức các hoạt động truyền thông, hội thảo, tập huấn cho cán bộ, ĐVTN nâng cao nhận thức về tình hình thế giới và các vấn đề toàn cầu. Các cấp bộ Đoàn có sự chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong tổ chức các hoạt động quốc tế thanh niên như: các đoàn trường học tổ chức chương trình giao lưu giữa sinh viên Bình Định với sinh viên nước bạn Lào; tổ chức gặp mặt 68 ĐVTN, HSSV đang công tác, học tập nước ngoài về quê dịp lễ, Tết; chọn cử 01 đại biểu tham dự Chương trình đào tạo lãnh đạo trẻ tại Nhật Bản. 
Tỉnh đoàn Bình Định tổ chức thành công Liên hoan Thanh niên Bình Định - Champasak lần thứ I, năm 2014 từ ngày 30/10 - 03/11/2014. Tại cửa khẩu quốc tế Bờ Y tỉnh Kom Tum, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn long trọng tổ chức Lễ khởi động chương trình Liên hoan. Trong Liên hoan, Tỉnh đoàn Bình Định và Tỉnh đoàn Champasak tổ chức ký kết chương trình phối hợp, kết nghĩa, giao lưu hữu nghị đặc biệt và hợp tác quốc tế triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi giữa hai tỉnh giai đoạn 2014 - 2019, tham dự lễ ký kết có sự chứng kiến của Phó Thủ tướng 2 nước; trong khuôn khổ chương trình gặp gỡ, kết nghĩa, giao lưu hữu nghị, 70 đại biểu thanh niên hai tỉnh đã tham gia và tổ chức các hoạt động giao lưu tại Bình Định như: viếng bảo tàng Quang Trung; gặp mặt lãnh đạo tỉnh Bình Định; dự lễ khánh thành cột cờ Tổ quốc trên đảo thanh niên Cù Lao Xanh; tham quan mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi; tham dự diễn đàn hợp tác kinh tế giữa các tỉnh biên giới Việt - Lào khu vực miền Trung; tổ chức chương trình giao lưu nghệ thuật giữa thanh niên, sinh viên hai tỉnh với chủ đề “Bình Định - Champasak nghĩa tình sắt son”; tổ chức xếp chữ và xếp hình cờ Tổ quốc hai nước (có 2.000 sinh viên tham gia), tổ chức trò chơi dân gian, giao lưu thể dục thể thao; tổ chức đêm lửa trại hữu nghị “Thắm tình đoàn kết Bình Định - Champasak” (có 111 du học sinh Lào tham gia); đại biểu thanh niên Bình Định và Champasak tiếp kiến và báo cáo với Phó Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc về chương trình hợp tác của hai tỉnh; qua các hoạt động của Liên hoan đã tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, thắt chặt tình đoàn kết gắn bó, vun đắp thêm tình hữu nghị đặc biệt Việt Nam - Lào nói chung, tuổi trẻ hai tỉnh Bình Định và Champasak nói riêng; Liên hoan đã để lại ấn tượng sâu sắc đối với đoàn đại biểu tỉnh bạn.
Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Ngoại vụ tổ chức Chương trình Trại hè Việt Nam 2014 cho thanh niên kiều bào, với sự tham gia 152 thanh niên kiều bào ở 25 nước tham gia. Trong chương trình Trại hè Việt Nam tại Bình Định, Tỉnh đoàn phối hợp tổ chức cho thanh niên kiều bào tham quan Bảo tàng Quang Trung, tổ chức dâng hương, dâng hoa điện thờ Tây Sơn Tam Kiệt, giao lưu, tổ chức trò chơi tập thể trên biển và giới thiệu về văn hóa, ẩm thực, đời sống của con người Bình Định. Chương trình đã tạo được ấn tượng tốt đẹp cho thanh niên kiều bào. Tỉnh đoàn tổ chức tuyển chọn và tập huấn cho 100 tình nguyện viên tham gia Liên hoan quốc tế võ cổ truyền Việt Nam lần thứ V - Bình Định 2014.
Đoàn trường đại học Quy Nhơn tổ chức chương trình tình nguyện quốc tế tại tỉnh Champasak - Lào, giao lưu văn nghệ, thể thao, dân vũ quốc tế cùng với sinh viên Đại học Champasak, thăm và tặng 03 bộ máy vi tính tại các Huyện đoàn của tỉnh Champasak; tặng 05 suất học bổng cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn tại Đại học Champasak; tặng 100 cặp sách, 400 quyển vở, dụng cụ học tập, lưới và bóng đá cho học sinh nghèo tại các trường phổ thông của tỉnh Champasak tổng trị giá 50 triệu đồng.
7. Tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và đoàn thể nhân dân

Các cấp bộ Đoàn tổ chức sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ 4 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về “Một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”; tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên về Đảng; làm tốt công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Trong năm 2014, toàn Đoàn đã giới thiệu 5.212 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; có 1.481 đồng chí được kết nạp vào Đảng, chiếm tỷ lệ 76,34% trên tổng số đảng viên mới được kết nạp trong toàn Đảng bộ tỉnh.
Các cấp bộ Đoàn tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”; tổ chức đối thoại với các đồng chí lãnh đạo các cấp ủy đảng, chính quyền với ĐVTN, qua đó tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn, ĐVTN được gặp gỡ, trao đổi với lãnh đạo về các vấn đề thanh niên quan tâm như: việc làm, sân chơi cho thanh niên, học tập, phát triển kinh tế, bồi dưỡng chính trị, phát triển Đảng... Tiêu biểu: Huyện đoàn Hoài Nhơn, Phù Mỹ, An Lão tổ chức chương trình “Giao lưu, đối thoại giữa đoàn viên thanh niên và lãnh đạo Tỉnh đoàn, lãnh đạo Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện”. 

Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể ở địa phương, đơn vị trong tổ chức hoạt động, tổ chức phát động triển khai các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị; tham gia giám sát, góp ý việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng và các chính sách liên quan đến thanh niên xung phong; triển khai thực hiện Quy chế giám sát, phản biện xã hội của các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về góp ý xây dựng Đảng, chính quyền.
8. Công tác tham mưu, chỉ đạo của Đoàn 
Công tác tham mưu, chỉ đạo của Đoàn có nhiều đổi mới, sáng tạo hơn, tích cực tham mưu xây dựng chính sách đối với thanh niên và công tác thanh niên, đề xuất và phối hợp triển khai Chương trình phát triển thanh niên Bình Định đến năm 2020; đồng thời tập trung chỉ đạo các hoạt động hướng về cơ sở, chăm lo giải quyết nguyện vọng của thanh niên. Công tác chỉ đạo mang tính toàn diện, bao quát, có trọng tâm, trọng điểm; chủ động nắm bắt tình hình, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở; thường xuyên phát động các phong trào, các đợt thi đua cao điểm, đột xuất tạo động lực thúc đẩy công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát; kịp thời tổ chức sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, biểu dương khen thưởng và nhân rộng các điển hình tiên tiến trên tất cả các lĩnh vực. Các cấp bộ Đoàn tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng văn bản điện tử trong công tác chỉ đạo, điều hành của hệ thống Đoàn.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã đăng ký làm việc với Thường trực Tỉnh ủy báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về một số hoạt động trọng tâm trong “Năm thanh niên tình nguyện 2014”; qua đó, Thường trực Tỉnh ủy đã có Thông báo số 907-TB/TU, ngày 17/02/2014 chỉ đạo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, các ban của Tỉnh ủy, các huyện ủy, thị ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy quan tâm, tạo điều kiện, hỗ trợ Đoàn Thanh niên triển khai thực hiện Năm Thanh niên tình nguyện 2014.
Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh việc triển khai, cụ thể hóa Quy chế phối hợp công tác giữa Ban Chấp hành Đoàn với Ủy ban nhân dân cùng cấp, sau Hội nghị ký kết Quy chế phối hợp công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh và Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khóa XII (nhiệm kỳ 2012 - 2017), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chủ động làm việc với các sở, ban, ngành, đoàn thể tổ chức đánh giá kết quả các chương trình liên tịch, tiến hành ký kết các chương trình phối hợp với 10 đơn vị, qua đó góp phần tạo cơ chế, nguồn lực cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn duy trì tốt việc tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn, Hội, Đội các cụm thi đua hàng quý, qua Hội nghị, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc báo cáo kết quả thực hiện công tác Đoàn, Hội, Đội và kế hoạch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ; qua đó nắm bắt, chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp xã, cấp huyện và định hướng các hoạt động trọng tâm. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cũng đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 - 2014. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt đạt được

Nhìn chung, các hoạt động trong năm 2014 được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, đặc biệt Chương trình “Xuân tình nguyện”, hoạt động khởi động “Năm Thanh niên tình nguyện”, “Tháng Thanh niên”, “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè” đã được Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo triển khai sâu rộng, hiệu quả. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng được tăng cường, luôn bám sát vào sự chỉ đạo của cấp ủy, hiệu quả công tác giáo dục truyền thống thể hiện rõ nét trong dịp kỷ niệm 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ; việc học tập và đăng ký thực hiện làm theo lời Bác có sự chuyển biến tích cực, có nhiều hoạt động hưởng ứng và làm theo hiệu quả; tổ chức phát động và triển khai thực hiện nhiều phong trào thi đua, nhiều chương trình tình nguyện có hiệu quả; các phong trào xung kích và đồng hành được triển khai rộng rãi, các cấp bộ Đoàn đã chủ động hưởng ứng thực hiện nhiều chương trình, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực, phong trào tình nguyện lan tỏa mạnh mẽ, thu hút đông đảo ĐVTTN và nhân dân tham gia, đã phát huy vai trò trách nhiệm, tinh thần xung kích tình nguyện của đoàn viên, thanh niên vì cuộc sống cộng đồng; các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng được các cấp bộ Đoàn quan tâm đúng mức, tạo được sân chơi bổ ích, lành mạnh cho thanh thiếu nhi. Công tác xây dựng Đoàn, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền được chú trọng đúng mức và ngày càng có chất lượng.
2. Khuyết điểm, yếu kém

- Công tác tham mưu ở một số đơn vị trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ của “Năm Thanh niên tình nguyện” chưa đạt hiệu quả cao.

- Một số cơ sở đoàn chưa chú trọng công tác tuyên truyền, hiệu quả tuyên truyền chưa cao; việc chỉ đạo triển khai cho ĐVTTN tham gia các cuộc thi tìm hiểu do Đoàn phát động chưa tốt, vì vậy số lượng ĐVTTN tham gia còn thấp.

- Việc lựa chọn nội dung thực hiện công trình, phần việc thanh niên ở một số cơ sở không đạt yêu cầu; nội dung đồng hành với thanh niên trong lập thân, lập nghiệp còn mờ nhạt.
- Công tác xây dựng củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn ở một số cơ sở đoàn còn nhiều hạn chế; việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước triển khai hiệu quả thấp; việc triển khai thực hiện chủ trương đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú một số đơn vị còn lúng túng, chưa hiệu quả; việc phát thẻ đoàn viên chưa đạt chỉ tiêu đề ra.
- Việc ký kết chương trình phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp còn một số đơn vị chưa tiến hành ký kết, đến nay còn 3 đơn vị chưa ký kết: Hoài Nhơn, Tuy Phước, Vân Canh.
3. Nguyên nhân

- Một bộ phận cán bộ đoàn ở cơ sở còn thụ động trong công việc, chờ chỉ đạo của cấp ủy và Đoàn cấp trên mới triển khai tổ chức hoạt động. Một số cơ sở đoàn chưa làm tốt vai trò hướng dẫn, định hướng cho ĐVTN xây dựng các mô hình phát triển kinh tế; nguồn vốn vay cho thanh niên còn hạn chế.
- Tính chủ động trong việc đổi mới phương thức sinh hoạt chi đoàn, trong phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước của một số cơ sở đoàn chưa cao; phần lớn thanh niên trên địa bàn dân cư thường xuyên đi làm ăn xa, thiếu tính ổn định nên gặp nhiều khó khăn trong công tác tập hợp thanh niên.

- Kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ hoạt động Đoàn, Hội nhất là ở cơ sở chưa đáp ứng được yêu cầu, ảnh hưởng đến chất lượng phong trào Đoàn, Hội, Đội. Chính sách hỗ trợ phó bí thư xã đoàn, bí thư chi đoàn còn thấp do đó đã ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng phong trào. 
Trên đây là kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2014, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kính báo cáo các cấp lãnh đạo theo dõi, chỉ đạo.
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