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	 BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 430 -BC/TĐTN-PT
	Bình Định, ngày       tháng 02 năm 2016


BÁO CÁO

Hoạt động tặng quà “Xuân yêu thương” 2016
-------------

Thực hiện Kế hoạch số 216-KH/TĐTN-PT, ngày 18/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động thăm, tặng quà, chăm lo Tết Nguyên đán Bính Thân cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO

1. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Ban thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội Đồng đội tỉnh đã chủ động xây dựng Kế hoạch về việc tổ chức chương trình “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2016 và chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội trong toàn tỉnh triển khai tổ chức các hoạt động thăm, tặng quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, các em học sinh mồ côi không nơi nương tựa được các đơn vị nhận đỡ đầu, các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn các xã bãi ngang, hải đảo, vùng sâu, vùng xa và các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao đón chào xuân mới, đảm bảo đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân vui xuân, đón Tết an toàn, tiết kiệm và lành mạnh.

2. Chủ động đề xuất, tranh thủ sự hỗ trợ và tạo điều kiện của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định, các doanh nghiệp về cơ sở vật chất để thăm, tặng quà cho đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Tổ chức Chương trình “Xuân yêu thương” 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm tổ chức chương trình “Xuân yêu thương” 2016, qua đó đã thăm, tặng 1.746 suất quà trị giá hơn 750 triệu đồng cho các em học sinh mồ côi không nơi nương tựa được các đơn vị nhận đỡ đầu, các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện, thị, thành phố; thiếu nhi là con em hộ nghèo, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi là con em ngư dân; các bệnh nhân đang điều trị tại các bệnh viện. Cụ thể:
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức Lễ phát động Phong trào thi đua năm 2016 và khởi động các hoạt động Mừng Đảng, mừng Xuân tại thị xã An Nhơn với các hoạt động như: ký kết thi đua giữa các đơn vị, tặng 100 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn và Trung tâm Bảo trợ xã hội thị xã An Nhơn. Đồng thời, Tỉnh đoàn đã triển khai chương trình “Xuân yêu thương” tại 4 điểm: xã An Toàn, huyện An Lão; xã Bok Tới, huyện Hoài Ân; xã Mỹ Thọ, huyện Phù Mỹ; Làng M6, xã Bình Tân, huyện Tây Sơn. Tại mỗi điểm, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức các chương trình văn nghệ, qua đó đã tặng quà cho các em học sinh mồ côi không nơi nương tựa, đoàn viên, thanh niên và gia đình có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách với 100 suất quà mỗi điểm và hỗ trợ cho các đơn vị: Quy Nhơn, Phù Cát, Vĩnh Thạnh, Hoài Nhơn, Tuy Phước, Vân Canh, Hội Cựu thanh niên xung phong... mỗi đơn vị 50 suất quà, tổng trị giá hơn 380 triệu đồng. 
+ Ban Thư ký Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh phối hợp với Hội Bảo trợ bệnh nhân nghèo tổ chức chương trình “Mang âm nhạc đến bệnh viện - Chia sẻ để yêu thương”tại Bệnh viện Phong - Da liễu Trung ương Quy Hòa, ngoài các tiết mục văn nghệ mang không khí mùa xuân đến với các bệnh nhân và các y, bác sỹ, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã tặng 290 suất quà trị giá 87 triệu đồng cho các bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn đang điều trị tại bệnh viện; tổ chức chương trình “ĐẠI GIA ĐÌNH - Cảm ơn người phụ nữ của năm” theo đó, đã tặng 90 suất quà tết trị giá hơn 18 triệu đồng cho nữ công nhân tại thành phố Hồ Chí Minh về quê đón tết; phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định trao tặng 100 suất quà tết trị giá 30 triệu đồng cho các em học sinh, các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại xã Vĩnh Sơn, huyện Vĩnh Thạnh.
+ Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định tổ chức chương trình “Mùa xuân yêu thương” và chương trình “Ngày hội vì bạn” với các gian hàng bán đồ lưu niệm, ẩm thực và tổ chức các trò chơi dân gian, tổng số tiền thu được trong Ngày hội sẽ dùng để gây quỹ xây dựng “Ngôi nhà Khăn quàng đỏ” và mua xe đạp tặng học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong tỉnh, đồng thời trao tặng 322 suất quà trị giá hơn 112 triệu đồng cho các em thiếu nhi thuộc các xã đảo, ven biển, con em các gia đình ngư dân có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa trên địa bàn thành phố Quy Nhơn, xã Hoài Hải và xã Cát Hải.
+ Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ sinh viên TP. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Chuyến xe yêu thương”: tổ chức 10 chuyến xe đưa 455 sinh viên Bình Định đang học tập tại Thành phố Hồ Chí Minh về quê đón Tết và hỗ trợ 455 suất quà; đồng thời Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đã hỗ trợ 55 suất quà và 17 vé xe cho các bạn sinh viên các tỉnh khác đang học tập tại Bình Định về quê đón Tết, tổng trị giá hơn 185 triệu đồng.
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở Đoàn đã phối hợp với các tổ chức, các doanh nghiệp tổ chức vui xuân đón tết với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho các em học sinh, gia đình chính sách, đoàn viên, thanh niên, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, qua đó trao tặng 1.625 suất quà tết trị giá hơn 450 triệu đồng.
2. Chương trình “5.000 bánh tét”
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã chỉ đạo triển khai chương trình “5.000 bánh tét” đến các cơ sở đoàn, hội trong toàn tỉnh; tổ chức nấu, tặng 300 cây bánh tét cho người nghèo, cán bộ, chiến sỹ trực tết tại xã Mỹ Thọ, huyện Phù Mỹ.
- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nấu, gói tặng hơn 5.000 bánh tét cho các đối tượng: cán bộ, chiến sỹ tham gia trực tết; đoàn viên, thanh niên; trẻ em mồ côi có hoàn cảnh khó khăn. Đồng thời tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thi các trò chơi dân gian, tạo không khí vui tươi đón tết cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân.
Chương trình “Xuân yêu thương” đã thật sự mang không khí xuân đến với bà con nhân dân, đã hỗ trợ phần nào về mặt vật chất và tinh thần để bà con nhân dân, các em học sinh, các bệnh nhân nghèo đón tết đầy đủ, ấm áp hơn. Qua đó, thể hiện sự quan tâm của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đối với đối tượng đoàn viên, thanh niên, giúp họ đón xuân sung túc, vui tươi và đầm ấm hơn bên gia đình.
Trên đây là kết quả tổ chức hoạt động thăm, tặng quà“Xuân yêu thương” 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo để các cấp lãnh đạo theo dõi.
	Nơi nhận:
- TƯ Đoàn: Ban TC, TG, VP;
- VP TW Hội LHTNVN;

- VP TW Hội SV VN;

- HĐĐ TW;

- Ban Dân vận TU;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
- VP Tỉnh ủy;

- VP UBND tỉnh;
- Sở LĐ- TB & XH;
- Lưu VP,  Ban PT (13b)   
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