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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HĐĐ TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số: 18-HD/HĐĐ
	

Quy Nhơn, ngày 12 tháng 12 năm 2016



HƯỚNG DẪN
Tổ chức phát động phong trào Tuần lễ
“Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” lần thứ 3
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 -2017; thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; nhằm tiếp sức cho các bạn thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vui bước đến trường thông qua hình thức tiết kiệm tiền lì xì Tết để nuôi heo đất, Hội đồng Đội tỉnh xây dựng hướng dẫn tổ chức phát động phong tràoTuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” lần thứ 3 năm học 2016 - 2017, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, giáo dục cho các em về truyền thống tương thân tương ái, “Lá lành đùm lá rách” của dân tộc; phát huy tinh thần đoàn kết, biết chia sẻ, thương yêu, giúp đỡ lẫn nhau trong thiếu nhi.
2. Vận động, quyên góp nhằm gây quỹ trao tặng xe đạp cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn giúp các em được vui bước đến trường, vươn lên học tốt và đạt kết quả cao trong học tập.
3. Phong trào được triển khai sâu rộng trong toàn đội viên, thu hút đông đảo sự tham gia của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, các tổ chức xã hội và nhân dân trong toàn tỉnh; việc trao tặng xe đạp phải đảm bảo tính khách quan, đúng đối tượng.
II. QUY MÔ, ĐỐI TƯỢNG
1. Quy mô: Phong trào được triển khai trong toàn tỉnh.
2. Đối tượng: Phong trào được phát động trong đội viên, nhi đồng đang học tập, sinh hoạt tại các Liên đội tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh. Ngoài ra, khuyến khích các anh, chị phụ trách Chi đội, các thầy cô giáo, Hội đồng Đội cấp huyện, xã trong tỉnh cùng tham gia. 
III. NỘI DUNG
- Tuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” là phong trào thiết thực, ý nghĩa và mang tính nhân văn cao, vừa giáo dục ý thức tiết kiệm cho các em vừa giáo dục tinh thần “Tương thân tương ái”, “Lá lành đùm lá rách” cho thiếu nhi.
- Tiếp nối hiệu quả vượt ngoài mong đợi từ đợt phát động đầu tiên (qua 2 đợt phát động toàn tỉnh đã trao 1.951 chiếc xe đạp), Hội đồng Đội tỉnh tiếp tục phát động đợt 3 với mong muốn sẽ có nhiều hơn nữa các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu phương tiện đến trường, thiếu đồ dùng học tập sẽ được nhận những chiếc xe đạp, những đồ dùng học tập từ sự giúp sức của các bạn mình để có thể tiếp tục thực hiện ước mơ học tập của mình.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 
- Thời gian: Tổ chức đồng loạt vào sáng thứ 2, từ ngày 6 - 12/2/2017 (tuần lễ đầu tiên sau kỳ nghỉ Tết Nguyên Đán). Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Lễ phát động vào tháng 01/2017. 
- Địa điểm: Tại các Liên đội trong toàn tỉnh.
V. HÌNH THỨC NUÔI VÀ KHUI HEO ĐẤT
1. Nuôi heo đất:	
- Các Liên đội chọn một nơi thuận tiện trong trường học, lớp học để đặt heo đất, số lượng heo đất tùy vào điều kiện cụ thể của mình.
- Hàng ngày, trong giờ giải lao giữa buổi sẽ vận động học sinh, giáo viên tham gia nuôi heo đất từ tiền lì xì Tết, tùy theo khả năng của từng người, không quy định số tiền cụ thể.
2. Khui heo đất:
- Việc khui heo đất: Tổ chức tại sân trường trong tiết Sinh hoạt chào cờ ngày 13/2/2017 trước sự chứng kiến của BGH, Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền Phong, GVCN, các em học sinh.
- Sử dụng tiền mở heo đất: Tiền tiết kiệm được mở ra từ heo đất do Liên đội sử dụng chỉ dùng để trao tặng xe đạp và đồ dùng học tập (70% số tiền để mua xe đạp, 30% số tiền dùng mua đồ dùng học tập) cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, trẻ mồ côi, trẻ em nghèo đang học tập tại trường, địa phương và không sử dụng với các mục đích khác.
VI. CHỈ TIÊU THỰC HIỆN
100% Liên đội triển khai thực hiện và vận động thiếu nhi, phụ trách cùng tham gia. 
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:
- Ban hành Hướng dẫn tổ chức phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” lần thứ 3 trên địa bàn tỉnh.
- Xây dựng kế hoạch triển khai Lễ Phát động tuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” lần thứ 3 tại thành phố Quy Nhơn.
- Theo dõi việc triển khai tại các đơn vị và có hình thức khen thưởng đối với những đơn vị triển khai tốt.
- Thiết kế poster tuyên truyền về hoạt động trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2. Các huyện, thị, thành phố:
- Trên cơ sở Hướng dẫn của tỉnh, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai đến cơ sở (kế hoạch gửi về HĐĐ tỉnh trước ngày 15/01/2017).
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trên các phương tiện thông tin của địa phương, tỉnh.
- Sau khi khui heo đất, các đơn vị có văn bản báo cáo cụ thể về số tiền thu được từ việc nuôi heo đất của từng Liên đội tại địa phương mình về Hội đồng Đội tỉnh.
- Tiến hành kiểm tra, đánh giá tổng kết quả phong trào; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động. 
	Phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” lần thứ 3 là một trong những hoạt động thiết thực, có ý nghĩa nhân văn cao, vừa giáo dục ý thức tiết kiệm, vừa giáo dục tinh thần tương thân tương ái dành cho các em. Vì vậy, Hội đồng Đội tỉnh yêu cầu Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai, phát động và vận động thiếu nhi, phụ trách Đội tích cực tham gia để phong trào đạt kết quả cao nhất.


	
Nơi nhận:
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