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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số: 324-KH/TĐTN-TG

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Bình Định, ngày 03 tháng 12 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2020
-----------------
Nhằm giới thiệu, tuyên dương đoàn viên, thanh thiếu nhi sống có lý tưởng, có những việc làm thiết thực, xứng đáng là tấm gương tiêu biểu, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2020, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Biểu dương, tôn vinh các cá nhân tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong lao động, học tập, giữ gìn an ninh trật tự xã hội, bảo vệ chủ quyền Tổ quốc và có những đóng góp tích cực trong các hoạt động xã hội, các hoạt động do Đoàn - Hội - Đội tổ chức. 
- Việc tuyên dương danh hiệu phải công khai, dân chủ và công bằng.
II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN:
1. Đối tượng được tuyên dương: 
Tất cả những thanh thiếu nhi là công dân nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam hiện đang cư trú, học tập, lao động, công tác tại tỉnh Bình Định, có độ tuổi không quá 35 tuổi. 
2. Số lượng: 
Mỗi huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, Hội Doanh nhân trẻ, CLB Văn nghệ sĩ trẻ giới thiệu số lượng từ 01 - 02 gương tiêu biểu, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ tổ chức xét chọn 10 gương mặt tiêu biểu năm 2020.
3. Tiêu chuẩn chung: 
- Bản thân cá nhân có nhiều đóng góp trong lĩnh vực hoạt động, góp phần xây dựng và phát triển địa phương, đơn vị và cộng đồng. Đặc biệt, trong năm 2020 cá nhân được đề cử phải có sáng kiến, hiến kế, đạt các giải thưởng có giá trị trong công tác chuyên môn, hoặc có những việc làm, hành động tạo được uy tín và ảnh hưởng tốt đến thanh thiếu nhi và xã hội.
- Có phẩm chất đạo đức tốt, có nghị lực, ý chí vươn lên mạnh mẽ trong cuộc sống, trong lao động, học tập, giữ gìn an ninh trật tự xã hội và bảo vệ chủ quyền Tổ quốc; chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; là điển hình được tuyên dương trong việc tham gia và có những đóng góp tích cực trong các hoạt động xã hội hoặc hoạt động do Đoàn - Hội - Đội tổ chức. 
* Đối với từng lĩnh vực cụ thể
- Đối với học sinh, sinh viên: có thành tích xuất sắc trong học tập, nghiên cứu khoa học; đạt giải cao trong các kỳ thi cấp tỉnh, cấp quốc gia, quốc tế.
- Đối với công nhân: có sáng kiến cải tiến kỹ thuật, công nghệ được áp dụng vào đơn vị mang lại hiệu quả kinh tế; đoạt giải thưởng sáng tạo trẻ, tài năng trẻ; đoạt giải trong các cuộc thi tay nghề giỏi; hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; ưu tiên công nhân trực tiếp lao động sản xuất.
- Đối với công chức, viên chức trẻ: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; có sáng kiến, hiến kế, đề xuất giải pháp cải tiến quy trình nghiệp vụ, nâng cao hiệu quả công tác chuyên môn được ứng dụng và nghiệm thu công nhận hiệu quả; tích cực tham gia công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại đơn vị.
- Đối với doanh nhân trẻ: có nhiều đóng góp cho công tác Đoàn, Hội; giải quyết việc làm cho nhiều lao động, nhất là lao động trẻ và mang lại hiệu quả kinh tế cao; chấp hành tốt các quy định của Nhà nước ở lĩnh vực kinh doanh của đơn vị, tích cực tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện, nhân đạo.
- Đối với thanh niên khối lực lượng vũ trang: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; có sáng kiến, thành tích trong công tác, huấn luyện và chiến đấu bảo vệ Tổ quốc.
- Đối với thanh niên trên địa bàn dân cư: là những thanh niên được tuyên dương thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi; có mô hình kinh tế hiệu quả; tham gia giải quyết việc làm cho thanh niên tại địa phương; có thành tích xuất sắc đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; tích cực tham gia hoạt động Đoàn, Hội.
- Đối với vận động viên trẻ tiêu biểu: đạt giải thưởng quốc tế, quốc gia, có nhiều đóng góp cho phong trào thể dục thể thao của tỉnh nhà.
- Đối với nghệ sĩ trẻ tiêu biểu: có thành tích xuất sắc trong hoạt động văn hóa nghệ thuật, được khen thưởng từ cấp tỉnh trở lên.
4. Quy trình bình chọn: 
* Bước 1: Phát hiện và tuyên dương điển hình tại cơ sở, đơn vị: 
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc; Hội Doanh nhân trẻ và CLB Văn nghệ sĩ trẻ triển khai kế hoạch bình chọn “Gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định” năm 2020. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến các đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị thông qua trang mạng xã hội của đơn vị, các bản tin phát thanh của Đoàn; các buổi sinh hoạt chi đoàn... Vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân trực tiếp phát hiện, giới thiệu cho tổ chức Đoàn những gương mặt tiêu biểu đề cử bình chọn. 
* Bước 2: Đề cử, giới thiệu điển hình tiêu biểu: 
Các đơn vị giới thiệu những gương điển hình tiêu biểu của đơn vị mình về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn. 
* Bước 3: Họp bình chọn các gương điển hình:
Căn cứ danh sách được đề cử sẽ tiến hành bình chọn 10 gương tiêu biểu nhất.
* Bước 4: Tuyên dương và phát huy, nhân rộng điển hình “Gương mặt trẻ tiêu biểu” sau tuyên dương: 
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ tổ chức Lễ tuyên dương vào dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tỉnh đoàn sẽ giới thiệu rộng rãi trong xã hội về các điển hình “Gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định” năm 2020 và tổ chức giao lưu gương mặt trẻ tiêu biểu với cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.   
5. Hồ sơ bình chọn: 
- Văn bản đề cử của Đoàn cấp huyện, của Hội Doanh nhân trẻ, CLB Văn nghệ sĩ trẻ.
- Danh sách cá nhân do đơn vị đề cử.
- Báo cáo thành tích của cá nhân có xác nhận của cấp ủy cùng cấp hoặc lãnh đạo đơn vị.
- 2 ảnh 4 x 6 (ghi tên và đơn vị ở mặt sau ảnh).
- 05 hình ảnh hoạt động nổi bật của cá nhân (gửi ảnh và file ảnh qua email: bantuyengiaobd@gmail.com).
Hồ sơ bình chọn gửi về Tỉnh đoàn trước ngày 31/01/2021.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp tỉnh:
Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chịu trách nhiệm tham mưu công tác tổ chức bình chọn gương mặt trẻ tiêu biểu và tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu. Tổng hợp danh sách cá nhân được bình chọn; xây dựng kịch bản, chương trình lễ tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu; làm công tác thông tin tuyên truyền về các gương mặt trẻ tiêu biểu được bình chọn.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, Hội Doanh nhân trẻ, CLB Văn nghệ sĩ trẻ:
Tiến hành tổ chức bình chọn gương mặt trẻ tiêu biểu tại đơn vị và gửi về Tỉnh đoàn đúng thời gian quy định.
Trên đây là kế hoạch bình chọn gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, Hội Doanh nhân trẻ và CLB Văn nghệ sĩ trẻ triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TWĐ;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU;
- TT, các ban Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Hội Doanh nhân trẻ, CLB Văn nghệ sĩ trẻ;
- Lưu VP, Ban TG (376b).
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