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THỂ LỆ
Cuộc thi “Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định” năm 2015


Thực hiện Quyết định số 2741/QĐ-UBND ngày 06/8/2015 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định” năm 2015; Quyết định số 3192/QĐ-UBND ngày 15/9/2015 của Chủ tịch UBNDv tỉnh về việc thành lập Ban Tổ chức và Tổ Thư ký giúp việc Ban Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định” năm 2015 (gọi tắt là Ban Tổ chức cuộc thi), Ban Tổ chức cuộc thi ban hành Thể lệ cuộc thi “Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định” năm 2015 như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đang làm việc tại các Sở, ban, ngành (gồm cả cơ quan ngành dọc của Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh), doanh nghiệp nhà nước, UBND các huyện, thị xã, thành phố; các cá nhân, tổ chức quan tâm đến công tác cải cách hành chính đều có thể tham dự cuộc thi với tư cách tác giả hoặc nhóm tác giả;
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký giúp việc các Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi không được tham gia dự thi.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ QUY ĐỊNH VỀ BÀI DỰ THI

1. Về nội dung

1.1. Đưa ra các mô hình, sáng kiến, giải pháp dự thi (Sau đây gọi chung là tác phẩm dự thi) thuộc phạm vi ứng dụng trên các lĩnh vực sau đây:

- Các mô hình, giải pháp, sáng kiến góp phần hoàn thiện hệ thống cơ chế, chính sách quản lý trên các lĩnh vực quản lý nhà nước, tạo thuận lợi thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao năng lực cạnh tranh, thu hút đầu tư.

- Các giải pháp, sáng kiến về xây dựng, triển khai, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện, xử lý và hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật.

- Các giải pháp, cơ chế phối hợp giải quyết thủ tục hành chính, đơn giản hóa thủ tục hành chính, phối hợp quản lý nhà nước; nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, một cửa liên thông hiện đại.

- Các sáng kiến, giải pháp trong tham mưu quản lý, chỉ đạo cải cách hành chính, tuyên truyền cải cách hành chính, thu hút sự tham gia, giám sát tích cực, hiệu quả của người dân, tổ chức và doanh nghiệp đối với cải cách hành chính.

- Các giải pháp, sáng kiến, mô hình về tuyển dụng, quản lý, sử dụng, đánh giá, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước trong hoạt động của cơ quan, đơn vị và đầu tư phát triển; nâng cao thu thập cho cán bộ, công chức, viên chức.

- Các phần mềm, giải pháp ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính nhà nước; điều hành hoạt động cơ quan, đơn vị; cung cấp dịch vụ hành chính công, dịch vụ công; giải pháp gắn kết các ứng dụng công nghệ trong quản lý, điều hành (ISO, công nghệ thông tin, các cơ chế, công cụ khác).

- Các mô hình, giải pháp, sáng kiến đổi mới cơ chế hoạt động, nâng cao chất lượng dịch vụ cho người dân, tổ chức và doanh nghiệp.

- Các mô hình, sáng kiến, giải pháp khác đem lại tác động tích cực để nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, chất lượng hoạt động, cung cấp dịch vụ công của cơ quan, đơn vị, địa phương nhằm đáp ứng sự hài lòng cho người dân, tổ chức, doanh nghiệp.

1.2. Ý tưởng, mô hình, sáng kiến, giải pháp cải cách hành chính được lựa chọn để dự thi phải có tính mới, hữu ích, thiết thực, không trùng lắp ý tưởng đối với các mô hình, sáng kiến, giải pháp đã áp dụng trong tỉnh tính đến ngày 31/12/2014.

Tác phẩm dự thi phải được đăng ký với cơ quan cấp trên và Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh để tổng hợp, theo dõi.

2. Về hình thức:

Bài dự thi được trình bày bằng văn bản và có kèm theo phần thuyết minh (bằng file PowerPoint hoặc biên tập dưới dạng video và ghi vào đĩa VCD/DVD,...) gửi cho Ban Tổ chức các cấp (cấp tỉnh 01 bản và cấp tổ chức thi sơ tuyển 01 bản).
- Tác phẩm dự thi dạng văn bản được thực hiện bằng tiếng Việt, đánh máy trên giấy A4 (không quá 15 trang), font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, đánh số trang theo thứ tự. Trường hợp bài dự thi có nhiều trang phải đóng lại thành quyển. Trang bìa bài dự thi ghi rõ “Bài dự thi Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định năm 2015”; họ và tên; ngày, tháng, năm sinh; địa chỉ (nơi ở, nơi học tập hoặc nơi công tác) của người dự thi.

- Phần thuyết minh được trình bày bằng file PowerPoint hoặc biên tập dưới dạng video clip (có thời lượng không quá 10 phút) phải mô tả được các nội dung chủ yếu gồm: tên gọi, bối cảnh ra đời của mô hình, sáng kiến, giải pháp; nội dung chủ yếu của mô hình, sáng kiến, giải pháp và quá trình triển khai áp dụng trong thực tiễn công tác; đánh giá những lợi ích mang lại.

3. Số lượng bài dự thi: 
- Vòng sơ tuyển: Mỗi đội thi (tác giả hoặc nhóm tác giả) chỉ được đăng ký 01 tác phẩm để dự thi.
- Vòng chung kết: Căn cứ kết quả Vòng sơ tuyển, mỗi Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh lựa chọn ít nhất 02 tác phẩm dự thi, mỗi đơn vị cấp huyện lựa chọn ít nhất 03 tác phẩm dự thi để gửi Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh. 

4. Địa chỉ nhận bài dự thi

- Các Sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh; các cơ quan Trung ương; doanh nghiệp nhà nước; UBND các huyện, thị xã, thành phố  nhận bài dự thi của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đang làm việc tại cơ quan, đơn vị mình.

- Các tác giả hoặc nhóm tác giả đang sinh sống và làm việc tại tỉnh tham gia dự thi gửi bài trực tiếp đến Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh (qua Sở Nội vụ - 180 Tăng Bạt Hổ, thành phố Quy Nhơn).

III. CÁCH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI

1. Tổ chức sơ tuyển

UBND huyện, thị xã, thành phố, các Sở, ban, ngành cấp tỉnh tổ chức trong tháng 10/2015 để lựa chọn ra các tác phẩm dự thi Vòng chung kết. UBND cấp huyện, các Sở, ban, ngành tự thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo để tiến hành sơ tuyển gồm các phần như sau:

- Trình chiếu video clip hoặc file PowerPoint về tác phẩm dự thi ý tưởng cải cách hành chính;
- Thuyết trình về mô hình, sáng kiến, giải pháp (có đề cương thuyết trình kèm theo). 
Sau khi tiến hành sơ tuyển, các cơ quan, đơn vị báo cáo kết quả tổ chức cuộc thi tại đơn vị mình và gửi danh sách các đội thi, tác phẩm dự thi Vòng thi chung kết cho Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh (qua Sở Nội vụ) và qua Email p.cchc@snv.binhdinh.gov.vn trước ngày 30/11/2015.
2. Vòng chung kết
Thời gian tổ chức thi Vòng chung kết: Ban Tổ chức cấp tỉnh sẽ thông báo thời gian cụ thể sau khi các cơ quan, đơn vị, địa phương hoàn thành sơ tuyển. Thời gian thực hiện trước ngày 31/12/2015.
Vòng chung kết được tổ chức thành 2 bước, gồm:

- Bước 1 - Sơ khảo: Trên cơ sở các tác phẩm dự thi được các Sở, ban, ngành, UBND cấp huyện lựa chọn, gửi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh, Ban Giám khảo sẽ chấm sơ khảo để chọn ra từ 10 đến 15 tác phẩm đạt kết quả cao nhất để dự thi Vòng chung kết.
Căn cứ kết quả chấm sơ khảo, Ban Tổ chức sẽ thông báo danh sách các tác phẩm dự thi vào Vòng chung kết và Bộ câu hỏi tìm hiểu kiến thức cho các cơ quan, đơn vị, địa phương, các tác giả hoặc nhóm tác giả trước ngày thi chung kết ít nhất 20 ngày.

- Bước 2 - Thi chung kết: Các Đội dự thi (không quá 03 người) giới thiệu về đơn vị công tác và các thành viên trong đội (bằng các hình thức: tiểu phẩm, thơ ca, hò, vè, video…) và tham gia 02 phần thi: 
* Phần thi Trình bày ý tưởng (80 điểm)
- Thuyết minh về tác phẩm dự thi ý tưởng cải cách hành chính của đơn vị mình; phần thuyết minh được trình bày bằng file PowerPoint hoặc biên tập dưới dạng video clip (có thời lượng không quá 10 phút); 

- Trả lời câu hỏi của Ban Giám khảo liên quan đến tác phẩm dự thi.

* Phần thi Tìm hiểu kiến thức (20 điểm):
- Trả lời các câu hỏi trắc nghiệm liên quan đến các nội dung về Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 ban hành theo Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ và các nội dung triển khai công tác cải cách hành chính của tỉnh Bình Định.
- Hình thức thi: Mỗi đội lần lượt bốc thăm chọn bộ đề để trả lời câu hỏi trắc nghiệm (mỗi bộ đề gồm 10 câu). Người dẫn chương trình sẽ đọc từng câu hỏi và các đội đưa ra đáp án trả lời của đội mình, mỗi câu trả lời đúng được 02 điểm, trả lời sai không có điểm. Mỗi đội có 15 phút để trả lời các câu hỏi.
IV. GIẢI THƯỞNG, KHEN THƯỞNG CUỘC THI

1. Mức giải thưởng, khen thưởng cuộc thi
* Giải tập thể
- Giải nhất: 10.000.000 đồng/giải;
- Giải nhì: 7.000.000 đồng/giải;

- Giải ba: 5.000.000 đồng/giải;

- Các giải khuyến khích: 3.000.000 đồng/giải.

* Giải cá nhân

- Giải nhất: 6.000.000 đồng/giải;

- Giải nhì: 3.000.000 đồng/giải;

- Giải ba: 2.000.000 đồng/giải;

- Các giải khuyến khích: 1.000.000 đồng/giải.

Các giải phụ khác (500.000 đồng/giải) để tôn vinh các đội thi và các cá nhân thể hiện xuất sắc ở các phần thi.

2. Hình thức thưởng

Căn cứ vào kết quả tổ chức cuộc thi, Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh sẽ tổ chức tổng kết và trao thưởng cho các cá nhân có tác phẩm dự thi đạt giải.
	Nơi nhận: 


                                       
- UBND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương trên địa bàn tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Thành viên BTC và TTK cuộc thi của tỉnh;

- Lưu: VT, P.CCHC.

	TM. BAN TỔ CHỨC
TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
GIÁM ĐỐC SỞ NỘI VỤ
Lâm Hải Giang



ĐỀ CƯƠNG THUYẾT TRÌNH

Về mô hình, sáng kiến, giải pháp cải cách hành chính

(Ban hành kèm theo Thể lệ số      /TL-BTC ngày    /9/2015 của 
Ban Tổ chức cuộc thi Ý tưởng cải cách hành chính tỉnh Bình Định năm 2015)


I. PHẦN GIỚI THIỆU

Giới thiệu khái quát các thông tin sau:

- Cơ quan, đơn vị công tác và các thành viên đội thi;

- Tên của mô hình, sáng kiến, giải pháp cải cách hành chính;

- Những nội dung khác mà đội thi thấy cần thiết để tạo ấn tượng giao lưu tốt với Ban Giám khảo và khán giả.

II. NỘI DUNG CHÍNH

Tập trung trình bày các nội dung chủ yếu sau:

1. Bối cảnh (thực trạng) hoặc các tiền đề để các tác giả nảy sinh ý tưởng về mô hình, sáng kiến, giải pháp cải cách hành chính (căn cứ pháp lý, thực tiễn của ý tưởng);

2. Quá trình phát triển ý tưởng thành mô hình, sáng kiến, giải pháp cải cách hành chính hoàn chỉnh;

3. Mô tả quá trình đưa mô hình, sáng kiến, giải pháp vào áp dụng trong thực tiễn công việc;

4. Những kết quả cụ thể, tích cực từ thực tiễn áp dụng mô hình, sáng kiến, giải pháp ở cơ quan, ngành, đơn vị, địa phương;

5. Phân tích, đánh giá hiệu quả quản lý, kinh tế - xã hội mà mô hình, sáng kiến, giải pháp đem lại qua quá trình áp dụng thực tiễn;

6. Đánh giá, kết luận về khả năng tiếp tục hoàn thiện, nhân rộng áp dụng mô hình, sáng kiến, giải pháp; các đề xuất, kiến nghị (nếu có)./.

Ghi chú: Nội dung cần trình bày theo hình thức đóng thành tập và có kèm theo phần trình bày gửi cho Ban Tổ chức các cấp (cấp tỉnh 01 bản và cấp tổ chức thi sơ khảo 01 bản).
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