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	HỘI LHTN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH BÌNH ĐỊNH        ***
              Số: 30 -BC/UBH


	                  Bình Định, ngày 11 tháng 11 năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2021
_______

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2021, các cấp bộ Hội tỉnh Bình Định đã triển khai, thực hiện và đạt được các kết quả nổi bật, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Với chủ đề công tác năm“Thanh niên lập nghiệp khởi nghiệp”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã cụ thể hóa các nội dung, chỉ tiêu trong Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2021 thông qua nhiều chương trình, hoạt động đa dạng, ý nghĩa, thiết thực, đồng thời triển khai cho 100% Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và trực thuộc thực hiện phù hợp với điều kiện từng địa phương, đơn vị. Trong quá trình triển khai thực hiện các cấp Hội đã vận dụng sáng tạo lồng ghép các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham mưu đúng và kịp thời các vấn đề liên quan đến công tác thanh niên; làm tốt công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể nhằm tạo cơ chế, nguồn lực cho hoạt động của Hội; kịp thời đổi mới về nội dung, xác định đúng phương thức hoạt động để đảm bảo mọi chủ trương, hoạt động của Hội phải gắn liền với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, đơn vị. Các cấp Hội đã tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, phát động phong trào thi đua sôi nổi trong hội viên, thanh niên toàn tỉnh gắn với đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tăng cường công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, nhất là trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, góp phần xây dựng tổ chức Hội ngày càng phát triển vững mạnh. 

1. Kết quả thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và chương trình xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp trong tỉnh vững mạnh.

1.1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.


* Thanh niên yêu nước, bản lĩnh
- Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục pháp luật, truyền thống, đạo đức, lối sống cho HVTN được các cấp Hội chú trọng, qua đó đã tổ chức được nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực nhân dịp kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021); 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2021); 46 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2021) và giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021); 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2021); 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2021), triển khai cho 100% cán bộ, hội viên học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; tổ chức tuyên truyền, vận động HVTN tham gia bầu cử Quốc hội khóa XV, bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026… Kết quả, đã tổ chức được 208 hoạt động ôn truyền thống, về nguồn, diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức 385 diễn đàn, cuộc thi, phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật về An toàn giao thông, Luật Thanh niên, Luật nghĩa vụ quân sự, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, ma túy, sức khỏe sinh sản và bạo lực học đường dưới nhiều hình thức phong phú như thi rung chuông vàng, sân khấu hóa, tiểu phẩm... thu hút 53.105 lượt HVTN tham gia. Qua đó, đã góp phần tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, giáo dục truyền thống yêu nước, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, niềm tin cho cán bộ, HVTN đối với Đảng, nhà nước, quê hương, đất nước.

- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Lễ phát động “90 ngày tuổi trẻ toàn tỉnh thi đua chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” và hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Tân Sửu năm 2021 với sự góp mặt của hơn 500 bạn HVTN, bà con nhân dân. Tại buổi Lễ, đã trao 20 suất quà cho các hộ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn; khám bệnh, phát thuốc, tặng quà cho 200 người dân; tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trồng nấm sò cho thanh niên và tặng 01 sân chơi thiếu nhi trị giá 40 triệu đồng tại trường Tiểu học Nhơn Mỹ. Ngoài ra, tổ chức Lễ dâng hương, dâng hoa tại chi bộ Đề-pô huyện Tuy Phước nhân kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam
- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Vinh danh Những người bạn của Đoàn nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), tại chương trình đã trao tặng bằng khen và biểu trưng cho 10 Doanh nghiệp có nhiều đóng góp trong công tác Hội và phong trào thanh niên. Ngoài ra, 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc và các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động hưởng ứng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều nội dung, hoạt động thiết thực(
).
- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Cuộc thi Rung chuông vàng “Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII” với sự tham gia của hơn 200 bạn HVTN; Ngày hội “Tự hào là cử tri trẻ” và Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2021 thu hút hơn 1.000 HVTN và nhân dân tham gia.
- Nhân dịp kỷ niệm 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2021), phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021. Tại hội nghị, cán bộ, HVTN đã được nghe báo cáo 02 chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Kỷ niệm 74 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2021), Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức Chương trình “Bữa cơm yêu thương” và trao tặng 10 suất quà mỗi suất trị giá 500 nghìn đồng, cho các cựu tù chính trị, cựu thanh niên xung phong; phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ với sự tham gia của 55 bạn HVTN (Vì tình hình dịch bệnh Covid-19 không thể tập trung đông người) tại Nghĩa trang liệt sỹ thành phố Quy Nhơn. 

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2021) và các hoạt động trong Tuần lễ “Tôi yêu tổ quốc tôi” năm 2021. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam đã tổ chức nhiều hoạt hưởng ứng, cụ thể như:
+ Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức chương trình đồng hành cùng thanh niên công nhân “San sẻ yêu thương - Vượt qua đại dịch”. Tại chương trình ban tổ chức đã trao tặng 40 suất quà với tổng giá trị hơn 12 triệu đồng cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại Khu công nghiệp Phú Tài, TP Quy Nhơn. 

+ Trao tặng 450 “Túi thuốc an Sinh” với tổng giá trị gần 60 triệu đồng cho các hộ gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn và tặng 05 xuất quà cho 05 em thiếu nhi mồ côi cha mẹ với tổng giá trị 1,5 triệu đồng tại  huyện Vân Canh, nhằm động viên, khích lệ các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 
+ Tổ chức ra quân chương trình “Triệu cây xanh - Vì một Việt Nam xanh” tại huyện An Lão và Phù Mỹ. Tại chương trình đã tổ chức trồng 350 cây xanh tại huyện Phù Mỹ và An Lão, xây dựng 01 vườn cây cộng đồng gồm 60 cây ăn quả tại Nhà văn hoá cộng đồng huyện An Lão. Trao tặng 11 suất quà cho thanh niên khuyết tật và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; thăm và tặng quà cho 02 hộ gia đình chính sách với tổng giá trị hơn 10 triệu đồng.  

+ Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ, đội, nhóm, thanh niên thông qua việc triển khai cuộc thi nhảy “Vững tin Việt Nam” trên địa bàn toàn tỉnh. Kết thúc Liên hoan, đã nhận được 110 tiết mục đăng ký tham gia từ các Câu lạc bộ, đội, nhóm, thanh niên và đã trao 21 giải thưởng tuần và trao 10 giải thưởng cho các tiết mục có chất lượng xuất sắc nhất.
+ Tổ chức Chương trình kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, trao Giải thưởng “15 tháng 10”, “Thanh niên sống đẹp” năm 2021. Tại Chương trình, các đại biểu, HVTN đã cùng nhau ôn lại truyền thống vẻ vang của Hội LHTN Việt Nam và các thế hệ thanh niên Việt Nam qua 65 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; trao tặng Giải thưởng “15 tháng 10”, “Thanh niên sống đẹp” cho 65 anh, chị là cán bộ Hội, HVTN tại cơ sở đã có thành tích xuất sắc công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2021(
).
1.2 Thanh niên sống đẹp, sống có ích


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn, các cơ quan báo đài Trung ương, địa phương tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội; xây dựng 12 chuyên mục “Truyền hình thanh niên”; phát hành 3.760 bản tin “Tuổi trẻ Bình Định”; xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin, bài phản ánh mô hình điển hình, gương HVTN tiêu biểu tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội, website, facebook, zalo... Kết quả, đã có 758 tin, bài viết tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn, Hội các cấp trên tất cả các lĩnh vực; kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn tỉnh.
- Tổ chức Chương trình “Hành trình của niềm tin” Thành phố Quy Nhơn. Tại Chương trình, đã tổ chức tọa đàm, giao lưu trao đổi với các thanh niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện ma túy, tái hòa nhập cộng đồng, qua đó đã trao tặng 12 suất quà trị giá 6 triệu đồng cho các thanh niên hoàn lương, sau cai nghiện tiêu biểu tại thành phố Quy Nhơn và huyện Tây Sơn.

1.3 Thanh niên tình nguyện vì cộng đồng
Phát huy vai trò của thanh niên trong triển khai các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội, các cấp bộ hội trong tỉnh đã chủ động tổ chức thực hiện nhiều công trình, phần việc thanh niên thiết thực thông qua các Chương trình “Tình nguyện mùa Đông”, “Xuân tình nguyện”, “Tháng ba biên giới”, “Tháng Thanh niên”; “Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè” góp phần hỗ trợ và chia sẻ khó khăn với nhân dân và thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa, biên giới, biển đảo, vùng bị thiên tai, dịch bệnh. Kết quả, đã thực hiện được 872 công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng 19 nhà nhân ái, nhà khăn quàng đỏ trị giá trên 985/ triệu đồng, 8 khu vui chơi cho thiếu nhi trị giá 240 triệu đồng, 2,5km đường bê tông nông thôn, trao tặng trên 10.089 suất quà cho học sinh, hội viên thanh niên, các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn(
), cụ thể:
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức chương trình “Tết sẻ chia” năm 2021 tại xã Hoài Châu, thị xã Hoài Nhơn và xã Ân Đức, huyện Hoài Ân. Tại chương trình, đã trao 300 suất quà Tết cho bà con nhân dân 2 xã Hoài Châu, Ân Đức và 50 thanh niên công nhân, người lao động tại Công ty CP May Tam Quan với tổng giá trị 250 triệu đồng.
- Tổ chức chương trình “Xuân yêu thương” năm 2021 tại xã Canh Vinh, huyện Vân Canh. Tại chương trình đã trao tặng 100 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn với tổng giá trị 50 triệu đồng. Tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 200 người dân và cắt tóc miễn phí cho 100 học sinh và người dân.
- Tổ chức ra quân Chương trình “Tình nguyện mùa Đông năm 2020 - Xuân tình nguyện năm 2021” tại huyện Tuy Phước và huyện Hoài Ân với sự tham gia của gần 400 HVTN và bà con nhân dân. Tại chương trình đã ra quân xây dựng khu vui chơi cho thiếu nhi tại trường mầm non xã Phước Thuận, huyện Tuy Phước trị giá 50 triệu đồng; gia cố thủy lợi bị phá hủy do bão, lũ, nạo vét 1.500m kênh mương, nạo vét đất cát, bùn non và sa bồi trên các diện tích đất nông nghiệp. 


- Phối hợp với Tỉnh đoàn đăng cai tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân” năm 2021, thu hút hơn 1.000 đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân tham gia. Tại Chương trình, đã tặng 20 suất quà cho 20 thanh niên công nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mỗi suất quà trị giá 01 triệu đồng và tổ chức các hoạt động như: Hội chợ ẩm thực; phiên chợ giảm giá; các trò chơi Teambuiding; trò chơi dân gian; tập huấn phòng cháy, chữa cháy, tập huấn tuyên truyền pháp luật cho thanh niên công nhân. tổ chức cuộc thi “Đoàn trong tim tôi”; thi đồng diễn  Flashmod. 

- Tổ chức Chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo” tại xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn, tại đây đã trao tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình chính sách và các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi. 

- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Lễ phát động tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và hưởng ứng tháng thanh niên năm 2021 tại xã Nhơn Phúc, Thị xã An nhơn với các hoạt động: ra quân trồng 350 cây xanh tại xã Nhơn Phúc; thực hiện 03 “Vườn cây cho em”, trao tặng 42 suất quà mỗi suất gồm 01 phần quà và 500.000đ cho  thanh niên đã trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2021. Ngay sau lễ phát động toàn tỉnh cũng đã đồng loạt ra quân trồng 5.000 cây xanh tại các khu văn hóa thể thao, các tuyến đường nông thôn, các trường học…; thực hiện 900 “Đường hoa thanh niên”; thực hiện 90 “Vườn cây thanh niên”.

- Tổ chức Chương trình Tháng ba biên giới năm 2021 tại Đồn biên phòng Tam Quan Nam, thị xã Hoài Nhơn với các hoạt động: Tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19; tặng 5.000 khẩu trang y tế để hỗ trợ cán bộ, chiến sĩ Bộ đội Biên phòng trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; tặng 300 lá cờ Tổ quốc cho các thanh niên và bà con ngư dân đang ra khơi bám biển; trao tặng 20 suất quà cho 20 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi trên địa bàn thị xã, tặng 30 mũ bảo hiểm cho 30 anh chị cán bộ hội, hội viên thanh niên tích cực tham gia và có đóng góp tích cực trong công tác Hội và phong trào thanh niên tại địa phương. Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 300 người dân tại Thị xã Hoài Nhơn. 
- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Ra quân các Đội Thanh niên tình nguyện hè năm 2021 tại huyện Vân Canh tại đây đã khánh thành và bàn giao 02 sân chơi dành cho thiếu nhi trị giá 40 triệu đồng tại huyện Vân Canh và huyện An Lão và trao tặng 01 ngôi nhà Khăn quàng đỏ trị giá 50 triệu đồng. 
- Tổ chức ra quân chiến dịch Thanh niên xung kích mùa bão, lũ năm 2021, qua đó đã tổ chức Đội TNXK cấp tỉnh với gần 150 ĐVTN ra quân trong 2 ngày đã tiến hành khắc phục gần 2km sa bồi tại các tuyến đường, nạo vét bùn đất sạt sở vào 100 hộ dân tại xã Cát Thành, huyện Phù Cát.  

- Các hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, hiến máu nhân đạo được Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh quan tâm tổ chức thường xuyên: phối hợp với CLB thầy thuốc trẻ tỉnh tổ chức Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2021. Theo đó, đã tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho 1.150 tại các huyện Vân Canh, Hoài Ân, thị xã Hoài Nhơn với tổng trị giá gần 120 triệu đồng. 

- Phong trào Hiến máu tình nguyện được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức thường xuyên thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Điểm hiến máu cố định”, “Ngày hội giọt máu hồng”, tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu ngay tại các điểm tổ chức lấy máu. Trong 6 tháng đầu năm 2021, các cơ sở Hội đã phối hợp tổ chức 36 đợt hiến máu, vận động 9.080 HVTN tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện và có 9.070 HVTN trực tiếp hiến máu. Thành lập và duy trì hoạt động có hiệu quả của các CLB Hiến máu tình nguyện, Ngân hàng máu sống sẵn sàng hiến máu cứu người khi có trường hợp khẩn cấp xảy ra. 
* Trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã chỉ đạo các cơ sở Hội triển khai các hoạt động, chương trình, mô hình tiêu biểu qua đó, góp phần phòng, chống dịch Covid-19 trong cộng đồng, kết quả: 

- Cấp tỉnh: 
+ Triển khai chương trình “Triệu túi an sinh - San sẻ yêu thương, vượt qua đại dịch”, qua đó vận động các nhà hảo tâm và trao tặng được 5.100 túi quà an sinh gồm các nhu yếu phẩm thiết yếu cho các gia đình chính sách, có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19. Tổ chức cho HVTN làm 6.630 mũ chống giọt bắn, vận động và trao tặng hơn 119.100 cho các chốt kiểm dịch trên địa bàn tỉnh. Hỗ trợ 1.690 thùng nước uống, sữa, mỳ tôm các loại..15.000 trứng gà, 260 lít nước sát khuẩn, 250 bộ đồ bảo hộ...  

+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh Tổ chức chương trình “Hát để sẻ chia” với chủ đề “Gửi lời yêu thương” bằng hình thức trực tuyến, qua đó đã gửi tặng những bài hát để tri ân và cổ vũ tinh thần các lực lượng tuyến đầu chống dịch. Chương trình đã có hơn 14.000 lượt xem, 400 lượt chia sẻ và bình luận, đặc biệt đã kết nối và gửi nhiều lời động viên, thông điệp ý nghĩa đến với lực lượng tuyến đầu tham gia chống dịch.
+ Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Chuyến xe tình nghĩa”, qua đó đã hỗ trợ được 10 tấn gạo, 50 thùng sữa và 5.000 khẩu trang, nhu yếu phẩm của tỉnh cho người dân đang gặp khó khăn tại thành phố Hồ Chí Minh. Phối hợp với Công ty TNHH thương mại dịch vụ TMN tổ chức thăm hỏi và trao tặng 2.000 khẩu trang y tế, lắp đặt 01 lều bạt với tổng trị giá gần 70 triệu đồng tại chốt kiểm tra y tế phòng chống dịch Covid-19 huyện Tây Sơn; trao tặng 3.000 khẩu trang y tế cho các bạn đoàn viên thanh niên tham gia hướng dẫn du lịch tại Quảng trường Nguyễn Tất Thành, đường Nguyễn Tất Thành, TP.Quy Nhơn. 
+ Phối hợp cùng Hội LHTN Việt Nam Công ty Cổ phần chăn nuôi CP Việt Nam tổ chức trao tặng 60.000 khẩu trang y tế cho Sở Y tế, nhằm kịp thời chung tay cùng ngành y tế trong công tác phòng chống dịch bệnh. 
+ Tổ chức chương trình “Tiếp sức về đêm - Góp thêm sức mạnh” tại các chốt kiểm soát dịch Covid-19 trên địa bàn toàn tỉnh. Kết quả đã trao tặng hơn 2.600 suất ăn khuya, nước uống, 100 bộ kit test nhanh Covid-19, 2.000 khẩu trang y tế, 100 bộ đồ bảo hộ, vitamin, nước uống…  cho các chốt kiểm soát dịch, lực lượng y, bác sĩ đang thực hiện nhiệm vụ tại các khu cách ly, bệnh viện trên địa bàn tỉnh. 
+ Triển khai hiệu quả mô hình “Áo xanh giúp dân - Nhanh chân thu hoạch” tại các huyện trên địa bàn tỉnh. Kết quả, đã giúp dân thu hoạch gần 25 tấn lúa và hoa màu; tiêu thụ hơn 3 tấn rau, củ, quả. 

+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp công ty Honda Việt Nam, liên minh Winner tổ chức chương trình “Triệu túi an sinh - San sẻ yêu thương, vượt qua đại dịch” và “Chiến hữu đồng hành - Sức mạnh sẻ chia”, qua đó đã trao tặng 1.000 suất quà an sinh, 1.000 khẩu trang y tế, 300 khẩu trang N95, 1.000 mũ chống giọt bắn cho thanh niên công nhân, người dân có hoàn cảnh khó khăn, bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh. Đồng thời, Tỉnh đoàn đã tổ chức chương trình “Triệu túi an sinh” tại xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn, qua đó đã trao tặng 25 suất quà (300.000 đồng/suất) cho các em thiếu nhi, các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, chịu ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.

+ Phối hợp Hội Doanh nhân trẻ trao tặng 4 nhà bạt cho chốt kiểm soát dịch; vận động các nguồn lực trao tặng hơn 110.000 khẩu trang y tế, 100 bộ kít test nhanh Covid-19, 200 bộ đồ bảo hộ, 100 lít nước sát khuẩn, 15.000 trứng gà, 980 thùng nước, sữa, mỳ tôm các loại… cho các chốt kiểm dịch trên địa bàn tỉnh.
+ Tổ chức thăm, tặng 2.000 khẩu trang và 3 triệu đồng cho đội ngũ gồm 14 y, bác sỹ thuộc bệnh viện Da liễu Trung ương Quy Hòa lên đường tham gia phòng, chống dịch tại thành phố Hồ Chí Minh.

+ Phối hợp tổ chức ra quân 22 đội hình TNTN hỗ trợ người dân khai báo y tế, cài đặt phần mềm Bluezone, quét mã QR, triển khai các mô hình phòng, chống dịch Covid-19; tổ chức cho ĐVTN làm 5.720 mũ chắn giọt bắn, nấu 2.210 suất cơm hỗ trợ các chốt kiểm dịch, các địa phương đang bị phong tỏa, các khu cách ly trên địa bàn tỉnh.
+ Phối hợp hỗ trợ bảo hiểm chăm sóc sức khỏe và tai nạn cho ĐVTN tham gia các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19; đến nay đã có 420 ĐVTN được nhận bảo hiểm.
* Cấp cơ sở: Thông qua nhiều hình thức phong phú, đa dạng, nhiều mô hình được triển khai hiệu quả tại cơ sở như: Mô hình “Bữa ăn 0 đồng”, “Bếp ăn thanh niên”, “Tuyến loa thanh niên”, “Chuyến xe 0 đồng”, “Tạp hóa di động”, “Shipper áo xanh”, “Đi chợ giúp dân”, “Lít xăng xanh”, “Mượn nhà chống dịch”... Kết quả, đã tổ chức ra quân 288 đội hình thanh niên tình nguyện (15 ĐVTN/đội) tham gia hỗ trợ lưu thông hàng hóa trên các tuyến quốc lộ, hỗ trợ các lực lượng chức năng tại các chốt kiểm soát dịch, các điểm tiêm vacxin, hỗ trợ giúp người dân đang thực hiện cách ly thu hoạch, vận chuyển và tiêu thụ hơn 07 tấn nông sản; có hơn 2.000 ĐVTN tham gia tổ Covid cộng đồng tại các địa phương trên địa bàn tỉnh; vận động các cá nhân, tổ chức trao tặng hơn 53.800 khẩu trang y tế, 300 lít nước sát khuẩn, 1140 suất ăn, 270 bộ đồ bảo hộ, 2.510 mũ chống giọt bắn, 10 tấn rau, củ, quả, 540 thùng nước, sữa, mỳ tôm các loại; trao tặng 55 máy đo thân nhiệt, sát khuẩn… cho các chốt kiểm dịch trên địa bàn tỉnh(
). 


1.4 Thanh niên khỏe thể chất, giỏi kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế
- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Diễn đàn “Khát vọng trở thành công dân toàn cầu” cho hơn 300 học sinh đến từ các trường THPT trên địa bàn thành phố Quy Nhơn, qua đó đã cung cấp cho học sinh những kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng cần thiết cho học sinh, sinh viên trong quá trình hội nhập quốc tế và phấn đấu để trở thành công dân toàn cầu trong giai đoạn hiện nay.

- Phối hợp tổ chức Cuộc thi “Tôi là công dân toàn cầu” cho 91 đội thi đến từ các trường THPT trên địa bàn thành phố Quy Nhơn, vòng chung kết với 6 đội dự thi. Cuộc thi đã tạo cơ hội cho các em học sinh được khẳng định mình, được thể hiện ý tưởng, trí tuệ, phương pháp học tập mới thông qua cuộc thi tiếng Anh; những kiến thức cơ bản, kỹ năng cần thiết cho sinh viên trong quá trình hội nhập và phấn đấu để trở thành công dân toàn cầu trong giai đoạn hiện nay. 

- Phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức vòng chung kết Hội thi Ánh sáng soi đường năm 2021 với sự tham gia của 10 thí sinh xuất sắc nhất. Hội thi trực tuyến đã thu hút 5.552 đoàn viên, sinh viên tham gia với tổng số lượt thi cúa các thí sinh là hơn 14.000 lượt tham gia. Kết quả, Ban Tổ chức đã trao 1 giải nhất, 1 giải  nhì, 1 giải ba và 2 giải phụ.


- Tiếp tục triển khai chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” được các cấp Hội quan tâm tổ chức, cụ thể: duy trì 203 tủ sách đặt tại các trung tâm hoạt động TTN, phòng làm việc của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc, các xã, phường, thị trấn, khu học tập cộng đồng. Tủ sách được trang bị các quyển sách về kỹ năng thanh niên, tư tưởng Hồ Chí Minh, các mô hình làm giàu chính đáng, thanh niên làm kinh tế giỏi, sách pháp luật, giáo dục giới tính, sức khỏe - hạnh phúc gia đình, tạp chí thanh niên…, qua đó giúp cho các bạn HVTN hình thành văn hóa đọc sách và cập nhật các kiến thức và mô hình mới để áp dụng cho đời sống của chính bản thân mình. 
1.5 Chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”


Các hoạt động kết nối các nguồn lực, hỗ trợ HVTN khởi nghiệp, lập thân, lập nghiệp được Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh quan tâm, tổ chức phù hợp với từng đối tượng HVTN, học sinh, sinh viên, cụ thể:

- Phối hợp với Tỉnh đoàn, tổ chức Ngày hội hướng nghiệp thanh niên năm 2021 với sự tham gia của hơn 1.000 đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên, học sinh và người dân. Tại Chương trình, các bạn được chuyên gia tư vấn về kỹ năng tìm kiếm việc làm và thông tin thị trường lao động tại 13 ngành đào tạo, trồng cây công nghệ cao Edufarm, các gian hàng tư vấn hướng nghiệp doanh nghiệp, gặp gỡ chuyên gia và tư vấn hướng nghiệp.
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; trong năm 2021 đã giải ngân Vốn vay Quỹ quốc gia về việc làm nguồn vốn kênh Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho 02 dự án làm kinh tế, lập nghiệp, khởi nghiệp của thanh niên với tổng số vốn là 499 triệu đồng. 
- Trong năm 2021 giải ngân 04 dự án vay vốn khởi nghiệp, lập nghiệp cho thanh niên với tổng số vốn hỗ trợ 750 triệu đồng từ Quỹ Thanh niên Bình Định lập thân, lập nghiệp, nâng tổng mức cho vay lên 14 dự án với tổng số vốn là 2.5 tỷ đồng. Qua đó, đã góp phần hỗ trợ nguồn vốn cho HVTN phát triển kinh tế, mở rộng các dự án khởi nghiệp, lập nghiệp.

- Tổ chức “Chương trình tập huấn mô hình khởi nghiệp sáng tạo” nhằm hướng dẫn cách thức triển khai, xây dựng mô hình khởi nghiệp cho đoàn viên, thanh niên có dự án, ý tưởng khởi nghiệp cho hơn 300 đoàn viên thanh niên, sinh viên. Tổ chức tập huấn sử dụng và quản lý nguồn vốn ủy thác cho cán bộ phụ trách vốn vay tại cơ sở và tổ trưởng tổ tiết kiệm và vay vốn.

- Tổ chức Ngày hội “Thanh niên Bình Định khởi nghiệp sáng tạo” với các hoạt động như: Tổ chức cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo thanh niên Bình Định lần thứ I, năm 2021; Hội thảo với chủ đề “Nâng cao năng lực đổi mới sáng tạo trong thanh niên”; Diễn đàn thanh niên Bình Định khởi nghiệp đổi mới sáng tạo; Triển lãm trưng bày và giới thiệu sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên.

2. Chương trình xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp trong tỉnh vững mạnh


* Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Trong năm 2021, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã cử 104 lượt cán bộ về cơ sở nắm bắt tình hình, tham gia các hoạt động cùng cơ sở, hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động hưởng ứng chương trình “Tháng Ba biên giới”, ra quân “Tháng Thanh niên”, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam…; chỉ đạo Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và trực thuộc tiếp tục chuyển đổi các chi hội hoạt động không hiệu quả sang mô hình CLB, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích. Ngoài ra, các cấp Hội đã đổi mới, phương thức, hình thức sinh hoạt chi hội thông qua việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các trò chơi dân gian; tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội cho thanh niên như: hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi "Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì hoạt động của CLB “Kỹ năng công tác thanh niên”...

- Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Hội chú trọng đẩy mạnh, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thành lập các đoàn công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình công tác Hội tại các xã để nắm bắt tình hình công tác tổ chức cán bộ tại đơn vị. Qua đó, đẩy mạnh công tác chỉ đạo và tháo gỡ các vấn đề khó khăn vướng mắc trong triển khai chương trình công tác Hội. 


* Vai trò của các thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: đã khẳng định được trách nhiệm, vai trò trong xã hội, được các cấp, các ngành ghi nhận. Cụ thể: phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam tổ chức trao 100 suất quà cho các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại huyện Hoài Ân. Khánh thành công trình thanh niên đường bê tông nông thôn tại huyện Hoài Ân với tổng giá trị 350 triệu đồng. Ủng hộ 200 triệu đồng vào Quỹ phòng chống Covid -19 của tỉnh; trao tặng 10 suất học bổng (01 triệu đồng/suất) cho 10 em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Hội Sinh viên tỉnh Bình Định: Tiếp tục thực hiện hiệu quả các hoạt động theo chương trình công tác Hội và phong trào sinh viên như: Tổ chức Lễ kỷ niệm 71 năm ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam và tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” và “Học sinh 3 rèn luyện”; “Học sinh 3 tốt”; qua đó đã tuyên dương khen thưởng 37 sinh viên tiêu biểu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, 07 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, 18 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”; chương trình Tiếp sức mùa thi; Ngày hội chào đón tân sinh viên. Ngoài ra, các cơ sở Hội tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam cho HVTN thông qua nhiều hoạt động phong phú, sôi nổi, tổ chức các cuộc thi bóng đá, bóng chuyền; tổ chức nói chuyện truyền thống, lồng ghép vào các buổi sinh hoạt chi hội... thu hút đông đảo HVTN tham gia. 

- Câu lạc bộ “Thầy thuốc trẻ” tỉnh: thường xuyên tuyên truyền, giáo dục về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân; tập huấn bồi dưỡng nâng cao kỹ năng giao tiếp, ứng xử, đón tiếp. Phối hợp với Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho 1.150 tại các huyện Hoài Ân, Vân Canh, thị xã Hoài Nhơn với tổng trị giá gần 120 triệu đồng; tư vấn sức khỏe, tuyên truyền, cho bà con nhân dân, hội viên, thanh niên về cách ăn, ở hợp vệ sinh, cách phòng, chống các loại dịch bệnh gây nguy hiểm ở người và gia súc, hướng dẫn cho học sinh vệ sinh, rửa tay bằng xà phòng đúng cách, tập huấn phương pháp sơ cứu cho đội ngũ nhân viên phụ trách y tế học đường, Tổng phụ trách Đội; trao tặng 450 “Túi thuốc an Sinh” với tổng giá trị gần 60 triệu đồng cho các hộ gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn. 

- Câu lạc bộ “Thanh niên sống đẹp” tỉnh: Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham gia học tập, lao động và phát triển sản xuất kinh doanh; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường; tham gia tuyên truyền về an toàn giao thông và văn hóa giao thông; phụ trách Trung tâm Tư vấn tuổi thanh xuân; tư vấn giải đáp các thắc mắc về giới tính, tình bạn, tình yêu, lối sống, các vấn đề xã hội mà các bạn trẻ quan tâm; phát hiện và nhân rộng nhiều mô hình hay, cách làm làm sáng tạo, tham mưu, đề xuất tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực hoạt động của Hội LHTN Việt Nam.


- Câu lạc bộ “Kỹ năng công tác thanh niên” tỉnh: tổ chức hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia hiến máu tình nguyện, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường; tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với các cơ sở Đoàn, Hội, các đơn vị lực lượng vũ trang thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; cử hàng trăm lượt hội viên về tập huấn kỹ năng công tác thanh niên cho cán bộ Hội cơ sở. 

- Câu lạc bộ “Văn nghệ sĩ trẻ” tỉnh: đã phát huy vai trò tích cực của mình trong việc tạo môi trường hoạt động lành mạnh, định hướng thẩm mỹ nghệ thuật cho giới trẻ phù hợp với văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc những giá trị văn hóa mới, góp phần xây dựng nền văn học nghệ thuật tỉnh Bình Định tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc. Phối hợp tham gia chương trình “Hát để sẻ chia” với chủ đề “Gửi lời yêu thương” để tri ân lực lượng tuyến đầu trong công tác phòng, chống dịch; tổ chức 08 hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ chào mừng những ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của Đoàn, Hội; tham gia Liên hoan CLB, đội, nhóm thanh niên năm 2021 do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức, qua đó góp phần đưa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên CLB nói riêng và HVTN toàn tỉnh nói chung.
- Câu lạc bộ “Thanh niên khuyết tật” tỉnh: tổ chức các hoạt động gặp mặt biểu dương người khuyết tật, trẻ em mồ côi và người bảo trợ tiêu biểu, giới thiệu thanh niên khuyết tật tiêu biểu tham gia Chương trình Tỏa sáng nghị lực Việt; phát huy vai trò của CLB trong việc chăm lo, hỗ trợ, giúp đỡ các hội viên, thanh niên khuyết tật trong học tập, công việc và cuộc sống, qua đó, thể hiện sự đồng cảm, sẻ chia và kêu gọi tất cả mọi người cùng chung tay hướng tới một xã hội tốt đẹp.  
- Câu lạc bộ “Đầu tư và khởi nghiệp” tỉnh: tiếp tục phát huy được vai trò của mình trong việc kết nối, định hướng khởi nghiệp cho hội viên, thanh niên có nhu cầu tham gia kinh doanh, khởi nghiệp, lập nghiệp. CLB đã thực hiện tư vấn thành lập doanh nghiệp cho một số hội viên, trợ giúp pháp lý cho một số đơn vị kinh doanh trên địa bàn tỉnh, phối hợp kết nối, giao lưu giữa các doanh nhân với các bạn trẻ đang có mong muốn khởi nghiệp, giao lưu về phương án kinh doanh trong thời kỳ cách mạng công nghiệp 4.0, tọa đàm Cafe doanh nhân...phối hợp Tổ chức cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo thanh niên Bình Định” năm 2021 để lựa chọn các dự án khởi nghiệp sáng tạo có tiềm năng có khả năng nhân rộng và  phát triển trong tương lai, hỗ trợ thanh niên tiếp cận nguồn vốn cho dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo. 
- Tổ chức Tọa đàm “Giải pháp phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp ngoài Nhà nước”. Nhằm hỗ trợ để công tác Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước đạt được hiệu quả, ngày càng có nhiều tổ chức Đoàn, Hội được thành lập, nhằm tạo môi trường giáo dục, bồi dưỡng và phát huy sức trẻ của thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên lao động sáng tạo, tham gia hoạt động Đoàn, Hội, thúc đẩy sự phát triển của doanh nghiệp. Tại buổi tọa đàm cũng đã khen thưởng 07 tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội thuộc khối Doanh nghiệp ngoài Nhà nước năm 2021. 

* Công tác phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong các khu công nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp ngoài Nhà nước

- Công tác phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong các khu công nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp ngoài Nhà nước được các cấp Hội trên địa bàn tỉnh quan tâm chú trọng. Thời gian qua các cấp Hội thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, thời gian qua đã tổ chức 180 hoạt động tạo sân chơi lành mạnh cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, người lao động tham gia; từng bước nâng cao chất lượng sinh hoạt đoàn, hội qua đó nắm bắt tốt hơn tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân. Ngoài việc thường xuyên tổ chức các hoạt động chăm lo cho hội viên, thanh niên công nhân tại các nơi đã có tổ chức Đoàn, Hội, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh còn quan tâm và chỉ đạo các cơ sở Hội thành lập các tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, mà trước tiên là thành lập các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên công nhân theo sở thích, ngành, nghề.

- Trong năm, các cấp bộ Hội đã phát triển và thành lập được 04 tổ chức Hội, câu lạc bộ trong Doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước
* Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo


- Thông qua các Hội nghị sơ kết, tổng kết của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các cấp.. các cấp Hội đề ra các giải pháp triển khai Chương trình công tác của Đoàn, Hội, đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo nói riêng và đối tượng thanh niên yếu thế, thanh niên đặc thù nói chung. Tích cực tuyên truyền, vận động chức sắc tín đồ tôn giáo trẻ sống tốt đời, đẹp đạo, thực hiện quyền và nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
- Hiện nay, lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc, tôn giáo tham gia Ủy ban Hội các cấp là 174 anh chị, lực lượng này có trình độ, năng lực và thật sự là thủ lĩnh thanh niên dân tộc, tôn giáo; có khả năng tham gia và giải quyết tốt các vấn đề phức tạp tại địa phương, đơn vị. Đội ngũ này được tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội thường xuyên và phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ của mình trong hoạt động công tác như tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia sinh hoạt; thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, không nghe, không tin kẻ xấu kích động.


- Tổ chức các đoàn thăm, tặng quà các tổ chức, chức sắc tôn giáo, hội viên thanh niên tín đồ tôn giáo nhân dịp Lễ Giáng sinh, Lễ Phật đản, Phật lịch 2565. Xây dựng các “Điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên”, mô hình CLB cồng chiêng, CLB nghệ thuật dân gian... trong HVTN dân tộc thiểu số, tổ chức các Diễn đàn tìm hiểu Luật hôn nhân gia đình và những vấn đề liên quan đến tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống, tuyên truyền Luật An toàn giao thông, bảo vệ môi trường, phòng chống tội phạm, ma túy... Qua hoạt động góp phần tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong đông đảo hội viên thanh niên, đồng bào dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo trên địa bàn tỉnh Bình Định.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội văn hóa thể thao và khởi nghiệp trong thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo tại huyện Vân Canh và Phù Mỹ, tại chương trình đã tổ chức tuyên dương 10 thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu, tích cực tham gia và có nhiều đóng góp cho công tác hội và phong trào thanh niên tại địa phương. Ngày hội cũng đã cung cấp những thông tin, kiến thức bổ ích về các vấn đề khởi nghiệp, lập nghiệp cho thanh niên, hỗ trợ cây giống cho thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo phát triển kinh tế.

- Công tác tập hợp thanh niên tín đồ tôn giáo được quan tâm, tăng cường, Nhân dịp Đại lễ Phật đản 2021 - Phật lịch 2565 và kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Giáo hội Phật giáo Việt Nam (07/11/1981 - 07/11/2021), Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã tổ chức đến thăm, chúc mừng Đại Đức Thích Hạnh Ý – Trụ trì chùa Từ Hải, Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Trưởng ban Hướng dẫn Phật tử Giáo hội Phật giáo Việt Nam thành phố Quy Nhơn. 
- Triển khai mô hình hỗ trợ thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo phát triển kinh tế. Qua đó, đã hỗ trợ và trao tặng 200 cây giống cho 02 thanh niên dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Vân Canh. Tổ chức diễn đàn Hỗ trợ thanh niên tôn giáo phát triển kinh tế tại huyện Phù Mỹ. 

3. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu cơ bản năm 2021
3.1. 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 – 2024: Đạt chỉ tiêu. (Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Hội nghị trực tuyến học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019 – 2024. Hội nghị được tổ chức điểm chính tại Hội trường cơ quan Tỉnh đoàn Bình Định và phát trực tiếp đến 276 điểm cầu với hơn 5.520 cán bộ, HVTN trên địa bàn toàn tỉnh cùng tham gia; ngoài ra, 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024).
3.2. 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức hoạt động kỷ niệm các ngày lễ trọng đại của quê hương, đất nước, của Đảng, Đoàn, Hội: 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2021); 46 năm ngày giải phóng Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2021) và miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021); 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021); 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); 65 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1954 - 15/10/2021); 76 năm ngày cách mạng tháng 8 thành công và Quốc khánh Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam: Đạt chỉ tiêu (Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức đa dạng các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ trọng đại của quê hương, đất nước, của Đảng, Đoàn, Hội).
3.3. 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức 01 hoạt động tuyên dương hội viên, thanh niên sống đẹp; thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực: Đạt chỉ tiêu (Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc tổ chức khen thưởng, tuyên dương cán bộ, HVTN tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên; giới thiệu các HVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực và nhận được 25 Giải thưởng 15 tháng 10, 45 giải thưởng Thanh niên sống đẹp do Hội LHTN Việt Nam tỉnh trao tặng; 01 giải thưởng 15/10 do Trưng ương Hội LHTN Việt Nam trao tặng).
3.4. Mỗi huyện, thị, thành phố duy trì 01 đội TNXK tại các điểm có Cổng trường an toàn giao thông hoặc 01 đội TNXK tại Bến đò ngang an toàn hoặc 01 đội TNXK tại Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn: Đạt chỉ tiêu (duy trì có hiệu quả hoạt động của 11 bến đò ngang an toàn, 27 điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn; 172 đoạn đường thanh niên tự quản, 87 cổng trường an toàn giao thông; duy trì các đội TNTN tại 02 điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A).
3.5. Mỗi huyện, thị, thành phố và trực thuộc xây dựng 01 công trình thanh niên; mỗi cơ sở Hội thực hiện 01 công trình hoặc phần việc thanh niên. Tổ chức ít nhất 01 hoạt động hưởng ứng phong trào “Chống rác thải nhựa”, trồng cây xanh đảm bảo số lượng theo phân bổ: Đạt chỉ tiêu (100% các huyện, thị, thành phố và trực thuộc có công trình thanh niên như: xây dựng Nhà nhân ái; thực hiện Khu vui chơi cho thiếu nhi; xây dựng Đường hoa thanh niên; Thắp sáng đường quê; làm đường bê tông nông thôn, ngoài ra, 100% cơ sở Hội có công trình, phần việc thanh niên).
3.6. Mỗi huyện, thị, thành phố có ít nhất 01 hoạt động hỗ trợ cho thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; tổ chức tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 3.000 hội viên, thanh niên (Riêng huyện Hoài Ân, Vân Canh, Vĩnh Thạnh, An Lão là 1.500 hội viên thanh niên): Đạt chỉ tiêu (100% các huyện, thị, thành phố phối hợp tổ chức tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 49.530 học sinh, HVTN)
3.7. Mỗi huyện, thị, thành phố và trực thuộc có 01 hoạt động cụ thể hỗ trợ, chăm lo thanh niên đặc thù (thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo, thanh niên khuyết tật, thanh niên hoàn lương, thanh niên công nhân). Tổ chức ít nhất 02 hoạt động tạo môi trường sáng tạo cho thanh niên: Đạt chỉ tiêu (100% các huyện, thị, thành phố thường xuyên tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho thanh thiếu nhi dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo, thanh niên công nhân và thanh niên khuyết tật; hướng dẫn, giới thiệu thanh niên khuyết tật tiêu biểu tham tuyên dương chương trình ”Tỏa sáng nghị lực Việt”; các cấp Hội phối hợp tổ chức 25 hoạt động tạo môi trường sáng tạo cho thanh niên như: Chương trình Chiếc xe tri thức, Hội thi Tin học trẻ, Triển lãm sáng tạo trẻ, Sáng tạo Khoa học kỹ thuật...). 
3.8. Mỗi huyện, thị, thành phố và trực thuộc phối hợp với Đoàn cùng cấp xây dựng 01 Nhà nhân ái: Đạt chỉ tiêu (trong năm 2021 toàn tỉnh đã phối hợp xây dựng 19 nhà nhân ái).
3.9. Mỗi huyện, thị, thành phố và trực thuộc phối hợp tổ chức tư vấn, khám bệnh phát thuốc cho ít nhất 350 người dân, thanh niên công nhân, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn (Riêng huyện Hoài Ân, Vân Canh, Vĩnh Thạnh, An Lão là 150 người). Đạt chỉ tiêu (toàn tỉnh đã tổ chức 30 lượt khám bệnh phát thuốc cho hơn 5.450 người).
3.10. Mỗi huyện, thị, thành phố tổ chức ít nhất 01 Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Đạt chỉ tiêu (trong năm 2021 toàn tỉnh đã tổ chức 23 Ngày hội Thanh niên với Văn hóa giao thông).
3.11. Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và trực thuộc tổ chức vận động HVTN tham gia hiến máu tăng 10% so với kết quả thực hiện của năm 2020. Duy trì hoạt động hiệu quả của các CLB, Ngân hàng máu sống: Đạt chỉ tiêu (toàn tỉnh đã vận động 9.080 hội viên, thanh niên tham gia và có 9.070 hội viên, thanh niên trực tiếp hiến máu, tăng 11%).
3.12. 100% Ủy ban Hội cấp xã, phường, thị trấn xây dựng ít nhất 01 mô hình hỗ trợ thanh niên yếu thế cơ hội phát triển; chuyển đổi ít nhất 50% chi hội hoạt động không hiệu quả sang mô hình câu lạc bộ (đăng ký rõ số lượng cụ thể trong tháng 2/2021): Đạt chỉ tiêu (toàn tỉnh đã duy trì hoạt động của 164 CLB Thắp sáng niềm tin giúp đỡ các thanh niên chậm tiến, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển; đã chuyển đổi 274 chi hội hoạt động không hiệu quả sang mô hình CLB, đội, nhóm thanh niên).
3.13. Mỗi huyện, thị, thành phố phát triển hội viên đảm bảo đạt tỷ lệ ít nhất 70% trên tổng số thanh niên có mặt địa phương, đơn vị: Đạt chỉ tiêu (trong năm đã phát triển được 15.264 hội viên mới, nâng tổng số hội viên toàn tỉnh lên 177.870).

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt được: 

Các cấp Hội đã bám sát chương trình công tác năm 2021 với chủ đề “Thanh  niên khởi nghiệp, lập nghiệp” và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, triển khai, thực hiện đồng bộ, sát với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của HVTN, tạo hiệu ứng sâu rộng trong cán bộ, HVTN; đoàn kết, tập hợp được đông đảo thanh niên đến với tổ chức Hội; hoạt động của các cấp Hội trong tỉnh nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát và tạo điều kiện hỗ trợ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp đồng bộ của các ban, ngành, đoàn thể và toàn xã hội; công tác tuyên truyền giáo dục, đặc biệt là giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho HVTN được các cấp Hội quan tâm, chú trọng và triển khai sâu rộng; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày càng có sức lan tỏa rộng đã để lại nhiều ấn tượng tốt đẹp trong HVTN và nhân dân; công tác xây dựng củng cố tổ chức Hội từng bước được nâng cao và có sự chuyển biến rõ nét; việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ thanh niên ở các cấp Hội đã góp phần gắn kết, tập hợp đông đảo hội viên, thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích tham gia sinh hoạt, qua đó đã phát huy vai trò, trách nhiệm của HVTN trong việc tham gia cùng với các cấp chính quyền chăm lo, giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của xã hội góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị.
2. Hạn chế

- Công tác phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước hiệu quả chưa cao.
- Tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp và tác động tiêu cực của nó gây ảnh hưởng lớn đến việc xã hội hóa và triển khai tổ chức các hoạt động.

- Chưa tổ chức được nhiều hoạt động riêng dành cho từng đối tượng đặc biệt là các hoạt động cho thanh niên yếu thế và thanh niên công nhân. 

Trên đây là báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2021, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh báo cáo để Trung ương Hội biết, theo dõi, chỉ đạo.
	  Nơi nhận:
                                                               

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- VP TW Hội;
             
- VP Hội phía Nam;
- TT Đoàn, Hội tỉnh;

- UV UBH tỉnh;


- Các tổ chức tập thể thành viên;
- UBH các huyện, thị, thành phố

và trực thuộc;
- Lưu VP Hội.
                                                                   


	TM. BAN THƯ KÝ

HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thành Trung 



(�) UBH Thành phố Quy Nhơn tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tặng kỷ niệm chương cho 09 đồng chí, khen thưởng cho các Chi đoàn mạnh và Gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2021, tổ chức Hội thi “Ca khúc cách mạng” năm 2021; UBH thị xã Hoài Nhơn đăng ký nhiều công trình, phần việc thanh niên chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; UHB huyện Tuy Phước tổ chức Lễ kỷ niệm và gặp mặt thế hệ cán bộ Đoàn qua các thời kỳ; UBH huyện Hoài Ân Phối hợp thực hiện Công trình Thanh niên “Sân chơi thiếu nhi” và 02“Vườn cây Thanh niên”; Tổ chức hoạt động về nguồn tại các địa chỉ đỏ trong huyện; UBH huyện Vĩnh Thạnh phối hợp tổ chức Ngày đoàn viên dành cho thanh niên công nhân cụm công nghiệp Tà Súc,  xây dựng 01 ngôi nhà nhân ái cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tại thị trấn Vĩnh Thạnh trị giá 50 triệu đồng; UBH huyện Vân Canh thực hiện 10 công trình “Vườn cây thanh niên” và 10 công trình “Đường hoa thanh niên”.. 


(�) Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã tuyên dương 25 thanh niên đạt Giải thưởng 15/10 và 45 thanh niên đạt Giải thưởng “Thanh niên sống đẹp”.


 Các cấp bộ Hội triển khai nhiều hoạt động chào mừng 65 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt nam, tiêu biểu như: UBH huyện Tây Sơn tổ chức chương trình “Đồng hành cùng thanh niên yếu thế, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn” trên địa bàn huyện, trao tặng 57 suất quà, 50 túi an sinh tổng trị giá 23 triệu đồng. Tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam”; UBH Thị xã Hoài Nhơn tổ chức chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân”, qua đó đã trao tặng 60 suất quà trị giá 24 triệu đồng, bàn giao “Nhà nhân ái” trị giá 90 triệu đồng, tổ chức Lễ kỷ niệm 65 Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, kết nạp Hội viên mới, tuyên dương 20 gương thanh niên tiêu biểu cấp thị xã; UBH huyện Phù Mỹ tổ chức lễ Mít tinh kỷ niệm 65 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam; UBH thành phố Quy Nhơn đã trao tặng 55 túi thuốc an sinh cho các hộ dân trong các khu vực phong tỏa trên địa bàn thành phố; UBH huyện An Lão Tổ chức gặp mặt và triển khai thực hiện chương trình “Triệu túi an sinh”, trao tặng 06 suất quà cho các thanh niên khó khăn trên địa bàn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.   


(�) UBH Thành phố Quy Nhơn tổ chức chương trình “Đông ấm cho em” đã trao tặng 10 chiếc xe đạp và 10 góc học tập cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi với trị giá 30.000.000 đồng, tổ chức chương trình “Xuân yêu thương” năm 2021 tại làng Kà Nâu, xã Canh Liên, khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí, trao tặng 100 chiếc áo ấm cho các em thiếu nhi và 40 suất quà cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn và lắp đặt 01 khu trò chơi dân gian; UBH huyện Hoài Ân tổ chức Chương trình “Xuân ấm vùng cao” tại xã Đak Mang, qua đó trao tặng 100 suất quà, tổng giá trị 50 triệu đồng cho học sinh và các hộ nghèo; xây dựng 700m “Đường bê tông nông thôn” trị giá trên 100 triệu đồng; trao tặng 100 suất quà, tổng giá trị 40 triệu đồng cho học sinh và các hộ nghèo tại xã Ân Tường Đông; UBH huyện Tây Sơn tổ chức chương trình“Xuân yêu thương năm 2021” tại làng M6 xã Bình Tân và Làng Cam, xã Tây Xuân, tặng 123 suất quà cho bà con nhân dân trị giá 31 triệu đồng cho bà con nhân dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số, trao tặng 02 ngôi nhà nhân ái, thực hiện 01km đường bê tông nông thôn; UBH Thị xã Hoài Nhơn phối hợp tổ chức Chương trình “Tôi yêu cuộc sống” năm 2021, qua đó đã trao 50 chiếc xe đạp cho học sinh khó khăn và 100 suất quà  cho các hộ nghèo, hộ gia đình khó khăn với tổng giá trị trên 150 triệu đồng; UBH huyện Vĩnh Thạnh phối hợp tổ chức Chương trình “Xuân yêu thương” tại xã Vĩnh Thuận, tặng 02 tivi, 02 bộ máy chiếu, 02 bồn nước, 262 suất quà cho học sinh toàn trường và 32 suất quà cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường với tổng trị giá 163 triệu đồng, thăm và tặng quà cho 440 hộ gia đình của xã Vĩnh Thuận, tổng trị giá 220 triệu đồng...





(�) Tiêu biểu như các đơn vị: thành phố Quy Nhơn, thị xã Hoài Nhơn, An Nhơn, huyện Vĩnh Thạnh, huyện Hoài Ân, Phù Cát…







