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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số: 493-KH/TĐTN-PT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 06 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định”
lần thứ II, năm 2022
--------
	Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022, triển khai phong trào “Đồng hành cùng thanh niên trong Khởi nghiệp, lập nghiệp”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ II, năm 2022 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Khơi dậy tinh thần khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên đã và đang có nhu cầu khởi nghiệp; khuyến khích thanh niên xây dựng các dự án khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên, tham gia phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Định.
2. Tìm kiếm, lựa chọn các dự án khởi nghiệp sáng tạo tiềm năng, có khả năng nhân rộng và phát triển hiệu quả trong tương lai; hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tiếp cận nguồn vốn cho dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo. Thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn xã hội đối với các ý tưởng, dự án khởi nghiệp của thanh niên.
3. Công tác tổ chức phát huy các hoạt động kết nối, hỗ trợ thanh niên, sinh viên trong quá trình triển khai Cuộc thi; đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid -19.
II. NỘI DUNG 
1. Đối tượng tham gia
- Cá nhân hoặc nhóm (không quá 3 thành viên) đã có dự án khởi nghiệp sáng tạo hoặc ý tưởng khởi nghiệp đổi mới sáng tạo không quá 3 năm (từ tháng 04/2019), trừ các dự án, ý tưởng đã tham gia Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ I, năm 2021.
 - Yêu cầu chung: Cá nhân hoặc nhóm là người Bình Định hoặc đang sinh sống, học tập, sinh hoạt Đoàn, Hội tại Bình Định không quá 35 tuổi; dự án khởi nghiệp sáng tạo hoặc ý tưởng khởi nghiệp đổi mới sáng tạo triển khai trên địa bàn tỉnh Bình Định.
2. Lĩnh vực dự thi: Không giới hạn lĩnh vực dự thi, khuyến khích các lĩnh vực ứng dụng công nghệ và Du lịch.
3. Thời gian triển khai: Từ ngày 15/4 - 10/2022.
4. Hình thức
4.1. Vòng Sơ khảo 
- Các cá nhân và nhóm dự thi xây dựng 01 clip giới thiệu về dự án khởi nghiệp sáng tạo hoặc ý tưởng khởi nghiệp đổi mới sáng tạo thể hiện đầy đủ những nội dung, hoạt động chính, kinh phí thực hiện, tính khả thi, hiệu quả và sáng tạo của dự án (thời lượng clip từ 03-05 phút), kèm theo phiếu đăng ký dự thi (theo mẫu). Hồ sơ dự thi gửi về địa chỉ Email: Khoinghiepsangtaobinhdinh@gmail.com trước ngày 31/8/2022.
- Ban Giám khảo sẽ lựa chọn 10 dự án xuất sắc tiếp tục vào Vòng Chung kết. Các dự án sẽ được tập huấn về các kỹ năng khởi nghiệp, hoàn thiện dự án, kêu gọi vốn đầu tư…
- Sau khi được tập huấn, các tác giả dự thi gửi bảng thuyết minh tính mới, sáng tạo của ý tưởng, dự án và kế hoạch sản xuất kinh doanh hoàn chỉnh, kèm theo bảng dự toán tài chính dưới dạng file word về Ban Tổ chức Cuộc thi trước ngày 30/09/2022.
4.2. Vòng Chung kết và Lễ trao giải
- Dự kiến tổ chức vào tháng 10/2022.
- Đại diện các dự án thuyết trình trước Hội đồng Giám khảo và giải trình những ý kiến, câu hỏi liên quan của các thành viên của Hội đồng Giám khảo.
5. Cơ cấu giải thưởng
- Giải Nhất: 10.000.000đ + Hỗ trợ vốn khởi nghiệp từ 20 - 50 triệu đồng (giải ngân theo từng giai đoạn triển khai ý tưởng trong thực tế) từ nguồn vốn vay của Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Bình Định khởi nghiệp, lập nghiệp + Bằng khen Tỉnh đoàn;
- Giải Nhì: 8.000.000đ + Bằng khen của Tỉnh đoàn;
- Giải Ba: 5.000.000đ + Bằng khen của Tỉnh đoàn;
Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ xem xét giới thiệu các dự án, ý tưởng khác có tiềm năng để tham gia Chương trình tuyển chọn và ươm tạo ý tưởng, dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của tỉnh để tiếp tục nhận đầu tư, phát triển dự án.
Lưu ý: Số lượng, cơ cấu Giải thưởng có thể thay đổi theo đánh giá của Hội đồng Giám khảo và Ban Tổ chức Cuộc thi.
6. Thể lệ cuộc thi: Có Thể lệ gửi kèm.
III. KINH PHÍ TỔ CHỨC: Tỉnh đoàn đảm bảo kinh phí tổ chức.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực tham mưu xây dựng Kế hoạch, Thể lệ Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ II năm 2022; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi; phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai tổ chức Cuộc thi theo kế hoạch. 
- Tổ chức tập huấn cho các tác giả được vào Vòng Chung kết, hỗ trợ, tiếp nhận, giải quyết vướng mắc cho các tác giả trong quá trình tham gia cuộc thi.
- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc các huyện, thị thành đoàn, đoàn các trường đại học, cao đẳng tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên, sinh viên tham gia cuộc thi.
- Phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương và địa phương tuyên truyền cho hoạt động.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, đoàn các trường đại học, cao đẳng
- Tuyên truyền, thông báo rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên, hội viên sinh viên đăng ký tham gia Cuộc thi.
- Mỗi đơn vị giới thiệu ít nhất 02 dự án khởi nghiệp tham gia Vòng Sơ khảo (Riêng Đoàn trường Đại học Quy Nhơn giới thiệu ít nhất 05 dự án). 
	Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ II, năm 2022. Đây là một trong những nội dung được đánh giá xếp loại thi đua công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi trong năm 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn các trường đại học, cao đẳng nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận
- Ban TG, TNNT,TNCN&ĐT,VPTƯ Đoàn;
- Ban DV, TG Tỉnh ủy;
- Sở KH&CN;
- Trường ĐH Quy Nhơn;
- Hội DN trẻ tỉnh;
- TT Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn;
- Đoàn các trường đại học, cao đẳng;
- Lưu VP, PT(32b).
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