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BÁO CÁO
Kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định
 6 tháng đầu năm 2019 và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019
_______

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2019, trong 6 tháng đầu năm 2019, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định đã tập trung triển khai thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên của tỉnh đạt được nhiều kết quả tiêu biểu, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
[bookmark: _GoBack]1. Chủ đề công tác năm “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh”.
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Với chủ đề “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã cụ thể hóa các nội dung, chỉ tiêu trong chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2019, đồng thời triển khai cho 100% UBH các huyện, thị, thành phố và trực thuộc phù hợp với từng địa phương, đơn vị. Trong quá trình triển khai thực hiện các cấp Hội đã vận dụng sáng tạo lồng ghép các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham mưu đúng và kịp thời các vấn đề liên quan đến công tác thanh niên; làm tốt công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể nhằm tạo cơ chế, nguồn lực cho hoạt động của Hội; kịp thời đổi mới về nội dung, xác định đúng phương thức hoạt động để đảm bảo mọi chủ trương, hoạt động của Hội phải gắn liền với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, đơn vị.  
Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2019 với chủ đề “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh” các cấp Hội đã tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với thanh niên, xây dựng, củng cố tổ chức Hội cơ sở, xây dựng và phát triển các thành viên tập thể của Hội và các CLB, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích cấp huyện, thị, thành phố và cơ sở; chuyển đổi mô hình hoạt động của các chi hội hoạt động không hiệu quả trên địa bàn dân cư; tăng cường công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, nhất là trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở góp phần xây dựng tổ chức Hội ngày càng phát triển vững mạnh. Kết quả, trong 6 tháng đầu năm 2019, các cấp Hội đã phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp đảm nhận thực hiện 305 công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, bảo vệ môi trường (trong đó có 01 công trình thanh niên cấp tỉnh, 11 công trình thanh niên cấp huyện, 293 công trình, phần việc thanh niên cấp cơ sở); thực hiện trên 15 km công trình thắp sáng đường quê; trao tặng trên 4.128 suất quà cho hội viên thanh niên, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ trên 350 hộ dân khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra; trồng 7.850 cây xanh; tổ chức 17 buổi tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho hơn 12.500 hội viên thanh niên, học sinh, sinh viên, bộ đội xuất ngũ góp phần giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống của HVTN. Đạt được kết quả trên là sự nỗ lực, cố gắng của tập thể cán bộ, HVTN Hội LHTN Việt Nam toàn tỉnh; các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, ngày càng được chú trọng, chăm lo tốt hơn. 
2. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu cơ bản năm 2019
Các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tiếp tục được các cấp Hội triển khai thực hiện có hiệu quả thiết thực, tiêu biểu: duy trì có hiệu quả hoạt động của 11 bến đò ngang an toàn, 27 điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn; 89 đoạn đường thanh niên tự quản, 87 cổng trường an toàn giao thông; tổ chức thăm và tặng 4.128 suất quà cho các gia đình chính sách, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 2.500 người dân có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền thuốc là 200 triệu đồng, gắn với tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn các em học sinh vệ sinh rửa tay bằng xà phòng, hướng dẫn người dân giữ gìn vệ sinh, phòng, chống bệnh tay chân miệng, sốt xuất huyết, dịch bệnh cho 3.000 em học sinh và tập huấn phương pháp sơ cấp cứu ban đầu cho giáo viên làm công tác y tế học đường; vận động 7.000 HVTN tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện và có 6.259 HVTN trực tiếp hiến máu; tổ chức chương trình tư vấn hướng nghiệp cho gần 5.000 học sinh khối 12 của 23 trường THPT trên địa bàn tỉnh, qua đó đã giúp cho các em định hướng được nghề nghiệp trong tương lai và được trang bị các kiến thức, kỹ năng ứng xử phòng thi, tâm lý phòng thi để bước vào kỳ thi THPT quốc gia năm 2019 với tinh thần tốt nhất. Tổ chức tuyên dương 221 HVTN tiêu biểu; trong 6 tháng đầu năm 2019 toàn tỉnh đã có 5.856 hội viên mới được kết nạp, hiện nay tổng số hội viên Hội LHTN Việt Nam 147.250 hội viên.
3. Kết quả thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và chương trình xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
	3.1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
	* Kết quả công tác tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với hội viên, thanh niên.
- Các hoạt động giáo dục chính trị cho HVTN được các cấp Hội quan tâm thực hiện, tổ chức với nhiều hoạt động thiết thực. Cụ thể: các cấp Hội đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quán triệt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kết quả đã tổ chức được 201 hội thi tìm hiểu, sân khấu hóa, sinh hoạt chuyên đề nghị quyết đại hội có 22.110 HVTN tham gia góp phần tuyên truyền, học tập, quán triệt sâu rộng giúp các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII nhiệm kỳ 2017 - 2022, từ đó xác định rõ trách nhiệm của tuổi trẻ trong triển khai thực hiện, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống của thanh niên; tiếp tục tổ chức cho đội ngũ cán bộ hội, HVTN, học sinh sinh viên học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thông qua các cuộc thi kể chuyện về cuộc đời Bác Hồ, gắn với những việc làm cụ thể thiết thực thu hút hàng ngàn lượt HVTN tham gia. 
- Phối hợp tổ chức Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2019. Hội thi với sự tham gia của 05 đội thi đến từ các đơn vị: Phù Cát, Phù Mỹ, Hoài Ân, Hoài Nhơn và An Lão. Với sự đầu tư kỹ lưỡng, các đội thi đã hoàn thành xuất sắc 03 phần thi: Ánh sáng, Chân lý và Soi đường. Hội thi là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, giúp cán bộ Đoàn, Hội và đoàn viên, hội viên thanh niên hiểu rõ hơn về giá trị thiêng liêng Di chúc của Bác Hồ, tư tưởng vĩ đại của Bác, cũng như lý luận của Mác- Lênin trong sự nghiệp đấu tranh bảo vệ và xây dựng đất nước.
- Phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thành lập đội cộng tác viên dư luận xã hội giai đoạn 2018 - 2022, Câu lạc bộ Lý luận trẻ cấp tỉnh giai đoạn 2019 - 2022 tập hợp các cán bộ đoàn, hội, đoàn viên, hội viên, thanh niên yêu thích và có khả năng nghiên cứu, trao đổi về lý luận, chính trị, góp phần trang bị cho đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên khả năng lý luận, nghiên cứu về Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, về Đảng Cộng sản Việt Nam và con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội trong giai đoạn mới, nâng cao khả năng hoạt động thực tiễn và khái quát thành lý luận khoa học.
	- Các cấp Hội tổ chức tuyên truyền về phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” thông qua các hoạt động cụ thể như:
+  Thiết thực chào mừng kỷ niệm 69 năm ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2019), 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam  (03/02/1930 - 03/02/2019), phối hợp tổ chức chuỗi các hoạt động ý nghĩa thiết thực như: Tổ chức tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” và “Học sinh 3 rèn luyện”; “Ngày hội Văn hóa, Thể thao học sinh - sinh viên” với các nội dung: thi đấu bóng đá nam, bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, chơi các trò chơi dân gian, cuộc thi Vũ điệu sinh viên với sự tham gia của các bạn sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh; qua đó đã tuyên dương khen thưởng 42 cá nhân đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh, 10 cá nhân đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” và trao giải thưởng “Sao tháng Giêng” cho 02 sinh viên xuất sắc. Ngoài ra, các cơ sở Hội tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam cho HVTN thông qua nhiều hoạt động phong phú, sôi nổi như: tổ chức tuyên dương sinh viên 5 tốt và học sinh 3 rèn luyện cấp trường, hội thi “Tìm kiếm tài năng sinh viên”, tổ chức các cuộc thi bóng đá, bóng chuyền; tổ chức nói chuyện truyền thống, lồng ghép vào các buổi sinh hoạt chi hội,... thu hút đông đảo HVTN tham gia.
+ Thiết thực chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2019), Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Lễ tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2018. Chỉ đạo cơ sở đồng loạt tổ chức ngày hội đoàn viên vào ngày 26/3/2019. Sáng ngày 26/3/2019, tổ chức đồng diễn chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2019) với chủ đề “Tuổi trẻ với biển đảo quê hương”.
+ Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Công an tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai công tác tuyên truyền, đấu tranh phòng chống ma túy và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên năm 2019. Hội nghị đã thông qua báo cáo kết quả phối hợp trong công tác tuyên truyền, đấu tranh phòng chống ma túy và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên hiện nay (giai đoạn 2016 - 2018) và thảo luận những giải pháp nhằm tiếp tục phát huy kết quả đã đạt được, đồng thời khắc phục những hạn chế còn tồn tại, từ đó phối hợp triển khai có hiệu quả các chương trình phối hợp trong thời gian tới.
+ Thiết thực chào mừng kỷ niệm 65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ 7/5/1954 - 7/5/2019, kỷ niệm 129 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2019), tối ngày 7/5/2019, tại Hội trường B Trường Đại học Quy Nhơn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức chương trình nghệ thuật “Âm vang Điện Biên - Hào khí tuổi trẻ”. Qua đó giúp cho các bạn đoàn viên, hội viên thanh niên, sinh viên hiểu sâu sắc hơn về lịch sử nước nhà từ đó tuyên truyền cho thanh niên học tập, phát huy lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng hy sinh vì Tổ quốc.
+ Phối hợp với Tỉnh đoàn, các cơ quan báo đài Trung ương, địa phương  tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; xây dựng 06 chuyên mục “Truyền hình thanh niên” và 06 chuyên mục “Phát thanh thanh niên” phát trên Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định và phát hành 3.000 tờ tin “Tuổi trẻ Bình Định”; đăng ... tin hoạt động lên website Tỉnh đoàn; thường xuyên gửi tin, bài các hoạt động Đoàn, Hội của tỉnh trên các kênh thông tin của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ và sóng truyền hình Quốc gia; đổi mới và nâng cấp website của Tỉnh đoàn; tăng cường mở rộng mạng lưới cộng tác viên, xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin bài phản ánh mô hình điển hình, gương HVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực. Các cấp Hội chủ động trong công tác thông tin, tuyên truyền bên cạnh thông tin tuyên truyền bằng các hình ảnh trực quan, các cơ sở Hội phối hợp với đài truyền thanh xã, phường, thị trấn đưa tin về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội ở địa phương, qua đó đã có hàng trăm tin bài, phản ánh các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn tỉnh.
+ Các cấp Hội đã tổ chức được 103 buổi tuyên truyền, hội thi, hội diễn tuyên tuyền pháp luật về An toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS, Luật Biển Việt Nam cho hơn 7.149 HVTN, nhân rộng trong toàn tỉnh mô hình giáo dục, tuyên truyền pháp luật “Phiên tòa giả định”. Trong 6 tháng đầu năm 2019 đã có 12 phiên tòa được các cấp Hội phối hợp tổ chức. Thường xuyên tổ chức các cuộc thi tìm hiểu luật an toàn giao thông, phòng tránh ma túy học đường cho các anh, chị hội viên, thanh niên dưới nhiều hình thức phong phú như thi Rung chuông vàng, tiểu phẩm...; tổ chức chương trình truyền thông về sức khỏe sinh sản, cách phòng chống HIV/AIDS thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia.
Thông qua các hoạt động trên các cấp Hội trong tỉnh đã tuyên truyền rộng rãi phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên, thanh niên. Ngoài ra, các cấp Hội đã tổ chức các diễn đàn, tọa đàm thanh niên với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” để hội viên, thanh niên trao đổi, thảo luận, bày tỏ ý kiến, quan điểm, tình cảm của mình về những vấn đề của quê hương, đất nước, qua đó các cấp Hội định hướng nhận thức và hành động cho thanh niên. 
	* Vận động thanh niên tham gia rèn luyện.
- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học được các cấp bộ Hội thường xuyên tổ chức thông qua các hoạt động, chương trình sôi nổi, kết quả các cấp Hội đã tổ chức hơn 148 hội thi, hội diễn văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tiêu biểu: Hội thi “Học sinh thanh lịch”; tổ chức 139 diễn đàn với chủ đề “Văn hóa ứng xử”, “Khu giảng đường xanh, sạch, đẹp”; Hội thi “Nữ sinh duyên dáng tài năng”; tổ chức gặp mặt, biểu dương, tôn vinh “Sinh viên 5 tốt” “Học sinh 3 rèn luyện” “Sao Tháng Giêng” ...
	- Các cấp bộ Đoàn, Hội tiếp tục duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hiện nay trong toàn tỉnh đã có 210 tổ vay vốn do thanh niên quản lý từ nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng Chính sách với số dư nợ hiện nay hơn 288.049 triệu đồng; hỗ trợ 01 dự án tại huyện Hoài Ân với số tiền là 130 triệu đồng từ nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn; hỗ trợ 02 dự án thanh niên làm kinh tế giỏi tại các thị xã An Nhơn với số tiền 350 triệu đồng từ Quỹ hỗ trợ thanh niên Bình Định lập nghiệp. 
- Việc triển khai chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” được các cấp Hội quan tâm tổ chức, cụ thể: Tiếp tục duy trì 203 tủ sách đặt tại các trung tâm hoạt động TTN, phòng làm việc của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc, các xã, phường, thị trấn, khu học tập cộng đồng. Tủ sách được trang bị các quyển sách về kỹ năng thanh niên, tư tưởng Hồ Chí Minh, các mô hình làm giàu chính đáng, thanh niên làm kinh tế giỏi, sách pháp luật, giáo dục giới tính, sức khỏe - hạnh phúc gia đình, tạp chí thanh niên…, qua đó giúp cho các bạn HVTN hình thành văn hóa đọc sách và cập nhật các kiến thức và mô hình mới để áp dụng cho đời sống của chính bản thân mình. 
* Vận động thanh niên tích cực tham gia cống hiến.
- Tổ chức chương trình “Tình nguyện mùa đông năm 2018” và “Xuân tình nguyện năm 2019”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh chức các hoạt động hỗ trợ cho thanh niên đặc thù, người dân có hoàn cảnh khó khăn ở vùng sâu, vùng xa, hải đảo, bãi ngang trên địa bàn tỉnh. Cụ thể:
+ Ngày 10/01/2019, phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tổ chức chương trình “Xuân biên giới” tại Đồn Biên phòng 316, xã Cát Khánh, huyện Phù Cát với sự tham gia của gần 150 hội viên, thanh niên, bà con nhân dân và cán bộ chiến sỹ Đồn biên phòng 316, xã Cát Khánh, huyện Phù Cát. Tại chương trình, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã trao tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn (mỗi suất quà trị giá 300.000 đồng); tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 50 người dân trên địa bàn xã; tổ chức giao lưu bóng đá giữa cán bộ hội, hội viên thanh niên, hội viên Hội Doanh nhân trẻ và các chiến sỹ đang công tác tại Đồn Biên phòng 316.
+ Ngày 13/01/2019, tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định khóa VII, Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 tại trường Trung học phổ thông chuyên Chu Văn An với sự tham gia của hơn 1.000 hội viên thanh niên và bà con nhân dân huyện Hoài Nhơn. Chương trình diễn ra với các nội dung: trao tặng 20 suất quà cho gia đình chính sách (mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng); 20 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn (mỗi suất trị giá 300.000 đồng); 10 sổ tiết kiệm cho học sinh nghèo học giỏi (mỗi sổ trị giá 5.000.000 đồng); tặng 50 mũ bảo hiểm cho hội viên, thanh niên trên địa bàn thị trấn Bồng Sơn, huyện Hoài Nhơn. Ra quân các hoạt động: khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 100 người dân; ra quân khắc phục hậu quả sau mưa, lũ; tổ chức diễu hành tuyên truyền về An toàn giao thông.
+ Ngày 16/01/2019, tại Trại giam Kim Sơn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Trại giam Kim Sơn tổ chức chương trình “Xuân tình nguyện” năm 2019 cho các đối tượng là thanh niên đang chấp hành án tù tại trại giam. Tại chương trình Ban thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã trao tặng 100 suất quà và khám bệnh phát thuốc cho 100 phạm nhân đang chấp hành án tại trại giam, tổ chức Chương trình giao lưu văn nghệ ca ngợi vẻ đẹp quê hương đất nước.
+ Ngày 19/1/2019, phối hợp với các đơn vị đồng hành tổ chức chương trình “Đông ấm cho em” năm 2019 tại trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Vân Canh. Tại chương trình, đã trao tặng 20 chiếc áo ấm, 20 chiếc xe đạp và tặng sữa miễn phí cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện Vân Canh.
+ Ngày 20/1/2019, phối hợp tổ chức Ngày hội Thanh niên công nhân năm 2019. Ngày hội diễn ra với các nội dung: thi đấu bóng chuyền nam nữ; chơi các trò chơi dân gian; chương trình giao lưu văn nghệ; tư vấn khám bệnh phát thuốc cho 50 thanh niên công nhân; trao tặng 52 suất quà (mỗi suất quà trị giá 300.000 đồng) cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.
- Phối hợp Hội Bảo trợ Bệnh nhân nghèo tổ chức chương trình “Mang âm nhạc đến bệnh viện - Tặng quà Xuân yêu thương 2019” tại bệnh viện Phong da liễu Trung ương Quy Hòa, qua đó đã tổ chức thăm, tặng 250 suất quà (mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng) cho các bệnh nhân đang điều trị bệnh tại bệnh viện, không có điều kiện về quê đón tết cùng gia đình; CLB Văn nghệ sĩ trẻ tỉnh tham gia chương trình giao lưu văn nghệ đã đem mùa xuân vui tươi, hạnh phúc đến gần hơn với các bệnh nhân nghèo nơi đây.
- Hưởng ứng chương trình “Tháng Ba Biên giới”, ngày 05/3/2019 Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới” năm 2019 tại Đồn Biên phòng Nhơn Lý, thành phố Quy Nhơn. Chương trình thu hút sự tham gia của hơn 200 hội viên, thanh niên và chiến sĩ bộ đội biên phòng. Tại chương trình, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã tặng 10 tivi cho thanh niên ngư dân trẻ; tặng 10 suất quà cho hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; Ra quân các hoạt động sau lễ, bao gồm: Ra quân làm sạch biển; đặt thùng rác dọc bãi biển; khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 100 người dân; trồng cây xanh; cắt tóc miễn phí cho trẻ em, người dân; vẽ tranh bích họa tuyên truyền bảo vệ môi trường; Tổ chức hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng, vệ sinh răng miệng cho học sinh, qua hoạt động đã có gần 1.000 hội viên thanh niên, học sinh và người dân tham gia.
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2019 trên địa bàn toàn tỉnh. Ngày hội được tổ chức tại tổ chức tại huyện Tuy Phước, Vân Canh, Tây Sơn với các nội dung: tại huyện Tuy Phước tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí và tặng quà cho 200 người dân tại xóm Cồn Chim, thôn Vinh Quang 2, xã Phước Sơn; tập huấn phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước và hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng cho 100 em học sinh tại trường Tiểu học số 1 Phước Sơn; tập huấn phương pháp sơ cấp cứu ban đầu cho 100 giáo viên làm công tác y tế tại các trường mầm non, tiểu học trên địa bàn huyện Tuy Phước. Tại xã Canh Hòa, huyện Vân Canh tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 100 người dân; tổ chức ngày hội rửa tay bằng xà phòng và tập huấn cách vệ sinh răng miệng, phòng tránh các bệnh mùa hè cho 200 học sinh. Tại xã Vĩnh An, huyện Tây Sơn tổ chức khám bệnh phát thuốc và tặng quà cho 200 người dân. Ngày hội hiến máu tình nguyện cho 300 sinh viên tại thị xã An Nhơn. Đồng thời Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh chỉ đạo tổ chức đồng loạt Ngày hội tại 11 huyện, thị, thành phố trong trong ngày 19/5. Kết quả toàn tỉnh đã có hơn có hơn 200 thầy thuốc trẻ trên toàn tỉnh tham gia khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 1.300 người dân; tặng 550 suất quà; 300 giáo viên phụ trách y tế được tập huấn phương pháp sơ cấp cứu; 600 em học sinh được tập huấn phòng chống đuối nước và tai nạn thương tích; tổ chức hướng dẫn rửa tay bằng xà cho 600 em học sinh.
- Phối hợp với Hội bảo trợ Người khuyết tật và bảo vệ quyền trẻ em tỉnh tổ chức Gặp mặt biểu dương người khuyết tật, trẻ mồ côi và người bảo trợ tiêu biểu. Tại chương trình Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã trao tặng 11 suất quà cho các em thiếu nhi mồ côi, có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi, mỗi suất trị giá 500.000 đồng và 10 cuốn vở góp phần động viên các em cố gắng vươn lên trong học tập
- Phong trào “Hiến máu tình nguyện” tiếp tục được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức tốt thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Ngày hội giọt máu hồng”, “Ngày hội hiến máu tình nhân”…; tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu ngay tại các điểm tổ chức lấy máu. Trong 6 tháng đầu năm 2019, Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã phối hợp với Hội Chữ Thập đỏ, Trung tâm Huyết học - Truyền máu tỉnh tổ chức 23 đợt hiến máu tập trung, vận động 7.000 HVTN đăng ký tham gia, có 6.259 HVTN trực tiếp hiến máu.
- Các hoạt động về bảo vệ môi trường và phòng chống với biến đổi khí hậu được các cấp Hội tập trung chú trọng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động như trồng cây xanh, dọn vệ sinh, rác thải trên các dòng sông, bãi biển, tổ chức "Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”. Phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đồng loạt tổ chức ra quân đồng loạt “Ngày Chủ nhật xanh” vào ngày 10/3/2019 và “Ngày thứ bảy tình nguyện” xây dựng đô thị văn minh vào ngày 16/3/2019, với sự tham gia của hơn 5.000 đoàn viên, hội viên thanh niên trên toàn tỉnh.
- Các hoạt động biểu dương, nêu gương thanh niên điển hình ở cơ sở được các cấp Hội quan tâm, chú trọng, trong 6 tháng đầu năm 2019 các cấp Hội đã biểu dương, nêu gương 221 thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực cụ thể: Tại Hội nghị tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2018, triển khai nhiệm vụ công tác năm 2019 đã trao bằng khen của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHTN Việt Nam cho 08 tập thể, 05 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phòng trào thanh niên năm 2018 và tặng giấy khen của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định cho 13 tập thể, 30 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2018; tặng cờ đơn vị dẫn đầu thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2018 cho Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Hoài Nhơn. 
3.2 Chương trình xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
* Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Hội nghị Ủy ban Hội lần thứ X để kiện toàn Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Kết quả, Hội nghị đã hiệp thương thống nhất 09 anh, chị rút tên khỏi Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019;  hiệp thương thống nhất bổ sung 08 anh, chị vào Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh và hiệp thương anh Lưu Minh Hiếu - Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tham gia Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, anh Nguyễn Hồng Nguyên và anh Võ Thanh Cường tham gia Ban Kiểm tra, anh Nguyễn Hồng Nguyên giữ chức vụ Trưởng ban Ban Kiểm tra Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định khóa VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
- Chỉ đạo thành công Đại hội điểm cấp xã tại phường Quang Trung, thành phố Quy Nhơn và cấp huyện tại huyện Hoài Nhơn. Tính đến ngày 20/6/2019, đã hoàn thành Đại hội cấp cơ sở, 04/12 đơn vị cấp huyện (huyện Hoài Nhơn, Tây Sơn, Phù Mỹ và thành phố Quy Nhơn) đã tổ chức thành công Đại hội.
- Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Hội chú trọng đẩy mạnh, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thành lập các đoàn công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện chương trình công tác Hội 6 tháng đầu năm tại 24 UBH cấp xã, trường học, 12 Ủy ban Hội cấp huyện, thị, thành phố và trực thuộc, thành lập 10 tổ củng cố tại các đơn vị: xã Tây An, huyện Tây Sơn, xã Nhơn An, thị xã An Nhơn; xã Phước Hòa, huyện Tuy Phước; xã Canh Thuận, huyện Vân Canh; xã Vĩnh Hảo, huyện Vĩnh Thạnh; xã Mỹ Thắng, huyện Phù Mỹ; xã Cát Thắng, huyện Phù Cát; xã Hoài Đức, huyện Hoài Nhơn; xã Bok Tới, huyện Hoài Ân; xã An Nghĩa, huyện An Lão qua đó đã kịp thời củng cố định hướng cho việc tổ chức các hoạt động của Hội ở cơ sở. 
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã chỉ đạo Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và trực thuộc tiếp tục chuyển đổi các chi hội hoạt động không hiệu quả sang mô hình CLB, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích. Ngoài ra, các cấp Hội đã đổi mới, phương thức, hình thức sinh hoạt chi hội thông qua việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các trò chơi dân gian; tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội cho thanh niên như: hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi "Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì hoạt động của CLB “Kỹ năng công tác thanh niên”...
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị tổ chức các lớp tập huấn, qua đó, tuyển chọn, bồi dưỡng về chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ và hỗ trợ các chính sách ưu tiên cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội cốt cán ở cơ sở; hướng dẫn các nội dung tuyên truyền, vận động cho lực lượng cốt cán để tiến hành tuyên truyền, phổ biến đến đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên dân tộc, tôn giáo. Lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc, tôn giáo tham gia Ủy ban Hội các cấp là 162 anh chị, lực lượng này có trình độ, năng lực và thật sự là thủ lĩnh thanh niên dân tộc, tôn giáo; có khả năng tham gia và giải quyết tốt các vấn đề phức tạp tại địa phương, đơn vị. Đội ngũ này được tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác thường xuyên và phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ của mình trong hoạt động công tác như tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia sinh hoạt; thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, không nghe, không tin kẻ xấu kích động.
- Hội LHTN Việt Nam tỉnh tham gia cùng với Đoàn công tác của tỉnh thăm các tổ chức, chức sắc Phật giáo trên địa bàn tỉnh nhân dịp Lễ Phật đản 2019, Phật lịch 2563. Cũng trong dịp này, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức đi thăm Đại đức Thích Quảng Thái - Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Trụ trì chùa Tường Quang, thành phố Quy Nhơn và hội viên, thanh niên tín đồ Phật giáo trên địa bàn tỉnh.
	* Vai trò của các thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh.
- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: đã khẳng định được trách nhiệm, vai trò trong xã hội, được các cấp, các ngành ghi nhận. Cụ thể: phối hợp tổ chức chương trình “Xuân Biên giới” tại Đồn biên phòng Cát Khánh, huyện Phù Cát Tại chương trình đã trao tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã Cát Khánh (mỗi suất quà trị giá 300.000 đồng). Tổ chức Hội nghị “Kết nối ngân hàng và doanh nghiệp” năm 2019, qua đó giúp các hội viên hiểu rõ hơn về thủ tục, điều kiện vay, các chính sách ưu đãi cho doanh nghiệp trong năm 2019, đồng thời, Hội nghị cũng đã ký kết biên bản ghi nhớ nhằm tạo cầu nối để các ngân hàng, Doanh nghiệp là hội viên kết nối, ưu tiên sử dụng sản phẩm, dịch vụ của nhau. Hỗ trợ xây 02 nhà nhân ái cho 02 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trị giá 100 triệu đồng. Thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu thể dục thể thao giữa hội viên và Hội Doanh nhân trẻ các tỉnh bạn.
	- Hội Sinh viên tỉnh Bình Định: tích cực tuyên truyền vận động sinh viên chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tập hợp đoàn kết rộng rãi mọi sinh viên cùng phấn đấu học tập, rèn luyện; tổ chức chào mừng kỷ niệm 69 năm ngày truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam; tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, chương trình “Xuân chia sẻ”, qua đó đã tuyên dương 114 học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập, tặng 230 suất học bổng cho các bạn hội viên, sinh viên vượt khó học giỏi, tặng 165 suất quà cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê ăn tết. Tổ chức gặp mặt gần 50 đại diện các CLB, đội, nhóm trong học sinh, sinh viên tại các trường Đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh, qua đó thảo luận, tháo gỡ những khó khăn trong tổ chức các hoạt động và đề ra các giải pháp để phát triển CLB, đội, nhóm trong học sinh, sinh viên một cách hiệu quả chất lượng. Tổ chức Ngày hội “Sinh viên với biển đảo Tổ quốc” năm 2019 tại xã Hoài Mỹ, huyện Hoài Nhơn với các nội dung: ra quân dọn vệ sinh bãi biển, xây dựng công trình “Sân chơi cho em” trị giá 60 triệu đồng, trao tặng 10 suất học bổng cho con em ngư dân có hoàn cảnh khó khăn trị giá 05 triệu đồng, tổ chức chương trình văn nghệ “Tuyên truyền về biển đảo Tổ quốc” và giao lưu lửa trại... với sự tham gia của hơn 120 đoàn viên thanh niên, sinh viên đến từ 06 trường đại học, cao đẳng, Đồn biên phòng Tam Quan Nam và Trung đoàn Cảnh sát Cơ động Duyên hải Nam Trung Bộ.
- Câu lạc bộ “Thầy thuốc trẻ tỉnh”: thường xuyên tuyên truyền, giáo dục về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân; tập huấn bồi dưỡng nâng cao kỹ năng giao tiếp, ứng xử, đón tiếp, chăm sóc người bệnh cho thầy thuốc trẻ; tổ chức tọa đàm về thầy thuốc trẻ học tập, rèn luyện nâng cao y đức. Tổ chức 04 đợt khám bệnh, phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 600 người dân thuộc gia đình chính sách, hộ nghèo, thanh thiếu niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại các xã ven biển, miền núi của tỉnh; tư vấn sức khỏe, tuyên truyền, cho bà con nhân dân, hội viên, thanh niên về cách ăn, ở hợp vệ sinh, cách phòng, chống các loại dịch bệnh gây nguy hiểm ở người và gia súc, hướng dẫn cho học sinh vệ sinh, rửa tay bằng xà phòng đúng cách, tập huấn phương pháp sơ cứu cho đội ngũ nhân viên phụ trách y tế học đường, Tổng phụ trách Đội.
	- Câu lạc bộ “Thanh niên sống đẹp”: Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham gia học tập, lao động và phát triển sản xuất kinh doanh; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường; tham gia tuyên truyền về an toàn giao thông và văn hóa giao thông; phụ trách Trung tâm Tư vấn tuổi thanh xuân; tư vấn giải đáp các thắc mắc về giới tính, tình bạn, tình yêu, lối sống, các vấn đề xã hội mà các bạn trẻ quan tâm; phát hiện và nhân rộng nhiều mô hình hay, cách làm làm sáng tạo, tham mưu, đề xuất tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực hoạt động của Hội LHTN Việt Nam.
- Câu lạc bộ “Thanh niên khuyết tật”:  Nhân kỷ niệm ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4), phối hợp với Hội bảo trợ người khuyết tật và bảo vệ quyền trẻ em tỉnh tổ chức gặp mặt biểu dương người khuyết tật, trẻ em mồ côi và người bảo trợ tiêu biểu. Tại chương trình Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã trao tặng 11 suất quà cho các em thiếu nhi mồ côi, có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi mỗi suất trị giá 500.000 nghìn đồng và 10 cuốn vở, góp phần hỗ trợ khó khăn, giúp các em vươn lên học tập. Chương trình thu hút đông đảo các bạn HVTN, sinh viên và hội viên các câu lạc bộ và đặc biệt là những hội viên từ các chi hội thuộc Hội bảo trợ NTT & TMC tỉnh Bình Định, thể hiện sự đồng cảm, sẻ chia và kêu gọi tất cả mọi người cùng chung tay hướng tới một xã hội tốt đẹp.  
- Câu lạc bộ “Kỹ năng công tác thanh niên”: tổ chức tập huấn kỹ năng cho hơn 2.580 hội viên, thanh niên với các nội dung như: kỹ năng thuyết trình, kỹ năng lập kế hoạch, kỹ năng quản trò, kỹ năng hoạt động nhóm, kỹ năng múa hát tập thể, kỹ năng truyền tin, kỹ năng giã ngoại, kỹ năng sơ cấp cứu...; tổ chức hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia hiến máu tình nguyện, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường; tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với các cơ sở Đoàn, Hội, các đơn vị lực lượng vũ trang thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; cử hàng trăm lượt hội viên về tập huấn kỹ năng công tác thanh niên cho cán bộ Hội cở sở. 
	- Câu lạc bộ “Văn nghệ sĩ trẻ”: đã phát huy vai trò tích cực của mình trong việc tạo môi trường hoạt động lành mạnh, định hướng thẩm mỹ nghệ thuật cho giới trẻ phù hợp với văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc những giá trị văn hóa mới, góp phần xây dựng nền văn học nghệ thuật tỉnh Bình Định tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc. Trong 6 tháng đầu năm 2019, đã tổ chức 24 hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ chào mừng những ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của Đoàn, Hội, góp phần đưa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên CLB nói riêng và HVTN toàn tỉnh nói chung.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được: 
- Các cấp Hội đã bám sát chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để xây dựng chương trình công tác sát với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của HVTN, đồng thời huy động sức mạnh của tuổi trẻ tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; hoạt động của các cấp Hội trong tỉnh nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát và tạo điều kiện hỗ trợ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp đồng bộ của các ban, ngành, đoàn thể và toàn xã hội.
- Các cấp Hội đã bám sát chương trình công tác năm 2019 với chủ đề “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh” triển khai, thực hiện đồng bộ, tạo hiệu ứng sâu rộng trong cán bộ, hội viên, thanh niên; đoàn kết, tập hợp được đông đảo thanh niên đến với tổ chức Hội; công tác tuyên truyền giáo dục, đặc biệt là giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho HVTN được các cấp Hội quan tâm, chú trọng và triển khai sâu rộng; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày càng có sức lan tỏa rộng đã để lại nhiều ấn tượng tốt đẹp trong HVTN và nhân dân; công tác xây dựng củng cố tổ chức Hội từng bước được nâng cao và có sự chuyển biến rõ nét; chỉ đạo thành công tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới tổ chức Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 đảm bảo đúng tiến độ; việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ thanh niên ở các cấp Hội đã góp phần gắn kết, tập hợp đông đảo hội viên, thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích tham gia sinh hoạt, qua đó đã phát huy vai trò, trách nhiệm của HVTN trong việc tham gia cùng với các cấp chính quyền chăm lo, giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của xã hội góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị.
	2. Hạn chế:
- Công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền ở một số cơ sở Hội còn hạn chế; công tác phối hợp với các ngành trong việc triển khai các hoạt động còn chậm; công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HVTN chưa kịp thời.
	- Công tác phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước hiệu quả chưa cao.
III.  HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Tổ chức tập huấn, tham gia thi sát hạch Huấn luyện viên cấp 1 Trung ương và Trại Nguyễn Chí Thanh tổ chức tại Gia Lai (tháng 6, 7).
2. Phối hợp tổ chức Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè năm 2019  (tháng 6 - 8). 
3. Phối hợp tổ chức ra quân chiến dịch “Hãy làm sạch biển” và các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới (tháng 6).
4. Tổ chức Hội nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ 9 khóa VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019 (tháng 7).
5. Tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng” (tháng 7).
6. Phối hợp tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ (tháng 7).
7. Tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cán bộ Hội năm 2019 (tháng 7).
8. Tổ chức Ngày hội tình nguyện, Liên hoan các CLB, đội, nhóm thanh niên (tháng 8).
9. Tổ chức “Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” (tháng 9).
10. Tổ chức Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 (tháng 9).
11. Tổ chức Hành trình “Theo dấu chân Bác” và các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (tháng 9).
12. Tổ chức Diễn đàn Thanh niên khởi nghiệp (tháng 9).
13. Tổ chức Ngày hội Văn hóa Thể thao thanh niên chào mừng kỷ niệm 63 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; trao Giải thưởng 15/10, Thanh niên sống đẹp cấp tỉnh (tháng 10).
14. Phối hợp với Trại giam Kim Sơn tổ chức các hoạt động cho thanh niên đang chấp hành án phạt tù (tháng 10).
15. Phối hợp tổ chức tuyên dương Giáo viên trẻ tiêu biểu (tháng 11).
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm 2019 và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019. 


	  Nơi nhận:	                                                               
- VP TW Hội, Ban ĐKTHTN;		    
- Trung tâm TTN miền Trung;	
- VP Hội phía Nam;		             
- Chị Vũ Thị Quỳnh Hoa - VP TWH;
- TT Đoàn, Hội tỉnh;	
- UV UBH tỉnh;	
- Hội DNT tỉnh;                                                                       
- CLB “TN khuyết tật”,                                                                               “TN sống đẹp”, “Thầy thuốc trẻ”
“Kỹ năng công tác TN”, “Văn nghệ sĩ trẻ”;
- UBH các huyện, thị, Tp và trực thuộc;
- Lưu VP Hội.	                                                                   

	TM. BAN THƯ KÝ
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