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	HỘI LHTN VIỆT NAM
ỦY BAN HỘI TỈNH BÌNH ĐỊNH        ***
                     Số:  02-BC/UBH

	
       Bình Định, ngày 13 háng 6 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 
6 tháng đầu năm 2025
_______
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2025, trong 6 tháng đầu năm 2025, các cấp bộ Hội tỉnh Bình Định đã triển khai, thực hiện và đạt được các kết quả nổi bật, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
[bookmark: _GoBack]1. Kết quả thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
* Thanh niên yêu nước
- Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục pháp luật, truyền thống, đạo đức, lối sống cho HVTN được các cấp Hội chú trọng, qua đó đã tổ chức được nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực nhân dịp kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025); 94 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2025); 50 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2025) và giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025); 135 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2025); triển khai cho 100% cán bộ, hội viên học tập, làm theo chủ trương đường lối Nghị quyết của Đảng. Kết quả, đã tổ chức được 154 hoạt động ôn truyền thống, về nguồn, diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức 201 diễn đàn, cuộc thi, phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật về An toàn giao thông, Luật Thanh niên, Luật nghĩa vụ quân sự, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, ma túy, sức khỏe sinh sản và bạo lực học đường dưới nhiều hình thức phong phú như thi rung chuông vàng, sân khấu hóa, tiểu phẩm... thu hút 29.212 lượt HVTN tham gia. 
- Bên cạnh đó, 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc và các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động hưởng ứng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều nội dung, hoạt động thiết thực.
* Thanh niên học tập, sáng tạo, khởi nghiệp
Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội; xây dựng 07 chuyên mục “Truyền hình thanh niên”; xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin, bài phản ánh mô hình điển hình, gương HVTN tiêu biểu tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội, website, facebook, zalo... Kết quả, đã có 326 tin, bài viết tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn, Hội các cấp trên tất cả các lĩnh vực; kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn tỉnh, tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu đạt Giải thưởng Ngô Mây năm 2024.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức 05 lớp “Tập huấn nâng cao công nghệ, sản xuất, kỹ năng xây dựng thương hiệu, thiết kế bao bì, nhãn hiệu” đến các cán bộ đoàn, ĐVTN, người dân làm kinh tế tại địa phương có mô hình kinh tế, định hướng khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh, xây dựng thương hiệu, thiết kế nhãn hiệu.
- Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh tục duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hiện nay trong toàn tỉnh đã có 223 tổ thanh niên vay vốn, với 9.618 hộ vay từ nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng Chính sách với số dư nợ hiện nay hơn 609.696 triệu đồng; đến nay đã hỗ trợ 12 dự án với tổng số tiền là 3.262 triệu đồng từ nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn. Trong 06 tháng đầu năm đã giải ngân 04 dự án vay vốn Quỹ thanh niên Bình Định lập nghiệp, khởi nghiệp với tổng số tiền giải ngân 750 triệu đồng; hỗ trợ nguồn vốn 30 triệu đồng cho dự án đạt giải Nhất cuộc thi “Dự án Khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ IV, năm 2024.
* Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
- Cấp tỉnh:
+ Tại Chương trình Mừng Đảng - mừng Xuân năm 2025, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh triển khai các hoạt động an sinh xã hội tại các địa phương, qua đó đã trao tặng 592 suất quà, 170 lá cờ Tổ quốc, 100 con gà giống, 20 cây bàng vuông, 100 cây mai, 100 cây dừa, 05 đèn năng lượng mặt trời, 01 công trình thanh niên “Thắp sáng đường biên” với tổng chiều dài 01 km tại đoạn đường dẫn lên cột cờ Tổ quốc, được trang bị 35 đèn chiếu sáng bằng năng lượng mặt trời 3 trong 1: đèn, cờ Tổ quốc, pano tuyên truyền với tổng giá trị 556,5 triệu đồng. 
+ Phối hợp tổ chức Lễ phát động Tết Trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Ất Tỵ năm 2025 - phát động thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tại khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc, huyện Tây Sơn. Tại chương trình đã trao tặng 55 suất quà với tổng trị giá 16,5 triệu đồng cho 20 gia đình chính sách và 35 thanh niên lên đường nhập ngũ; trao tặng 02 suất quà cho 02 Mẹ Việt Nam Anh hùng; trao tặng ngôi nhà “Khăn Quàng đỏ” trị giá 60 triệu đồng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; trao quyết định giải ngân vốn vay 200 triệu đồng từ nguồn vốn Quỹ Thanh niên Bình Định khởi nghiệp lập nghiệp cho dự án Đầu tư mở rộng cơ sở phục vụ cho đầu ra các sản phẩm nông nghiệp Bình Định, trao tặng 02 Bản đồ Việt Nam và trồng mới 50 cây xanh tại khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc, huyện Tây Sơn.
+ Phối hợp tổ chức ra quân Tháng Thanh niên năm 2025 với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Định tự hào, vững tin theo đảng” tại huyện Vân Canh. Tại chương trình đã trao tặng 30 suất quà cho các em học sinh, người dân có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng Sân chơi thiếu nhi từ rác thải nhựa tái chế cho trường tiểu học Canh Thuận; Trao tặng Công trình “Vườn cây thanh niên”, mô hình “Trường học xanh - Thân thiện môi trường”, 05 bộ máy tính; 02 bản đồ Việt Nam cho trường THCS bán trú Canh Thuận; trao tặng 5.000 viên gạch hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát tại địa phương. Sau chương trình đã tổ chức ra quân đội hình thanh niên tình nguyện tham gia xóa nhà tạm, nhà dột nát cho bà con nhân dân và tổ chức “Ngày hội uống sữa cho thiếu nhi”.
+ Tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới” năm 2025 tại Đồn Biên phòng Cát Khánh, Thị trấn Cát Khánh, huyện Phù Cát. Tại chương trình, đã tổ chức trao tặng 20 suất quà cho học sinh, con em ngư dân có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi; trao tặng 08 suất quà cho các chiến sỹ nhập ngũ tại Đồn Biên phòng Cát Khánh; trao tặng 02 Bản đồ Việt Nam và công trình “Vườn dừa thanh niên” cho đồn biên phòng Cát Khánh; trao tặng công trình “Đường cờ Tổ quốc” cho Đoàn thị trấn Cát Khánh; trao tặng công trình “Sân chơi Kim Đồng” cho trường Tiểu học Cát Chánh. Ngay sau chương trình đã thực hiện các hoạt động: Ra quân thực hiện chương trình “Hãy làm sạch biển”; trồng 50 cây dừa; khánh thành Công trình “Đường cờ Tổ quốc”; trao tặng cờ Tổ quốc cho ngư dân; tư vấn sức khoẻ, phát thuốc miễn phí cho người dân tại thị trấn Cát Khánh và ra quân các đội hình “Bình dân học vụ số”. 
+ Tổ chức Chương trình giao lưu văn nghệ giữa Người khuyết tật với đoàn viên, thanh niên với Chủ đề: “Những trái tim khát vọng”. Tại chương trình đã trao tặng 20 suất quà và 05 bằng khen cho gương thanh niên khuyết tật tiêu biểu.
+ Phối hợp tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân” năm 2025, thu hút hơn 200 đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân tham gia. Tại Chương trình, đã trao tặng 70 suất quà trị giá 35 triệu đồng cho các anh, chị thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn làm việc tại Khu kinh tế Nhơn Hội. Sau lễ khai mạc, nhiều hoạt động bổ ích được diễn ra, như: Khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 200 thanh niên công nhân; gian hàng 0 đồng; tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân với văn hóa giao thông”… Cũng trong khuôn khổ Chương trình Ngày hội, từ ngày 15 - 16/5/2025, Ban Tổ chức đã tổ chức Giải bóng đá thanh niên công nhân năm 2025.
+ Phối hợp tổ chức Lễ phát động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè và các hoạt động hưởng ứng ngày môi trường thế giới và Tháng hành động vì trẻ em năm 2025 tại Quảng trường Nguyễn Tất Thành, thành phố Quy Nhơn. Tại chương trình đã ra mắt Hội đồng tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tỉnh Bình Định, giai đoạn 2025 - 2030; trao vốn hỗ trợ cho 04 dự án thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp với tổng số tiền 580 triệu đồng; trao tặng 60 triệu đồng hỗ trợ người dân xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện An Lão; trao tặng mô hình “Trường học xanh thân thiện” cho trường Tiểu học Nhơn Hội, TP. Quy Nhơn trị giá 30 triệu đồng; trao tặng 50 suất quà (mỗi suất trị giá 500.000 đồng) cho 50 hộ gia đình, đoàn viên thanh niên, các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố Quy Nhơn. Sau Lễ phát động, đã triển khai các hoạt động: thực hiện mô hình “Trường học xanh thân thiện” tại trường Tiểu học Nhơn Hội gồm các hoạt động: Trồng cây xanh, tặng thùng phân loại rác, vẽ tranh bích họa tuyên truyền bảo vệ môi trường; tổ chức ngày hội tuổi thơ tại Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh Bình Định bao gồm các hoạt động: Tổ chức các trò chơi dân gian; tặng 100 suất quà cho các em thiếu nhi; ra mắt CLB Võ thuật trực thuộc Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh Bình Định; khai mạc lớp bơi miễn phí cho 30 em thiếu nhi tại bể bơi Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh; khánh thành công trình “Thư viện ước mơ”; tổ chức Ngày hội “Sách - người bạn của em”.
+ Các hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, hiến máu nhân đạo được Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh quan tâm tổ chức thường xuyên: phối hợp với CLB thầy thuốc trẻ tỉnh tổ chức hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2025. Theo đó, đã tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho 1.000 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện Tây Sơn, Phù Cát, Vĩnh Thạnh, thị xã An Nhơn và thành phố Quy Nhơn với tổng trị giá gần 150 triệu đồng.
+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Trại giam Kim Sơn tổ chức chương trình tư vấn tâm lý, rèn luyện kỹ năng sống cho hơn 80 phạm nhân trong độ tuổi vị thành niên, tại chương trình đã trao tặng 30 phần quà với tổng trị giá 9 triệu đồng cho các phạm nhân cải tạo tốt.
+ Ra quân phát động công trình thanh niên “Tuổi trẻ Bình Định tiên phong chuyển đổi số” và phong trào “Bình dân học vụ số” trong đoàn viên thanh niên năm 2025 tại huyện Phù Cát, với các hoạt động như: Tập huấn Hướng dẫn hộ kinh doanh đăng ký tài khoản định danh điện tử tổ chức trên ứng dụng VneID; ra quân Hỗ trợ người dân tạo chữ ký số cá nhân; ra quân thực hiện tuyến đường “Không sử dụng tiền mặt”, ra quân hỗ trợ công dân đăng ký chữ ký số cá nhân. 
- Cấp huyện và cấp cơ sở:
+ Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh cũng triển khai các hoạt động an sinh xã hội trong chương trình Mừng Đảng - mừng Xuân, qua đó đã trao tặng 1.500 suất quà cho người dân, đoàn viên thanh niên với tổng giá trị 450 triệu đồng.
+ Các cơ sở Hội trong toàn tỉnh tổ chức 02 ngày đồng loạt ra quân Ngày Chủ nhật xanh vào ngày 23/3 và 25/5. Qua 02 đợt ra quân, 100% cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức ra quân dọn vệ sinh môi trường, trồng mới hơn 1.900 cây xanh các loại; làm sạch hơn 3,2 km bờ biển; tiến hành nạo vét 7,1 km kênh mương thủy lợi nội đồng, khai thông 6,5 km sông, suối; thu gom hơn 02 tấn rác thải; duy trì hơn 50 tuyến đường văn minh “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn” do thanh niên tự quản, hướng dẫn cho hơn 10.500 người dân về phân loại rác và bỏ rác đúng nơi quy định. Trồng mới 05 tuyến đường hoa thanh niên. Thông qua các buổi ra quân đã thu hút hơn 46.000 lượt đoàn viên, thanh niên, học sinh, cán bộ, chiến sỹ tham gia.
+ Trong Tháng Thanh niên, các hoạt động tình nguyện đảm bảo an sinh xã hội được các cấp bộ Hội triển khai đồng bộ và hiệu quả. Kết quả, toàn tỉnh đã trao 2.792 suất quà, tổ chức 08 đợt tư vấn sức khỏe, phát thuốc cho hơn 2.300 người dân, trao tặng 03 Nhà nhân ái, 200 suất học bổng và 30 xe đạp cho các em thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn... với tổng trị giá trên 500 triệu đồng.
+ Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh đã chỉ đạo cho các cơ sở Hội tổ chức hoạt động ra quân hưởng ứng Tháng 3 biên giới, qua đó đã trao tặng 255 suất quà cho học sinh, con em ngư dân có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi; tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 1.500 người dân có hoàn cảnh khó khăn, trao tặng 480 lá cờ tổ quốc cho ngư dân bám biển.
+ Định kỳ hàng tuần, các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh tổ chức ra quân 167 “Tổ công nghệ số cộng đồng” hướng dẫn người dân thực hiện chuyển đổi số và 12 đội hình Bình dân học vụ số.
+ Các cơ sở Hội trong toàn tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2025, qua đó đã trao tặng 715 suất quà với tổng trị giá hơn 125 triệu đồng cho thanh niên công nhân, 120 suất học bổng cho con em công nhân có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi với tổng trị giá 120 triệu đồng; tổ chức gian hàng không đồng, gian hàng trợ giá cho thanh niên công nhân; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 1.500 thanh niên công nhân; tổ chức 62 hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao cho công nhân; triển khai 42 đội hình bình dân học vụ số hỗ trợ công nhân kiến thức về công nghệ thông tin, hướng dẫn sử dụng máy tính, thiết bị thông minh.
+ Phong trào Hiến máu tình nguyện được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức thường xuyên thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Điểm hiến máu cố định”, “Ngày hội giọt máu hồng”, tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu ngay tại các điểm tổ chức lấy máu. Trong 06 tháng đầu 2025, các cơ sở Hội đã phối hợp tổ chức 25 đợt hiến máu, vận động 8.748 HVTN tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện và có 8.196 HVTN trực tiếp hiến máu. Thành lập và duy trì hoạt động có hiệu quả của các CLB Hiến máu tình nguyện, Ngân hàng máu sống sẵn sàng hiến máu cứu người khi có trường hợp khẩn cấp xảy ra. 
+ Phong trào ra quân xóa nhà tạm, nhà dột nát được các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh hưởng ứng mạnh mẽ và rộng khắp. Tính tới thời điểm hiện tại, các cấp bộ Hội đã phối hợp ra quân hỗ trợ xây dựng mới 242 nhà, hỗ trợ sửa chữ 139 nhà, đóng góp 4.615 ngày công và hỗ trợ tổng kinh phí 705,9 triệu đồng, qua đó đã hoàn thành 100% tiêu chí xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
* Thanh niên đoàn kết, hội nhập
- Việc triển khai Chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” được các cấp Hội quan tâm tổ chức, cụ thể: Tiếp tục duy trì 85 tủ sách đặt tại các trung tâm hoạt động TTN, phòng làm việc của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc, các xã, phường, thị trấn, khu học tập cộng đồng.
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Giải chạy “Bước chân xanh” năm 2025 với hơn 1.100 vận động viên từ các cơ sở Đoàn, Hội đăng ký tham gia với 04 nội dung: cự ly 05km nam, nữ và cự ly 10 km nam, nữ. Bên cạnh đó, mỗi vận động viên hoàn thành đường chạy đều góp phần vào hành trình nhân ái khi mỗi lượt về đích tương ứng với 60.000 đồng đóng góp vào Quỹ xóa nhà tạm, nhà dột nát do Tỉnh đoàn Bình Định với sự đồng hành của ngân hàng BIDV chi nhánh Bình Định, kết quả có 60 triệu đồng đã được đóng góp vào quỹ.
2. Chương trình xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp trong tỉnh vững mạnh
* Công tác xây dựng tổ chức Hội
Trong 6 tháng đầu năm 2025, các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh đã cử 105 lượt cán bộ về cơ sở nắm bắt tình hình, tham gia các hoạt động cùng cơ sở; chỉ đạo Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố tiếp tục chuyển đổi các chi hội hoạt động không hiệu quả sang mô hình CLB, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích. Ngoài ra, các cấp Hội đã đổi mới, phương thức, hình thức sinh hoạt chi hội thông qua việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các trò chơi dân gian; tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội cho thanh niên như: hội trại, tập huấn, diễn đàn, duy trì hoạt động của CLB “Kỹ năng công tác thanh niên”...
* Công tác củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam
- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: đã khẳng định được trách nhiệm, vai trò trong xã hội, được các cấp, các ngành ghi nhận. Trong 6 tháng đầu năm, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh phối hợp tổ chức các chương trình Tình nguyện mùa Đông - Xuân tình nguyện, Mừng Đảng - mừng Xuân, Xuân yêu thương, qua đó đã trao tặng 316 suất quà cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, bà con nhân dân và thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 115,1 triệu đồng; đóng góp 450 triệu đồng vào công cuộc xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh. Trong 
- Hội Sinh viên tỉnh Bình Định: Trong năm học 2024 - 2025, tổ chức Chương trình kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội sinh viên Việt Nam và tuyên dương 40 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh, 15 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh tiêu biểu; 05 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh, 01 sinh viên đạt Giải thưởng Sao Tháng Giêng cấp Trung ương; Tổ chức Chương trình “Xuân Yêu thương - Tết sẻ chia” năm 2025. Tại chương trình Ban tổ chức đã trao tặng 50 suất quà Tết cho 50 em học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đang học tập trên địa bàn tỉnh, trị giá mỗi suất 500.000 đồng; Tổ chức chương trình “Hành trình Sinh viên 5 tốt” với các nội dung: dâng hương tại Khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc (Bình Khê) và Di tích Chi bộ Hồng Lĩnh - An Nhơn, khánh thành công trình “Thắp sáng đường quê” tại Tây Vinh - trị giá 20.000.000 đồng, trao 02 suất quà tri ân Mẹ Việt Nam Anh hùng; đồng thời thực hiện các hoạt động tri ân tại địa phương, tặng 30 phần quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại xã Tây Vinh, Tây Sơn trị giá 15.000.000 đồng, tham quan học hỏi tại Công ty TNHH Bảo Phát Glass - Nhơn Hội, truyền cảm hứng thực tiễn và khởi nghiệp cho hơn 40 “Sinh viên 5 tốt” các cấp tham gia. Ngoài ra, Hội Sinh viên tỉnh còn tổ chức nhiều sân chơi, cuộc thi, diễn đàn giúp tăng cường hội nhập quốc tế, chuyển đổi số và rèn luyện, phát triển kỹ năng trong học sinh, sinh viên toàn tỉnh.
- Câu lạc bộ “Thầy thuốc trẻ” tỉnh: thường xuyên tuyên truyền, giáo dục về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân; tập huấn bồi dưỡng nâng cao kỹ năng giao tiếp, ứng xử, đón tiếp. Phối hợp với Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho 1.000 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện Tây Sơn, Phù Cát, Vĩnh Thạnh, thị xã An Nhơn và thành phố Quy Nhơn với tổng trị giá gần 150 triệu đồng.
- Câu lạc bộ “Kỹ năng công tác thanh niên” tỉnh: định kỳ hàng tháng tổ chức sinh hoạt Câu lạc bộ cho các thành viên với các hình thức tổ chức trò chơi nhỏ, giải câu đố, mật thư..., tổ chức hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia hiến máu tình nguyện, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường; tham gia Hội trại “Tuổi trẻ vì an ninh Tổ quốc” tại Khu di tích lịch sử Ban An ninh Trung ương Cục miền Nam tại xã Tân Lập, huyện Tân Biên, tỉnh Tây Ninh; tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với các cơ sở Đoàn, Hội, các đơn vị lực lượng vũ trang thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; cử hàng trăm lượt hội viên về tập huấn kỹ năng công tác thanh niên cho cán bộ Hội cơ sở.
- Câu lạc bộ “Văn nghệ sĩ trẻ” tỉnh: đã phát huy vai trò tích cực của mình trong việc tạo môi trường hoạt động lành mạnh, định hướng thẩm mỹ nghệ thuật cho giới trẻ phù hợp với văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc những giá trị văn hóa mới, góp phần xây dựng nền văn học nghệ thuật tỉnh Bình Định tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc. Đã tổ chức 5 hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ chào mừng những ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của Đoàn, Hội; tham gia Liên hoan CLB, đội, nhóm thanh niên năm 2025 do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức, qua đó góp phần đưa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên CLB nói riêng và HVTN toàn tỉnh nói chung.
- Câu lạc bộ “Thanh niên khuyết tật” tỉnh: tổ chức các hoạt động gặp mặt biểu dương người khuyết tật, trẻ em mồ côi và người bảo trợ tiêu biểu; thăm tặng quà nhân Ngày người khuyết tật Việt Nam, phát huy vai trò của CLB trong việc chăm lo, hỗ trợ, giúp đỡ các hội viên, thanh niên khuyết tật trong học tập, công việc và cuộc sống, qua đó, thể hiện sự đồng cảm, sẻ chia và kêu gọi tất cả mọi người cùng chung tay hướng tới một xã hội tốt đẹp.
* Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên dân tộc thiểu số
Các cấp Hội tích cực tổ chức Ngày đoàn viên tại các doanh nghiệp chưa có tổ chức đoàn, hội qua đó tuyên truyền về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, thời gian qua đã tổ chức 35 hoạt động tạo sân chơi lành mạnh cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, người lao động tham gia; từng bước nâng cao chất lượng sinh hoạt đoàn, hội qua đó nắm bắt tốt hơn tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân. Ngoài việc thường xuyên tổ chức các hoạt động chăm lo cho hội viên, thanh niên công nhân tại các nơi đã có tổ chức Đoàn, Hội, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh còn quan tâm và chỉ đạo các cơ sở Hội thành lập các tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, mà trước tiên là thành lập các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên công nhân theo sở thích, ngành, nghề.
* Công tác kiểm tra, giám sát của Hội
 Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Hội chú trọng đẩy mạnh, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thành lập các đoàn công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình công tác Hội tại các xã để nắm bắt tình hình công tác tổ chức cán bộ tại đơn vị. Qua đó, đẩy mạnh công tác chỉ đạo và tháo gỡ các vấn đề khó khăn vướng mắc trong triển khai chương trình công tác Hội.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được
Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh đã bám sát chương trình công tác năm 2025 với chủ đề “Thanh niên Bình Định yêu nước, đoàn kết, tự tin bước vào kỷ nguyên mới” và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, triển khai, thực hiện đồng bộ, sát với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của HVTN, tạo hiệu ứng sâu rộng trong cán bộ, HVTN; đoàn kết, tập hợp được đông đảo thanh niên đến với tổ chức Hội; hoạt động của các cấp Hội trong tỉnh nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát và tạo điều kiện hỗ trợ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp đồng bộ của các ban, ngành, đoàn thể và toàn xã hội; công tác tuyên truyền giáo dục, đặc biệt là giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho HVTN được các cấp Hội quan tâm, chú trọng và triển khai sâu rộng; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày càng có sức lan tỏa rộng đã để lại nhiều ấn tượng tốt đẹp trong HVTN và nhân dân; công tác xây dựng củng cố tổ chức Hội từng bước được nâng cao và có sự chuyển biến rõ nét; việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ thanh niên ở các cấp Hội đã góp phần gắn kết, tập hợp đông đảo hội viên, thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích tham gia sinh hoạt, qua đó đã phát huy vai trò, trách nhiệm của HVTN trong việc tham gia cùng với các cấp chính quyền chăm lo, giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của xã hội góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị.
2. Hạn chế
- Công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền ở một số cơ sở Hội còn hạn chế; công tác phối hợp với các ngành trong việc triển khai các hoạt động còn chậm; công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HVTN chưa kịp thời.
- Công tác phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước hiệu quả chưa cao.
Trên đây là Báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm 2025. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh kính báo cáo để Trung ương Hội theo dõi, chỉ đạo.
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