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	       HỘI LHTN VIỆT NAM 

ỦY BAN HỘI TỈNH BÌNH ĐỊNH        ***
           Số:        -BC/UBH


	                     Bình Định, ngày    tháng 7 năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định

 6 tháng đầu năm 2021
_______


Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2021, trong 6 tháng đầu năm 2021, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định đã tập trung triển khai thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên đạt được nhiều kết quả tiêu biểu, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC


1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”

* Thanh niên yêu nước, bản lĩnh

Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục pháp luật, truyền thống, đạo đức, lối sống cho HVTN được các cấp Hội chú trọng tổ chức với nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực nhân dịp kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 46 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Định và giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước, 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh… Qua đó, đã góp phần tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, giáo dục truyền thống yêu nước, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, niềm tin cho cán bộ, HVTN đối với Đảng, nhà nước, quê hương, đất nước, cụ thể:
 

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Lễ phát động “90 ngày tuổi trẻ toàn tỉnh thi đua chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” và hoạt động “Mừng Đảng – Mừng Xuân” Tân Sửu năm 2021 tại Chi bộ Hồng Lĩnh, thị xã An Nhơn với sự góp mặt của hơn 500 bạn đoàn viên, HVTN, bà con nhân dân. Tại buổi Lễ, đã trao 20 suất quà cho các hộ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn; khám bệnh, phát thuốc, tặng quà cho 200 người dân; tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trồng nấm sò cho thanh niên và tặng 01 sân chơi thiếu nhi trị giá 40 triệu đồng tại trường Tiểu học Nhơn Mỹ. Ngoài ra, tổ chức Lễ dâng hương, dâng hoa tại chi bộ Đề-pô huyện Tuy Phước nhân kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Cuộc thi Rung chuông vàng “Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII” với sự tham gia của hơn 200 bạn HVTN; Ngày hội “Tự hào là cử tri trẻ” và Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2021 thu hút hơn 1.000 HVTN và nhân dân tham gia.

- Ngoài ra, 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, trực thuộc và các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động hưởng ứng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều nội dung, hoạt động thiết thực; triển khai cho 100% cán bộ, hội viên học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; tổ chức tuyên truyền, vận động HVTN tham gia bầu cử Quốc hội khóa XV, bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026. Các cơ sở Hội toàn tỉnh đã tổ chức được 98 hoạt động ôn truyền thống, về nguồn, sinh hoạt chuyên đề; tổ chức 203 diễn đàn, cuộc thi, phiên tòa giả định tuyên tuyền pháp luật về An toàn giao thông, Luật nghĩa vụ quân sự, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, ma túy, sức khỏe sinh sản và bạo lực học đường dưới nhiều hình thức phong phú như thi rung chuông vàng, sân khấu hóa, tiểu phẩm thu hút 22.340 lượt HVTN và nhân dân tham gia.

* Thanh niên sống đẹp, sống có ích


- Trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, các cấp Hội trong tỉnh đã triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống sự lây lan của dịch bệnh trong cộng đồng, đặc biệt, yêu cầu 100% cán bộ Đoàn, Hội và tích cực vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên thực hiện tốt thông điệp 5K của Bộ Y tế “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tập trung - Khai báo y tế”. Các hoạt động tình nguyện, chung tay phòng, chống dịch Covid-19 được triển khai đa dạng, thiết thực, bám sát yêu cầu của Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 tại các địa phương, cụ thể:

+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức lắp đặt 02 lều bạt với tổng trị giá gần 150 triệu đồng tại chốt kiểm tra y tế phòng chống dịch Covid-19 huyện Tây Sơn, Vân Canh; thăm và tặng 30.000 khẩu trang y tế tại các chốt kiểm soát phòng, chống dịch Covid-19 tại các bến xe, ga, cảng biển, cảng hàng không; phối hợp với Công ty cổ phần chăn nuôi C.P Việt Nam tổ chức trao tặng 60.000 khẩu trang y tế cho Sở Y tế tỉnh Bình Định.

+ Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh vận động tổ chức được 06 “Chuyến xe 0 đồng” nhằm hỗ trợ nhu yếu phẩm đến các chốt kiểm dịch trên địa bàn tỉnh và gửi hỗ trợ thành phố Hồ Chí Minh nơi đang gặp khó khăn việc phòng, chống dịch covid-19 với 1.000 kg bún, phở khô; 5.500 tấn rau, củ, quả; 520 lít nước mắm; 300 ràng bánh tráng; 1.000 hộp thịt hộp; 80 thùng mỳ, phở ăn liền, 2 tấn gạo, 10.000 quả trứng gà, 20.000 khẩu trang, 110 thùng sữa và nước uống... với tổng kinh phí gần 200 triệu đồng. 

+ Các cơ sở Hội tổ chức đa dạng các hình thức tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 trên website, facebook, zalo của Đoàn, Hội các cấp, hệ thống phát thanh, mô hình “Tiếng loa thanh niên”, xây dựng các clip, poster, infographic… Toàn tỉnh đã thành lập 175 Đội TNTN phòng, chống dịch Covid-19 ra quân hỗ trợ HVTN và người dân cài đặt, sử dụng ứng dụng Bluezone - Khẩu trang điện tử; tổ chức khám bệnh và tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho 1.300 người dân; tuyên truyền, vận động ĐVTN hiến 550 đơn vị máu; cấp phát hơn 17.300 khẩu trang kháng khuẩn, hơn 1.460 chai nước sát khuẩn và hàng nghìn tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn đăng cai tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân” năm 2021 cấp Trung ương tại thành phố Quy Nhơn, thu hút hơn 1.000 đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân tham gia. Tại Chương trình, đã tặng 20 suất quà cho 20 thanh niên công nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mỗi suất quà trị giá 01 triệu đồng và 10 mũ bảo hiểm cho thanh niên công nhân. Ngay sau chương trình cũng đã tổ chức các hoạt động như: Hội chợ ẩm thực; phiên chợ giảm giá; các trò chơi Teambuiding; trò chơi dân gian; tập huấn phòng cháy, chữa cháy, tập huấn tuyên truyền pháp luật cho thanh niên công nhân.

- Phong trào Hiến máu tình nguyện được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức thường xuyên thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Điểm hiến máu cố định”, “Ngày hội giọt máu hồng”, tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu ngay tại các điểm tổ chức lấy máu. Trong 6 tháng đầu năm 2021, các cơ sở Hội đã phối hợp tổ chức 14 đợt hiến máu, vận động 2.360 HVTN tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện và có 2.078 HVTN trực tiếp hiến máu.

* Thanh niên tình nguyện vì cộng đồng

Các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh được các cấp bộ Hội chú trọng triển khai thông qua các Chương trình “Tình nguyện mùa Đông năm 2020 và Xuân tình nguyện”, “Tháng ba biên giới”, “Tháng thanh niên”, Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè”, Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2021 với nhiều hoạt động đa dạng và công trình, phần việc thanh niên thiết thực, ý nghĩa, cụ thể:


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức ra quân Chương trình “Tình nguyện mùa Đông năm 2020 và Xuân tình nguyện năm 2021” tại huyện Tuy Phước và huyện Hoài Ân. Tại Chương trình, đã ra quân thực hiện mô hình “Làng, xã – sáng – xanh – sạch đẹp”, trao tặng 01 khu vui chơi cho học sinh trường mầm non xã Phước Thuận, huyện Tuy Phước và ra quân khắc phục sa bồi, thủy phá do các đợt bão, lũ gây ra tại xã Ân Đức, huyện Hoài Ân với hơn 200 HVTN tham gia. 

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Xuân yêu Thương” tại huyện Vân Canh, Vĩnh Thạnh, Hoài Nhơn. Tại Chương trình, đã trao tặng 310 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn với tổng giá trị 165 triệu đồng.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Xuân ấm tình người” tại xã Đăk Mang, huyện Hoài Ân. Tại Chương trình, đã trao tặng 100 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn với tổng giá trị 50 triệu đồng.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “ Xuân biên giới – tết hải đảo” tại xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn. Tại Chương trình đã trao tặng 26 suất quà (mỗi suất trị giá 300.000 đồng) cho các hộ gia đình chính sách và 20 suất quà (mỗi suất trị giá 500.000 đồng) cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 17,8  triệu đồng. 

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Báo Tuổi Trẻ tổ chức Chương trình “Tết sẻ chia” tại xã Hoài Châu, thị xã Hoài Nhơn và xã Ân Đức, huyện Hoài Ân. Tại chương trình đã trao 300 suất quà Tết cho người dân xã Hoài Châu, xã Ân Đức và 50 thanh niên công nhân tại Công ty CP May Tam Quan (mỗi suất trị giá 700.000 đồng). 

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới” tại Đồn biên phòng Tam Quan Nam, thị xã Hoài Nhơn. Tại Chương trình, đã tặng 300 lá cờ Tổ quốc cho các thanh niên và bà con ngư dân đang ra khơi bám biển, tặng 20 suất quà cho 20 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 300 người dân. 

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức Lễ phát động tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và hưởng ứng Tháng thanh niên năm 2021 tại Khu thể thao xã Nhơn Phúc, Thị xã An Nhơn Tại buổi lễ phát động đã ra quân trồng 350 cây xanh tại xã Nhơn Phúc; thực hiện 03 Vườn cây thanh niên tại các trường Tiểu học, THCS xã Nhơn Phúc và xã Nhơn Phong; trao tặng 42 suất quà cho  HVTN xã Nhơn Phúc đã trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2021.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè tại huyện Vân Canh, Tây Sơn, An Lão. Theo đó, đã trao tặng 02 sân chơi dành cho thiếu nhi trị giá 20 triệu đồng; 02 ngôi Nhà nhân ái trị giá 100 triệu đồng; ra quân thực hiện 01 mô hình nhà vệ sinh thân thiện với môi trường và sửa chữa nhà, hệ thống điện cho 01 hộ gia đình chính sách.


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” năm 2021 khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 1.100 người dân có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách tại các huyện An Lão, Vân Canh, Hoài Ân, thị xã Hoài Nhơn với tổng trị giá gần 100 triệu đồng, qua đó góp phần bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho nhân dân trước đại dịch Covid-19.

- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh thực hiện Công trình thanh niên “Đường bê tông nông thôn” tại huyện Hoài Ân với tổng chiều dài là 700m, chiều rộng 3m, tổng kinh phí 700 triệu đồng từ nguồn kinh phí xã hội hoá.

- Ngoài ra, các cơ sở Hội toàn tỉnh đã ra quân thực hiện 463 công trình, phần việc thanh niên: sửa chữa 8,5km đường giao thông nông thôn; thực hiện 18km đường hoa thanh niên; nạo vét 21km kênh mương nội đồng; thắp sáng 13,5km đường nông thôn; xây dựng 04 nhà nhân ái; tổ chức 122 buổi ra quân bóc, xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định, thực hiện 34 mô hình Trụ điện nở hoa; trao tặng 13 khu vui chơi cho thiếu nhi và gần 800 suất quà cho gia đình chính sách thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; duy trì có hiệu quả hoạt động của 11 bến đò ngang an toàn, 27 điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn; 172 đoạn đường thanh niên tự quản, 87 cổng trường an toàn giao thông; duy trì các đội TNTN tại 02 điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A. 

* Thanh niên khỏe thể chất, giỏi kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Trung tâm Ngoại ngữ Mai Lâm tổ chức Diễn đàn “Khát vọng trở thành công dân toàn cầu” cho hơn 300 HVTN các trường THPT; tổ chức Cuộc thi “Tôi là công dân toàn cầu” với sự tham gia của 91 đội thi đến từ các trường THPT trên địa bàn thành phố Quy Nhơn. Đây là những hoạt động bổ ích, thiết thực, tạo cơ hội cho các bạn HVTN được tiếp cận phương pháp học tiếng Anh mới và những kỹ năng, kiến thức cần thiết để hội nhập, trở thành công dân toàn cầu trong giai đoạn hiện nay.

- Việc triển khai Chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” được các cấp Hội quan tâm, tiếp tục duy trì 203 tủ sách đặt tại các trung tâm hoạt động TTN, phòng làm việc của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc, các xã, phường, thị trấn, khu học tập cộng đồng. Tủ sách được trang bị các quyển sách về kỹ năng thanh niên, tư tưởng Hồ Chí Minh, các mô hình làm giàu chính đáng, thanh niên làm kinh tế giỏi, sách pháp luật, giáo dục giới tính, sức khỏe - hạnh phúc gia đình, tạp chí thanh niên…, qua đó giúp cho các bạn HVTN hình thành văn hóa đọc sách và cập nhật các kiến thức và mô hình mới để áp dụng cho đời sống của chính bản thân mình. 


2. Chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức Ngày hội “Hướng nghiệp thanh niên” tại trường Đại học Quang Trung với sự tham gia của hơn 500 HVTN trong và ngoài tỉnh với các nội dung: tư vấn hướng nghiệp 13 ngành đào tạo, trồng cây công nghệ cao Edufarm, các gian hàng tư vấn hướng nghiệp doanh nghiệp, gặp gỡ chuyên gia và tư vấn hướng nghiệp. Ngoài ra, phối hợp với Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật tỉnh triển khai Hội thi Sáng tạo kỹ thuật năm 2021 cho HVTN toàn tỉnh tham gia.

- Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo và các hoạt động đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học được các cấp Hội quan tâm triển khai, kết quả đã có 2.785 ý tưởng sáng tạo của HVTN tham gia trên website của Trung ương Đoàn; Ngoài ra, các cấp bộ Hội đã triển khai nhiều chương trình, hoạt động nhằm thúc đẩy phong trào sáng tạo, khởi nghiệp, lập nghiệp cho thanh niên như: Cuộc thi “Sáng tạo kỹ thuật”, “Ý tưởng sáng tạo, khởi nghiệp”, tập huấn khởi nghiệp, lập nghiệp… Qua đó, xuất hiện nhiều ý tưởng, sáng kiến có tính ứng dụng cao.

- Tiếp tục phối hợp với các cấp bộ Đoàn duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hiện nay trong toàn tỉnh đã có 211 tổ thanh niên vay vốn, với 8.060 hộ vay từ nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng Chính sách với số dư nợ hiện nay hơn 395,635 tỷ đồng; đến nay đã hỗ trợ 05 dự án với tổng số tiền là 743,5 triệu đồng từ nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn; hỗ trợ 15 dự án thanh niên làm kinh tế giỏi tại các huyện An Lão, Hoài Ân, Phù Mỹ, Tây Sơn, Phù Cát, thị xã An Nhơn, Hoài Nhơn và thành phố Quy Nhơn với số tiền 2,77 tỷ đồng từ Quỹ hỗ trợ thanh niên Bình Định lập nghiệp.

3. Chương trình xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp trong tỉnh vững mạnh


3.1 Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Công tác chỉ đạo, hướng dẫn Hội Doanh nhân trẻ tỉnh tổ chức Đại hội Hội Doanh nhân trẻ lần thứ IV, nhiệm kỳ 2021 - 2026 được Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh quan tâm, duy trì thường xuyên. Đồng thời, đã thành lập 10 tổ công tác trực tiếp tham gia củng cố tại các xã, phường, thị trấn và doanh nghiệp yếu, kém trên địa bàn tỉnh.

- Tỉnh đoàn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh duy trì tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn, Hội các cụm thi đua để đánh giá kết quả hoạt động của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc trong Quý I, 6 tháng đầu năm 2021 và đề ra biện pháp để triển khai thực hiện tốt các nội dung trong chương trình công tác năm 2021.

- Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Tỉnh đoàn, Hội Đồng đội tỉnh tổ chức Hội nghị tập huấn kỹ năng cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp là ứng cử viên đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh với sự tham gia của 300 cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp. 

3.2 Vai trò của các thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định: Phối hợp với Hội LHTN Việt Nam tỉnh thực hiện công trình thanh niên “Đường bê tông nông thôn” trị giá 700 triệu đồng; trao tặng 01 lều bạt cho chốt phòng chống dịch Covid-19 tại huyện Vân Canh trị giá 70 triệu đồng; phối hợp tổ chức “Chuyến xe 0 đồng” hỗ trợ thành phố Hồ Chí Minh nơi đang gặp khó khăn việc phòng, chống dịch covid-19 với 1.000 kg bún, phở khô; 3.000 tấn rau, củ, quả; 520 lít nước mắm; 300 ràng bánh tráng; 1.000 hộp thịt hộp; 60 thùng mỳ, phở ăn liền với tổng kinh phí 100 triệu đồng. 

- Hội Sinh viên tỉnh Bình Định: Tổ chức tuyên dương 192 học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện; tặng 381 suất học bổng cho các bạn hội viên, sinh viên vượt khó học giỏi tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh; tặng 776 suất quà cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê đón tết; phối hợp tổ chức Hội thi văn nghệ “Xuân và Tuổi trẻ” thu hút hơn 500 giảng viên, giáo viên, sinh viên và học sinh tham gia với nhiều tiết mục văn nghệ đặc sắc, thú vị với các chủ đề như: Xuân ca, tình ca quê hương, ca ngợi tuổi trẻ. 

- Câu lạc bộ “Thầy thuốc trẻ” tỉnh Bình Định: Phối hợp với Hội LHTN Việt Nam tỉnh ổ chức 04 đợt khám bệnh, phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 1.100 người dân thuộc gia đình chính sách, hộ nghèo, thanh thiếu niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, chịu ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 tại các xã ven biển, miền núi của tỉnh.

- Câu lạc bộ “Thanh niên sống đẹp” tỉnh Bình Định: Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham gia học tập, lao động và phát triển sản xuất kinh doanh; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường; phát hiện và nhân rộng nhiều mô hình hay, cách làm làm sáng tạo, tham mưu, đề xuất tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực hoạt động của Hội LHTN Việt Nam.


- Câu lạc bộ “Kỹ năng công tác thanh niên” tỉnh Bình Định: tổ chức tập huấn kỹ năng cho hơn hội viên, thanh niên với các nội dung như: kỹ năng thuyết trình, kỹ năng lập kế hoạch, kỹ năng quản trò, kỹ năng hoạt động nhóm, kỹ năng múa hát tập thể, kỹ năng truyền tin, kỹ năng giã ngoại, kỹ năng sơ cấp cứu...; thường xuyên cử hội viên về tập huấn kỹ năng công tác thanh niên cho cán bộ Hội cở sở. 


- Câu lạc bộ “Văn nghệ sĩ trẻ” tỉnh Bình Định: Tổ chức 06 hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ chào mừng những ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của Đoàn, Hội, góp phần đưa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên CLB nói riêng và HVTN toàn tỉnh nói chung.
- Câu lạc bộ “Đầu tư và khởi nghiệp” tỉnh Bình Định: tiếp tục phát huy được vai trò của mình trong việc kết nối, định hướng khởi nghiệp cho hội viên, thanh niên có nhu cầu tham gia kinh doanh, khởi nghiệp, lập nghiệp. CLB đã thực hiện tư vấn thành lập doanh nghiệp cho một số hội viên, trợ giúp pháp lý cho một số đơn vị kinh doanh trên địa bàn tỉnh, phối hợp kết nối, giao lưu giữa các doanh nhân với các bạn trẻ đang có mong muốn khởi nghiệp.

3.3. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo


- Hiện nay, lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số, tôn giáo tham gia Ủy ban Hội các cấp là 162 anh chị, lực lượng này có trình độ, năng lực và thật sự là thủ lĩnh thanh niên dân tộc thiểu số, tôn giáo; có khả năng tham gia và giải quyết tốt các vấn đề phức tạp tại địa phương, đơn vị; được tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội thường xuyên và phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ của mình trong hoạt động công tác như tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia sinh hoạt; thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, không nghe, không tin kẻ xấu kích động.


- Nhân dịp Giáng sinh năm 2020, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức thăm, chúc mừng Truyền đạo Đinh Công Hải – Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Quản nhiệm Hội thánh Tin Lành Phước Hậu, TP Quy Nhơn; ngoài ra, nhân dịp Đại lễ Phật đản 2021 – Phật lịch 2565, tổ chức thăm, chúc mừng Đại Đức Thích Hạnh Ý – Trụ trì chùa Từ Hải, Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Trưởng ban Hướng dẫn Phật tử Giáo hội Phật giáo Việt Nam thành phố Quy Nhơn. 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt được

Các cấp Hội đã bám sát chương trình công tác năm 2021 với chủ đề “Thanh niên Bình Định khởi nghiệp, lập nghiệp” và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đảm bảo các quy định về phòng, chống dịch Covid-19, các hoạt động được triển khai thực hiện đồng bộ, sát với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của HVTN; công tác tuyên truyền giáo dục, đặc biệt là giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho HVTN được các cấp Hội quan tâm, chú trọng và triển khai sâu rộng; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” có sức lan tỏa rộng đã để lại nhiều ấn tượng tốt đẹp trong HVTN và nhân dân; công tác xây dựng củng cố tổ chức Hội từng bước được nâng cao; việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ thanh niên ở các cấp Hội đã góp phần gắn kết, tập hợp đông đảo hội viên, thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích tham gia sinh hoạt, qua đó đã phát huy vai trò, trách nhiệm của HVTN trong việc tham gia cùng với các cấp chính quyền chăm lo, giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của xã hội góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị.

2. Hạn chế:

- Công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền ở một số cơ sở Hội còn hạn chế; công tác phối hợp với các ngành trong việc triển khai các hoạt động còn chậm; công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HVTN chưa kịp thời.

- Công tác phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước hiệu quả chưa cao.
- Tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp và tác động tiêu cực của nó gây ảnh hưởng lớn đến việc xã hội hóa và triển khai tổ chức các hoạt động.


III.  HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2021
1. Tổ chức Chiến dịch“Thanh niên tình nguyện hè” năm 2021 (tháng 6 - 8).
2. Tổ chức Cuộc thi Clip quảng bá du lịch Bình Định (tháng 6 - 8).
3. Tham gia Trại Nguyễn Chí Thanh tại Đà Nẵng (tháng 10).
4. Tổ chức Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông (tháng 10).
5. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (tháng 10): 


- Giải bóng đá cán bộ Đoàn, Hội lần thứ 3.

- Ngày hội thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo.

- Lễ kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và trao giải thưởng 15/10 và Thanh niên sống đẹp.


- Liên hoan thanh niên công nhân sáng tạo.
- Hội thi Nét đẹp thanh niên công nhân.

- Liên hoan Nghệ thuật đường phố năm 2021.

6. Tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cán bộ Hội năm 2021 (tháng 11).
7. Phối hợp tổ chức Chương trình Thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo năm 2021 (tháng 11):


- Hành trình khởi nghiệp năm 2021.

- Đồng hành cùng thanh niên trong xây dựng sản phẩm của thanh niên đạt chuẩn OCOP và Hợp tác xã thanh niên.

- Diễn đàn Thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Liên hoan thanh niên làm kinh tế giỏi; tuyên dương các mô hình kinh tế tiêu biểu của thanh niên.

8. Tổ chức các hoạt động cho thanh niên đang chấp hành án phạt tù tại Trại giam Kim Sơn (tháng 11).

9. Tổ chức Chương trình“Tình nguyện mùa đông năm 2021 và Xuân tình nguyện năm 2022” (tháng 12).

10. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2026 (tháng 11 - 12).

Trên đây là báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm 2021 và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh báo cáo để Trung ương Hội biết, theo dõi.
	  Nơi nhận:
                                                               

- VP TW Hội, Ban ĐKTHTN;
             

- Chị Vũ Thị Quỳnh Hoa - VP TWH;
- TT Đoàn, Hội tỉnh;

- UV UBH tỉnh;


- Các tổ chức thành viên;
- UBH các huyện, thị, tp và trực thuộc;
- Lưu VP Hội.
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