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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số:         -BC/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Bình Định,  ngày     tháng 9 năm 2021


                   	DỰ THẢO


BÁO CÁO
Sơ kết việc thực hiện đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn 
[bookmark: _GoBack]tại nơi cư trú giai đoạn 2018 - 2022
_______

Thực hiện Công văn số 7550-CV/TWĐTN-BTC, ngày 15/7/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc sơ kết Hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú giai đoạn 2018 - 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo kết quả triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO
- Ban hành Hướng dẫn số 14-HD/TĐTN-TCKT ngày 17/10/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc Hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú giai đoạn 2018 - 2022. Định kỳ hằng năm, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành các văn bản đôn đốc, triển khai thực hiện Hướng dẫn.
- Chỉ đạo 100% huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc xây dựng hướng dẫn triển khai, đồng thời đưa nội dung Đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú vào Bảng điểm đánh giá hằng năm.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến các nội dung Hướng dẫn; hàng năm biểu dương các mô hình hay, cách làm sáng tạo.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Số lượng đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú
Qua 3 năm triển khai thực hiện, đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú trên địa bàn tỉnh Bình Định đạt tỷ lệ cao, cụ thể như sau:
+ Đoàn viên là học sinh: 39.039 tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trên tổng số  39.039 chiếm tỷ lệ 100%.
+ Đoàn viên là sinh viên: 13.945 tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trên tổng số  13.945 chiếm tỷ lệ 100%.
+ Đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức: 3.762 tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trên tổng số  3.954 chiếm tỷ lệ 95,1%.
+ Đoàn viên là công nhân, lao động trẻ: 3.062 tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trên tổng số  3.520 chiếm tỷ lệ 87%.
+ Đoàn viên trong khối lực lượng vũ trang: 446 tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trên tổng số  898 chiếm tỷ lệ 49,67%.

2. Kết quả triển khai, thực hiện các nội dung trong Hướng dẫn Đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú giai đoạn 2018 – 2022
2.1. Việc hướng dẫn đối tượng tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú
- Ngày 28/9/2018, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị triển khai Hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú giai đoạn 2018 - 2022, qua đó đã tạo sự thống nhất và đồng bộ trong toàn tỉnh về triển khai thực hiện hướng dẫn. Việc định hướng các nội dung cho đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú được Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cụ thể hóa và triển khai về các cơ sở Đoàn bằng các nội dung, hoạt động cụ thể, phù hợp với tình hình hoạt động tại các địa phương. 
- Đoàn viên về tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú được tạo điều kiện tham gia các hoạt động do địa phương tổ chức, được tham gia và góp ý kiến tại các hội nghị (không tham gia biểu quyết các vấn đề của Đoàn); được khen thưởng, biểu dương khi có thành tích xuất sắc... 
2.2. Việc thực hiện quy trình, thủ tục giới thiệu, tiếp nhận và tổ chức cho đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú
- Các cấp bộ Đoàn đã triển khai hướng dẫn, thực hiện quy trình, thủ tục giới thiệu, tiếp nhận và tổ chức cho đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú đảm bảo theo Hướng dẫn của Trung ương Đoàn. 
- Hằng năm, trên cơ sở những thông tin về địa chỉ thường trú, tạm trú của đoàn viên, các cơ sở Đoàn trường học, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp tiến hành lập danh sách giới thiệu và phối hợp với Đoàn Thanh niên địa phương tổ chức bàn giao đoàn viên về tham gia hoạt động nơi cư trú, đồng thời quy định cụ thể thời gian lấy văn bản nhận xét của địa phương và làm căn cứ đánh giá xếp loại đoàn viên cuối năm. 
- Qua triển khai thực hiện, nhiều đơn vị đã tiến hành bàn giao, tiếp nhận đoàn viên về tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú chặt chẽ, bài bản. Một số đoàn cấp huyện đã triển khai ngày hội đoàn viên tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú, qua đó tổ chức gặp mặt và đồng loạt giới thiệu, tiếp nhận đoàn viên về các địa phương tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú.
- Các cơ sở Đoàn nơi trực tiếp quản lý đoàn viên thống kê danh sách đoàn viên, giới thiệu đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú, vào sổ theo dõi đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú của đơn vị khi đã được giới thiệu. Đối với Đoàn cơ sở các xã, phường, thị trấn nơi cư trú thực hiện việc tiếp nhận giấy giới thiệu của Đoàn cơ sở nơi trực tiếp quản lý đoàn viên, vào sổ theo dõi đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú, giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt tại chi đoàn phù hợp với địa bàn cư trú của đoàn viên. Chi đoàn nơi cư trú tiếp nhận đoàn viên, vào sổ theo dõi đoàn viên tham gia hoạt động nơi cư trú và tổ chức cho đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn theo quy định.

2.3. Việc tổ chức các hoạt động và vai trò của đoàn viên khi tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú
- Các cơ sở Đoàn địa bàn dân cư đã triển khai nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; các hoạt động tình nguyện, an sinh xã hội, phát triển kinh tế xã hội địa phương; chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng thu hút đông đảo đoàn viên cư trú trên địa bàn đăng ký tham gia.
- Qua quá trình triển khai, các đơn vị đã có những cách làm hay, hiệu quả trong triển khai cho đoàn viên tham gia: Chi đoàn khối cơ quan và khu phố tổ chức họp giao ban định kỳ để trao đổi tình hình tham gia của đoàn viên; tổ chức sinh hoạt ghép giữa các chi đoàn, chi hội, tạo sự tâm lý thoải mái cho đoàn viên; thành lập các câu lạc bộ theo sở thích để mỗi đoàn viên tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú có nhiều lựa chọn trong tham gia hoạt động; ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, quản lý và tổ chức các hoạt động cho đoàn viên;…
Khi tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú, đoàn viên cũng đã chủ động tham gia tích cực các hoạt động do tổ chức Đoàn tại nơi cư trú tổ chức, tuyên truyền, vận động gia đình và thanh thiếu nhi trên địa bàn tích cực tham gia các phong trào Đoàn, Hội, Đội, thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tại nơi cư trú. Bên cạnh đó, đoàn viên tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú đã có những kiến nghị, đề xuất tổ chức hoạt động mang lại sự mới mẻ, thu hút đoàn viên, thanh niên của đơn vị tích cực tham gia; qua đó, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức cơ sở Đoàn, làm phong phú thêm các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội.
2.4. Việc nhận xét, đánh giá, khen thưởng đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú: được các đơn vị triển khai thực hiện đảm bảo theo Hướng dẫn. Việc nhận xét, đánh giá thông qua các tiêu chí: ý thức tham gia hoạt động, mức độ tham gia hoạt động và kết quả tham gia hoạt động. Các cơ sở đoàn căn cứ kết quả tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú là tiêu chí bắt buộc để đánh giá xếp loại đoàn viên hằng năm tại nơi đoàn viên đang tham gia hoạt động. Thông qua kết quả, thành tích của đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú đóng góp cho tổ chức Đoàn tại nơi cư trú sẽ là cơ sở để ưu tiên trong xét các danh hiệu, các hình thức tuyên dương, khen thưởng. 
III. NHẬN XÉT CHUNG
1. Ưu điểm
- Tạo sự chuyển biến tích cực về số lượng và chất lượng của hoạt động Đoàn tại địa bàn dân cư. Góp phần đổi mới, sáng tạo, tăng tính hấp dẫn, thu hút đoàn viên thanh niên ở địa bàn dân cư tham gia hoạt động.
- Tạo môi trường cho đoàn viên thanh niên rèn luyện, phát triển và trưởng thành; đồng thời tăng tính gắn kết với tổ chức Đoàn tại nơi đoàn viên đang cư trú.
- Đoàn viên về tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú ở các xã, phường, thị trấn góp phần tăng cường lực lượng hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư, góp phần thúc đẩy phong trào đoàn trên địa bàn dân cư đa dạng, phong phú hơn.
2. Hạn chế
- Một bộ phận đoàn viên chưa thực sự nghiêm túc trong tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú.
- Cơ chế thông tin, phối hợp giữa các đơn vị chưa thật sự kịp thời, hiệu quả trong việc giải quyết các vấn đề phát sinh trong quá trình giới thiệu - tiếp nhận đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú.
- Hướng dẫn triển khai trong khối doanh nghiệp, thanh niên công nhân gặp khó khăn về cơ chế hoạt động, thời gian làm việc.
3. Nguyên nhân của hạn chế
- Hình thức, nội dung tổ chức hoạt động Đoàn tại nơi cư trú ở một số địa phương tuy có đổi mới nhưng chưa thực sự phong phú, hấp dẫn, thu hút đoàn viên tham gia.
- Nhận thức của một bộ phận đoàn viên còn chưa thực sự quan tâm đến việc tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú. 
- Đối với đoàn viên thuộc đối tựng công nhân, lao động đang làm việc trong các doanh nghiệp không đảm bảo được thời gian tam gia hoạt động đoàn tại nơi cư trú.
- Công tác phối hợp giữa cơ sở Đoàn nơi giới thiệu và cơ sở Đoàn nơi tiếp nhận đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn nơi cư trú còn chưa chặt chẽ.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Việc tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú trong khối đối tượng công nhân lao động tại các khu công nghiệp, doanh nghiệp (đặc biệt là khu vực ngoài nhà nước) rất khó khăn, vì vậy đề xuất đối với đối tượng này chỉ cần tham gia có hiệu quả hoạt động Đoàn tại đơn vị và chỉ mang tính chất khuyến khích tham gia hoạt động đoàn nơi cư trú.
Trên đây là Báo cáo sơ kết Hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú tỉnh Bình Định, giai đoạn 2018 - 2022.

	
Nơi nhận:                        		
- Ban Tổ chức TƯ Đoàn;
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