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BÁO CÁO 
Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 
tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm 2020
	

Từ đầu năm 2020 đến nay, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định đạt được những kết quả cụ thể như sau: 
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho ĐVTTN được các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện với nhiều hoạt động thiết thực. Trong 6 tháng đầu năm 2020, các cấp bộ đoàn đã tổ chức 297 buổi tuyên truyền về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tổ chức 156 buổi học tập và đăng ký kế hoạch học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh” gắn với việc thực hiện nhiệm vụ mỗi cán bộ đoàn, ĐVTN. Công tác nắm bắt tình hình, định hướng tư tưởng trong đoàn viên thanh niên được các cấp bộ Đoàn thực hiện thường xuyên; duy trì việc sinh hoạt Câu lạc bộ Lý luận trẻ tỉnh Bình Định. 
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai các bài học chính trị cho cán bộ của Tỉnh đoàn; Bí thư, Phó Bí thư các huyện thị thanh đoàn, đoàn trực thuộc, Trợ lý thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, Trợ lý thanh niện Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; các thành viên của Câu lạc bộ Lý luận trẻ; các báo cáo viên cấp tỉnh của Đoàn. Tham gia hội nghị, các đại biểu tham dự đã được nghe các báo cáo viên là các chuyên gia, nhà khoa học thông tin về các bài học chính trị, qua đó giúp cho cán bộ, đoàn viên nắm bắt được những vấn đề lý luận cơ bản nhất về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam, về Đảng Cộng sản Việt Nam và hệ thống chính trị ở nước ta hiện nay, về Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, góp phần hình thành thế giới quan, phương pháp luận khoa học, cách mạng, từ đó vận dụng vào thực tiễn trong công tác.
Công tác nêu gương người tốt việc tốt, gương dũng cảm được các cấp bộ đoàn chú trọng triển khai; qua đó hàng tuần các cấp bộ đoàn đã đăng tải mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp trên website, các trang mạng xã hội, fanpage của các đơn vị.
Công tác giáo dục truyền thống được các cấp bộ đoàn tổ chức với nhiều hình thức phong phú, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia như:([footnoteRef:1]) [1: ()Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo 100% huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; Huyện đoàn Phù Cát tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, tiêu biểu như: đã tuyên dương 30 đảng viên trẻ tiêu biểu năm 2020; Thị đoàn An Nhơn tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc măng non năm 2020 thu hút hơn 1.000 ĐVTN, học sinh tham gia...] 

- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hành trình đến với các chi bộ đảng đầu tiên trên địa bàn tỉnh có 150 ĐVTN, đảng viên trẻ tham gia, nhân dịp này Tỉnh đoàn trao 20 suất quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng trị giá 10 triệu đồng; tổ chức tuyên dương 90 gương đảng viên trẻ tiêu biểu đạt thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, bảo vệ Tổ quốc và có nhiều đóng góp trong công tác Đoàn, Hội, Đội giai đoạn 2017 - 2020; tổ chức buổi gặp mặt giữa đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Bình Định với 90 đảng viên trẻ tiêu biểu toàn tỉnh, đây là dịp để đảng viên trẻ tiêu biểu chia sẻ sự nỗ lực phấn đấu không ngừng trong học tập và công tác, phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu, có nhiều sáng kiến, cách làm hay mang lại lợi ích thiết thực cho cơ quan, đơn vị và cộng đồng. 
- Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức chuỗi hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2020) với nhiều hoạt động sôi nổi như: Tổ chức “Ngày hội văn hóa thể thao học sinh, sinh viên; Hội thi Nét đẹp học đường và Hội thi Vũ điệu sinh viên năm 2020” thu hút hơn 1.000 học sinh, sinh viên đến từ 6 trường đại học, cao đẳng và các trường THPT trên địa bàn tỉnh tham gia. Ngày hội diễn ra 2 ngày với nhiều nội dung thiết thực như: tổ chức các trò chơi dân gian, thi bóng đá nam, bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ; tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” tuyên dương 60 sinh viên tiêu biểu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, 09 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, 12 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020):
* Cấp tỉnh: Tổ chức Chương trình tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2019; gặp mặt cán bộ đoàn tỉnh Bình Định qua các thời kỳ nhân kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; dự Chương trình Đối thoại với Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn. 
* Cấp cơ sở: 100% các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều nội dung thiết thực như: Tổ chức “Ngày hội đoàn viên”, thăm tặng quà cho gia đình chính sách, cựu cán bộ Đoàn, tổ chức kỷ niệm, gặp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ... Kết quả, đã trao tặng trên 512 suất quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, con gia đình chính sách; thăm và tặng quà cho  37 cán bộ đoàn, hội có hoàn cảnh khó khăn([footnoteRef:2]).  [2: 
()Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao giữa các cụm thi đua; Huyện đoàn Phù Mỹ tổ chức hành trình về nguồn đến thăm các di tích lịch sử trên địa bàn huyện với sự tham gia của 30 cán bộ đoàn, ĐVTN; Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức hoạt động “Hành trình về Địa chỉ đỏ” tại Ngã 3 Đình và Mộ Cống Quận Công Trần Đức Hoà, thăm và tặng quà gia đình chính sách tại thôn La Vuông, xã Hoài Sơn; Huyện đoàn An Lão tổ chức ôn truyền thống và gặp mặt cán bộ đoàn qua các thời kỳ.] 

- Tổ chức hoạt động chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020), cụ thể:
 * Cấp tỉnh: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Hội nghị chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 và học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2024 với hình thức học tập trực tuyến thông qua trang facebook Tuổi trẻ Bình Định qua đó, đã phát trực tiếp đến 276 điểm cầu trên địa bàn toàn tỉnh, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên theo dõi.
* Cấp cơ sở: Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh với nhiều nội dung, hình thức phong phú([footnoteRef:3]). [3: ()Huyện đoàn Phù Mỹ tổ chức Hội thi “Tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh” và chiếu phim tư liệu “Hồ Chí Minh Chân dung một con người” với sự tham gia của hơn 200 cán bộ đoàn, ĐVTTN của 4 đơn vị thuộc các cụm thi đua trên địa bàn huyện; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức Hội nghị điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp huyện năm 2020, qua đó đã được tuyên dương 16 đại biểu thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác, tổ chức học tập chuyên đề năm 2020 với nội dung “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức Hội nghị học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 với chủ đề “Tự hào tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ” cho đội ngũ cán bộ đoàn, hội, đội chủ chốt của huyện. Huyện đoàn Phù Cát tổ chức Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi” với các hoạt động: Viếng Tượng đài chiến thắng Núi Bà, xã Cát Tiến, trao tặng 60 suất quà (tổng giá trị trên 4 triệu đồng) cho 60 hộ gia đình, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại xã Cát Chánh, Cát Thắng và tuyên dương 10 “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp huyện; Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Cuộc đời, sự nghiệp và tư tưởng Hồ Chí Minh. 
] 

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống lực lượng TNXP, cụ thể: Tỉnh đoàn phối hợp với Hội Cựu TNXP tỉnh tổ chức Lễ Kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống lực lượng TNXP Việt Nam (15/7/1950 - 15/7/2020) và tổng kết Phong trào thi đua cựu TNXP làm theo lời Bác giai đoạn 2015-2020 tại thị xã Hoài Nhơn. Trong dịp này, Tỉnh đoàn và Hội Doanh nhân trẻ tỉnh đã trao tặng 03 ngôi nhà Nghĩa tình đồng đội trị giá 150.000.000 đồng, 15 suất quà trị giá 10.000.000 đồng. Ngoài ra, các đơn vị đã tổ chức gặp mặt kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống lực lượng TNXP Việt Nam và trao các suất quà cho các cựu thanh niên xung phong có hoàn cảnh khó khăn, tiêu bieru như: Huyện đoàn Tây Sơn, Tuy Phước, Phù Cát, Vân Canh.
- Thiết thực kỷ niệm 73 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2020), các cấp bộ đoàn từ tỉnh đến cơ sở đã triển khai nhiều hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, cụ thể: 
* Cấp tỉnh: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã thăm, tặng quà và tổ chức bữa cơm yêu thương cho Mẹ Việt Nam anh hùng và gia đình chính sách; tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân” tại Nghĩa trang liệt sỹ thành phố Quy Nhơn, qua chương trình đã trao tặng 10 suất quà mỗi suất trị giá 1.500.000đ/suất cho các cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong.
* Cấp cơ sở: 100% cơ sở đoàn đã tổ chức ra quân dọn dẹp nghĩa trang liệt sỹ; tổ chức hành trình đến địa chỉ đỏ; chương trình Bữu cơm yêu thương; thăm và trao tặng quà cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng và các gia đình chính sách; tổ chức đồng loạt chương trình “Thắp nến tri ân” trên địa bàn.
- Nhân kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 72 năm ngày Bác Hồ ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Đại hội thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tỉnh Bình Định năm 2020. Trong khuôn khổ Đại hội, đoàn Đại biểu thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tỉnh Bình Định năm 2020 đã tham gia hành trình về nguồn; dâng hương, dâng hoa tại Khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc và tham gia các hoạt động vì an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tại xã Tây Giang, huyện Tây Sơn: Khám bệnh, cấp phát thuốc cho 200 người dân tại trạm y tế xã Tây Giang; thăm tặng quà cho 40 gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng; trao công trình sân chơi cho thiếu nhi tại trường Tiểu học số 1 Tây Giang; khởi công xây dựng “Trường đẹp cho em” tại xã Bình Tân, trao tặng 48 suất quà; báo công dâng Bác tại Tượng đài Nguyễn Sinh Sắc - Nguyễn Tất Thành, thành phố Quy Nhơn.
Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật được các cấp bộ đoàn tiếp tục thực hiện với nhiều hình thức phong phú, thiết thực. Kết quả, đã tổ chức được 124 buổi tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật cho 10.375 đoàn viên, thanh niên, học sinh; tổ chức 08 phiên tòa giả định, tổ chức 20 Hội thi tìm hiểu pháp luật([footnoteRef:4])... [4:  ()Huyện đoàn Tuy Phước phối hợp tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2020 thu hút hơn 300 ĐVTN tham gia; Huyện đoàn Phù Mỹ tổ chức tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng, tuyên truyền về biển đảo, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, Luật giao thông với sự tham gia của 1.200 ĐVTTN tham gia...] 

Công tác tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19: Trước tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã ban hành văn bản chỉ đạo các cấp bộ đoàn tập trung tuyên truyền và tham gia cùng các đơn vị chức năng tại các địa phương phòng chống dịch, cụ thể: Không tổ chức và tham gia các hoạt động tập trung đông người; thiết kế các inforgraphic tuyên truyền cách phòng chống đăng tải trên các trang mạng xã hội do Đoàn - Hội quản lý; phối hợp với các đơn vị y tế dọn vệ sinh, khử trùng tại các trường tiểu học, trung học phổ thông, các trường đại học cao đẳng trên địa bàn tỉnh; vận động ĐVTN, người dân khai báo y tế; tổ chức trao tặng quà hỗ trợ người dân, thanh niên gặp khó khăn do ảnh hưởng do dịch Covid-19. 
Công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội tiếp tục được các cấp bộ đoàn duy trì hiệu quả. Kết quả, có 833 bài viết được đăng tải trên các kênh thông tin của Đoàn, đã phát hành 1.000 tờ Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, phát sóng 07 Chuyên mục Truyền hình thanh niên, 07 chuyên mục Phát thanh thanh niên. Bên cạnh, đó Tỉnh đoàn đã chỉ đạo 100% cơ sở đoàn duy trì, thường xuyên đăng tải các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên các trang mạng xã hội như facebook, zalo, qua đó góp phần định hướng thông tin, tuyên truyền hiệu quả các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội đến đông đảo ĐVTN. 

2. Các phong trào phát huy vai trò thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
Phát huy vai trò của thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, an sinh xã hội, các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã chủ động tổ chức các phong trào, hoạt động tình nguyện thực hiện nhiều công trình, phần việc thanh niên thiết thực, thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên. Kết quả, các cấp bộ đoàn đã thực hiện được 687 công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; thực hiện trên 8 km công trình thắp sáng đường quê; sửa chữa 07 km đường giao thông nông thôn; trao tặng trên 1.578 suất quà cho ĐVTN, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn; trồng hơn 7.165 cây xanh; thành lập 515 đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 và phát tặng miễn phí trên 56.000 khẩu trang, cụ thể như:
- Các hoạt động “Mừng Đảng - mừng Xuân” năm 2020 được các cấp bộ đoàn, hội, đội trong toàn tỉnh tổ chức với nhiều chương trình ý nghĩa, thiết thực đối với từng đối tượng ĐVTTN như: chương trình “Xuân yêu thương”, “Áo ấm cho em”, “Mang âm nhạc đến bệnh viện - Tặng quà Xuân yêu thương 2020”… Kết quả, đã tặng 2.122suất quà, 400 áo ấm, 20 suất học bổng, thực hiện các công trình như: lắp đặt pin năng lượng mặt trời, thắp sáng 4km đường quê, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 300 người dân, tổng trị giá 2.478,4 triệu đồng cho các em học sinh mồ côi không nơi nương tựa được các đơn vị nhận đỡ đầu, các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện, thị, thành phố; thiếu nhi là con em hộ nghèo, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi là con em ngư dân. Cụ thể([footnoteRef:5]): [5: ()Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức chương trình Xuân tình nguyện tại làng M9, xã Vĩnh Hòa, huyện Vĩnh Thạnh qua đó đã trao tặng 10 chiếc xe đạp và 50 suất quà cho các hộ dân có hoàn cảnh khó khăn tại đây với tổng trị giá 30 triệu đồng. ] 

+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phối hợp với Báo Tuổi trẻ trao tặng 300 suất quà với tổng trị giá 210 triệu đồng cho các hộ gia đình, thắp sáng 4km đường quê, bê tông hóa 500m2 sân nhà văn hóa thôn trên địa bàn huyện Hoài Ân; phối hợp với Quỹ Thiện Tâm trao tặng 639 suất quà trị giá 383,4 triệu đồng cho các hộ gia đình tại xã An Hưng và An Toàn, huyện An Lão; phối hợp với Tỉnh đoàn Lâm Đồng trao tặng 50 suất quà, 20 suất học bổng, 03 loa di động và 02 lá cờ Tổ quốc lớn, tổng trị giá 50 triệu đồng cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại xã đảo Nhơn Châu, TP Quy Nhơn; phối hợp với Công ty Cổ phần Giày Bình Định trao tặng 38 suất quà trị giá 11,4 triệu đồng cho các hộ dân và tổ chức các trò chơi cho các em thiếu nhi của Làng 04, xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thạnh; trao tặng 200 suất quà trị giá 100 triệu đồng cho các hộ gia đình tại xã Hoài Thanh Tây, huyện Hoài Nhơn; trao tặng 400 suất quà trị giá 200 triệu đồng cho các hộ gia đình và các em học sinh tại xã Mỹ Chánh, huyện Phù Mỹ, xã Cát Sơn, huyện Phù Cát, xã Phước Thắng, Huyện Tuy Phước, xã Bình Hòa, huyện Tây Sơn; phối hợp với Công ty TNHH Đầu tư và Phát triển Kim Loan trao tặng 100 suất quà trị giá 30 triệu đồng cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Tuy Phước.
+ Hội đồng Đội tỉnh trao tặng 100 suất quà trị giá 30 triệu đồng và tổ chức “Phiên chợ 0 đồng” bằng hình thức mua các vật dụng sinh hoạt hằng ngày, đồ dùng học tập, thức ăn, nuốc uống với giá 0 đồng; tổ chức các trò chơi bổ ích và thú vị như: Kéo co, cướp cờ, ném bóng vào giỏ, ném lon, banh chuyền, rút gỗ, tham gia khu gian hàng ẩm thực cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại xã Canh Liên, huyện Vân Canh. 
+ Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tốt”, Ngày hội văn hóa, thể thao học sinh, sinh viên: trao tặng 60 suất quà với tổng trị giá 30 triệu đồng cho các bạn sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê đón Tết.
- Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2020, được các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh tổ chức với nhiều hoạt động thiết thực, với các chủ điểm hàng tuần, cụ thể như sau: 
* Tuần 1: Chủ đề“Tuổi trẻ xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”:  
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức ra quân các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2020, cụ thể: Khởi công xây dựng 01 Nhà nhân ái; lắp đặt và trao tặng 01 sân chơi cho thiếu nhi từ rác thải tái chế trị giá 25 triệu đồng; khử trùng tại trường THPT, trường tiểu học, cấp phát khẩu trang và 200 chai nước sát khuẩn, tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho người dân.
+Chỉ đạo 100% cơ sở đoàn hưởng ứng tổ chức các hoạt động thiết thực như: trồng 1.805 cây xanh; thực hiện 174 công trình, phần việc bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; cấp phát hơn 13.000 khẩu trang kháng khuẩn, hơn 1.000 chai nước sát khuẩn và tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid -19.
* Tuần 2: Chủ đề “Tuổi trẻ với biển đảo quê hương”
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức ra quân các hoạt động hướng về biển đảo tại xã đảo Nhơn Châu, TP Quy Nhơn với các nội dung: Lắp đặt và trao tặng 01 mô hình thu gom rác thải nhựa bảo vệ môi trường “Cá ăn rác” tại xã đảo Nhơn Châu trị giá gần 20 triệu đồng; tập huấn, hướng dẫn rửa tay đúng cách với nước sát khuẩn, tuyên truyền về các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid -19; tặng 200 khẩu trang kháng khuẩn và 100 lít dung dịch sát khuẩn với tổng trị giá hơn 80 triệu đồng. 
+ Chỉ đạo 100% cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động hướng về biển đảo với các công trình, phần việc như: Ra quân làm sạch trên 07 km bờ biển; triển khai lắp đặt 5,5 km công trình thắp sáng đường quê tại các xã ven biển; lắp đặt 3,5 km đường ống nước sạch phục vụ nhân dân tại Tuy Phước; ra quân xây dựng và sửa chữa 05 ngôi Nhà nhân ái, Nhà tình nghĩa; ra quân trồng 1.520 cây xanh, cây hoa trong toàn tỉnh; xây dựng 03 sân chơi cho thiếu nhi từ rác thải tái chế tại các xã ven biển trên địa bàn tỉnh.
* Tuần 3: Chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức ra quân thực hiện 02 mô hình “Tuyến phố thân thiện - văn minh” tại thành phố Quy Nhơn; 02 mô hình Làng xã Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp; trồng 100 cây xanh, lắp đặt 04 bảng tuyên truyền không sử dụng túi nilon; trao tặng hệ thống bồn rửa tay 10 vòi nước kèm bảng thông tin quy trình 6 bước rửa tay đạt chuẩn của Bộ Y tế ban hànhcho Trường Tiểu học Nhơn Tân; trao tặng sân chơi thiếu nhi thân thiện với môi trường và 300 phần quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
+100% Đoàn phường, xã tổ chức đồng loạt ra quân “Ngày thứ bảy tình nguyện” giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân và ra quân bóc, xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định. Qua đó đã hỗ trợ, tư vấn, giúp đỡ, giải quyết thủ tục hành chính cho gần 200 lượt người dân có nhu cầu; xây dựng 04 mô hình sân chơi cho thiếu nhi từ các sản phẩm nhựa, lốp xe đã qua sử dụng.
* Tuần 4: Chủ đề “Mừng sinh nhật Đoàn”
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định; tổ chức gặp mặt các đồng chí nguyên Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh đoàn qua các thời kỳ.
+ 100% các cơ sở đoàn trong toàn tỉnh triển khai mô hình“Đến từng ngõ, gõ cửa từng nhà”, qua đó đã thành lập hơn 515 đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ nhân dân khai báo y tế tự nguyện. Bên cạnh đó, tổ chức khám bệnh và tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho 200 người dân; vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện, kết quả thu được 150 đơn vị máu; tặng quà cho 380 gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trị giá 135 triệu đồng. 
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tổ chức Đoàn trong việc tham gia phòng chống dịc Covid-19, Tỉnh đoàn, chỉ đạo các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh thành lập các Đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền, hướng dẫn ĐVTN và nhân dân cách phòng, chống dịch Covid-19, thực hiện nghiêm túc các chỉ thị của Chính phủ, UBND tỉnh về việc thực hiện khai báo y tế và giãn cách xã hội. Kết quả, tổ chức được 196 đợt tuyên truyền, hướng dẫn cách phòng chống dịch, cấp phát miễn phí trên 56.000 khẩu trang,700 lít nước sát khuẩn. Đặc biệt, Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh triển khai Chương trình ATM gạo từ ngày 15/4 đến 28/4/2020 cho bà con nhân dân và công nhân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh. Kết quả, đã vận động hơn 127.649 tấn gạo, 102.670 quả trứng, hơn 53 triệu đồng tiền mặt các vật phẩm khác như: Mì tôm, xúc xích, nước giải khác; chỉ đạo các cấp bộ Đoàn đồng loạt ra quân “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” đợt 2 được thực hiện trong 2 ngày 02-03/5/2020 tại các trường đại học, cao đẳng và mầm non, đảm bảo an toàn cho đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên khi đi học trở lại sau thời gian tạm nghỉ để phòng chống dịch Covid-19([footnoteRef:6]).  [6: () Các đơn vị tiêu biểu trong tổ chức các hoạt động tham gia phòng, chống dịch Covid-19: Huyện đoàn Hoài Nhơn trao tặng 140 lít dung dịch Anolyte miễn phí cho 07 trường THPT trên toàn huyện; tặng 15.000 khẩu trang kháng khuẩn cho bà con có hoàn cảnh khó khăn và các em học sinh, phát 1.000 tờ rơi tuyên truyền và hướng dẫn cách phòng chống dịch bệnh Covid-19, tham gia hỗ trợ người dân khai báo y tế; Thành đoàn Quy Nhơn đã phát 10.000 khẩu trang, 1.000 chai nước rửa tay, 2.000 bánh xà phòng, 10.000 tờ rơi tuyên truyền, đặt 90 điểm rửa tay công cộng, 50 bảng tuyên truyền dịch, phòng chống Covid 19 và vận động được hơn 10.000 lượt tin nhắn ủng hộ cho công tác phòng chống dịch; Đoàn khối CCQ tỉnh cấp phát 5.000 khẩu trang kháng khuẩn, gần 1.000 bánh xà phòng diệt khuẩn, 100 lít dung dịch sát khuẩn, tặng 1.000 đôi găng tay và 1.000 mặt nạ chống khuẩn cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh; lắp đặt 10 điểm rửa tay sát khuẩn cố định, tặng các vật dụng y tế phòng chống dịch cho cán bộ, chiến sỹ đang làm nhiệm vụ tại các khu vực trạm thuộc Đồn Biên phòng Cửa khẩu Cảng Quy Nhơn; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức phát miễn phí 4.700 khẩu trang và tờ rơi thông tin về dịch bệnh Covid; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức phát 5.500 khẩu trang và tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh; tổ chức 45 đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ người dân khai báo y tế; Thị đoàn An Nhơn đã tổ chức “Điểm phát gạo cùng người dân vượt qua đại dịch covid-19” cho người dân trên địa bàn thị xã; Huyện đoàn Tây Sơn đã trao tặng 20 suất quà (gồm gạo, mì tôm, khẩu trang) trị giá 10 triệu đồng cho 20 hộ gia đình có người tàn tật, người già, các em học sinh mồ côi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị ảnh hưởng bởi dịch Covid -19.] 

- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức chương trình hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và phát động hoạt động hè tỉnh Bình Định năm 2020 tại xã Ân Tường Tây, huyện Hoài Ân với sự tham dự của hơn 550 ĐVTN, học sinh, đội viên trên địa bàn huyện. Tại buổi lễ, Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã phối hợp với Công ty cổ phần thực phẩm dinh dưỡng Nutifood trao tặng 7.400 chai sữa trị giá gần 100 triệu đồng, phối hợp với công ty TNHH Thanh niên Việt Nam tặng công trình sân chơi thiếu nhi trị giá 30 triệu đồng, phối hợp với trường CĐ Xây dựng Tp. Hồ Chí Minh trao tặng 10 suất quà cho các em học sinh vượt khó học giỏi (mỗi suất 500.000đ). Ngay sau Lễ khai mạc, Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tiếp tục tổ chức các hoạt động cho ĐVTN, học sinh như: Tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong trường học; “Lớp tập huấn STEM - sáng tạo kỹ thuật” dành cho đoàn viên khối THPT; hướng dẫn rửa tay đúng cách và tổ chức “Ngày hội uống sữa” cho thiếu nhi; khánh thành, bàn giao công trình sân chơi dành cho thiếu nhi và tổ chức “Ngày hội sáng tạo” cho thiếu nhi với chủ đề “Thiếu nhi nói không với rác thải nhựa”; tổ chức hoạt động truyền thông trang bị kỹ năng phòng, chống bạo lực xâm hại và tai nạn thương tích cho trẻ em.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức ra quân các Đội Thanh niên tình nguyện hè năm 2020 tại xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn. Ngay sau lễ ra quân, các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành đã tổ chức các hoạt động: ra quân dọn vệ sinh, phát quang đường lên cột cờ, vận chuyển vật liệu để sữa chữa cột cờ Tổ quốc, tu tảo nghĩa trang liệt sỹ xã; ra quân chiến dịch Hãy làm sạch biển với sự tham gia của gần 200 bạn đoàn viên thanh niên, sinh viên và cán bộ chiến sỹ tại xã đảo. Trong khuôn khổ chương trình, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao tặng 28 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, neo đơn trên địa bàn xã với tổng trị giá hơn 10.000.000 đồng.
- Trong 2 ngày 18 - 19/7/2020, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đã tổ chức Ngày hội “Sinh viên với biển, đảo Tổ quốc” năm 2020 với sự tham gia của 200 đoàn viên thanh niên, sinh viên và cán bộ chiến sỹ tại xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn. Ngày hội được tổ chức với nhiều nội dung ý nghĩa, phong phú như: tổ chức các trò chơi vận động trên biển và cuộc thi nhảy flashmob; tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông cho học sinh và bà con nhân dân tại xã đảo; ra quân chương trình “Hãy làm sạch biển”; tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ tuyên tuyền về biển đảo tổ quốc với nhiều tiết mục đặc sắc, sôi động và đêm giao lưu lửa trại ý nghĩa. Dịp này, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đã trao tặng 10 suất học bổng (tổng trị giá 3 triệu đồng) cho học sinh là con em ngư dân có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi tại xã đảo; tặng 200 lá cờ Tổ quốc cho ngư dân xã Nhơn Châu.
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo: Được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai thực hiện, qua đó đã vận động ĐVTN giới thiệu 217 ý tưởng sáng tạo trên website của Trung ương Đoàn. Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn đã triển khai nhiều chương trình mới phù hợp với từng đối tượng ĐVTTN thông qua các các phong trào, cuộc thi, chương trình như: Phong trào “Ba trách nhiệm” trong ĐVTN khối cán bộ, công chức; Phong trào “Bốn nhất” trong ĐVTN công nhân; Phong trào “Học tốt - Dạy tốt” trong ĐVTN khối trường học; Cuộc thi “Tìm kiếm ý tượng sáng tạo trong học sinh, sinh viên”…
2.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc
Trong 6 tháng đầu năm 2020, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã triển khai nhiều phong trào, hoạt động xung kích tham gia bảo vệ Tổ quốc, cụ thể như:
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức chương trình “Gặp mặt thanh niên nhập ngũ năm 2020” tại xã Cát Trinh, huyện Phù Cát. Tại chương trình, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao tặng 33 suất quà, trị giá hơn 10 triệu đồng nhằm động viên, khích lệ tinh thần các bạn trước ngày nhập ngũ.
- Tỉnh đoàn phối hợp với các ngành vận động 2.620 thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ công an nhân dân, đạt chỉ tiêu 100% đã đề ra. Đồng thời, các cấp bộ đoàn đã trao tặng 521 suất quà trị giá 160 triệu đồng cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự; tổ chức 25 buổi gặp mặt thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự; công tác hậu phương quân đội được thực hiện thường xuyên với các hoạt động thiết như: trao tặng quà cho con em, gia đình quân nhân có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ quân nhân vừa hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương học nghề và tìm việc làm([footnoteRef:7]). [7: () Các đơn vị tiêu biểu như: Huyện đoàn Tây Sơn trao tặng 20 suất quà trị giá 10 triệu đồng, Thành đoàn Quy Nhơn trao tặng 6 suất quà trị giá 2 triệu, thị đoàn An Nhơn trao 45 suất trị giá 13,5 triệu đồng; huyện đoàn Hoài Ân trao 150 suất quà trị giá 23 triệu đồng.] 

- Kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 - 03/3/2020) và 31 năm “Ngày Biên phòng toàn dân” (03/3/1989 - 03/3/2020), Ban Thường vụ các huyện, thành phố ven biển đã phối hợp với các Đồn Biên phòng ra quân làm sạch trên 13 km bờ biển; tổ chức trên 07 buổi tuyên truyền về chủ quyền biển đảo; 09 hoạt động kết nghĩa, giao lưu văn hóa, văn nghệ.
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư như: Phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức các hoạt động phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tăng cường công tác giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ; tiếp tục triển khai hiệu quả Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2020, tiêu biểu như([footnoteRef:8]): Tỉnh đoàn phối hợp tổ chức Ngày hội “Học sinh với văn hóa giao thông” năm 2020 thu hút hơn 1.000 ĐVTN tham gia, đồng thời chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai tuyên truyền pháp luật cho đối tượng học sinh các trường tiểu học, THCS, THPT trên địa bàn toàn tỉnh. [8: ()Huyện đoàn Tuy Phước phối hợp tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2020 thu hút hơn 300 ĐVTN tham gia; huyện đoàn Phù Mỹ tuyên truyền về biển đảo, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tuyên truyền về Luật giao thông với sự tham gia của 1.200 đoàn viên, thanh niên, học sinh tham gia...] 

3. Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi
3.1. Đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ công nghệ
- Các hoạt động đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ khoa học công nghệ được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai thực hiện hiệu quả thông qua các phong trào các chương trình như: “Khi Tôi 18”, Phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Dạy tốt, học tốt”... Kết quả, các câp bộ Đoàn đã tuyên dương 376 học sinh sinh viên tiêu biểu trong học tập, rèn luyện (trong đó, Cấp tỉnh đã tuyên dương 60 sinh viên tiêu biểu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, 09 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, 12 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”).
- Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức chương trình “Tư vấn hướng nghiệp năm 2020” nhằm cung cấp cho các em học sinh THPT những kiến thức cơ bản về nghề nghiệp, việc làm, nhất là những kỹ năng để chọn nghề phù hợp với khả năng của mình. Tham gia buổi tư vấn có đại diện 07 trường đại học, cao đẳng thuộc khu vực miền Trung và miền Nam, các diễn giả trên lĩnh vực nghề nghiệp, việc làm đã giúp các em học sinh nắm được những nhu cầu của thị trường lao động, ngành nghề đào tạo của các trường. Các thông tin về xuất khẩu lao động cũng được ban tổ chức cung cấp cho các em học sinh một cách đầy đủ, chính xác nhất, giúp các em có nhiều lựa chọn hơn trong việc tìm kiếm cơ hội việc làm sau này.Đây là hoạt động khởi đầu của hành trình tư vấn hướng nghiệp tỉnh Bình Định năm 2020. Theo kế hoạch, hoạt động diễn ra trên địa bàn 5 huyện trong tỉnh, với sự tham gia của gần 20.000 học sinh.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội tin học tỉnh Bình Định tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Bình Định lần thứ XXVI năm 2020. Kết thúc Hội thi, Ban Tổ chức cuộc thi đã trao giải Nhất bảng A cho em Lê Phan Trí - Trường Tiểu học số 1, thị trấn Phù Mỹ, huyện Phù Mỹ; giải Nhất bảng B cho em Lê Văn Thức, trường THCS Quang Trung, TP Quy Nhơn; giải Nhất bảng C cho em Lê Đức Nhuận, Trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, Quy Nhơn. Ban Tổ chức cũng trao giải Nhì cho các em: Trần Bảo Ni, Trường Tiểu học Mỹ Đức, huyện Phù Mỹ; Trần Duy Khoa, Trường tiểu học Thị trấn Vĩnh Thạnh, huyện Vĩnh Thạnh; Nguyễn Văn Huy, trường THCS Cát Chánh, huyện Phù Cát; Huỳnh Minh Đức, trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, Tp Quy Nhơn. Ban Tổ chức cũng đã trao 9 giải Ba và 12 giải khuyến khích cho thí sinh các bảng A, B, C.
- Công tác vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn học giỏi được các cấp bộ Đoàn chú trọng thực hiện có hiệu quả, qua đó đã tổ chức trao tặng trên 1.573 suất học bổng trị giá trên 786 triệu đồng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn học giỏi... 
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
- Công tác tư vấn, giới thiệu, định hướng việc làm cho ĐVTN tiếp tục được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả; duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hiện nay trong toàn tỉnh đã có 210 tổ thanh niên vay vốn, với 7.526 hộ vay từ nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng Chính sách với số dư nợ hiện nay hơn 275, 511 tỷ đồng; đến nay đã hỗ trợ 07 dự án với tổng số tiền là 1,030 tỷ đồng từ nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn; hỗ trợ 11 dự án thanh niên làm kinh tế giỏi tại các huyện An Lão, Hoài Ân, Phù Mỹ, thị xã An Nhơn và thành phố Quy Nhơn với số tiền 2,15 tỷ đồng từ Quỹ hỗ trợ thanh niên Bình Định lập nghiệp.
- Tỉnh đoàn phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh và các hội, đoàn thể tỉnh tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho lãnh đạo, cán bộ đoàn cấp huyện về nghiệp vụ ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác. Tại lớp tập huấn, các cán bộ Đoàn cấp huyện đã được hướng dẫn về nguyên tắc, quy trình, nghiệp vụ ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác; đặc biệt là được cập nhật những chương trình vay với mức vay mới, đồng thời được hướng dẫn cụ thể về những sửa đổi trong công tác kiểm tra, giám sát theo hướng dẫn số 3775/NHCS-KTNB, ngày 27/9/2016 của Ngân hàng Chính sách xã hội. Đây là hoạt động thiết thực, giúp cho lãnh đạo, cán bộ đoàn cấp huyện củng cố kiến thức về nghiệp vụ ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, thực hiện tốt hơn công tác quản lý vốn vay ủy thác theo nội dung các văn bản liên tịch, kế hoạch phối hợp đã ký kết với Ngân hàng chính sách xã hội, góp phần giúp đỡ các đối tượng thanh niên nói riêng và nhân dân nói chung tiếp cận các nguồn vốn, vươn lên thoát nghèo, ổn định cuộc sống. 
3.3. Đồng hành với thanh thiếu nhi phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần tiếp tục được các cấp bộ Đoàn duy trì triển khai hiệu quả với các hình thức như: Tổ chức lớp “Học làm người có ích”, tổ chức các chương trình văn hóa, thể dục thể thao dành cho ĐVTN; tổ chức tuyên truyền các kiến thức về tiền hôn nhân, chăm sóc sức khỏe sinh sản, phòng chống ma túy, HIV/AIDS, tác hại của thuốc lá cho ĐVTN, học sinh, sinh viên,… Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 15 lớp học “Rèn luyện kỹ năng sống”,17 buổi tuyên truyền kiến thức chăm sóc sức khỏe vị thành niên, Diễn đàn truyền thông “Phòng chống đuối nước, xâm hại tình dục và bạo lực học đường” tại các liên đội Tiểu học và THCS, thu hút gần 5.269 em học sinh tham gia([footnoteRef:9]). [9: () Hội đồng Đội Trung ương, Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Quỹ Cộng đồng phòng chống thiên tai đã tổ chức Lễ khánh thành và bàn giao 02 công trình bể bơi dành cho học sinh, thiếu nhi tại trường THCS Cát Thắng, huyện Phù Cát và trường THCS số 1 Phước Sơn, huyện Tuy Phước. Bể bơi có diện tích 7,5m x 15m, cao 1,2m có nhà vòm bảo vệ, mỗi công trình có kinh phí đầu tư gần 900.000.000 đồng (trong đó nguồn kinh phí đối ứng của tỉnh gần 300/công trình).
Huyện đoàn  Tuy Phước, Hoài Ân, Phù Mỹ đã phối hợp khai giảng các lớp dạy bơi trên địa bàn; Huyện đoàn Vĩnh Thạnh phối hợp tổ chức diễn đàn truyền thông về phòng, chống bạo lực, xâm hại ở trẻ em cho hơn 600 em học sinh tại 03 xã trên địa bàn huyện; Thị đoàn An Nhơn phối hợp tổ chức Diễn đàn trẻ em năm 2020 với chủ đề “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em”; Thị đoàn Hoài Nhơn tổ chức truyền thông kỹ năng phòng chống bạo lực, xâm hại ở trẻ em và phòng, chống ma túy trong học đường năm 2020 cho gần 1.000 em học sinh, đoàn viên thanh niên.
] 

4. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
- Công tác chăm lo, giáo dục thiếu niên, nhi đồng được các cấp bộ Đoàn quan tâm, thực hiện với nhiều chương trình hiệu quả như: tổ chức “Ngày hội vì bạn”; thăm tặng quà cho thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn; vận động trao tặng được trên 1.239 suất quà trị giá trên 419 triệu đồng cho thiếu niên, nhi đồng; thực hiện 19 khu vui chơi cho thiếu nhi từ các sản phẩm nhựa, lốp xe đã qua sử dụng, trao tặng tại các trường mầm non, tiểu học vùng sâu, vùng xa trên địa bàn tỉnh.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị Sơ kết công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi trường học học kỳ I, năm học 2019 - 2020 với sự tham gia của 140 đồng chí là Thường trực Đoàn, Hội, Đội, chuyên viên các Phòng Giáo dục và Đào tạo phụ trách công tác Đội các huyện, thị xã, thành phố Bí thư, Phó Bí thư các Đoàn trường THPT; giáo viên làm Tổng phụ trách Đội; Bí thư Đoàn trường, Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác chỉ đạo các cấp bộ Đội tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Nghìn việc tốt”và các phong trào nhánh trong từng nội dung, đối tượng để cụ thể hoá phong trào xuyên suốt của Đội là “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”...
- Chỉ đạo các cơ sở Đội tổ chức tốt việc tuyên truyền và tham gia khử trùng vệ sinh trường, lớp để phòng, chống dịch Covid - 19, đảm bảo điều kiện tốt nhất khi học sinh đi học trở lại. 
- Bên cạnh đó, Hội đồng Đội các cấp tiếp tục tổ chức hiệu quả các cuộc vận động như: “Vì đàn em thân yêu”, “Đỡ đầu trẻ em không nơi nương tựa”, triển khai nhiều mô hình, hoạt động rèn luyện kỹ năng cho thiếu niên, nhi đồng...
5. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
5.1. Công tác xây dựng Đoàn
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn được quan tâm thực hiện, tiêu biểu như: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch công tác cơ sở của Thường trực Tỉnh đoàn, qua đó Thường trực đã trực tiếp làm việc tại 14 chi đoàn thôn và 14 đoàn cấp xã nhằm kịp thời nắm bắt tình hình và định hướng các hoạt động trọng tâm trong năm 2020. Đồng thời, Tỉnh đoàn đã thành lập được 10 tổ công tác trực tiếp tham gia củng cố tại các xã, chi đoàn trong doanh nghiệp hoạt động khó khăn; Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị giao ban các cụm thi đua để đánh giá kết quả hoạt động của các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc và đề ra biện pháp để triển khai thực hiện tốt các nội dung trong chương trình công tác năm 2020.
- Ban Chấp hành Tỉnh đoàn đã tổ chức Hội nghị trực tuyến Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022. Qua giữa nhiệm kỳ, các cấp bộ đoàn đã thực hiện được 11/11 chỉ tiêu, trong đó có 09 chỉ tiêu đạt trên 50%; xây dựng 08 kế hoạch triển khai cụ thể hóa các chương trình, đề án Nghị quyết Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã đề ra. Nhân Hội nghị, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao Bằng khen cho 29 tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
- Thực hiện Kế hoạch số 95-KH/TĐTN-TCKT ngày 17/8/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cử cán bộ Tỉnh đoàn đi đào tạo thực tế tại cơ sở giai đoạn 2018 - 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã cử cán bộ đi đào tạo thực tế tại cơ sở ở huyện đoàn Vĩnh Thạnh, thị đoàn An Nhơn trong thời gian ít nhất 14 tháng, kể từ ngày công bố quyết định. Đây là chủ trương nhằm tăng cường cán bộ đi cơ sở để nắm bắt tình hình, hỗ trợ cơ sở trong việc nâng cao chất lượng công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở, đồng thời là cơ hội để được rèn luyện, trải nghiệm thực tiễn, nâng cao năng lực cán bộ Đoàn.
- Các cấp bộ Đoàn đã mở được 63 lớp cảm tình Đoàn và kết nạp được 2.590 đoàn viên mới, 100% đoàn viên mới được phát thẻ đoàn. 
5.2. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
5.2.1.Công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam 
- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục phát huy tốt vai trò nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên chủ động phối hợp với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cùng cấp triển khai thực hiện các chương trình, cuộc vận động lớn của Hội, trong đó đã triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Tôi yêu tổ quốc tôi”, “Tình nguyện mùa đông”, “Tháng 3 Biên giới”..., tiêu biểu:
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh tổ chức chương trình “Tình nguyện mùa đông - Xuân tình nguyện” và “Đông ấm cho em” tại xã Vĩnh Sơn, huyện Vĩnh Thạnh: trao tặng 100 suất quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã Vĩnh Sơn (mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng), tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 200 người dân trên địa bàn xã, trao tặng 400 chiếc áo ấm cho các em học sinh trường Tiểu học Vĩnh Sơn; phối hợp với Công ty Cổ phần chăn nuôi CP Việt Nam trao tặng 63 suất quà, lắp đặt 40 bộ pin năng lượng mặt trời, khám bệnh phát thuốc cho 100 người dân với tổng trị giá hơn 550 triệu đồng tại làng Canh Giao, xã Canh Hiệp, huyện Vân Canh; phối hợp tổ chức chương trình “Xuân biên giới” tại huyện Hoài Nhơn: trao tặng 20 suất quà trị giá 10 triệu đồng, tặng bánh tét cho người dân và giao lưu thể thao với cán bộ chiến sỹ Đồn biên phòng 308; tổ chức chương trình “Ngày hội Thanh niên công nhân”: trao tặng 10 suất quà trị giá 10 triệu đồng cho thanh niên công nhân ngoài tỉnh có hoàn cảnh khó khăn về quê đón Tết; trao tặng 10 vé xe Tết, trị giá 10 triệu đồng cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc tại thị xã An Nhơn.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức chương trình “Tháng ba biên giới” năm 2020 tại xã đảo Nhơn Châu, TP Quy Nhơn, tại chương trình đã tổ chức tuyên truyền phòng, chống dịch viêm đường hô hấp Covid-19; cấp phát 200 tờ rơi; phun xịt nước khử trùng tại trường học và Nhà Văn hóa xã Nhơn Châu; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng, vệ sinh răng miệng cho các em học sinh; triển khai các công trình, mô hình cụ thể như mô hình “Cá ăn rác” nhằm thu gom rác thải nhựa, hạn chế vứt xuống biển; trồng cây xanh; khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho 200 người dân.
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Hành trình “Thầy thuốc làm theo lời Bác tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” tại huyện Hoài Nhơn. Qua đó khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà cho hơn 300 người dân huyện Hoài Nhơn (tổng trị giá đợt khám bệnh phát thuốc và tặng quà là 45 triệu đồng).
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã phối hợp với Siêu thị Co.opmart Quy Nhơn tổ chức trao tặng 200 suất cơm chay miễn phí (trị giá 25.000đồng/suất) cho các bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn đang điều trị tại Bệnh viện Phong - Da liễu Trung ương Quy Hòa.
5.2.2. Công tác xây dựng tổ chức Hội Sinh viên Việt Nam 
- Hội Sinh viên Việt Nam các cấp đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, tạo môi trường lành mạnh cho sinh viên tham gia học tập và cống hiến, nổi bật như: Tổ chức chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Hội sinh viên Việt Nam; tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”,“Học sinh 3 rèn luyện”, chương trình “Xuân chia sẻ”. Kết quả, Hội sinh viên các cấp đã tổ chức tuyên dương 187 học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện; tặng 364 suất học bổng cho các bạn hội viên, sinh viên vượt khó học giỏi tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh; tặng 795 suất quà cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê đón tết.
- Trong tháng 7/2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tiến hành kiểm tra Công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học, năm học 2019 - 2020 của các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh. Tham dự các buổi kiểm tra có các đồng chí là Thường trực Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh và đại diện các ban của Tỉnh đoàn; lãnh đạo Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường; Ban Thường vụ Đoàn trường; Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam trường. Tại buổi làm việc, các đơn vị đã báo cáo về thực trạng quản lý đoàn viên, hội viên, các mô hình hoạt động trọng điểm, các kết quả đạt được trong công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên nhà trường của các đơn vị trong năm học 2019 - 2020; phản ánh những khó khăn, vướng mắc và các kiến nghị, đề xuất đối với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. 
6. Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân: Trong 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn đã giới thiệu 1.376 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, trong đó, có 739 đoàn viên ưu tú đã được kết nạp vào Đảng.  
[bookmark: _GoBack]II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong 06 tháng đầu năm 2020, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định đã đạt được nhiều kết quả nổi bật trên các lĩnh vực như: Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn từng bước đổi mới về nội dung và hình thức; triển khai có hiệu quả các Cuộc vận động: “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp, mỗi tháng một gương người tốt”. Các hoạt động phong trào cách mạng của Đoàn được tổ chức rộng khắp, bám sát tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị đã đem hiệu quả, thiết thực đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của thanh thiếu nhi và nhân dân, tiêu biểu như: Phong trào thanh niên tình nguyện, phong trào thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; các hoạt động tham gia phòng, chống dịch Covid-19; các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 73 năm Ngày thương binh - liệt sỹ... Tiếp tục đẩy mạnh công tác xây dựng đổi mới về cơ cấu tổ chức và tiến hành sáp nhập, tinh giản biên chế theo chủ trương của Trung ương Đoàn và Tỉnh ủy; công tác củng cố, kiểm tra giám sát cơ sở được đẩy mạnh và thực hiện thường xuyên. 
2. Hạn chế
- Chưa có nhiều mô hình, hoạt động mới trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên. Việc tổ chức sinh hoạt Đoàn, Hội tại địa bàn dân cư và trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước gặp nhiều khó khăn, một số nơi chưa hiệu quả. 
- Công tác phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước gặp nhiều khó khăn.
- Một số đơn vị chưa chủ động trong việc quy hoạch đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt, nhất là cấp phường xã; công tác kiện toàn nhân sự tại chi đoàn địa bàn dân cư chưa kịp thời. 
- Việc triển khai thực hiện các phong trào hành động của Đoàn còn dàn trải chưa đi vào chiều sâu; công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp còn ít chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu của đoàn viên, thanh niên.
III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
1. Tổ chức chương trình Chiếc xe tri thức năm học 2019 - 2020 (tháng 8).
2. Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ XV, năm 2020 (tháng 8).
3. Tổ chức giải bóng đá khối học sinh THPT tỉnh Bình Định năm 2020 (tháng 8).
4. Tổ chức Hội thi tìm hiểu về ASEAN và Cộng đồng ASEAN (tháng 8).  
5. Phối hợp tổ chức “Diễn đàn trẻ em cấp tỉnh” năm 2020 (tháng 8).
6. Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày thành lập lực lượng Công an nhân dân và 15 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/1945 - 19/8/2020) (tháng 8). 
7. Tổ chức tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội (tháng 8).
8. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam (tháng 9).
9. Tổ chức chương trình “Cùng bạn đến trường” (tháng 9).
10. Tổ chức “Đêm hội trăng rằm” (tháng 9).
11. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm kết nghĩa giữa Tỉnh đoàn Bình Định và Tỉnh đoàn Hà Tĩnh (tháng 9).
12. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (tháng 10).
13. Tổ chức Hội thi Tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh năm 2020 (tháng 10). 
14. Tổ chức Chương trình Khởi nghiệp Sáng tạo năm 2020 (tháng 10).
15. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2020); giải bóng đá cán bộ Đoàn, Hội lần thứ III (tháng 10).
16. Tổ chức Chiến dịch “Thanh niên xung kích mùa bão, lũ” (tháng 10 đến tháng 12).
Trên đây là kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kính báo cáo các cấp lãnh đạo biết, theo dõi và chỉ đạo.
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