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	HỘI LHTN VIỆT NAM

UỶ BAN HỘI TỈNH BÌNH ĐỊNH
***

Số: 43-KH/UBH
	Bình Định, ngày 05 tháng 9 năm 2022



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống 

Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022)



Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2022; Kế hoạch số 61-KH/TWH, ngày 16/8/2022 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022), thiết thực các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022), cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền sâu rộng trong hội viên, thanh niên toàn tỉnh về truyền thống của Thanh niên Việt Nam và Hội LHTN Việt Nam; thông qua các hoạt động giúp hội viên, thanh niên tự hào về lịch sử, truyền thống cách mạng, giáo dục hội viên, thanh niên ý thức phấn đấu vươn lên, lập thân, lập nghiệp, xây dựng đất nước, nêu cao tinh thần xung kích tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng.

2. Tiếp tục triển khai hiệu quả phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi” và các chương trình của Hội LHTN Việt Nam, lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, hướng tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII nhiệm kỳ 2022 - 2027; củng cố hệ thống tổ chức Hội tại cơ sở, nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.
3. Các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức; động viên, khích lệ được thanh niên; thu hút được đông đảo hội viên, thanh niên tham gia và đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19.

II. THỜI GIAN TỔ CHỨC: Các cấp bộ Hội tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam tập trung trong khoảng thời gian từ tháng 9/2022 - 10/2022 với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. 

III. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022)
- Tuyên truyền cho hội viên, thanh niên về truyền thống, phong trào thanh niên và Hội LHTN Việt Nam thông qua tuần sinh hoạt truyền thống, trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội, trên hệ thống bảng tin, băng rôn, panô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền, chương trình phát thanh, bản tin chuyên đề, sinh hoạt chi hội...
- Tổ chức cho hội viên, thanh niên tìm hiểu, nghiên cứu bài Huấn thị của Bác Hồ tại Đại hội thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam ngày 15/10/1956; tổ chức cho hội viên, thanh niên xem phóng sự giới thiệu về Hội LHTN Việt Nam.
- Tổ chức các diễn đàn, gặp mặt nhân chứng lịch sử, hoạt động về nguồn, Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, các buổi giao lưu giữa thanh niên với cá nhân tiêu biểu.


2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam

- Các cấp bộ Hội tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” gắn với Chương trình kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, lựa chọn các nội dung phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị mình.

- Tổ chức đa dạng các hoạt động phù hợp với từng đối tượng thanh niên như: Ngày hội nghề nghiệp - việc làm thanh niên; Ngày hội văn hóa thanh niên các dân tộc thiểu số; Ngày hội thanh niên các tín đồ tôn giáo; Ngày hội thanh niên hoàn lương, thanh niên khuyết tật, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển; Liên hoan các CLB, đội, nhóm thanh niên; các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân…

- Củng cố, phát triển, nâng cao chất lượng hoạt động các chi hội, CLB, đội, nhóm theo sở thích đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của hội viên, thanh niên.

- Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn: thăm hỏi, giúp đỡ và tặng quà các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, các trung tâm điều dưỡng thương, bệnh binh.


- Tổ chức và huy động thanh niên đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị: xây dựng Ngôi nhà hạnh phúc, Nhà Nhân ái, đường giao thông nông thôn, tu sửa phòng học tại các điểm trường ở vùng sâu, vùng xa; dọn vệ sinh môi trường,…

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân về bảo vệ, chăm sóc sức khỏe: phối hợp tổ chức khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho nhân dân; vận động thanh niên hiến máu tình nguyện.

IV. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH
1. Lễ kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022); trao giải thưởng “15 tháng 10” và giải thưởng “Thanh niên sống đẹp” (tháng 10/2022).

2. Tổ chức Ngày hội thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo (tháng 10/2022).


3. Tổ chức giải bóng đá, bóng rổ cho cán bộ Đoàn, Hội (tháng 9 - 10/2022).

4. Tổ chức Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” (tháng 10/2022).
5. Tổ chức cuộc thi “Your Rap, your personality” (tháng 9 - 10/2022).

6. Tổ chức Cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định lần thứ II, năm 2022” (tháng 10/2022).

7. Tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ hoàn lương” (tháng 10/2022).


8. Liên hoan các CLB, đội, nhóm thanh niên (tháng 10/2022).
9. Tổ chức Hội nghị hướng dẫn thành lập HTX Thanh niên (tháng 10/2022).
10. Tổ chức Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo tuyên dương gương thanh niên làm kinh tế tiêu biểu cấp tỉnh (tháng 10/2022).

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Cấp tỉnh

- Xây dựng Kế hoạch cấp tỉnh và chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Hội, các thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức triển khai tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.


- Phối hợp với các cơ quan báo, đài tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.

- Chuẩn bị đảm bảo tốt các điều kiện để tổ chức các hoạt động cấp tỉnh.

2. Cấp huyện

- Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và trực thuộc xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện, chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức ít nhất 01 hoạt động chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; chuẩn bị và tham gia tốt các hoạt động do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức.


- Đồng loạt treo băng rôn, khẩu hiệu; tuyên truyền trực quan trên các trang mạng xã hội chào mừng kỷ niệm 66 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam từ ngày 01/10 - 15/10/2022.


- Kịp thời biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích tiêu biểu.

3. Các Tổ chức thành viên

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội trong khối doanh nhân, các hoạt động tuyên dương các doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc; vận động nguồn lực hỗ trợ các hoạt động do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức.

- CLB Thầy thuốc trẻ tỉnh: Tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo, gia đình chính sách, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tham gia Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” cấp tỉnh.

- CLB Đầu tư và khởi nghiệp tỉnh: Hỗ trợ Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức các hoạt động đồng hành cùng Thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp.

- CLB Văn nghệ sĩ trẻ tỉnh: Hỗ trợ Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, liên hoan các CLB, đội, nhóm thanh niên; tham gia Liên hoan các CLB, đội, nhóm thanh niên cấp tỉnh.

- CLB Thanh niên khuyết tật tỉnh, CLB Thanh niên sống đẹp tỉnh, CLB kỹ năng công tác thanh niên tỉnh: Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm, tặng quà cho người khuyết tật, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức giao lưu văn hóa, văn nghệ và các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2022), Ban thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và trực thuộc; các tổ chức thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức thực hiện; gửi Kế hoạch tổ chức các hoạt động về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 20/9/2022.
	Nơi nhận:
- TW Đoàn: Ban TG, ĐKTHTN;

- VP TW Hội;

- UB MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Ban DV, TG Tỉnh ủy;

- Sở Nội vụ;

- TT Đoàn, Hội tỉnh;

- UBH các huyện, thị, thành phố và trực thuộc; 
- Đoàn khối CCQ tỉnh;

- Các thành viên tập thể của Hội;

- Lưu Vp Hội.
	TM. BAN THƯ KÝ

HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thành Trung
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