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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

                        ***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 549-KH/TĐTN-PT
	Bình Định, ngày 08 tháng 9 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch “Thanh niên Bình Định xung kích mùa bão, lũ” năm 2022
_________

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh Bình Định năm 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch “Thanh niên Bình Định xung kích mùa bão, lũ” năm 2022 trên địa bàn tỉnh với các nội dung, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên và người dân trong công tác tham gia phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai; nâng cao tinh thần chủ động, cảnh giác trong công tác ứng phó với thiên tai.

2. Các hoạt động tham gia phòng chống bão, lũ cần được thực hiện đảm bảo kịp thời, an toàn, hiệu quả; các cấp bộ Đoàn, Hội cần phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tại địa phương để tạo sự đồng bộ, thống nhất trong triển khai thực hiện chiến dịch.
3. Các hoạt động tham gia phòng, chống bão, lũ phải đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19.
II. THỜI GIAN TRIỂN KHAI: Từ nay đến hết tháng 12/2022, cao điểm là trong thời gian xảy ra bão, lũ.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong trong hoạt động phòng chống bão, lũ và giảm nhẹ thiên tai

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật Nhà nước về công tác phòng, tránh bão, lũ và giảm nhẹ thiên tai; các phương án phòng, tránh bão, lũ, khắc phục và giảm nhẹ hậu quả do thiên tai gây ra.


- Vận động đoàn viên, thanh niên và người dân chủ động phòng, tránh bão, lũ và thiên tai ngay tại gia đình thông qua việc kiên cố hóa nhà cửa và các công trình của gia đình; ứng dụng kỹ thuật, công nghệ, sử dụng vật liệu mới vào việc phòng, tránh bão, lũ và thiên tai.

- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt kịp thời thông tin về dự báo, cảnh báo thiên tai từ Ban chỉ đạo phòng, chống thiên tai các cấp để kịp thời tuyên truyền, cảnh báo trên các kênh thông tin, tương tác của Đoàn, Hội; thường xuyên nhận thông tin cảnh báo thiên tai và dự báo khí tượng thủy văn, thiên tai qua 02 tài khoản Zalo định danh “Trung tâm Dự báo KTTV quốc gia” và “Cảnh báo hiện tượng thời tiết nguy hiểm” của Tổng cục Khí tượng Thủy văn; tổ chức phổ biến các tài liệu, sản phẩm truyền thông do Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai xây dựng.

- Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức phổ biến các kiến thức về thời tiết, kinh nghiệm tổ chức các hoạt động phòng, tránh, khắc phục hậu quả bão, lũ cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, diễn đàn, tờ thông tin công tác Đoàn, website của Đoàn thanh niên, các phương tiện thông tin đại chúng… Chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống lụt, bão tại địa bàn các xã vùng ven đê, ven biển.

- Phối hợp với các ngành chức năng phát hiện, tố giác và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm pháp lệnh đê điều, pháp lệnh phòng chống lụt bão; kịp thời biểu dương, khen thưởng các đơn vị, cá nhân có thành tích trong công tác phòng, chống lụt bão và giảm nhẹ thiên tai tại địa phương, cơ sở.

2. Xây dựng các phương án phòng, tránh, khắc phục hậu quả bão, lũ, giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn trong mùa mưa, bão 

2.1. Phương án trước khi xảy ra bão, lũ


- Tổ chức tập huấn cho các đội Thanh niên xung kích mùa bão, lũ các phương pháp nâng cao nhận thức của cộng đồng trong phòng ngừa và giảm nhẹ rủi ro thiên tai; các kỹ năng phòng tránh một số loại hình thiên tai, kỹ năng tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn, phương án ứng phó một số tình huống thiên tai; một số kỹ năng sơ cấp cứu cơ bản; thực hành kiểm tra thực tế hiện trường, cảnh báo, sơ tán người dân.

- Tập trung củng cố, kiện toàn các đội thanh niên xung kích (TNXK) tham gia phòng, chống, khắc phục hậu quả bão, lũ đảm bảo số lượng và chất lượng (đối với cấp huyện 30 ĐVTN/1 đội, đối với cấp xã 20 ĐVTN/1 đội, đối với cấp thôn 10 ĐVTN/1 đội); phối hợp tổ chức tập huấn cho thành viên đội tình nguyện các tình huống ứng cứu khi bão lũ, thiên tai xảy ra; xây dựng các phương án tham gia xử lý kịp thời các tình huống do bão, lũ gây ra.
- Thường xuyên ứng dụng công nghệ thông tin trong việc theo dõi, cập nhật, truyền tải thông tin, tình hình, diễn biến mưa, bão đến đoàn viên, thanh niên và người dân thông qua các mạng xã hội facebook, zalo, các kênh thông tin, tương tác của Đoàn, Hội...

- Phối hợp với các ngành chức năng tiến hành khảo sát, xây dựng kế hoạch và tham mưu với cấp ủy đảng để đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên như: tham gia tu bổ đê điều, hồ chứa nước, bờ kè sông, triền núi thường bị sạt lở, khu tái định cư vùng thiên tai, xây dựng các tuyến sông, bến đò ngang an toàn, cắm bảng cảnh báo nguy hiểm đối với các bờ tràn nước chảy siết vào mùa mưa, lũ; tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao nhận thức cho người dân trong phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai; tuyên truyền, vận động người dân trong các khu vực thường bị ảnh hưởng của thiên tai phải có kế hoạch tích trữ lượng thực, thực phẩm thiết yếu để ứng phó với tình hình mưa, lũ; tổ chức các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích ra quân khơi thông dòng chảy các kênh mương, tại các nơi thường xuyên bị ngập khi có mưa, lũ; hướng dẫn, giúp đỡ người dân gia cố, chằng chống nhà cửa, thu hoạch mùa vụ, vận chuyển tài sản đến nơi an toàn nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại khi có bão, lũ; trang bị các phương tiện cần thiết cho các đội thanh niên tình nguyện như: đèn pin, loa tay, áo phao, áo mưa,… Kịp thời ra quân các đội TNXK giúp dân phòng, chống, ứng phó với bão, lũ; đảm bảo phương châm “4 tại chỗ” và “3 sẵn sàng”.

- Phân công cán bộ phụ trách cơ sở, đặc biệt những cơ sở có các trọng điểm xung yếu đê, kè, cống, đập; kịp thời phát hiện, giúp đỡ cơ sở tháo gỡ khó khăn và báo cáo với Đoàn cấp trên khi có sự cố để tìm biện pháp hỗ trợ phù hợp.

2.2. Phương án khi xảy ra bão, lũ


- Tổ chức trực ứng phó, mở điện thoại liên tục 24/24h nhằm chủ động nắm bắt tình hình, diễn biến mưa, bão, đồng thời thông tin kịp thời tình hình ở địa phương, đơn vị thông qua mạng xã hội facebook, zalo, điện thoại, email...

- Trực tiếp chỉ đạo, huy động các đội thanh niên xung kích tham gia ứng trực tại các điểm xung yếu, các khu vực có nguy cơ xảy ra sạt lở đất, lũ ống, lũ quét, các tuyến đò ngang, các khu vực đông dân cư, các công trình trọng điểm; giúp nhân dân sơ tán ra khỏi vùng nguy hiểm; tham gia bảo vệ hồ chứa nước, đê kè, tài sản của Nhà nước và nhân dân, khắc phục những đoạn đê xung yếu; tham gia các hoạt động tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn khi có tình huống xảy ra.


- Phối hợp tổ chức và tham gia các hoạt động cứu trợ, vận chuyển lương thực, thực phẩm, thuốc men đến những vùng bị cô lập, hướng dẫn nhân dân, nhất là học sinh đi lại an toàn tại các điểm không an toàn. Đồng thời, huy động đoàn viên, hội viên, thanh niên tình nguyện hiến máu để phục vụ các ca cấp cứu, điều trị những người bị thương (nếu có) trong bão, lũ.


2.3. Phương án sau khi xảy ra bão, lũ


- Tích cực theo dõi, nắm bắt thông tin, huy động các nguồn lực xã hội thông qua mạng xã hội facebook, zalo, các kênh thông tin do Đoàn, Hội quản lý... để kịp thời hỗ trợ cho những vùng bị thiệt hại ở địa phương.

- Tích cực tham gia các hoạt động vận chuyển tài sản, giúp đỡ nhân dân trở về nơi sinh sống; vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia các hoạt động quyên góp ủng hộ, cứu trợ, giúp đỡ thanh thiếu nhi và các gia đình bị thiệt hại do bão, lũ gây ra. 


- Tổ chức ra quân các đội hình thanh niên tình nguyện đến với những nơi xảy ra bão, lũ để tuyên truyền, phòng, chống dịch bệnh; hỗ trợ, giúp đỡ học sinh trở lại trường, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, ổn định đời sống; tham gia khắc phục hậu quả sau bão, lũ như: sửa chữa đường giao thông, trường học, cơ sở y tế, các công trình công cộng bị hư hỏng, khắc phục những đoạn đê xung yếu, dọn vệ sinh môi trường, giúp dân khắc phục sa bồi thủy phá, sửa chữa nhà ở; tiêu độc khử trùng, xử lý nguồn nước tại các khu dân cư, dọn vệ sinh tại các điểm trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Cấp tỉnh:

- Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, xây dựng Kế hoạch, Hướng dẫn; theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo kịp thời hoạt động tham gia phòng, tránh bão, lũ và giảm nhẹ thiên tai tại cơ sở; chủ trì xây dựng kế hoạch, chương trình tập huấn bão, lũ; chuẩn bị nội dung, cơ sở vật chất, tài liệu cho lớp tập huấn.

- Thành lập Ban Chỉ huy chiến dịch “Thanh niên Bình Định xung kích mùa bão, lũ” năm 2022.
2. Cấp huyện


- Trên cơ sở kế hoạch của tỉnh và các phương án phòng, tránh bão, lũ giảm nhẹ thiên tai năm 2022 của địa phương, đơn vị; các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động phối hợp với Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn ở địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện ở cấp mình.


- Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí, trang thiết bị cho các đội TNXK; phối hợp với Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn cùng cấp xây dựng các phương án để thống nhất huy động lực lượng tham gia xử lý các tình huống xảy ra trong mùa mưa, bão.


- Củng cố, kiện toàn đội TNXK cấp huyện, xã, đồng thời các hoạt động ra quân phải đảm bảo tính an toàn, thiết thực, có hiệu quả (Gửi quyết định kiện toàn về Ban phong trào Tỉnh đoàn, số điện thoại: 0256.6250.277, Email: banphongtraobinhdinh@gmail.com).

- Trước, trong và sau mỗi đợt bão, lũ các đơn vị thông tin kịp thời về tình hình ở địa phương, đơn vị thông qua mạng xã hội Facebook, Zalo, điện thoại hoặc email... tùy vào điều kiện cho phù hợp. Sau mỗi đợt bão, lũ báo cáo bằng văn bản chậm nhất sau 03 ngày về tình hình, kết quả hoạt động của địa phương, đơn vị; báo cáo tổng kết chiến dịch gửi trước ngày 20/12/2022 về Tỉnh đoàn (qua Ban Phong trào Tỉnh đoàn).
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện.
	  Nơi nhận:

- TW Đoàn: VP, TG, TNNT;
- TW Hội LHTN Việt Nam;
- TT Tỉnh uỷ;

- UBND tỉnh;
- UB MTTQ Việt Nam tỉnh;
- Ban Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- BCH PCTT và TKCN tỉnh;
- Văn phòng điều phối xây dựng 

nông thôn mới tỉnh;
- TT Tỉnh đoàn; 
- Các ban, đơn vị thuộc Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban PT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Thành Trung
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