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KẾ HOẠCH
Triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên 
Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, giai đoạn 2018 - 2022
----------
	
Thực hiện Công văn số 261-CV/HĐĐTW ngày 23/10/2018 của Hội đồng Đội Trung ương về việc triển khai “Chương trình rèn luyện đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 - 2022”, để Chương trình được triển khai sâu rộng trong các cơ sở Đội và đội viên, Hội đồng Đội tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình rèn luyện đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 - 2022, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Tạo phong trào thi đua sôi nổ, rộng khắp trong đội viên, thiếu niên và nhi đồng trên các lĩnh vực học tập, rèn luyện và sinh hoạt; góp phần nâng cao chất lượng đội viên, chất lượng hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi; thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
- Giúp đội viên, thiếu niên và nhi đồng thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ; phấn đấu trở thành đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh và đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tạo môi trường để đội viên, thiếu niên và nhi đồng được tham gia các hoạt động trải nghiệm sáng tạo nhằm trau dồi kiến thức, rèn luyện kỹ năng, phát triển tư duy và hình thành những thói quen tốt.
2. Yêu cầu
- Việc triển khai thực hiện phải được tiến hành đồng bộ, thường xuyên và khoa học; đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tâm sinh lí lứa tuổi đội viên, thiếu niên và nhi đồng.
- Phát huy sự tham gia phối hợp của gia đình, nhà trường và các lực lượng xã hội trong việc hướng dẫn, theo dõi, giúp đỡ đội viên, thiếu niên và nhi đồng thực hiện tốt các nội dung rèn luyện trong chương trình.
II. ĐỐI TƯỢNG RÈN LUYỆN
1. Dự bị đội viên: Dành cho nhi đồng từ lớp 1 đến lớp 3.
2. Rèn luyện đội viên:
- Hạng Măng non: Dành cho đội viên lớp 4 và lớp 5.
- Hạng Sẵn sàng: Dành cho đội viên lớp 6 và lớp 7.
- Hạng Trưởng thành: Dành cho đội viên lớp 8 và lớp 9.
Đối với các em thiếu niên chưa được kết nạp vào Đội TNTP Hồ Chí Minh thực hiện các tiêu chí rèn luyện theo khối lớp học của mình.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC RÈN LUYỆN
1. Nội dung rèn luyện
- Kính yêu Bác Hồ và hiểu biết truyền thống.
- Rèn luyện đạo đức, nếp sống và hiểu biết pháp luật.
- Thi đua học tập, tìm hiểu khoa học. 
- Rèn luyện sức khỏe và kỹ năng.
- Yêu Sao, yêu Đội, tiến bước lên Đoàn.
2. Hình thức rèn luyện
- Đội viên, thiếu niên và nhi đồng tự rèn luyện.
- Rèn luyện theo sự hướng dẫn của phụ trách Đội.
- Rèn luyện qua các buổi sinh hoạt Sao, sinh hoạt Đội.
- Rèn luyện qua các phong trào, các hoạt động của Đội và nhà trường.
- Rèn luyện qua các hoạt động xã hội, cộng đồng.
IV. YÊU CẦU ĐẠT ĐƯỢC: Thực hiện theo chương trình Rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022 gửi kèm.
V. TỔ CHỨC KIỂM TRA, CÔNG NHẬN HOÀN THÀNH VÀ SỬ DỤNG KẾT QUẢ RÈN LUYỆN
1. Tổ chức kiểm tra
1.1. Thời gian kiểm tra: Công tác kiểm tra việc thực hiện các tiêu chí rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng được tiến hành thường xuyên, liên tục theo chủ đề, chủ điểm của từng tháng, quý và năm học. Việc tổ chức kiểm tra có thể đưa vào một phần thời gian của buổi sinh hoạt hoặc tổ chức thành một buổi kiểm tra riêng biệt thông qua các hoạt động tập thể của Đội, hoạt động ngoài giờ lên lớp của nhà trường.
1.2. Hình thức kiểm tra: Căn cứ tình hình cụ thể của địa phương, đơn vị để lựa chọn các hình thức kiểm tra cho phù hợp, đảm bảo phương châm “Học mà vui - vui mà học”; tạo khí thế vui tươi, ấn tượng, tự hào trong đội viên, thiếu niên và nhi đồng. Hình thức kiểm tra cần vận dụng sáng tạo thông qua các hoạt động:
- Kiểm tra thông qua hoạt động hàng ngày của tập thể Đội với đội viên, thiếu niên; của Sao Nhi đồng với nhi đồng.
- Kiểm tra thông qua các buổi sinh hoạt Sao, sinh hoạt Đội theo chủ đề, chủ điểm hàng tuần, hàng tháng.
- Kiểm tra thông qua các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo chương trình của nhà trường.
- Kiểm tra thông qua các phong trào, các hoạt động tập thể của Đội.
Tùy thuộc vào mỗi hình thức, việc kiểm tra các tiêu chí rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng có thể phân công cho Giáo viên làm tổng phụ trách Đội, giáo viên phụ trách các chi đội, lớp nhi đồng, giáo viên các môn học có liên quan; Ban chỉ huy chi đội, Phụ trách Sao Nhi đồng thực hiện, đảm bảo kiểm tra, đánh giá đúng các yêu cầu đạt được của từng tiêu chí.
2. Công nhận hoàn thành
2.1. Đánh giá xếp loại
Việc đánh giá quá trình thực hiện chương trình rèn luyện đội viên được thực hiện theo hình thức xếp loại đạt và không đạt, cụ thể như sau: 
- Đối với từng tiêu chí rèn luyện: Được công nhận hoàn thành khi có 50% nội dung của tiêu chí rèn luyện trở lên được đánh giá xếp loại đạt yêu cầu. Tùy theo điều kiện thực tế, các đơn vị có thể có các hình thức công nhận hoàn thành từng tiêu chí cho phù hợp. Dưới 50% nội dung của tiêu chí rèn luyện xếp loại không đạt yêu cầu sẽ không được công nhận hoàn thành tiêu chí rèn luyện. 
- Đối với từng hạng rèn luyện: Được công nhận hoàn thành khi có 100% nội dung các tiêu chí của hạng rèn luyện được đánh giá xếp loại đạt yêu cầu.
2.2. Cấp giấy chứng nhận hoàn thành
Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên thực hiện thống nhất theo mẫu do Hội đồng Đội Trung ương ban hành. Giấy chứng nhận gồm 04 loại:
- Hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên: Cấp cho nhi đồng, thiếu niên lớp 3 sau khi đã rèn luyện và được kiểm tra, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên Hạng Dự bị đội viên.
- Hoàn thành Hạng Măng non: Cấp cho đội viên lớp 5 sau khi đã rèn luyện và được kiểm tra, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên Hạng Măng non.
- Hoàn thành Hạng Sẵn sàng: Cấp cho đội viên lớp 7 sau khi đã rèn luyện và được kiểm tra, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên Hạng Sẵn sàng.
- Hoàn thành Hạng Trưởng thành: Cấp cho đội viên lớp 9 sau khi đã rèn luyện và được kiểm tra, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành.
3. Sử dụng kết quả rèn luyện
3.1. Xét kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh
- Đối với nhi đồng: Tổ chức cho các em hoàn thành các tiêu chí rèn luyện trong thời gian từ lớp 1 đến lớp 3. Hết học kỳ I của năm học lớp 3, những em đã được công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên ở bậc Dự bị đội viên, có đủ các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh sẽ được xét kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Đối với các em thiếu niên chưa được kết nạp vào Đội: Tổ chức cho các em rèn luyện các tiêu chí theo khối lớp học của mình ở từng hạng rèn luyện. Những em đã hoàn thành tối thiểu 50% tiêu chí rèn luyện theo khối lớp học của mình ở từng hạng rèn luyện, có đủ các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh sẽ được xét kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh.
3.2. Xét danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ
Các em đội viên, thiếu niên và nhi đồng đã đăng ký rèn luyện và hoàn thành 100% các tiêu chí theo lớp của hạng rèn luyện, có đủ các điều kiện khác theo quy định tiêu chuẩn danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ sẽ được xét công nhận danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ của năm học đó.
3.3. Xét giới thiệu kết nạp đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Các em đội viên đã đăng ký rèn luyện và hoàn thành 100% các tiêu chí theo lớp của hạng trưởng thành, có đủ các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sẽ được xét giới thiệu kết nạp đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 1. Cấp tỉnh:
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022 đến các cơ sở Đội trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức tập huấn, trang bị kiến thức về nội dung, quy trình triển khai, tổ chức thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên cho cán bộ Đội các cấp.
- Chỉ đạo thực hiện các nội dung của Chương trình Rèn luyện đội viên gắn với Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi hàng năm; thường xuyên theo dõi, rà soát, bổ sung các nội dung Chương trình Rèn luyện đội viên cho phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Định kỳ sơ kết, tổng kết việc triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên để giới thiệu và nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo của các địa phương, đơn vị và cơ sở.
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo triển khai có hiệu quả Chương trình Rèn luyện đội viên trong các Liên đội.
2. Cấp huyện: 
- Xây dựng văn bản hướng dẫn, chỉ đạo triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022 tại các Liên đội Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn.
- Chủ động tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng cơ chế phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo địa phương; huy động sự tham gia của các lực lượng xã hội, tạo sự thống nhất trong triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên.
- Tổ chức tập huấn, trang bị kiến thức về nội dung, quy trình triển khai, tổ chức thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên cho đội ngũ Giáo viên làm tổng phụ trách Đội.
- Lồng ghép các nội dung của chương trình rèn luyện đội viên vào chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi hàng năm của địa phương, đơn vị để thống nhất trong chỉ đạo và thực hiện.
- Tổ chức mô hình điểm, thường xuyên theo dõi, rà soát, bổ sung các nội dung chương trình rèn luyện đội viên cho phù hợp với tình hình thực tiễn; nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo của các cơ sở Đội.
- Thường xuyên tuyên truyền, nhân rộng các tấm gương đội viên, thiếu niên và nhi đồng tiêu biểu, suất sắc trong thực hiện chương trình rèn luyện đội viên.
- Hàng năm tiến hành đánh giá, tuyên dương, khen thưởng các đơn vị triển khai tốt chương trình rèn luyện đội viên vào dịp tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học.
- Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố đăng ký mua giấy công nhận Chuyên hiệu Rèn luyện đội viên qua Hội đồng Đội tỉnh số điện thoại 0256.3812.816 hoặc qua email: Hoidongdoibinhdinh@gmail.com. Thời điểm đăng ký mua vào đầu năm học hoặc sau khi kết thúc học kỳ I hàng năm.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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