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	ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TỈNH BÌNH ĐỊNH LẦN THỨ XIV, NHIỆM KỲ 2022 - 2027
***
Số: 01-NQ/ĐH 

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     Bình Định, ngày 28 tháng 9 năm 2022


NGHỊ QUYẾT 
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định
lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027
------------

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027 diễn ra từ ngày 26 - 27/9/2022 tại thành phố Quy Nhơn. Tham dự Đại hội có 300 đại biểu chính thức đại diện cho hơn 61.000 đoàn viên trong toàn tỉnh;
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027,
QUYẾT NGHỊ
[bookmark: bookmark459]1. Thông qua báo cáo đánh giá tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
[bookmark: bookmark460]2. Thông qua mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khóa XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027.
[bookmark: bookmark463][bookmark: bookmark461][bookmark: bookmark462][bookmark: bookmark464]2.1. Phương hướng, mục tiêu
Xây dựng thế hệ trẻ có lý tưởng cách mạng; đạo đức, lối sống văn hóa; lòng yêu nước, tự hào dân tộc; có bản lĩnh, hoài bão, khát vọng cống hiến, vươn lên; được tạo môi trường, điều kiện học tập, lao động, giải trí, rèn luyện để phát triển lành mạnh, toàn diện, hài hòa cả về trí tuệ, thể chất, tinh thần. Phát hiện, bồi dưỡng để ngày càng có nhiều hơn lớp thanh niên tiên tiến, bản lĩnh, trí tuệ, năng lực hội nhập quốc tế; hình thành nhóm thủ lĩnh, đi đầu và dẫn dắt thế hệ của mình tiến về phía trước. Đồng thời, quan tâm chăm lo các nhóm thanh niên yếu thế về cơ hội phát triển, vượt qua khó khăn, vươn lên trong cuộc sống.
Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn thực sự vững mạnh cả về tư tưởng, chính trị, tổ chức và hành động, thực sự trở thành đội quân xung kích của cách mạng, lực lượng nòng cốt của tuổi trẻ, đội dự bị tin cậy của Đảng. Triển khai những giải pháp sáng tạo, đột phá, bền vững tạo cơ hội và động lực cho thanh niên phát triển trong học tập, lao động sáng tạo, khởi nghiệp, lập nghiệp; làm chủ các kiến thức khoa học, công nghệ hiện đại; phát huy vai trò quan trọng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Nâng cao trách nhiệm phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và tích cực tham gia chăm lo bồi dưỡng, giáo dục, phát triển toàn diện và bảo đảm quyền của trẻ em; dành những điều kiện tốt nhất, sự chăm lo chu đáo nhất cho trẻ em - tương lai của đất nước.
[bookmark: bookmark465]2.2. Khẩu hiệu hành động: Tuổi trẻ Bình Định Khát vọng - Đoàn kết - Bản lĩnh - Tiên phong - Sáng tạo.
[bookmark: bookmark468][bookmark: bookmark466][bookmark: bookmark467][bookmark: bookmark469]2.3. Một số chỉ tiêu trọng tâm
Chỉ tiêu 1. Hàng năm, 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn.
Chỉ tiêu 2. Hàng năm giáo dục, tư vấn, hỗ trợ ít nhất 1.000 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
Chỉ tiêu 3. Hỗ trợ 250 đoàn viên, thanh niên hiện thực hóa ý tưởng, sáng kiến.
Chỉ tiêu 4. Tổ chức cho 250.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện do Đoàn, Hội tổ chức.
Chỉ tiêu 5. Hàng năm, mỗi thanh thiếu niên trồng và chăm sóc ít nhất 01 cây xanh.
Chỉ tiêu 6. Tư vấn hướng nghiệp cho 300.000 lượt đoàn viên, thanh niên. Phấn đấu có trên 7.000 đoàn viên, thanh niên có việc làm sau khi được tư vấn, giới thiệu việc làm.
Chỉ tiêu 7. Hỗ trợ 70 thanh niên có dự án khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo.
Chỉ tiêu 8. 100% Đoàn cấp huyện có hoạt động cụ thể tham gia vào quá trình chuyển đổi số và nâng cao năng lực số cho thanh niên; ít nhất 50% thanh niên sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 70% thanh niên sử dụng tài khoản thanh toán điện tử.
Chỉ tiêu 9. Có 300.000 lượt thanh thiếu nhi được hỗ trợ nâng cao năng lực sử dụng ngoại ngữ và hội nhập quốc tế.
Chỉ tiêu 10. Tỷ lệ đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh đạt 75% trở lên trên tổng số thanh niên đang có mặt tại địa phương.
Chỉ tiêu 11. Tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp vào Đảng đạt 70% trở lên trong tổng số đảng viên mới được kết nạp.
[bookmark: bookmark470]3. Thông qua Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành khóa XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
[bookmark: bookmark471]4. Thông qua báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý vào văn kiện Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 và những nội dung góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
[bookmark: bookmark472]5. Thông qua kết quả bầu Ban Chấp hành gồm 39 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 11 đồng chí và các chức danh Bí thư, Phó Bí thư (03 đồng chí), Ủy ban Kiểm tra (05 đồng chí), Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn; bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 gồm 12 đại biểu chính thức và 04 đại biểu dự khuyết.
6. Đại hội giao Ban Chấp hành khóa mới căn cứ Nghị quyết Đại hội, xây dựng các chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội.
[bookmark: _GoBack]Đại hội kêu gọi toàn Đoàn “Khát vọng - Đoàn kết - Bản lĩnh - Tiên phong - Sáng tạo” tiếp tục phát huy những thành tựu đạt được, nỗ lực khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức, quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027 đã đề ra.
	
Nơi nhận:                   	  
- Ban TG, VP TW Đoàn;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các huyện, thị, thành đoàn và 
   đoàn trực thuộc;
- UVBCH Tỉnh đoàn;	
- Lưu VP, Ban TC-KT(44b).

	TM. ĐOÀN CHỦ TỊCH




Hà Duy Trung





