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BÁO CÁO

Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh 

6 tháng đầu năm 2015

ơThực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2015, trong 6 tháng đầu năm 2015 các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện và đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền giáo dục

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho ĐVTTN tiếp tục được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai, thực hiện xem đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng để bồi dưỡng, giáo dục ĐVTTN. Kết quả, 06 tháng đầu năm các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được hơn 258 buổi tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, học tập chuyên đề năm 2015 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, gắn bó mật thiết với nhân dân, xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”, học tập 06 bài lý luận chính trị của Đoàn, tổ chức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin. Tiêu biểu như: Tỉnh đoàn phối hợp với Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Hội thi Olympic toàn quốc các môn Khoa học Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” trực tuyến cấp tỉnh năm 2015 cho 150 bạn đoàn viên, sinh viên đại diện của các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh, phối hợp với Trung ương Đoàn, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng tổ chức Hội thi Olympic toàn quốc các môn Khoa học Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015, cụm Duyên hải Nam Trung bộ - Tây Nguyên với sự tham gia của các tỉnh, thành phố: Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Lâm Đồng, Đắk Lắk. 
- Công tác giáo dục truyền thống được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường xuyên với nhiều hình thức phong phú, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia:
+ Trong 2 ngày, 09 - 10/01/2015, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đã tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên, Hội Sinh viên Việt Nam, với nhiều hoạt động sôi nổi như: Đồng diễn flashmod với chủ đề “Tự hào sinh viên đất võ”; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” năm học 2013 - 2014; ngày hội văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao học sinh, sinh viên năm 2015 với các nội dung: Thi đấu bóng đá nam, bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, kéo co, đua xe đạp chậm, cướp cờ, nấu cơm nồi đất, cuộc thi “Giai điệu xanh”; cuộc thi “Nét đẹp học đường” năm 2015... đã thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia. Tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên, Hội Sinh viên Việt Nam, tại buổi Lễ đã tuyên dương và khen thưởng cho 02 sinh viên tiêu biểu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương, 38 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh, 08 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh. Ở cơ sở, các đơn vị đã hưởng ứng và tổ chức nhiều hoạt động chào mừng như: Hội Sinh viên Việt Nam trường Cao đẳng Bình Định, Trường Đại học Quang Trung tổ chức Lễ mitting ôn lại truyền thống của Hội Sinh viên Việt Nam và Tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” cấp trường năm học 2013 - 2014; Huyện đoàn Hoài Ân tổ chức giải bóng chuyền nam học sinh các trường THPT trên địa bàn huyện; Thị đoàn An Nhơn phối hợp với Trường Kinh tế Kỹ thuật Bình Định tổ chức “Ngày hội học sinh, sinh viên năm 2015”; Huyện đoàn Hoài Nhơn tổ chức trao tặng 29 suất học bổng cho học sinh vượt khó học khá, giỏi năm học 2014 - 2015.
+ 100% các cấp bộ Đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) với nhiều hình thức sôi nổi như: tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng, Đảng với thanh niên”, tổ chức hành trình về nguồn, tổ chức trao tặng quà cho các gia đình chính sách... Tỉnh đoàn đã tổ chức tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng, Đảng với thanh niên” và hành trình về nguồn, thăm quan và trồng 100 cây xanh tại các Chi bộ Đảng đầu tiên của tỉnh, với sự tham gia của 200 cán độ đoàn, đoàn viên, thanh niên; Đoàn trường Cao đẳng Bình Định tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng” với sự tham gia của hơn 500 đảng viên, đoàn viên ưu tú, thanh niên trong trường... 
+ Nhân kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015), kỷ niệm 40 năm giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2015), 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015), Tỉnh đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia như: Tổ chức Chương trình “Ngày Hội thanh niên Bình Định” với sự tham gia của hơn 5.000 ĐVTN, ngày hội đã diễn ra với các hoạt động như: Hội nghị thi đua yêu nước và tuyên dương điển hình tiên tiến giai đoạn 2015 - 2020; tổ chức triển lãm tranh, ảnh về chủ quyền của Việt Nam đối với 02 quần đảo Trường Sa, Hoàng Sa; Lễ hội hóa trang đường phố, đặc biệt là tiết mục đồng diễn các bài võ thuật cổ truyền, các bài hát múa Đoàn, Hội, Đội, xếp hình huy hiệu Đoàn với số lượng ĐVTN tham gia đông nhất (5.000 ĐVTN, thiếu nhi); phối hợp Báo Thanh niên tổ chức Chương trình Nghệ thuật “Khát vọng trẻ lần thứ 9” với chủ đề “Hào khí Xuân đất võ” được tường thuật trực tiếp trên sóng VTV1 của Đài Truyền hình Việt Nam, Chương trình vinh dự được đón tiếp đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương; phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và xã hội, Ngân hàng Thương mại cổ phần Công thương Việt Nam tổ chức Lễ thắp nến tri ân tại nghĩa trang Liệt sĩ thành phố Quy Nhơn với sự tham gia của hơn 850 ĐVTN; phối hợp với Sở Văn hóa, Thể dục thể thao và Du lịch tổ chức Chương trình Nghệ thuật với chủ đề “Việt Nam 40 năm Bài ca thống nhất”;  khởi công nâng cấp tượng anh hùng liệt sĩ Ngô Mây tại huyện Phù Cát và xây dựng tượng anh hùng Lý Tự Trọng tại trường THPT Lý Tự Trọng, huyện Hoài Nhơn; chỉ đạo, hướng dẫn 100% các cấp cấp bộ đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm với nhiều hình thức như tổ chức gặp mặt truyền thống, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao, thăm hỏi gia đình các đồng chí nguyên là lãnh đạo Đoàn qua các thời kỳ tiêu biểu như: Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức Chương trình văn nghệ với chủ đề “Hào khí Tây Sơn hành trình đến tương lai”; Thị đoàn An Nhơn tổ chức thăm và tặng 20 suất quà cho các đồng chí nguyên là Bí thư, Phó Bí thư Thị đoàn qua các thời kỳ; huyện đoàn Phù Cát tổ chức chương trình văn nghệ gây quỹ “Thắp sáng ước mơ”…
+ Thiết thực chào mừng kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các đơn vị tổ chức Liên hoan Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, kết quả đã có 8/11 đơn vị tổ chức Liên hoan với 15 đêm diễn. Tỉnh đoàn đã tổ chức chung kết Liên hoan Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh theo cụm thi đua, kết quả đơn vị huyện Phù Mỹ đạt giải nhất cụm thi đua phía Bắc, đơn vị An Nhơn đạt giải nhất cụm thi đua phía Nam và đơn vị Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh đạt giải Nhất cụm thi đua các đơn vị trực thuộc; tổ chức cho hơn 500 ĐVTN, thiếu nhi tham gia Chương trình Nghệ thuật kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh với chủ đề “Cha, con và tổ quốc”; 100% các cấp bộ đoàn tổ chức triển khai đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” với nhiều hoạt động sôi nổi, tiêu biểu như: Đoàn trường Đại học Quy Nhơn tổ chức Chương  trình “Giai điệu tự hào - Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”; Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức diễn đàn “Nhớ về Bác, lòng ta trong sáng hơn; huyện đoàn Tuy Phước, Vĩnh Thạnh tổ chức Cuộc thi tìm hiểu “Thân thế và sự nghiệp chủ tịch Hồ Chí Minh”; Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh tổ chức tặng 100 suất quà trị giá mỗi suất quà 200 nghìn cho gia đình chính sách, hộ khó khăn, tặng 50 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ” cho các em học sinh nghèo vượt khó học giỏi và khám bệnh phát thuốc miễn phí với 500 cơ số thuốc cho người dân tại huyện Ngọc Hồi, tỉnh KomTum với tổng trị giá là trên 15 triệu đồng; Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức du khảo về nguồn “Hành trình theo chân Bác” (được khởi hành từ thành Quy Nhơn đến Bến cảng Nhà Rồng, thành phố Hồ Chí Minh); Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ cán bộ, công chức, viên chức học tập và làm theo lời Bác”...
- Công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên tiếp tục được các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện. Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 243 buổi tuyên truyền, hội thi, hội diễn tuyên tuyền pháp luật về An toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS, Luật Biển Việt Nam cho hơn 36.450 ĐVTN, tiêu biểu như: Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm phòng, chống HIV/AIDS tỉnh tổ chức Hội thi tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng với sự tham gia, cổ vũ của gần 1.000 ĐVTN; phối hợp với Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” với sự tham gia của gần 1.000 ĐVTN của 5 huyện: Phù Cát, Phù Mỹ, Hoài Nhơn, Hoài Ân, An Lão và tổ chức cho 100 ĐVTN huyện Hoài Nhơn tham gia diễu hành bằng xe đạp điện tuyên truyền Luật giao thông đường bộ tại các tuyến đường chính trên địa bàn thị trấn Bồng Sơn; phối hợp với Lữ đoàn 172 Vùng 3 Hải quân tổ chức chương trình tuyên truyền biển, đảo tại các trường THPT, trường cao đẳng thu hút sự tham gia của hơn 5.200 đoàn viên, học sinh, sinh viên tại các đơn vị Quy Nhơn, An Nhơn, Vĩnh Thạnh, Phù Cát, An Lão; vận động ĐVTN tích cực tham gia cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sĩ Hải quân”, kết quả Tỉnh đoàn Bình Định được giải Ba tập thể; nhân rộng trong toàn tỉnh mô hình giáo dục, tuyên truyền pháp luật “Phiên tòa giả định”; 100% các cấp bộ đoàn vận động đoàn viên, thanh niên của đơn vị, địa phương mình tham gia cuộc thi tìm hiểu Hiến pháp năm 2013 do Bộ Tư pháp phát động.
- Công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội được tập trung đẩy mạnh, Tỉnh đoàn phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh và Trung ương tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; Tỉnh đoàn xây dựng 06 chuyên mục “Truyền hình thanh niên” và 06 chuyên mục “Phát thanh thanh niên” phát trên Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định và phát hành 6.000 tập san bản tin “Tuổi trẻ Bình Định”; thường xuyên gửi tin, bài các hoạt động Đoàn của tỉnh trên các kênh thông tin của Trung ương Đoàn, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ và sóng truyền hình Quốc gia; đổi mới và nâng cấp website của Tỉnh đoàn; tăng cường mở rộng mạng lưới cộng tác viên, xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin bài phản ánh mô hình điển hình, gương ĐVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực. Các cấp bộ Đoàn chủ động trong công tác thông tin, tuyên truyền bên cạnh thông tin tuyên truyền bằng các hình ảnh trực quan, các cơ sở đoàn phối hợp với đài truyền thanh xã, phường, thị trấn đưa tin về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội ở địa phương, qua đó đã có hàng trăm tin bài, phản ánh các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn.
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” 

- Các hoạt động xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế tiếp tục được các cấp bộ đoàn triển khai hiệu quả, ngay từ đầu năm Tỉnh đoàn đã phát động tổ chức cho 22 huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc ký giao ước thi đua thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 với 3 nội dung cơ bản: Làm tốt công tác giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên; triển khai các công trình, phần việc thanh niên thực hiện 2 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, trong đó đặc biệt chú trọng thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”.
Chương trình “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới được” tiếp tục được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả với nhiều phần việc, công trình thiết thực, kết quả đã có 460 phần việc, công trình thanh niên được các cơ sở Đoàn đảm nhận thực hiện (trong đó, có 05 công trình thanh niên cấp tỉnh; 22 công trình thanh niên cấp huyện huyện; 435 công trình, phần việc thanh niên cấp xã): Tỉnh đoàn xây dựng 100 ống bi xử lý rác tại các hộ gia đình trị giá 50 triệu đồng và làm được 350 m đường bê tông nông thôn tại xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn; xây dựng 02 cây cầu nông thôn tại xã Mỹ Quang, huyện Phù Mỹ và tại xã Cát Tài, huyện Phù Cát, trị giá trên 1,2 tỷ đồng. 
Các hoạt động xung kích trong hội nhập quốc tế được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai thông qua nhiều hình thức như: diễn đàn, nói chuyện chuyên đề, hướng dẫn ĐVTN ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác chuyên môn, nghiệp vụ; Tỉnh đoàn thường xuyên cung cấp thông tin về hội nhập quốc tế cho ĐVTN thông qua các hoạt động của Đoàn, định hướng cho ĐVTN tham gia các diễn đàn kinh tế - văn hóa - xã hội trên các thông tin đại chúng, mạng Internet, qua đó góp phần cung cấp thông tin về hội nhập quốc tế, về cơ hội và thách thức trong quá trình hội nhập quốc tế cho ĐVTN.

- Các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được các cấp bộ Đoàn triển khai, thực hiện ngày càng hiệu quả được sự đánh giá cao của các cấp lãnh đạo, ĐVTN và nhân dân, thông qua các chương trình, hoạt động cụ thể như: 
+ Nhằm giúp đỡ gia đình ĐVTN, các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn đón Tết Nguyên đán đầy đủ và ấm áp, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” với nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực, Kết quả đã tổ chưc  trao được 2.093 suất quà trị giá 800 triệu đồng, phối hợp với Đoàn Khối doanh nghiệp tỉnh tổ chức tổ chức bán hàng giảm giá và khám bệnh phát thuốc cho 200 thanh niên công nhân tại Khu Công nghiệp Phú Tài; phối hợp với Hội LHTN tỉnh tổ chức được 04 đêm văn nghệ phục vụ nhân dân tại các đơn vị: Hoài Nhơn, Vĩnh Thạnh, Phù Cát, Vân Canh; Chỉ đạo, hướng dẫn 100% các cấp bộ Đoàn đã hưởng ứng và tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” ở đơn vị mình với các hoạt động thiết thực, tạo dư luận tốt trong thanh niên và nhân dân tại địa phương, kết quả đã tổ chức trao tặng được 1500 suất quà trị giá 500 triệu đồng, tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho hơn 500 trẻ em nghèo, trẻ em mồ côi, tổ chức được 20 hội thao, hội diễn văn hóa thể dục thể thao truyền thống thu hút hơn 10.000 ĐVTN tham gia, tiêu biểu các đơn vị như: Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức tặng 482 suất quà trị giá 192 triệu đồng cho mẹ Việt Nam anh hùng, các trẻ em và các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại thành phố Quy Nhơn và huyện Vân Canh; Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức trao tặng 50 suất quà, trị giá 25 triệu đồng cho các em là học sinh mồ côi, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, các hộ gia đình thanh niên khuyết tật, thanh niên là người dân tộc; Huyện đoàn Vân Canh tổ chức kết nghĩa với Huyện đoàn Đồng Xuân (tỉnh Phú Yên), tặng 400 suất quà trị giá 80 triệu đồng cho đồng bào dân tộc thiểu số tại các làng vùng cao chưa có điện lưới quốc gia. 
+ Sáng 13/02, tại xã Cát Khánh (huyện Phù Cát), Tỉnh đoàn đã tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2015, Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và Chương trình “5000 bánh tét”. Tại buổi lễ, đã tặng 100 suất quà tết và 300 cây bánh tét cho 100 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, 150 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn và trồng 100 cây xanh tại xã Cát Khánh, huyện Phù Cát; phối hợp với Báo Tuổi trẻ trao 150 suất quà, trị giá 400.000 đồng/suất cho các hộ gia đình khó khăn tại xã Mỹ Thành, huyện Phù Mỹ; Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức tặng 02 Nhà nhân ái cho Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh và Huyện đoàn Hoài Nhơn; Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định tặng 20 Nhà Nhân ái cho các đơn vị trên toàn tỉnh, tổng trị giá 500 triệu đồng. 100% các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2015 với các hoạt động tình nguyện sôi nổi như: Trao quà và tặng xe đạp cho học sinh nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trao nhà nhân ái, dọn dẹp vệ sinh tại các các tuyến đường thanh niên tự quản, trồng cây xanh... Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức trao tặng được 59 chiếc xe đạp, trồng được 1.415 cây xanh (tiêu biểu Huyện đoàn Phù Mỹ đã trồng được 700 cây), bóc xóa quảng cáo, dọn vệ sinh trên 15,5 km đường, tham gia tu sửa được trên 5 km đường nông thôn, tặng được 450 suất quà cho gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên lên đường nhập ngũ, trao tặng 01 nhà nhân ái trị giá 30 triệu đồng. 

+ Ngày 04/3, tại trụ sở UBND xã Hoài Hải, huyện Hoài Nhơn, Tỉnh đoàn phối hợp với Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới” với sự tham gia của hơn 300 đoàn viên, thanh niên, hội viên. Qua đó, đã tổ chức khởi công xây dựng xây dựng 01 Nhà Nhân ái trị giá 50 triệu đồng tặng hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở tại xã Hoài Phú; tổ chức thăm, tặng 79 suất quà, mỗi suất trị giá 300.000 đồng cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự lên đường nhập ngũ đợt 1 năm 2015 tại 03 xã: Hoài Hương, Hoài Hải, Hoài Mỹ; tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho 100 người dân có hoàn cảnh khó khăn và trồng 500 cây xanh tại xã Hoài Hải, huyện Hoài Nhơn. 

+ Các hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng tiếp tục được các cấp bộ Đoàn tổ chức hiệu quả, trong 06 tháng đầu năm các cấp bộ đoàn đã tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn cho 3.130 người, tổ chức được 21 đợt hiến máu tình nguyện, thu hút được 7.260 ĐVTN tham gia, thu được 5.387 đơn vị máu. Tỉnh đoàn phối hợp Hội LHTN tỉnh, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh, Bệnh viện Răng, Hàm, Mặt Trung ương thành phố Hồ Chí Minh, Bệnh viện Chợ Rẫy khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 1.400 người có hoàn cảnh khó khăn tại huyện An Lão và xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn, tặng Phòng nha cho Trung tâm Y tế huyện An  Lão với tổng giá trị hơn 200 triệu đồng; phối hợp với Hội LHTN Việt Nam tỉnh chỉ đạo 100% các cấp bộ Đoàn - Hội tổ chức Ngày hội “Thầy thuốc trẻ vì cuộc sống cộng đồng 2015”, tại Chương trình đã tổ chức  khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 500 người dân và tặng 700 suất quà cho bà con nhân dân và các em học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Hoài Ân; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng cho 200 em học sinh trường Tiểu học số I Ân Tín, huyện Hoài Ân.

- Các hoạt động xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được triển khai đạt kết quả khá tốt, các cấp bộ Đoàn tổ chức giao lưu kết nghĩa với các đơn vị bộ đội biên phòng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền vì chủ quyền biển đảo, tình hình biển Đông; gắn với cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” với nhiều hoạt động thiết thực, tiêu biểu như: Cử đồng chí Lương Đình Tiên, Phó Bí thư Tỉnh đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh tham gia “Hành trình tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương 2015” do Trung ương Đoàn tổ chức; các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức tốt các hoạt động giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ an ninh Tổ quốc, triển khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, "Vươn tới những đỉnh cao", "Tiến quân vào khoa học công nghệ", triển khai thực hiện tốt phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư trong công tác giữ gìn an ninh trật tự; với nhiều mô hình gìn giữ an ninh trật tự mới như: Mô hình “Thanh niên Công an xung kích đi đầu bảo vệ bình yên các tuyên phố” của Đoàn TN Công an tỉnh, mô hình “Tuổi trẻ nói không với các tệ nạn xã hội” của khối sinh viên các trường đại học cao đẳng , mô hình “Tuổi trẻ đi đầu bảo vệ chủ quyền biển, đảo” của Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh...; duy trì hoạt động hiệu quả của 120 đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; huy động ĐVTN tham gia hướng dẫn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại 172 “Đoạn đường thanh niên tự quản”; duy trì 87 mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, 16 mô hình "Điểm giao cắt đường sắt - đường bộ an toàn",  "Bến đò ngang an toàn"; các đơn vị tặng 579 suất quà cho ĐVTN nhập ngũ lên đường nhập ngũ, góp phần đạt 100% chỉ tiêu số lượng ĐVTN lên đường nhập ngũ, bảo vệ tổ quốc; tổ chức gặp mặt gia đình và động viên 198 thanh niên chậm tiến trở nên tiến bộ. 
- Các hoạt động xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ được các cấp bộ Đoàn phát động với nhiều phong trào sôi nổi như: Phong trào  nghiên cứu khoa học trong ĐVTN, xây dựng CLB  nghiên cứu khoa học trong học sinh, sinh viên, câu lạc bộ “Sáng tạo trẻ” trên lĩnh vực nông, lâm, ngư nghiệp, lĩnh vực y tế, tin học. Tỉnh đoàn đã phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ phối hợp tổ chức Chương trình Tọa đàm “Thanh niên với Khoa học - Công nghệ” thu hút trên 200 ĐVTN tham giao lưu, tọa đàm. Từ những phong trào đó đã xuất hiện nhiều gương thanh niên tiêu biểu trong nghiên cứu, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ góp phần phát triển triển ngành nghề, kinh tế tại các địa phương, điển hình như mô hình Xây dựng và quản lý nhãn hiệu chứng nhận “Kiệu Phù Mỹ” dùng cho sản phẩm củ kiệu của huyện Phù Mỹ của anh Trần Ngọc Hiệu, Bí  thư  Chi  đoàn  Trung tâm  Ứng  dụng  tiến  bộ Khoa học và Công nghệ. 
- Các hoạt động xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu được các cấp bộ Đoàn duy trì thường xuyên thông qua các hoạt động chương trình như: tổ chức trồng cây xanh, dọn vệ sinh, rác thải trên các dòng sông, bãi biển, tổ chức "Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”...  kết quả trong 06 tháng đầu năm các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 218 buổi ra quân dọn vệ sinh môi trường thu gom rác thải tại các dòng sông và bãi biển, đã trồng được 7.175 cây xanh. Hưởng ứng tuần lễ quốc gia và vệ sinh môi trường năm 2015, Tỉnh đoàn phối hợp với Công ty Four Oranges tổ chức Chương trình “Vì cuộc sống tươi đẹp” qua đó, đã trồng được 200 cây xanh tại trường Tiểu học Âu Cơ và trường Tiểu học Phước Mỹ thuộc thành phố Quy Nhơn và phát 500 túi thân thiện môi trường; phối hợp với Trung ương Đoàn và Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới xây dựng mô hình thu gom, phân loại và xử lý rác thải hộ gia đình tại xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn và xã Nhơn An, thị xã An Nhơn và thành lập “Đội thanh niên tình nguyện bảo vệ dòng sông quê hương” tại xã Nhơn An, thị xã An Nhơn với 20 thành viên và hỗ trợ 50 triệu đồng để đội hoạt động; tiếp tục triển khai và nhân rộng mô hình “Làng xã xanh, sạch đẹp” tại các đơn vị, địa phương trong tỉnh.  
3. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học được các cấp bộ Đoàn thường xuyên tổ chức thông qua các hoạt động, chương trình sôi nổi, kết quả trong 06 tháng đầu năm các cấp bộ Đoàn đã tổ chức hơn 235 hội thi ca múa hát tập thể, đồng diễn, Hội thi “Học sinh thanh lịch”; tổ chức 231 diễn đàn với chủ đề “Văn hóa ứng xử”, “Khu giảng đường xanh, sạch, đẹp”; Hội thi “Sinh viên với hành trang vào nghề”; tổ chức gặp mặt, biểu dương, tôn vinh và trao học bổng cho 45 sinh viên vượt khó vươn lên trong học tập, tổng trị giá 24 triệu đồng; phối hợp Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ tổ chức “Chương trình tư vấn mùa thi, tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp 2015”  với sự tham gia của hơn 4.000 học sinh đến từ các trường THPT trên địa bàn tỉnh vào 2 ngày, 30/12/2014 và 14/3/2015; Tỉnh đoàn cũng đã tổ chức sơ kết khóa I Chương trình Đào tạo kiến thức hội nhập cho thế hệ trẻ tỉnh Bình Định; bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai hiệu quả các phong trào, chương trình như: “Chương trình Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “sinh viên 5 tốt”...
- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, qua đó xuất hiện nhiều mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi tại các địa phương, điển hình như: Mô hình nuôi chim bồ câu của anh Ngô Văn Điển, đoàn  viên  chi  đoàn  thôn An Mỹ, xã Mỹ Cát, huyện Phù Mỹ; mô hình nuôi tôm thẻ chân trắng của anh Phan Thanh Thánh, đoàn  viên  chi  đoàn  thôn Xuân Bình,  xã  Mỹ  An, huyện Phù Mỹ; mô hình trang trại VAC của anh Hà Hồng Quân, Phó Bí thư Chi đoàn thôn M3, xã Vĩnh Thịnh, huyệnVĩnh Thạnh. Trong 06 tháng đầu năm, Tỉnh đoàn tiếp tục chỉ đạo các cấp bộ Đoàn sử dụng hiệu quả nguồn vốn 120 của Chính phủ  và nguồn vốn ủy thác từ Ngân hàng chính sách, xã hội để hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế, kết quả hiện nay trong toàn tỉnh đã thành lập được 205 tổ thanh niên vay vốn, với số dư nợ hiện nay hơn 154 tỷ, trong đó có một số đơn vị tiêu biểu trong việc hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế như: huyện Tây Sơn, Phù Mỹ, Phù Cát, Hoài Nhơn... Ngoài ra, Tỉnh đoàn đã phối hợp với Trung tâm Dạy nghề và giới thiệu việc làm tỉnh tổ chức được 04 đợt tư vấn, giới thiệu việc làm cho hơn 600 ĐVTN, phối  hợp với Trung ương Đoàn tổ chức 01 lớp tập huấn xây dựng Mô hình tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên năm 2015 cho hơn 110 đại biểu thanh niên khu vực huyên hải Nam Trung bộ; trong 06 tháng, các bộ bộ Đoàn đã tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho hơn 10.766 lượt ĐVTN, trong đó dẫ giải quyết việc làm được cho hơn 3.034 ĐVTN.
- Các hoạt động đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần được các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi, đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của ĐVTTN, tạo điều kiện thuận lợi cho ĐVTTN rèn luyện thân thể, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần; duy trì có hiệu quả hoạt động của các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, đội tuyên truyền thanh niên; xây dựng các “Điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên”. 
- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội ngày càng được các cấp bộ Đoàn quan tâm chú trọng. Kết quả 100% các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về vai trò của kỹ năng xã hội đối với cuộc sống của thanh niên thông qua các hoạt động như hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi “Cán bộ Đoàn giỏi”, “Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì có hiệu quả hoạt động của CLB “Kỹ năng thanh niên”... Tỉnh đoàn đã tổ chức hiệu quả Chương trình “Học kỳ trong Quân đội 2015” với sự tham gia của hơn 100 chiến sĩ, trong 07 ngày sinh hoạt tại Trung đoàn Bộ binh 739, các chiến sĩ được tham gia các hoạt động như: Rèn luyện kỹ năng sinh hoạt tập thể, khả năng tiếp cận và giao tiếp ứng xử, trải nghiệm cuộc sống của các chiến sĩ bộ đội....  
4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên

4.1 Công tác xây dựng tổ chức Đoàn

- Ngày 28/01, Tỉnh đoàn đã tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014, triển khai nhiệm vụ năm 2015. Hội nghị đã báo cáo kết quả công tác Đoàn năm 2014, triển khai chương trình, nhiệm vụ năm 2015, trình bày Đề án Phần mềm quản lý đoàn viên, lấy ý kiến đóng góp góp của đại biểu đối với với một số chỉ tiêu thi đua và các hoạt động trọng tâm trong năm 2015. Hội nghị cũng đã  trao cờ đơn vị cho 08 tập thể đã có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014. Ban Chấp hành Tỉnh đoàn nhiệm kỳ 2012 - 2017 cũng đã tiến hành tổ chức cho 04 đồng chí rút khỏi Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2012 - 2017, tổ chức bầu bổ sung 02 đồng chí vào Ủy ban Kiểm tra, đồng chí Hà Duy Trung, Phó Bí thư Tỉnh đoàn được bầu cử giữ chức vụ Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn Tỉnh đoàn nhiệm kỳ 2012 - 2017 và lấy phiếu tín nhiệm đối với đồng chí Nguyễn Xuân Vĩnh - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh đoàn.

- Công tác củng cố, kiện toàn tổ chức Đoàn tại các đơn vị được thực hiện thường xuyên. Trong 06 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã đăng ký làm việc với các cấp ủy tại các đơn vị: Hoài Nhơn, Tuy Phước, Phù Mỹ, thành phố Quy Nhơn, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh để kiện toàn công tác nhân sự tại các đơn vị. 
- Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Đoàn chú trọng đẩy mạnh, các cấp bộ Đoàn tổ chức thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát, việc triển khai, thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực Đoàn, Hội, Đội trong năm 2015. Tỉnh đoàn đã thành lập các đoàn công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện chương trình công tác trong 06 tháng đầu năm 2015 và kiểm tra công tác Đoàn, Hội, Đội trường học 2014 - 2015 và kiểm tra chuyên đề tại 22/22 đơn vị trực thuộc; các cấp bộ Đoàn đã tổ chức kiểm tra định kỳ, chuyên đề tại 389 đơn vị, kiểm tra 56 đoàn trường học; phân công trên 547 lượt cán bộ về tham gia, hướng dẫn tổ chức các hoạt động tại cơ sở, qua đó góp phần nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Đoàn ở cơ sở; Tỉnh đoàn đã triển khai xây dựng giai đoạn 1 phần mềm quản lý đoàn viên và tổ chức tập huấn sử dụng phần mềm cho 233 cán bộ Đoàn trong toàn tỉnh, phần mềm quản lý đoàn viên khi được đưa vào sử dụng sẽ góp phần nâng cao công tác quản lý và tập hợp đoàn viên. 
4.2. Công tác xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận tập hợp đoàn kết, tập hợp thanh niên 
- Các cấp bộ Đoàn phát huy tốt vai trò nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên chủ động phối hợp với Ủy ban Hội cùng cấp triển khai thực hiện các chương trình, các cuộc vận động lớn của Hội, trong đó đã triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Khi Tổ quốc cần”, “Tình nguyện mùa đông”, cuộc vận động “An toàn giao thông - Vì hạnh phúc của mọi người”... Các cấp bộ Hội chú trọng xây dựng và duy trì tốt hoạt động của các tổ chức xã hội nghề nghiệp của thanh niên như: câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ, câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ Thanh niên sống đẹp. Tổ chức tốt các hoạt động tập hợp thanh niên dân tộc, tôn giáo; chú trọng phát triển đội ngũ cán bộ nòng cốt trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo. 

- Các cấp bộ Hội LHTN Việt Nam trong tỉnh đã đồng loạt tổ chức “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”, qua đó đã phối hợp với các câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ tổ chức khám bệnh phát thuốc cho 1.730 người, tặng 624 suất quà cho gia đình chính sách; tư vấn sức khỏe sinh sản; tổ chức Ngày hội “Rửa tay bằng xà phòng phòng chống bệnh tay chân miệng” cho 1.342 thiếu nhi. 
- Các cấp Hội Sinh viên Việt Nam trong tỉnh tiếp tục tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi thu hút đông đảo lực lượng sinh viên tham gia thông qua các hoạt động tình nguyện, văn hóa thể dục, thể thao. Phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “học sinh 3 rèn luyện”, “nghiên cứu khoa học” được đông đảo sinh viên quan tâm, phấn đấu thực hiện. Tiêu biểu như: Hội sinh viên Trường Cao đẳng Bình Định, trường Cao Đẳng Y tế Bình Định với các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao, Hội sinh viên Trường Đại học Quy Nhơn với phong trào sinh viên tình nguyện và phong trào sinh viên tham gia nghiên cứu khoa học...
5. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

- Trong 06 tháng đầu năm, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” Hội đồng Đội tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, thiết thực dành cho các em em thiếu nhi, nhi đồng, kết quả đã tổ chức trao tặng được 1.200 suất quà trị giá trên 840 triệu đồng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, các em học sinh nghèo vượt khó học giỏi trên địa bàn tỉnh. Tiêu biểu: Phối hợp Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh tổ chức Chương trình “Cánh én yêu thương”, đã trao tặng được 293 suất quà, trị giá mỗi suất 300.000 đồng cho các em học sinh là người dân tộc thiểu số, thiếu nhi khuyết tật có hoàn cảnh khó khăn tại huyện An Lão và trường Chuyên biệt hy vọng Quy Nhơn; tổ chức Lễ phát động thi đua đặc biệt “Thiếu nhi Bình Định chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc” và Tuần lễ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường”, đã trao 55 con heo đất cho 50 Hội đồng Đội huyện, thị, thành phố và 05 Liên đội trường tiểu học Lê Lợi, thành phố Quy Nhơn; tặng 10 “Đàn gà khăn quàng đỏ”, trị giá 6 triệu đồng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở huyện Vĩnh Thạnh và Tuy Phước; phối hợp Báo Tuổi trẻ tổ chức Chương trình trao học bổng “Ngăn dòng bỏ học”, đã trao học bổng cho 100 em học sinh trị giá mỗi suất 02 triệu đồng và trao 100 chiếc xe đạp cho các em học sinh nghèo vượt khó học giỏi.

- Ngay từ đầu năm 2015, Tỉnh đoàn phối hợp với Hội đồng Đội tỉnh đã phát động chương trình “500 chiếc xe đạp” và gây quỹ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường”, kết quả trong 06 tháng đầu năm Hội đồng Đội tỉnh đã trao được 135 chiếc xe đạp, cấp huyện trao được 297 chiếc (tiêu biểu như: Hoài Nhơn trao được 96 chiếc, Phù Mỹ 70 chiếc, Quy Nhơn 57 chiếc, Tây sơn 47 chiếc); các cấp bộ Đoàn đã quyên góp quỹ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường” được 700 triệu đồng. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tổ chức khám bệnh phát thuốc cho 1.238 học sinh, trẻ em mồ côi trị giá trên 37 triệu đồng; trao 200 suất học bổng cho các em thiếu nhi vượt khó học giỏi, 250 suất quà cho trẻ em mồ côi không nơi nương tựa. 
- Các cấp bộ Đoàn thường xuyên tổ chức Hội thi văn hóa, thể dục - thể thao cho các em thiếu nhi, học sinh tham gia tiêu biểu như: Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi Bình Định - Tiếp bước cha anh - Rèn đức luyện tài”, tại Ngày hội các em đội viên được tham gia các hoạt động như: Liên hoan các đội tuyên truyền măng non, hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”, thi làm báo tường, báo ảnh, ngày hội trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường; các cấp bộ Đoàn tổ chức 57 hội thi, hội diễn văn nghệ với chủ đề “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”; triển khai Cuộc thi “Áng tem thư kể chuyện Bác Hồ” và cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015, tổ chức đồng diễn Ngày hội “Thiếu nhi khỏe - Tiến bước lên Đoàn”.
- Nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ Tổng phụ trách đội, Tỉnh đoàn phối hợp Hội đồng Đội tỉnh chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, Đội thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng cho đội ngũ Tổng phụ trách, tổ chức các Hội thi “Tổng phụ trách giỏi”, kết quả các cấp bộ Đoàn, Hội đã tổ chức 156 lớp tập huấn, 11 Hội thi Tổng phụ trách giỏi. Bên cạnh đó, Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã phối hợp với Hội đồng Đội Trung ương tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đội năm 2015 cho hơn 90 Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội cấp huyện đến từ 63 tỉnh, thành trong cả nước.
6. Tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân 

- Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức triển khai và đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam. Kết quả trong 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn đã giới thiệu 785  đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, đã có đồng chí 353 được kết nạp vào Đảng.

- Phát huy vai trò của ĐVTN trong việc tham gia xây dựng tổ chức Đảng ngày càng vững mạnh, nhất là trong việc đóng góp ý kiến xây dựng Văn kiện đại hội Đảng các cấp, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 156 buổi lấy ý kiến, thu hút được hơn 7.836 ĐVTN thanh niên tham gia đóng góp ý kiến xây dựng văn kiện. Tính đến nay, qua kết Đại hội Đảng tại cơ sở số cán bộ Đoàn cấp cơ sở được bầu vào cấp ủy là 92 đồng chí.

7. Công tác tham mưu, chỉ đạo của Đoàn
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã đăng ký làm việc với Thường trực Tỉnh ủy, qua đó đã báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về một số hoạt động trọng tâm trong năm 2015; Thường trực Tỉnh ủy đã có Thông báo chỉ đạo Ban Cán sự đảng UBND tỉnh, các ban của Tỉnh ủy, các huyện ủy, thị ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy quan tâm, tạo điều kiện, hỗ trợ Đoàn Thanh niên triển các hoạt động năm 2015.

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn, Hội, Đội các cụm thi đua, qua Hội nghị, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc báo cáo kết quả thực hiện công tác Đoàn, Hội, Đội 3 tháng đầu năm 2015, kế hoạch hoạt động Quý II/2015; trong 06 tháng đầu năm đã thành lập 12 tổ công tác kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở và thường xuyên cử cán bộ phụ trách địa bàn đi cơ sở để nắm bắt tình hình hoạt động tổ chức Đoàn tại các địa phương để kịp thời hướng dẫn tổ chức các hoạt động có hiệu quả, đồng thời tháo gỡ những khó khăn trong quá trình hoạt động của tổ chức Đoàn tại cơ sở.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt đạt được

Nhìn chung, các hoạt động trong 6 tháng đầu năm được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, đặc biệt Chương trình “Xuân tình nguyện”, “Tháng Thanh niên”, Chiến dịch “hanh niên Tình nguyện hè” đã được Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo triển khai sâu rộng, hiệu quả. Công tác giáo dục truyền thống, chính trị tư tưởng được tăng cường, luôn bám sát vào sự chỉ đạo của cấp ủy, công tác giáo dục truyền thống thể hiện rõ nét nhân dịp các ngày Lễ lớn của đất nước, của Đoàn, Hội, Đội qua đó đã thu hút đông đảo ĐVTTN, nhân dân tham gia và được sự đánh giá cao của các cấp lãnh đạo; các phong trào xung kích và đồng hành được triển khai rộng rãi, các cấp bộ Đoàn đã chủ động hưởng ứng thực hiện nhiều chương trình, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực, phong trào tình nguyện lan tỏa mạnh mẽ đã phát huy vai trò trách nhiệm, tinh thần xung kích tình nguyện của đoàn viên, thanh niên vì cuộc sống cộng đồng; các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng được các cấp bộ Đoàn quan tâm đúng mức, tạo được sân chơi bổ ích, lành mạnh cho thanh thiếu nhi. Công tác xây dựng Đoàn, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền được chú trọng. 
2. Tồn tại

- Việc triển khai một số nội dung, chương trình còn chậm, cụ thể như: Hoàn thiện thiết chế quản lý các Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi cấp huyện; triển khai Phần mềm quản lý đoàn viên chưa đảm bảo theo kế hoạch đề ra; phát thẻ đoàn viên chậm 

- Công tác xây dựng củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn ở một số cơ sở đoàn còn nhiều hạn chế; việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước triển khai hiệu quả thấp; việc triển khai thực hiện đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú tại một số nơi chưa hiệu quả; hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư có gặp nhiều khó khăn. 
III.  HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2015
1. Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2012 - 2017 (cuối tháng 6/2015)
2. Tổ chức Sơ kết 02 năm thực hiện Quy chế Liên tịch giữa Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định, nhiệm kỳ 2012 - 2017 với UBND tỉnh Bình Định, giai đoạn 2012 - 2017 (tháng 7/2015)
3. Tổ chức Sơ kết phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2012-2017”; Kết luận của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”; Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 - 2017”;

4. Tổ chức sơ kết Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường”;

5. Tổ chức tổng kết Kết luận về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên”;

6. Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi”; tổ chức Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè năm 2015”, chiến dịch “Hoa phượng đỏ” (tháng 6-8). 
7. Tổ chức “Lễ thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sỹ tại Nghĩa trang Liệt sĩ xã Hoài Châu Bắc, huyện Hoài Nhơn (tháng 7/2015)
8. Tổ chức Chương trình “Sinh viên với biển, đảo Tổ quốc năm 2015” (tháng 8/2015)

9. Phối hợp tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” cấp tỉnh và tuyên dương các thí sinh đạt điểm cao tại kỳ thi THPT quốc gia và tuyển sinh năm 2015 tại Quy Nhơn (tháng 8).

10. Tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho các em thiếu nhi tại Vân Canh (14/8 Âm lịch). 

11. Tổ chức Chiến dịch “Thanh niên xung kích mùa bão, lũ” (tháng 10).

12. Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam tại Vĩnh Thạnh (ngày 15/10).

13. Phối hợp với Trung ương Đoàn tổ chức tuyên dương “85 đảng viên trẻ tiêu biểu” khu vực Duyên hải Nam Trung bộ và các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX tại Quy Nhơn (tháng 10).  

Trên đây là kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định trong 6 tháng đầu năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kính báo cáo để các cấp biết, theo dõi và chỉ đạo.
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