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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:       -BC/TĐTN-VP

	Bình Định, ngày     tháng 5 năm 2025



BÁO CÁO 
Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định
06 tháng đầu năm 2025

Trong 06 tháng đầu năm 2025, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định đạt được những kết quả cụ thể như sau: 
I. TÌNH HÌNH THANH THIẾU NHI 
Trong 06 tháng đầu năm 2025, tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên ổn định. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thường xuyên nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội và đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; thường xuyên đăng tải những bài viết về tư, đạo đức, phong cách của Bác; gương đoàn viên thanh niên tiêu biểu trong học tập, lao động, sáng tạo; kỷ niệm các nhân vật lịch sử, sự kiện lịch sử của quê hương đất nước; tuyên truyền những tin tốt, câu chuyện đẹp góp phần giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa đồng thời đẩy lùi những thông tin xấu độc trên mạng xã hội,… thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên quan tâm và tham gia, hướng tới các giá trị cao đẹp, sống có lý tưởng cách mạng, có bản lĩnh vững vàng, có hoài bão và khát vọng vươn lên, sống đẹp, sống có ích, trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội; tạo ra trào lưu, xu hướng đăng tải, chia sẻ thông tin tích cực trên mạng xã hội, góp phần xây dựng môi trường mạng xã hội lành mạnh cho sự phát triển toàn diện của thanh thiếu nhi..
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Việc thực hiện chủ đề công tác năm 2025
- Với chủ đề công tác năm 2025 “Tuổi trẻ Bình Định tự hào, vững tin theo Đảng”, các hoạt động tuyên truyền, giáo dục được các cấp bộ đoàn triển khai đồng bộ trong toàn tỉnh với nhiều nét mới. Các cấp bộ đoàn đã thực hiện nhiều giải pháp trong tổ chức các hoạt động, đổi mới hình thức, nội dung tổ chức, phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia các hoạt động tình nguyện, an sinh xã hội, tham gia hiến máu tình nguyện, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, phát huy vai trò của thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, tham gia đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên thiết thực như: Xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng Nhà nhân ái, thắp sáng đường quê,... 
- Tiếp tục triển khai các hoạt động phát huy vai trò của thanh niên trong chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong hoạt động tình nguyện, tổ chức hiệu quả các đợt hoạt động tình nguyện cao điểm, các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tại chỗ, tình nguyện theo khối đối tượng, tại các địa bàn xây dựng nông thôn mới, nơi khó khăn, biển đảo. Các hoạt động tình nguyện nổi bật trong tỉnh như: “Mừng Đảng - mừng Xuân”, “Xuân tình nguyện - Tết sẻ chia”, “Xuân gắn kết - Tết yêu thương”, “Tết ấm tình - Xuân vui tươi”, Xuân Yêu thương”, Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, Ngày thứ 7 tình nguyện xây dựng đô thị văn minh, Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới, ngày chủ nhật xanh, Tháng Ba biên giới, Tháng Thanh niên năm 2025,….
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được đặc biệt chú trọng: Các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh tập trung chú trọng, đẩy mạnh triển khai các hoạt động tuyên truyền và đăng ký kế hoạch học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện nhiệm vụ mỗi cán bộ đoàn, ĐVTN.. Hội nghị sinh hoạt chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”… và các hội thi, hướng dẫn về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với hơn 320 buổi học tập và hơn 1.859 lượt đoàn viên thanh niên tham gia học tập. 
- Tổ chức tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tỉnh Bình Định giai đoạn 2023 - 2025, tại chương trình Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tặng Bằng khen, biểu trưng và hoa biểu dương cho 49 cán bộ Đoàn và ĐVTN có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023 - 2025
- Duy trì sinh hoạt Câu lạc bộ Lý luận trẻ theo hàng quý với các nội dung liên quan về Bác, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhân 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh.
 Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng được quan tâm triển khai với hình thức sáng tạo, phù hợp với tình hình thực tế:
- Các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh đẩy mạnh triển khai các hoạt động tuyên truyền và tiếp tục thực hiện Nghị quyết, Chủ trương của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định, Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Định lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2022 - 2027 và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, kết quả, đã tổ chức 65.719 đồng chí cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên, hội viên, học sinh, sinh viên tham gia học tập; đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng, phát huy vai trò của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội góp phần xây dựng quê hương ngày càng giàu mạnh.
- Công tác nắm bắt tình hình và kịp thời định hướng tư tưởng cho thanh niên được triển khai hiệu quả tổ chức thường xuyên các buổi tuyên truyền về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Kết quả, các cấp bộ đoàn đã tổ chức 326 buổi tuyên truyền về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, bảo vệ chủ trương, đường lối của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch cho ĐVTN trong tỉnh; tình hình tư tưởng ĐVTN ổn định, không có các tình huống bất thường xảy ra.  
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai, quán triệt 100% các cơ sở đoàn tham gia học tập các Nghị quyết của Bộ Chính trị cụ thể như: Nghị quyết số 57 về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; Nghị quyết 59 về Hội nhập quốc tế trong tình hình mới, Nghị quyết 60 về Đề án sắp xếp, sáp nhập, hợp nhất đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp xã; Nghị quyết số 66 và Nghị quyết số 68 về phát triển kinh tế tư nhân của Bộ Chính trị.  
- Tỉnh đoàn đã tổ chức sơ kết 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” và chỉ đạo, quán triệt 100% các tổ chức Đoàn trong tỉnh thực hiện nghiêm túc và đảm bảo yêu cầu cấp trên.
- Các cơ sở đoàn trong tỉnh duy trì và triển khai tốt các hoạt động tuyên truyền trên mạng xã hội nhằm giáo dục tư tưởng cho ĐVTN. Bên cạnh đó, Tỉnh đoàn đã chỉ đạo 100% cơ sở đoàn duy trì, thường xuyên đăng tải các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên các trang mạng xã hội như facebook, zalo, qua đó góp phần định hướng thông tin, tuyên truyền hiệu quả các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội đến đông đảo ĐVTN. Kết quả, có 5.618 bài viết được đăng tải trên các kênh thông tin của Đoàn, phát sóng 05 Chuyên mục Truyền hình thanh niên, 05 chuyên mục Phát thanh thanh niên. Triển khai mô hình “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp, mỗi tháng một gương người tốt việc tốt, mỗi tuần một gương tuổi trẻ đất võ tiêu biểu” trên fanpage Tuoitrebinhdinh. 
Việc triển khai các giải pháp giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi được tăng cường: 
- Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và đón Tết cổ truyền dân tộc được các cấp bộ đoàn triển khai sâu rộng, hiệu quả, đặc biệt là các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về Đảng, Bác Hồ, về truyền thống đấu tranh anh dũng, kiên cường, bất khuất của dân tộc cho ĐVTN[footnoteRef:1]. Tỉnh đoàn tổ chức các hoạt động như: Dâng hoa, dâng hương tại nhà tưởng niệm Chi bộ Hồng Lĩnh; Ôn lại truyền thống 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; Phát biểu của đảng viên thế hệ đi trước và đảng viên trẻ tiêu biểu; Trao danh cho sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy; Thăm, tặng quà cho Mẹ 
Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, các đồng chí Cựu Thanh niên xung phong và các hộ nghèo. Đặc biệt, dịp này Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cũng đã tuyên dương 95 gương Đảng viên trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2024[footnoteRef:2].  [1:  Toàn tỉnh đã tổ chức hơn 134 buổi sinh hoạt chính trị, 132 buổi tuyên truyền với nhiều hình thức như diễn đàn, tọa đàm, nói chuyện truyền thống, hành trình đến với địa chỉ đỏ, 64 hoạt động văn hóa, thể dục thể thao, Hội thi các ca khúc cách mạng ca ngợi về Đảng, Bác Hồ. ]  [2:  100% các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam” với sự tham gia của đông đảo ĐVTN tại địa phương. Tiêu biểu như các đơn vị: Thành đoàn Quy Nhơn, Thị đoàn An Nhơn, Huyện đoàn Tây Sơn, Thị đoàn Hoài Nhơn, Huyện đoàn Vân Canh, Huyện đoàn Phù Cát,...   ] 

- Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam  được các cấp bộ đoàn tổ chức với hình thức phong phú, thiết thực cho ĐVTN, học sinh, sinh viên. Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức chuỗi hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2025) với nhiều hoạt động sôi nổi, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia như: tổ chức ngày hội “Sinh viên vui khỏe”cấp tỉnh; Giải bóng đá học sinh, sinh viên tỉnh Bình Định; tổ chức Hội thi “Ngôi sao học đường” năm 2025; tổ chức tuyên dương Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh năm học 2023 - 2024[footnoteRef:3].. [3:   Hoạt động cấp tỉnh diễn ra với các nội dung: Tuyên dương 55 cá nhân đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh và có 01 cá nhân đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trung ương năm học 2023 - 2024; 48 cá nhân đạt Danh hiệu “Học sinh 3 tốt” cấp tỉnh năm học 2023 - 2024; 06 cá nhân đạt Danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh. ] 

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức sôi nổi các hoạt động chào mừng kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2025) với nhiều nội dung thiết thực như: Tổ chức Lễ kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức “Ngày đoàn viên”; tuyên dương cán bộ đoàn, ĐVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực; tổ chức kỷ niệm, gặp mặt cán bộ đoàn qua các thời kỳ; thăm và tặng quà cho gia đình chính sách, cựu cán bộ đoàn; xây dựng và tuyên truyền các clip, inforgraphic tuyên truyền về lịch sử phát triển của Đoàn, những hoạt động nổi bật của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh... thu hút sự hưởng ứng, tham gia tích cực của đông đảo ĐVTN, tạo hiệu ứng lan tỏa sâu rộng trong cộng đồng và xã hội[footnoteRef:4]. [4:  100% các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều nội dung thiết thực như: Tổ chức Lễ kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức kỷ niệm, gặp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ thăm tặng quà cho gia đình chính sách, cựu cán bộ Đoàn.. Kết quả, đã tổ chức trao tặng trên 2.821 suất quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, con gia đình chính sách; thăm và tặng quà 35 cán bộ Đoàn, Hội có hoàn cảnh khó khăn.
- Tỉnh đoàn tổ chức chương trình Đối thoại giữa Chủ tịch UBND tỉnh Bình Định với cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên năm 2025 chủ đề “Phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong kỷ nguyên vươn mình và xây dựng tỉnh Bình Định giàu đẹp, thịnh vượng”. Với sự tham gia của hơn 300 ĐVTN; Tổ chức Chương trình kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2025) với sự tham gia của hơn 500 cán bộ, ĐVTN. Tại buổi lễ, Tỉnh đoàn đã tổ chức tuyên dương 10 cá nhân tiêu biểu đạt giải thưởng Ngô Mây năm 2024; Tổ chức gặp mặt truyền thống các thế hệ cán bộ Đoàn qua các thời kỳ với sự tham gia của hơn 150 anh, chị nguyên là lãnh đạo, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Tỉnh đoàn qua các thời kỳ. Đây là cơ hội để các anh, chị cán bộ Đoàn gặp gỡ, ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và cũng là dịp để Ban Chấp hành Tỉnh đoàn Bình Định khóa XIV tri ân các anh, chị cán bộ Đoàn đã có những cống hiến cho tổ chức Đoàn; Tổ chức Ngày đoàn viên năm 2025 tại Công ty TNHH Viên Phương thu hút hơn 200 đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia. Tại chương trình đã trao tặng 20 suất quà cho đoàn viên, thanh niên là công nhân có hoàn cảnh khó khăn..] 

- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã chỉ đạo các cấp bộ đoàn, đội trên địa bàn tỉnh đã triển khai nhiều hoạt động cụ thể, ý nghĩa chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2025). Cụ thể: tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của Đội thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt chủ điểm, trên các phương tiện thông tin đại chúng; tổ chức Ngày hội đọc sách; Chiếc xe tri thức; kết nạp đội viên mới; Hành trình “Đến với địa chỉ đỏ”; tuyên dương cháu ngoan Bác Hồ, gương cán bộ Đội tiêu biểu và đội viên xuất sắc bằng hình thức phù hợp. 
- Ngoài ra, Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong tỉnh, triển khai tổ chức nhiều hoạt động phong phú, có ý nghĩa thiết thực nhằm chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 50 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, 50 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Định, Ngày Quốc tế lao động; kỷ niệm 135 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh đã thu hút sự quan tâm, hưởng ứng tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên trong tỉnh. Kết quả, đã tổ chức 203 buổi gặp mặt các nhân chứng lịch sử; tham quan, du khảo về nguồn; hành trình theo chân Bác; giao lưu VHVN-TDTT;…. Qua đó, góp phần tuyên truyền, giáo dục cho ĐVTN hành trình của Bác Hồ trên quê hương Bình Định về truyền thống đấu tranh bất khuất, sự hy sinh anh dũng của các thế hệ cán bộ, chiến sỹ và nhân dân để dành lại độc lập tự do, thống nhất đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
- Cùng với cả nước, hưởng ứng cuộc vận động “Tự hào một dải non sông”, Tỉnh đoàn Bình Định đã phát động rộng rãi tới đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi trên địa bàn tỉnh. Ngay từ khi phát động, từ tình yêu với quê hương, đất nước, đoàn viên, thanh thiếu nhi các cấp bộ đoàn đã cụ thể hóa cuộc vận động bằng nhiều hoạt động thiết thực như: thay ảnh đại diện, màn hình điện thoại, treo bản đồ Việt Nam tại nơi làm việc, vẽ biển đảo Tổ quốc, xếp hình bản đồ Việt Nam; trao tặng bản đồ.... Kết quả, các cấp bộ đoàn đã trao tặng hơn 1.156 bản đồ qua đó lan tỏa lòng yêu nước, tự hào về toàn vẹn lãnh thổ trong mỗi người dân Việt Nam.
Công tác giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi được tăng cường đẩy mạnh: Tỉnh đoàn chỉ đạo các cơ sở đoàn tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, giai đoạn 2020 - 2025; cụ thể hóa các nội dung và triển khai hiệu quả, sâu rộng Cuộc vận động “Xây dựng hình mẫu giá trị thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; Ngoài ra, Tỉnh đoàn tiếp tục triển khai triển khai 04 tiêu chí giá trị hình mẫu thanh niên Bình Định thời kỳ mới duy trì hiệu quả chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp, mỗi tháng một gương người tốt việc tốt, xây dựng mô hình mới ”mỗi tuần một gương tuổi trẻ Đất Võ tiêu biểu” trên fanpage Tuoitrebinhdinh, các trang fanpage của huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn; Tổ chức các diễn đàn An toàn mạng cho thanh thiếu nhi tại các huyện trên địa bàn tỉnh cũng được chú trọng. Bên cạnh đó, công tác nêu gương người tốt việc tốt, gương dũng cảm được các cấp bộ đoàn chú trọng triển khai; qua đó hàng tuần các cấp bộ đoàn đã đăng tải tin tốt, câu chuyện đẹp, gương người tốt việc tốt trên website, các trang mạng xã hội, fanpage của các đơn vị, đồng thời kịp thời phát hiện và tuyên dương những gương sáng, có hành động đẹp như cứu người, nhặt được của rơi trả lại người bị mất, dũng cảm cứu người đuối nước.
Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật: được các cấp bộ đoàn tiếp tục thực hiện với nhiều hình thức phong phú, thiết thực như: tổ chức các buổi tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật, triển khai Luật Thanh niên và các văn bản hướng dẫn thi hành; phiên tòa giả định; Hội thi tìm hiểu pháp luật; tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy cho thanh thiếu niên; giúp đỡ và cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến; đổi mới, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho ĐVTN Kết quả, đã tổ chức được 164 buổi tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật cho 29.564 lượt đoàn viên, thanh niên, học sinh; tổ chức 11 phiên tòa giả định, tổ chức 43 Hội thi tìm hiểu pháp luật; giúp đỡ, cảm hóa 159 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ, duy trì 159 mô hình hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế cơ hội phát triển[footnoteRef:5]. [5:  Các đơn vị triển khai tiêu biểu như: Thị đoàn An Nhơn phối hợp với Tòa án nhân dân thị xã, Viện Kiểm sát nhân dân thị xã và Ban Chỉ huy Quân sự thị xã An Nhơn tổ chức Phiên tòa giả định tuyên truyền về thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự với sự tham gia của hơn 200 ĐVTN, học sinh và người dân có con trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự phường Nhơn Hoà, trao tặng 10 suất quà, mỗi suất trị giá 500.000 đồng cho các em học khó học tốt trên địa bàn phường Nhơn Hoà; Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức 04 buổi tuyên truyền pháp luật tại Trường THCS Bình Hòa, Trường THCS Võ Xán, Trường THPT Nguyễn Huệ và Trường THPT Võ Lai với tổng cộng hơn 1.600 lượt đoàn viên, học sinh tham gia, tập trung vào một số nội dung như: Một số quy định pháp luật về quản lý pháo; phòng chống cháy nổ, kỹ năng phòng cháy chữa cháy; tuyên truyền về phòng chống tác hại ma túy cũng như hiểm họa khôn lường từ việc sử dụng cỏ mỹ, thuốc lá điện tử (nhập lậu)…; thông tin về các hành vi vi phạm pháp luật đang có chiều hướng gia tăng ở lứa tuổi thanh thiếu niên như: cố ý gây thương tích, gây rối trật tự công cộng, cố ý làm hư hỏng tài sản, bạo lực học đường…; thông tin về phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm, nhất là các loại tội phạm có xu hướng nhắm vào đối tượng là thanh thiếu niên, học sinh để lôi kéo, dụ dỗ như: đánh bạc, tín dụng đen, lừa đảo trên không gian mạng,…] 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh cũng phối hợp với Trại giam Kim Sơn tổ chức Chương trình Tư vấn tâm lý, trang bị kỹ năng sống cho phạm nhân trong độ tuổi vị thành niên. Tại chương trình, Ban tổ chức đã trao tặng 30 suất quà cho các em phạm nhân cải tạo tốt tại Trại giam và tuyên truyền, tư vấn nghề hỗ trợ các phạm nhân sau khi hoàn thành cải tạo.
3. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng
3.1. Phong trào “Thanh niên tình nguyện”
Phát huy vai trò của thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, an sinh xã hội, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động tổ chức các phong trào, hoạt động tình nguyện thực hiện nhiều công trình, phần việc thanh niên thiết thực, thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên. Cụ thể: Phát huy vai trò của thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, an sinh xã hội, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động tổ chức các phong trào, hoạt động tình nguyện thực hiện nhiều công trình, phần việc thanh niên thiết thực, thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên, cụ thể: 
Các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới: được các cấp bộ Đoàn trong tỉnh thực hiện hiệu quả thông qua nhiều công trình, phần việc thanh niên cụ thể, như: Tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2025 - Phát động thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tại khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc, huyện Tây Sơn. Chỉ đạo các cấp bộ đoàn tổ chức ra quân đồng loạt “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày Thứ bảy tình nguyện”, duy trì định kỳ chương trình “Hãy làm sạch biển”; tham gia xây dựng đô thị văn minh và giải quyết thủ tục hành chính cho người dân; các diễn đàn truyền thông bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu; tiếp tục duy trì và nhân rộng mô hình làng xã “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp”, “Điểm du lịch không rác thải nhựa”;... Kết quả: 100% các cấp bộ đoàn hoạt động hưởng ngày cao điểm “Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới”. 
Trong thời qua, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo và cùng các cấp bộ đoàn thực hiện phong trào “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát” trên địa bàn tỉnh Bình Định đã đạt được kết quả cụ thể như: Hỗ trợ xây dựng mới 242 nhà và 139 nhà được sửa chữa; tham gia hỗ trợ 4.615 ngày công lao động để giúp hộ dân tháo dỡ nhà cũ, vận chuyển vật liệu; trao tặng 5.000 viên gạch hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát tại địa phương, với tổng giá trị hơn 705 triệu đồng.
- Trong 06 tháng đầu năm 2025 các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức với nhiều hoạt động thiết thực với các chủ điểm hàng tuần. Kết quả đã thực hiện 304 công trình, vận động 269 triệu đồng để thực hiên các công trình, phần việc thanh niên xây dựng nông thôn mới.
- Tỉnh đoàn triển khai Chương trình “Mỗi xã một sản phẩm OCOP” cho đoàn viên, thanh niên, góp phần thúc đẩy đẩy phong trào khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên tỉnh nhà. Kết quả: trên toàn tỉnh đã có hơn 25 xã có sản phẩm OCOP. Đồng thời, ra mắt chuyên trang quảng bá, kết nối các sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên tỉnh trên nền tảng mạng qua địa chỉ http://khoinghiep.tuoitrebinhdinh.vn để hỗ trợ quảng bá các sản phẩm OCOP của ĐVTN. Hiện nay đã có hơn 200 sản phẩm OCOP của thanh niên tiếp cận được nhiều khách hàng tiềm năng hơn, tăng cường kết nối giữa các doanh nghiệp khởi nghiệp với các nhà đầu tư và đối tác, đồng thời tạo ra môi trường cạnh tranh lành mạnh và khuyến khích sự sáng tạo trong lĩnh vực khởi nghiệp..
- Các cấp bộ Đoàn triển khai nhiều mô hình, công trình sáng tạo trong xây dựng cảnh quang nông thôn, hướng đến xây dựng các xã nông thôn mới kiểu mẫu; ra quân bảo vệ môi trường, tích cực hưởng ứng phong trào chống rác thải nhựa, tiêu biểu như: xây dựng 21 công trình bồn hoa thanh niên, trồng mới hơn 372.000 cây xanh, tặng 178 phân loại thùng rác, xây dựng 82 công trình đường hoa thanh niên..., qua đó đã góp phần xây dựng cảnh quang nông thôn xanh - sạch - đẹp; tổ chức thu gom hơn 2.000 tấn rác thải, cấp phát 5.000 tờ rơi tuyên truyền môi trường; sửa chữa, vệ sinh hơn 250 bể nước sạch tại các làng vùng cao, tổ chức khánh thành công trình thanh niên “Thắp sáng đường biên” với tổng chiều dài 01 km tại đoạn đường dẫn lên cột cờ Tổ quốc, được trang bị 35 đèn chiếu sáng bằng năng lượng mặt trời 3 trong 1: đèn, cờ Tổ quốc, pano tuyên truyền (trị giá 80 triệu đồng). 
Các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh: 
-  Tỉnh đoàn, tổ chức ra quân đồng loạt hưởng ứng ngày cao điểm tình nguyện “Xây dựng đô thị văn minh”, tại ngày cao điểm “Xây dựng đô thị văn minh”, tuổi trẻ toàn tỉnh triển khai nhiều hoạt động ý nghĩa gồm: Ra quân xoá các điểm đen rác thải bảo vệ môi trường, bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép, các biển quảng cáo sai quy định, hướng dẫn người dân bỏ rác đúng nơi quy định, xây dựng các điểm tập kết rác, trao tặng thùng rác cho nhân dân, đường cây, vườn hoa thanh niên, vẽ tranh bích hoạ tuyên truyền, tuyến đường “Thanh niên tự quản về an ninh, trật tự”, tuyến đường “Thanh niên sáng - xanh - sạch - đẹp”. Kết quả: Đã thực hiện trồng hơn 4.738 cây xanh; tổ chức 351 buổi ra quân bóc, xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định thu hút hơn 9.235 ĐVTN tham gia; trao tặng 320 lá cờ Tổ quốc cho ngư dân; trao tặng 219 bản đồ Việt Nam; tổ chức tuyên truyền, vận động người dân giữ gìn văn minh đô thị, tổ chức hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, qua đó thu hút hơn 18.564 ĐVTN tham gia[footnoteRef:6]. [6:  - Tỉnh đoàn, tổ chức Chương trình ra quân Tháng Thanh niên năm 2025, qua đó đã trao tặng 30 suất quà (mỗi suất trị giá 300.000đ) cho các em học sinh, người dân có hoàn cảnh khó khăn; triển khai 02 công trình “Vườn cây Thanh niên” tại tại Trường THCS bán trú Canh Thuận, huyện Vân Canh với tổng số 50 cây xanh, trị giá 30 triệu đồng; 05 bộ máy tính; 02 bản đồ Việt Nam cho trường THCS bán trú Canh Thuận; trao tặng công trình “Sân chơi thiếu nhi từ rác thải nhựa tái chế” cho trường tiểu học Canh Thuận.trị giá 23 triệu đồng.
- 100% đoàn cơ sở đồng loạt ra quân hưởng ứng Tháng thanh niên, tiêu biểu như các đơn vị: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Ủy ban nhân dân tỉnh trao tặng 50 suất quà (300.000đ/suất) cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn của Trường THPT Nguyễn Diêu, trao tặng công trình thanh niên 02 máy lọc nước trị giá 10 triệu đồng cho Trường Tiểu học Phước Sơn và Trường Mầm non Phước Sơn; trao tặng 10 bản đồ Việt Nam cho xã Đoàn Phước Sơn và các đơn vị trường học trên địa bàn xã; thực hiện Công trình Vườn cây thanh niên trồng 100 cây sao đen trong khuôn viên trường; phối hợp với Chi đoàn Đồn Biên phòng Nhơn Lý tổ chức tuyên truyền chủ quyền biển, đảo biên giới Tổ quốc cho 100 em học sinh của trường; tổ chức Chương trình Cùng em khám phá khoa học với nhiều trò chơi hấp dẫn thu hút các em học sinh tại trường cùng tham gia; Huyện đoàn Tuy Phước trao tặng 10 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng Công trình “Trường học xanh” hưởng ứng “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” cho Trường THPT Xuân Diệu; trao tặng mũ bảo hộ quai cài cho Đội TNTN tham gia xóa nhà tạm, nhà dột nát xã Phước Sơn; ra mắt Công trình “Thư viện số” chào mừng Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp; ra quân tuyên truyền các hoạt động chuyển đổi số; ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường, thực hiện xây dựng “Nông thôn mới - Đô thị văn minh”;...Tổng giá trị các công trình, phần việc trị giá trên 50 triệu đồng…; Huyện đoàn An Lão thực hiện tuyến đường cờ với tổng chiều dài hơn 02km, thiết kế đối xứng hai bên với 40 lá cờ Tổ quốc; Các cơ sở Đoàn phối hợp với các Đồn Biên phòng trao tặng 320 suất quà cho gia đình có con em tham gia nghĩa vụ quân sự; triển khai các đội thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư; duy trì hiệu quả Mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”,… ] 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo các đơn vị huyện, thị, thành đoàn phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ để thực hiện ứng dụng công nghệ vào việc bảo tồn và phát huy giá trị di sản, gắn với phát triển du lịch hiện nay chính là “cây cầu” kết nối các thế hệ trong việc bảo tồn, lưu giữ di tích của cha ông gắn với phát triển kinh tế từ du lịch và giáo dục truyền thống cách mạng góp phần bảo tồn và phát huy giá trị các di sản văn hóa gắn với phát triển kinh tế - xã hội, trọng tâm là phát triển du lịch trong giai đoạn hiện nay là hết sức cần thiết. Kết quả: Trên địa bàn toàn tỉnh đã thực hiện được hơn 15 điểm di tích lịch sử được gắn mã Qr để quảng bá giới thiệu cụ thể như: Thị xã Hoài Nhơn thực hiện tại Khu di tích Chiến thắng Chợ Cát, Khu di tích Chiến thắng Đệ Đức, Khu di tích Trần Đức Hòa; Huyện Tuy Phước: Chi bộ Đề Pô Diêu Trì, di tích văn hoá Đào Tấn,…
Các hoạt động chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu:
- Tỉnh đoàn, tổ chức ra quân hưởng ứng Ngày cao điểm xây dựng nông thôn mới “Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới và ngày chủ nhật xanh”([footnoteRef:7]) tổ chức ra quân 02 đợt cấp tỉnh tại xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thạnh và tại thành phố Quy Nhơn với các hoạt động cụ thể sau: Ra quân dọn vệ sinh môi trường; tu sửa, sắp xếp lại bàn ghế, trang trí trong nhà văn hoá; xây dựng công trình “Tuyến đường hoa Thanh niên”; tôn tạo nghĩa trang liệt sỹ; dọn vệ sinh và dâng hương, các hoạt động đã thu hút hơn đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động đã thu hút hơn 1.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. [7: () 100% đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động hưởng ứng ra quân Ngày cao điểm và ngày chủ nhật xanh “Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới và ngày chủ nhật xanh” năm 2025, tiêu biểu như: Ra quân xóa 18 điểm đen rác thải, bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép, đặt 35 thùng phân loại rác nơi công cộng, thực hiện 11 công trình đường cây, vườn hoa thanh niên, vẽ tranh bích họa tuyên truyền, đổi rác thải nhựa lấy quà, duy trì 72 tuyến đường “Thanh niên tự quản về an ninh, trật tự”, tổ chức 06 diễn đàn truyền thông về bảo vệ môi trường, thăm, tặng 55 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, ra quân 32 đội hình bình dân học vụ số, tham gia 16 đội thanh niên tình nguyện xóa nhà tạm, nhà dột nát,.... thu hút trên 3700 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia] 

- Tỉnh đoàn cũng chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tổ chức các hoạt động ra quân làm sạch 6km bãi biển tại các bãi biển, các điểm du lịch; tổ chức gian hàng “Đổi rác lấy quà” thông qua hình thức nhận các loại rác thải có thể tái chế (vỏ chai nhựa, vỏ lon, túi ni lông) do các ĐVTN và người dân thu gom được để đổi lấy phần quà là các bình thủy tinh đựng nước uống tiện dụng, sử dụng lâu dài, cây xanh… cũng được các cơ sở đoàn triển khai có hiệu quả thiết thực. 
 - Hưởng ứng Chiến dịch “Giờ trái đất”, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, diễu hành xe đạp, vận động ĐVTN và người dân loại bỏ bóng đèn sợi đốt, sử dụng tiết kiệm điện…
Các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông được chú trọng, tổ chức hiệu quả, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia: Tỉnh đoàn chỉ đạo các các cơ sở đoàn duy trì và thành lập mới 87 cổng trường an toàn giao thông; duy trì 25 bến đò ngang an toàn, 29 điểm giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn; 90 đoạn đường thanh  niên tự quản; tổ chức 64 Diễn đàn tuyên truyền an toàn giao thông; ra quân 436 đợt cao điểm đảm bảo an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán, nghỉ lễ 30/4, 1/5, thực hiện 138 hoạt động tình nguyện đảm bảo trật tự an toàn giao thông thu hút gần 12.450 lượt ĐVTN tham gia.
- Hằng năm Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã tổ chức “Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” để đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên thanh niên về an toàn khi tham gia giao thông; nâng cao kiến thức, ý thức tuân thủ Luật giao thông đường bộ góp phần giảm thiểu những vi phạm và tai nạn giao thông. Các đơn vị cũng tổ chức các buổi tuyên truyền kiến thức pháp luật về an toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn cho hơn 1.500 em học sinh, đoàn viên thanh niên. Tại các buổi tuyên truyền, các em học sinh, đoàn viên thanh niên đã được tuyên truyền một số kiến thức cơ bản về tham gia giao thông an toàn; thực hành đội mũ bảo hiểm khi ngồi sau xe máy, xe đạp điện đúng cách; nhận diện các biển báo giao thông. Sau khi được tuyên truyền, đoàn viên, thanh niên còn làm bài kiểm tra nhận thức về an toàn giao thông và thực hành lái xe mô tô, xử lý các tình huống thực tế qua máy RT, lái xe giữ thăng bằng trên ván hẹp. 
Các hoạt động tình nguyện đảm bảo an sinh xã hội được các cấp bộ đoàn triển khai đồng bộ và hiệu quả: Các hoạt động được triển khai xuyên suốt trong năm, đặc biệt tập trung vào các đợt thi đua cao điểm như “Mừng Đảng - mừng Xuân”, “Tháng Thanh niên”, “Chủ nhật xanh”, “Thứ bảy tình nguyện”,... Kết quả: Toàn tỉnh đã trao 8.572 suất quà, tổ chức 04 đợt tư vấn sức khỏe, phát thuốc cho người dân hoàn cảnh khó khăn và tổ chức hơn 360 hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng, cụ thể:
- Các hoạt động “Mừng Đảng - mừng Xuân” năm 2025 được các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong toàn tỉnh tổ chức với nhiều chương trình ý nghĩa, thiết thực đối với từng đối tượng ĐVTN như: chương trình “Xuân tình nguyện - Tết sẻ chia”, “Xuân yêu thương”,”Tết ấm tình - Xuân vui tươi”, “Tết sẻ chia - Năm Rồng khởi sắc”, Xuân Yêu thương”… Kết quả, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã tổ chức thăm, tặng 1.000 suất quà với tổng trị giá gần 01 tỷ đồng; khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 2.050 người dân, học sinh mồ côi không nơi nương tựa được các đơn vị nhận đỡ đầu, gia đình, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn([footnoteRef:8]).  [8: ()- Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức Chương trình Xuân tình nguyện tại Làng O2, xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thạnh. Tại chương trình, đã trao tặng 121 suất quà (500.000đ/suất) và 120 lá cờ Tổ quốc, 100 con gà giống, 20 cây bàng vuông, 100 cây mai, 100 cây dừa, 05 đèn năng lượng mặt trời và tổ chức khám bệnh phát thuốc cho bà con nhân dân và các em thiếu nhi tại Làng;  Chương trình “Xuân Yêu thương - Tết sẻ chia” năm 2025 trao tặng 50 suất quà (500.000đ/suất) cho các bạn sinh viên có hoàn cảnh gia đình khó khăn đang theo học tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh; Chương trình cộng đồng Tết 2025 với tên gọi “63 Gắn Kết - 1 Tết Sum Vầy”. Tại Chương trình, Ban Tổ chức đã trao 300 suất quà Tết (trị giá 850.000đ/suất) cho 300 hộ dân là hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn của xã Canh Hiển và xã Canh Hiệp. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn cũng đã trao tặng 01 bộ trống đội trị giá 6 triệu đồng cho trường TH&THCS Canh Hiển, huyện Vân Canh; Chương trình “Mùa xuân cho em” năm 2025 và phát động phong trào “Lì xì heo đất giúp bạn học tốt” lần thứ XI, năm học 2024 - 2025 đã trao tặng 100 suất quà với tổng trị giá 35 triệu đồng cho 100 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi trên địa bàn xã. Bên cạnh đó, Hội đồng Đội tỉnh đã phát động phong trào Tuần lễ “Lì xì heo đất giúp bạn học tốt” lần thứ X, năm học 2024 - 2025 và trao tặng 10 con heo đất để triển khai nuôi heo đất tại đơn vị mình; Chương trình “Tết sẻ chia” năm 2025 đã trao tặng 100 suất quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 30 triệu đồng; chương trình “Xuân yêu thương” năm 2025. Tại chương trình, Ban tổ chức đã tặng 37 phần quà cho 37 hộ gia đình; 50 lá cờ tổ quốc, 03 suất quà cho Làng, 37 xà bông tắm và nước rửa tay lifebouy, 01 bộ bóng, lưới và 12 bộ áo thi đấu, giày thể thao cho Làng 4 với tổng trị giá gần 22 triệu đồng; chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo” năm 2025 trao tặng 30 suất quà (300.000đ/suất) cho gia đình chính sách, bà con nhân dân và thanh niên ngư dân có hoàn cảnh khó khăn tại xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn, tỉnh Bình Định. Đồng thời cũng tặng 04 suất quà, 02 bản đồ Việt Nam cho Đại đội hỗn hợp đảo Cù Lao Xanh và Đồn Biên phòng Nhơn Châu. 
- 100% đoàn cơ sở tổ chức hoạt động, tiêu biểu như các đơn vị: Huyện đoàn Vân Canh: tổ chức chương trình “Mùa xuân cho em” trao tặng 03 suất quà Tết, 100 chăn ấm, 45 suất học bổng và 200 phần quà cho các em thiếu nhi; tổ chức chương trình Tình nguyện mùa đông 2024 và Xuân tình nguyện năm 2025 đã trao tặng 170 suất quà Tết cho các hộ dân có hoàn cảnh khó khăn, 120 suất quà cho các em thiếu nhi; Huyện đoàn Tuy Phước: Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức chương trình Xuân yêu thương tại trường THCS Phước Thắng đã trao tặng 40 suất quà với tổng số tiền 18 triệu đồng; Huyện đoàn An Lão: tổ chức chương tình “Đông ấm vùng cao” trao tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn. Thăm và tặng quà cho già làng, người có uy tín trong vùng DTTS tại thôn 2, xã An Nghĩa; tổ chức chương trình “Tình nguyện mùa đông” năm 2024, tại chương trình đã trao tặng 116 phần quà gồm áo ấm và nhu yếu phẩm cho 116 học sinh trường tiểu học An Toàn; trao 03 suất quà cho các gia đình cựu TNXP; thăm hỏi và tặng quà Thôn 1, xã An Dũng (đơn vị kết nghĩa), động viên, tặng quà cho 05 thanh niên của Thôn 1, xã An Dũng trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2025; Huyện đoàn Vĩnh Thạnh: Ban Thường vụ Huyện tổ chức Chương trình “Xuân yêu thương về vùng cao” năm 2025 tại Vĩnh Kim trao tặng 100 suất quà cho các hộ gia đình và các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức gian hàng 0 đồng; tổ chức chương trình “Xuân yêu thương” năm 2025 trao tặng 50 suất quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; Thị đoàn Hoài Nhơn: Ban Thường vụ Thị đoàn tổ chức trao tặng 05 suất quà cho công nhân vệ sinh môi trường vào đêm 29 Tết Nguyên Đán Ất Tỵ; tặng 40 suất quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại Chương trình “Xuân yêu thương”; tặng 10 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại xã Hoài Sơn trong Chương trình thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam; tặng 05 suất quà cho thanh niên hộ cận nghèo tại khu phố 06 nhân dịp Xuân Ất Tỵ.] 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân” năm 2025 với sự tham gia của hơn 200 thanh niên công nhân Khu kinh tế Nhơn Hội. Tại chương trình, Ban Tổ chức đã trao tặng 70 suất quà, mỗi suất trị giá 500.000 đồng cho các anh, chị thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn làm việc tại Khu kinh tế Nhơn Hội; tổ chức Giải bóng đá thanh niên công nhân năm 2025. Đồng thời tổ chức nhiều chương trình bổ ích, như: Tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho 200 thanh niên công nhân; Gian hàng 0 đồng; phối hợp với Đoàn thanh niên UBND tỉnh Tổ chức Ngày hội “Thanh niên công nhân với văn hóa giao thông”,…. 
- Phong trào Hiến máu tình nguyện được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức thường xuyên thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Điểm hiến máu cố định”, “Ngày hội giọt máu hồng”, tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu tại các điểm tổ chức lấy máu. Kết quả: đã phối hợp tổ chức 22 đợt hiến máu, vận động 5.634 HVTN tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện và có 4.541 HVTN trực tiếp hiến máu.  
- Tỉnh đoàn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức các Hành trình Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác tại các huyện như: Tây Sơn, An nhơn, Hoài Ân… khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát miễn phí cho 2.050 người dân có hoàn cảnh khó khăn và thăm tặng quà cho mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 
3.2. Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” 
- Tỉnh đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác chuyển đổi số. Tổ chức nhiều hoạt động nhằm phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4, cài đặt Vneid mức độ 2, cài đặt chữ ký số giai đoạn 2022 - 2027 và triển khai các hoạt động chuyển đổi số như: Ra quân thực hiện Công trình thanh niên “Tuổi trẻ Bình Định tiên phong chuyển đổi số”; Tiếp tục kiện toàn các Tổ công nghệ số thanh niên; Đội TNTN tại hệ thống 1 cửa ra quân hướng dẫn cho Nhân dân, ĐVTN đăng ký và sử dụng các ứng dụng số phố biến như: Cài đặt và sử dụng tài khoản VneID; đăng ký và sử dụng các ứng dụng thanh toán điện tử của các nền tảng số (viettel; VNPT; smartbanking của các hệ thống ngân hàng...); đăng ký chữ ký số cá nhân,...Toàn tỉnh có 162 tổ công nghệ số thanh niên với 1296 thành viên làm lực lượng nòng cốt tham gia tuyên truyền, vận động, hướng dẫn, hỗ trợ tổ chức, doanh nghiệp, người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến; hướng dẫn người dân đăng ký, kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh mức độ 2 trên ứng dụng VneID của Bộ Công an; đăng ký tài khoản thanh toán điện tử, chữ ký số cá nhân. Cùng với đó đã thành lập 167 đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ Nhân dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến tại hệ thống một cửa các cấp với hơn 905 ĐVTN, thường xuyên trực tại hệ thống 1 cửa các cấp để ra quân hướng dẫn Nhân dân thực hiện các dịch vụ dịch vụ công trực tuyến, các thủ tục hành chính[footnoteRef:9]… [9: () Tỉnh đoàn tổ chức ra quân phát động công trình thanh niên “Tuổi trẻ Bình Định tiên phong chuyển đổi số”  năm 2025, thu hút hơn 150 ĐVTN tham gia. Triển khai đến 100% đoàn cơ sở đồng loạt tổ chức các hoạt động chuyển đổi số. Trên toàn tỉnh: thành lập 162 tổ công nghệ số thanh niên với 1.296 thành viên tham gia; có 167 “Đội thanh niên tình nguyện thực hiện dịch vụ công trực tuyến” với hơn 905 thành viên tham gia. Tiếp tục phối hợp Chương trình công tác Chuyển đổi số giữa Viettel Bình Định và Tỉnh Đoàn Bình Định nhằm phối hợp truyền thông và triển khai chữ ký số từ xa, giải pháp thanh toán không dùng tiền mặt cho cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng và người dân, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Kết quả: đã có 292.762 công dân đăng ký sử dụng chữ ký số cá nhân; Hướng dẫn Nhân dân mở 341.754 tài khoản thanh toán điện tử; 228.094 hộ gia đình do đoàn viên, thanh niên hướng dẫn, hỗ trợ mở tài khoản VneID; Đã có 2.665 bài viết tuyên truyền về dịch vụ công trực tuyến được đăng trên các Trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị; ĐVTN đã hỗ trợ thực hiện 101.140 hồ sơ dịch vụ công trực tuyến do người dân nộp.] 

- Phối hợp với Cao đẳng FPT Polytechnic triển khai phong trào Bình dân học vụ số gắn Bình dân AI vụ (phổ cập và ứng dụng trí tuệ nhân tạo) cho ĐVTN và Nhân dân trên địa bàn tỉnh; tổ chức 23 lớp tập huấn tại 11 huyện thị thành phố và các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh với hơn 10.500 ĐVTN và Nhân dân tham gia. 
- Cùng với đó Tỉnh đoàn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã ban hành công văn số 12-CV/UBH, ngày 28/02/2025 về việc triển khai phong trào “Bình Dân học vụ số” tiếp tục triển khai các hoạt động chuyển đổi số gắn với Phong trào bình dân học vụ số. Qua đó, tổ chức ra quân 87 đội hình thanh niên tình nguyện và tổ chức 563 hoạt động tình nguyện tham gia chuyển đổi số.
- Ngoài ra, các cấp bộ đoàn tiếp tục duy trì và triển khai nhiều chương trình phù hợp với từng đối tượng ĐVTTN thông qua các các phong trào, cuộc thi, chương trình như: Phong trào “Ba trách nhiệm” trong ĐVTN khối cán bộ, công chức; Phong trào “Bốn nhất” trong ĐVTN công nhân; Phong trào “Học tốt - Dạy tốt” trong ĐVTN khối trường học.
3.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc
Các hoạt động xung kích thực hiện nhiệm vụ quốc quốc phòng, an ninh: 
- Tỉnh đoàn, phối hợp với các ngành vận động 2.835 thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ công an nhân dân, đạt 100% chỉ tiêu đã đề ra. Trao tặng 320 lá cờ Tổ quốc cho ngư dân vươn khơi bám biển, phối hợp với các Đồn Biên phòng tổ chức tặng 320 suất quà cho con em gia đình chiến sĩ công tác tại biên giới, hải đảo các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao tuyên truyền về biển, đảo nhân kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/03/1959 - 03/03/2025). Đồng thời, các cấp bộ đoàn đã trao tặng 1.860 suất quà trị giá trên 450 triệu đồng cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự; tổ chức 132 buổi gặp mặt thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự; công tác hậu phương quân đội được thực hiện thường xuyên với các hoạt động thiết như: trao tặng quà cho con em, gia đình quân nhân có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ quân nhân vừa hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương học nghề và tìm việc làm[footnoteRef:10]. [10:  100% cơ sở đoàn tổ chức các chương trình, các buổi gặp mặt thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2025, cụ thể như: vận động 2.812 thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ công an nhân dân, đạt chỉ tiêu 100% đã đề ra, tổ chức 132 buổi gặp mặt thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự; trao tặng 1.860 suất quà trị giá trên 450 triệu đồng cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự.] 

        - Tỉnh đoàn tổ chức Chương trình Toạ đàm, giao lưu thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2025 với chủ đề “Tổ quốc gọi - Thanh niên sẵn sàng” tại Hội trường Đại học Quy Nhơn. Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tặng 30 suất quà trị giá 300.000 đồng/suất cho 30 thanh niên tiêu biểu tình nguyện viết đơn đăng ký nhập ngũ.
- Bên cạnh đó, các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biên giới, biển đảo, bảo vệ chủ quyền toàn vẹn lãnh thổ cho ĐVTN được các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện; kết quả đã phối hợp tổ chức 92 buổi truyền thông tuyên truyền. Các hoạt động hướng về biên giới, hải đảo, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ được triển khai hiệu quả. 
Các hoạt động xung kích tham gia thực hiện các chương trình, dự án cuộc vận động hướng về biên giới, biển đảo, bảo vệ quyền, toàn vẹn lãnh thổ:
- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục phát huy tốt vai trò nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên chủ động phối hợp với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh cùng các cấp triển khai tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đai hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam và thực hiện các chương trình, cuộc vận động lớn của Hội, trong đó đã triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Tôi yêu tổ quốc tôi”, “Tình nguyện mùa đông”, “Tháng 3 Biên giới”... tiêu biểu:
- Tỉnh đoàn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức ra quân Chương trình “Tháng ba biên giới” năm 2025 trao tặng 08 suất quà cho các chiến sỹ nhập ngũ tại đồn biên phòng Cát Khánh (trị giá 300.000đ/suất); trao tặng 02 bản đồ Việt Nam và công trình “Vườn dừa thanh niên” cho đồn biên phòng Cát Khánh; trao tặng công trình “Đường cờ Tổ quốc” cho Đoàn thị trấn Cát Khánh; trao tặng công trình “Sân chơi Kim Đồng” cho trường Tiểu học Cát Chánh, tư vấn, khám bệnh phát thuốc miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị trấn Cát Khánh; tổ chức trồng 50 cây dừa tại Đồn Biên phòng Cát Khánh; tổ chức ra quân làm sạch biển.
- Các hoạt động xung kích tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư:
- Các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã tổ chức hiệu quả các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư, đặc biệt là tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; tuyên truyền về phong trào “3 không” (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy) được các cấp bộ đoàn chú trọng thực hiện.  Kết quả: toàn tỉnh tổ chức 97 hoạt động phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ; tiếp tục triển khai hiệu quả Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, duy trì hiệu quả duy trì 72 “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, “Tổ dân phố không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội”....
- Trên địa bàn tỉnh đã thực hiện nhiều mô hình “Đội Thanh niên xung kích tham gia bảo đảm ANTT, phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” trong đó tiêu biểu nhất là “Đội Thanh niên xung kích tham gia bảo đảm ANTT, phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” tại xã Phước Lộc, huyện Tuy Phước đã giúp đấu tranh phòng chống tội phạm, xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững chắc, phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của địa phương. 
4. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên
4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
- Các hoạt động đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ khoa học công nghệ được các cấp bộ đoàn chú trọng triển khai thực hiện hiệu quả thông qua các phong trào, chương trình như: “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Dạy tốt, học tốt”, chương trình “Tư vấn hướng nghiệp”... [footnoteRef:11] [11:  Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Định đã tổ chức chương trình "Hành trình Sinh viên 5 tốt" năm 2025, với chuỗi những hoạt động bổ ích: Dâng hương tại Khu tưởng niệm Nguyễn Sinh Sắc – Huyện đường Bình Khê: Bày tỏ lòng thành kính đối với cụ Nguyễn Sinh Sắc và ôn lại những dấu ấn lịch sử; tặng 30 phần quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại xã Tây Vinh, huyện Tây Sơn – góp phần lan tỏa tinh thần tương thân tương ái; khánh thành công trình “Thắp sáng đường quê” tại xã Tây Vinh – Công trình thanh niên trị giá 20 triệu đồng do Công ty TNHH Công nghệ Hưng Lợi tài trợ, góp phần cải thiện điều kiện sinh hoạt của người dân; thăm hỏi, trao tặng phần quà tri ân đến Mẹ Việt Nam anh hùng với một sự nhắc nhớ, ghi ơn công lao của các thế hệ cha anh và những người Mẹ anh hùng đã lặng thầm góp phần viết nên trang sử vẻ vang của dân tộc; dâng hương, tham quan Di tích Chi bộ Hồng Lĩnh – Xã Nhơn Mỹ, TX An Nhơn: Tìm hiểu dấu ấn cách mạng tại địa phương, khơi dậy lòng tự hào dân tộc; tham quan, học hỏi tại Công ty TNHH Bảo Phát Glass – Khu kinh tế Nhơn Hội: Giao lưu, trao đổi kinh nghiệm thực tế, truyền cảm hứng về khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo trong sinh viên.] 

- Công tác hướng nghiệp cho thanh thiếu nhi được triển khai hiệu quả với hình thức phù hợp để hướng nghiệp cho học sinh, ĐVTN khối 12 các trường THPT, các em học sinh tham khảo thông tin về các ngành nghề thuộc các lĩnh vực: Khoa học tự nhiên - công nghệ, khoa học xã hội và nhân văn, kinh tế, du học nghề, phương thức tuyển sinh của các trường trong năm 2025, thông tin các chương trình đào tạo phù hợp với từng học sinh. 
- Các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã tích cực xã hội hóa, vận động các nguồn lực nhằm hỗ trợ cho thanh thiếu nhi vượt khó vươn lên trong học tập. Đến nay, trong toàn tỉnh đã vận động và trao tặng 2.456 suất trị giá hơn 1,3 tỷ đồng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn học giỏi... 
- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị trực tuyến Sơ kết công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh thiếu nhi học kỳ I năm học 2024 - 2025 nhằm đánh giá tình hình triển khai công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh thiếu nhi học kỳ I, giới thiệu những mô hình hoạt động có hiệu quả tại cơ sở; trao đổi kinh nghiệm giữa các đồng chí cán bộ Đoàn, Đội trường học về các hoạt động phong trào giữa các địa phương với nhau; đưa ra các kiến nghị, đề xuất nhằm triển khai có hiệu quả chương trình năm học.
- Các hoạt động đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ khoa học công nghệ được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai thực hiện hiệu quả thông qua các phong trào các chương trình như: “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Dạy tốt, học tốt”... Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tuyên dương 426 học sinh sinh viên tiêu biểu trong học tập, rèn luyện (trong đó, cấp tỉnh đã tuyên dương 55 sinh viên tiêu biểu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” và có 01 cá nhân đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trung ương năm học 2023 - 2024, 06 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, 48 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”).
- Tỉnh đoàn, tổ chức Ngày hội “Học sinh 3 tốt - Connect and Grow” năm 2025 tại Thị xã An Nhơn với sự tham gia của 500 ĐVTN. Tại ngày hội, Ban Tổ chức đã tuyên dương 48 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt” cấp tỉnh, trao tặng 10 suất học bổng (trị giá 500.000đ/suất). Trong khuôn khổ ngày hội, Ban Tổ chức đã tổ chức các hoạt động: Team buiding, gian hàng trưng bày sản phẩm tái chế, tổ chức Hội thi “Ngôi sao học đường” năm 2025,… 
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kịp thường động viên, khen thưởng đối với em Lê Kiến Thành, học sinh lớp 12 Tin, Trường THPT chuyên Lê Quý Đôn (TP Quy Nhơn), đã xuất sắc đạt Huy chương Bạc Olympic Tin học Châu Á - Thái Bình Dương (APIO), diễn ra tại Uzbekistan.
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
- Công tác tư vấn, giới thiệu, định hướng việc làm cho ĐVTN tiếp tục được các cấp bộ đoàn triển khai hiệu quả. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, phát triển kinh tế được các cấp bộ Đoàn chú trọng triển khai thực hiện, tiếp tục duy trì hoạt động của các CLB thanh niên làm kinh tế, xây dựng các mô hình liên kết, hợp tác trong sản xuất. 
- Công tác tư vấn, giới thiệu, định hướng việc làm cho ĐVTN tiếp tục được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả; duy trì hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hiện nay trong toàn tỉnh đã hỗ trợ vốn cho 29 mô hình kinh tế của thanh niên trị giá 4,5 tỷ đồng từ nguồn vốn Quỹ hỗ trợ thanh niên Bình Định khởi nghiệp, lập nghiệp; cho vay ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh đến nay với 223 tổ thanh niên vay vốn, với 9.618 hộ vay từ nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng Chính sách với số dư nợ hiện nay hơn 584,053 tỷ đồng. Hỗ trợ con giống, cây giống cho thanh niên và kỹ thuật để thanh niên khởi nghiệp, tổ chức 04 buổi giới thiệu việc làm cho 300 ĐVTN; tổ chức 04 đợt tham quan, tìm hiểu mô hình kinh tế thanh niên tiêu biểu; giới thiệu 04 mô hình thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tham gia chương trình ươm tạo và chương trình tăng tốc để kết nối và nhận sự hỗ trợ từ các chuyên gia.  
- Thành lập và duy trì hiệu quả 07 Hợp tác xã thanh niên, 11 Câu lạc bộ Thanh niên làm kinh tế giỏi; tổ chức 18 buổi triển lãm sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên; tổ chức 28 buổi giao lưu, tọa đàm, hội thi trang bị kiến thức kỹ năng, kinh nghiệm cho đoàn viên thanh niên. 
- Công tác tư vấn, giới thiệu, định hướng việc làm cho ĐVTN tiếp tục được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả thông qua các buổi Tư vấn hướng nghiệp, Sàn giao dịch việc làm, Tư vấn việc làm, kết quả: tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho 68.343 lượt đoàn viên, thanh niên; tổ chức giới thiệu việc làm cho 7.086 thanh niên; có 2.925 đoàn viên, thanh niên có việc làm sau khi được tư vấn, giới thiệu việc làm. 
- Tỉnh đoàn, Ban Quan lý quỹ Thanh niên Bình Định lập nghiệp, khởi nghiệp hỗ trợ nguồn vốn 30 triệu đồng cho Dự án Ứng dụng công nghệ sản xuất nâng tầm sản phẩm của anh Nguyễn Đắc Đợi, dự án đã đạt giải Nhất cuộc thi “Dự án Khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên Bình Định” lần thứ IV, năm 2024 và giải ngân vốn vay cho 03 dự án đầu tư mở rộng cửa hàng xe điện 24H của anh Trần Chiến Thắng với số tiền 200 triệu đồng, Dự án Vườn sinh thái trồng hoa, cây cảnh của anh Nguyễn Tấn Đạt với số tiền 200 triệu đồng và Dự án Chăn nuôi hươu sao của anh Trần Văn Lĩnh với số tiền 150 triệu đồng.
3.3. Đồng hành với thanh thiếu nhi phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần: Đồng hành với thanh thiếu nhi phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần tiếp tục được các cấp bộ Đoàn duy trì triển khai hiệu quả với các hình thức như: Tổ chức lớp “Học làm người có ích”, tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội”; “Học làm chiến sĩ cảnh sát phòng cháy chữa cháy”, tổ chức các chương trình văn hóa, thể dục thể thao dành cho ĐVTN; tổ chức tuyên truyền các kiến thức về tiền hôn nhân, chăm sóc sức khỏe sinh sản, phòng chống ma túy, HIV/AIDS, tác hại của thuốc lá cho ĐVTN, học sinh, sinh viên, “Kỹ năng phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”, “Kỹ năng sử dụng an toàn mạng”…[footnoteRef:12]  [12:  Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 18 lớp học “Rèn luyện kỹ năng sống”, 23 buổi tuyên truyền kiến thức chăm sóc sức khỏe vị thành niên, Diễn đàn truyền thông “Phòng chống đuối nước, xâm hại tình dục và bạo lực học đường” tại các Liên đội Tiểu học và THCS, thu hút gần 8.300 em học sinh tham gia. Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh tổ chức diễn đàn truyền thông “Kỹ năng sử dụng an toàn mạng” tại các đơn vị như: Quy Nhơn, Tuy Phước, Vĩnh Thạnh, An Nhơn, Hoài Nhơn cho 2000 em học sinh các Trường Tiểu học trên địa bàn tỉnh. Tại buổi diễn đàn, các em được Báo cáo viên tuyên truyền về Chuyển đổi số và việc sử dụng mạng Internet, hướng dẫn các phương pháp sử dụng mạng an toàn, hiệu quả và cách xử lý tình huống việc sử dụng mạng không an toàn cho thanh thiếu nhi hiện nay.] 

4. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Ngày hội vì bạn” và các phong trào nhánh trong từng nội dung, đối tượng để cụ thể hóa phong trào xuyên suốt của Đội là “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”; tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao kỹ năng chuyên môn Đội cho đội viên, thiếu nhi... [footnoteRef:13]  [13:   Hội đồng Đội tỉnh cũng đã chỉ đạo 100% Liên đội Tiểu học và THCS tổ chức đồng loạt 02 Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe” và “Tiến bước lên Đoàn” đảm bảo theo chỉ đạo Trung ương; Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định tổ chức chương trình  “Em yêu văn hóa dân gian” và sinh hoạt chuyên đề “Chiến sĩ nhỏ Điện Biên yêu biển đảo quê hương” năm 2024 cho gần 200 em học sinh Trường THCS Ngô Mây và các em trong CLB Võ thuật, CLB Khiêu vũ Thể thao của Trung tâm; Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định phối hợp với Ban Thường vụ Thành đoàn và Hội đồng Đội Thành phố Quy Nhơn tổ chức chương trình “Học làm người có ích” cho 200 em học sinh Trường THCS Ghềnh Ráng tham gia chương trình các em được tham gia các trò chơi dân gian; trò chơi vận động; hướng dẫn thực hành các kỹ năng làm việc theo nhóm được học chuyên đề kỹ năng sống: làm chủ cảm xúc, những thói quen có ích cho học sinh; phong trào “Vì bạn” và Tuần lễ “Lì xì heo đất giúp bạn học tốt” lần thứ XI Kết quả, đã thu được gần 01 tỷ đồng và trao hơn 1.350 góc học tập cùng nhiều phần quà ý nghĩa cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.] 

- Công tác chăm lo, giáo dục thiếu niên, nhi đồng được các cấp bộ Đoàn quan tâm, thực hiện với nhiều chương trình hiệu quả như: tổ chức “Ngày hội vì bạn”; phong trào “Mùa xuân cho em” năm 2025 và phát động phong trào “Lì xì heo đất giúp bạn học tốt” lần thứ XI, năm học 2024 - 2025[footnoteRef:14].  [14:  Hội đồng Đội tỉnh tổ chức thăm tặng quà cho thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn; vận động trao tặng được trên 700 suất quà trị giá trên 155 triệu đồng cho thiếu niên, nhi đồng; thực hiện 08 khu vui chơi cho thiếu nhi từ các sản phẩm nhựa, lốp xe đã qua sử dụng, trao tặng tại các trường mầm non, tiểu học vùng sâu, vùng xa trên địa bàn tỉnh, trao tặng 10 con heo đất cho các Liên đội.
- Tỉnh đoàn Bình Định phối hợp cùng Công ty TNHH Xã hội Thư viện Ước Mơ đã tổ chức trao tặng 11 thư viện Ước Mơ cho các trường tiểu học trên địa bàn tỉnh và Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh. Đây là hoạt động ý nghĩa nhằm lan tỏa văn hóa đọc, tạo dựng không gian học tập sáng tạo và truyền cảm hứng tri thức cho các em học sinh vùng khó khăn.] 

- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh cũng đã chỉ đạo 100% Liên đội Tiểu học và THCS tổ chức đồng loạt 02 Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe” và “Tiến bước lên Đoàn” đảm bảo theo chỉ đạo Trung ương. Đồng thời, ngày 24/3/2025, Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đăng cai tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe” và “Tiến bước lên Đoàn” cấp trung ương với nhiều hoạt động sôi nổi: Nhảy đồng diền với quy mô hơn 1.500 học sinh, tổ chức các hoạt động chơi các trò chơi dân gian, giao lưu với 80 thầy cô giáo làm Tổng phụ trách đội trên địa bàn tỉnh,  ngoài ra cũng tổ chức các hoạt động sôi nỏi khác[footnoteRef:15].  [15:  Tỉnh đoàn chỉ đạo Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định phối hợp với Ban Thường vụ Thị đoàn An Nhơn và Huyện đoàn Phù Mỹ tổ chức diễn đàn tư vấn tâm lý “Vượt qua chính mình” cho 800 em học sinh tại các trường THPT số 3 An Nhơn, THPT Hoà Bình (thị xã An Nhơn) và THPT Mỹ Thọ, THPT An Lương (huyện Phù Mỹ). Trong chương trình, các em được báo cáo viên định hướng về tâm lý, tình cảm lứa tuổi, giới tính, tình yêu, hôn nhân, gia đình và sức khỏe sinh sản vị thành niên. Đồng thời, các em cũng được trang bị một số kỹ năng sống để áp dụng trong cuộc sống. Chương trình giúp các em cân bằng tâm lý, tình cảm, đồng thời cung cấp động lực thực hiện ước mơ, nguyện vọng.
- Tỉnh đoàn chỉ đạo Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Thành đoàn và Hội đồng Đội thành phố Quy Nhơn tổ chức chương trình Ngày hội “Em yêu văn hóa dân gian” và diễn đàn truyền thông “Phòng chống xâm hại tình dục và kỹ năng an toàn mạng”; sinh hoạt Câu lạc bộ Khiêu vũ Thể thao cho 220 em học sinh Trường Tiểu học Quang Trung, THCS Nguyễn Huệ và các em trong Câu lạc bộ của Trung tâm. Tham gia chương trình các em được tham gia các trò chơi dân gian như: Kéo co, cướp cờ, nhảy bao bố…; hướng dẫn kỹ năng cần thiết về phòng tránh, cách xử lý tình huống khi bị  xâm hại tình dục và bạo lực học đường ở lứa tuổi học sinh. 
- Hội đồng Đội tỉnh phối hợp cùng Trung tâm Khám phá khoa học và Đổi mới sáng tạo tổ chức chương trình “Em yêu khoa học” năm 2025 với 08 điểm: Trường Tiểu học số 1 Canh Vinh; Trường THCS Bình Nghi; Trường Tiểu học số 1 An Hòa; Trường tiểu học Hoài Hải; Trường Tiểu học số 1 Cát Tân; Trường THCS Nhơn Mỹ; Trường THCS số 1 Phước Sơn; Trường THCS Lê Hồng Phong.
- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức chương trình “Triệu ly sữa và Hành trình những cuốn sách” năm 2025  Trường như: Trường Tiểu học Hoài Xuân, Trường Tiểu học số 2 Phước Thắng, Trường tiểu học Mỹ Cát…] 

- Chào mừng kỷ niệm 50 năm Giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2025) và Kỷ niệm 50 năm Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025), Hội đồng Đội tỉnh tổ chức cuộc thi “Thiếu nhi Bình Định - Tự hào tiến bước” năm học 2024 - 2025 từ ngày 24/01/ 2025 đến cuối tháng 02/2025 trải qua 02 vòng thi đã thu hút đông đảo các thí sinh tham gia dự thi.
- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Chương trình kỷ niệm 84 năm Ngày Thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2025) và tuyên dương các cá nhân đạt Giải thưởng “Cánh én hồng” lần thứ IV, năm 2025 cho 11 thầy/cô Giáo viên làm TPT Đội có thành tích tiêu biểu trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi; Vinh danh 02 đội viên đạt "Giải thưởng Kim Đồng" cấp Trung ương năm 2025.
- Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tiếp tục duy trì và tổ chức các hoạt động của Hội đồng Trẻ em tỉnh như: Họp định kỳ, tổ chức lớp tập huấn về "Phòng, chống, bạo lực học đường và tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em năm 2025" cho thành viên Hội đồng Trẻ em tỉnh giai đoạn 2021 - 2025. Hằng năm, Hội đồng Đội tỉnh cũng rà soát và kiện toàn bổ sung các thành viên của Hội đồng trẻ em tỉnh[footnoteRef:16].  [16:    - Hội đồng Đội tỉnh Bình Định đã tổ chức lớp tập huấn dành cho với chủ đề: "Phòng, chống, bạo lực học đường và tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em năm 2025" Tham gia lớp tập huấn là 15 thành viên Hội đồng Trẻ em tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, các em đã được chia sẻ kiến thức và kỹ năng về: Nhận diện các hành vi bạo lực học đường; Cách ứng xử, hỗ trợ và bảo vệ bản thân, bạn bè; Vai trò của thiếu nhi trong việc xây dựng môi trường học đường an toàn – thân thiện – không bạo lực.] 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ XVII thành công, với chủ đề “Thiếu nhi Bình Định - Đoàn kết, chăm ngoan, vâng lời bác dạy” với các hoạt động như: Tham quan Bảo tàng Quang Trung, tham gia hành trình trải nghiệm tại Trung tâm Khám phá khoa học và đổi mới sáng tạo và tuyên dương 200 đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ đến từ các địa phương trong toàn tỉnh. Đồng thời, Hội đồng Đội tỉnh Bình Định cũng chọn cử 07 em đảm bảo các điều kiện tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc.
6. Công tác quốc tế thanh niên
- Các cấp bộ đoàn tích cực tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao năng lực ngoại ngữ cho thanh niên, giúp thanh niên có thêm bản lĩnh, tự tin hội nhập thông qua duy trì các câu lạc bộ ngoại ngữ; tổ chức các sân chơi giao lưu, tìm hiểu văn hóa nước ngoài; các buổi nghe thời sự chuyên đề, tuyên truyền về hội nhập quốc tế; các cuộc thi, hội thi Olympic tiếng Anh... bằng hình thức trực tuyến nhóm, CLB...; chia sẻ, đăng tải các buổi nghe thời sự chuyên đề, tuyên truyền về hội nhập quốc tế; các cuộc thi, tọa đàm nâng cao năng lực ngoại ngữ, kỹ năng giao tiếp tiếng Anh trên mạng cũng thu hút đông đảo đoàn viên, học sinh, sinh viên, thanh thiếu nhi tham gia. Các cấp bộ Đoàn, Hội tổ chức 10 hoạt động tuyên truyền, tập huấn về hội nhập quốc tế trực tuyến cho 1.630 lượt cán bộ đoàn, ĐVTN. 
- Nhân dịp Tết cổ truyền Bunpimay, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã đến dự, chúc mừng và tặng quà các bạn sinh viên Lào nhân dịp Tết cổ truyền Bunpimay, tại Trường Đại học Quy Nhơn. Ngoài ra, các hoạt động hỗ trợ sinh viên Lào đang học tập tại Bình Định được tăng cường, cụ thể: Tổ chức giao lưu để trao đổi, học tập các mô hình, sáng kiến hay trong học tập; duy trì đội tuyên truyền ca khúc cách mạng; cử sinh viên Việt Nam quan tâm, giúp đỡ về đời sống và trong học tập cho các sinh viên Lào. 
- Tỉnh đoàn chỉ đạo Hội sinh viên Việt Nam trường Đại học Quy Nhơn tổ chức chương trình giao lưu Sinh viên Việt Nam - Quốc Tế. Đây không chỉ là hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống học sinh - sinh viên Việt Nam, mà còn tăng cường sự giao lưu, hiểu biết và đoàn kết giữa sinh viên Việt Nam và sinh viên quốc tế, giúp các bạn sinh viên quốc tế hiểu rõ hơn về văn hóa Việt Nam. Ngày hội diễn ra các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ sôi nổi, Bên cạnh đó còn có hoạt động chế biến các món ăn truyền thống của đất nước Bỉ và 03 miền của Việt Nam
7. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
7.1. Công tác xây dựng đoàn  
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn được quan tâm thực hiện, tiêu biểu như: Thực hiện chế độ đi công tác cơ sở của cán bộ Đoàn cấp tỉnh theo chủ trương 1+2 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, 06 tháng đầu năm 2025, đội ngũ cán bộ đoàn chuyên trách cấp tỉnh đã tích cực, chủ động tranh thủ thời gian, lựa chọn hình thức, nội dung đi cơ sở linh hoạt, phù hợp với đặc điểm tình hình cơ sở để đảm bảo thời gian đi cơ sở theo định kỳ, đúng quy định. 
- Bám sát Hướng dẫn số 18-HD/TWĐTN-TCKT, ngày 24/5/2025 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về xây dựng "Đoàn cơ sở 3 chủ động" giai đoạn 2023 - 2027, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch số 87-KH/TĐTN-TCKT, ngày 23/5/2023 về việc Xây dựng "Đoàn cơ sở 3 chủ động" năm 2023; Hướng dẫn số 11-HD/TĐTN-TCKT, ngày 01/6/2023 về việc đánh giá, công nhận "Đoàn cơ sở 3 chủ động" giai đoạn 2023 - 2027; Kế hoạch số 167-KH/TĐTN-TCKT, ngày 05/3/2024 về Kế hoạch xây dựng "Đoàn cơ sở 3 chủ động" trên địa bàn tỉnh Bình Định năm 2024; qua đó hướng dẫn và chỉ đạo cơ sở triển khai xây dựng "Đoàn cơ sở 3 chủ động" trên địa bàn tỉnh Bình Định giai đoạn 2023 - 2027. Theo đó chỉ đạo 100% các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai cụ thể các nội dung xây dựng và công nhận "Đoàn cơ sở 3 chủ động", phù hợp với điều kiện từng địa phương, đơn vị; tiêu chí đánh giá, minh chứng rõ ràng, đồng thời phân công cán bộ theo dõi, hướng dẫn, nắm bắt tình hình triển khai thực hiện. Hằng năm ban hành văn bản đôn đốc triển khai thực hiện.
- Định kỳ 06 tháng, 01 năm, các cấp bộ đoàn kiểm tra việc thực hiện tại Đoàn cấp cơ sở. Qua đó kịp thời định hướng, tháo gỡ những khó khăn, đề ra những giải pháp thực hiện tốt hơn trong thời gian tới.
- Giai đoạn 2023 - 2024, 100% đoàn cơ sở trên địa bàn tỉnh được công nhận "Đoàn cơ sở 3 chủ động", Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tuyên dương 11 "Đoàn cơ sở 3 chủ động" cấp tỉnh.
7.2. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn được quan tâm thực hiện, tiêu biểu như: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch công tác cơ sở của Thường trực Tỉnh đoàn, qua đó Thường trực đã trực tiếp làm việc tại 08 chi đoàn thôn và 08 đoàn cấp xã nhằm kịp thời nắm bắt tình hình và định hướng các hoạt động trọng tâm trong năm 2025. 
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị giao ban 06 tháng đầu năm. Tại Hội nghị, các đơn vị thi đua đã báo cáo kết quả thực hiện công tác Đoàn, Hội, Đội trong 06 tháng đầu năm; triển khai các hoạt động trọng tâm của 06 tháng cuối năm.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Hướng dẫn số 18-HD/TĐTN-TCKT, ngày 31/10/2023 về việc Xây dựng "Chi đoàn mạnh" qua đó hướng dẫn và chỉ đạo cơ sở triển khai xây dựng "Chi đoàn mạnh" trên địa bàn tỉnh Bình Định giai đoạn 2023 - 2027. Qua đó, 100% đoàn cấp cơ sở đưa tiêu chí xây dựng "Chi đoàn mạnh" vào tiêu chí thi đua của đoàn cơ sở. Hằng năm ban hành văn bản đôn đốc triển khai thực hiện.
- Định kỳ 6 tháng, 01 năm, các cấp bộ đoàn kiểm tra việc thực hiện xây dựng "Chi đoàn mạnh" tại Đoàn cấp cơ sở. Qua đó kịp thời định hướng, tháo gỡ những khó khăn, đề ra những giải pháp thực hiện tốt hơn trong thời gian tới.
- Giai đoạn 2023 - 2024 toàn tỉnh đã tuyên dương hơn 195 "Chi đoàn mạnh" cấp huyện và 09 "Chi đoàn mạnh" cấp tỉnh.
7.3. Công tác đoàn viên
- Tỉnh đoàn đã chỉ đạo và ban hành văn bản phân bổ chỉ tiêu kết nạp đoàn viên mới cho các huyện, thành đoàn, đoàn trực thuộc ngay từ đầu năm. Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã mở được 86 lớp cảm tình Đoàn và kết nạp được 11.723  đoàn viên mới, 100% đoàn viên mới được phát thẻ đoàn. 
- 100% các cơ sở đoàn tổ chức đồng loạt Ngày đoàn viên năm 2025 với hình thức tổ chức linh hoạt, nội dung đa dạng và thiết thực, tạo môi trường cho đoàn viên tham gia sinh hoạt như: Tổ chức các gian hàng bình ổn giá, tập huấn trang bị kiến thức lái xe an toàn cho thanh niên công nhân; tổ chức Khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho thanh niên công nhân, hướng dẫn kích hoạt VNeID cho thanh niên công nhân, hướng dẫn cài đặt chữ ký điện tử cho thanh niên công nhân. Tại Chương trình đã trao tặng 20 suất quà, mỗi suất trị giá 500.000 đồng cho các thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.
7.4. Công tác kiểm tra, giám sát:
- Trong năm, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát. Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện đã bám sát chỉ của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn để xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát định kỳ, kiểm tra, giám sát chuyên đề năm 2025. 100% Ban Thường vụ đoàn cấp huyện đã chủ động xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2025 cấp mình, đồng thời chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện. 
- Nội dung công tác kiểm tra, giám sát, kiểm tra được đoàn cấp huyện tập trung vào việc các cơ sở Đoàn thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2025, việc triển khai các chương trình, kế hoạch, đề án của Đoàn cấp trên, kiểm tra nhận ủy thác vốn vay ngân hàng Chính sách xã hội… Ngoài các nội dung kiểm tra theo chuyên đề, Ban Thường vụ các các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã chỉ đạo các cấp bộ đoàn, chú trọng việc kiểm tra, giám sát thường xuyên, xác định đây là kênh thông tin quan trọng để bám sát tình hình dư luận, kịp thời giải quyết tâm tư, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên, thanh niên. Phân công các đồng chí cán bộ phụ trách địa bàn, chủ động nắm tình hình, tích cực theo dõi và giám sát các hoạt động của tổ chức đoàn, đoàn viên trong đơn vị được phân công phụ trách. 
7.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
- Tỉnh đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh phối hợp với Hội bảo trợ người khuyết tật và bảo vệ quyền trẻ em tỉnh tổ chức Hội nghị Biểu dương người khuyết tật, trẻ mồ côi tiêu biểu “Những trái tim khát vọng” tỉnh Bình Định, năm 2025 đã trao tặng 11 suất quà cho trẻ em mồ côi, 38 suất quà cho các tấm gương thanh niên khuyết tật giàu nghị lực, vượt qua khó khăn.
- Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh tiếp tục tổ chức Hội nghị nghiên cứu, học tập Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2024 - 2029 hình thức trực tuyến kết hợp trực tiếp. Tại Hội nghị, các cán bộ hội, hội viên, đã được nghe báo cáo về những nội dung quan trọng của Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2024 - 2029. Kết quả trên toàn tỉnh có hơn 12.458 hội viên tham gia học Nghị quyết và hơn 1.129 ĐVTN tham gia học tập nghị quyết 57.
8. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị: Ngay từ đầu năm Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phân bổ chỉ tiêu kết nạp Đảng cho các cơ sở đoàn, để các cơ sở chủ động xây dựng kế hoạch tạo nguồn, bồi dưỡng và giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
Tính đến tháng 05 năm 2025, các cấp bộ Đoàn đã giới thiệu 624 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 
- Nhân Kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức đã tuyên dương 95 Đảng viên trẻ tiêu biểu cấp tỉnh và chỉ đạo 100% cơ sở đoàn tổ chức trao danh sách các Đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng xem xét.
9. Kết quả thực hiện chỉ tiêu công tác năm
       9.1. 100% cán bộ đoàn, đoàn viên, 90% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn.
       Kết quả: 100% cán bộ đoàn, đoàn viên, 90% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn.
	9.2. 50 triệu lượt đoàn viên, thanh niên được tham gia các hoạt động tình nguyện do tổ chức Đoàn, Hội tổ chức. 
	Kết quả: Có 72.641 lượt đoàn viên, thanh niên được tham gia các hoạt động tình nguyện do tổ chức Đoàn, Hội tổ chức.
	9.3. Có ít nhất 570 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa.
	Kết quả: Có 132 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa.
	9.4. Có ít nhất 60% thanh thiếu nhi được tiếp cận các hoạt động nâng cao năng lực số do tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp triển khai thực hiện, 50% thanh niên sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 70% thanh niên sử dụng tài khoản thanh toán điện tử. 
Kết quả: 84.9% thanh thiếu nhi được tiếp cận các hoạt động nâng cao năng lực số do tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp triển khai thực hiện, 68.0% thanh niên sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 83.2% thanh niên sử dụng tài khoản thanh toán điện tử.
9.5. Có ít nhất 210.210 cây xanh được đoàn viên, thanh niên tham gia trồng mới. 
	Kết quả: Có 63.100 cây xanh được đoàn viên, thanh niên tham gia trồng mới.
	9.6. Có ít nhất 01 thôn khó khăn được đoàn viên, thanh niên tham gia hỗ trợ hoàn thành tiêu chí nông thôn mới. 
Kết quả: Đã hỗ trợ 02 thôn khó khăn hoàn thành tiêu chí nông thôn mới (thôn 2, xã An quang, huyện An Lão và thôn Định Nhất, huyện Vĩnh Thạnh).
9.7. Tăng trưởng dư nợ các chương trình tín dụng ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội đạt 29,3 tỷ đồng; 31 dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ. 
Kết quả: Tính đến ngày 30/5/2025, tổng dư nợ toàn tỉnh lên 584.053 tỷ đồng cho 9.618 hộ vay với 223 Tổ TK&VV.
9.8. Có ít nhất 24.035 lượt thanh thiếu niên được tư vấn hướng nghiệp và việc làm, 6.144 thanh niên được giới thiệu việc làm. 
Kết quả: Tổ chức truyền thông, tư vấn việc làm và xuất khẩu lao động cho 68.343 lượt đoàn viên, thanh niên; trong đó, có 7.086 đoàn viên, thanh niên được giới thiệu việc làm.
	9.9. Có ít nhất 20.020 lượt thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động hỗ trợ nâng cao năng lực ngoại ngữ và hội nhập quốc tế. 
Kết quả: Có 286.020 lượt thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động hỗ trợ nâng cao năng lực ngoại ngữ và hội nhập quốc tế.
9.10. Có ít nhất 8.946 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn được tổ chức Đoàn các cấp hỗ trợ. 
Kết quả: Có 6.950 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn được tổ chức Đoàn các cấp hỗ trợ.
9.11. Có ít nhất 50% đoàn viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt 77,6%. (Hiện 06 tháng đầu năm chưa xếp loại)
[bookmark: _GoBack]Kết quả: Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt 72%.
9.12. Có ít nhất 2.000 đoàn viên ưu tú được giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu do cấp ủy giao về kết nạp đảng viên mới từ đoàn viên.
Kết quả: Có 4.197 đoàn viên ưu tú được giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp và có 624 đảng viên mới được kết nạp. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong 06 tháng đầu năm 2025, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định đã đạt được nhiều kết quả nổi bật trên các lĩnh vực như: Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn từng bước đổi mới về nội dung và hình thức ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, ứng dụng AI; tiếp tục triển khai có hiệu quả các Cuộc vận động:“Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp, mỗi tuần 01 gương tuổi trẻ Đất Võ tiêu biểu, mỗi tháng một gương người tốt”; Các hoạt động phong trào cách mạng của Đoàn được tổ chức rộng khắp, bám sát tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị đã đem hiệu quả, thiết thực đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của thanh thiếu nhi và nhân dân, công tác xây dựng Đoàn được chú trọng và thực hiện có hiệu quả.
2. Hạn chế
- Công tác phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước gặp nhiều khó khăn. Việc tổ chức sinh hoạt Đoàn, Hội tại địa bàn dân cư và trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước gặp nhiều khó khăn, một số nơi chưa hiệu quả.
- Sự chủ động, tích cực trong công tác tham mưu tổ chức các hoạt động của một số cơ sở Đoàn còn hạn chế
IV. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2025
1. Tổ chức Lễ ra quân huởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2025	(Tháng 6);
2. Tổ chức Chiến dịch Mùa hè xanh, Chương trình Tiếp sức mùa thi, Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2025 (Tháng 6);
3. Tổ chức Chương trình Tình nguyện Sinh viên Lào (Tháng 6);
4. Tổ chức Ngày hội gia đình trẻ tiêu biểu năm 2025 (Tháng 6);
5. Tổ chức cuộc thi Thanh niên Bình Định phát triển du lịch (Tháng 6);
6. Tổ chức chương trình Tuổi trẻ chung tay đánh bay điểm rác (Tháng 6);
7. Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2025 (Tháng 6 - 9);
8. Thực hiện Tuyến đường Thanh niên Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp (Tháng 6 - 9);
9. Tổ chức Liên hoan Tiếng kèn Đội ta, Hội thi Nghi thức Đội, Liên hoan “Phụ trách Sao tài năng”, Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi (Tháng 7);
10. Tổ chức Hoạt động kỷ niệm 78 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (Tháng 7);
11. Tổ chức Hội nghị tập huấn công tác kiểm tra, giám sát và xử lý kỷ luật trong Đoàn (Tháng 7);
12. Tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác Văn phòng (Tháng 7);
13. Thực hiện Sửa chữa cột cờ Tổ quốc tại đảo Cù Lao Xanh (Tháng 8);
14. Tổ chức Liên hoan võ cổ truyền trong ĐVTN (Tháng 8);
15. Tổ chức Chương trình nghệ thuật kỷ niệm 80 năm cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 (Tháng 8);
16. Tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cán bộ Đoàn, Hội, Đội năm 2025 (Tháng 8);
17. Tổ chức Hoạt động giám sát, phản biện xã hội năm 2025 (Tháng 8 - 10);
18. Tổ chức Truyền thông sử dụng mạng an toàn (Tháng 8 - 10);
19. Tổ chức Hội thi “Thủ lĩnh Sinh viên Bình Định - Sinh viên kỷ nguyên số” 2025 (Tháng 9);
20. Tổ chức Chương trình trao học bổng “Cùng em đến trường” (Tháng 9);
21. Tổ chức Ngày hội văn hóa sinh viên Việt - Lào, lần thứ IV, năm 2025 (Tháng 9);
22. Tổ chức Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông (Tháng 9);
23. Tổ chức Hội thi Bí thư đoàn cơ sở năm 2025 (Tháng 9);
24. Tổ chức Ngày hội Chào tân sinh viên (Tháng 10);
25. Tổ chức Tuyên dương, vinh danh sinh viên tốt nghiệp tiêu biểu và Ngày hội việc làm cho sinh viên (Tháng 10);
26. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 69 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (Tháng 10);
27. Tổ chức Liên hoan “Sáng tạo trẻ” trong thanh niên (Tháng 10);
28. Tổ chức Chương trình Thắp sáng niềm tin 2025 (Tháng10);
29. Tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ hoàn lương (Tháng 10);
30. Tổ chức Chiến dịch “Thanh niên xung kích mùa bão lũ” (Tháng 10 - 12);
31. Tổ chức Ngày hội hướng nghiệp trong học sinh, sinh viên năm 2025 (Tháng 11);
32. Tổ chức Chương trình “Vườn ươm nghiên cứu khoa học” (Tháng 11);
33. Tổ chức Hội thi tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2025 (Tháng 11);
34. Tổ chức ngày hội “Thanh niên Bình Định khởi nghiệp sáng tạo” năm 2025 (Tháng 11);
35. Tổ chức Liên hoan “Các đội tuyên truyền măng non về tìm hiểu Luật trẻ em năm 2016” (Cả năm);
36. Tổ chức Diễn đàn truyền thông chăm sóc sức khỏe tâm thần trẻ em (11 diễn đàn tại 11 huyện, thị, thành phố);
37. Tổ chức Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác - Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” (Cả năm).
Trên đây là kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định 06 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2025, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kính báo cáo các cấp lãnh đạo biết, theo dõi và chỉ đạo.

	

Nơi nhận:
- TƯ Đoàn: VP, Ban TC - KT, CTTN, TG, TNTH, MTTN;
- Ủy Ban MTTQ VN tỉnh;
- Ban DV, TG Tỉnh ủy;
- VPTU, VPUBND tỉnh;
- TT, các ban Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn, 
đoàn trực thuộc;    
- Lưu VP(45b).
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