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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số: 353-BC/TĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 27 tháng 8 năm 2015


 
BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học
năm học 2014 - 2015
______

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên, sinh viên trường học năm học 2014 - 2015, các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã triển khai cụ thể hóa các nội dung và đạt được những kết quả tiêu biểu như sau: 
	1. Công tác giáo dục
	- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên được chú trọng, các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết của Đảng, Đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam, Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; chính sách, pháp luật của Nhà nước... với nhiều hình thức như: tổ chức các cuộc thi viết tìm hiểu “Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”, “60 năm Quân chủng, hải quân Việt Nam”, “70 năm Công an nhân dân”, “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, “Sinh viên với biển, đảo quê hương”… thu hút đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia; tổ chức học tập 06 bài học lý luận chính trị của Đoàn; tuyên truyền thông qua các đợt sinh hoạt chính trị đầu năm học, sinh hoạt chi đoàn, chi hội, các hoạt động lớn của các cấp bộ Đoàn, Hội; duy trì và phát huy hiệu quả đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên... Kết quả, các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã tổ chức 405 hội nghị quán triệt, 375 lớp học tập, hội thi tìm hiểu, giao lưu đối thoại, tọa đàm Hiến pháp, các nghị quyết của Đảng, Đoàn cho gần 100.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia. 
	- Các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã tích cực chủ động tổ chức thường xuyên các hoạt động thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh:
	+ Tỉnh đoàn phối hợp Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 với sự tham gia của 150 sinh viên các trường trên địa bàn tỉnh, Ban Tổ chức đã phổ biến và tuyên sâu rộng mục đích, ý nghĩa của cuộc thi đến sinh viên các trường. Tỉnh đoàn đã tổ chức Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” cấp tỉnh năm 2015, tham gia hội thi có 42 thí sinh tiêu biểu của 6 đội thi đến từ 6 trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh. Kết quả, giải nhất thuộc về Đoàn trường Đại học Quy Nhơn.
	+ Tỉnh đoàn Bình Định đăng cai tổ chức thành công Hội thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015, cụm Duyên hải Nam Trung bộ - Tây Nguyên. Tham gia hội thi là 7 đội thi đến từ các tỉnh, thành phố: Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Lâm Đồng, Đắk Lắk. Hội thi có ý nghĩa thiết thực trong công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên. 
- Các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã tập trung đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với nhiều hình thức và nội dung phong phú, thiết thực, sáng tạo như: đăng ký công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác, phong trào thi đua “Tuổi trẻ học đường thi đua học tập và làm theo lời Bác dạy; duy trì 62 tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác”; các cuộc thi tìm hiểu “Sáng mãi phẩm chất Bộ đội Cụ Hồ”, chiếu phim “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”...; triển khai cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đăng ký thực hiện học tập và làm theo lời Bác phù hợp với nhiệm vụ của từng học sinh, sinh viên; gặp mặt tọa đàm các gương điển hình tiên tiến làm theo lời Bác... Tiêu biểu: Đoàn trường Đại học Quy Nhơn tổ chức Chương trình “Giai điệu tự hào - Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”, Đoàn trường Cao đẳng Bình Định tổ chức Lễ kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và chương trình văn nghệ chào mừng, các đoàn trường THPT tổ chức Hội thi kể chuyện tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đẩy mạnh tuyên truyền qua hệ thống bảng tin, chương trình phát thanh của đoàn trường với chuyên mục “Mỗi tuần 1 câu chuyện”...
- Chương trình “Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện” tiếp tục được triển khai, tổ chức sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”, bản tin “Khi tôi 18”, sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18”, tổ chức Lễ trưởng thành “Khi tôi 18”. Phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” đối với các trường cao đẳng có hệ trung cấp, các trường trung học chuyên nghiệp và dạy nghề cũng được các cơ sở đoàn tích cực quan tâm thực hiện với các nội dung, hình thức phong phú, sinh động, thu hút đông đảo học sinh tham gia như: tập huấn kỹ năng nghề, kỹ năng xã hội; hội thi tay nghề giỏi; diễn đàn về phương pháp học tập và nghiên cứu, nâng cao tay nghề... Kết quả có 8 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh, 85 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp trường...
- Các cấp bộ Đoàn, Hội tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện phong trào “Sinh viên 5 tốt” thông qua nhiều hoạt động thiết thực như: tổ chức cho trên 80% sinh viên đăng ký đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; cụ thể hóa các nội dung của phong trào để sinh viên thực hiện; tạo môi trường cho sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; tuyên truyền rộng rãi phong trào đến với sinh viên thông qua các diễn đàn, buổi sinh hoạt chi đoàn, câu lạc bộ, đội, nhóm, bảng tin nhà trường, mạng xã hội; tổ chức sinh hoạt định kỳ với chuyên đề “Sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu 5 tốt”...; tổ chức nhiều buổi gặp gỡ và giao lưu kinh nghiệm giữa sinh viên với các cựu sinh viên được nhận danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”... Trong năm học, các cấp bộ Đoàn đã phối hợp tổ chức được 7 chương trình giao lưu và tuyên dương 320 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường, 38 danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh và 02 danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương.
- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (9/1/1950 - 9/1/2015), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Ngày hội văn hóa, thể thao học sinh, sinh viên năm 2015 với sự tham gia của hơn 1.500 đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên với nhiều hình thức phong phú như: thi bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, bóng đá nam; các trò chơi dân gian như thi nấu cơm nồi đất, thi cướp cờ, thi kéo co, thi đua xe đạp chậm; thi văn nghệ với chủ đề “Giai điệu xanh”, thi “Nét đẹp học đường” và đồng diễn nhảy flashmob với chủ đề “Tự hào sinh viên đất võ”. Các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã chủ động tổ chức các hoạt động hưởng ứng, tiêu biểu: Đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam trường Cao đẳng Bình Định, Đại học Quy Nhơn đã tổ chức Lễ mittinh kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Hội Sinh viên Việt Nam với nhiều hoạt động như: mittinh ôn truyền thống của Hội Sinh viên Việt Nam; giao lưu tọa đàm với Ban Giám hiệu và cựu sinh viên ưu tú đạt giải thưởng “Sao Tháng giêng”, danh hiệu “Sinh viên 5 tốt cấp Trung ương” và tuyên dương “Sinh viên 5 tốt cấp trường”; trao học bổng cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt; tổ chức giải bóng chuyền truyền thống; tổ chức Hội thi Rung chuông vàng; tặng giấy khen cho các cá nhân, tập thể tiêu biểu…
- Các cơ sở đoàn, hội trường học trong tỉnh triển khai có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. Qua đó, đã khơi dậy lý tưởng, xây dựng hoài bão, ước mơ, cổ vũ đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thi đua học tập tốt, rèn luyện tốt. Các cơ sở đoàn, hội trường học đã tổ chức giao lưu, diễn đàn “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” dưới nhiều hình thức như: gặp gỡ, đối thoại, giao lưu với các nhân chứng lịch sử, các doanh nhân, trí thức trẻ, những tấm gương tiêu biểu, qua đó thu hút được hơn 21.000 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia; các cơ sở đoàn, hội trường học xây dựng và duy trì có hiệu quả “Quỹ thắp sáng ước mơ”, “Tiếp sức đến trường” với tổng trị giá hơn 2 tỷ đồng và đã tổ chức trao tặng cho các cá nhân có thành tích tốt trong học tập và rèn luyện, những cá nhân vượt khó học giỏi... Bên cạnh, các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã hỗ trợ cho hơn 130 sinh viên có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện về quê trong dịp Tết Nguyên đán; thăm tặng quà các trẻ em nghèo khó khăn trị giá 60 triệu đồng...
	- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, đạo đức, lối sống cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên được tổ chức thường xuyên, tổ chức tuyên truyền Luật biển Việt Nam, Luật An toàn giao thông, Luật Bảo vệ môi trường, Luật phòng, chống HIV/AIDS; tổ chức sinh hoạt chuyên đề, thông tin thời sự về tình hình biển, đảo... Kết quả, đã phối hợp tổ chức hàng trăm diễn đàn, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề “Phòng chống vi phạm pháp luật trong học sinh, sinh viên”; tổ chức ký cam kết không vi phạm pháp luật; xây dựng và duy trì mô hình cổng trường an toàn giao thông; ra quân đảm bảo trật tự an toàn giao thông; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của 476 đội thanh niên xung kích, đội tuyên truyền thanh niên và đội ngũ báo cáo viên các cấp trong tuyên truyền, giữ gìn an toàn giao thông. 100% cơ sở đoàn, hội tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, các hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, tuyên truyền giáo dục về việc không buôn bán, tàng trữ, sử dụng pháo nổ...
	- Thiết thực hưởng ứng Tháng hành động Quốc gia Phòng chống HIV/AIDS năm 2014 (10/11/2014 - 10/12/2014), Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm phòng, chống HIV/AIDS tỉnh tổ chức Hội thi tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng với chủ đề “Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS”, thu hút sự tham gia, cổ vũ của gần 1.000 đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh; phối hợp với Lữ đoàn 172 Vùng 3 Hải quân tổ chức chương trình tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về biển đảo cho đoàn viên, thanh niên tại TP. Quy Nhơn, thị xã An Nhơn và tuyên truyền thu hút nguồn nhân lực xây dựng Quân chủng Hải quân cách mạng chính quy, tinh nhuệ cho đoàn viên, học sinh tại 06 trường THPT trên địa bàn các huyện Phù Cát, Vĩnh Thạnh, An Lão. 
- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, lịch sử vẻ vang của dân tộc, lòng yêu nước, niềm tự hào dân tộc được tăng cường, nội dung, hình thức được đổi mới phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thông qua các ngày lễ lớn và các mốc lịch sử quan trọng như kỷ niệm 100 năm ngày sinh Anh hùng Lý Tự Trọng, 70 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 40 năm Ngày giải phóng tỉnh, giải phóng miền Nam thống nhất đất nước... với nhiều hình thức sôi động như: mittinh, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thi báo tường, nói chuyện truyền thống, thi tìm hiểu kiến thức, diễn đàn, thi hùng biện, gặp mặt nhân chứng lịch sử, chiếu phim về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại tướng Võ Nguyên Giáp... Tiểu biểu như: Tỉnh đoàn tổ chức Ngày hội “Thanh niên Bình Định” năm 2015 với nhiều hoạt động hấp dẫn như: đồng diễn các bài hát về Đoàn, Đội, đồng diễn võ thuật, xếp hình xác lập kỷ lục với 5.500 sinh viên, tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến, triển lãm tranh ảnh, Chương trình “Khát vọng trẻ 9”; tổ chức khánh thành bia tưởng niệm và tượng đài Anh hùng Lý Tự Trọng tại trường THPT Lý Tự Trọng, khởi công xây dựng tượng đài Anh hùng Ngô Mây tại Phù Cát; phối hợp với UBND tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội khánh thành Nghĩa trang liệt sỹ tại thành phố Quy Nhơn, tổ chức Lễ thắp nến tri ân, tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - thanh niên với Đảng”... 
- Hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” được các cấp bộ Đoàn, Hội trường học tiếp tục đẩy mạnh, đặc biệt, nhân các ngày lễ lớn các cơ sở đoàn, hội trường học đã tổ chức trồng, chăm sóc 24 vườn cây tình nghĩa, thăm tặng 220 suất quà, 21 sổ tiết kiệm cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, các cựu chiến binh, gia đình chính sách, nạn nhân chất độc da cam với tổng trị giá trên 1 tỷ đồng.
- Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong học sinh, sinh viên được đặc biệt chú trọng, bên cạnh việc nhân rộng các mô hình thăm dò, nắm bắt tình hình tư tưởng trong học sinh, sinh viên; các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã phát huy có hiệu quả hoạt động của các đội, nhóm, tuyên truyền viên, báo cáo viên ở cơ sở; thành lập các câu lạc bộ sinh hoạt theo sở thích, theo lĩnh vực đặc thù; khai thác tốt các kênh thông tin như website của Đoàn, Hội, các trang mạng xã hội, các chương trình phát thanh thanh niên, qua đó đã kịp thời định hướng cho học sinh, sinh viên về các vấn đề chính trị - xã hội, chủ động trong định hướng thông tin nâng cao nhận thức và hành động của học sinh, sinh viên.
	2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
- Phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt, tích cực nghiên cứu khoa học” trong đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên được tổ chức rộng khắp và hiệu quả, nhiều hoạt động được tổ chức phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ và nhiệm vụ chính trị của từng đối tượng. Đối với giáo viên, giảng viên, cán bộ trẻ: các cấp bộ Đoàn, Hội đã tổ chức nhiều hoạt động tạo phong trào thi đua giảng dạy, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn với nhiều giải pháp cụ thể: đưa giáo án điện tử vào giảng dạy, tích cực tham gia các hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật, phát huy việc tìm tòi, khuyến khích hỗ trợ chuyên môn trong các hoạt động học thuật của học sinh, sinh viên, đặc biệt là công tác nghiên cứu khoa học trong sinh viên. Đẩy mạnh tuyên truyền về văn hóa của người giáo viên, giảng viên như: ứng xử văn minh, có lòng nhân ái, tác phong mẫu mực, khoa học, chuyên nghiệp làm gương cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên noi theo. Đối với học sinh, sinh viên: các cơ sở đoàn trường học đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học thông qua các cuộc thi Olympic môn học, chuyên ngành, thi tay nghề, hội nghị khoa học. Hoạt động của các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ sở thích tiếp tục phát triển mạnh, đổi mới về hình thức, chất lượng được nâng cao, tạo môi trường thuận lợi để học sinh, sinh viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, trau dồi kiến thức, phục vụ tốt cho việc học tập, nghiên cứu khoa học.  
- Các cơ sở đoàn, hội đã tổ chức các diễn đàn, các hoạt động đổi mới phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học; trao đổi, chia sẻ tài liệu học tập, tiếp tục được triển khai sâu rộng và phát triển mạnh mẽ. Đoàn viên, thanh niên là cán bộ, giáo viên trẻ phát huy vai trò nòng cốt trong đổi mới, nâng cao chất lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học; tăng cường mối liên hệ giữa giáo viên trẻ và học sinh, sinh viên, tổ chức đăng ký phong trào thi đua “Dạy tốt”, phát triển các ban cố vấn chuyên môn, tổ chức các câu lạc bộ sở thích, câu lạc bộ học tập giúp nhân rộng các gương điển hình, phương pháp học tập hiệu quả đến các đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên. 
- Phong trào học sinh, sinh viên tình nguyện được các cơ sở đoàn, hội trường học triển khai thường xuyên và phát triển cả về số lượng, chất lượng. 
+ Các cơ sở đoàn, hội đã hưởng ứng tốt các phong trào do Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh phát động như: Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, ra quân Chiến dịch “Tình nguyện Hè”, chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”, “Hiến máu tình nguyện”, chiến dịch “Thanh niên xung kích mùa bão lũ”, Tỉnh đoàn tổ chức thành công hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân”; Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” tại Trường Phổ thông dân tộc Bán trú Tây Sơn, huyện Tây Sơn với nhiều hoạt động ý nghĩa phong phú như: thực hiện công trình “Sân bóng chuyền thanh niên” chào mừng Đại hội Đảng các cấp, trao học bổng “Prudential hiếu học” cho học sinh nghèo hiếu học, thăm tặng quà, lắp, sửa điện cho các gia đình chính sách tại địa phương, tổ chức tư vấn tâm lý và sức khỏe sinh sản, Ngày hội uống sữa...Bên cạnh đó, các đoàn trường tổ chức các đội hình đoàn viên, thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia xây dựng cột cờ Tổ quốc tại Đảo Cù Lao Xanh, các hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới, kết nghĩa với các xã vùng sâu, vùng xa, các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, tổ chức hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2015; tổ chức Lễ ra quân chương trình “Vì cuộc sống tươi đẹp”... Kết quả, các cơ sở đoàn, hội trường học trong tỉnh đã thực hiện được 427 công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu như: nhà nhân ái, làm đường giao thông nông thôn, trồng cây xanh, xử lý nước sạch, tham gia các đội tư vấn sức khỏe, tâm lý...
- Các hoạt động giao lưu, tình nguyện quốc tế được tổ chức với nhiều hình thức phong phú: Tổ chức chương trình giao lưu văn hóa với sinh viên Đại học Han Yang (Hàn Quốc); Chương trình tình nguyện “Ngọn lửa không biên giới” tại tỉnh Champasak (Lào); tổ chức Tết cổ truyền Bunpimay cho sinh viên Lào đang theo học tại Quy Nhơn... Tỉnh đoàn tổ chức thành công chương trình giao lưu kết nghĩa “Bình Định - Champasak: Nghĩa tình sắc son” với sự tham gia của đông đảo sinh viên Bình Định và nước bạn, hoạt động được tổ chức dưới nhiều hình thức phong phú như: xếp hình lá cờ 2 nước, liên hoan văn hóa, văn nghệ, tham quan cột cờ Tổ quốc tại Đảo Cù Lao Xanh, tham quan các mô hình kinh tế...
- Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp với Sở Ngoại vụ, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Y tế, Công an tỉnh và UBND thành phố Quy Nhơn tổ chức “Trại hè Việt Nam” năm 2015 cho 162 đại biểu thanh niên, sinh viên tiêu biểu là người Việt Nam ở nước ngoài. Theo đó, đã tổ chức cho Đoàn đại biểu đến thăm, dâng hương, dâng hoa tại Điện thờ Tây Sơn Tam kiệt, tham quan Bảo tàng Quang Trung và tìm hiểu về thân thế sự nghiệp của Hoàng đế Quang Trung và triều đại Tây Sơn. Cũng tại đây, các đại biểu thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài đã được thưởng thức nhiều tiết mục võ cổ truyền của Bình Định do các võ sinh tại Bảo tàng Quang Trung biểu diễn; tổ chức các trò chơi bãi biển tập thể thú vị, hấp dẫn và giao lưu đoàn đại biểu với với các đoàn viên, tình nguyện viên tại Bình Định.
	3. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Chương trình hỗ trợ tiềm năng sáng tạo trong sinh viên được các cấp bộ Đoàn, Hội chú trọng thực hiện. Cụ thể, phong trào thi đua “Dạy tốt - học tốt - tích cực nghiên cứu khoa học” trong giảng viên, sinh viên trường học gắn liền với việc Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên xung kích tham gia đổi mới phương pháp dạy và học, đổi mới công tác quản lý giáo dục; phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học với nhiều hình thức phong phú, phù hợp thông qua các đợt thi đua cao điểm trong năm học như “Học tập tốt, rèn luyện tốt”, phong trào “Sáng tạo trẻ”, “Thi đua học tập vì ngày mai lập nghiệp”, “Học chất lượng, thi nghiêm túc”, “Thanh niên Bình Định đi đầu học tập, ứng dụng tin học”, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên và giáo viên trẻ tích cực tham gia. Trong năm học qua, các cơ sở đoàn, hội trường học đã tổ chức 34 diễn đàn, hội thảo về học tập, ngoại khóa chuyên đề về nâng cao chất lượng dạy và học, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia; thực hiện hàng trăm đề tài, sáng kiến nghiên cứu khoa học; tổ chức Cuộc thi “Tìm kiếm tài năng sinh viên”, “Rung chuông vàng”, “Ngày hội học tập”... 
- Các hoạt động hỗ trợ học tập, rèn luyện gắn với việc tôn vinh, trao thưởng cho học sinh, sinh viên được các cơ sở đoàn triển khai thường xuyên. Duy trì có hiệu quả các hoạt động bổ trợ học tập của các câu lạc bộ, nhóm học tập; phát huy hiệu quả Câu lạc bộ “Tiếng Anh”, “Tin học”, “Toán học”, hoạt động “Tìm kiếm tài năng sinh viên”, “Hội chợ nghiệp vụ kinh tế”, “Ngày sách Việt Nam”, diễn đàn “Trao đổi phương pháp học tập và nghiên cứu trong sinh viên”, “Sản phẩm phần mềm sáng tạo”...
- Các hoạt động khuyến học, khuyến tài, hỗ trợ học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển tài năng trẻ được duy trì và mở rộng thông qua việc phát triển các nguồn quỹ khuyến học, khuyến tài, quỹ giúp bạn vượt khó, quỹ sáng tạo trẻ, vay vốn học tập từ Ngân hàng Chính sách xã hội; tổ chức biểu dương, tôn vinh, trao học bổng cho học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện... Trong năm học qua, các cơ sở đoàn, hội trường học đã vận động tài trợ và khen thưởng, hỗ trợ cho gần 5.000 học sinh, sinh viên nghèo vượt khó học giỏi trị giá gần 2,1 tỷ đồng. 	- Tỉnh đoàn đã phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông và Hội Tin học tỉnh Bình Định tổ chức thành công Hội thi Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XXI với sự tham gia của 55 học sinh, qua đó đã lựa chọn 04 thí sinh xuất sắc tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc năm 2015 và đạt giải khuyến khích bảng A. Có 04 đơn vị tổ chức được hội thi “Tin học trẻ” cấp huyện: Quy Nhơn, Hoài Nhơn, Phù Cát, An Lão; 02 đơn vị không tham gia là Hoài Ân, Vĩnh Thạnh, Tỉnh đoàn đã có văn bản đề nghị 02 đơn vị báo cáo nguyên nhân để có hướng khắc phục.
- Hội Sinh viên Việt Nam, Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, Trung tâm Quốc tế Khoa học và Giáo dục liên ngành (ICISE) tổ chức giao lưu với Giáo sư Lưu Lệ Hằng với chuyên đề “Cách nhìn mới về hệ Mặt trời và những khám phá mới của thiên văn học liên quan”, Giáo sư Jerome Friedman – người đạt giải Nobel Vật lý về hạt Quarks năm 1990 với chuyên đề “Con đường dẫn tới Quark và xa hơn”, chương trình đã nhận được sự quan tâm hưởng ứng tích cực thu hút trên 2.000 học sinh, sinh viên tham gia.
- Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức chương trình tọa đàm “Thanh niên với khoa học và công nghệ”, đây là một hoạt động hưởng ứng kỷ niệm Ngày Khoa học và Công nghệ Việt Nam năm 2015 với chủ đề “Khoa học và Công nghệ - Động lực phát triển nhanh và bền vững”. Tại buổi tọa đàm, hơn 500 sinh viên đã được xem phóng sự slide hình ảnh minh họa Tuổi trẻ Bình Định học tập, nghiên cứu, sáng tạo và ứng dụng khoa học và công nghệ. Đồng thời giao lưu với các đại biểu, gương mặt tiêu biểu của thanh niên Bình Định đã vinh dự được Trung ương Đoàn trao tặng giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” vì có thành tích xuất sắc trong tham gia ứng dụng, cải tiến công nghệ kỹ thuật, tích cực tham gia phong trào thi đua yêu nước, góp phần phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ đã tuyên dương 10 thanh niên có thành tích tiêu biểu trong học tập, nghiên cứu và ứng dụng khoa học và công nghệ.
- Các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh, sinh viên được các cơ sở đoàn trường học tích cực thực hiện đạt kết quả tốt:
+ Tỉnh đoàn phối hợp với Báo Tuổi trẻ, Báo Thanh niên tổ chức chương trình “Tư vấn mùa thi” năm 2015, qua đó đã tư vấn cung cấp thông tin cho hơn 7.000 học sinh lớp 12 và phụ huynh về các quy định của kỳ thi tuyển sinh và chỉ tiêu tuyển sinh, ngành nghề đào tạo của các trường đại học, cao đẳng.
+ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh và Trung tâm Dạy nghề - Giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh tổ chức “Ngày hội Khởi nghiệp” năm 2014. Ngày hội thu hút sự tham gia của hơn 1.000 sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh. Ngày hội bao gồm các hoạt động: trao học bổng, tập huấn chuyên đề “Khởi sự doanh nghiệp”; sàn giao dịch việc làm; diễn đàn “Chìa khóa thành công” với sự tham gia của 18 công ty, doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp trên nhiều lĩnh vực như: tài chính ngân hàng, kế toán, bảo hiểm, du lịch, điện, cơ khí... và đặc biệt là sự có mặt của các chuyên gia kinh tế nhiều kinh nghiệm trên lĩnh vực kinh doanh, quản lý nhân sự và các doanh nhân thành đạt tại thành phố Hồ Chí Minh.
+ Các cơ sở đoàn, hội trường học đều tổ chức và duy trì các hoạt động gặp gỡ, trao đổi, đối thoại trực tiếp giữa học sinh, sinh viên với lãnh đạo nhà trường, lãnh đạo các địa phương, các doanh nghiệp về các vấn đề liên quan đến việc học, việc làm, quy chế thi cử, tuyển sinh, đào tạo nghề, nhu cầu nguồn nhân lực trong các khu kinh tế, khu công nghiệp của tỉnh; tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về học nghề, lập nghiệp, tổ chức “Ngày hội việc làm”, “Vườn ươm khởi nghiệp”, “Thắp sáng tài năng kinh doanh”; ngoài ra, các thông tin mới về việc làm, tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho học sinh, sinh viên thường xuyên được cập nhật, đăng tải trên website của Tỉnh đoàn và các bảng thông tin của đoàn trường đã đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu tìm hiểu về nghề nghiệp và việc làm cho học sinh, sinh viên.
- Công tác đào tạo, huấn luyện kỹ năng cho học sinh, sinh viên, cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ ngày càng phong phú và có chất lượng, các cơ sở đoàn, hội trường học triển khai lồng ghép trong sinh hoạt chi đoàn, các lớp tập huấn, trại huấn luyện kỹ năng, các hoạt động ngoại khóa. Duy trì có hiệu quả hoạt động của Câu lạc bộ kỹ năng công tác thanh niên, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia sinh hoạt, tổ chức câu lạc bộ Thủ lĩnh trẻ, các câu lạc bộ theo sở thích lồng ghép nhiều nội dung thiết thực, phù hợp như: kỹ năng giao tiếp, kỹ năng ứng xử văn hóa, kỹ năng học tập nghiên cứu khoa học, kỹ năng hoạt động xã hội, kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng thuyết trình... Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh duy trì thường xuyên các lớp huấn luyện kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt ở cơ sở, đội ngũ cộng tác viên và các tình nguyện viên tham gia phục vụ các hoạt động của tỉnh.
- Tỉnh đoàn phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội” năm 2015 với chủ đề “Rèn nhân cách - Luyện kỹ năng”. Tham gia chương trình có 107 học viên đến từ các trường THCS, THPT trên địa bàn tỉnh. Trong thời gian 07 ngày diễn ra chương trình, bên cạnh các nội dung huấn luyện của quân đội giúp các em rèn luyện thể lực, nâng cao ý thức trách nhiệm, tính kỷ luật, tinh thần tự giác, chương trình còn lồng ghép các chuyên đề giáo dục truyền thống, bồi dưỡng tình yêu quê hương, đất nước, chia sẻ khó khăn với cộng đồng, xã hội giúp các em nhận thức rõ hơn về trách nhiệm bản thân và định hướng nhân cách sống cho các em, đặc biệt là sự gắn kết, tình cảm yêu thương giữa các thành viên trong gia đình.
	- Phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trong học sinh, sinh viên được các cấp bộ Đoàn, Hội duy trì và phát triển, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của học sinh, sinh viên. Các cấp bộ Đoàn, Hội đã tổ chức được 255 hội thi, hội diễn, liên hoan văn hóa, văn nghệ và 304 hoạt động thể dục thể thao thu hút trên 144.000 lượt học sinh, sinh viên tham gia, trong đó tiêu biểu như: Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh  và các cấp bộ Đoàn, Hội trường học tổ chức sôi nổi các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam; giải bóng đá, bóng chuyền truyền thống hàng năm của các trường; tổ chức các cuộc thi Hoa khôi, Nét đẹp học đường, Nhảy hiện đại... tạo được nhiều sân chơi lành mạnh, bổ ích cho học sinh, sinh viên.
	4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Công tác củng cố, xây dựng chi đoàn, chi hội mạnh được các cấp bộ Đoàn, Hội quan tâm đúng mức, nhất là việc đổi mới, chất lượng tổ chức và hoạt động của đoàn, hội trường học có sự chuyển biến khá rõ nét và toàn diện hơn. Công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội được quan tâm thường xuyên, trong năm học, các cơ sở đoàn, hội trường học đã tổ chức được 70 lớp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội cho 2.600 cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt và hạt nhân nòng cốt tham gia; cử trên 55 lượt cán bộ về làm việc với cấp ủy, Ban Giám hiệu các trường và tham gia hoạt động cùng cơ sở để củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động các cơ sở đoàn, hội. 
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tiến hành quan sát việc thực hiện Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg ngày 06/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tại trường Đại học Quy Nhơn, Cao đẳng Bình Định, qua giám sát , hiện tại còn trường Cao đẳng Bình Định chưa có cán bộ Đoàn chuyên trách. Trong năm 2014, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trường học tổ chức thành công Đại hội đoàn trường theo đúng Điều lệ Đoàn.
- Các Đoàn trường học tiếp tục triển khai và cụ thể hóa hướng dẫn chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, một số trường cũng đã triển khai hướng dẫn số 66 HD/BTC ngày 10/06/2013 về đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú; các đoàn trường tham gia thực hiện tốt Đề án Quản lý đoàn viên.
- Công tác phát triển đoàn viên mới được các cơ sở Đoàn trường học chú trọng triển khai, kết quả đã mở được 75 lớp đối tượng Đoàn và kết nạp được 13.210 đoàn viên mới. Công tác đoàn vụ và quản lý đoàn viên sinh hoạt hè được tổ chức chặt chẽ, đúng quy định Điều lệ Đoàn. Các cơ sở đoàn trường học đã giới thiệu 1.140 đoàn viên ưu tú, có 315 đồng chí được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Phát huy tốt vai trò nòng cốt của Đoàn trong công tác xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong nhà trường, thể hiện rõ trong công tác đoàn kết tập hợp học sinh, sinh viên trong trường học, đồng thời đã phối hợp tổ chức nhiều hoạt động mang màu sắc, đặc trưng riêng của Hội. 
- Các cấp bộ Đoàn, Hội trường học đã ứng dụng công nghệ thông tin trong trao đổi, xử lý công việc; sử dụng các phần mềm cở sở dữ liệu để quản lý cán bộ, học sinh, sinh viên.
 - Công tác kiểm tra, giám sát cũng được các cấp bộ Đoàn, Hội quan tâm, các cấp đều xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát, tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực Đoàn, Hội. Trong đó chú trọng kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chương trình công tác, các phong trào, các cuộc vận động. Trong năm học, đã kiểm tra định kỳ, chuyên đề tại 58 cơ sở đoàn, hội trường học, qua đó kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, định hướng hoạt động trong thời gian tới. 
	
	5. Công tác chỉ đạo, phối hợp
- Công tác chỉ đạo, phối hợp có nhiều đổi mới, năng động, sáng tạo, tập trung chỉ đạo các hoạt động hướng về cơ sở, chăm lo giải quyết nguyện vọng của học sinh, sinh viên, công tác chỉ đạo mang tính toàn diện, bao quát, có trọng tâm, trọng điểm; chủ động nắm bắt tình hình; thường xuyên phát động các phong trào, các đợt thi đua cao điểm, đột xuất tạo động lực thúc đẩy công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên, sinh viên trường học.  
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trực tiếp làm việc với Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường đại học, cao đẳng nhằm đánh giá đúng tình hình, những khó khăn, vướng mắc cần được tháo gỡ quá trình thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học của các trường để phối hợp đưa ra những biện pháp hiệu quả để giải quyết. Phối hợp chặt chẽ với Sở Giáo dục và Đào tạo, các sở, ngành, đoàn thể liên quan trong chỉ đạo và tổ chức các hoạt động tại cơ sở, huy động sự tham gia vào cuộc, ủng hộ, tạo điều kiện của Ban Giám hiệu các trường THPT đối với công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học. 
- Các huyện, thị, thành đoàn, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh và đoàn trường đại học, cao đẳng đã bám sát và cụ thể hoá triển khai thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trường học với nội dung, giải pháp cụ thể. Công tác chỉ đạo chủ động, khoa học hơn; ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành, thực hiện tốt công tác thông tin báo cáo; kịp thời triển khai có hiệu quả sự chỉ đạo của Tỉnh đoàn đối với những hoạt động, nội dung phát sinh trong năm học; thực hiện tốt công tác xã hội hóa các nguồn lực phục vụ phong trào.
6. Đánh giá chung: Năm học 2014 - 2015, công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên, sinh viên trường học đã đạt được mục tiêu năm học đề ra với nhiều hoạt động lớn, thiết thực, hiệu quả; các công trình, phần việc thanh niên, thu hút học sinh, sinh viên tham gia. Nội dung hoạt động thường xuyên được đổi mới và đi vào chiều sâu bám sát với nhiệm vụ của từng đơn vị, phù hợp với tâm lý, nguyện vọng của học sinh, sinh viên. Công tác nắm bắt tình hình học sinh, sinh viên chủ động hơn, công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức triển khai thực hiện có bước phát triển mới. Trong mỗi hoạt động thực hiện tốt công tác truyền thông tạo hiệu ứng lan tỏa đối với học sinh, sinh viên và cộng đồng xã hội, xuất hiện ngày càng nhiều các tập thể và cá nhân làm theo lời Bác, các hoạt động trong phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” với các nội dung xung kích và đồng hành được xác định rõ nét bằng giải pháp cụ thể, phù hợp, phát huy và hỗ trợ tốt học sinh, sinh viên học tập, rèn luyện và phát triển.
7. Tồn tại, hạn chế
- Công tác nắm bắt tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong học sinh, sinh viên qua các diễn đàn, trang mạng xã hội còn hạn chế, chưa phát huy đúng mức vai trò của ứng dụng công nghệ thông tin trong tiếp cận đoàn viên, thanh niên, sinh viên. Tình hình học sinh vi phạm luật giao thông đường bộ còn nhiều. 
- Phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” ở cấp một số cơ sở chưa thực hiện hiệu quả; đội ngũ báo cáo viên của Đoàn chưa được củng cố, kiện toàn và bồi dưỡng kịp thời. Chương trình “Khi tôi 18” nhiều đơn vị chưa triển khai được.
- Vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong hỗ trợ thanh niên phát triển kỹ năng xã hội, sử dụng ngoại ngữ, tin học, các kỹ năng mềm chưa rõ nét và trong tư vấn nghề nghiệp, định hướng việc làm cho học sinh, sinh viên chưa đáp ứng hết nhu cầu của học sinh, sinh viên.
- Việc tuyên truyền, vận động học sinh tham gia Chương trình “Học kỳ trong quân đội” một số đơn vị chưa làm tốt. Nhiều đơn vị chưa tổ chức được Hội thi Tin học trẻ cấp huyện. 
- Sinh hoạt chi đoàn, chi hội một số nơi chưa đảm bảo định kỳ, nội dung sinh hoạt chưa phong phú, chưa gắn với nhu cầu của học sinh, sinh viên. Trong chỉ đạo còn có lúc có nơi chưa quyết liệt, chế độ thông tin báo cáo chưa kịp thời, không đảm bảo quy định.
- Nhiều đơn vị chưa triển khai thực hiện Hướng dẫn số 66HD/BTC của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn nơi cư trú; việc phối hợp giữa tổ chức Đoàn trong trường học và tổ chức Đoàn trên địa bàn dân cư trong việc tổ chức sinh hoạt hè chưa chặt chẽ, chưa hiệu quả.
- Tình hình học sinh, sinh viên vi phạm an toàn giao thông còn nhiều.
8. Kiến nghị, đề xuất
- Kính đề nghị Trung ương Đoàn phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo thống nhất khung chương trình về thời gian dành cho công tác đào tạo, dạy và học; thời gian dành cho sinh hoạt ngoại khóa, hoạt động Đoàn, Hội và thống nhất tiêu chí đánh giá kết quả xếp loại học sinh, sinh viên gắn với kết quả xếp loại đoàn viên theo năm học và xếp loại tốt nghiệp.
	Trên đây là kết quả công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên, sinh viên khối trường học năm học 2014 - 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kính báo cáo các cấp lãnh đạo biết, theo dõi, chỉ đạo.
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- Ban DV, TG Tỉnh uỷ; 
- VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;  
- Sở GD và ĐT;                                                                                                     
- TT, các ban Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn, Đoàn Khối CCQ 
tỉnh, Đoàn các trường ĐH, CĐ; 			
- Lưu VP, Ban TNTH(42b).   
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