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BÁO CÁO

Kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định

 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2015
________

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015 của Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định đã xây dựng Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2015 với chủ đề: “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, các cấp Hội đã tập trung triển khai thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên của tỉnh đạt được nhiều kết quả tiêu biểu, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Chủ đề công tác năm “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

Với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã cụ thể hóa thành chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định năm 2015, đồng thời triển khai cho 100% UBH các huyện, thị, thành phố và trực thuộc xây dựng chương trình công tác Hội năm 2015 phù hợp với từng địa phương, đơn vị. Trong quá trình triển khai thực hiện chủ đề công tác năm 2015 các cấp Hội chủ động nắm bắt và vận dụng sáng tạo các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham mưu đúng và kịp thời và các vấn đề liên quan đến công tác thanh niên; làm tốt công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể nhằm tạo cơ chế, nguồn lực cho hoạt động của Hội; kịp thời đổi mới về nội dung, xác định đúng phương thức hoạt động để đảm bảo mọi chủ trương, hoạt động của Hội phải gắn liền với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.  
Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2015 với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” các cấp Hội đã tập trung công tác tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với thanh niên, xây dựng, củng cố tổ chức Hội cơ sở, xây dựng và phát triển các thành viên tập thể của Hội và các CLB, tổ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích cấp huyện, thị, thành phố và cơ sở; chuyển đổi mô hình hoạt động của các chi hội địa bàn dân cư, trường học; tăng cường công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, góp phần xây dựng tổ chức Hội ngày càng phát triển vững mạnh. Kết quả trong 6 tháng đầu năm 2015, các cấp Hội đã đảm nhận thực hiện 482 công trình, phần việc thanh niên với sự tham gia 47.718 hội viên, thanh niên như: xây dựng 100 ống bi xử lý rác thải tại các hộ gia đình và làm được 350m đường bê tông nông thôn tại xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn; xây dựng 02 cây cầu nông thôn tại xã Mỹ Quang, huyện Phù Mỹ và tại xã Cát Tài, huyện Phù Cát, trị giá trên 800 triệu đồng.

2. Kết quả thực hiện phong trào và chương trình của Hội LHTN Việt Nam.


2.1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

* Kết quả công tác tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với hội viên, thanh niên.
- Các cấp Hội chú trọng tổ chức các Hội nghị quán triệt và thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 với chủ đề “Thanh niên với Nghị quyết Đại hội Hội”, thu hút hàng ngàn lượt HVTN tham gia. Các cấp Hội tổ chức sôi nổi các hoạt động chào mừng thành công Đại hội với nhiều hoạt động phong phú, có ý nghĩa thiết thực như: tổ chức míttinh, hội nghị chuyên đề, hội diễn văn nghệ, gắn với tổ chức các hoạt động tuyên truyền phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Kết quả, đã tổ chức được 460 hội thi tìm hiểu, sân khấu hóa, sinh hoạt chuyên đề nghị quyết đại hội có 91.540 HVTN tham gia. 


- Các cấp Hội tổ chức tuyên truyền về phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” thông qua các hoạt động cụ thể như:

+ Kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên, Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh với nhiều hoạt động sôi nổi như: Đồng diễn flashmod với chủ đề “Tự hào sinh viên đất võ”; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”; ngày hội văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao học sinh, sinh viên năm 2015 với các nội dung: Thi đấu bóng đá nam, bóng chuyền nam, bóng chuyền nữ, kéo co, đua xe đạp chậm, cướp cờ, nấu cơm nồi đất, cuộc thi “Giai điệu xanh”; cuộc thi “Nét đẹp học đường” năm 2015... đã thu hút đông đảo hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia. 
+ Kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) các cấp Hội tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi như: tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng, Đảng với thanh niên”, tổ chức hành trình về nguồn, tổ chức trao tặng quà cho các gia đình chính sách... Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn đã tổ chức tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng, Đảng với thanh niên” và hành trình về nguồn, tham quan và trồng 100 cây xanh tại các Chi bộ Đảng đầu tiên của tỉnh, với sự tham gia của 200 cán độ, hội viên, thanh niên.
+ Nhân kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015), kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2015), 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015), Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, thu hút đông đảo HVTN tham gia như: Tổ chức Ngày Hội “Thanh niên Bình Định” với sự tham gia của hơn 5.000 HVTN, ngày hội đã diễn ra với các hoạt động như: Hội nghị thi đua yêu nước và tuyên dương điển hình tiên tiến giai đoạn 2011 - 2015; tổ chức triển lãm tranh, ảnh về chủ quyền của Việt Nam đối với 02 quần đảo Trường Sa, Hoàng Sa; Lễ hội hóa trang đường phố, đặc biệt là tiết mục đồng diễn các bài võ cổ truyền, các bài hát múa Đoàn, Hội, Đội, xếp hình...; phối hợp Báo Thanh niên tổ chức Chương trình Nghệ thuật “Khát vọng trẻ lần thứ 9” với chủ đề “Hào khí Xuân đất võ” được tường thuật trực tiếp trên sóng VTV1 của Đài Truyền hình Việt Nam, chương trình vinh dự được đón tiếp đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương.

+ Thiết thực chào mừng kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015), Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Công ty Cổ phần Chăn nuôi CP Việt Nam chi nhánh tại Bình Định tổ chức Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”. Qua đó, đã tư vấn sức khỏe, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 500 người dân; tặng 700 suất quà cho bà con nhân dân và các em học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng, tổ chức trò chơi dân gian cho 200 các em học sinh trường Tiểu học số I Ân Tín, huyện Hoài Ân. Các cấp Hội triển khai đồng loạt Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng vào ngày 17/5, tiêu biểu như: Hội LHTN Việt Nam Tp Quy Nhơn; Hội LHTN Việt Nam Thị xã An Nhơn; Hội LHTN Việt Nam huyện Tây Sơn; Hội LHTN Việt Nam huyện Vân Canh; Hội LHTN Việt Nam huyện Vĩnh Thạnh; Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ, Hội LHTN Việt Nam huyện Hoài Nhơn; Hội LHTN Việt Nam huyện An Lão, qua đó, có hơn 100 thầy thuốc trẻ trên toàn tỉnh tham gia khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 1.730 người dân; tặng 800 suất quà; tổ chức hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng và tổ chức trò chơi dân gian cho 3.200 em học sinh; tổ chức tặng 2.000 chén cháo tình thương cho cho bệnh nhân nghèo; vận động 500 HVTN tham gia hiến máu, kết quả có 343 HVTN tham gia hiến máu trực tiếp. 
+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn đã tổ chức chung kết Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh theo cụm thi đua, kết quả đơn vị Phù Mỹ đạt giải nhất cụm thi đua phía Bắc, đơn vị An Nhơn đạt giải nhất cụm thi đua phía Nam và đơn vị Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh đạt giải Nhất cụm thi đua các đơn vị trực thuộc. Hội LHTN Việt Nam huyện Tuy Phước, Vĩnh Thạnh tổ chức Cuộc thi tìm hiểu “Thân thế và sự nghiệp chủ tịch Hồ Chí Minh”; Hội LHTN Việt Nam Khối Doanh nghiệp tỉnh tổ chức tặng 100 suất quà trị giá mỗi suất quà 200 nghìn đồng cho gia đình chính sách, hộ nghèo có hoàn cảnh khó khăn, tặng 50 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ” cho các em học sinh nghèo vượt khó học giỏi và khám bệnh phát thuốc miễn phí với 500 cơ số thuốc cho người dân tại huyện Ngọc Hồi, tỉnh KomTum với tổng trị giá là trên 15 triệu đồng. Các cấp Hội tổ chức cho Hội viên thanh niên tham quan tìm hiểu quá trình đi tìm đường cứu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh khi dừng chân tại tỉnh Bình Định tại khu tưởng niệm cụ Nguyễn Sinh Sắc tại xã Tây Giang huyện Tây Sơn; chỉ đạo các đơn vị tổ chức Liên hoan Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, kết quả đã có 8/11 đơn vị tổ chức Liên hoan với 15 đêm diễn. 
+ Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Tỉnh đoàn, các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh và Trung ương tuyên truyền phản ánh các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; xây dựng 06 chuyên mục “Truyền hình thanh niên” và 06 chuyên mục “Phát thanh thanh niên” phát trên Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định và phát hành 6.000 tập san bản tin “Tuổi trẻ Bình Định”; thường xuyên gửi tin, bài các hoạt động Đoàn, Hội của tỉnh trên các kênh thông tin của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ và sóng truyền hình Quốc gia; đổi mới và nâng cấp website của Tỉnh đoàn; tăng cường mở rộng mạng lưới cộng tác viên, xây dựng các phóng sự chuyên đề, tin bài phản ánh mô hình điển hình, gương HVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực. Các cấp Hội chủ động trong công tác thông tin, tuyên truyền bên cạnh thông tin tuyên truyền bằng các hình ảnh trực quan, các cơ sở Hội phối hợp với đài truyền thanh xã, phường, thị trấn đưa tin về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội ở địa phương, qua đó đã có hàng trăm tin bài, phản ánh các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời biểu dương, tôn vinh gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn tỉnh.
+ Các cấp Hội đã tổ chức được 243 buổi tuyên truyền, hội thi, hội diễn tuyên tuyền pháp luật về An toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS, Luật Biển Việt Nam cho hơn 36.450 HVTN, tiêu biểu như: Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn, Trung tâm phòng, chống HIV/AIDS tỉnh tổ chức Hội thi tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS cho hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng với sự tham gia, cổ vũ của gần 1.000 HVTN; tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” với sự tham gia của gần 1.000 HVTN của 5 huyện: Phù Cát, Phù Mỹ, Hoài Nhơn, Hoài Ân, An Lão và tổ chức cho 100 HVTN huyện Hoài Nhơn tham gia diễu hành bằng xe đạp điện tuyên truyền Luật giao thông đường bộ tại các tuyến đường chính trên địa bàn thị trấn Bồng Sơn; nhân rộng trong toàn tỉnh mô hình giáo dục, tuyên truyền pháp luật “Phiên tòa giả định”; 100% cơ sở Hội vận động hội viên, thanh niên của đơn vị, địa phương mình tham gia cuộc thi tìm hiểu Hiến pháp năm 2013 do Bộ Tư pháp phát động.

Thông qua các hoạt động trên các cấp Hội trong tỉnh đã tuyên truyền rộng rãi phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên, thanh niên. Ngoài ra, các cấp Hội đã tổ chức các diễn đàn, tọa đàm thanh niên với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” để hội viên, thanh niên trao đổi, thảo luận, bày tỏ ý kiến, quan điểm, tình cảm của mình về những vấn đề của quê hương, đất nước, qua đó các cấp Hội định hướng nhận thức và hành động cho thanh niên. 

* Vận động thanh niên tham gia rèn luyện.

- Hưởng ứng cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, các cơ sở Hội quan tâm chú trọng, đã phối hợp với Đoàn TN cùng cấp tổ chức 11 buổi diễu hành tuyên truyền bằng xe môtô; ra quân các đội TNTN, TNXK tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, hướng dẫn giao thông trước các cổng trường và các giao lộ, các tuyến đường trọng điểm, các chốt đèn giao thông; phát tờ rơi tuyên truyền, tổ chức các hoạt động ngoại khóa về ATGT; duy trì có hiệu quả hoạt động của 07 bến đò ngang an toàn, 27 điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn; tiếp tục duy trì 172 đoạn đường thanh niên tự quản, 87 cổng trường an toàn giao thông. Các cấp Hội tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, tham gia giữ gìn ATGT; vận động nhân dân, HVTN trong việc giải phóng mặt bằng trên tuyến Quốc lộ 1A, 1D, 19 và xây dựng các biển báo ATGT. Duy trì các đội TNTN tại 02 điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A; tổ chức tập huấn cho các đội thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo an toàn giao thông, các chốt sơ ứng cứu nhanh tai nạn giao thông cho 100 HVTN tham gia. Ngoài ra, các cơ sở Hội trường học đã đồng loạt tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” với những hoạt động sôi nổi như tổ chức diễn đàn, hội thi tuyên truyền về ATGT với chủ đề “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Tuổi trẻ với pháp luật”, thi tìm hiểu về kiến thức ATGT, xem phim tuyên truyền, tổ chức các trò chơi mô phỏng về ATGT, thi “Rung chuông vàng” với nội dung về ATGT, cụ thể: tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ, thực hiện văn hóa khi tham gia giao thông; vận động học sinh, sinh viên không sử dụng xe môtô, xe máy khi chưa đủ tuổi; tổ chức 364 diễn đàn, hội thi; 75.630 lượt HVTN tham gia.  
- Việc triển khai chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” được các cấp Hội quan tâm tổ chức, cụ thể: Tiếp tục duy trì 203 tủ sách đặt tại các trung tâm hoạt động TTN, phòng làm việc của các huyện, thị, thành phố và trực thuộc, các xã, phường, thị trấn, khu học tập cộng đồng của tỉnh. Tủ sách được trang bị các quyển sách về kỹ năng thanh niên, tư tưởng Hồ Chí Minh, các mô hình làm giàu chính đáng, thanh niên làm kinh tế giỏi, sách pháp luật, giáo dục giới tính, sức khỏe - hạnh phúc gia đình, tạp chí thanh niên…, qua đó giúp cho các bạn HVTN hình thành văn hóa đọc sách và cập nhật các kiến thức và mô hình mới để áp dụng cho đời sống của chính bản thân mình.

- Các cấp Hội xây dựng các mô hình hỗ trợ thanh niên chậm tiến thông qua tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về công tác phòng, chống HIV/AIDS, tổ chức Hội thi “Đội tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên” với sự tham gia của 5 đội dự thi, thu hút gần 2.000 hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên; các cơ sở Hội tổ chức được 287 diễn đàn với chủ đề “Tìm hiểu về luật phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội trong TTN”, “Tuổi trẻ với công tác phòng chống HIV/AIDS”; tổ chức cho hơn 5.000 hội viên, thanh niên, học sinh ký cam kết không thử, không giữ, không dùng ma tuý, bài trừ mại dâm, tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm; các cơ sở Hội phối hợp với Công an tăng cường các biện pháp quản lý giáo dục thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, mở 11 lớp giáo dục pháp luật cho 455 thanh thiếu niên chậm tiến và có dấu hiệu vi phạm pháp luật; tổ chức 12 buổi gặp mặt, tọa đàm, nắm bắt tâm tư nguyện vọng với 250 thanh thiếu niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương; cảm hóa, giúp đỡ 81 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ; phối hợp tổ chức tọa đàm với chủ đề “Nữ thanh niên tự tin - tự trọng - trung hậu - đảm đang”, thu hút hơn 200 nữ cán bộ, hội viên, thanh niên tham gia.
- Trên cơ sở kế hoạch phối hợp giữa Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Trại Giam Kim Sơn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Trung tâm Dạy nghề - Giới thiệu việc Thanh niên tỉnh và Trại giam Kim Sơn tổ chức tư vấn nghề cho 182 thanh niên sắp mãn hạn tù tái hòa nhập cộng đồng. Ngoài ra, trong 6 tháng đầu năm 2015 các cơ sở Hội phối hợp giúp đỡ các phạm nhân trong độ tuổi thanh niên đã chấp hành xong án phạt tù tái hòa nhập cộng đồng, qua đó giúp cho các phạm nhân nắm được các quy định về pháp luật, kỹ năng sống để trở về địa phương lương thiện làm ăn, sinh sống. Qua đó, đã tiếp nhận và giúp đỡ 83 thanh niên mãn hạn tù tái hòa nhập cộng đồng.
* Vận động thanh niên tích cực tham gia cống hiến.
- Hưởng ứng năm 2015 với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, chương trình tình nguyện Mùa Đông năm 2014 và Xuân tình nguyện năm 2015, Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thăm, tặng 3.093 suất quà cho các gia đình chính sách hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trị giá hơn 927 triệu đồng; tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 3.130 người dân và thanh thiếu niên nghèo với tổng số tiền thuốc là 250,4 triệu đồng; tổ chức các đoàn Y, Bác sỹ trẻ về các vùng ven biển tuyên truyền cho người dân ăn ở hợp vệ sinh, phòng, chống các loại dịch bệnh; tổ chức được 20 hội thao, hội diễn văn hóa thể dục thể thao truyền thống thu hút hơn 10.000 HVTN tham gia, tiêu biểu các đơn vị như: Hội LHTN Việt Nam Tp. Quy Nhơn tổ chức tặng 482 suất quà trị giá 192 triệu đồng cho mẹ Việt Nam anh hùng, các trẻ em và các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn ttại thành phố Quy Nhơn và huyện Vân Canh; Hội LHTN Việt Nam huyện Tây Sơn tổ chức trao tặng 50 suất quà, trị giá 25 triệu đồng cho các em là học sinh mồ côi, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, các hộ gia đình thanh niên khuyết tật, thanh niên là người dân tộc; Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Vân Canh tổ chức kết nghĩa với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Xuân (tỉnh Phú Yên), tặng 400 suất quà trị giá 80 triệu đồng cho đồng bào dân tộc thiểu số tại các làng vùng cao chưa có điện. 

- Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2015, Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và Chương trình “5000 bánh tét”. Tại buổi lễ, đã tặng 100 suất quà tết và 300 cây bánh tét cho 100 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, 150 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn và trồng 100 cây xanh tại xã Cát Khánh, huyện Phù Cát; phối hợp với Báo Tuổi trẻ trao 150 suất quà, trị giá 400.000 đồng/suất cho các hộ gia đình khó khăn tại xã Mỹ Thành, huyện Phù Mỹ; Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức tặng 02 Nhà nhân ái cho Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh và Hoài Nhơn. Các cấp Hội cũng đã tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2015 với các hoạt động tình nguyện sôi nổi như: Trao quà và tặng xe đạp cho học sinh nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trao nhà nhân ái, dọn dẹp vệ sinh tại các các tuyến đường thanh niên tự quản, trồng cây xanh... Kết quả, các cấp Hội đã tổ chức trao tặng được 59 chiếc xe đạp, trồng được 1.415 cây xanh (tiêu biểu Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ đã trồng được 700 cây), bóc xóa quảng cáo, dọn vệ sinh trên 15,5 km đường, tham gia tu sửa được trên 5 km đường nông thôn, tặng được 450 suất quà cho gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên lên đường nhập ngũ. 

- Hưởng ứng chương trình “Tháng ba Biên giới”, Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới” với sự tham gia của hơn 300 hội viên, thanh niên. Qua đó, đã tổ chức khởi công xây dựng xây dựng 01 Nhà Nhân ái trị giá 50 triệu đồng tặng hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở tại xã Hoài Phú; tổ chức thăm, tặng 79 suất quà, mỗi suất trị giá 300.000 đồng cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự lên đường nhập ngũ đợt 1 năm 2015 tại 03 xã: Hoài Hương, Hoài Hải, Hoài Mỹ; tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho 100 người dân có hoàn cảnh khó khăn và trồng 500 cây xanh tại xã Hoài Hải, huyện Hoài Nhơn. Ngoài ra, các cấp Hội tổ chức chương trình Tháng ba biên giới, tiêu biểu như: Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ tổ chức Chương trình “Tháng ba biên giới”, qua đó đã tặng quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, tặng xe đạp cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; ra quân dọn vệ sinh môi trường, giao lưu bóng chuyền; tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 50 người dân thuộc các gia đình chính sách, ngư dân nghèo, gia đình khó khăn trên địa bàn huyện.
- Phong trào “Hiến máu tình nguyện” tiếp tục được các cấp Hội trong tỉnh tổ chức tốt thông qua nhiều mô hình mới và cách làm sáng tạo như: “Ngân hàng máu sống”, “Ngày hội giọt máu hồng”, “Ngày hội hiến máu tình nhân”…; tổ chức thu gom, sàng lọc, phân loại máu ngay tại các điểm tổ chức lấy máu. Trong 6 tháng đầu năm 2015, Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã phối hợp với Hội Chữ Thập đỏ, Trung tâm Huyết học - Truyền máu tỉnh tổ chức 21 đợt hiến máu tập trung, vận động 7.260 HVTN đăng ký tham gia, có 5.387 HVTN hiến máu.
- Các hoạt động về bảo vệ môi trường và phòng chống với biến đổi khí hậu được các cấp Hội tập trung chú trọng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trồng cây xanh, dọn vệ sinh, rác thải trên các dòng sông, bãi biển, tổ chức "Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”...  kết quả trong 06 tháng đầu năm các cấp Hội đã tổ chức được 218 buổi ra quân dọn vệ sinh môi trường thu gom rác thải tại các dòng sông và bãi biển, đã trồng được 7.175 cây xanh. Hưởng ứng tuần lễ quốc gia và vệ sinh môi trường năm 2015, Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Công ty Four Oranges tổ chức Chương trình “Vì cuộc sống tươi đẹp” qua đó, đã trồng được 200 cây xanh tại trường Tiểu học Âu Cơ và trường Tiểu học Phước Mỹ thuộc thành phố Quy Nhơn và phát 500 túi thân thiện môi trường. 
- Các hoạt động thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc được triển khai đạt kết quả khá tốt, các cấp Hội tổ chức giao lưu kết nghĩa với các đơn vị bộ đội biên phòng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền vì chủ quyền biển đảo, tình hình biển Đông; gắn với cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” với nhiều hoạt động thiết thực, tiêu biểu như: Cử anh Lương Đình Tiên - Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh tham gia “Hành trình tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương 2015” do Trung ương tổ chức; phối hợp với Lữ đoàn 172 Vùng 3 Hải quân tổ chức chương trình tuyên truyền biển, đảo tại các trường THPT, trường cao đẳng thu hút sự tham gia của hơn 5.200 hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tại các đơn vị Quy Nhơn, An Nhơn, Vĩnh Thạnh, Phù Cát, An Lão; vận động HVTN tích cực tham gia cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sĩ Hải quân”, kết quả Bình Định được giải Ba tập thể; các cấp hội đã tổ chức thăm, tặng 579 suất quà cho HVTN nhập ngũ lên đường nhập ngũ, góp phần đạt 100% chỉ tiêu số lượng HVTN lên đường nhập ngũ, bảo vệ tổ quốc; tổ chức gặp mặt gia đình và động viên 198 thanh niên chậm tiến trở nên tiến bộ. 

- Các hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng được các cấp Hội triển khai hiệu quả, qua đó xuất hiện nhiều mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi tại các địa phương, điển hình như: Mô hình nuôi chim bồ câu của anh Ngô Văn Điển, chi hội thôn An Mỹ, xã Mỹ Cát, huyện Phù Mỹ; mô hình nuôi tôm thẻ chân trắng của anh Phan Thanh Thánh, chi hội thôn Xuân Bình, xã Mỹ An, huyện Phù Mỹ; mô hình trang trại VAC của anh Hà Hồng Quân, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam thôn M3, xã Vĩnh Thịnh, huyệnVĩnh Thạnh. Trong 06 tháng đầu năm, Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Tỉnh đoàn tiếp tục chỉ đạo cơ sở Đoàn, Hội sử dụng hiệu quả nguồn vốn 120 của Chính phủ  và nguồn vốn ủy thác từ Ngân hàng chính sách, xã hội để hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế, kết quả hiện nay trong toàn tỉnh đã thành lập được 205 tổ thanh niên vay vốn, với số dư nợ hiện nay hơn 154 tỷ, trong đó có một số đơn vị tiêu biểu trong việc hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế như: huyện Tây Sơn, Phù Mỹ, Phù Cát, Hoài Nhơn... Ngoài ra, đã phối hợp với Trung tâm Dạy nghề và giới thiệu việc làm tỉnh tổ chức được 04 đợt tư vấn, giới thiệu việc làm cho hơn 600 HVTN, phối  hợp với Trung ương tổ chức 01 lớp tập huấn xây dựng Mô hình tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên năm 2015 cho hơn 110 đại biểu thanh niên khu vực huyên hải Nam Trung bộ; trong 06 tháng, các bộ Hội đã tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho hơn 10.766 lượt HVTN, trong đó đã giải quyết việc làm được cho hơn 3.034 HVTN.

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần được các cấp Hội tổ chức sôi nổi, đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của HVTN, tạo điều kiện thuận lợi cho HVTN rèn luyện thân thể, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần; duy trì có hiệu quả hoạt động của các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, đội tuyên truyền thanh niên; xây dựng các “Điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên”. Nhằm xây dựng các điểm vui chơi, giải trí lành mạnh cho HVTN, thiếu nhi tại các địa phương trong tỉnh, vì vậy Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Ban Thường Tỉnh đoàn đã tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy, lãnh đạo UBND tỉnh cho chủ trương xây dựng các Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi cấp huyện, kết quả hiện nay trong toàn tỉnh đã có 07/11 huyện, thị, thành phố có Trung tâm Hoạt động thanh thiếu nhi. 

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội ngày càng được các cấp Hội quan tâm chú trọng. Kết quả 100% các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho hội viên, thanh niên về vai trò của kỹ năng xã hội đối với cuộc sống của thanh niên thông qua các hoạt động như hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi “Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì có hiệu quả hoạt động của CLB “Kỹ năng thanh niên”...
- Các hoạt động biểu dương, nêu gương thanh niên điển hình ở cơ sở được các cấp Hội quan tâm, chú trọng như: Hội nghị thi đua yêu nước và tuyên dương điển hình tiên tiến giai đoạn 2010 - 2015, qua đó cấp tỉnh đã tuyên dương 34 tập thể và 20 cá nhân; các cấp Hội đã biểu dương, nêu gương 2.015 thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực.
2.2 Chương trình xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
* Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh cử 10 anh, chị Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và trực thuộc tham gia học tập Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 tại Tp. Vũng Tàu với các chuyên đề như: Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trong vùng dân tộc, tôn giáo; đẩy mạnh chương trình thanh niên sáng tạo khởi nghiệp, xây dựng lực lượng dự bị doanh nhân trẻ Việt Nam các cấp; cộng đồng kinh tế ASEAN - cơ hội thách thức đối với đất nước và thanh niên Việt Nam; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và công tác giáo dục, cổ vũ tinh thần yêu nước của thanh niên; nguồn lực cho hoạt động của tổ chức Hội.
- Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Hội chú trọng đẩy mạnh, các cấp bộ Đoàn tổ chức thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát, việc triển khai, thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trên các lĩnh vực Hội trong 6 tháng đầu năm 2015. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thành lập các đoàn công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện chương trình công tác Hội trong 06 tháng đầu năm tại 14 UBH cấp xã, qua đó đã kịp thời củng cố định hướng cho việc tổ chức các hoạt động của Hội ở cơ sở. 

- Thực hiện chủ trương của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các câu lạc bộ, tổ đội, nhóm ngành nghề, sở thích, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã chỉ đạo 100% Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và trực thuộc duy trì và thành lập mới các Câu lạc bộ: CLB Thầy thuốc trẻ, CLB Thanh niên sống đẹp, CLB Thanh niên khuyết tật, CLB Kỹ năng công tác thanh niên, CLB Sáng tạo khởi nghiệp..., kết quả các cấp hội đã khảo sát đánh giá và chuyển đổi được 112 chi hội hoạt động không hiệu quả trên tổng số chi hội sang mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích. Ngoài ra, các cấp Hội đã đổi mới, phương thức, hình thức sinh hoạt chi hội thông qua việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các trò chơi dân gian; tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội cho thanh niên như: hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi "Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì hoạt động của CLB “Kỹ năng công tác thanh niên”, tổ chức thi cắm trại nhanh...
- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị tổ chức các lớp tập huấn, qua đó, tuyển chọn, bồi dưỡng về chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ và hỗ trợ các chính sách ưu tiên cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội cốt cán ở cơ sở; hướng dẫn các nội dung tuyên truyền, vận động cho lực lượng cốt cán để tiến hành tuyên truyền, phổ biến đến đoàn viên, hội viên, thanh niên dân tộc, tôn giáo.
- Lực lựợng cốt cán trong thanh niên dân tộc, tôn giáo tham gia Ban Chấp hành và Ủy ban Hội cấp các cấp là 07 đồng chí, lực lượng này có trình độ, năng lực và thật sự là thủ lĩnh thanh niên dân tộc, tôn giáo; có khả năng tham gia và giải quyết tốt các vấn đề phức tạp tại địa phương, đơn vị. Đội ngũ này được tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác thường xuyên và phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ của mình trong hoạt động công tác như tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia sinh hoạt; thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, không nghe, không tin kẻ xấu kích động.
- Hội LHTN Việt Nam tỉnh tham gia cùng với Ủy ban nhân dân tỉnh đi thăm tổ chức, chức sắc tôn giáo nhân dịp Noel, nhân dịp Lễ Phật đản, Phật lịch (PL) 2559 dương lịch 2015. Cũng trong dịp này, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức đi thăm hội viên, thanh niên tín đồ tôn giáo.

* Vai trò của các thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: đã khẳng định được trách nhiệm, vai trò trong xã hội, được các cấp, các ngành ghi nhận; các doanh nghiệp hội viên thể hiện được vai trò tích cực trong việc xây dựng môi trường kinh doanh lành mạnh, tạo được sự liên kết chặt chẽ giữa các doanh nghiệp hội viên, có những đóng góp quan trọng trong việc quảng bá sản phẩm, xây dựng thương hiệu kinh doanh; quảng bá hình ảnh, con người, quê hương Bình Định đến bạn bè trong và ngoài nước. Nhiều hoạt động thiết thực, hiệu quả được hội viên tích cực hưởng ứng như: chương trình “Tiếp sức đến trường”, “Đồng hành cùng thanh niên công nhân”, tặng 20 Nhà Nhân ái cho các đơn vị trên toàn tỉnh, hỗ trợ nhân dân, hội viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền trị giá hơn 1,5 tỷ đồng.

- Hội Sinh viên tỉnh Bình Định: tích cực tuyên truyền vận động sinh viên chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tập hợp đoàn kết rộng rãi mọi sinh viên cùng phấn đấu học tập, rèn luyện; tổ chức “Ngày hội văn hóa, thể thao học sinh, sinh viên”, tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” và “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam thông qua nhiều hoạt động phong phú, sôi nổi như: Ngày hội văn hóa thể thao trong học sinh, sinh viên; hội thi “Sinh viên tài năng”, “Nét đẹp học đường”; tổ chức đêm thơ - nhạc với chủ đề “Âm thanh ngày mới”, “Giai điệu tự hào nhớ ơn Bác lòng ta trong sáng hơn”; tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Hội thi Olympic toàn quốc các môn Khoa học Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” trực tuyến cho 150 hội viên, thanh niên, sinh viên tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh... thu hút đông đảo sinh viên tham gia. Qua đó, đã khơi dậy trong học sinh, sinh viên ước mơ, hoài bão, lý tưởng sống cao đẹp, phấn đấu học tập, rèn luyện để hoàn thiện tri thức, nhân cách, kỹ năng sống để vững bước trên con đường lập nghiệp, chủ động hội nhập, góp phần xây dựng quê hương, đất nước.
- Câu lạc bộ “Thầy thuốc trẻ tỉnh”: thường xuyên tuyên truyền, giáo dục về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân; tập huấn bồi dưỡng nâng cao kỹ năng giao tiếp, ứng xử, đón tiếp, chăm sóc người bệnh cho thầy thuốc trẻ; tuyên dương thầy thuốc trẻ tiêu biểu; tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về thầy thuốc trẻ học tập, rèn luyện nâng cao y đức. Tổ chức 04 đợt khám bệnh, phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 800 người dân thuộc gia đình chính sách, hộ nghèo, thanh thiếu niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại các xã ven biển, miền núi của tỉnh; tư vấn sức khỏe, tuyên truyền, cho bà con nhân dân, hội viên, thanh niên về cách ăn, ở hợp vệ sinh, cách phòng, chống các loại dịch bệnh gây nguy hiểm ở người và gia súc.

- Câu lạc bộ “Thanh niên sống đẹp”: Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham gia học tập, lao động và phát triển sản xuất kinh doanh; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường; tham gia tuyên truyền về an toàn giao thông và văn hóa giao thông; phụ trách Trung tâm Tư vấn tuổi thanh xuân; tham gia chương trình “Cửa sổ xanh” của Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Định, tư vấn giải đáp các thắc mắc về giới tính, tình bạn, tình yêu, lối sống, các vấn đề xã hội mà các bạn trẻ quan tâm; phát hiện và nhân rộng nhiều mô hình hay, cách làm làm sáng tạo, tham mưu, đề xuất tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực hoạt động của Hội.

- Câu lạc bộ “Thanh niên khuyết tật”: phối hợp tổ chức gặp mặt biểu dương 136 người khuyết tật, trẻ mồ côi; tổ chức giao lưu văn nghệ giữa người khuyết tật và hội viên, thanh niên trong tỉnh, qua đó tặng 136 suất quà cho người khuyết tật và trẻ mồ côi với tổng số tiền 40,8 triệu đồng; tổ chức Hội thi văn nghệ dành cho người khuyết tật, thu hút gần 1000 hội viện, thanh niên tham gia xem và cổ vũ. 
- Câu lạc bộ “Kỹ năng công tác thanh niên”: tổ chức tập huấn kỹ năng cho hơn 1.460 hội viên, thanh niên với các nội dung như: kỹ năng thuyết trình, kỹ năng lập kế hoạch, kỹ năng quản trò, kỹ năng hoạt động nhóm, kỹ năng múa hát tập thể, kỹ năng truyền tin, kỹ năng giã ngoại, kỹ năng sơ cấp cứu...; tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia hiến máu tình nguyện, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường; tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với các cơ sở Đoàn, Hội, các đơn vị lực lượng vũ trang thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; cử hàng trăm lượt hội viên về tập huấn kỹ năng công tác thanh niên cho cán bộ Hội cở sở. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được: 
- Các cấp Hội đã bám sát chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để xây dựng chương trình công tác sát với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của hội viên, thanh niên, đồng thời huy động sức mạnh của tuổi trẻ tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; hoạt động của các cấp Hội trong tỉnh nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát và tạo điều kiện hỗ trợ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp đồng bộ của các ban, ngành, đoàn thể và toàn xã hội.
- Các cấp Hội đã bám sát chương trình công tác năm 2015 với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được các cấp Hội trong tỉnh triển khai, thực hiện đồng bộ, tạo hiệu ứng sâu rộng trong cán bộ, hội viên, thanh niên; đoàn kết, tập hợp được đông đảo thanh niên đến với tổ chức Hội; công tác tuyên truyền giáo dục, đặc biệt là giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng cho HVTN được các cấp Hội quan tâm, chú trọng và triển khai sâu rộng; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày càng có sức lan tỏa rộng đã để lại nhiều ấn tượng tốt đẹp trong HVTN và nhân dân; công tác xây dựng củng cố tổ chức Hội từng bước được nâng cao và có sự chuyển biến rõ nét; việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ thanh niên ở các cấp Hội đã góp phần gắn kết, tập hợp đông đảo hội viên, thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích tham gia sinh hoạt, qua đó đã phát huy vai trò, trách nhiệm của HVTN trong việc tham gia cùng với các cấp chính quyền chăm lo, giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của xã hội góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị.

2. Tồn tại, hạn chế:
- Công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền ở một số cơ sở Hội còn hạn chế; công tác phối hợp với các ngành trong việc triển khai các hoạt động còn chậm; công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng trong HVTN chưa kịp thời.

- Công tác phát triển tổ chức Hội, đặc biệt là trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tiến hành còn chậm, tỷ lệ tập hợp thanh niên ở các khu, cụm công nghiệp tham gia các hoạt động của Hội chưa cao; một số cơ sở Hội chưa có những biện pháp hiệu quả trong quản lý hội viên đi làm ăn xa.
- Cán bộ Hội ở cơ sở, nhất là ở các chi hội luân chuyển nhanh, số cán bộ mới còn yếu về kỹ năng, nghiệp vụ nên lúng túng trong tổ chức và điều hành các hoạt động của Hội.

- Kinh phí, cơ sở vật chất còn hạn chế, chế độ phụ cấp cho cán bộ Hội còn thấp nên ảnh hưởng nhất định đến đời sống cán bộ và chất lượng hoạt động của Hội. 
- Nhiều hội viên thanh niên muốn phát triển quy mô về các mô hình phát triển kinh tế nhưng gặp rất nhiều khó khăn trong việc tiếp cận nguồn vốn hỗ trợ thanh niên lập nghiệp. 
II. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

1. Trong quá trình triển khai các hoạt động, chương trình đề nghị Trung ương Hội cần có kế hoạch và hướng dẫn sớm để cơ sở chủ động triển khai thực hiện.

2. Đề nghị Trung ương Hội LHTN Việt Nam phối hợp Bộ Y tế chỉ đạo Sở Y tế tích cực phối hợp với Hội LHTN Việt Nam tỉnh trong việc triển khai Hành trình Thầy thuốc trẻ tình nguyện làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng.

3. Tham mưu đề xuất với Đảng, Nhà nước có chính sách đối với lực lượng thanh niên tình nguyện không may bị tai nạn; các chính sách đãi ngộ phù hợp đối với đội ngũ cán bộ làm công tác Hội.

4. Tăng cường tổ chức các khóa tập huấn, bồi dưỡng theo chuyên đề, đặc biệt là bồi dưỡng kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội.

IV.  HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2015

1. Tiến hành khảo sát, xét chọn và khởi công xây dựng Nhà nhân ái (tháng 6 - 10)
2. Phối hợp tổ chức Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè năm 2015”, Chương trình “Tiếp sức mùa thi” (tháng 6-8). 
3. Ra quân đội TNTN tham gia xây dựng đường giao thông nông thôn tại xã xây dựng nông thôn mới (xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn) (tháng 7/2015).
4. Tổ chức Ngày Hội Thanh niên với văn hóa giao thông (tháng 8).
5. Tổ chức Hành trình Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng (tháng 7, 10).
6. Tổ chức “Lễ thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sỹ tại Nghĩa trang Liệt sĩ xã Hoài Châu Bắc, huyện Hoài Nhơn (tháng 7/2015).
7. Tham gia Trại Huấn luyện Nguyễn Chí Thanh tại KonTum (tháng 9).
8. Tổ chức Chiến dịch “Thanh niên xung kích mùa bão, lũ” (tháng 10).
9. Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam tại Trại Giam Kim Sơn và Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” (tháng 10) .
10. Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ, Trung tâm huyết học - truyền máu, bệnh viện Đa khoa tỉnh Bình định tổ chức “Hành trình đỏ” năm 2015; tổ chức các đợt hiến máu tình nguyện theo kế hoạch của Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh năm 2015. 

Trên đây là báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Bình Định 6 tháng đầu năm 2015. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định kính báo cáo.

	  Nơi nhận:
                                                               

- VP TW Hội, Ban ĐKTHTN;

    
- Trung tâm TTN miền Trung;


             

- Anh Phạm Đình Hoàng - VP TWH;
- TT Đoàn, Hội tỉnh;

- UV UBH tỉnh;


- Hội DNT tỉnh;                                                                       

- CLB “TN khuyết tật”,                                                                               “TN sống đẹp”, “Thầy thuốc trẻ”

“Kỹ năng công tác TN”;




                             

- UBH các huyện, thị, Tp và trực thuộc;
- Lưu VP Hội.
                                                                   


	TM. BAN THƯ KÝ

HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Lương Đình Tiên
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