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BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                      ***

       Số:       -BC/TĐTN-PT                        Bình Định, ngày    tháng 12 năm 2015
BÁO CÁO

Tổng kết Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định 

chung tay xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2011 - 2015
_______

Thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020, Kế hoạch số 308-KH/TWĐTN, ngày 22/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới. Ban thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Báo cáo sơ kết 5 năm các hoạt động xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2015, trên địa bàn tỉnh cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI


- Trên cơ sở Kế hoạch số 308 KH/TWĐTN, ngày 22/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 26 KH/TĐTN, ngày 16/11/2011 về thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới”; Hướng dẫn số 05 HD/TĐTN, ngày 02/4/2013 về Hướng dẫn tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2013.
- Phối hợp với Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh xây dựng Kế hoạch số 10 KH/TĐTN, ngày 20/11/2012 về việc tổ chức tọa đàm Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới năm 2012 tại 4 xã chỉ đạo điểm của tỉnh; Kế hoạch số 55 KH/TĐTN ngày 16/9/2013 về việc tổ chức tọa đàm Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới năm 2013 tại 8 xã xây dựng nông thôn mới theo chỉ đạo điểm của các huyện, thành phố.
- Thực hiện Thông báo số 908-TB/TU, ngày 17/02/2014 của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy về ý kiến chỉ đạo tại cuộc họp Ban Chỉ đạo Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh; Quyết định số 1300/QĐ-UBND, ngày 29/4/2014 của UBND tỉnh Bình Định về việc phân công các sở, ban, ngành, hội đoàn thể tỉnh phụ trách các xã xây dựng nông thôn mới hoàn thành giai đoạn 2011 - 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 93-KH/TĐTN-PT, ngày 28/3/2014 về việc “Phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2014 - 2015”; phối hợp với Đảng ủy xã Hoài Tân xây dựng Kế hoạch phối hợp số 15-KHPH/TĐTN-ĐUXHT, ngày 16/06/2014 về Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia xây dựng nông thôn mới tại xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn năm 2014; Kế hoạch 209-KH/TĐTN-PT, ngày 29/10/2015 về việc Tổ chức tập huấn mô hình truyền thông bảo vệ môi trường, 

thu gom xử lý rác thải năm 2015 tại xã Hoài Tân.
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” bằng các hoạt động cụ thể, thiết thực. 

- Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, xã hội, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh huy động các nguồn lực cho Cuộc vận động; phối hợp với các cơ quan báo, đài của Trung ương và địa phương đóng trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền về Cuộc vận động.


II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC


1. Công tác thông tin, tuyên truyền


- Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng nông thôn mới đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân thông qua các Quyết định số 800/QĐ-TTg, ngày 04/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc Phê duyệt chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020; Quyết định số 491/QĐ-TTg, ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc Ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới; Thông tư liên tịch số 26 của liên Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính về Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 800 của Thủ tướng Chính phủ; Chương trình hành động số 05-CTr/TU của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội VXIII Đảng bộ tỉnh về ‘‘Xây dựng nông thôn mới của tỉnh giai đoạn 2011 - 2015, tầm nhìn đến 2020”; Quyết định số 441/QĐ-UBND của Chủ tịch UBND tỉnh về Ban hành kế hoạch thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới tỉnh Bình Định giai đoạn 2011 - 2015.

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phối hợp Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh tổ chức 31 buổi tọa đàm, diễn đàn “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới”, phối hợp tổ chức 38 hội thi, hội diễn, hội thảo, tập huấn về nông thôn mới thu hút trên 7.500 lượt ĐVTN tham gia, cấp phát gần 29.800 tài liệu tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới đến các cơ sở Đoàn, Hội; phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định xây dựng chuyên mục Truyền hình Thanh niên, Chuyên mục Phát thanh Thanh niên, thông qua đó đã lồng ghép nhiều nội dung tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới, các hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới tại các địa phương; phối hợp với các cơ quan báo, đài xây dựng trên 50 tin, bài, phóng sự về xây dựng nông thôn mới tại các địa phương. Hưởng ứng và phát động cuộc thi viết về “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới” trong các cấp bộ Đoàn, kết quả Đoàn thanh niên Công an tỉnh được Trung ương Đoàn khen thưởng.

- Các cơ sở Đoàn đã phối hợp tổ chức trên 125 diễn đàn, tọa đàm thanh niên, hội thi, hội diễn với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” thu hút gần 15.000 lượt ĐVTN tham gia; phối hợp với Đài Phát thanh địa phương đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, các mô hình sáng tạo, hiệu quả của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã xây dựng nông thôn mới; xây dựng pano, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền đặt tại trụ sở làm việc của Đoàn, các điểm công cộng, trên các trục đường chính nơi có đông người qua lại; lồng ghép nhiều nội dung tuyên truyền thông qua các buổi hội thảo, tập huấn, nói chuyện chuyên đề, hội thi, hội diễn, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội... Ngoài ra, thông qua hệ thống Website của Đoàn thanh niên và tập san Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, các cấp bộ Đoàn còn chuyển tải nhiều nội dung tuyên truyền Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên.

2. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn
- Thông qua các hoạt động cao điểm như: “Tháng Thanh niên”, “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè”, “Chiến dịch Thanh niên Bình Định xung kích mùa bão, lũ”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức ra quân 98 đội TNTN chuyên ngành với trên 7.500 lượt ĐVTN về tham gia xây dựng nông thôn mới tại 26 xã điểm xây dựng nông thôn mới của tỉnh giai đoạn 2011 - 2015, qua đó đã huy động gần 8.000 ngày công sửa chữa và làm mới trên 16,5 km đường giao thông nông thôn, nạo vét, gia cố 51,5 km kênh mương thủy lợi nội đồng, khai thông dòng chảy, giúp dân khắc phục 71 ha ruộng, đất sản xuất nông nghiệp bị sa bồi thủy phá; sửa chữa và làm mới 285 khu sinh hoạt cộng đồng, điểm vui chơi giải trí dành cho thanh thiếu nhi với tổng số tiền trị giá trên 4,5 tỷ đồng; tổ chức cho ĐVTN tham ra dọn vệ sinh môi trường đường làng, ngõ xóm, thu gom, xử lý rác thải tại các địa điểm công cộng, trồng mới trên 8.375 cây xanh tại các tuyến đường, trường học, bệnh viện.

- Tỉnh đoàn cũng đã huy động từ các nguồn xã hội hóa, triển khai xây dựng 6 cầu nông thôn: cầu Sana (Phù Cát), cầu Tre (Phù Mỹ), cầu Cây Dừa (Hoài Ân), cầu 13 - 19 (Hoài Nhơn), cầu Tarmat (Vình Thạnh) và cầu Hòa Phong (An Nhơn), với tổng kinh phí xây dựng gần 8,8 tỷ đồng, qua đó góp phần giúp bà con nhân dân giảm bớt khó khăn trong sản xuất, giúp các em học sinh đi lại dễ dàng vào mùa mưa lũ, đồng thời cũng đã xây dựng được cơ sở hạ tầng giao thông, cảnh quan nông thôn, góp phần thực hiện mục tiêu chung của Cuộc vận động xây dựng nông thôn mới.

- Thực hiện sự phân công của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã triển khai nhiều hoạt động xây dựng nông thôn mới tại xã Hoài Tân tiêu biểu như: thắp sáng 550m đường quê tại thôn Đệ Đức 2 và Đệ Đức 3 trị giá trên 30 triệu đồng, hỗ trợ xây lắp 100 ống bi xử lý rác cho các hộ gia đình trị giá 15 triệu đồng, trồng 150 cây xanh; ra quân làm mới 350m đường bê tông nông thôn trị giá trên 300 triệu đồng, phát quang bụi rậm, mở rộng 1km đường liên thôn...

- Các cơ sở Đoàn đã huy động 16.000 lượt ĐVTN tham gia xây dựng nông thôn mới, qua đó đảm nhận và thực hiện 730 công trình, phần việc thanh niên như: tu sửa và làm mới trên 141 km đường giao thông nông thôn, nạo vét trên 65,7 km kênh mương thủy lợi nội đồng, ra quân khắc phục trên 47,5 ha đất sản xuất nông nghiệp bị sa bồi thủy phá; sửa chữa và làm mới 81 cầu nông thôn, nhà văn hóa thôn, khu sinh hoạt cộng đồng; tổ chức 215 hoạt động ra quân diệt chuột bảo vệ mùa vụ, phục vụ sản xuất cho nhân dân; tổ chức 74 đợt ra quân vệ sinh, tu tảo các nghĩa trang liệt sỹ, huy động 2.840 ngày công giúp đỡ đình chính sách, người dân có hoàn cảnh khó khăn sửa chữa nhà ở, thu hoạch hoa màu; xây dựng 48 Nhà nhân ái cho người dân nghèo, gia đình chính sách, cán bộ Đoàn, Hội có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở trị giá 1.625 triệu đồng; xây dựng và duy trì 33 điểm truy cập Internet miễn cho thanh niên nông thôn. 

- Các cơ sở Đoàn đã tích cực hưởng ứng tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh thu hút trên 6.500 ĐVTN tham gia. Toàn tỉnh đã ra quân dọn vệ sinh môi trường, nạo vét, khơi thông hơn 6.375m các tuyến kênh mương nội đồng tại lưu vực trên các sông thuộc địa bàn tỉnh; ra quân phát quang, dọn vệ sinh và thu gom rác thải trên 8.450 đường giao thông nông thôn, cứng hóa gần 1.500m đường liên thôn, liên xã; ra quân làm 50m đường bê tông nông thôn; bóc xóa hơn 20.000 quảng cáo, rao vặt sai quy định, cắm 150 biển cấm đổ rác tại các điểm rác thải nóng về môi trường tại các khu dân cư; trồng mới và chăm sóc hơn 5.350 cây xanh trong khuôn viên cơ quan, trường học và dọc các tuyến đường để tạo cảnh quan và bóng mát.
- Tiếp tục củng cố và duy trì tốt hoạt động của 159 đội hình tình nguyện xanh, đội TNXK bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương với 4.000 ĐVTN, qua đó đã tổ chức 432 buổi tuyên truyền, vận động nhân dân và đoàn viên thanh niên giữ gìn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, thu gom xử lý rác thải, 169 diễn đàn, hội thi về bảo vệ môi trường;  hỗ trợ 100 ống bi và hướng dẫn người dân xử lý rác tại nguồn, đào 292 “Hố rác nông thôn”; trồng mới trên 18.500 cây xanh bảo vệ môi trường; đảm nhận thực hiện 94 tuyến đường “Xanh - sạch - đẹp”; ra quân dọn vệ sinh môi trường, thu gom hơn 100m3 rác thải dọc bờ biển Quy Nhơn, các khu vực công cộng; vận động 437 hộ dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, 358 hộ dân xây dựng chuồng trại hợp vệ sinh kết hợp Biogas; phối hợp tổ chức 25 lớp đào tạo, bồi dưỡng báo cáo viên, cộng tác viên về lĩnh vực bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống thiên tai dịch bệnh cho 2.600 cán bộ, đoàn viên, thanh niên cơ sở.

3. Tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn tổ chức tập huấn cho gần 150 đại biểu là cán bộ đoàn cơ sở, thanh niên tiêu biểu được nhận giải thưởng Lương Định Của, là chủ nhiệm các Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên khu vực Duyên hải Nam Trung bộ. Qua đó, các đại biểu được giới thiệu các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong xây dựng mô hình THT, HTX, giới thiệu đặc thù phát triển kinh tế thủy hải sản vùng Duyên hải Nam Trung bộ, những giải pháp giúp thanh niên nông thôn phát triển kinh tế thủy sản và xây dựng nông thôn mới; chọn cử cán bộ tham gia lớp tập huấn về nước sạch vệ sinh môi trường tại tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức Hội thi “Thanh niên nông thôn giỏi nghề nông” lần thứ VI, năm 2013 với các nội dung thi: Kiến thức nhà nông, Tình huống nhà nông, Sáng kiến nhà nông và Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới, có 11 huyện, thị, thành phố thu hút trên 1.500 cán bộ, ĐVTN và người dân tham gia, thông qua hội thi đã giúp cho thanh niên nông thôn có điều kiện giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm; tiếp thu ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới vào trong sản xuất nông nghiệp góp phần nâng cao thu nhập cho bản thân, gia đình và làm giàu cho xã hội, thông qua đó cũng đã nhân rộng các mô hình điển hình tiên tiến, lao động sản xuất giỏi, đồng thời định hướng phát triển ngành nghề cho thanh niên nông thôn. 
 - Phối hợp tổ chức 60 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học, công nghệ cho 2.515 thanh niên nông thôn về các lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng, chế biến thủy hải sản, bảo quản và tiêu thụ sản phẩm sau thu hoạch; khuyến khích, hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển các làng nghề truyền thống; hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, tham gia xây dựng cánh đồng mẫu lớn, qua đó đã triển khai và nhân rộng các mô hình thực hiện nông thôn mới.
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức 156 lớp tập huấn nghề, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật cho hơn 1.872 thanh niên; tổ chức 78 lớp tập huấn chuyên đề về lĩnh vực nông nghiệp cho 3.425 thanh niên; tổ chức cho hơn 1.300 lượt ĐVTN tham quan các mô hình kinh tế có hiệu quả; tư vấn nghề cho hơn 33.891, qua đó giới thiệu việc làm cho 7.559 thanh niên (trong đó có 176 thanh niên là bộ đội xuất ngũ), 907 thanh niên tìm được việc làm phù hợp; thành lập 52 Câu lạc bộ khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư với 1.300 ĐVTN tham gia hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên nông thôn phát triển sản xuất; duy trì và quản lý quỹ Quốc gia hỗ trợ việc làm qua Kênh Trung ương Đoàn với tổng số vốn đang thực hiện đến tháng 9/2015 là 1.220,5 triệu đồng.

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội đã triển khai 13 chương trình tín dụng ưu đãi cho đoàn viên thanh niên vay vốn, toàn tỉnh đã thành lập được 205 tổ TK&VV với tổng dư nợ ủy thác hơn 156 tỷ đồng cho 6.329 hộ thanh niên vay vốn, để phát triển sản xuất kinh doanh, qua đó đã phát triển các mô hình kinh tế hiệu quả như: sản xuất thảm sơ dừa, chiếu cói, trồng nấm, nuôi cá, nuôi tôm, trồng hoa góp phần giải quyết việc làm cho thanh niên địa phương. Nhằm hỗ trợ cho ĐVTN có nhiều cơ hội tiếp cận nguồn vốn vay để phát triển kinh tế, được sự đồng ý của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã vận động các nguồn xã hội hóa và tiếp nhận 5 tỷ đồng từ các nhà tài trợ để thành lập Quỹ “Thanh niên Bình Định lập nghiệp”, tạo điều kiện cho thanh niên có thể tiếp cận đến nguồn vốn lớn và triển khai các mô hình kinh tế đạt hiệu quả cao trong thời gian sắp tới.

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 - 2015”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã xây dựng kế hoạch tổ chức truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề, lập nghiệp năm 2015 tại 25 điểm thuộc 11 huyện, thị, thành phố và các trường Đại học, Cao đẳng và Trung học phổ thông với tổng kinh phí 225 triệu đồng; triển khai thực hiện nhiều mô hình phát triển kinh tế hiệu quả như: mô hình nuôi cá diêu hồng ở huyện Vân Canh, mô hình canh tác các loại cây trồng cho năng suất cao phù hợp với khí hậu, thổ nhưỡng tại huyện Vĩnh Thạnh, mô hình trang trại nuôi bồ câu, gà, cá, tôm thẻ chân trắng, nhông, trồng rừng theo mô hình VACR tại các huyện Phù Mỹ, Phù Cát, An Lão, Quy Nhơn...  Nhiều mô hình phát triển kinh tế tiêu biểu của thanh niên tại địa phương đã được Trung ương Đoàn xét tặng giải thưởng Lương Định Của, tiêu biểu như: mô hình khai thác cá xa bờ của anh Hồ Huỳnh Xuân Phú - Xã Cát Khánh, huyện Phù Cát, mô hình VACR của anh Mai Thắng Bình - Xã Vĩnh Thịnh, huyện Vĩnh Thạnh, Câu lạc bộ trồng dâu nuôi tằm của anh Nguyễn Văn Thiết - Thôn Vạn Trung, xã Ân Hảo, huyện Hoài Ân, mô hình chăn nuôi heo nái của anh Đặng Văn Út - Xã Cát Tường, huyện Phù Cát, mô hình trồng hoa của anh Lê Văn Sang - Xã Mỹ Hiệp, huyện Phù Mỹ, mô hình nuôi gà giống và gà thịt của anh Nguyễn Văn Trí xã Mỹ Đức, huyện Phù Mỹ, mô hình nuôi tôm thẻ chân trắng của chị Đinh Thị Thúy Lài xã Nhơn Hội, thành phố Quy Nhơn, mô hình nuôi tôm thẻ chân trắng của anh Phan Thanh Thánh xã Mỹ An, xây dựng  và quản lý nhãn hiệu chứng nhận Kiệu Phù Mỹ của anh Trần Ngọc Hiệu thuộc Trung tâm ứng dụng tiến bộ  Khoa học và Công nghệ…
4. Xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn

- Các cấp bộ Đoàn tích cực vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở”, vận động ĐVTN tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hoá ở địa phương; đi đầu bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan, tham gia tuyên truyền phòng, chống tệ nạn tự tử, tự sát trong đồng bào dân tộc thiểu số, gương mẫu thực hiện các quy ước của cộng đồng, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang; tích cực tham gia các hoạt động văn hóa ở địa phương như các Lễ hội văn hóa dân gian, các hoạt động VHVN, TDTT truyền thống. Kết quả, thông qua các dịp lễ, tết và các hoạt động cao điểm, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 1.121 hoạt động VHVN, TDTT thu hút 119.930 lượt đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia, qua đó góp phần nâng cao đời sống tinh thần của thanh thiếu niên và người dân. 

- 100% cơ sở Đoàn hưởng ứng Cuộc vận động “Đỡ đầu trẻ em mồ côi, không nơi nương tựa”, qua đó đã nhận đỡ đầu 26 em mồ côi không nơi nương tựa, nâng tổng số trẻ em mồ côi không nơi nương tựa được nhận đỡ đầu toàn tỉnh hiện nay là 343 em; vận động trao tặng 666 chiếc xe đạp, 713 suất học bổng, 4.089 suất quà, học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền trị giá trên 1,84 tỷ đồng; phối hợp tổ chức khám mắt, tặng kính cận cho 1.996 học sinh tiểu học và trung học cơ sở; giúp đỡ, hỗ trợ cho 116 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ bỏ học đến trường, tổ chức ôn tập, sinh hoạt hè cho hơn 1.988 em thiếu nhi; tham gia đảm nhận khai thác và sử dụng có hiệu quả 53 điểm bưu điện văn hóa xã, nhà văn hoá, nhà sinh hoạt cộng đồng, khu vui chơi giải trí dành cho thanh thiếu nhi. Hội đồng Đội tỉnh triển khai Cuộc vận động “Đàn gà khăn quàng đỏ” năm 2014, qua đó, đã tiến hành trao tặng 395 đàn gà với tổng giá trị 237 triệu đồng cho các em thiếu nhi các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa.

- Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 72 đội thanh niên tình nguyện với 300 tình nguyện viên tham gia tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho trên 2.420 lượt người dân và thanh niên tại các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa của tỉnh về giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong thực hiện các thủ tục hành chính như: đăng ký khai sinh, hộ tịch, chứng minh nhân dân; duy trì hoạt động thường xuyên các CLB Gia đình trẻ, CLB Tiền hôn nhân, CLB Tư vấn pháp luật, CLB Kỹ năng xã hội...; xây dựng đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên và thành lập các tổ, đội, nhóm tổ chức truyền thông, giáo dục công dân; tổ chức thành công 11 “Phiên tòa giả định” về an toàn giao thông tại các cơ sở đoàn, và trên 115 diễn đàn tuyên truyền về phòng, chống ma túy, HIV/AIDS thu hút trên 32.500 đoàn viên, thanh niên tham gia, qua đó đã thay đổi được nhận thức trong đông đảo đoàn viên thanh niên về thực hiện An toàn giao thông và phòng chống ma túy, tệ nạn trong thanh thiếu niên tại các địa phương.
5. Xung kích giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn


- Công tác giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn được các cấp bộ Đoàn quan tâm chú trọng thông qua việc đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về an ninh trật tự cho đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân như: Nghị quyết 02 về “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên”, Nghị quyết 03 về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên”, Chỉ thị số 09-CT/TW, ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Chỉ thị 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”, qua đó đã góp phần nâng cao nhận thức, vai trò và trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc tham gia phòng, chống tội phạm, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn nông thôn.

- Hưởng ứng tháng An toàn giao thông Quốc gia, hàng năm, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định và công ty Honda Việt Nam tổ chức Ngày hội và phát động cuộc thi “Thanh niên với văn hóa giao thông” với các hoạt động cụ thể như: Ra quân các đội TNTN đứng chốt giao thông tại các đường giao nhau, các điểm nóng về giao thông, diễu hành tuyên truyền ATGT, triển lãm ảnh về ATGT, hướng dẫn lái xe an toàn, tìm hiểu về luật An toàn giao thông đường bộ, thi tiểu phẩm tuyên với nội dung tuyên truyền về chấp hành luật giao thông;  ra quân thực hiện công trình “Thắp sáng đường quê” tại thôn Đệ Đức 1, xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn và thôn Hòa Đại, xã Cát Hiệp, huyện Phù Cát; Phối hợp với công ty Honda Việt Nam trao tặng 1.000 mũ bảo hiểm đạt chuẩn cho ĐVTN và học sinh, sinh viên tỉnh Bình Định.

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã ký kết Chương trình Liên tịch với Trại giam Kim Sơn về “Giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2011 - 2015”, qua đó đã tổ chức 05 lớp đầu ra cho 673 phạm nhân đã hết án nhằm giúp cho các phạm nhân nắm được các quy định về pháp luật, kỹ năng sống để trở về địa phương lương thiện làm ăn, sinh sống; tư vấn, hướng nghiệp cho 792 phạm nhân sắp mãn hạn tù; dạy nghề và giới thiệu việc làm cho 540 phạm nhân mãn hạn tù trong độ tuổi thanh niên; hướng dẫn thanh niên lập các dự án vay vốn tự phát triển sản xuất, kinh doanh. 

- Các cơ sở Đoàn đã thành lập và duy trì 159 đội thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin”, qua đó đã giáo dục, cảm hoá và giúp đỡ 353 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ; tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên ký cam kết thực hiện “3 không” đối với ma túy, cam kết không tham gia các TNXH; duy trì hòm thư tố giác tội phạm và tệ nạn xã hội; phối hợp với các ngành xây dựng bảng tin, chuyên mục phát thanh bước đầu góp phần thực hiện tốt công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy ở cơ sở. 

- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các đợt tuyên truyền về phòng, chống tội phạm, TNXH, ma túy, mua bán người, Luật nghĩa vụ quân sự, giữ gìn trật tự ATGT, giáo dục pháp luật, phòng chống cháy rừng, bảo vệ nguồn lợi thủy sản, chống truyền đạo trái phép, bài trừ các hủ tục lạc hậu... thu hút trên 15.000 lượt ĐVTN tham gia với nhiều hình thức phong phú. Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức tốt các hoạt động giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ an ninh Tổ quốc, triển khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, "Vươn tới những đỉnh cao", "Tiến quân vào khoa học công nghệ", triển khai thực hiện tốt phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư trong công tác giữ gìn an ninh trật tự; với nhiều mô hình mới như: Mô hình “Thanh niên Công an xung kích đi đầu bảo vệ bình yên các tuyên phố” của Đoàn TN Công an tỉnh, mô hình “Tuổi trẻ nói không với các tệ nạn xã hội” của khối sinh viên các trường đại học cao đẳng, mô hình “Tuổi trẻ đi đầu bảo vệ chủ quyền biển, đảo” của Đoàn TN Bộ đội Biên phòng tỉnh.

 - Tổ chức thực hiện và duy trì hoạt động hiệu quả của 120 đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; huy động ĐVTN tham gia hướng dẫn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại 172 “Đoạn đường thanh niên tự quản”; duy trì 87 mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, 16 mô hình "Điểm giao cắt đường sắt - đường bộ an toàn",  "Bến đò ngang an toàn"; làm tốt công tác tuyên truyền, vận động thanh niên trong độ tuổi tham gia khám tuyển và lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu, tổ chức gặp mặt, thăm hỏi động viên và tặng 860 suất quà cho thanh niên nhập ngũ, qua đó, góp phần phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội, giữ gìn, đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn. 
6. Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nông thôn

- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TWĐTN ngày 09/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đoàn”, triển khai kế hoạch “Củng cố nâng cao hoạt động của tổ chức Đoàn”, tăng cường tổ chức các hoạt động hội thảo, tọa đàm về “Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh”; phân công trên 300 lượt cán bộ về tham dự và hướng dẫn cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động; triển khai thực hiện 8 điều nên làm và không nên làm của cán bộ đoàn đến đông đảo các cáp bộ đoàn; chú trọng đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn, tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn theo chỉ thị 01- CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X, qua đó góp phần nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của cơ sở Đoàn tại các xã xây dựng nông thôn mới.
- Các hoạt động tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, nhất là Bí thư chi đoàn, Đoàn cơ sở cũng được các cấp bộ Đoàn quan tâm thường xuyên. Hàng năm, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức các lớp tập huấn kĩ năng công tác Đoàn, Hội, Đội cho các cấp bộ Đoàn, đã tổ chức tập huấn cho hơn 2.000 cán bộ chủ chốt tại các huyện, thị thành đoàn và Chủ tịch Hội đồng đội cấp huyện; các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức 158 lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho 15.125 lượt cán bộ Đoàn cơ sở; Tỉnh đoàn tổ chức thành công Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh cấp tỉnh, phối hợp tổ chức thành công Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh khu vực Duyên Hải Nam trung bộ vào năm 2014; chọn, cử đại diện tham gia Trại huấn luyện viên cấp I Trung ương năm 2015 đạt được kết quả cao.
- Công tác quản lý, nâng cao chất lượng đoàn viên được các cơ sở Đoàn chú trọng thông qua việc tiếp tục cụ thể hóa hướng dẫn chương trình “Rèn luyện đoàn viên” thành các tiêu chí cụ thể và tổ chức cho 100% đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên”. Các cơ sở Đoàn đã kết nạp được 36.492 đoàn viên mới, giới thiệu 7.877 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tổ chức thành công 12 diễn đàn đối thoại với lãnh đạo Đảng, chương trình đối thoại “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”,qua đó đã nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về vai trò lãnh đạo của Đảng trong công cuộc xây dựng đất nước, đồng thời thấy được nghĩa vụ và trách nhiệm của thanh niên ngày nay trong tiến trình phát triển đất nước.
III. CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN ĐẠT ĐƯỢC:

Trong giai đoạn 2011 - 2015, đã đạt được một số chỉ tiêu cụ thể trong phong trào xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh như sau:

1. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã xây dựng các kế hoạch cụ thể về xây dựng nông thôn mới,kế hoạch số 26KH/TĐTN ngày 18/11/2011 về Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã xây dựng kế hoạch tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã được UBND tỉnh chọn xây dựng nông thôn mới với những nội dung, chương trình cụ thể và phù hợp với thực tiễn tại địa phương.
2. Hàng năm, hấu hết các Đoàn xã trên địa bàn tỉnh có kế hoạch nhận giúp đỡ, cảm hóa 1-2 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ. 

3. Đến 10/2015, không còn hộ thanh niên nghèo tại các xã xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
4. Đến nay toàn tỉnh có 205 tổ tiết kiệm và vay vốn ủy thác qua Đoàn thanh niên, trong đó 100% các xã xây dựng nông thôn mới có tổ tiết kiệm và vay vốn hoạt động đạt hiệu quả.
5. Phối hợp tổ chức 156 lớp tập huấn nghề và giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên tại các địa phương trong tỉnh, trong đó 100% đoàn viên thanh niên các xã nông thôn mới được tổ chức tập huấn.

 6. 100% tổ chức Đoàn ở các xã xây dựng nông thôn mới đều đạt khá trở lên (từ năm 2014 đến nay đều đạt vững mạnh).

7. Hầu hết các Đoàn trực thuộc hàng năm đều có công trình hoặc phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt đạt được

Nhìn chung, Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” được các cấp bộ Đoàn trong tỉnh triển khai sâu rộng thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân tham gia. Thông qua cuộc vận động đã huy động được một nguồn lực to lớn góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới tại các địa phương như: tham gia xây dựng hạ tầng như cầu nông thôn, hệ thống điện chiếu sáng, hoàn thiện cảnh quan nông thôn; xây dựng các công trình văn hóa, khu vui chơi giải trí cho thanh thiếu nhi; làm đường giao thông nông thôn, bê tông hóa kênh mương nội đồng; tham gia vệ sinh môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, chỉnh trang tường rào, cổng ngõ; hỗ trợ thanh niên xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế nông thôn, chuyển đổi cơ cấu cây trồng; tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, tổ chức các hoạt động VHVN, TDTT, vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi; tham gia giữ gìn, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nông thôn... Tính đến tháng 11/2015, toàn tỉnh đã có 28 xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới.
2. Tồn tại hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua vẫn còn những tồn tại hạn chế, đó là: 
- Một số cơ sở Đoàn chưa thật sự chủ động trong việc tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền nhằm tạo cơ chế và nguồn lực tổ chức các hoạt động; cán bộ làm công tác xây dựng nông thôn mới ở cấp cơ sở chủ yếu là kiêm nhiệm và khá mới mẻ, với khối lượng công việc lớn, phải vừa làm vừa rút kinh nghiệm nên đôi khi còn lúng túng và mang lại hiệu quả chưa cao.
- Công tác thông tin, tuyên truyền ở một số địa phương, đơn vị chưa thực sự đem lại hiệu quả, chưa đến được với đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân; các hoạt động tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan, bảo vệ môi trường nông thôn còn hạn chế, nhiều công trình, phần việc thanh niên giá trị, hiệu quả đem lại chưa cao; các mô hình tham gia phát triển kinh tế của thanh niên ở nông thôn chưa nhiều, nguồn vốn hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển các mô hình kinh tế còn thấp.

- Các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi và người dân tại các xã xây dựng nông thôn mới chưa đáp ứng được yêu cầu; công tác phối hợp tham gia đảm bảo an ninh, trật tự, ATGT chưa được chặt chẽ; các nguồn lực huy động cho chương trình xây dựng nông thôn mới ở các địa phương trong thời gian qua còn hạn chế. 
3. Đề xuất, kiến nghị


- Kiến nghị Trung ương Đoàn thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn về xây dựng nông thôn mới cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở; quan tâm hỗ trợ nguồn lực và tài liệu tuyên truyền để các cơ sở Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” đạt hiệu quả cao hơn.

- Tập trung tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân về ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng nông thôn mới, công tác tuyên truyền phải thật sự đi vào chiều sâu của các tầng lớp dân cư, tạo được niềm tin để phát huy được vai trò chủ thể từ cộng đồng dân cư, nhất là trong việc huy động nguồn lực từ nhân dân để thực hiện tốt cuộc vận động đạt hiệu quả cao nhất.

- Định kỳ tiến hành sơ, tổng kết rút kinh nghiệm; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân điển hình trong tham gia phong trào xây dựng nông thôn mới tại các địa phương, đồng thời nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” tại các địa phương để các tỉnh học tập.

- Quan tâm hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên nông thôn, các làng nghề truyền thống, mô hình Làng, xã Xanh - sạch - đẹp; tăng nguồn vốn vay từ nguồn vốn Quỹ quốc gia hỗ trợ việc làm.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI


1. Tham mưu UBND tỉnh tạo điều kiện, hỗ trợ các nguồn lực, kinh phí thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định tham gia xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2013 - 2020.
2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới và 19 tiêu chí Quốc gia về xây dựng nông thôn mới đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và người dân.

3. Tiếp tục tham gia đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương như: xây cầu nông thôn, xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn, hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, đi đầu trong chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. 

4. Chỉ đạo thành lập các CLB, mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi tại các địa phương; đồng thời phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội, Quỹ quốc gia giải quyết việc làm hướng dẫn thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh. 
5. Tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, các hoạt động VHVN - TDTT cho thanh niên nông thôn; vận động thanh niên nông thôn tham gia xây dựng nếp sống mới, đi đầu bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan, thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang. 
6. Tham gia giữ gìn, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn nông thôn; phối hợp giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ đối tượng thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương trở nên tiến bộ. 
7. Phối hợp tuyên truyền, vận động thực hiện “Đề án 500” trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013 - 2020.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Bình Định kính báo cáo.
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