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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số:    -BC/TĐTN-VP


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH                                                    

Bình Định, ngày      tháng 7 năm 2015                                                                                           


BÁO CÁO
Đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị Quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị Quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, 
nhiệm kỳ 2012 - 2017

Thực hiện Kế hoạch 305-KH/TWĐTN-VP, ngày 18/3/2015 và Kết luận số 16-KH/TWĐTN-VP, ngày 24/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Bình Định báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình hành động số 01-CTHĐ/TĐTN ngày 31/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Tỉnh đoàn lần thứ XII, cụ thể như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Định lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 được triển khai, thực hiện trong bối cảnh tình kinh tế - chính trị - xã hội của đất nước và trong tỉnh ngày càng phát triển, an ninh quốc phòng được đảm bảo, đời sống nhân dân ngày càng được cải thiện, cơ sở hạ tầng ngày càng được đầu tư; các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương luôn quan tâm, tạo điều kiện cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 
Bên cạnh những thuận lợi cơ bản đó, trong thời gian qua tình hình kinh tế chính trị thế giới và khu vực có những diễn biến phức tạp. Trong nước, giá cả các mặt hàng thiết yếu tăng cao, sản xuất kinh doanh gặp khó khăn, thiên tai và dịch bệnh thường xuyên diễn ra, tình trạng vi phạm pháp luật trong một bộ phận thanh thiếu niên có chiều hướng gia tăng... Những yếu tố trên đã ảnh hưởng nhất định đối với tâm lý, nhận thức của ĐVTN, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh.
Trước tình hình đó, BTV Tỉnh đoàn đã có nhiều cố gắng, chủ động tham mưu với các cấp lãnh đạo tạo điều kiện thuận lợi cho các cấp bộ Đoàn triển khai, thực hiện nhiệm vụ của mình tốt nhất. Ban Chấp hành Tỉnh đoàn đã ban hành Chương trình hành động Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017, tập trung chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh ra sức thực hiện các chỉ tiêu của Nghị quyết đã đề ra bằng các phong trào cách mạng trong giữa nhiệm kỳ đã đạt được nhiều kết quả nổi bật góp phần quan trọng vào những thành tựu chung của quê hương, đất nước. 
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU, CHƯƠNG TRÌNH, ĐỀ ÁN THEO NHIỆM KỲ

1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu

Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2012 – 2017 đã đưa ra 11 chỉ tiêu:

- Chỉ tiêu số 1, 2, 4, 6, 8 đạt 100%. 

- Chỉ số 5 (đảm nhận thực hiện công trình phần việc thanh niên) vượt 22%. 

- Chỉ tiêu số 3, 7, 5 (vận động ĐVTN thanm gia hiến máu tình nguyện), 9, 10, 11 đạt 36 - 72%
2. Kết quả thực hiện chương trình, Đề án
Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2012 – 2017 đã đưa ra 07 chương trình, đề án, trong giữa nhiệm kỳ các cấp bộ Đoàn đã triển khai, thực hiện các chương trình, đề án cụ thể như sau:
- Chương trình: Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới (kết quả thực hiện được minh chứng trong báo cáo sơ kết).
- Đề án Cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ: Đã ban hành Đề án và cảm hóa giáo dục được 403 thanh thiếu niên. 

- Đề án hỗ trợ học tập và tạo việc làm: Hàng năm có kế hoạch triển khai, thực hiện. 
- Đề án thành lập Tổng đội Thanh niên xung phong Bình Định tham gia phát triển kinh tế xã hội được điều chỉnh bằng việc thành lập các tổ, đội thanh niên xung phong đánh bắt thủy hải sản tại ngư trường Hoàng Sa, Trường Sa. 
- Đề án nâng cao tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư được điều chỉnh thành xây dựng Đề án quản lý đoàn viên, thông qua phần mềm quản lý đoàn viên và xây dựng văn phòng điện tử
- Xây dựng công trình công trình “Công viên tuổi trẻ” điều chỉnh bằng việc xây dựng Tổ hợp không gian khoa học tại phường Gềnh Ráng, thành phố Quy Nhơn.

- Đề án tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn: Đang phối hợp Trường Chính trị tỉnh triển khai xây dựng đề án. 

III. KẾT QUẢ GIỮA NHIỆM KỲ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐOÀN TOÀN TỈNH LẦN THỨ XII, NHIỆM KỲ 2012-2017

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục được chú trọng đổi mới về nội dung, phương thức, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi, góp phần giáo dục chính trị, tư tưởng, đẩy mạnh các hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi. 

Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên thanh thiếu nhi đã có nhiều đổi mới về hình thức và nội dung, các cấp bộ Đoàn thường xuyên tổ chức quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Đoàn theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, học tập 6 bài học lý luận chính trị; triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 BCH Trung ương Đoàn khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”... Kết quả sau hơn 02 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, các cấp bộ Đoàn tổ chức được 1.633 buổi tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết của Đảng, Đoàn, học tập lý luận chính trị cho 244.950 lượt đoàn viên, thanh thiếu niên. Nổi bật các hoạt động như thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị, Hội thi Olympic các môn Khoa học Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” trực tuyến qua mạng Internet thu hút hơn 4.500 ĐVTN đăng ký tham gia; 100% các cấp bộ Đoàn tổ chức học tập theo chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, có 122 tập thể và 448 cá nhân được tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, tổ chức được 134 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ”. 
Công tác giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống được các được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường xuyên nhân các sự kiện trọng đại của đất nước, của Đảng, của Đoàn như: Kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3 hàng năm), 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, 45 năm thực hiện Di chúc của Bác, kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 40 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước, kỷ niệm 125 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh thông qua các hoạt động như(
): Chương trình giao lưu nghệ thuật và gặp mặt nhân chứng lịch sử với chủ đề “Âm vang Điện Biên - Hào khí tuổi trẻ”; tổ chức thắp nến tri ân tại Nghĩa trang liệt sĩ xã Mỹ Hiệp, huyện Phù Mỹ và tại Nghĩa liệt sĩ thành phố Quy Nhơn đã thu hút hơn 1.800 ĐVTN tham gia; 100% cấp bộ Đoàn tổ đợt sinh hoạt chính trị “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn” với nhiều hoạt động sôi nổi như tổ chức Liên hoan Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, tổ chức hành trình theo dấu chân Bác; Tổ chức “Ngày hội thanh niên Bình Định” với sự tham gia của hơn 5.000 ĐVTN; Chương trình Nghệ thuật “Khát vọng trẻ lần thứ 9” với chủ đề “Hào khí Xuân đất võ”; tổ chức hành trình đến với các chi bộ đảng đầu tiên trên địa bàn tỉnh.

Công tác đổi mới, nâng cao, đổi mới hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho ĐVTTN xác định là một trong nhiệm vụ quan trọng đòi hỏi các cấp bộ Đoàn phải thực hiện thường xuyên, kết quả sau 02 năm thực hiện các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 2.079 Hội thi, hội diễn và các buổi tuyên truyền pháp luật cho hơn 187.110 ĐVTN với nhiều mô hình mới hiệu quả như: Tỉnh đoàn phối hợp với các đơn vị chức năng (Lữ đoàn 172, Vùng 3 Hải quân, Sở Tư pháp, Công an tỉnh) tổ chức được 49 buổi tuyên truyền, phổ biến các kiến thức pháp luật biển đảo, Luật Giao thông đường bộ, Luật Thanh niên... cho hơn 26.921 lượt ĐVTN, học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh; tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông”, Hội thi “Các đội tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS trong học sinh, sinh viên”; các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 26 buổi lấy ý kiến của ĐVTN đối với Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam sửa đổi 1992, tổ chức 203 buổi  tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp 2013 cho 22.579 đoàn viên, thanh niên tại các địa phương, đơn vị trên toàn tỉnh; 100% các cấp bộ Đoàn vận động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi tìm hiểu Hiến pháp năm 2013 do Bộ Tư pháp phát động; triển khai nhiều mô hình tuyên truyền pháp luật mới tiêu biểu như: mô hình “Phiên tòa giả định”, mô hình “Giáo dục, phòng ngừa, ngăn chặn, làm giảm thanh thiếu niên vi phạm pháp luật ở địa bàn dân cư”, mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, mô hình “Tuyên truyền pháp luật cho đồng bào dân tộc thiểu số”... 
Bên cạnh việc nhân rộng các mô hình thăm dò, nắm bắt tình hình tư tưởng, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên ở cơ sở (hiện nay đội ngũ báo cáo viên cấp huyện 314 người và cấp tỉnh là 160 người); thành lập các câu lạc bộ sinh hoạt theo sở thích, theo lĩnh vực đặc thù; khai thác tốt các kênh thông tin của Đoàn như: Chuyên mục Truyền hình Thanh niên, chuyên mục phát thanh thanh niên, bản tin “Tuổi trẻ bình Định”, Website của Đoàn, các trang mạng xã hội... thu hút sự quan tâm ủng hộ của xã hội góp phần định hướng thông tin, tạo sự đồng thuận trong nhận thức và hành động của ĐVTTN. 
2. Triển khai hiệu quả phong trào xung kích, tình nguyện, sáng tạo trên các lĩnh vực với nhiều hoạt động đổi mới, thiết thực tạo dư luận tốt trong xã hội, góp phần xây dựng quê hương ngày càng phát triển. 

2.1 Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”

2.1.1. Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế
Các hoạt động xung kích, tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội gắn với chương trình “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả với nhiều phần việc, công trình thiết thực, kết quả đã có 3.797 công trình, phần việc thanh niên (trong đó có 11 công trình cấp tỉnh, 109 công trình cấp huyện, 3.677 công trình, phần việc thanh niên cấp cơ sở). Tiêu biểu như: Tỉnh đoàn ký kế hoạch phối hợp xây dựng nông thôn mới đến năm 2015 với xã Hoài Tân, huyện Hoài Nhơn, đã vận động xây dựng được 06 cây cầu nông thôn tại các đơn vị: Phù Cát, Phù Mỹ, Hoài Ân, Hoài Nhơn, An Nhơn, Vĩnh Thạnh, xây dựng được 402 hố rác nông thôn và xây được 100 ống bi rác thải tại các hộ gia đình; triển khai công trình xây dựng nông thôn mới “Thắp sáng đường quê”, đã lắp đặt 1.249 bóng đèn đường phục vụ sinh hoạt của nhân dân, làm mới được 47,9 Km đường nông thôn, nâng cấp 91 địa điểm sinh hoạt thanh thiếu nhi, tổ chức được 183 buổi tọa đàm, diễn đàn với chủ đề “Phát huy vai trò của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”, đã tổ chức 59 lớp tập huấn, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất trên lĩnh vực nông - lâm - ngư nghiệp cho 3.405 thanh niên và tổ chức xây dựng các công trình đáp ứng trực tiếp các nhu cầu của người dân tại các địa phương (
). 
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Chỉ tiêu theo nhiệm kỳ  Số công trình thanh niên giữa nhiệm

kỳ các cấp bộ Đoàn thực hiện 

Biểu đồ 1: Công trình, phần việc thanh niên 
Các hoạt động xung kích trong hội nhập quốc tế  được các cấp bộ Đoàn chú trọng thông qua các các hoạt động nâng cao trình độ năng lực cho cán bộ, đoàn viên thanh niên trong hội nhập quốc tế như: tổ chức thi tiếng Anh, tin học, duy trì sinh hoạt các câu lạc bộ ngoại ngữ, sinh hoạt chuyên đề về tình hình quốc tế; duy trì tổ chức các hoạt động truyền thông, hội thảo, tập huấn cho cán bộ, ĐVTN nâng cao nhận thức về tình hình thế giới và các vấn đề toàn cầu. Các cấp bộ Đoàn có sự chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong tổ chức các hoạt động quốc tế thanh niên như: các Đoàn trường học tổ chức chương trình giao lưu giữa sinh viên Bình Định với sinh viên nước bạn Lào; tổ chức gặp mặt ĐVTN, HSSV đang công tác, học tập nước ngoài về quê dịp lễ, Tết.

2.1.2. Các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được các cấp bộ Đoàn triển khai, thực hiện ngày càng hiệu quả được sự đánh giá cao của các cấp lãnh đạo, ĐVTN và nhân dân. Các chương trình “Xuân tình nguyện”, “Tháng Thanh niên”, chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè”, “Tiếp sức mùa thi”, “Hành quân xanh”, “Chiến dịch Hoa phượng đỏ”, “Kỳ nghỉ hồng”, “Thanh niên xung kích mùa bão, lũ”, “Đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa”… tiếp tục được các các cấp bộ triển khai, thực hiện với nhiều hoạt động cụ thể, thiết thực đem lại lợi ích trực tiếp cho ĐVTTN và nhân dân. Các cấp bộ Đoàn đã thành lập được 347 đội thanh niên tình nguyện giúp đỡ nhân dân tại các đơn vị khó khăn trên địa bàn tỉnh, trao tặng được 10.075 suất quà , trị giá 4 tỷ 790 triệu đồng; trao tặng được 64 nhà nhân ái trị giá 3 tỷ 200 triệu đồng, tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho hơn 26.670 người dân, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại địa bàn vùng sâu, vùng xa, vận động được 43.660 ĐVTN tham gia hiến máu tình nguyện thu được 28.927 đơn vị máu. 
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Chỉ tiêu theo nhiệm kỳ Số lượt ĐVTN các cấp bộ Đoàn vận động tham gia hiến máu

tình nguyện trong giữa nhiệm kỳ

Biểu đồ 2: Số lượt ĐVTN tham gia hiến máu tình nguyện
2.1.3 Các hoạt động xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được triển khai đạt kết quả khá tốt, các cấp bộ Đoàn tổ chức giao lưu kết nghĩa với các đơn vị bộ đội biên phòng, tổ chức các hoạt động tuyên truyền vì chủ quyền biển đảo, tình hình biển Đông gắn với cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” với nhiều hoạt động thiết thực, tiêu biểu như (
): Chương trình “Tuổi trẻ Bình Định chung sức bảo vệ chủ quyền trên Biển Đông” phản đối việc Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan HD 981, vận động hỗ trợ, tặng cờ Tổ quốc cho ngư dân trẻ, động viên, khuyến khích họ an tâm bám biển; chương trình “Ngày hội sức sống biển  đảo”, "Hải đảo trong trái tim tôi” tại các xã đảo, hành trình “Vì biển đảo quê hương”, hội trại "Tuổi trẻ với biển đảo”; Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh xây dựng cột cờ Tổ quốc tại đảo Cù Lao Xanh, xã Nhơn Châu, TP. Quy Nhơn, qua đó góp phần khẳng định chủ quyền Tổ quốc trên biển, thể hiện tình yêu quê hương, biển đảo, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của tuổi trẻ trong quá trình xây dựng và bảo vệ chủ quyền Tổ quốc. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tổ chức tốt các hoạt động kết nghĩa với các đơn vị vũ trang, đơn vị miền núi, vùng sâu, vùng xa; triển khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, “Vươn tới những đỉnh cao", "Tiến quân vào khoa học công nghệ”, triển khai thực hiện tốt phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư trong công tác giữ gìn an ninh trật tự; xây dựng 120 đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông,  87 mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” và mô hình "Điểm giao cắt đường sắt - đường bộ an toàn”,  “Bến đò ngang an toàn”; huy động ĐVTN tham gia hướng dẫn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại 172 “Đoạn đường thanh niên tự quản”; vận động và tặng 2.640 suất quà cho ĐVTN nhập ngũ lên đường nhập ngũ, góp phần đạt 100% chỉ tiêu số lượng ĐVTN lên đường nhập ngũ, bảo vệ tổ quốc.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn thường xuyên phối hợp với cơ quan Công an cùng cấp tổ chức tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ với nhiều hình thức như: Tổ chức tọa đàm, đối thoại, dạy nghề và giới thiệu việc làm, hỗ trợ vốn để phát triển kinh tế... Kết quả, đến nay trong toàn tỉnh đã tổ chức giáo dục cho 935 thanh thiếu nhiên chậm tiến, đã cảm hóa được 403 thanh niên trở nên tiến bộ. 
2.1.4 Các hoạt động xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ được các cấp bộ Đoàn phát động với các hoạt động sôi nổi như: Phong trào “Sáng tạo trẻ”, tổ chức tọa đàm “Thanh niên với Khoa học - Công nghệ”; phong trào “Ba trách nhiệm”, tham gia cải cách hành chính, xây dựng người cán bộ công chức trẻ giỏi “Năng động, sáng tạo, giỏi nghề, trong sạch, yêu nước”, Hội thi ... thu hút hàng nghìn ĐVTN tham gia. Qua đó, đã đăng ký tham gia thực hiện 47 công trình, đề tài nghiên cứu khoa học(
). 
2.1.5. Các hoạt động xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu được các cấp bộ Đoàn duy trì thường xuyên thông qua các hoạt động chương trình như: tổ chức Phong trào “Tết trồng cây”, tổ chức “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, dọn vệ sinh, rác thải trên các dòng sông, bãi biển... các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 1.826 buổi ra quân dọn vệ sinh môi trường thu gom rác thải tại các dòng sông và bãi biển, đã trồng được 33.175 cây xanh. Qua đó xuất hiện nhiều mô hình thanh niên xung kích bảo vệ môi trường như(
): “Đội thanh niên tình nguyện bảo vệ dòng sông quê hương”, mô hình “Làng, xã xanh, sạch, đẹp” tại các đơn vị, địa phương trong tỉnh.  

2.2 Phong trào “Đồng hành với thanh niên trong lập thân, lập nghiệp”

2.2.1 Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học được triển khai sâu rộng và cụ thể hóa thành các nội dung phong phú, đa dạng, góp phần xây dựng ý thức, thái độ học tập đúng đắn, tiếp tục cổ vũ tinh thần học tập suốt đời của đoàn viên, thanh thiếu nhi. Qua đó, các cấp bộ Đoàn đã quan tâm duy trì các hoạt động tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho thanh niên tiếp cận cơ hội học tập, nghiên cứu khoa học và phát triển tài năng như: Phong trào thi đua “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, chương trình “Tư vấn mùa thi”, “Đồng hành mùa thi”, “Tiếp sức mùa thi”, “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ”,  hội thi “Tin học trẻ”, trao học bổng “Tiếp sức nhà nông cho con đến trường”, tổ chức Chương trình “Đào tạo kiến thức hội nhập cho thế hệ trẻ tỉnh Bình Định”; vận động các nguồn lực xã hội xây dựng và nâng cao chất lượng các quỹ khuyến học, khuyến tài, hỗ trợ đoàn viên thanh niên gặp khó khăn vươn lên trong học tập, biểu dương, tôn vinh cá nhân điển hình trong học tập, nghiên cứu khoa học... Kết quả, đã trao được 4.828 suất học bổng trị giá 2 tỷ 638 triệu đồng; biểu dương, tôn vinh 359 ĐVTN, học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập, nghiên cứu khoa học.
2.2.2. Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, thông qua các hình thức phù hợp hỗ trợ về nguồn vốn, chuyển giao KHKT nuôi trồng, thường xuyên tổ chức ngày hội “Thanh niên khởi nghiệp”, các buổi tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên. Kết quả, đã có 159 mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi tại các địa phương(
). Trong giữa nhiệm kỳ, các cấp bộ Đoàn sử dụng hiệu quả nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn (tổng số vốn là 1.530,5 triệu đồng. Hiện nay, 16 dự án đang thực hiện với số vốn là 982,5 triệu đồng, giải quyết việc làm cho 165 lao động) và nguồn vốn ủy thác từ Ngân hàng chính sách, xã hội để hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế, kết quả hiện nay trong toàn tỉnh đã thành lập được 209 tổ thanh niên vay vốn với tổng số 6.329 hộ vay, với số dư nợ hiện là 156 tỷ đồng; xây dựng quỹ Thanh niên lập nghiệp với số tiền 10 tỷ đồng; xây dựng Đề án thành lập “Tổ, đội thanh niên xung phong đánh bắt thủy hải sản tại Ngư trường Hoàng Sa và Trường Sa”; tổ chức được 246 buổi tư vấn, giới thiệu việc làm cho 79.538 lượt thanh niên, trong đó đã có 15.971 ĐVTN được giải quyết việc làm. 
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Chỉ tiêu theo nhiệm kỳ  Số ĐVTN trong giữa nhiệm kỳ được

tư vấn, giới thiệu, đào tạo nghề

Biểu 3: Số ĐVTN được tư vấn, giới thiệu, đào tạo nghề 
2.2.3 Các hoạt động đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần được các cấp bộ Đoàn thường xuyên tổ chức thông qua các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao sôi nổi, đáp ứng được nhu cầu giải trí, nâng cao đời sống, tạo điều kiện thuận lợi cho ĐVTTN rèn luyện thân thể, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần. Qua đó, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 1.256 hội thao, hội diễn văn nghệ; 100% các huyện thị thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thành lập các các “Nhóm tuyên truyền các ca khúc cách mạng”; hiện nay, có 7/11 huyện, thị, thành phố có Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi.  
2.2.4. Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội ngày càng được các cấp bộ Đoàn quan tâm chú trọng. Kết quả 100% các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về vai trò của kỹ năng xã hội đối với cuộc sống của thanh niên thông qua các hoạt động như hội trại, tập huấn, diễn đàn, hội thi “Cán bộ Đoàn giỏi”, “Thủ lĩnh thanh niên tài năng”; duy trì có hiệu quả hoạt động của CLB “Kỹ năng thanh niên”; duy trì và tổ chức hiệu quả Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”, “Học làm người có ích”, tổ chức được 352 lớp tập huấn, hội trại kỹ năng về công tác Đoàn, Hội, Đội và kỹ năng  tập hợp thanh niên cho hơn 20.631 lượt cán bộ, ĐVTN tiêu biểu (
): như Tổ chức Hội trại Huấn luyện viên cấp I tỉnh Bình Định lần thứ nhất, đăng cai tổ chức Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh khu vực duyên hải Nam Trung bộ và Tây nguyên lần thứ XIII, năm 2013.
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Biểu đồ 4: Số lượt cán bộ Đoàn, ĐVTN được tham gia các khóa huấn đào tạo, tập huấn kỹ năng
3. Xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, mở rộng mặt trận tập hợp đoàn kết thanh niên, phát triển Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam.

3.1.Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn 
Về công tác phát triển đoàn viên: Đã tổ chức được 671 lớp cảm tình Đoàn, kết nạp được 54.718 đoàn viên, số lượng đoàn viên hiện nay của toàn tỉnh là 118.267 ĐVTN.
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Biểu đồ 5: Số đoàn viên trên tổng số thanh niên 
(theo nghị quyết số ĐV chiếm 45% trên tổng số thanh niên)
Công tác quản lý đoàn viên: Việc quản lý, rà soát định kỳ về tình hình đoàn viên theo các khu vực, đối tượng được các cấp bộ Đoàn triển khai thường xuyên. Để nâng cao hiệu quả công tác quản lý Tỉnh đoàn đã triển khai “Đề án quản lý đoàn viên” cho các cơ sở Đoàn trên toàn tỉnh và đã tổ chức tập huấn cho 233 cán bộ Đoàn trong toàn tỉnh. 
100% Các cấp bộ Đoàn tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi trú, các quy trình, thủ tục giới thiệu và tiếp nhận đoàn viên viên tham gia sinh nơi cư trú được thực hiện theo đúng quy định của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn. 
Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức củng cố, kiện toàn được 61 cơ sở Đoàn; tổ chức thành lập mới được 19 cơ sở Đoàn trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước, nâng tổng số cơ sở đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước là 53 cơ sở, trong đó: có 22 đoàn cơ sở, 31 chi đoàn cơ sở và 48 chi đoàn trực thuộc, tổng số đoàn viên trong các tổ chức doanh nghiệp ngoài nhà nước là 2.377 đoàn viên; hiện nay trong toàn tỉnh có 511 cơ sở Đoàn và tỷ lệ cơ sở Đoàn đạt vững mạnh hàng năm là 82%. 
Trong giữa nhiệm kỳ công tác bổ sung, kiện toàn đội ngũ cán bộ đoàn luôn được quan tâm, đội ngũ cán bộ Đoàn lớn tuổi theo quy định của Quy chế cán bộ Đoàn được tạo điều kiện luân chuyển để đảm nhận vị trí công tác mới, kết quả đã có 09 đồng chí được luân chuyển (Cấp huyện 04 đồng chí, cấp tỉnh 05 đồng chí). Hiện nay, trong toàn tỉnh có 296 cán bộ đoàn chuyên trách và 574 cán bộ đoàn không chuyên trách. 
Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được thực hiện thường xuyên, định kỳ theo tháng, quý và năm. Kết quả, trong giữa nhiệm kỳ các cấp bộ đoàn đã thành lập được 276 đoàn công tác kiểm tra giám sát theo định kỳ và kiểm tra, giám sát chuyên đề tại 349 cơ sở đoàn, bên cạnh đó thường xuyên cử cán bộ theo dõi địa bàn đi cơ sở để nắm bắt tình hình, kịp thời giúp đỡ, tháo gỡ những khó khăn trong quá trình hoạt động của các cơ sở Đoàn

3.2. Công tác củng cố, xây dựng tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh mở rộng mặt trận, đoàn kết tập hợp thanh niên.

- Các cấp bộ Đoàn phát huy tốt vai trò nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên chủ động phối hợp với Ủy ban Hội cùng cấp triển khai thực hiện các chương trình, các cuộc vận động lớn của Hội, trong đó đã triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Khi Tổ quốc cần”, “Tình nguyện mùa đông”, cuộc vận động “An toàn giao thông - Vì hạnh phúc của mọi người”... Các cấp bộ Hội chú trọng xây dựng và duy trì tốt hoạt động của các tổ chức xã hội nghề nghiệp của thanh niên như(
): Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ, câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ Thanh niên sống đẹp. Tổ chức tốt các hoạt động tập hợp thanh niên dân tộc, tôn giáo; chú trọng phát triển đội ngũ cán bộ nòng cốt trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo... 
Trong năm 2014, đã chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019 và tổ chức thành công Chương trình đối thoại giữa thanh niên với lãnh đạo tỉnh với chủ đề “Chăm lo, bồi dưỡng, phát huy vai trò của thanh niên”. Trong giữa nhiệm kỳ, đã phát triển 35.485 hội viên mới, kết quả hiện nay Hội LHTN có 185.542 hội viên, chiếm tỷ lệ 57,7% trên tổng số thanh niên. 
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 Biểu đồ 6: Tỷ lệ hội viên Hội LHTN Việt Nam so trên tổng số thanh niên 
(Chỉ tiêu Nghị quyết đưa ra số hội viên chiếm 70% trên tổng số thanh niên)
- Năm 2013, được sự đồng ý của Hội Sinh viên Việt Nam, Thường trực Tỉnh ủy, Ban Vận động thành lập Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh tổ chức Đại hội thành lập Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, nhiệm kỳ 2013 - 2018. Sau 02 năm hoạt động, Hội đã phát huy tốt vai trò trong việc tập hợp, đoàn kết học sinh, sinh viên tại các trường đại học, cao đẳng trong toàn tỉnh tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức thông qua các chương trình , Phong trào như “Sinh viên 5 tốt”, “học sinh 3 rèn luyện”, “Nghiên cứu khoa học”, phong trào tình nguyện, “mùa hè xanh”... Hiện nay,  đã có 4/6 trường đại học cao đẳng thành lập Hội Sinh viên, tổng số chi hội là 398, với số hội viên là 27.500 hội viên 

4. Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” Hội đồng Đội tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, thiết thực dành cho các em em thiếu nhi, nhi đồng với các hoạt động, chương trình như (
): Tặng đàn “Đàn gà khăn quàng đỏ”, “Tủ sách học đường”, Chương trình “Cánh én yêu thương”, gây quỹ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường”, trao học bổng “Ngăn dòng bỏ học”; Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”; phát động thi đua “Thiếu nhi Bình Định chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc”, phong trào Kế hoạch nhỏ, nhận đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa... Các cấp bộ Đoàn đã trao 3.783 suất quà cho các em thiếu nhi, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trị giá hơn 2 tỷ 300 triệu, trao được hơn 800 chiếc xe đạp, quyên góp quỹ “Lì xì heo đất trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường”được 700 triệu đồng, giữa nhiệm kỳ đã nhận đỡ đầu 42 trẻ em mồ côi không nơi nương tựa (tổng số trẻ em không nơi nương tựa các cấp bộ Đoàn đã nhận đỡ đầu là 341 em), có 202/511 cơ sở đoàn đã nhận đỡ đầu trẻ em mô côi, trẻ em khuyết tật.
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Biểu đồ 7: Số cơ sở đoàn nhận đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, 
trẻ em khuyết tật
Bên cạnh đó, Hội đồng Đội các cấp thường xuyên tổ chức các hội thi văn hóa, thể dục - thể thao cho các em thiếu nhi, học sinh tham gia tiêu biểu như (
): Tổ chức “Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ XII” năm 2014, tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi Bình Định - Tiếp bước cha anh - Rèn đức luyện tài”, Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”, Hội diễn văn nghệ với chủ đề “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”; tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi khỏe - Tiến bước lên Đoàn”... 

Phong trào thi đua xây dựng “Chi đội mạnh”, “Liên đội xuất sắc”, Tổng phụ trách xuất sắc được các cấp bộ Đoàn, Đội trong tỉnh chú trọng; đã triển khai hiệu quả chương trình "Rèn luyện đội viên sửa đổi”; Hội đồng Đội các cấp tiếp tục triển khai hiệu quả Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu đội viên”, duy trì tốt hoạt động của các CLB Tổng phụ trách Đội; tổ chức nhiều hình thức sinh hoạt Đội, sao nhi đồng phù hợp với chủ đề, chủ điểm như: Hội thi "Phụ trách Sao giỏi", "Em là phụ trách Sao", tổ chức Hội thi “Đội viên tài năng”, qua đó, chất lượng đội viên, nhi đồng được nâng lên; công tác bồi dưỡng kếp nạp đội viên mới tiếp tục được Hội đồng Đội các cấp quan tâm, kết nạp được 38.433 đội viên, hiện nay toàn tỉnh có 395 Liên đội với tổng số đội viên toàn tỉnh là 150.640, hàng năm có 85% đội viên đạt danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ các cấp; tỷ lệ chi đội mạnh, liên đội xuất sắc đạt là 87%.
Hội đồng Đội tỉnh chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, Đội thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng cho đội ngũ Tổng phụ trách, tổ chức các Hội thi “Tổng phụ trách giỏi”, kết quả các cấp bộ Đoàn, Hội đã tổ chức 460 lớp tập huấn cho 9.818 lượt cán bộ Tổng phụ trách Đội và Ban chỉ huy Liên đội, chi đội, cử được 15 đồng chí tham gia các lớp tập huấn “Trại Kim đồng” do Hội đồng Đội Trung ương tổ chức, đồng thời phối hợp tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đội năm 2015 cho hơn 90 Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội cấp huyện đến từ 63 tỉnh, thành trong cả nước.
5. Công tác tham tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
Công tác giáo dục nâng cao nhận  thức về Đảng và ý thức, trách nhiệm của ĐVTN, nhất là đội ngũ cán bộ Đoàn tham gia xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh được các cấp bộ Đoàn thực hiện thường xuyên qua việc triển khai thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” và cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, đặc biệt trong đợt kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam các cấp bộ Đoàn đã tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”. Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền các giải pháp cụ thể để tiếp tục triển khai có hiệu quả các nghị quyết của Đảng về công tác thanh niên, chiến lược phát triển thanh niên đến năm 2020, đặc biệt chú trọng tới công tác phát triển đảng viên học sinh, sinh viên. Kết quả, đã giới thiệu 7.073 đoàn viên ưu tú cho Đảng và 3.923 đồng chí được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam 
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Biểu đồ 8: Số ĐVTN ưu tú được giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp
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Biểu đồ 9: Tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng (Chỉ tiêu Nghị quyết đưa ra là 70%)
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo, hướng dẫn 100% các cấp bộ Đoàn trong tỉnh thương xuyên tổ chức thực hiện, triển khai Quyết định số 217-QĐ/TW về việc ban hành “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và Quyết định số 218-QĐ/TW về “Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”. Qua đó các cấp bộ Đoàn thường xuyên tổ chức cho ĐVTN tham gia góp ý các chính sách, chủ trương mới của Đảng và Nhà nước, đã tổ chức cho ĐVTN tham gia góp ý sửa đổi Hiến pháp 1992, tham góp ý văn kiện Đại hội Đảng các cấp; tham gia góp ý các chính sách về phát triển thanh niên...
So với đầu nhiệm kỳ, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã làm tốt công tác bồi dưỡng tạo nguồn bổ sung cán bộ, đảng viên trẻ cho các cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc, các hội đoàn thể. Đến nay, qua Đại hội Đảng cấp xã đã có 131/159 đồng chí tham gia cấp ủy (có nhiều đơn vị cấp xã chưa tổ chức Đại hội). Các đồng chí Bí thư Đoàn cấp huyện hiện có 10/22 đồng chí tham gia cấp ủy (chưa tổ chức Đại hội Đảng cấp huyện). Ở cấp tỉnh, có 01 đồng chí tham gia cấp ủy.

6. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo của Đoàn
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chủ đạo tham mưu với Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh tổ chức thành công một số chương trình lớn, nổi bật trong giữa nhiệm kỳ qua như: Tổ chức các hoạt động “Năm Thanh niên Tình nguyện 2014”; Thành lập Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh; tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2014 - 2019, xây dựng Cột cờ Tổ quốc tại xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn; xây dựng Đề án “Đội thanh niên xung phong đánh bắt thủy hải sản tại Ngư trường Hoàng Sa và Trường Sa”; triển khai phần mềm quản lý đoàn viên (đang trong giai đoạn 1); tổ chức Chương trình khát vọng trẻ lần thứ 9. 
Các cấp bộ Đoàn đã chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị; chủ động ký kết quy chế phối hợp với UBND cùng cấp, qua đó đã góp phần tạo cơ chế, nguồn lực cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 
Công tác chỉ đạo thực hiện theo hướng bám sát cơ sở và định kỳ tổ chức giao ban các cụm thi đua để đánh giá hiệu quả hoạt động tại các đơn vị. Tỉnh đoàn thường thành lập các tổ công tác về làm việc tại để nắm bắt tình hình và kịp tháo gỡ những khó khăn tại cơ sở. 
7. Công tác quốc tế thanh niên
Các cấp bộ Đoàn chú trọng tổ chức các hoạt động giao lưu kết nghĩa với nước bạn tiêu biểu như: Tỉnh đoàn Bình Định tổ chức thành công Liên hoan Thanh niên Bình Định - Champasak lần thứ I, năm 2014 từ ngày 30/10 - 03/11/2014 và đã tổ chức ký kết chương trình phối hợp, kết nghĩa, giao lưu hữu nghị đặc biệt và hợp tác quốc tế triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi giữa hai tỉnh giai đoạn 2014 - 2019 với Tỉnh đoàn Champasak; phối hợp với Sở Ngoại vụ hàng năm tổ chức Chương trình Trại hè Việt Nam  cho thanh niên kiều bào, tham gia chương trình thanh niên kiều bào được giáo dục về lịch sử và truyền thống văn hóa tốt của quê hương, đất nước; thường xuyên tổ chức các hoạt động tình nguyện tại nước bạn Lào...
Thường xuyên chọn cử đại biểu trong tỉnh tham gia tham giao lưu, học tập tại các nước bạn như: Liên hoan Thanh niên Việt - Trung lần thứ 2 tại Trung Quốc; tham gia cùng đoàn công tác của Trung ương Hội Sinh viên và lãnh đạo tỉnh tại các nước Châu Âu và Lào; cử đại biểu tham gia chương trình đào tạo lãnh đạo trẻ tại Nhật Bản...
IV. TỒN TẠI , HẠN CHẾ 
1. Cấp tỉnh. 
- Công tác tham mưu chưa kiên trì nhất là những lĩnh vực khó như: Phát triển tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, xây dựng thiết chế quản lý các trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi các cấp. 
- Công tác phối hợp với một số ngành hiệu quả chưa cao, chưa khai thác hết các nguồn lực cho hoạt động Đoàn, Hội tại cơ sở.
- Công tác hỗ trợ thanh niên tiếp cận các nguồn vốn để phát triển kinh tế còn nhiều khó khăn; các mô hình phát kinh tế của thanh niên do tổ chức Đoàn hỗ trợ còn hạn chế. 

- Chưa có giải pháp quyết liệt trong đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội. 

- Hoạt động của Hội LHTN Việt Nam và Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh chưa rõ nét. 
2. Cấp huyện

- Một số đơn vị vận dụng, triển khai chương trình công tác, các hoạt động thiếu tính sáng tạo, cứng nhắc.

- Đội ngũ cán bộ thiếu và yếu, trong đó có một số đơn vị chưa đáp ứng được yêu cầu theo Quy chế Cán bộ Đoàn. 

- Cơ sở vật chất và kinh phí hoạt động khó khăn. 

2. Cấp cơ sở
- Đội ngũ cán bộ Đoàn thiếu tính ổn định; một số đồng chí kỹ năng, nghiệp vụ còn yếu, còn lúng túng trong tham mưu, chậm đổi mới, thiếu sáng tạo và quyết tâm trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ có chiều sâu của Đoàn; tác phong, lề lối làm việc còn thiếu sâu sát, chưa bắt kịp nhu cầu, nguyện vọng của thanh thiếu nhi.
- Cơ sở vật chất và kinh phí hoạt động khó khăn. 
V. BÀI HỌC 
1. Kịp thời đổi mới nội dung, xác định đúng phương thức hoạt động để đảm bảo mọi chủ trương, hoạt động gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, kết hợp hài hòa giữa các nhu cầu, lợi ích chính đáng của thanh niên với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. 
2. Công tác lãnh, chỉ đạo từ tỉnh đến cơ sở phải thường xuyên, kịp thời. phát huy hiệu quả của công tác thông tin tuyên truyền gắn với kiểm tra, đôn đốc, thực hiện tốt việc sơ, tổng kết và khen thưởng kịp thời để động viên phong trào. Tranh thủ vận động các nguồn lực xã hội nâng cao chất lượng các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức
 3. Chủ động tham mưu với các cấp ủy Đảng về công tác thanh niên; quan tâm đến bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực, quy hoạch, đào tạo và chế độ, chính sách đối với cán bộ làm công tác thanh niên nhất là ở cơ sở. Đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường sức mạnh, nâng cao chất lượng hoạt động của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

VI. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI 
1. Công tác tuyên truyền giáo dục

Tiếp tục đổi mới hình thức tuyên truyền giáo dục đạo đức cách mạng, giáo dục đạo đức cách mạng cho ĐVTN thông qua các hình thức như: Tăng cường học tập, tìm hiểu 06 bài học lý luận chính trị của Đoàn, tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lê nin, tử tưởng Hồ Chí Minh bằng hình thức thi trực tuyến qua mạng Internet. 
Tiếp tục kiện toàn nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp và thường xuyên tổ chức đối thoại giao lưu, đối thoại giữa ĐVTTN với các cấp ủy đảng, chính quyền.

Tiếp tục nhân rộng các mô hình giáo dục pháp luật như “Phiên tòa giả định tại các cấp bộ Đoàn”, hội thi phòng chống ma túy, HIV, Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”...
Duy trì và nâng cao chất lượng tuyên truyền trên website của Tỉnh đoàn, Bản tin “Tuổi trẻ Bình Định”, chuyên mục truyền hình thanh niên, chuyên mục phát thanh thanh niên. 
2. Triển khai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
2.1. Phong trào “Xung kích, tình nguyệns phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”

​2.1.1. Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế

Tiếp tục triển khai hiệu quả Chương trình tuổi trẻ “Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới” trong đó tập trung một số hoạt động cụ thể như: Xây dựng cầu nông thôn, làm đường bê tông nông thôn, tham gia công tác bảo vệ môi trường, nhân rộng mô hình “Làng, xã xanh, sạch, đẹp”.
Thành lập tổ, đội thanh niên xung phong của tỉnh đảm nhận thực hiện các chương trình, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.  
2.1.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, giáo dục đoàn viên thanh niên tại địa phương nâng cao ý thức, nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc là việc làm thiêng liêng qua đó vận động thanh niên đăng ký khám và thực hiện nghĩa vụ quân sự; triển khai hiệu quả phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường -  thanh niên trên địa bàn dân cư.

Tạo điều kiện, hỗ trợ cho ngư dân trẻ ra khơi, bám biển, bảo vệ chủ quyền biển đảo của đất nước

Tiếp tục triển khai có hiệu quả các kế hoạch triển khai phối hợp với các ngành chức năng trong công tác phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên. Nhân rộng các mô hình đoàn viên, thanh niên tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Phối hợp với các ngành triển khai có hiệu quả các giải pháp giúp đỡ, giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến. 

2.1.3. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng

Tiếp tục tổ chức các hoạt động tình nguyện, phát huy tinh thần xung kích của thanh niên trong tham gia giải quyết những khó khăn, bức xúc của cộng đồng như: Tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho nhân dân, vận động ĐVTN tham gia hiến máu tình nguyện, tham gia khắc phục hậu quả thiên tai bão lũ, tình nguyện đỡ nhân dân tại các vùng khó khăn trong tỉnh, hỗ trợ xây dựng nhà nhân ái cho đối tượng chính sách, hộ gia đình khó khăn...
2.1.4. Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ

Tiếp tục tổ chức hiệu quả phong trào “Sáng tạo trẻ”, “Sáng tạo khởi nghiệp” phù hợp với các đối tượng thanh thiếu nhi; tổ chức cho lực lượng cán bộ trẻ đảm nhận nghiên cứu, ứng dụng các chương trình, đề án trong thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. 

Tổ chức các hội thi sáng tạo trong sinh viên, cán bộ, công chức trẻ; vận động ĐVTN tham gia có hiệu quả cuộc thi “Sáng tạo trong thanh thiếu niên, nhi đồng”, giải thưởng “Sáng tạo khoa học kỹ thuật” trong sinh viên, giảng viên trẻ. 

2.1.5. Xung kích ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường 

Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường trong đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân, thành lập và nâng cao hiệu quả các đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền và bảo vệ môi trường, nhân rộng mô hình “Làng, xã, khu phố  xanh - Sạch - Đẹp”.
Đảm nhận các công trình trồng và bảo vệ cây xanh, bảo vệ nguồn nước, bảo vệ dòng sông quê hương.

2.2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
2.2.1. Đồng hành cùng thanh niên trong học tập

Vận động, gây quỹ khuyến học, khuyến tài giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập; tổ chức các hoạt động thi đua học tập, tôn vinh các tấm gương học sinh, sinh viên tiêu biểu thông qua các phông trào, chương trình như: “Sao Tháng Giêng”, “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”. 
Tổ chức các diễn đàn, hội thảo về phương pháp học tập; phát triển các hình thức giúp nhau trong học tập học tập; cập nhật kiến thức mới từ thư viện, tủ sách thanh niên, ứng dụng công nghệ thông tin, Internet trong tổ chức sinh hoạt, học tập.

2.2.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm.

Tiếp tục phối hợp tổ chức các chương trình tư vấn, giới thiệu việc làm cho ĐVTN; phát huy hiệu quả của Trung tâm Dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên trong dạy nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên, triển khai có hiệu quả các mô hình “Ngày hội việc làm”, “Hội chợ việc làm”, “Phiên giao dịch việc làm”.

Tiếp tục hỗ trợ thanh niên tiếp cận các nguồn vốn phát triển kinh tế và nhân rộng các mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi; tuyên truyền và hỗ trợ thanh niên ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất.  

2.2.3 Đồng hành cùng thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và tinh thần

Duy trì tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ lưu động kết hợp với các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về  tác hại của ma tuý, mại dâm, giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản cho vị thành niên, giúp thanh niên xây dựng lối sống lành mạnh, có văn hóa; duy trì hoạt động các đội nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng của thanh niên; tổ chức các Hội thi, Hội diễn, Liên hoan nghệ thuật, thể.

Tiếp tục tham mưu các cấp ủy, chính quyền xây dựng và hoàn thiện thiết chế quản lý các nhà thiếu nhi cấp huyện. 
2.2.4. Đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội

Phát huy vai trò đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền các cấp của Đoàn nhằm hỗ trợ các hoạt động tập huấn, nhân rộng các mô hình rèn luyện kỹ năng cho TTN; tiếp tục nhân rộng các mô hình chương trình “Học kỳ quân đội”, “Hành trình trải nghiệm cuộc sống”, “Học làm người có ích”, “Vượt qua sự cám dỗ”...
Tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức và kỹ năng sống cho thanh niên, nhất là kiến thức kinh tế, xã hội, kỹ năng giao tiếp và ứng xử, kỹ năng xử lý tình huống, kỹ năng xây dựng kế hoạch và làm việc nhóm, kỹ năng phản biện, thuyết trình, tranh luận... Đồng thời kiện toàn và phát huy Hội đồng huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh.

3. Xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, mở rộng mặt trận tập hợp đoàn kết thanh niên, phát triển Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam.

3.1. Tập trung xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh
Tiếp tục triển khai phần mềm quản lý đoàn viên và Văn phòng điện tử; triển khai Chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn. 
Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các ngành có liên quan phát triển tổ chức cơ sở Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
Tiếp tục tham mưu phối hợp với cấp ủy trong đánh giá cán bộ trước khi bổ nhiệm; kế hoạch luân chuyển cán bộ Đoàn lớn tuổi; thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo nguồn cán bộ Đoàn các cấp; triển khai việc luân chuyển cán bộ tại cơ quan Tỉnh đoàn về đảm nhận chức danh Phó Bí thư Huyện đoàn.
3.2. Xây dựng củng cố tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh, mở rộng mặt trận, đoàn kết tập hợp thanh niên.

        Nâng cao vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong tổ chức và hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh. Chủ động thành lập, phát triển và tăng cường kết nối các tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ thanh niên tự phát theo ngành nghề, sở thích là thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh để làm tốt công tác định hướng cho thanh niên trong tình hình mới. Tăng cường công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên ở địa bàn dân cư, trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước. Quan tâm củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động các cơ sở Hội trên địa bàn dân cư; tổ chức các loại hình tập hợp đoàn kết thanh niên thích hợp trong thanh niên các tôn giáo, thanh niên các dân tộc.

4. Phát huy vai trò phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và chú trọng chăm sóc, giáo dục  thiếu niên, nhi đồng.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, “Đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa”. Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục đạo đức, truyền thống; định hướng giá trị nhân văn cao đẹp cho thiếu niên, nhi đồng thông qua các phong trào do Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh phát động. Tổ chức các chương trình giao lưu “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Bình Định”. Tiếp tục tổ chức tốt các phong trào hoạt động của Đội, như: “Vòng tay bè bạn” và xây dựng quỹ “Kế hoạch nhỏ”; tiếp tục tổ chức hiệu quả Chương trình “Trao tặng xe đạp giúp bạn đến trường”. 
Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách và chỉ huy Đội các cấp; tổ chức Hội thi “Tổng phụ trách giỏi”.

5. Tham gia xây dựng Đảng và chính quyền trong sạch vững mạnh, tham gia vào quản lý nhà nước về công tác thanh niên.

Thực hiện tốt Quy trình bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; chú trọng tham mưu cho cấp ủy phát triển Đảng là đoàn viên ưu tú trong thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên giỏi, đội ngũ trí thức trẻ thuộc Hội Doanh nghiệp, Hội Thầy thuốc trẻ.
Tiếp tục triển khai hiệu quả Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực và hướng dẫn của Ban Dân vận Tỉnh ủy về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” và Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Bình Định đến năm 2020, các quy chế, chương trình, Nghị quyết liên tịch giữa Đoàn Thanh niên với Ủy ban nhân dân, các Sở, ban ngành, đoàn thể, tiếp tục tổ chức thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về việc ban hành “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định số 218-QĐ/TW về “Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”.
6. Đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng tham mưu, phối hợp, chỉ đạo của Đoàn

Chủ động tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức Đoàn hoạt động Đoàn; phát huy tính chủ động tại cơ sở, thực hiện định kỳ chế độ đi công tác cơ sở đối với cán bộ chuyên trách; định kỳ tổ chức trao đổi, đối thoại thanh niên với các cấp ủy Đảng, chính quyền về những vấn đề thanh niên quan tâm.

Đổi mới công tác thi đua khen thưởng, đảm bảo khen thưởng đúng người, đúng việc, có tác dụng nêu gương và cổ vũ phong trào thanh thiếu nhi.

7. Tăng cường công tác quốc tế thanh niên

Duy trì và phát triển mối quan hệ giữa thanh niên Bình Định với thanh niên các tỉnh nước bạn Lào. Kết hợp thường xuyên, linh hoạt giữa mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế với tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại. 

Các cấp bộ Đoàn cần có những chương trình hành động cụ thể nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên về tình hình thế giới và yêu cầu khách quan của hội nhập quốc tế.

VII. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG, CHƯƠNG TRÌNH, ĐỀ ÁN TRIỂN KHAI TRONG CUỐI NHIỆM KỲ.

1. Triển khai Đề án Đội tàu Thanh niên xung phong đánh bắt thủy hải sản tại Ngư trường Hoàng Sa, Trường Sa. 
2. Đưa phần mềm quản lý đoàn viên và văn phòng điện tử vào hoạt động.

3. Thực hiện việc luân chuyển cán bộ Tỉnh đoàn về giữ chức vụ Phó Bí thư Huyện đoàn

4. Hoàn thiện thiết chế quản lý Trung tâm Hoạt động TTN cấp huyện

5. Triển khai xây dựng và khai thác hiệu quả Tổ hợp không gian khoa học.
6. Triển khai xây dựng Đảo Thanh niên Cù Lao Xanh. 

Trên đây là báo cáo kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2012 - 2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo các cấp lãnh đạo được biết, theo dõi, chỉ đạo.
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(�) Nhân kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014) Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ xung kích, tình nguyện, sáng tạo”, tuyên dương 16 ĐVTN là công chức, viên chức trẻ tiêu biểu, tổ chức Hội thi “Nét đẹp thanh niên công chức”...


- Kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ: Huyện đoàn Phù Cát tổ chức diễn đàn “Âm vang Điện Biên”; Đoàn trường Cao đẳng Bình Định tổ chức chương trình văn nghệ “Tuổi trẻ học đường và âm vang Điện Biên”, ĐTN Công an tỉnh thi tìm hiểu “Âm vang Điện Biên với tuổi trẻ Công an”...


- Kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt nam (03/2/1930 - 03/2/2015) các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực, ý nghĩa biểu các đơn vị như: Hoài Ân, Hoài Nhơn, Phù Mỹ, Phù Cát, Tây Sơn...


-  Kỷ niệm 40 năm giải phóng tỉnh Bình Định và 40 giải phóng miền Nam thống nhất đất nước: Huyện đoàn Tây Sơn tổ chức Chương trình văn nghệ với chủ đề “Hào khí Tây Sơn hành trình đến tương lai”; Thị đoàn An Nhơn tổ chức thăm và tặng 20 suất quà cho các đồng chí nguyên là Bí thư, Phó Bí thư Thị đoàn qua các thời kỳ...


- Kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh các 100% cấp bộ đoàn đã tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” với nhiều hoạt động sôi nổi, tiêu biểu như các đơn vị: Đoàn trường Đại học Quy Nhơn, Huyện đoàn Tuy Phước, Vĩnh Thạnh, Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh, Thành đoàn Quy Nhơn...


(�)  Công trình cấp tỉnh: Cột cờ Tổ quốc tại xã đảo Nhơn Châu, công trình cầu nông thôn, công trình đường bê tông nông thôn tại xã Hoài Tân, công trình tượng đài anh hùng Ngô Mây tại huyện Phù Cát, công trình ống bi rác thải tại các hộ gia đình tại Hoài Nhơn...


Công trình cấp cơ sở: Sổ tay giáo dục truyền thống của Thị đoàn An Nhơn; tuyên truyền chống nạn tảo hôn, tự tử, tự sát vùng đồng bào dân tộc thiểu số của Huyện đoàn An Lão; đường bê tông nông thôn của Đoàn công ty CP xây dựng 47; công trình thanh niên xây dựng “cầu nông thôn mới” của Đoàn Khối các cơ quan tỉnh; công trình “Lắp đặt hệ thống nước sạch” của Huyện đoàn Vĩnh Thạnh; Mô hình “Thắp sáng đường quê” công trình khu thể thao thanh niên của ĐTN BCH Quân sự tỉnh; mái ấm chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo của BCH BĐBP tỉnh; công trình điểm sinh hoạt văn hóa thanh niên của Huyện đoàn Hoài Nhơn; mô hình hỗ trợ trồng 100 cây cam lai và mô hình “thắp sáng đường quê” của Đoàn Khối doanh nghiệp tỉnh; công trình “Hoàn thiện hệ thống chống quá tải lưới điện khu vực Quy Nhơn, Phú Tài”; công trình “Lắp đặt hệ thống ống nước và đồng hồ đo nước”, công trình “Mô hình trình diễn công nghệ sản xuất lúa giống”; công trình “Xây dựng cảnh quan đô thị” của Thành đoàn Quy Nhơn. 


(�) Tỉnh đoàn vận động 60 triệu đồng hỗ trợ xây nhà tặng chiến sỹ Nguyễn Hồng Nhật (huyện Tuy Phước) đang công tác tại huyện đảo Trường Sa, phối hợp với Trung tâm hoạt động TTN tỉnh tổ chức "Hành trình biển đảo” tại xã đảo Nhơn Châu, cử đồng chí Lương Đình Tiên, Phó Bí thư Tỉnh đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh tham gia “Hành trình tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương 2015” do Trung ương Đoàn tổ chức và tặng 20 triệu đồng cho đơn vị bộ đội đóng quân tại Đảo Đá Lát thuộc quần đảo Trường Sa; Đoàn khối các Cơ quan tỉnh tổ chức hành trình “Vì biển đảo quê hương” tại huyện đảo Lý Sơn; ĐTN Bộ đội Biên phòng tổ chức hành trình “Vì biển, đảo thân yêu” qua đó đã hỗ trợ xây dựng “Mái ấm chiến sĩ nơi biên giới”, tặng quà cho trẻ mồ côi; Thị đoàn An Nhơn tổ chức triển lãm ảnh “Hoàng Sa, Trường Sa, lãnh thổ thiêng liêng của Tổ quốc”...


(�) Đề tài “Nghiên cứu tuyển chọn 1 số giống hoa huệ bản địa tại tỉnh Bình Định”, “Nghiên cứu lai tạo giống ớt cay cho vùng duyên hải Nam Trung bộ”, dự án “Xây dựng mô hình thâm canh lúa, sắn cho đồng bào dân tộc thiểu số”; mô hình xây dựng và quản lý nhãn hiệu chứng nhận “Kiệu Phù Mỹ” dùng cho sản phẩm củ kiệu của huyện Phù Mỹ...


(�) Các đơn vị làm tốt công tác vận động ĐVTN tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu như: Huyện đoàn Tây Sơn với mô hình “Bảo vệ dòng sông quê hương em”; Thị đoàn An Nhơn với mô hình “Đội thanh niên tình nguyện bảo vệ dòng sông quê hương”; Huyện đoàn Hoài Nhơn với mô hình “hố rác gia đình”... Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động diễu hành, ra quân hưởng ứng “Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam”, “Ngày Môi trường thế giới”; đã trồng cây xanh, tổ chức san lấp 28 ao tù nước đọng; khai thông 14km sông, suối; trồng 2,8ha rừng phòng hộ đầu nguồn, 2,4ha rừng ngập mặn tại; thu gom hơn 2.000 tấn rác thải dọc bờ biển, nơi công cộng, cấp phát 10.000 tờ rơi tuyên truyền các vấn đề về DS-SK-MT; sửa chữa, vệ sinh 52 bể nước sạch tại các làng vùng cao...


(�) Mô hình nuôi chim bồ câu của anh Ngô Văn Điển, đoàn  viên  chi  đoàn  thôn An Mỹ, xã Mỹ Cát, huyện Phù Mỹ; mô hình nuôi tôm thẻ chân trắng của anh Phan Thanh Thánh, đoàn  viên  chi  đoàn  thôn Xuân Bình,  xã  Mỹ  An, huyện Phù Mỹ; mô hình trang trại VAC của anh Hà Hồng Quân, Phó Bí thư Chi đoàn thôn M3, xã Vĩnh Thịnh, huyện Vĩnh Thạnh.....


(�)  Hàng năm Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội”, tạo được dư luận tốt và thu hút sự quan tâm của đông đảo các em học sinh và phụ huynh, qua đó tạo môi trường rèn luyện các kỹ năng cần thiết cho các học viên khi tham gia chương trình góp phần giáo dục lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, nâng cao trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với xã hội; bên cạnh đó, Tỉnh đoàn, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh phối hợp tổ chức thành công chương trình "Học làm người có ích” tại huyện Hoài Nhơn, Phù Cát, Hoài Ân, An Lão, Vân Canh, Phù Mỹ, xã đảo Nhơn Châu - Quy Nhơn thu hút hơn 1.000 em tham gia; Đoàn trường Đại học Quy Nhơn tổ chức có hiệu quả CLB "Thuyết trình”; Thành đoàn Quy Nhơn tổ chức tốt hoạt động của "Chi hội kỹ năng”...


(�)  Các cấp bộ Hội thường xuyên tổ chức các chương trình như “Tháng ba biên giới”, “Hành trình thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác”, “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng” tiêu biểu như đơn vị Tây Sơn, Hoài Nhơn, Phù Cát, An Lão, Phù Mỹ... 


Bên cạnh đó, trong giữa nhiệm kỳ các cấp bộ Hội đã chủ động thành lập và duy trì, tổ chức tốt hoạt động của  các CLB, đội nhóm theo ngành nghề, sở thích của từng đối tượng thanh niên như: Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ, câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, câu lạc bộ Thanh niên sống đẹp; trong năm 2014 Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã thành lập được 02 Đội "Thanh niên tình nguyện tham gia sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông" trên quốc lộ 1A tại huyện Phù Cát và Hoài Nhơn với số lượng thành viên của mỗi Đội là 20 người. 


(�)  Các đơn vị tổ chức tốt các cuộc vận động, chương trình của Hội đồng Đội như: Hoài Nhơn với phong trào đỡ đầu trẻ em mồ côi không nơi nương tựa; Phù Cát với việc gây quỹ thắp sáng ước mơ tuổi trẻ; An Nhơn với tổ chức ngày hội rèn luyện Đội viên; Tuy Phước với việc rèn luyện các kỹ năng công tác Đội nhất là duy trì tốt các đội kèn, đội trống; Tây Sơn chương trình tặng xe đạp cho học sinh nghèo....


 (�) Hội đồng Đội tỉnh đã tổ chức Diễn đàn trẻ em và tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh với thiếu nhi tiêu biểu toàn tỉnh với sự tham gia của 200 em thiếu nhi toàn tỉnh với các chủ đề như “Hãy hành động vì một xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em. Chung tay bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt”, “Lắng nghe trẻ em nói”... 
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