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 “V/v tham gia cuộc thi viết Tuổi trẻ Việt Nam
       học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,
              phong cách Hồ Chí Minh”


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn,
                                                        đoàn trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 582-KH/TWĐTN-TCTN, ngày 03/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức cuộc thi viết “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai cuộc thi đến các cơ sở đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi, cụ thể như sau:
  1. Nội dung tác phẩm dự thi:
- Viết về tấm gương người thật, việc thật trong thanh thiếu nhi học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Khuyến khích những tác phẩm dự thi có tính phát hiện những cá nhân, tập thể có những hành động và việc làm cụ thể trong đời sống hằng ngày.
- Viết về tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp có nhiều thành tích trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, có các giải pháp thiết thực trong việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh trong cơ quan, đơn vị mình, gắn với chức trách, nhiệm vụ của mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. Đối tượng dự thi:
- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi toàn tỉnh.
- Khuyến khích các tầng lớp nhân dân đang sinh sống và làm việc trên địa bàn tỉnh tham gia.
3. Yêu cầu bài dự thi:
- Cá nhân hoặc nhóm có thể sáng tác và gửi bài dự thi một hoặc nhiều bài dự thi với nhiều hình thức khác nhau trong cùng thời điểm. Người đăng ký dự thi phải là cá nhân hoặc đại diện nhóm.
- Tác phẩm dự thi phải là những tác phẩm mới, không có tranh chấp bản quyền. Ban tổ chức không trả lại sản phẩm dự thi và toàn quyền sử dụng tác phẩm đoạt giải để phục vụ các hoạt động tuyên truyền.
- Tác phẩm thể hiện bằng văn xuôi tiếng Việt, tối đa không quá 2000 từ, khuyến khích gửi kèm ảnh minh họa.
- Bài dự thi sử dụng tiếng việt, đánh máy rõ ràng trên khổ giấy A4 (kích thước 210 x 297mm).
- Bài thi ghi rõ: Họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại và ngoài bìa ghi rõ: Bài thi viết “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
4. Thời gian và nơi nhận bài dự thi
- Mỗi huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai rộng rãi cuộc thi đến các tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi, lựa chọn ít nhất 10 bài dự thi có chất lượng để gửi về Tỉnh đoàn. Số bài còn lại lưu tại đơn vị (thời gian lưu bài ít nhất 1 tháng sau khi kết thúc cuộc thi cấp Trung ương).
- Thời hạn nhận bài dự thi: từ ngày 30/3/2017 và hạn cuối vào ngày 01/8/2017.
- Nơi nhận bài dự thi: Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, địa chỉ: đường Điện Biên  Phủ, P. Quang Trung, Tp Quy Nhơn, tỉnh Bình Định. 
- Đánh giá, tổng kết cấp Trung ương: tháng 10/2017.
5. Giải thưởng:
- Bằng khen của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; giấy chứng nhận của Ban Tổ chức; bài dự thi được công bố trên Báo Tiền Phong, Báo Tuổi trẻ, Báo Sinh viên Việt Nam và kèm theo tiền thưởng:
+ 01 giải nhất, trị giá: 10.000.000đ (tác giả được mời làm đại biểu tham dự phiên chính thức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI).
+ 02 giải nhì, mỗi giải trị giá: 5.000.000đ 
+ 03 giải ba, mỗi giải trị giá: 3.000.000đ 
+ Một số giải khuyến khích, mỗi giải trị giá: 2.000.000đ.

        Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. 

		
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu VP, TG(2b).
	TM.           TM.BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
                 PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)



  Hà Duy Trung











	





            



