2
	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
Số:1409-CV/TĐTN-TNTH
“V/v tuyên truyền, vận động đoàn viên, 
thanh niên tham gia Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc Tự hào Việt Nam”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày26 tháng 10 năm 2015


 

	Kính gửi:
	BTV các huyện, thị, thành đoàn, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh



	Thực hiện Kế hoạch số 411-KH/TWĐTN-TNTH, ngày 07/10/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu các đơn vị tổ chức triển khai cuộc thi với các nội dung cụ thể như sau:
	1. Tổ chức tuyên truyền, vận động học sinh đang theo học tại các trường THPT và TTGDTX tham gia cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức; phấn đấu 100% học sinh tham gia.
	2. Nội dung cuộc thi:
· Những kiến thức về lịch sử, văn hóa Việt Nam đã được dạy và học trong chương trình giáo dục phổ thông. 
· Các cột mốc lịch sử quan trọng của đất nước, các anh hùng dân tộc, danh nhân văn hóa, anh hùng liệt sĩ, những người Việt Nam tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực, qua các thời kỳ.
· Thành tựu trên các lĩnh vực của đất nước trong thời kỳ đổi mới.
	3. Thời gian, hình thức thi:
3.1. Phần thi trực tuyến cá nhân:
- Thời gian:
+ Khai mạc, phát động cuộc thi: dự kiến ngày 08/11/2015. 
+ Vòng loại: từ 08/11/2015 đến 05/12/2015 (04 tuần).
+ Vòng chung kết cấp tỉnh: dự kiến ngày 13/12/2015.
+ Vòng chung kết toàn quốc: dự kiến ngày 16, 17/01/2016.
- Hình thức thi: (chi tiết thể hiện trong thể lệ cuộc thi đính kèm).
Thí sinh đăng ký tài khoản tại địa chỉ http://www.tuhaovietnam.com.vn để tham gia dự thi. Mỗi lần thi thí sinh phải trải qua 04 phần thi: Theo dòng lịch sử, Hành trình đến địa chỉ đỏ, Danh nhân đất Việt, Tự hào Việt Nam. Mỗi tuần thi, mỗi thí sinh có tối đa 02 lần thực hiện bài thi. Kết quả cao nhất trong 04 tuần thi sẽ là kết quả sử dụng để ghi nhận thành tích của thí sinh.
Sau 4 tuần thi, Tỉnh đoàn sẽ chọn 85 thí sinh có điểm cao nhất, thời gian làm bài thi ngắn nhất sẽ tham dự vòng chung kết cấp tỉnh. Sau đó chọn thí sinh có điểm cao nhất, thời gian làm bài ngắn nhất của vòng chung kết cấp tỉnh tham dự vòng chung kết toàn quốc. Ngoài ra, Trung ương Đoàn còn chọn 22 thí sinh có điểm số cao và thời gian làm bài thi ngắn nhất trong cả nước tham dự vòng chung kết toàn quốc. Tổng số thí sinh dự thi vòng chung kết toàn quốc là 85 người. 
3.2. Phần thi video clip:
- Thời gian:
+ Thời gian nộp bài thi bắt đầu từ 08h00 ngày 08/11/2015, kết thúc vào 17h00 ngày 31/12/2015.
+ Chung kết và trao giải thưởng: dự kiến 17/01/2016. 
- Hình thức thi: (chi tiết thể hiện trong thể lệ cuộc thi đính kèm).
Tác giả dự thi là cá nhân hoặc nhóm không quá 05 người tham gia phần thi bằng cách thực hiện video clip, thời lượng không quá 10 phút, có nội dung tuyên truyền, giới thiệu về một vấn đề hoặc một nhân vật hoặc một sự kiện hoặc một địa danh của Việt Nam. Nhóm dự thi có thể bao gồm học sinh của nhiều trường. Số lượng video clip dự thi đối với cá nhân và nhóm không giới hạn. Các tiêu chí đánh giá video clip: nội dung thể hiện, tính sáng tạo, hiệu quả tác động đến người xem về âm thanh, hình ảnh. 05 video clip được bình chọn nhiều nhất trên website của cuộc thi và 10 video clip do Hội đồng Giám khảo lựa chọn sẽ vào vòng chung khảo. 
4. Cơ cấu giải thưởng: trong thể lệ cuộc thi đính kèm.
5. Lễ phát động cuộc thi cấp tỉnh: có kế hoạch cụ thể riêng.

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện tốt các nội dung trên và báo cáo kết quả triển khai cuộc thi thành một mục riêng trong báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016.
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