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“V/v tổ chức nghiên cứu, góp ý đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi)”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 25 tháng 2  năm 2015


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 

                 và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 278 -KH/TWĐTN-BTG, ngày 21/1/2015 về việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); Quyết định số 149/QĐ-UBND ngày 24/01/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc khẩn trương tổ chức cho cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia góp ý dự thảo Bộ Luật dân sự (sửa đổi).

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đăng tải file tài liệu gồm: Dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); Các vấn đề trọng tâm xin ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); Đề cương báo cáo kết quả đóng góp ý kiến của nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trên website tuoitrebinhdinh.vn, đề nghị các đơn vị tải về góp ý và báo cáo kết quả đóng góp ý kiến của đoàn viên thanh niên theo đề cương gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn Bình Định trước ngày 20/3/2015 để tổng hợp.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.  
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