BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
	***          
        Số: 1992 CV/TĐTN - TG	Bình Định, ngày 23 tháng 05 năm 2016                    
     “V/v  tham gia Cuộc thi tìm hiểu
  Pháp luật Phòng cháy và chữa cháy”

	                      Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn,
                                                       đoàn trực thuộc
         Thực hiện Kế hoạch số 19/KH - UBND, ngày 12/5/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Định về việc tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về phòng cháy và chữa cháy; truyền thống 55 năm lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy (04/10/1961 - 04/10/2016) và 15 năm Ngày toàn dân Phòng cháy và chữa cháy (04/10/2001 - 04/10/2016)”, để cuộc thi được đông đảo ĐVTN hưởng ứng tham gia, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc vận động cán bộ, ĐVTN tham gia cuộc thi tìm hiểu cụ thể như sau:
         1. Nội dung thi gồm 10 câu:
Câu 1. Luật Phòng cháy và chữa cháy được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày, tháng, năm nào? Tại kỳ họp thứ mấy và có hiệu lực thi hành vào ngày, tháng, năm, nào? Gồm mấy chương, bao nhiêu điều? Được sửa đổi, bổ sung vào ngày, tháng, năm nào? Tại kỳ họp thứ mấy và có hiệu lực thi hành vào ngày, tháng, năm nào?
Câu 2. Các nguyên tắc phòng cháy, chữa cháy và những hành vi bị nghiêm cấm được quy định cụ thể tại điều nào trong Luật Phòng cháy và chữa cháy?
Câu 3. Hãy cho biết trách nhiệm báo cháy, chữa cháy và tham gia chữa cháy được quy định trong Luật Phòng cháy và chữa cháy như thế nào? Lực lượng phòng cháy chữa cháy bao gồm những lực lượng nào?
Câu 4. Trách nhiệm báo cháy, chữa cháy và tham gia chữa cháy được pháp luật quy định như thế nào? Nhiệm vụ phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng dân phòng và lực lượng phòng cháy chữa cháy cơ sở được quy định như thế nào? 
Câu 5. Hãy trình bày nội dung phương châm 4 tại chỗ trong công tác phòng cháy và chữa cháy?
Câu 6. Ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy được xác định là ngày, tháng, năm nào? Ý nghĩa của Ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy?
Câu 7. Bốn điều dạy của Bác Hồ đối với lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy ra đời trong hoàn cảnh nào?
Câu 8. Ngày toàn dân Phòng cháy và chữa cháy được xác định là ngày, tháng, năm nào? Ý nghĩa của Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy?
Câu 9. Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh Bình Định được Bộ Công an quyết định thành lập vào ngày, tháng, năm nào? Hãy cho biết cơ cấu tổ chức bộ máy của Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh Bình Định hiện nay?
Câu 10. Viết một bài (tối đa khoảng 1.500 từ) cảm nghĩ hoặc kỷ niệm sâu sắc về tấm gương, hình ảnh chiến sỹ Cảnh sát Phòng cháy, chữa cháy trong công tác phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ, gần dân, vì nhân dân phục vụ hoặc đề xuất những giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác xây dựng phong trào toàn dân phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới? Theo anh, chị có bao nhiêu người tham gia cuộc thi này?
     * Gợi ý trả lời được đăng tải trên website của Tỉnh đoàn.
         2. Yêu cầu bài dự thi:
      - Viết tay hoặc đánh máy trên khổ giấy A4, phông chữ Time New Roman, đánh số trang theo thứ tự, đóng lại thành tập.
      - Bài dự thi là các tác phẩm chưa được công bố ở bất kỳ sách, báo, tạp chí nào trước khi gửi về Ban Tổ chức, ghi rõ các thông tin cá nhân: họ và tên, tuổi, cấp bật, nghề nghiệp, địa chỉ, đơn vị công tác, số điện thoại liên hệ trong bài dự thi trước khi gửi về Ban Tổ chức.
      - Mỗi huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc có ít nhất 05 bài dự thi có chất lượng.
        3. Thời gian làm bài dự thi
     - Thời hạn nhận bài dự thi: Hạn cuối vào ngày 10/08/2016
     - Nơi nhận bài dự thi: Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn địa chỉ đường Điện Biên  Phủ, P. Quang Trung, Tp Quy Nhơn, tỉnh Bình Định. 
        Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc quan tâm vận động ĐVTN tham gia cuộc thi đảm bảo yêu cầu đề ra.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                   	PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Như kính gửi;	
- Lưu VP, Ban TG(24b).                                                                      (Đã ký)
                      
[bookmark: _GoBack]                                                                                          Nguyễn Xuân Vĩnh

