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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***

Số: 283-KH/TĐTN-TG
	         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


  Bình Định, ngày  25 tháng 10 năm 2016        


KẾ HOẠCH
Thực hiện việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi
 giai đoạn 2016 - 2021
-----------
Thực hiện Kế hoạch số 527-KH/TWĐTN-BTG, ngày 29/9/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 - 2021 và Chỉ thị số 15-CT/TU, ngày 27/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIX về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh giai đoạn 2016 - 2021, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sự thống nhất cao về nhận thức và hành động của tuổi trẻ toàn tỉnh về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gắn liền với triển khai các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX.
2. Phát huy sức mạnh tổng hợp của các cấp, các ngành và toàn xã hội chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thanh thiếu niên; tạo sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn xã hội trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi.
3. Việc triển khai thực hiện thường xuyên, liên tục, lấy kết quả “làm theo” là thước đo để đánh giá kết quả của các tập thể, cá nhân; chú trọng việc làm theo bằng những hành động và việc làm cụ thể trong thực hiện nhiệm vụ, đời sống hàng ngày, coi đây là trách nhiệm của mỗi cán bộ, đoàn viên thanh niên nhất là của người đứng đầu các cấp của Đoàn, Hội, Đội.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền và nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn, Hội, Đội để tuyên truyền, giới thiệu đến cán bộ, đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi các nội dung cốt lõi của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Đa dạng hóa các bài viết trên chuyên mục “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trên website tuoitrebinhdinh.vn, Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, chuyên mục “Truyền hình thanh niên”, “Phát thanh thanh niên” và các kênh truyền thông của Đoàn để tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tiếp tục sử dụng hiệu quả facebook Tuổi trẻ Bình Định để định hướng việc làm theo lời Bác trong thanh niên.
- Tổ chức đa dạng các hoạt động tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh thiếu nhi: hội thi, thi trực tuyến, triển lãm hình ảnh, tọa đàm, diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề... theo từng nhóm đối tượng thanh niên để nâng cao hiệu quả tuyên truyền. 
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai, đẩy mạnh việc học tập về đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với giáo dục công dân, đạo đức nghề nghiệp đối với học sinh phổ thông, trung học chuyên nghiệp và dạy nghề; phối hợp với Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường đại học, cao đẳng triển khai các bài giảng, chuyên đề về tư tưởng Hồ Chí Minh cho đoàn viên, sinh viên.

- Xây dựng, phát hiện, tuyên dương, tuyên truyền và tăng cường các giải pháp hỗ trợ, đồng hành với những điển hình thanh thiếu nhi, tập thể tiên tiến; những mô hình hiệu quả, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Đẩy mạnh việc triển khai Kế hoạch số 238-KH/TĐTN-TG, ngày 28/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc Thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”.
- Nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn, trong đó chú trọng xây dựng lực lượng nòng cốt nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên từ chi đoàn, nhất là ở các địa bàn nhạy cảm để kịp thời nắm bắt và định hướng trong thanh niên.
2. Tạo môi trường để ĐVTTN học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Tổ chức việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc triển khai có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào, chương trình, các đợt sinh hoạt chính trị của Đoàn như: Phong trào thi đua, lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022; Chương trình giáo dục ý thức công dân “Khi tôi 18”; phong trào “Sáng tạo trẻ”, “Ba trách nhiệm”, cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”, các phong trào thanh niên tình nguyện, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ”, Chương trình “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ”…

- Duy trì và nhân rộng các mô hình giáo dục giá trị sống, rèn luyện kỹ năng xã hội như “Học kỳ trong quân đội”, “Học làm người có ích”, “Một ngày làm lính cứu hỏa”; “Hành trình trải nghiệm”… qua đó góp phần khơi dậy khát vọng sống đẹp, sống có ích cho đoàn viên thanh thiếu nhi đồng thời tạo sức lan tỏa trong dư luận xã hội.
- Tiếp tục triển khai các chương trình “Khởi nghiệp trong thanh niên”, kịp thời nhân rộng các mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi trong toàn tỉnh. 
- Tổ chức các hoạt động phát huy thanh niên trong tham gia bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ chủ quyền, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương.
- Phát động phong trào đăng ký, thực hiện các công trình, phần việc “Thanh niên làm theo lời Bác” phù hợp với từng đối tượng thanh niên. Cụ thể:

* Thanh niên trường học: triển khai phong trào thi đua dạy tốt, học tốt; “Sinh viên 5 tốt” trong các trường đại học, cao đẳng; “Học sinh 3 rèn luyện” trong các trường trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề; chương trình “Khi tôi 18” trong học sinh trung học phổ thông, khuyến khích việc tìm tòi, đăng ký nghiên cứu khoa học hiệu quả. 

* Thanh niên nông thôn, địa bàn dân cư:  thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới”; phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi”. Phát động đoàn viên, thanh niên đăng ký các hoạt động vì cộng đồng, giúp đỡ những người già neo đơn, trẻ mồ côi không nơi nương tựa, đoàn viên thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo an toàn giao thông vệ sinh môi trường trên địa bàn; tổ chức các hoạt động giáo dục, cảm hóa thanh thiếu chậm tiến.

 * Thanh niên công chức, viên chức: Tiếp tục triển khai phong trào “Ba trách nhiệm”, “Văn hóa công sở”, tham gia cải cách hành chính, xây dựng người cán bộ công chức trẻ giỏi “Năng động, sáng tạo, giỏi nghề, trong sạch, yêu nước”.

* Thanh niên công nhân: Thực hiện phong trào “4 nhất”, “Ôn lý thuyết, luyện tay nghề”, “Cải tiến, hợp lý hóa sản xuất”, “Sáng tạo trẻ”, tham gia cải tiến kỹ thuật nâng cao chất lượng chuyên môn và hiệu quả hoạt động tại cơ quan, đơn vị. 

* Thanh niên đô thị: Thực hiện cuộc vận động “Thanh niên Bình Định tham gia xây dựng văn minh đô thị”.

* Thanh niên lực lượng vũ trang: Đăng ký thực hiện những công việc cụ thể nhằm cụ thể hóa phong trào thi đua “Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”; Phong trào “Thanh niên lực lượng vũ trang xung kích, sáng tạo, vươn tới những đỉnh cao” của thanh niên Quân đội…

* Đội viên, thiếu niên, nhi đồng: Đăng ký thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy cho thiếu niên, nhi đồng bằng những việc làm cụ thể, thiết thực như: Hiếu thảo với ông bà, cha mẹ; chăm học, lễ phép với thầy, cô giáo, người lớn tuổi; thương yêu, giúp đỡ bạn bè,...
3. Tổ chức học tập và tăng cường công tác nêu gương, nhân rộng điển hình tiên tiến trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
3.1. Tổ chức học tập
Định kỳ các cấp bộ Đoàn tổ chức học tập các chuyên đề. Chú trọng cụ thể hóa các nội dung của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ thành các tiêu chí rèn luyện đoàn viên gắn với phân loại chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên, quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét bồi dưỡng, kết nạp để theo dõi, đánh giá và nâng cao hiệu quả việc học tập, làm theo.
3.2. Giáo dục thông qua các mô hình, tấm gương tiểu biểu

- Tăng cường giáo dục thanh niên thông qua những tấm gương điển hình tiên tiến, cá nhân có thành tích nổi bật. Thường xuyên chú trọng xây dựng, phát hiện, nhân rộng những cá nhân tiêu biểu ở các nhóm đối tượng thanh niên, xây dựng “hình mẫu thanh niên tiên tiến” tại các địa phương, đơn vị. Định kỳ tổ chức tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, tuyên dương “Gương mặt trẻ tiêu biểu”, Đại hội “Cháu ngoan Bác Hồ” các cấp 02 năm một lần; tổ chức tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 03 rèn luyện” qua đó, giới thiệu các tấm gương sinh viên, học sinh điển hình, tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện của tỉnh để giới thiệu, nêu gương, giáo dục cho thanh thiếu niên trong toàn tỉnh vào kỷ niệm Ngày học sinh, sinh viên hằng năm. 
- Thường xuyên tổ chức các diễn đàn, các buổi tọa đàm để trao đổi về lối sống đẹp trong tuổi trẻ, biểu dương, tôn vinh những tấm gương người tốt, việc tốt, đạt thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, công tác.
-  Mở rộng hoạt động giao lưu, kết nghĩa, học tập kinh nghiệm giữa các cơ sở Đoàn, ĐVTN, trong đó chú trọng tăng cường các hoạt động kết nghĩa, giúp đỡ giữa thanh niên lực lượng vũ trang và thanh niên địa bàn dân cư. Tích cực phát hiện, giới thiệu các mô hình hay, cách làm tốt và các hình thức hỗ trợ để nhân rộng.

4. Xây dựng lề lối, phong cách cán bộ Đoàn trở thành nội dung quan trọng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn và cán bộ đoàn thường xuyên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn. Xác định các tiêu chí sáng tạo, trách nhiệm, gương mẫu, sâu sát cơ sở làm nội dung đột phá trong thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để xây dựng kế hoạch rèn luyện, học tập, làm theo.

- Ban Chấp hành Đoàn các cấp chịu trách nhiệm theo dõi, định kỳ đánh giá giúp cán bộ Đoàn thực hiện tốt các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã đăng ký. 
- Biểu dương cán bộ Đoàn thực hiện tốt cuộc vận động để nhân rộng đồng thời có hình thức phù hợp để chấn chỉnh, phê bình đối với các trường hợp thực hiện không nghiêm túc.
5. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Hằng năm, các cấp bộ đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên đề và định kỳ đánh giá việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Trong nội dung kiểm tra, chú trọng đánh giá ảnh hưởng tích cực của việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tới thanh thiếu nhi, tới kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác; phát hiện những mô hình hay, cách làm hiệu quả; biểu dương những điển hình tiên tiến đồng thời phê bình, uốn nắn những việc làm hình thức, thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, kiến nghị về nội dung, hình thức tổ chức có hiệu quả việc triển khai thực hiện trong thời gian tới.

- Bổ sung nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nội dung quan trọng để đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong Bộ tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm của các đơn vị. Hàng năm, tổ chức sơ kết kết quả thực hiện và tổng kết việc thực hiện kế hoạch trong toàn tỉnh vào năm 2021.
- Kịp thời khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hằng năm để tuyên truyền, nhân rộng.
6. Tiếp tục duy trì và nhân rộng các mô hình hiệu quả trong học tập và làm theo lời Bác gắn với xây dựng và triển khai các mô hình mới, phù hợp với các đối tượng thanh niên và điều kiện thực tiễn tại địa phương, đơn vị để triển khai, nhân rộng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh:
1.1. Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo chủ trì cùng với các Ban, đơn vị trực thuộc theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 15-CT/TU, ngày 27/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIX.

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Định và các cơ quan thông tấn, báo chí xây dựng kế hoạch tổ chức các chương trình tuyên truyền, đặc biệt là các tấm gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tham mưu tổ chức các cuộc thi viết, thi sân khấu hóa tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi. 
- Tham mưu hướng dẫn công tác sơ kết hàng năm và tổng kết toàn giai đoạn.

2. Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc 
- Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền, phối hợp với các ngành, đoàn thể, các lực lượng xã hội tạo sự chỉ đạo đồng bộ trong việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Căn cứ Kế hoạch này và các nội dung Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị và các đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi; văn bản gửi về Tỉnh đoàn, địa chỉ: đường Điện Biên Phủ, khu vực 5 phường Quang Trung, TP. Quy Nhơn (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 10/11 hàng năm.
- Thường xuyên thông tin, báo cáo về Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh đoàn gắn với báo cáo tháng, quý, năm.

Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, liên tục, xuyên suốt của các cấp bộ Đoàn trong giai đoạn 2016 - 2021. Vì vậy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- TW Đoàn: Ban TG, TC, VP;
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy;

- UB MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Thường trực, các Ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu TG, VP(42b).
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BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Xuân Vĩnh
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