2

	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

                Số:     349     -KH/TĐTN-TG
	            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      Bình Định, ngày   16  tháng 8  năm 2017


                                                    KẾ HOẠCH
Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) 
                                                       ---------------
Thực hiện Hướng dẫn số 32-HD/BTGTU ngày 20/6/2017 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Bình Định về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Giúp cán bộ, đoàn viên thanh niên nắm vững nội dung của Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); tăng cường đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc.
2. Việc tổ chức học tập phải thiết thực, tránh qua loa hình thức.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung: Tập trung vào những nội dung, quan điểm cơ bản và mới trong các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII), gồm:
- Nghị quyết số 10-NQ/TW, ngày 3/6/2017 về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Nghị quyết số 11-NQ/TW, ngày 3/6/2017 về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Nghị quyết số 12-NQ/TW, ngày 3/6/2017 về tiếp tục cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp nhà nước.

2. Hình thức
- Tổ chức hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) cho cán bộ đoàn chủ chốt các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc. 
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền phù hợp với đối tượng, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị: Thi tìm hiểu kiến thức, hỏi - đáp các kiến thức về Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII) gắn với các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm.
- Truyền thông trên các kênh thông tin tuyên truyền của Đoàn: Đăng tải các bài viết học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII) trên website tuoitrebinhdinh.vn, Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, chuyên mục Truyền hình thanh niên, chuyên mục Phát thanh thanh niên... 

- Tuyên truyền thông qua đội ngũ báo cáo viên các cấp của Đoàn: Các cơ sở Đoàn liên lạc với báo cáo viên cùng cấp hỗ trợ thông tin tại hội nghị học tập.
3. Viết bài thu hoạch cá nhân
Tất cả cán bộ, đoàn viên thanh niên đã tham gia lớp học tập, quán triệt Nghị quyết đều phải viết bài thu hoạch cá nhân. Nội dung bài thu hoạch tập trung làm rõ nhận thức về về thực trạng (thành tựu, hạn chế và nguyên nhân), những vấn đề cơ bản, những điểm mới, thời cơ, thách thức, mục tiêu, giải pháp trong các nghị quyết và trách nhiệm cụ thể của mỗi cá nhân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Tổ chức hội nghị quán triệt, xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết cụ thể, phù hợp với điều kiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh để triển khai hiệu quả.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tham mưu tổ chức hội nghị, xây dựng kế hoạch thực hiện và hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện hiệu quả các nội dung Nghị quyết tại địa phương, đơn vị. 
- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện Nghị quyết ở cơ sở và báo cáo kết quả việc tổ chức quán triệt về Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo) để theo dõi, tổng hợp.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
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