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  “V/v tham gia Giải thưởng báo chí
  viết về Công tác Đoàn và phong trào
          thanh thiếu nhi năm 2017”


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn,
                                                             đoàn trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 598-KH/TWĐTN-BTG, ngày 21/4/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức giải thưởng báo chí viết về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai Giải thưởng báo chí viết về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm cụ thể như sau:
1. Nội dung tác phẩm dự thi:
- Về thể loại: viết theo thể loại ảnh báo chí; phóng sự, phỏng vấn, bài viết; tác phẩm giới thiệu gương điển hình thanh thiếu nhi.
- Về nội dung:
	+ Lý luận và thực tiễn các vấn đề về giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống, truyền thống, pháp luật cho thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay; vai trò và đóng góp của thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Các vấn đề có tính thời sự về đời sống xã hội, học tập, việc làm, vui chơi, giải trí của thanh thiếu nhi. 
+ Các vấn đề về việc thực hiện các chủ trương của Đảng, Nhà nước về công tác thanh niên ở các cấp, các ngành, địa phương, đơn vị; công tác giáo dục, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng, xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh.
+ Các vấn đề mới đặt ra đối với công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trong giai đoạn hiện nay, nhất là trong thanh niên công nhân, thanh niên Việt Nam ở ngoài nước, thanh niên trong khu vực đặc thù, thanh niên ở địa bàn vùng sâu, vùng xa.  
+ Những cách làm hay, mô hình, kinh nghiệm, nhân tố mới, những ý tưởng đổi mới trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
+ Các mô hình, hoạt động, công trình thanh niên; các tấm gương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất, điều hành doanh nghiệp, quốc phòng, an ninh - trật tự, văn hóa - nghệ thuật, thể thao, hoạt động xã hội…
+ Các đề tài khác viết về thanh niên, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
2. Đối tượng dự thi:
Tất cả các nhà báo chuyên nghiệp hoặc không chuyên, các cộng tác viên, thông tin viên của các cơ quan thông tấn báo chí có tác phẩm báo chí với nội dung nêu trên được đăng, phát trên các phương tiện thông tin đại chúng do cơ quan Nhà nước có thẩm quyền cấp phép đều có thể gửi dự Giải.
3. Yêu cầu bài dự thi:
- Tác phẩm tham gia Giải thưởng có nội dung, hình thức không vi phạm Luật Báo chí và các quy định khác của pháp luật.
- Tác phẩm gửi tham dự Giải thưởng phải là tác phẩm đã được đăng trên các phương tiện thông tin đại chúng do cơ quan Nhà nước có thẩm quyền cấp phép trong thời gian từ ngày 01/01/2016 đến ngày 31/5/2017.
 - Đối với Báo in, Báo điện tử: tác phẩm tham gia giải thưởng phải có xác nhận của cơ quan báo chí nơi tác phẩm được đăng kèm theo bản gốc trang báo, tạp chí hoặc bản phô-tô trang báo (đối với bài viết đăng trên báo, tạp chí in) và bản phô-tô trong đó có địa chỉ truy cập tác phẩm trên mạng Internet (đối với bài viết đăng trên báo điện tử). 
- Đối với báo ảnh: ngoài bản phô-tô từ báo, tạp chí ghi rõ tên báo, số báo, thời gian đăng, đề nghị gửi kèm theo bộ ảnh gốc, khổ 18 cm x 24 cm. Ban Tổ chức không xét các tác phẩm báo chí mang tính hư cấu và các phóng sự ảnh cắt ghép, xử lý bằng máy vi tính.
- Đối với tác phẩm phát thanh: ghi lên đĩa CD hoặc USB, mỗi đĩa CD hoặc USB chỉ ghi 01 tác phẩm, trên nhãn ghi rõ tên đơn vị, tác giả, tác phẩm, thể loại, thời lượng và thời gian phát sóng; văn bản phần lời của tác phẩm, kèm theo xác nhận của đơn vị chủ quản.
- Đối với tác phẩm truyền hình: ghi lên đĩa DVD hoặc USB, mỗi đĩa DVD hoặc USB chỉ ghi 01 tác phẩm, trên nhãn ghi rõ tên đơn vị, tác giả, tác phẩm, thể loại, thời lượng, thời gian phát sóng; kịch bản với lời bình chi tiết, kèm theo xác nhận của đơn vị chủ quản.
- Mỗi tác giả được gửi tối đa 05 tác phẩm tham dự.
- Bài thi ghi rõ: Họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại, email và ngoài bìa ghi rõ:“Bài tham gia Giải thưởng báo chí viết về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017”.
4. Quy định sử dụng tác phẩm dự giải:
- “Giải thưởng báo chí viết về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017” không nhằm mục đích kinh doanh, Ban Tổ chức có quyền sử dụng các tác phẩm tham gia Giải thưởng nhằm mục đích tuyên truyền cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Bản quyền tác phẩm thuộc về tác giả, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về những tranh chấp về quyền tác giả và quyền liên quan.
- Tác phẩm đạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban Tổ chức sẽ thu hồi tiền giải thưởng và Giấy chứng nhận.
5. Thời gian và nơi nhận bài dự thi:
- Thời hạn nhận bài dự thi: từ nay đến hết ngày 31/5/2017. Trao Giải thưởng vào dịp kỷ niệm 92 năm Ngày báo chí Cách mạng Việt Nam, 21/6/2017.
- Nơi nhận bài dự thi: Tác phẩm tham dự gửi trực tiếp hoặc qua đường bưu điện về địa chỉ: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 04.6263.1999, số máy lẻ 437.
6. Giải thưởng:
+ 01 giải nhất, trị giá: 15.000.000đ.
+ 02 giải nhì, mỗi giải trị giá: 10.000.000đ 
+ 03 giải ba, mỗi giải trị giá: 5.000.000đ 
+ Một số giải khuyến khích, mỗi giải trị giá: 2.000.000đ.
        Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên, phóng viên, cộng tác viên và các tác giả tham gia. 

                                                        TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:		                                                       PHÓ BÍ THƯ 
- Như kính gửi;		              
- Lưu VP, TG (26b)                                                                                                                                      (Đã ký)
	
                                                                                     Hà Duy Trung



