TÀI LIỆU THAM KHẢO

Cuộc thi tìm hiểu về biên giới và Bộ đội Biên phòng


Câu 1: Công an nhân dân vũ trang (Bộ đội Biên phòng ngày nay) được thành lập ngày, tháng, năm nào? Ý nghĩa của việc ra đời lực lượng nòng cốt, chuyên trách trong quản lý, bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia?
Trả lời:

Ngày 03/3/1959, Thủ tướng Chính phủ ra Nghị định số 100/TTg thành lập lực lượng Công an nhân dân vũ trang (Bộ đội Biên phòng ngày nay).

Ý nghĩa của việc ra đời lực lượng nòng cốt, chuyên trách trong sự nghiệp xây dựng, quản lý và bảo vệ biên giới Tổ quốc:

- Công an nhân dân vũ trang (Bộ đội Biên phòng ngày nay) là một thành phần của Quân đội nhân dân Việt Nam, làm nòng cốt, chuyên trách quản lý, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, an ninh, trật tự biên giới quốc gia trên đất liền, các hải đảo, vùng biển và tại các cửa khẩu theo phạm vi nhiệm vụ do pháp luật quy định và là một lực lượng thành viên trong khu vực phòng thủ tỉnh, huyện biên giới nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Bộ đội Biên phòng có nhiệm vụ chủ trì phối hợp với các ngành, lực lượng hữu quan trên địa bàn và chính quyền địa phương trong quản lý, bảo vệ đường biên giới quốc gia, mốc giới; duy trì thực hiện các hiệp định, quy chế khu vực biên giới và pháp luật về biên giới; phát hiện và đấu tranh với các hoạt động vi phạm và chống phá của các loại tội phạm, giữ vững chủ quyền, an ninh, trật tự ở khu vực biên giới; thực hiện nhiệm vụ đối ngoại biên phòng, quan hệ với các cơ quan hữu quan các nước láng giềng để giải quyết các vấn đề về quan hệ biên giới nhằm xây dựng biên giới hòa bình, hữu nghị, góp phần tạo môi trường ổn định, phát triển và phục vụ đắc lực cho chủ trương mở rộng hợp tác quốc tế.

- Bộ đội Biên phòng là lực lượng nòng cốt, chuyên trách, chủ trì phối hợp với các lực lượng vũ trang, các địa phương, các ngành liên quan và dựa vào nhân dân để quản lý, bảo vệ biên giới, giữ gìn an ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội ở khu vực biên giới. Bộ đội Biên phòng hoạt động theo pháp luật của nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, các điều ước quốc tế có liên quan đến chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia trên đất liền, các hải đảo, vùng biển và các cửa khẩu mà Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam ký kết hoặc tham gia. Quản lý, bảo vệ chủ quyền toàn vẹn lãnh thổ, giữ gìn an ninh trật tự khu vực biên giới, vùng biển - đảo là nhiệm vụ thường xuyên lâu dài có ý nghĩa chiến lược rất quan trọng được Đảng và Nhà nước đặc biệt quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; là sự nghiệp của toàn dân, của các lực lượng vũ trang nhân. Bộ đội Biên phòng là lực lượng nòng cốt, chuyên trách, chủ trì phối hợp với các lực lượng vũ trang, các địa phương, các ngành liên quan và dựa vào nhân dân để quản lý, bảo vệ biên giới, giữ gìn an ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội ở khu vực biên giới.

Câu 2: Từ khi ra đời đến nay, Công an nhân dân vũ trang (BĐBP) có bao nhiêu đơn vị, cá nhân được Đảng và Nhà nước tuyên dương danh hiệu Anh hùng LLVTND? Toàn lực lượng mấy lần được tuyên dương danh hiệu Anh hùng? Có bao nhiêu tập thể, cá nhân được tuyên dương danh hiệu Anh hùng LLVTND lần thứ 2? 
Trả lời:

- Tính đến nay, BĐBP có 154 tập thể, 67 cá nhân được Đảng, Nhà nước tuyên dương danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân (AHLLVTND).

- Toàn lực lượng 02 lần được tuyên dương danh hiệu AHLLVTND (lần thứ nhất ngày 19/12/1979, lần thứ hai ngày 20/02/2009).

- Có 07 tập thể được tuyên dương lần thứ hai, gồm: Đồn Biên phòng Cửa khẩu quốc tế Hữu Nghị, BĐBP Lạng Sơn; Đồn Biên phòng Cù Bai, BĐBP Quảng Trị; Trạm Kiểm soát Cửa Hội, Đồn Biên phòng Cửa khẩu quốc tế Cảng Cửa Lò, BĐBP Nghệ An; Đồn Biên phòng Pha Long, BĐBP Lào Cai; Đồn Biên phòng Pò Hèn, BĐBP Quảng Ninh; Đồn Biên phòng Cầu Ván, BĐBP Đồng Tháp; Đồn Biên phòng Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, BĐBP Hà Tĩnh.
Câu 3: Luật Biên giới Quốc gia được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua vào ngày, tháng, năm nào? Có bao nhiêu Chương, Điều? Nội dung Điều nào quy định về nhiệm vụ chung của BĐBP?
Trả lời:

- Luật Biên giới quốc gia được Quốc hội nước Công hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (khóa XI) thông qua ngày 17/6/2003, có hiệu lực từ ngày 01/01/2004.

- Luật Biên giới quốc gia có 06 chương, 41 Điều.

- Điều 31, Chương III, quy định về nhiệm vụ chung của BĐBP như sau:

Điều 31:
1. Xây dựng, quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia, khu vực biên giới là nhiệm vụ của Nhà nước và của toàn dân, trước hết là của chính quyền, nhân dân khu vực biên giới và các lực lượng vũ trang nhân dân.

2. Bộ đội Biên phòng là lực lượng nòng cốt, chuyên trách, phối hợp với lực lượng Công an nhân dân, các ngành hữu quan và chính quyền địa phương trong hoạt động quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia, giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội ở khu vực biên giới theo quy định của pháp luật.

Nhà nước xây dựng Bộ đội Biên phòng cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, vững mạnh về chính trị, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ.
Câu 4: Văn bản nào quy định về “Ngày Biên phòng”? “Ngày Biên phòng” có những nội dung gì ? Đến khi nào được xác định là “Ngày Biên phòng toàn dân”?
Trả lời:

- Nhân dịp kỷ niệm 30 năm Ngày thành lập BĐBP (3/3/1959 - 3/3/1989), Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) ra Quyết định số 16/HĐBT ngày 22/02/1989 về tổ chức “Ngày Biên phòng” trong cả nước, bắt đầu từ ngày 3/3/1989.

- “Ngày Biên phòng” có 05 nội dung chính sau đây:

+ Nâng cao ý thức cảnh giác, tinh thần trách nhiệm của nhân dân các dân tộc, của cán bộ, nhân viên các cơ quan, đoàn thể ở biên giới làm tốt nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới quốc gia.

+ Tăng cường đoàn kết, hợp đồng chiến đấu và giúp đỡ lẫn nhau giữa BĐBP và nhân dân, giữa BĐBP và các lực lượng khác.

+ Không ngừng củng cố và phát triển tình đoàn kết, hữu nghị giữa nhân dân hai bên biên giới, chống mọi hành vi xâm phạm biên giới Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

+ Đẩy mạnh việc thực hiện các nhiệm vụ trung tâm và đột xuất của địa phương.

+ Khen thưởng bằng hình thức thích hợp cho các tập thể và cá nhân có công trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ biên giới.

- Đến khi được xác định là “Ngày Biên phòng toàn dân”: Tại kỳ họp thứ 3, Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (khóa XI) ngày 17/6/2003 đã thông qua Luật Biên giới quốc gia, trong đó quy định lấy ngày 03/3 hàng năm là “Ngày Biên phòng toàn dân”. Đây là quyết định đánh dấu sự phát triển toàn diện của công tác Biên phòng; mở ra giai đoạn mới, huy động sức mạnh toàn dân, toàn diện, để đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp xây dựng, quản lý và bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới Tổ quốc.
Câu 5: Anh hùng liệt sỹ Công an nhân dân vũ trang (nay là BĐBP) Trần Văn Thọ hy sinh năm nào? Ở đâu? Trần Văn Thọ được phong tặng danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân năm nào? Về thành tích gì?
Trả lời:

- Anh hùng liệt sỹ Trần Văn Thọ hy sinh ngày 08/8/1961 tại bản Leng Su Sìn, xã Chung Chải, huyện Mường Nhé, tỉnh Điện Biên (trước đây là tỉnh Lai Châu), thuộc địa bàn Đồn Biên phòng 405, BĐBP Điện Biên (trước đây là tỉnh Lai Châu). Đồng chí Trần Văn Thọ được Đảng, Nhà nước phong tặng danh hiệu AHLLVTND ngày 01/01/1967.

- Anh hùng liệt sỹ Trần Văn Thọ có thành tích đặc biệt xuất sắc trong công tác vận động quần chúng về xây dựng chính quyền địa phương, bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, xây dựng cơ sở chính trị, tổ chức quần chúng ở địa phương. Trực tiếp tham mưu, hướng dẫn cho nhân dân xây dựng hợp tác xã nông nghiệp, xây dựng cuộc sống mới XHCN, xóa bỏ các tập tục lạc hậu, mê tín, dị đoan, cuộc sống du canh, du cư của đồng bào các dân tộc thiểu số, đưa bà con xuống vùng thấp định cư, dạy chữ xóa mù, cai nghiện thuốc phiện, nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho nhân dân, làm cho bộ mặt các bản, làng biên giới thay đổi khởi sắc, nhân dân có cuộc sống ấm no, hạnh phúc.
Câu 6: Những năm gần đây, cán bộ, chiến sĩ BĐBP có nhiều chương trình, việc làm có ý nghĩa đối với nhân dân các dân tộc nơi biên giới, hải đảo. Đồng chí (anh, chị) hãy kể tên và suy nghĩ của mình về việc làm đó?
Trả lời:

Những năm gần đây, cán bộ, chiến sỹ BĐBP có nhiều chương trình, việc làm có ý nghĩa đối với các dân tộc nơi biên giới, hải đảo. Cụ thể:

1. Cuộc vận động “Xây dựng mái ấm cho người nghèo nơi biên giới, hải đảo”:

BĐBP đã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Báo Quân đội nhân dân vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, cán bộ, chiến sỹ BĐBP ủng hộ xây dựng trên 7.000 ngôi nhà “Đại đoàn kết”, tặng cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn và hơn 200 công trình dân sinh (cầu cống, trường lớp, đường thôn, xóm, bản,…) khu vực biên giới, biển đảo với tổng trị giá khoảng trên 300 tỷ đồng.

2. Tặng “Bò giống giúp người nghèo biên giới”:

Từ năm 2014 đến 2016, BĐBP đã phối hợp với Tập đoàn Viễn thông Quân đội Viettel (nay là Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội Viettel) vận động các doanh nghiệp, cán bộ, chiến sỹ BĐBP vận động quyên góp, ủng hộ số tiền hơn 370 tỷ đồng mua 24.676 con bò giống, tặng các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn ở khu vực biên giới các tỉnh vùng Tây Bắc có vốn để phát triển chăn nuôi, cải thiện đời sống gia đình.

3. Tham mưu, vận động tổ chức kết nghĩa các xóm, bản, cụm dân cư hai bên giới Việt Nam và các nước láng giềng:

- Tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc đã kết nghĩa được 29 cặp thôn, bản, cụm dân cư hai bên biên giới.

- Tuyến biên giới Việt Nam - Lào đã kết nghĩa được 86 cặp làng, bản, cụm dân cư hai bên biên giới.

- Tuyến biên giới Việt Nam - Campuchia đã kết nghĩa được 36 buôn, sóc, làng, cụm dân cư hai bên biên giới.

4. Chương trình “Nâng bước em tới trường”:

BĐBP đã nhận đỡ đầu 2.844 cháu học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, với mức hỗ trợ 500.000 đồng/em/tháng cho đến khi tốt nghiệp phổ thông trung học. Trong số học sinh trên có 87 em học sinh nước bạn Lào và 91 em học sinh nước bạn Campuchia.

Riêng các đồn Biên phòng còn giúp đỡ, chăm nuôi 40 em ăn, ở tại đơn vị.

5. Chương trình “Hãy làm sạch biển”:

Do Đoàn Thanh niên BĐBP phối hợp với Trung tâm tin tức VTV24/Đài Truyền hình Việt Nam, vận động tuyên truyền đoàn viên, thanh niên, nhân dân các tỉnh, thành có biển hàng tháng tổ chức ít nhất từ 01 đến 02 lần (thu gom rác thải, làm sạch biển). Đã thu hút được 10.000 lượt đoàn viên, thanh niên BĐBP và 20.000 lượt đoàn viên, thanh niên, nhân dân địa phương thu dọn được 875.672 tấn rác thải, làm sạch 130 ngàn km bờ biển, kết hợp trồng 80.000 ha rừng ngập mặn.

Những suy nghĩ của cá nhân về những chương trình và việc làm đó:

- Tri ân đối với đồng bào nghèo nơi biên giới, hải đảo.

- Tham gia xây dựng và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội ở khu vực biên giới.

- Chung tay, góp sức xây dựng biên giới, hải đảo ngày càng giàu mạnh.

- Góp phần xây dựng nền Biên phòng toàn dân ngày càng vững mạnh.

- Xây dựng đường biên giới hòa bình, ổn định, đoàn kết, hữu nghị, hợp tác và cùng phát triển.

- Góp phần bảo vệ môi trường và tài nguyên biển, đảo Việt Nam.

Câu 7: Đồng chí (anh, chị) hãy viết một đoạn văn (không quá 2000 từ) nói lên cảm xúc của mình về người chiến sĩ Biên phòng hoặc viết một tấm gương người tốt, việc tốt ở đơn vị, địa phương mình trong xây dựng và bảo vệ biên giới?
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