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Số: 104 /HĐĐ
“V/v tổ chức cuộc thi viết“Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015”
	Quy Nhơn, ngày 05 tháng  11  năm 2015


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố
Thực hiện Kế hoạch số 318-KH/HĐĐTW ngày 27/10/2015 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức cuộc thi viết “Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015 nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi và trách nhiệm của đội viên, thiếu niên, nhi đồng và các cơ sở Đội trong thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm trong thiếu nhi, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố triển khai cuộc thi viết, cụ thể như sau:


1. Nội dung:


- Chủ đề: Tổ chức cuộc thi viết với chủ đề:

 “Phòng chống bệnh sốt xuất huyết và bệnh tay chân miệng”
- Nội dung: Có Thể lệ kèm theo.
- Đối tượng: Là các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng có độ tuổi từ 6 - 10 tuổi, đang học tập, sinh hoạt tại các trường tiểu học trên địa bàn tỉnh.
- Thời gian thực hiện:
+ Thời gian tổ chức thi: Từ ngày 05 - 24/11/2015.

+ Thời gian nhận bài thi: Chậm nhất ngày 27/11/2015.
+ Địa chỉ nhận bài thi: Hội đồng Đội tỉnh Bình Định (Đường Điện Biên Phủ, khu vực 5, phường Quang Trung, thành phố Quy Nhơn).
+ Tổng kết và trao giải cuộc thi dự kiến tổ chức vào trung tuần tháng 12/2015 tại Hà Nội.
2. Tổ chức thực hiện: Các đơn vị triển khai tuyên truyền về nội dung cuộc thi; hướng dẫn, vận động các cơ sở Đội, đội viên, nhi đồng tích cực hưởng ứng cuộc thi; thu nhận và nộp bài dự thi về Hội đồng Đội tỉnh đúng thời hạn quy định.
Cuộc thi viết “Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015 trong thiếu nhi là cuộc thi có ý nghĩa thiết thực nhằm góp phần trang bị cho thiếu nhi kỹ năng phòng chống dịch bệnh trong trường học và cộng đồng. Vì vậy, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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