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ĐỀ CƯƠNG GIÁO DỤC
TRUYỀN THỐNG LỮ ĐOÀN 172
Phần thứ nhất

LỮ ĐOÀN 172 - 50 NĂM XÂY DỰNG, CHIẾN ĐẤU, 

CHIẾN THẮNG VÀ TRƯỞNG THÀNH (09/7/1966 - 09/7/2016)

 I- THỜI KỲ ĐẦU THÀNH LẬP ĐẾN NĂM 1975.
1- Tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy Tiểu đoàn 135 làm nên chiến công đánh thắng trận đầu của Hải quân nhân dân Việt Nam

 Cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược của quân và dân ta kết thúc thắng lợi, mở ra thời kỳ mới cho cách mạng Việt Nam. Trước sự phát triển nhanh chóng của lực lượng Hải quân, để bảo đảm khả năng phòng thủ, quản lý bờ biển, vùng biển từ Móng Cái tới giới tuyến quân sự tạm thời (Cửa Tùng), ngày 3/8/1961, Bộ Quốc phòng ra Quyết định số: 74/QP thành lập 2 căn cứ, lấy phiên hiệu là căn cứ I và II; 3 khu tuần phòng I, II và III; tổ chức các phân đội, tiểu đoàn trực thuộc. Trong đó có Tiểu đoàn 135 tàu phóng lôi, trực thuộc Cục Hải quân - Đơn vị tiền thân của Lữ đoàn 172. Biên chế tổ chức Tiểu đoàn 135 gồm 4 phân đội; mỗi phân đội biên chế 3 tàu: Phân đội 1: T 313, T 316, T 319;  Phân đội 2: T 323, 326, T 329; Phân đội 3: T333; T 336; T 339;  Phân đội 4 : T 343, T 346, T 349. Nhiệm vụ của Tiểu đoàn 135: Sẵ sàng chiến đấu, tham gia chiến đấu đánh tàu chiến địch, đánh máy bay bảo vệ các mục tiêu trên miền Bắc, tổ chức huấn luyện, diễn tập, rèn luyện kỹ, chiến thuật đánh tàu chiến của địch, xây dựng lực lượng.

 Ngày 2 tháng 8, tàu khu trục địch đã vào hoạt động cách Hòn Mê 10 hải lý về phía Đông Nam, xâm phạm vùng biển Thanh Hoá. Phân đội 3 dưới sự lãnh đạo, chỉ huy của Tiểu đoàn 135 được lệnh xuất kích đã đánh đuổi tàu khu trục Ma- Đốc Mỹ ra khỏi vùng biển Miền Bắc. Kết quả tàu Ma- Đốc bị trung đạn 14,5mm, một số thiết bị trên boong bị hư hỏng. Ta bắn cháy 1 máy bay, bắn bị thương 1 chiếc khác. Với lực lượng nhỏ bé, bị hạn chế về tính năng kỹ thuật, chiến thuật lại phải chiến đấu độc lập với loại tàu khu trục lớn hiện đại của Mỹ, nhất là đánh ban ngày lại càng gặp khó khăn, nhưng với sự lãnh đạo, chỉ đạo đúng đắn của cấp ủy, chỉ huy Tiểu đoàn và tinh thần quyết chiến, quyết thắng, ý thức làm chủ vùng biển thân yêu của Tổ quốc, cán bộ, chiến sĩ Phân đội 3, đã đánh trận đầu xuất sắc, giáng một đòn vào uy thế của hải quân Mỹ và cổ vũ mạnh mẽ quyết tâm đánh thắng  giặc Mỹ xâm lược của quân và dân cả nước ta. Kết quả, tàu khu trục Ma- Đốc Mỹ phải khỏi vùng biển Miền Bắc, bị trúng đạn 14,5mm, một số thiết bị trên mặt boong bị hư hỏng,, bắn cháy 1 máy bay, bắn bị thương một chiếc khác.

 Ngày 5/8/1964, trong cuộc tấn công “Mũi tên xuyên” của không quân Mỹ Tiểu đoàn 135 cùng với các lực lượng Phòng không 3 thứ quân, với tinh thần cảnh giác cao và ý chí chiến đấu anh dũng, ngoan cường đã đánh bại, bắn rơi 8 máy bay phản lực hiện đại và bắn bị thương nhiều chiếc khác, bắt sống 01 giặc lái.

Chiến thắng ngày 2 và 5 tháng 8 năm 1964 trở thành ngày truyền thống đánh thắng trận đầu của Hải quân nhân dân Việt Nam và quân dân miền Bắc, trong đó có sự đóng góp trực tiếp của của Tiểu đoàn 135  tàu phóng lôi, đơn vị tiền thân của Lữ đoàn 172. 

2. Tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy phân đội 4 đánh tàu biệt kích Mỹ - Ngụy tại vùng biển Quỳnh Lưu - Nghệ An ngày 17/8/1968

Trước yêu cầu phát triển lực lượng và nhiệm vụ của Hải quân trong tình hình mới, ngày 09/7/1966, Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Bộ trưởng Bộ quốc phòng đã ký quyết định số: 79/QP-QĐ thành lập Trung đoàn 172 tàu phóng lôi, trên cơ sở tiểu đoàn 135 tàu phóng lôi và một số trạm ra đa, đơn vị pháo cao xạ trực thuộc Bộ Tư lệnh Hải quân. Trung đoàn 172 có nhiệm vụ: Tập trung tổ chức học tập chính trị, quán triệt nhiệm vụ chống chiến tranh phá hoại của đế quốc Mỹ ra miền Bắc. Tiếp tục huấn luyện, xây dựng lực lượng, chuẩn bị sẵn sàng chiến đấu và chiến đấu. Nâng cao chất lượng của bộ đội về tư tưởng, tổ chức, trình độ kỹ thuật, chiến thuật; tập trung mọi khả năng trí tuệ nghiên cứu tìm nhiều cách đánh, quyết tâm đánh chìm tàu lớn địch. Thực hiện nhiệm vụ rà phá thuỷ lôi. Tham gia chiến dịch Hồ Chí Minh tiếp quản các căn cứ  Hải quân Mỹ-Ngụy và tham gia giải phóng các đảo phía Tây Nam Tổ quốc.

Thực hiện nhiệm vụ phục kích tàu địch tại khu biển Quỳnh Lưu-Nghệ An, ngày 17/8/1968, Trung đoàn 172 đã sử dụng Phân đội 4, gồm 3 Bè mảng tổ chức theo dõi chặt chẽ hành động của tàu địch, kịp thời đánh trả quyết liệt bằng súng ĐKZ, trung liên, đã dũng cảm chiến đấu với 3 tàu biệt kích địch, đánh chìm một chiếc và đánh bị thương một chiếc khác, buộc chúng phải tháo chạy ra xa. Hầu hết cán bộ, chiến sỹ của phân đội 4 được tặng thưởng Huân chương Chiến công của Chủ tịch nước. Đây là trận phục kích đánh tàu biệt kích địch bằng phương tiện thô sơ thuyền mảng đầu tiên của Trung đoàn 172.

 Tuy chưa có kinh nghiệm những cán bộ, chiến sĩ Phân đội 4 đã khắc phục sóng to, gió lớn, dũng cảm, kiên cường lập công đánh chìm và bị thương tàu chiến địch. Từ thực tế trận đánh, Trung đoàn rút ra nhiều bài học kinh nghiệm về xây dựng phương án chiến đấu bằng phương tiện thô sơ, vũ khí cải tiến; những ưu điểm, nhược điểm của cách đánh này trên biển. Sau trận ngày 17 tháng 8 hoạt động của tàu biệt kích ở khu vực này giảm xuống và dè dặt hơn.

3. Tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy Phân đội 8 chiến đấu đánh tàu biệt kích tại cửa Gianh- Hòn Gió ngày 20/2/1971

Nhận nhiệm vụ của Bộ Tư lệnh Hải quân đánh tàu địch tại khu vực Hòn Gió, ngày 20/7/1971, Trung đoàn 172 đã sử dụng lực lượng Phân đội 8, gồm 2 tàu vận tải vũ trang là VT 113, VT 114 đã dũng cảm chiến đấu trực diện với 4 tàu chiến địch, đánh bị thương một tàu biệt kích, buộc chúng phải hoảng sợ tháo chạy. Tàu VT 113 đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, được Chủ Tịch nước tặng Thưởng Huân chương chiến công hạng Nhì. Đây là trận đánh ta phát hiện địch sớm và phán đoán chính xác thủ đoạn của địch, quyết tâm cao, sử dụng hiệu quả lực lượng, xuất kích đúng thời cơ và chủ động nổ súng đánh địch, không để địch tiếp tục hành động phá hoại. 

Cán bộ, chiến sĩ tàu VT 113 có tinh thần chiến đấu ngoan cường, dũng cảm, kịp thời sử lý các tình huống; độc lập tác chiến với số lượng địch đông hơn gấp bội, vẫn không hề nao núng. Qua trận chiến đấu này Trung đoàn rút ra một số kinh nghiệm trong tổ chức hiệp đồng chiến đấu, trong đó nhấn mạnh phải phán đoán địch chính xác, xây dựng quyết tâm cao, sử dụng lực lượng phù hợp; chiến đấu phải kiên quyết, táo bạo, luôn luôn giữ vững thông tin liên lạc; làm tốt công tác quán triệt nhiệm vụ, giáo dục động viên  chính trị, trước và trong chiến đấu. Từ sau trận đánh đã làm cho địch không còn liều lĩnh ra phá hoại giao thông trên biển của ta ở Quân khu 4.
4. Tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy Đại đội 24 pháo cao xạ lập nhiều chiến công xuất sắc góp phần quan trọng trong chiến đấu chống chiến tranh phá hoại miền Bắc và chi viện chiến trường miền Nam

Tháng 7 năm 1969, Quân chủng điều động Đại đội 24 pháo cao xạ 37mm thuộc Trung đoàn 170 phối thuộc chiến  đấu với 217 về trực thuộc Trung đoàn 172 chỉ huy và quản lý.

Từ năm 1969 đến năm 1973 Trung đoàn 172 đã tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy  Đại đội 24 pháo cao xạ làm nhiệm vụ đánh máy bay tập kích  bảo vệ căn cứ Hải quân sông Gianh, Hạ Long; bảo vệ các cơ sở kinh tế ở vùng mỏ Quảng Ninh, chi viện Đoàn 126 đánh địch trên chiến trường Cửa Việt, Quảng Trị. 

Trong mọi hoàn cảnh chiến đấu, điều kiện chiến trường khó khăn ác liệt, cán bộ, chiến sĩ Đại đội 24 luôn đoàn kết vượt qua thử thách chiến đấu anh dũng đã bắn rơi 40 máy bay; diệt 4 xe tăng, phối hợp đánh chìm 2 tàu chiến, phá sập 1 lô cốt và tiêu diệt hàng chục tên địch, góp phần vào chiến công của trung đoàn và của Quân chủng. Ngày 31 tháng 12 năm 1973, Đại đội 24 pháo cao xạ của trung đoàn được Chủ tịch nước tặng thưởng danh hiệu cao quí đơn vị "Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân" vì đã lập chiến công xuất sắc trong chiến đấu chống chiến tranh phá hoại miền Bắc và chi viện chiến trường miền Nam. 

 
5. Trung đoàn 172 hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ rà phá thuỷ lôi từ năm 1972- 1973

Năm 1972 Trung đoàn 172 đẩy mạnh các hoạt động rà phá thủy lôi, đã tổ chức, lãnh đạo, chỉ huy cán bộ, chiến sỹ Phân đội 51, Đại đội 10 kiên cường bám biển, bám địa bàn bảo đảm giao thông các luồng vận chuyển Hữu nghị, luồng than, phà Bãi Cháy và luồng chính Lạch Miếu-Hòn Gai góp phần cho các tàu nước ngoài vào khu chuyển tải đi lại an toàn trong hoàn cảnh địch không ngừng phá hoại ác liệt. 
Cuối 1972, các đơn vị chống phong toả của Trung đoàn bằng phương tiện thô sơ đã vượt qua mọi thử thách thực hành 175 lần chiếc tàu, ca nô đã phát hiện, rà phá, làm nổ và vô hiệu hóa 163 quả thuỷ lôi các loại hiện đại của Mỹ, góp phần đánh bại chiến lược phong toả thuỷ lôi của địch, mở đường vận chuyển huyết mạch ở các hướng quan trọng trên biển. Tàu 409 Phân đội 51 được Chủ tịch nước tặng thưởng Huân chương Chiến công hạng 3 về thành tích chống phong toả. Đi đôi với rà phá thủy lôi, thông luồng lạch, Trung đoàn 172 đã nghiên cứu nắm vững các tuyến vận chuyển theo yêu cầu của Quân chủng đã hộ tống dẫn đường cho tàu của đơn vị bạn qua lại an toàn. 
Ngoài ra, lực lượng tàu phục vụ của Trung đoàn cũng làm nhiệm vụ tiếp tế đảo, cấp cứu được 06 thuyền dân và 183 người bị nạn trên biển. Năm 1973, quán triệt sâu sắc nhiệm vụ của Quân chủng, nhiệm vụ của Trung đoàn trong tình hình mới, Đảng uỷ và chỉ huy Trung đoàn tập trung vào công tác rà quét thuỷ lôi giải quyết hậu quả chiến tranh. Để tăng cường lực lượng trang bị, khí tài rà quét cho Trung đoàn, ngày 29 tháng 1 năm 1973, Tư lệnh Hải quân ra quyết định thành lập Tiểu đoàn 134 rà quét thuỷ lôi. Tiểu đoàn 134 đã tập trung sửa chữa, tận dụng mọi phương tiện, tổ chức rà quét kiểm tra luồng cũ, luồng mới phục vụ cho vận chuyển, hoạt động huấn luyện của đơn vị, của Nhà nước và địa phương bảo đảm an toàn; đồng thời cử lực lượng phối thuộc, phối hợp với đơn vị bạn làm nhiệm vụ rà quét giải quyết triệt để hậu quả thuỷ lôi ở vùng biển quần đảo Đông Bắc trên các luồng Lạch Miều-Hòn Gai Cửa Ông- Đồng Tráng- Hang Trống; các luồng trên Vịnh Hạ Long và Bái Tử Long. 
Theo yêu cầu Uỷ ban Hành chính tỉnh Quảng Ninh, để phục vụ cho việc giao thông vận chuyển hành khách của tỉnh, tháng 4 tháng 5 năm 1973 Trung đoàn 172 đã tổ chức một đợt hoạt động rà quét kiểm tra mở luồng, giao luồng và trực tiếp hộ tống dẫn đường cho tàu khách đầu tiên từ Hòn Gai đi Móng Cái và từ Hòn Gai đi Hải Phòng an toàn, góp phần khôi phục lại tuyến tàu khách trong tỉnh Quảng Ninh và Quảng Ninh-Hải Phòng trước thời gian yêu cầu, được chính quyền và nhân dân tỉnh Quảng Ninh, thành phố Hải Phòng hết sức hoan nghênh.
 Đến cuối tháng 6 năm 1973 các đợt rà quét kiểm tra cuối cùng của Trung đoàn 172 kết thúc. Sau gần 5 tháng tiến hành Trung đoàn đã hoàn thành  tốt nhiệm vụ rà quét thủy lôi; đã sử dụng 61 lần chiếc tàu, xuồng rà quét, đi 1222 hải lý, phá nổ 36 quả thuỷ lôi các loại, bảo đảm an toàn các tuyến giao thông được phân công.

6. Tham gia cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân 1975, giải phóng miền Nam thống nhất đất nước
Cuối năm 1974, Trung đoàn bàn giao nguyên canh Tiểu đoàn 136 gồm cơ quan bộ và các tàu: VT110, VT111, VT112, VT113, VT114 cho Trung đoàn 171 đồng thời nhận 9 tàu vận tải, tuần tiễu 100 tấn: 622, 628, 207, 209, 217, 219, 130, 181 và 412 và nhậ 4 tàu phóng từ của Cục Kỹ thuật. Đến lúc này, Trung đoàn 172 được xây dựng thành lực lượng đột kích mạnh nhất Quân chủng, trang bị vũ khí hiện đại, các thành phần chiến đấu khá đồng bộ.

Đầu tháng 4 năm 1975, Bộ Tư lệnh ra lệnh cho Trung đoàn 172 điều động lực lượng các tàu vận tải chiến đấu 630, 632, 622 tàu phóng từ 802, 803, 414, tàu tên lửa 902, 908; tàu tuần tiễu 217, 2199 ô tô vận tải, 1 trạm  ra đa cơ động, 3 trạm kỹ thuật và hàng trăm cán bộ, chiến sĩ nhân viên kỹ thuật, hậu cần, tham mưu, chính trị tham gia chiến dịch. 

Ngày 25 tháng 4 năm 1975 các tàu của trung đoàn cùng với 2 tàu vận tải của Trung đoàn 125 hành quân đến Đà Nẵng. Sau đó lực lượng của Trung đoàn cùng với các đơn vị của Trung đoàn 171, 125 tiến vào chiếm các căn cứ hải quân ngụy ở Qui Nhơn, Nha Trang, Cam Ranh. Ngày 29 tháng 4 năm 1975, khi các quân đoàn chủ lực xiết chặt vòng vây quanh thành phố Sài Gòn các biên đội tàu của Trung đoàn được lệnh tiến vào Vũng Tàu. Tại đây Trung đoàn nhanh chóng  tổ chức lực lượng tham gia tiếp quản căn cứ hải quân Cát Lở, tiếp quản trạm ra đa Vũng Tàu, triển khai các hoạt động tuần tiễu, cảnh giới bảo vệ các khu vực mới giải phóng.

 Nhận được lệnh của Quân chủng, Trung đoàn điều 1 tàu vận tải chiến đấu cùng với một số cán bộ, chiến sĩ tăng cường, phối hợp cùng với tàu của Trung đoàn 171, Trung đoàn 125, một bộ phận đặc công Trung đoàn 126 và 1 tiểu đoàn của Sư đoàn 3 bộ binh tiến hành nhiệm vụ  giải phóng Côn đảo, tiếp quản, vây bắt tàn quân chạy trốn, chi viện cho đảo, đồng thời chở các chiến sĩ cách mạng bị tù ở đây về đất liền. Cán bộ, chiến sĩ của Trung đoàn đã tham gia tiếp quản Trạm ra đa Côn Đảo, làm việc với chính quyền cách mạng của đảo tổ chức các hoạt động tuần tra bảo vệ đảo. Ngày 6 tháng 5 năm 1975, tàu của Trung đoàn tham gia chở chuyến đầu tiên các chiến sĩ cách mạng về đất liền an toàn. Ngày 7 tháng 5 năm 1975, tàu tuần tiễu vận tải của Trung đoàn 172 tham gia cùng với các tàu của đơn vị bạn kiểm tra luồng tuyến Vũng Tàu Sài Gòn thắng lợi. 

Tháng 5 tháng 6 năm 1975, khi các lực lượng tiếp quản của ta tiến vào tiếp quản các căn cứ, cơ sở hải quân ngụy ở Sài Gòn và các tỉnh miền Tây Nam Bộ, hai tàu 217, 219 của Trung đoàn 172 được giao nhiệm vụ cùng với  lực lượng của Quân chủng ,Trung đoàn 171, Trung đoàn 126 đặc công phối hợp hiệp đồng với bộ đội Quân khu 9, Không quân, bộ đội địa phương trừng trị bọn phản động Pôn Pốt- Iêng –xa- ri lợi dụng lúc quân địch tan rã, đưa quân xâm chiếm đảo Thổ Chu và một số đảo khác trên vùng biển Tây Nam. Cán bộ chiến sĩ tàu 219 và 217 đã chấp hành nghiêm mệnh lệnh, tham gia chiến đấu liên tục từ ngày 23 tháng 5 đến 14 tháng 6 năm 1975, giải phóng hoàn toàn các đảo này, góp  phần vào chiến công tiêu diệt và làm bị thương hơn 400 tên lính Pôn pốt, bắt sống gần 700 tên, thu nhiều vũ khí trang bị, quân sự.

 Những chiến công của Trung đoàn 172 đã góp phần làm nên thắng lợi trọn vẹn của chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử, giải phóng miền nam thống nhất đất nước. Tàu 219 được tặng thưởng Huân chương chiến công Hạng 2 và tàu 217 được tặng thưởng Huân chương chiến công Hạng 3.

III- THỜI KỲ TỪ SAU NĂM 1975 ĐẾN NAY.
1- Lữ đoàn 172 cơ động phía Bắc thực hiện nhiệm vụ vận tải phục vụ chiến đấu, chi viện quần đảo Trường Sa, huấn luyện sẵn sàng chiến đấu bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc thống nhất (1975- 1978)
Ngày 26 tháng 10 năm 1975, Bộ quốc phòng ra Quyết định số 142 QĐ/QP chuyển Trung đoàn 172 thành Lữ đoàn tàu cơ động phía Bắc thuộc Bộ tư Lệnh Hải quân lấy phiên hiệu Lữ 172. Lữ đoàn có nhiệm vụ: Huấn luyện sẵn sàng chiến đấu và chiến đấu cùng với các lực lượng trong toàn Quân chủng Hải quân bảo vệ vững chắc chủ quyền vùng biển, đảo và thềm lục địa của Tổ quốc; phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn giúp dân khắc phục hậu quả thiên tai.

Tháng 12 năm 1975, Lữ đoàn đã tổ chức một biên đội hai tàu 207 và 622 đi tuần tiễu kết hợp với huấn luyện thực tập cho 90 chiến sĩ học kỹ thuật từ Hạ Long đi Cô Tô. Trong quá trình tuần tiễu, phát hiện 84 tàu cá của Trung Quốc vào đánh cá trái phép ở khu vực Ngọc Vừng, các tàu của ta đã xua đuổi tàu cá Trung quốc ra khỏi khu vực. Năm 1976 Lữ đoàn tổ chức 4 lần tàu đi huấn luyện kết hợp tuần tiễu ở vùng biển Đông Bắc, phát hiện và xua đuổi 126  tàu thuyền Trung Quốc đánh cá trái phép. Trong đó một lần vào tháng 6 năm 1976, theo yêu cầu của Trung đoàn 242, Quân khu 3, Lữ đoàn kịp thời điều tàu T 630 chở bộ đội chi viện đảo Lò Chúc San, chống gây rối của bọn phản động trên đảo này. 
Công tác vận tải là công tác  lớn, ngay từ đầu năm, Lữ đoàn tập trung mọi khả năng bảo đảm số lượng 8 đến 10 tàu hoạt động, thực hiện kế hoạch vận chuyển Z 76 (xây dựng công trình phòng thủ bảo vệ quần đảo Trường Sa) tham gia chiến dịch vận chuyển Phước Long, vận chuyển phục vụ khôi phục tuyến đường sắt thống nhất (Bắc Nam). Các tàu vận  chuyển đường dài kết hợp với nhiệm vụ tuần tiễu, quản lý, nắm tình hình vùng biển.
 Lữ đoàn đã hoàn thành tốt các kế hoạch vận chuyển của Quân chủng giao. Trong năm 1977, Lữ đoàn đã tổ chức 3 lần chiếc tàu đi phối thuộc với Vùng III, Vùng V, trong đó 2 tàu 207, 209 đi phối thuộc với Vùng V từ cuối tháng 5 năm 1977 đến tháng 11 năm 1977 hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tuần tra bảo vệ vùng biển Tây Nam, nhiều cán bộ ,chiến sĩ  được Thủ trưởng Vùng V tặng bằng khen, giấy khen. Sáu tháng đầu năm 1978, Lữ đoàn thực hiện được 175 lần chiếc tàu, đi  hơn 3 vạn hải lý, vận chuyển được lơn 15.000 tấn hàng hoá, đạt trên 50% kế hoạch năm. Đặc biệt Lữ đoàn phối hợp hiệp đồng với các lực lượng của Quân chủng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ vận chuyển chi viện chiến đấu, tổ chức chốt giữ , bảo vệ 5 đảo mới trên quần đảo Trường Sa. Quí III năm 1978, Lữ đoàn đã vận chuyển được 9. 680 tấn hàng hoá, 2023 người chi viện cho Đảo Bạch Long vĩ và một số đảo thuộc quần đảo Trường sa.

Để hoàn thành tốt nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền vùng biển, đảo mà trọng tâm là hướng Tây Nam. Chấp hành chỉ thi của Tư lệnh Hải quân, đầu tháng 1 năm 1978, Lữ đoàn khẩn trương bàn giao cho Đơn vị bạn Hải đội 137 và Đại đội pháo cao xạ 24 đồng thời tiếp nhận Hải đoàn 125, Cảng vụ 40 (Tân cảng). Cơ quan cảu Lữ đoàn di chuyển từ Hạ Long vào Tân cảng Sài Gòn. Tháng 10 năm 1978, Đảng ủy, Bộ Tư lệnh quyết định chuyển Hải đoàn 125 từ Lữ đoàn 172 về trực thuộc Quân chủng, Lữ đoàn 172 về trực thuộc Vùng 1.

2- Tiếp nhận sử dụng phương tiện, trang bị kỹ thuật, vũ khí mới tăng cường khả năng chiến đấu bảo vệ vùng biển, đảo phía Bắc Tổ quốc ( 1979- 1986)
Năm 1979, Lữ đoàn cũng tiếp tục được bổ sung, tăng cường lực lượng chiến đấu, thành lập thêm Hải đội 132 tàu tên lửa, tháng 6 năm 1979, Hải đội 7 tàu tuần tiễu 100 tấn từ Hạm đội 171 chuyển về trực thuộc Lữ đoàn, tiếp nhận 6 tàu phóng lôi 206 (301, 302, 303, 304, 305, 306 ) và 2 tàu tên lửa  205Y (354, 355) bảo đảm bí mật, an toàn tuyệt đối. 
Dưới sự hướng dẫn của các đồng chí chuyên gia Liên Xô, cán bộ, chiến sĩ các tàu mới của Hải đội 134, 132 đã hoàn thành xuất sắc các nội dung huấn luyện, sử dụng thành thạo các trang bị kỹ thuật, khí tài, vũ khí. Lữ đoàn cũng làm tốt công tác chuyên gia, tạo cho bạn những điều kiện tốt nhất để làm việc, đón tiếp và đưa tiễn trọng thị, thắm đượm tình cảm đoàn kết hữu nghị giữa Quân đội hai nước Việt Nam- Liên Xô. 
Năm 1980, Lữ đoàn tiếp tục tổ chức các khung tàu phóng lôi, tên lửa để tiếp nhận phương tiện, vũ khí mới đưa vào huấn luyện. Cuối năm 1980 thành lập thêm Hải đội tên lửa 131. Năm 1981, lần đầu tiên tàu mới của Lữ đoàn tham gia diễn tập C 84, phối hợp với Vùng III và Quân khu 4  trên vùng biển Nghệ An từ ngày 26 đến 30 tháng 7 năm 1981, hai tàu HQ 354, 355 đã thực hiện tốt việc luyện tập hành quân đường dài, rèn luyện sức chịu đựng sóng gió của cán bộ, chiến sỹ trên tàu. 
Năm 1982, 1983 Lữ đoàn 172 tiếp tục đẩy mạnh xây dựng lực lượng; duy trì trạng thái sẵn sàng chiến đấu tăng cường và luôn sẵn sàng chuyển trạng thái chiến đấu cao khi có lệnh của trên, bảo đảm vừa xây dựng củng cố lực lượng vừa chuẩn bị thật tốt công tác chuẩn bị chiến đấu và sẵn sàng chiến đấu. 

Năm 1984 Lữ đoàn phối hợp với các tàu tuần tiễu của Lữ đoàn 170, xua đuổi hàng chục tàu nước ngoài xâm phạm, vây bắt được 4 tàu cá đánh bắt trộm hải sản trong vùng biển của ta. Năm 1986, Lữ đoàn đã làm tốt công tác bảo đảm kỹ thuật, tổ chức các hoạt động tuần tiễu, quan sát, kiểm soát mặt biển, đã phối hợp với các đơn vị trạm ra đa, Lữ đoàn 170 bắt được 10 tàu cá nước ngoài xâm phạm vùng biển Đông Bắc.

3- Cùng với các lực lượng của Quân chủng sẵn sàng chiến đấu chi viện bảo vệ chủ quyền quần đảo Trường Sa, vùng biển và thềm lục địa Phía Nam (1987-1990)
Ngày 11 tháng 10 năm 1987, Lữ đoàn 172 được lệnh chuẩn bị 4 tàu tên lửa 205E để sẵn sàng chiến đấu chi viện Trường Sa và tổ chức sở chỉ huy phía trước để chỉ huy lực lượng. Chấp hành mệnh lệnh của trên Lữ đoàn sử dụng toàn bộ Hải đội 131 vào làm công tác chuẩn bị chiến đấu. Tháng 12 năm 1987 , Hải đội 131 nhận lệnh tăng cường cho Vùng III làm nhiệm vụ phối hợp hiệp đồng với các lực lượng của Vùng III  sẵn sàng chiến đấu bảo vệ quần đảo Trường Sa.

Sau sự kiện ngày 14 tháng 3 năm 1988 trên quần đảo Trường Sa, Lữ đoàn vẫn duy trì trạng thái sẵn sàng chiến đấu tăng cường và Hải đội 132; thời gian này mọi công tác của Lữ đoàn đều hết sức khẩn trương, vừa chuẩn bị tốt tàu thuyền, vũ khí để sẵn sàng đi làm nhiệm vụ ở phía Nam, vừa triển khai các kế hoạch huấn luyện tuần tra bảo vệ quản lý chặt chẽ vùng biển đảo Đông Bắc ở phía Bắc. Đặc biệt công tác bảo đảm kỹ thuật tập trung vào khâu sửa chữa tại đơn vị, tích cực đề nghị trên bảo đảm và chủ động mua sắm  vật tư, máy móc bảo đảm cho các chủng loại tàu. 
 Lữ đoàn đã thực hiện được gần 70% số tàu hoạt động, vượt chỉ tiêu đề ra. Từ ngày 26 đến 29 tháng 10 năm 1988, Quân chủng tổ chức diễn tập CV- 88 tại Vùng IV Hải quân. Hai tàu HQ 358, HQ 360 Hải đội 131 tham gia diễn tập trong đội hình lực lượng tàu chiến đấu của Vùng III Hải quân. Cán bộ chiến sĩ hai tàu của Lữ đoàn đã thực hành tốt các giai đoạn diễn tập và bắn đạn thật. Tàu HQ 358 phóng tên lửa trúng mục tiêu đạt giỏi. 
Sang năm 1989, Lữ đoàn tiếp tục phân tán lực lượng làm nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu chi viện  đảo Trường Sa và bảo vệ chủ quyền vùng biển Đông Bắc, Vịnh Bắc Bộ, Lữ đoàn đã nỗ lực phấn đấu duy trì 70% số tàu chiến đấu và 87% số tàu phục vụ hoạt động. Năm 1990, Lữ đoàn tham gia diễn tập thực binh CV- 90  là cuộc diễn tập lớn với nhiều lực lượng Hải quân, Không quân tham gia được tiến hành trên khu biển Cam Ranh- Trường Sa, DKI; Cù Lao Thu- Vũng Tàu. Lực lượng tham gia diễn tập của Lữ đoàn gồm 4 tàu tên lửa HQ 358, HQ 361; HQ 355, HQ 357 (dự bị HQ 360) và tàu kéo HQ 696. Lữ đoàn thực hiện tốt các giai đoạn chuẩn bị và hành quân đến từ Đà Nẵng vào vị trí tập kết Cam Ranh nhanh gọn đúng thời gian qui định, bảo đảm tuyệt đối an toàn, được thủ trưởng Quân chủng biểu dương. Thực hành bắn đạn thật tên lửa, nhóm tàu HQ 358, HQ 361 bắn trúng mục tiêu, đạt kết quả xuất sắc.
 Ngày 27 tháng 7 năm 1990, Tư lệnh Hải quân ra quyết định điều Lữ đoàn 172 trực thuộc Vùng I Hải quân về trực thuộc Vùng III Hải quân. Đồng thời lực lượng của Lữ đoàn 172 cũng được điều chỉnh, cụ thể là Hải đội 135 tàu phóng lôi, trạm A1, A 3, A4 chuyển về trực thuộc Lữ đoàn 170; các Hải đội tàu tên lửa 131, 132 và Hải đội tàu phục vụ cùng cơ quan Lữ đoàn chuyển nguyên canh về Vùng III Hải quân. Sau khi về trực thuộc Vùng III Hải quân Lữ đoàn 172 lại tiếp tục có điều chỉnh để bảo đảm gọn về tổ chức, mạnh về lực lượng và thuận lợi trong chỉ huy tác chiến lực lượng tàu đột kích. 

4- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ xây dựng đơn vị vững mạnh toàn diện, nâng cao chất lượng tổng hợp, sức mạnh chiến đấu giai đoạn (1991-2006)
     Từ năm 1991 đến 2006, Lữ đoàn làm nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu bảo vệ, chi viện quần đảo Trường Sa và DKI, đồng thời sẵn sàng cơ động chiến đấu trên các hướng khi có lệnh của trên, là lực lượng nòng cốt trong huấn luyện sẵn sàng chiến đấu và chiến đấu cùng với các lực lượng trong Vùng 3 và toàn Quân chủng Hải quân bảo vệ vững chắc chủ quyền vùng biển, đảo và thềm lục địa của Tổ quốc; phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn giúp dân khắc phục hậu quả thiên tai.

 Năm 1991, trong Hội thi tàu tốt toàn Vùng 3 ở thành phố Đà Nẵng, tàu HQ335 đạt giải nhất, tàu HQ331 đạt giải nhì, tàu HQ359 đạt giải khuyến khích. Tháng 8 năm 1993, trong Hội thi tàu tốt  Quân chủng lần thứ nhất tổ chức ở Đà Nẵng và Cam Ranh, tàu HQ335 đạt giải nhất, hai tàu HQ358 và HQ359 đạt giải ba, tàu HQ357 đạt giải khuyến khích. Hoàn thành tốt nhiệm vụ thay ca trực chiến tại các khu vực Đà Nẵng, Qui Nhơn, Cam Ranh và Thành Tuy Hạ.
Năm 1995, Lữ đoàn tổ chức tiếp nhận và và nhanh chóng huấn luyện làm chủ  2 tàu mới HQ371 và HQ372. Tháng 2 năm 1997, Lữ đoàn bàn giao nguyên canh 3 tàu HQ 313, HQ 314, HQ315 thuộc Hải đội 138 về Hải đội 512 của Lữ đoàn 127.

Năm 1997, Bộ quốc phòng và Quân chủng tổ chức diễn tập BĐ-97, lực lượng tham gia diễn tập của Lữ đoàn gồm: Biên đội HQ371, HQ372, biên đội tàu tên lửa HQ359, HQ360  và biên đội HQ331, HQ333. Đơn vị tổ chức hành quân đường dài, bắn tên lửa chiến đấu P21, P15, ngư lôi chiến đấu và pháo 76,2mm đều trúng mục tiêu, đảm bảo an toàn tuyệt đối, được Bộ quốc phòng và Quân chủng đánh giá cao.

Tháng 6 năm 1996, cơn bão lớn đã đổ bộ vào hai tỉnh Quảng Trị và Thừa Thiên Huế, một số tàu thuyền, tài sản nhà nước, nhân dân bị nạn, tính mạng người dân bị đe dọa. Chấp hành mệnh lệnh tìm kiếm cứu nạn của Chỉ huy trưởng Vùng 3, hai tàu HQ331, HQ333 của Hải đội 315 đang trực chiến tại căn cứ Đà Nẵng đi cấp cứu tàu Bcạh Đằng 02 bị trôi dạt. Trong điều kiện sóng to, gió lớn, cán bộ - chiến sĩ 2 tàu cảu Lữ đoàn không quản khó khăn, nguy hiểm, kiên trì vật lộn với sóng gió cứu được 24 thuyền viên và đưa tàu về đất liền an toàn. 

Ngày 18/9/1998, hai tàu HQ331, HQ333 của Hải đội 315 tiếp tục thực hiện thành công nhiệm vụ cứu hộ tàu Biển Đông 08. Do đạt thành tích xuất sắc, tàu HQ331 được Chủ Tịch nước tặng thưởng Huân chương chiến công hạng Nhì và ngày 31 tháng 7 năm 1998, Chủ Tịch nước Trần Đức Lương ký quyết định phong tặng danh hiệu "Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân trong thời kỳ đổi mới" cho Tàu  HQ331.

Đầu năm 1999, thực hiện lệnh điều động của Quân chủng, Lữ đoàn bàn giao nguyên canh 2 tàu HQ311, HQ312 còn lại của Hải đội 138 về trực thuộc Lữ đoàn 170, Vùng 1 Hải quân và tàu kéo HQ 969 về Tân Cảng. Đồng thời tiếp tục nhận thêm 2 tàu tên lửa HQ373, HQ374 đưa vào huấn luyện, sử dụng. Lữ đoàn đã hoàn thành tốt nhiệm vụ các cuộc diễn tập của Bộ quốc phòng và Quân chủng tổ chức như: BM-98, TB-99, HĐ-99, HĐ-2000. Năm 1999, Lữ đoàn được Bộ quốc phòng tặng thưởng cờ "Đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua".

Do yêu cầu phát triển lực lượng mới của Quân chủng, tháng 6 năm 2002, Lữ đoàn bàn giao nguyên canh 4 tàu HQ 371, HQ 372, HQ 373, HQ 374 và Pông tông ĐL-21 về trực thuộc Vùng 4 Hải quân. Tiếp theo, năm 2003 Lữ đoàn được giao nhiệm vụ tiếp nhận 2 tàu pháo loại 10412 là HQ 261, HQ 263 đưa vào tổ chức huấn luyện phục vụ cho việc phát triển lực lượng của Quân chủng. Đến đầu năm 2004, Lữ đoàn bàn giao 2 tàu pháo cho Vùng 4 Hải quân. Năm 2005, theo lệnh của Quân chủng Lữ đoàn bàn giao tàu HQ334 về Học viện Hải quân đồng thời nhận 1 tàu kéo HQ 972 từ Công ty 128.

Với những thành tích và chiến công của phân đội tàu phóng lôi 135 - tiền thân của Lữ đoàn 172 trong đánh thắng trận đầu của Hải quân nhân dân Việt Nam. Ngày 23 tháng 5 năm 2005, Hải đội 135 được phong tặng danh hiệu "Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân  trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước".

Trong cơn bão số 8 năm 2005 Lữ đoàn đã cứu hộ đưa 16 hộ dân ra khỏi vùng nguy hiểm; lai kéo 08 tàu đánh cá của dân bị trôi dạt vào khu tránh bão an toàn, quyên góp ủng hộ nhân dân gặp nạn được hơn 9 triệu đồng. Trong cơn bão số 6 năm 2006 đổ bộ vào miền Trung, Lữ đoàn đưa 29 hộ gia đình gồm 110 người và tài sản đến nơi sơ tán bảo đảm an toàn; kịp thời cứu vướt được 04 ngư dân bị nạn trong bão; hỗ trợ 03 tàu cá cùng 18 ngư dân chống bão bảo đảm an toàn về người và tài sản; trục vớt các tàu cá bị chìm và kéo các tàu bị mắc cạn tại Âu thuyền Thọ Quang và Hoài Sơn - Hoà Cường Nam; cán bộ, chiến sỹ Lữ đoàn đã tích cực giúp dân khắc phục hậu quả do bão gây ra được 186 ngày công,  đã quyên góp ủng hộ cho nhân dân gặp nạn do bão số 6 được hơn 32 triệu đồng. 
5- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ xây dựng đơn vị vững mạnh toàn diện, nâng cao chất lượng tổng hợp, sức mạnh chiến đấu trong tình hình mới (2007-nay)


Từ năm 2007 đến nay, Lữ đoàn luôn quán triệt và chấp hành nghiêm các nghị quyết, chỉ thị, mệnh lệnh các cấp về SSCĐ và chiến đấu, duy trì chặt chẽ, đúng thực chất các quy định nề nếp chế độ trực SSCĐ. Kịp thời xây dựng và thường xuyên bổ sung các kế hoạch, phương án SSCĐ, nhất là phương án CV sát với đặc điểm, yêu cầu nhiệm vụ, biên chế tổ chức, vũ khí trang bị hiện có; triển khai thực hiện, tổ chức luyện tập thuần thục, kiểm tra đánh giá đúng thực chất để có biện pháp huấn luyện bổ sung, khắc phục kịp thời những tồn tại khuyết điểm. Chủ động phối hợp với các lực lượng để dự báo và nắm chắc tình hình, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống. Duy trì hệ thống thông tin liên lạc thông suốt, kịp thời chính xác, bí mật, an toàn phục vụ cho các nhiệm vụ. 


Tiếp nhận và đưa 2 Tàu 274, 275 vào huấn luyện và hệ thống trực SSCĐ. Trình độ, khả năng sẵn sàng chiến đấu của Lữ đoàn không ngừng được nâng lên, đơn vị luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tích cực chủ động xây dựng, bổ sung kế hoạch, luyện tập thuần thục các phương án, luôn sẵn sàng cao nhất lực lượng và phương tiện cho nhiệm vụ PCLB, TKCH, cứu nạn, giúp dân phòng chống thiên tai... Qua các lần kiểm tra của Vùng, Quân chủng và BQP về khả năng cơ động, SSCĐ và chiến đấu nhất là xử lý các tình huống trong quản lý, bảo vệ chủ quyền biển, đảo và các mục tiêu được giao, đơn vị đều đạt khá trở lên. Tham gia các hội thi, hội thao các cấp luôn đạt giải cao, 4 năm đạt "Đơn vị huấn luyện giỏi" cấp Quân chủng và bộ, bảo đảm an toàn tuyệt đối trong huấn luyện.

Tổ chức quán triệt, học tập, triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết, quy định, hướng dẫn của trên, nhất là Nghị quyết TW4 (Khoá XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết TW8 (Khoá XI) về "Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới". Vận dụng cụ thể hoá sát với tình hình, nhiệm vụ của Đảng bộ, tập trung khắc phục khâu yếu, điểm yếu tạo sự chuyển biến toàn diện trên các mặt công tác, thể hiện rõ bản lĩnh chính trị, vai trò hạt nhân lãnh đạo ở đơn vị. 

Các tổ chức Đảng và từng đảng viên đã tập trung phát huy kết quả đạt được, xây dựng và triển khai thực hiện tốt kế hoạch khắc phục tồn tại sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo NQTW4 (Khóa XI) gắn với thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị, Chỉ thị 317 của TVQUTW “Về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chỉ Minh", thực sự phát huy tốt vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ chủ trì trong tu dưỡng, rèn luyện, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

100% CBCS có lập trường tư tưởng kiên định, vững vàng, ý chí quyết tâm cao, chủ động khắc phục khó khăn, sẵn sàng chấp nhận hy sinh để bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc. Kết quả công tác GDCT hàng năm đều đạt và vượt chỉ tiêu đề ra. Thực hiện nghiêm các chế độ, nề nếp hoạt động công tác chính trị: Triển khai thực hiện tốt phong trào thi đua quyết thắng gắn với các cuộc vận động lớn trong Quân đội, Quân chủng; tăng cường công tác tuyên truyền, cổ động, nhất là tuyên truyền về biển, đảo. Thực hiện đúng các quy định về bảo vệ chính trị nội bộ, xây dựng đơn vị an toàn gắn với địa bàn an toàn; thực hiện tốt công tác dân vận, giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai, xóa đói giảm nghèo; Lữ đoàn luôn an toàn tuyệt đối về chính trị. 


Thực hiện nghiêm biểu tổ chức biên chế của Tư lệnh Hải quân và các chỉ thị, quyết định, hướng dẫn của trên về điều chỉnh quân số và tổ chức biên chế; ưu tiên quân số cho các tàu làm nhiệm vụ và nhu cầu phát triển lực lượng của Vùng, Quân chủng. Thực hiện có hiệu quả mô hình "Con tàu thanh niên" và quy chế “Tàu chính quy, mẫu mực” và ban hành quy chế “Nhà ở bộ đội tàu chính quy, mẫu mực” thống nhất trong Lữ đoàn. 



Duy trì đầy đủ lượng vật chất hậu cần dự trữ SSCĐ theo quy định. Chủ động xây dựng kế hoạch, sẵn sàng lực lượng, phương tiện, bảo đảm đầy đủ, kịp thời hậu cần, tài chính cho các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất của Lữ đoàn, nhất là trong SSCĐ, huấn luyện, diễn tập. Thực hiện tốt công tác huấn luyện chuyên môn; tham gia các cuộc thi chuyên ngành do trên tổ chức đều đạt giải cao. 



Quản lý chặt chẽ sức khỏe bộ đội, thực hiện tốt công tác vệ sinh phòng dịch, bảo đảm quân số khỏe hàng năm trên 98,8% (vượt chỉ tiêu 0,3%). Phát huy tinh thần tự lực, tự cường, các cơ quan, đơn vị đã sửa chữa nâng cấp nhiều công trình phục vụ sinh hoạt cho bộ đội; tiếp nhận và sử dụng có hiệu quả nhà ở bộ đội tàu và nhà làm việc cơ quan. Công tác TGSX có nhiều cố gắng, thu được kết quả thiết thực, bình quân đạt 906.000đ/người/năm (vượt chỉ tiêu 200.000đ/ người/năm).


Lãnh đạo triển khai thực hiện sâu rộng CVĐ “Quản lý, khai thác, vũ khí, trang bị kỹ thuật tốt, bền, an toàn tiết kiệm và an toàn giao thông” gắn với thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 1748-CTr/ĐU ngày 24-3-2008 của Đảng uỷ Quân chủng về thực hiện NQ số 382-NQ/ĐƯ của Đảng uỷ QSTW (nay là QUTW) về “Công tác kỹ thuật trong tình hình mới” và 2 khâu đột phá trong công tác kỹ thuật “Xây dựng nền nếp chính quy kỹ thuật và làm chủ VKTBKT”, duy trì bền vững và ngày càng đi vào chiều sâu. Luôn tích cực, chủ động khắc phục khó khăn bảo đảm tốt công tác kỹ thuật đáp ứng kịp thời cho các nhiệm thường xuyên và đột xuất của đơn vị, nhất là nhiệm vụ huấn luyện, SSCĐ và chiến đấu, hệ số kỹ thuật luôn vượt từ 3-5% (có năm lên đến 5-7% so với chỉ tiêu). 


Quán triệt và thực hiện nghiêm quy chế đối ngoại quân sự, tổ chức các hoạt động giao lưu với các đoàn khách và tàu Hải quân các nước (Anh, Mỹ, Nga, Pháp, Nhật Bản, Singapore, Ấn Độ, Trung Quốc…) trong thời gian đến thăm Vùng đúng quy định, trọng thị, hữu nghị, thân thiện và tuyệt đối an toàn, đáp ứng yêu cầu củng cố, tăng cường tình hữu nghị, hiểu biết và tin cậy lẫn nhau giữa nhân dân, quân đội các nước nói chung và hải quân các nước nói riêng, góp phần thúc đẩy quan hệ hữu nghị hợp tác giữa Việt Nam và các nước ngày càng phát triển tốt đẹp. Theo lệnh điều động của Quân chủng, năm 2013 Lữ đoàn bàn giao 2 Tàu HQ 357, HQ 358 cho Vùng 1 Hải quân. Tháng 4/2016, theo yêu cầu của tình hình, nhiệm vụ, Quân chủng điều động tàu 356 về Vùng 1 Hải quân và Lữ đoàn tiếp nhận lại tàu 358 về biên chế cho Hải đội 131.
 Lữ đoàn 172 là đơn vị nhiều năm liền đạt danh hiệu "Đơn vị huấn luyện giỏi" cấp Bộ quốc phòng và Quân chủng. Công tác huấn luyện của Lữ đoàn luôn là điểm sáng của Vùng và Quân chủng, hằng năm, Lữ đoàn triển khai đồng bộ các hoạt động công tác huấn luyện, thường xuyên đổi mới sát chiến trường, sát đối tượng tác chiến, sát vũ khí trang bị và sát tình hình đơn vị. Các hình thức diễn tập đối kháng, theo phương án CV luôn được đánh giá cao, triển khai thực binh bắn đạn thật luôn đạt và vượt các chỉ tiêu, yêu cầu đề ra, đặc biệt là công tác huấn luyện cán bộ và tham gia các hội thi - hội thao, Lữ đoàn luôn đạt thành tích cao. Huấn luyện và sẵn sàng thực hiện phương án CV, tham gia và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ CH- 14.

 Lữ đoàn 172 là đơn vị nhiều năm liền Đảng bộ đạt trong sạch vững mạnh, đơn vị vững mạnh toàn diện, đã có buớc phát triển mạnh về lực lượng và tiếp tục được điều chỉnh, để phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu của Lữ đoàn, của các lực lượng trong Quân chủng bảo đảm việc bảo vệ vững chắc chủ quyền vùng biển, đảo thềm lục địa Tổ quốc; chất lượng huấn luyện chiến đấu, trình độ và khả năng sẵn sàng chiến đấu không ngừng được nâng cao, giữ vững truyền thống đơn vị huấn luyện giỏi ở mọi mặt huấn luyện kỹ thuật, chiến thuật, chỉ huy tham mưu tác chiến, diễn tập thực binh chiến đấu hiệp đồng quy mô nhỏ, vừa bảo vệ căn cứ, bảo vệ khu vực ven bờ, đến quy mô lớn, xa bờ, bảo vệ vùng biển, quần đảo thềm lục địa rộng lớn, có nhiều lực lượng tham gia.
Trong những năm qua, cán bộ, chiến sỹ Lữ đoàn đã quán triệt và chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, cũng như các quy định của địa phương nơi đóng quân; thường xuyên giữ vững mối quan hệ với cấp ủy, chính quyền và các đoàn thể địa phương, các cơ quan, đơn vị, nhà trường trên địa bàn. Lãnh đạo chỉ huy trong đơn vị đã chủ động phối hợp cùng chính quyền địa phương làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục cán bộ, chiến sỹ chấp hành nghiêm kỷ luật dân vận, tuyên truyền vận động nhân dân, tuyên truyền biển đảo, tham gia xây dựng cơ sở chính trị, phát triển kinh tế văn hóa, xã hội, xóa đói giảm nghèo. 
Tích cực tham gia các phong trào như: Đóng góp xây dựng các quỹ “ Ngày vì người nghèo”, “đền ơn đáp nghĩa”, tình thương, chất độc màu gia cam... thăm hỏi tặng quà gia đình chính sách, Bà mẹ Việt Nam anh hùng; thăm viếng nghĩa trang liệt sỹ; tặng quà học sinh nghèo vượt khó; thực hiện có hiệu quả phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, tặng sổ tiết kiệm; ủng hộ nhân dân vùng bị thiệt hại do thiên tai, bão lụt; thực hiện có hiệu quả các chương trình kết nghĩa, xây dựng mối quan hệ đoàn kết quân dân, tham gia có hiệu quả các hoạt động VHVN-TDTT do địa phương tổ chức. 

Đặc biệt Lữ đoàn 172 luôn tích cực chủ động triển khai và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phòng chống bão lụt và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn trên biển và giúp đỡ nhân dân trên địa bàn đóng quân khắc phục hậu quả thiên tai, bão lụt gây ra. Năm 2007, Lữ đoàn đã cứu hộ tàu Thành An 27, cùng 12 thuỷ thủ bị trôi dạt cách bờ biển Đà Nẵng 50 Hải lý về cảng an toàn. Cơn bão số 6 năm 2007 Lữ đoàn đã cử đội công tác cùng phương tiện tham gia tìm kiếm cứu nạn tại khu vực xã Điện Ngọc, Điện Bàn, Quảng Nam, đã di dời được 119 người dân đến nơi an toàn; Năm 2009, tham gia lao động giúp dân khắc phục hậu quả sau bão số 9 tại 02 xã Hòa Khương và xã Đại Hưng (Đại Lộc, Quảng Nam), đã cứu được 02 người dân, khám và cấp thuốc cho 30 lượt người, sửa chữa 16 nhà dân bị hư hỏng. 
Những hoạt động nói trên Lữ đoàn 172 đã được cấp uỷ Đảng, chính quyền và nhân dân địa phương đánh giá cao, góp phần giữ vững mối quan hệ đoàn kết gắn bó với Đảng bộ, chính quyền và nhân dân địa phương. Đã để lại trong nhân dân hình ảnh và tình cảm tốt đẹp "Anh Bộ đội Cụ Hồ" - Người chiến sỹ Hải quân trong thời kỳ mới.
 Đặc biệt, ngày 16/12/2014, Chủ Tịch nước đã ký quyết định phong tặng danh hiệu "Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước" cho Lữ đoàn 172. Đây là kết quả của quá trình nỗ lực phấn đấu không mệt mỏi, khắc phục khó khăn, chủ động sáng tạo của lớp lớp cán bộ, chiến sĩ, QNCN, CNVQP của Lữ đoàn, là sự ghi nhận của Đảng, nhà nước và nhân dân đối với những thành tích và chiến công của Lữ đoàn trong 50 năm qua.
Phần thứ hai
TRUYỀN THỐNG VẺ VANG 

VÀ NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM

I. TRUYỀN THỐNG VẺ VANG

Ra đời trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước gian khổ và ác liệt, trải qua 50 năm xây dựng, chiến đấu, chiến thắng và trưởng thành, Lữ đoàn 172 luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, lập nhiều thành tích, chiến công oanh liệt. Các thế hệ Cán bộ, chiến sĩ, QNCN, CNVQP trong Lữ đoàn bằng mồ hôi, công sức và cả xương máu của mình đã xây đắp nên truyền thống vẻ vang "Chủ động s¸ng t¹o, khắc phục khó khăn, sẵn sàng chiến đấu, doàn kết, quyết thắng". Truyền thống đó là tài sản tinh thần vô giá, là động lực, niềm vinh dự, tự hào to lớn để động viên, cổ vũ thế hệ hôm nay tiếp tục giữ vững, phát huy lên tầm cao mới. Những đặc trưng tiêu biểu của truyền thống, đó là:

1. Chủ động sáng tạo

Đó là tinh thần chủ động, sáng tạo của phân đội 3 trong điều kiện bất lợi về trang bị vũ khí, phương tiện nhưng chủ động tiến công chiếm lĩnh vị trí có lợi cho phóng ngư lôi và sáng tạo vận dụng nguyên lý, lý thuyết về khoảng cách giữa tàu ta và tàu địch để chuyển hóa cái bất lợi thành thời cơ, chuyển yếu thành mạnh, tạo yếu tố bất ngờ và dành thắng lợi, đánh đuổi tàu khu trục Mỹ ra khỏi vùng biển nước ta. Tinh thần chủ động, sáng tạo trong thực hiện các nhiệm vụ, đặc biệt là nhiệm vụ SSCĐ và huấn luyện chiến đấu, sáng tạo trong huấn luyện các phương án, trong xây dựng mô hình học cụ huấn luyện, xây dựng mô hình "Con tàu thanh niên", tàu "chính quy mẫu mực".

2. Khắc phục khó khăn

Đó là tinh thần khắc phục khó khăn, vươn lên mọi trở ngại để hoàn thành nhiệm vụ. Quản lý khối lượng tàu thuyền, trang bị vũ khí lớn trong điều kiện đảm bảo hết sức khó khăn, lại thay đổi địa điểm đóng quân nhiều lần nhưng cán bộ - chiến sĩ Lữ đoàn 172 luôn đề cao ý thức tự lực, tự cường, tự chủ khắc phục mọi khó khăn, thiếu thốn, không ỷ lại khách quan, nhờ đó các nhiệm vụ được giao đều hoàn thành, có nhiệm vụ hoàn thành xuất sắc. Mặc dù điều kiện đảm bảo, hậu phương gia đình còn nhiều khó khăn nhưng lớp lớp cán bộ, chiến sĩ đã khắc phục khó khăn, gian khổ vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ.  

3. Sẵn sàng chiến đấu 

Đó là tinh thần sẵn sàng chiến đấu cao, thường xuyên, liên tục chuẩn bị đầy đủ phương tiện tàu thuyền, vũ khí trang bị kỹ thuật, ý chí quyết tâm sẵn sàng đi bất cứ đâu, làm bất cứ nhiệm vụ gì, không để xảy ra bất ngờ cả về tư tưởng, cả về tác chiến, góp phần quan trọng bảo vệ chủ quyền biển đảo của Tổ quốc, làm tốt công tác cứu hộ cứu nạn, tham gia gia giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai, coi đó là mệnh lệnh từ trái tim. 

4. Đoàn kết, quyết thắng 

Đó là tinh thần đoàn kết, quyết thắng, lúc thuận lợi cũng như lúc khó khăn, cán bộ, chiến sĩ đoàn kết trên dưới một lòng, thống nhất thành một khối vững chắc, nhấn chìm mọi khó khăn, vượt qua thách thức vươn lên hoàn thành nhiệm vụ, lập công xuất sắc, quyết chiến, quyết thắng xứng đáng là đơn vị xung kích tin cậy của Vùng, Quân chủng trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền vùng biển, đảo, thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc.  

* Những phần thưởng cao quý:
- Lữ đoàn 172 được tuyên dương đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước ngày 16/12/2014.

- Các đơn vị trực thuộc được khen thưởng: Đại đội 24 Pháo cao xạ được tuyên dương đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân ngày 31/12/1973; Tàu HQ 331, Hải đội 315 được tuyên dương Đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân trong thời kỳ đổi mới ngày 31/7/1998; Hải đội 135, được tuyên dương tuyên dương Đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân  ngày 23/5/2005.

         
- Huân chương Quân công hạng ba (năm 1975 và 1981).

- Huân chương Chiến công hạng Nhì (năm 1983), Huân chương Chiến công hạng Ba (năm 2004). 

- Huân chương Bảo vệ Tổ quốc hạng Ba (năm 2005), Huân chương Bảo vệ Tổ quốc hạng Nhì (năm 2011), Huân chương Bảo vệ Tổ quốc hạng Nhất (năm 2015).

- Bằng khen của Thủ tướng chính phủ (năm 2006)

- Bằng khen của UBND TP Đà Nẵng vì có thành tích tốt trong hoạt động kết nghĩa, xây dựng xã phường vững mạnh giai đoạn (1997-2005). 

- Bằng khen Bộ Quốc phòng vì có thành tích xuất sắc trong tìm kiếm, cứu nạn và khắc phục hậu quả cơn bão số 6 (năm 2006).

- Bằng khen của UBND tỉnh Quảng Nam về thành tích giúp dân phòng chống khắc phục hậu quả lũ lụt (năm 1999 và 2007).


- 45 tập thể được tặng thưởng Huân chương các loại, 

- 275 cá nhân được tặng Huân, Huy chương chiến công các hạng.

Liên tục các năm 2010, 2011, 2013, 2014: Đảng bộ đạt TSVM. Năm 2011, 2013, 2014, 2015: Được công nhận là đơn vị Quyết thắng. Năm 2010, 2013: Cờ thi đua của Tư lệnh HQ; Năm 2014: Đơn vị hoạt động CTĐ,CTCT xuất sắc nhất QC. Năm 2010, 2014: Cờ huấn luyện giỏi cấp BQP; Đơn vị HL giỏi của BQP giai đoạn 2011 - 2015. Cờ BQP về đơn vị thực hiện tốt Cuộc vận động 50 giai đoạn 2011 - 2015. Năm 2015: Cơ quan kỹ thuật tiêu biểu xuất sắc nhất QC (2015).
*  Lãnh đạo, chỉ huy Lữ đoàn qua các thời kỳ:

Các đồng chí Trung đoàn trưởng, Lữ đoàn trưởng:
Trung tá Nguyễn Dưỡng:

Trung đoàn trưởng (1966-1970)

Trung tá Trần Lưu Phương:

Trung đoàn trưởng (1970-1973)

Thượng tá Phạm Minh:

Trung đoàn trưỏng (1973-1975), Tư lệnh Lữ đoàn (1975-1978)

Thượng tá Nguyễn Xuân Bột:

Lữ đoàn trưởng (1978-1981)

Trung tá Nguyễn Mạnh Hiền:

Lữ đoàn trưởng (1981-1983)

Trung tá Lê Văn Tuyển:

Lữ đoàn trưởng (1983-1984)

Trung tá Hà Công An:

Lữ đoàn trưởng (1984-1987)

Trung tá Nguyễn Vinh Chân:

Lữ đoàn trưởng (1987-1989)

Thượng tá Phạm Hữu Soạn:

Lữ đoàn trưởng (1989-1993)

Thượng tá Nguyễn Đình Tình:

Lữ đoàn trưởng (1993-2000)

Thượng tá Ngô Sĩ Quyết:

Lữ đoàn trưởng (2000-2002)

Đại tá Lê Thanh Vân:

Lữ đoàn trưởng (2002-2004)

Thượng tá Vũ Xuân Thủy:

Lữ đoàn trưởng (2004-2006)
Đại tá Trần Xuân Thành:

Lữ đoàn trưởng (2007-2009)
Thượng tá Phạm Xuân Hùng:

Lữ đoàn trưởng (2010-2012)
Đại tá Phạm Văn Hiệp:

Lữ đoàn trưởng (2013-2014)
Đại tá Nguyễn Quốc Quảng:

Lữ đoàn trưởng (2014- 3/2016)
Trung tá Vũ Đình Hiển

Lữ đoàn trưởng (4/2016 - nay)
Các đồng chí Chính ủy, Phó lữ đoàn trưởng chính trị:
Trung tá Vũ Đình Tuân:

Chính ủy Trung đoàn (1966-1967)

Trung tá Hà Trọng Hỷ:

Chính ủy Trung đoàn (1967-1970)

Trung tá Vũ Ước:

Chính ủy Trung đoàn (1970-1975); Chính ủy Lữ đoàn (1975-1977)

Trung tá Nguyễn Minh Giám:

Chính ủy Lữ đoàn (1978-1979)

Trung tá Thành Ngọc Phúc:

Chính ủy Lữ đoàn (1979-1981)

Trung tá Lê Hữu Lực:
Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1981 và 1983-1984)

Trung tá Vũ Văn Do:

Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1981-1983)

Trung tá Nguyễn Minh Toản:

Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1984-1989)

Trung tá Trịnh Khánh Tuyền:

Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1989-1992)

Trung tá Nguyễn Cộng Hòa:

Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1992-1993)

Thượng tá Nguyễn Đình Triệu:

Phó lữ đoàn trưởng chính trị (1993-1997)

Đại tá Nguyễn Phong Cảnh:
Phó lữ đoàn trương chính trị (1997-5.2006); Chính ủy Lữ đoàn (từ 5.2006-2007)

Đại tá Bùi Văn Tám:
Chính ủy Lữ đoàn (từ 2008-2011)
Đại tá Huỳnh Trọng Thủy:
Chính ủy Lữ đoàn (từ 20012-2014)
Đại tá Lê Văn Tấn:
Chính ủy Lữ đoàn (từ 20014-nay)
II. NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM

50 năm xây dựng, chiến đấu, chiến thắng và trưởng thành của Lữ đoàn 172 đã để lại những bài học kinh nghiệm quý báu, có tính lý luận và thực tiễn sâu sắc. Cụ thể là:

Một là, luôn quán triệt, nắm vững quan điểm, đường lối của Đảng, nghị quyết và Chỉ thị các cấp, vận dụng sáng tạo, phù hợp với thực tiễn của Lữ đoàn. Chú trọng làm tốt công tác giáo dục, quán triệt nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên; triển khai thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của trên, vận dụng sát với tình hình cụ thể của đảng bộ và đơn vị. Luôn luôn chủ động nắm và quản lý chặt chẽ tình hình chính trị tư tưởng đơn vị.

 Hai là, giữ vững nguyên tắc lãnh đạo của Đảng trong thực hiện các nhiệm vụ, các mặt công tác; phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ chủ trì và cấp uỷ viên trong tổ chức thực hiện; đề cao tự phê bình và phê bình; gắn xây dựng cấp uỷ với xây dựng cán bộ chủ trì, xây dựng tổ chức đảng TSVM với xây dựng cơ quan, đơn vị VMTD.

Ba là, thực hiện tốt phong trào thi đua quyết thắng và công tác thi đua khen thưởng; bảo đảm dân chủ, công bằng, công khai minh bạch trong thực thi các chủ trương, giải pháp, quy định của đơn vị, phát huy trí tuệ của tập thể để phong trào thi đua thực sự trở thành động lực thúc đẩy mạnh mẽ các hoạt động; chống việc làm hình thức, tùy tiện.


Bốn là, phát huy sức mạnh tập thể, đổi mới ph​ương pháp, tác phong công tác, sát đơn vị; chủ động, nhạy bén, kịp thời giải quyết có lý, có tình, dứt điểm mọi vấn đề nảy sinh; quan tâm đúng mức hoạt động của các tổ chức quần chúng; thực hiện tốt dân chủ đi đôi với giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật  tạo sự đoàn kết thống nhất trong đơn vị.

Năm là, tập trung làm tốt công tác bảo bảo hậu cần, kỹ thuật cho các nhiệm vụ, đặc biệt là các nhiệm vụ trọng tâm, các phương án BM, CV. Quan tâm đảm bảo đời sống vật chất, tinh thần cho bộ đội, chú trọng những nơi, những lúc khó khăn, gian khổ nhất. 
Phần thứ ba

PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG ANH HÙNG, XÂY DỰNG

 LỮ ĐOÀN CÁCH MẠNG, CHÍNH QUY, TINH NHUỆ, HIỆN ĐẠI

Hiện nay, tình hình trên biển Đông tiếp tục diễn biến phức tạp, nguy cơ căng thẳng, đe dọa đến chủ quyền quốc gia, ảnh hưởng trực tiếp đến môi trường hòa bình, ổn định trong nước và khu vực. Lữ đoàn đã và đang bước vào thời kỳ mới trong quá trình xây dựng, phát triển theo hướng cáh mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, nhiệm vụ bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc đang đặt ra những yêu cầu ngày càng nặng nề và khẩn trương hơn bao giờ hết.

Phát huy truyền thống đơn vị Anh hùng LLVTND trong thời kỳ kháng  chiến chống Mỹ cứu nước, đơn vị đánh thắng trận đầu của HQND Việt Nam. Cán bộ - chiến sĩ Lữ đoàn 172 hôm nay đã và đang ra sức nỗ lực, phấn đấu viết tiếp truyền thống hào hùng của Lữ đoàn. Trước yêu cầu của nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay, Lữ đoàn cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

Một là, quán triệt sâu sắc nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, xây dựng Lữ đoàn thật sự vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; cán bộ, chiến sỹ, CNVQP luôn kiên định vững vàng trước mọi tình huống, cảnh giác SSCĐ cao; nhận rõ âm mưu thủ đoạn của kẻ thù, xác định đúng đối tượng, đối tác. 100% cán bộ, chiến sỹ không ngại khó khăn gian khổ, sẵn sàng chiến đấu hy sinh, bảo vệ vững chắc độc lập chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc. 

Hai là, tập trung lãnh đạo nâng cao chất lượng huấn luyện, khả năng SSCĐ và chiến đấu, sẵn sàng cơ động thực hiện nhiệm vụ trong mọi tình huống. Kiên quyết bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo theo phạm vi và nhiệm vụ được giao. Phòng chống có hiệu quả âm mưu thủ đoạn chiến lược "Diễn biến hòa bình", bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch; chủ động phòng, chống và giúp đỡ nhân dân phòng, chống thiên tai, làm tốt nhiệm vụ cứu hộ, cứu nạn. 

Ba là, tập trung làm chuyển biến vững chắc về xây dựng chính quy, quản lý kỷ luật, thực hiện triệt để “3 dứt điểm”, “4 mẫu mực”, thắt chặt và tăng cường kỷ luật công tác, bảo đảm an toàn, nhất là an toàn hàng hải và an toàn khi thâm gia giao thông. 

Bốn là, tập trung lãnh đạo bảo đảm cao nhất về số, chất lượng VKTBKT, tàu thuyền, xe máy cho các nhiệm vụ của đơn vị. Thực hiện tốt NQ 382 của QUTW về “Công tác kỹ thuật trong tình hình mới”. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động 50, đưa 2 khâu đột phá “Xây dựng nền nếp chính quy Kỹ thuật và làm chủ VKTBKT” vào chiều sâu, vững chắc gắn với đảm bảo an toàn. 

Năm là, lãnh đạo thực hiện tốt công tác bảo đảm hậu cần, tài chính cho các nhiệm vụ. Tiếp tục xây dựng chính quy về hậu cần, chú trọng tính hiệu quả trong tăng gia, chăn nuôi, tiếp phẩm, giết mổ tập trung, góp phần giữ vững và từng bước cải thiện đời sống bộ đội. Thực hiện tốt công tác VSATTP, chăm sóc sức khỏe bộ đội và vệ sinh môi trường, không để dịch bệnh xảy ra trong đơn vị.

Tổ chức gặp mặt nhân kỷ niệm 50 năm ngày truyền thống Lữ đoàn (09/7/1966 - 09/7/2016) và đón nhận Huân chương Bảo vệ Tổ quốc hạng Nhất là một dịp để chúng ta ôn lại truyền thống, lịch sử và những chiến công hào hùng mà thế hệ các cán bộ, chiến sĩ, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân viên quốc phòng Lữ đoàn 172 đã dày công vun đắp. Từ đó nâng cao niềm tự hào, trân trọng và tôn vinh những công lao, sự cống hiến hi sinh của các thế hệ đi trước, tiếp tục nhân lên giá trị, ý nghĩa to lớn của mỗi chiến công, từng sự kiện lịch sử cũng như cả quá trình xây dựng, trưởng thành vẻ vang và những bài học kinh nghiệm quý báu vận dụng vào thực tiễn xây dựng Lữ đoàn cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại trong giai đoạn mới./.

                                                                      PHÒNG CHÍNH TRỊ

                                                                              (Biên soạn)     
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