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Bình Định, ngày  25 tháng 02 năm 2015


HƯỚNG DẪN 

 Tổ chức việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 gắn với kỷ niệm 125 năm ngày sinh của Người 
(19/05/1890 - 19/5/2015)

Thực hiện Hướng dẫn số 80-HD/BTGTU, ngày 16/01/2015 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Hướng dẫn triển khai các hoạt động, cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG HỌC TẬP VÀ ĐĂNG KÝ LÀM THEO LỜI BÁC
1. Tổ chức học tập chuyên đề năm 2015 

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động tham mưu cho cấp ủy phối hợp với Ban Tuyên giáo cùng cấp tổ chức quán triệt cho cán bộ, ĐVTN các nội dung chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”.
- Các chi đoàn tổ chức tuyên truyền học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cho đoàn viên, thanh niên thông qua việc lồng ghép các nội dung chuyên đề trong các buổi sinh hoạt chi đoàn.
- Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp trong tham gia tuyên truyền các nội dung học tập, làm theo lời Bác gắn với các buổi sinh hoạt chi đoàn, các lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ, quán triệt, học tập Nghị quyết…
- Về tài liệu:

+ Các đơn vị chủ động đăng ký mua tài liệu chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 tại Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp.
+ Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ đăng tải tài liệu chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 trên website Tỉnh đoàn: tuoitrebinhdinh.vn và bản tin Tuổi trẻ Bình Định số 8/2015 (phát hành tháng 3/2015).
2. Các nội dung gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 
01-CT/TWĐTN ngày 17/05/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn với các tiêu chí cụ thể về “8 điều nên làm” và “8 điều không nên làm" của cán bộ Đoàn. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, tính xung kích, gương mẫu, trung thực, thân thiện của mỗi cán bộ Đoàn trong công tác và trong đời sống. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 90 KH/TĐTN-TG, ngày 28/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc Triển khai, thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 BCH Trung ương Đoàn khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017” gắn với việc đẩy tổ chức các hoạt động về nguồn, các chương trình tọa đàm, giao lưu, các lớp tập huấn, các buổi tuyên truyền pháp luật, truyền thông về kỹ năng sống cho thanh thiếu niên.
- Thực hiện có hiệu quả Hướng dẫn số 33 HD/TĐTN-TG,                          ngày 28/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” trong đoàn viên thanh niên; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký và thực hiện theo các tiêu chí phù hợp và xem đây là một trong những căn cứ đánh giá, xếp loại đoàn viên hàng năm.
- Kịp thời phát hiện, biểu dương, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo lời Bác trong toàn Đoàn.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Tổ chức  hội nghị triển khai chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” cho các đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh (Ban Thường vụ Tỉnh đoàn có thông báo triệu tập gửi các đơn vị sau).
- Hướng dẫn tổ chức các hoạt động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo nội dung chương trình công tác năm: Sinh hoạt chính trị với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn”, Kỷ niệm 125 ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015), Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác”, Hội nghị tuyên dương thanh niên tiên tiến trên các lĩnh vực, Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ cấp tỉnh”, Ngày hội “Tuổi trẻ theo bước chân những người anh hùng”.
2. Cấp huyện: Căn cứ các nội dung của Hướng dẫn này xây dựng kế hoạch triển khai việc học tập và đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015; hướng dẫn cơ sở Đoàn triển khai thực hiện phù hợp với tình hình của từng địa phương, đơn vị.
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