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BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     
               ***     

            Số: 65 -HD/TĐTN-PT                  Bình Định, ngày 06  tháng 5 năm 2016
HƯỚNG DẪN

Xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên năm 2016

                  

Nhằm xác định rõ các yêu cầu, nội dung trong quá trình thực hiện các mô hình kinh tế tạo sự thống nhất trong đánh giá, bình xét và công nhận mô hình kinh tế năm 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn việc xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế của thanh niên trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng và phát triển mô hình kinh tế góp phần tham gia phát triển kinh tế xã hội ở địa phương.


2. Tạo môi trường thuận lợi, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên lập thân, lập nghiệp, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, góp phần giữ vững an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội, tham gia xóa đói giảm nghèo.


3. Khuyến khích đoàn viên, thanh niên đi đầu tham gia xây dựng các mô hình phát triển kinh tế trên các lĩnh vực, góp phần đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên, củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội ngày càng vững mạnh.


4. Việc xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế phải được triển khai sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên và mang lại hiệu quả thiết thực, tạo việc làm và nâng cao thu nhập cho thanh niên nông thôn.

II. TIÊU CHÍ

- Phát triển các mô hình kinh tế do thanh niên làm chủ.

- Tạo việc làm cho thanh niên địa phương, tạo nguồn thu nhập ổn định, nâng cao đời sống vật chất, góp phần xóa đói giảm nghèo tại địa phương.


- Tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên, thanh niên học tập kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, lập thân, lập nghiệp.


- Mô hình có sử dụng kỹ thuật khoa học công nghệ, ưu tiên lựa chọn loại con, cây giống phù hợp với điều kiện của địa phương.

- Khuyến khích các mô hình trên cùng địa bàn tham gia tổ hợp tác, câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế, hợp tác xã thanh niên tại địa phương.


- Định hướng cho thanh niên có hướng đi đúng đắn, đẩy mạnh phong trào thanh niên xung kích phát triển kinh tế tại địa phương.

III. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP

1. Công tác tuyên truyền
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, văn bản pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế thanh niên đến đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh niên. 
- Các cấp bộ Đoàn, Hội cần chú trọng đến việc tuyên truyền, xây dựng và nhân rộng các mô hình trang trại trẻ, các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm giúp nhau làm kinh tế, tổ hợp tác và hợp tác xã thanh niên có hiệu quả ở địa phương. 
- Thường xuyên đăng tải trên website, Bản tin Tuổi trẻ các mô hình kinh tế hiệu quả, các gương thanh niên làm kinh tế giỏi được Trung ương Đoàn trao giải thưởng Lương Định Của.

- Xây dựng các chuyên mục trên website của Tỉnh đoàn, Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, chương trình phát thanh thanh niên; thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chia sẻ kinh nghiệm về việc xây dựng và phát triển mô hình kinh tế trong thanh niên. 

2. Tổ chức các buổi tham quan, học tập kinh nghiệm về xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên

- Tổ chức các hoạt động tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho các mô hình kinh tế thanh niên; hỗ trợ nghiên cứu sản phẩm mới, khai thác và sử dụng các nguồn nguyên liệu sẵn có tại địa phương để sản xuất, kinh doanh; hỗ trợ tìm kiếm đầu ra cho sản phẩm nông nghiệp. Tăng cường tư vấn pháp lý cho đoàn viên, thanh niên về các nội dung liên quan đến xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên, kiến thức về khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp.    

- Tổ chức các hoạt động tham quan, học hỏi kinh nghiệm từ các mô hình thành công, các mô hình được nhận giải thưởng Lương Định Của trên địa bàn tỉnh và các đơn vị lân cận.

- Biên soạn các loại tài liệu cần thiết như sổ tay, tờ rơi, cẩm nang giới thiệu các mô hình, hướng dẫn quy trình thành lập và tổ chức hoạt động của các mô hình cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên, trong đó chú trọng việc cung cấp tài liệu cho thanh niên địa bàn nông thôn.


3. Xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên

- Khảo sát tình hình việc xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế thanh niên, các câu lạc bộ thanh niên giúp nhau làm kinh tế trên địa bàn, qua đó xác định được các biện pháp xây dựng và phát triển trong thời gian tới.

- Tăng cường các hoạt động hỗ trợ về kiến thức, kỹ thuật, vốn, tư vấn chuyên môn và hướng dẫn cách thức phát triển sản xuất, kinh doanh giúp thanh niên lập thân, lập nghiệp.


- Sử dụng nguồn vốn Quỹ “Thanh niên Bình Định lập nghiệp” và nguồn vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội hỗ trợ vốn vay, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên sử dụng hiệu quả nguồn vốn vay trong phát triển sản xuất, kinh doanh.


- Phối hợp tổ chức các lớp khởi sự kinh doanh, khởi sự doanh nghiệp cho đoàn viên, thanh niên nhằm hướng dẫn cách thức thành lập mô hình trang trại trẻ, tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên, trang bị kiến thức về quản lý, kinh doanh, lựa chọn ngành nghề kinh doanh phù hợp.


- Xây dựng và phát triển các mô hình điểm, hỗ trợ xây dựng các câu lạc bộ, tổ, đội nhóm giúp nhau làm kinh tế, các mô hình trang trại trẻ, tổ hợp tác và hợp tác xã thanh niên nâng cao hiệu quả sản xuất và năng lực cạnh tranh. 


- Thường xuyên tổ chức các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành về các địa phương để hỗ trợ kiến thức khoa học kỹ thuật và công nghệ cho các mô hình kinh tế thanh niên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn

- Triển khai hướng dẫn thực hiện mô hình thanh niên phát triển kinh tế năm 2016 đến các cơ sở Đoàn; phối hợp với các Ban, ngành, đoàn thể tham mưu cơ chế, chính sách hỗ trợ xây dựng và phát triển các mô hình.

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh tuyên truyền xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên trên địa bàn toàn tỉnh.

- Hàng năm tổ chức sơ kết đánh giá, tuyên dương các mô hình kinh tế thanh niên cấp tỉnh; bình chọn các mô hình tiêu biểu đề nghị Trung ương Đoàn xét tặng giải thưởng Lương Định Của.

- Giao Ban Phong trào làm đơn vị thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi, hướng dẫn việc triển khai xây dựng và phát triển mô hình kinh tế thanh niên ở cơ sở.

2. Các huyện, thị, thành đoàn

- Căn cứ Hướng dẫn của Tỉnh đoàn và tình hình thực tế tại địa phương xây dựng kế hoạch, chương trình cụ thể hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên xây dựng và phát triển các tổ, đội, nhóm thanh niên giúp nhau làm kinh tế, mô hình kinh tế thanh niên trên địa bàn.

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể liên quan tạo cơ chế, chính sách; phối hợp với cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh tuyên truyền xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế thanh niên ở địa phương.

- Định kỳ hàng năm tổ chức sơ kết, tôn vinh, khen thưởng và nhân rộng các mô hình kinh tế sản xuất, kinh doanh hiệu quả của thanh niên trên địa bàn.

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn triển khai thực hiện tốt các nội dung trên, định kỳ 6 tháng (15/5) và 1 năm (15/11) gửi báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Phong trào) Email: banphongtraobinhdinh@gmail.com để theo dõi, chỉ đạo.

                                                              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                    PHÓ BÍ THƯ 

- TW Đoàn: Ban TNNT, TC;
- Các ban Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn;                               
- Lưu VP, Ban PT(21b).                                                             (Đã ký)
                                                                               Lương Đình Tiên
HD2016/BanPT


