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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

Số: 51 HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Bình Định, ngày 12  tháng 3 năm 2015


HƯỚNG DẪN 

Sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên của chi đoàn năm 2015

Thực hiện Công văn số 4357-CV/TWĐTN-BTG ngày 02/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương đoàn về việc xây dựng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn năm 2015; Chương trình Công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Hướng dẫn Sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên chi đoàn theo chủ điểm từng tháng của năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thông qua sinh hoạt chi đoàn nhằm thông tin, phổ biến kịp thời tình hình kinh tế - xã hội của đất nước, địa phương, rèn luyện các kỹ năng, tổ chức các hoạt động cho ĐVTN và đồng thời tập trung ý kiến của đoàn viên để đưa ra giải pháp thực hiện những nhiệm vụ của chi đoàn trong từng tháng, giải quyết những vấn đề bức xúc, nguyện vọng chính đáng của cán bộ, ĐVTN trong chi đoàn.
2. Sinh hoạt chi đoàn phải được tổ chức có kế hoạch hoạt động cụ thể, phải phát huy được quyền làm chủ tập thể của mỗi đoàn viên; đồng thời các nội dung sinh hoạt phải thiết thực, phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị. 

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ CHỦ ĐỀ  SINH HOẠT 
1. Chủ đề, nội dung sinh hoạt
1.1. Chủ đề tháng 3: Tháng Thanh niên  - Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng.
- Bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống vẻ vang của đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị (nên có hướng dẫn cụ thể cho từng khu vực).

- Các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.

- Tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong Tháng Thanh niên; đặc biệt là các hoạt động xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Đảng; các nội dung tuyên truyền, góp ý về Đại hội Đảng các cấp.
1.2. Chủ đề tháng 4: Đất nước trọn niềm vui
- Ý nghĩa lịch sử của chiến dịch Hồ Chí Minh; ý nghĩa của việc thống nhất đất nước

- Nêu gương các anh hùng liệt sỹ, thương bệnh binh đã xả thân vì dân tộc.

- Trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; giáo dục, nâng cao lòng tự hào của tuổi trẻ về truyền thống, cội nguồn dân tộc.

- Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng.
1.3. Chủ đề tháng 5: Nhớ Bác lòng ta trong sáng hơn
- Tuyên truyền về giai cấp công nhân, giai cấp của Đảng.

- Giới thiệu về tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tiếp tục, tuyên truyền đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, về các tiêu chí 5 xây, 5 chống và các tiêu chí rèn luyện khác.

- Đánh giá sự rèn luyện của đoàn viên.
- Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng.
1.4. Chủ đề tháng 6: Vì đàn em thân yêu
- Trách nhiệm của tổ chức đoàn trong xây dựng Đội; chăm sóc thiếu niên, nhi đồng.

- Mục đích, ý nghĩa, nội dung của chiến dịch hè tình nguyện.

- Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng.

1.5. Chủ đề tháng 7: Uống nước nhớ nguồn
- Tuyên truyền về đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc; tinh thần uống nước nhớ nguồn thông qua các hoạt động kỷ niệm Ngày Thương binh - Liệt sĩ.

- Tuyên truyền các tấm gương anh hùng liệt sỹ, thương bệnh binh, mẹ Việt Nam anh hùng.

- Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng.
1.6. Chủ đề tháng 8,9: Tôi yêu Tổ quốc tôi
- Nội dung phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”; vận động đoàn viên, thanh niên hưởng ứng tham gia cuộc thi sáng tác với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Lòng yêu nước, tự hào dân tộc của thanh niên; bày tỏ tình yêu quê hương, đất nước, tự hào dân tộc nhân kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9, 70 năm Ngày thành lập Công an nhân dân.

- Lý tưởng của thanh niên; các giá trị của hình mẫu thanh niên thời kỳ mới.
1.7. Chủ đề tháng 10: Đại đoàn kết
- Ý nghĩa của đại đoàn kết dân tộc; truyền thống đoàn kết của dân tộc trong suốt chiều dài lịch sử.

- Các giải pháp tăng cường đoàn kết thanh niên; các đề xuất góp ý mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên thông qua các hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam 15/10.
1.8. Chủ đề tháng 11: Nhớ ơn thầy cô
- Truyền thống tôn sư trọng đạo và các hoạt động tri ân thầy cô nhân Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Nội dung rèn luyện đạo đức, lối sống của đoàn viên.
1.9. Chủ đề tháng 12: Tự hào và vững bước dưới cờ Đảng
-Ý nghĩa của công tác an sinh xã hội; các hoạt động phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội.

- Đánh giá chương trình rèn luyện đoàn viên.

- Ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
2. Đổi mới hình thức, nội dung sinh hoạt đoàn
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn gắn liền với các hoạt động thiết thực: tổ chức sinh hoạt luôn phiên tại nhà đoàn viên; sinh hoạt chung với các chi đoàn kết nghĩa; tổ chức sinh nhật cho đoàn viên;... Nội dung sinh hoạt cần tập trung vào những vấn đề cụ thể, vui tươi, đảm bảo tính giáo dục.

- Đa dạng hóa các hoạt động chi đoàn thông qua các hoạt động: giao lưu, phối hợp; sinh hoạt dã ngoại; các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, thăm di tích lịch sử;... Định kỳ chi đoàn tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa với chi đoàn khu vực, chi đoàn khối cơ quan, chi đoàn trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, chi đoàn công an...

- Nội dung sinh hoạt dựa vào chủ đề hàng tháng và tùy vào điều kiện cụ thể mỗi chi đoàn có thể chọn một số hình thức sinh hoạt như: Tổ chức thông tin tình hình kinh tế, xã hội trong tháng; tổ chức thăm tặng quà cho trẻ em mồ côi, gia đình khó khăn, người có công tại phương; tổ chức rèn luyện, bồi dưỡng các kỹ năng cho ĐVTN; tổ chức sinh hoạt văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu với các chi đoàn khác…

- Thông qua sinh chi đoàn cần định hướng, vận động đoàn viên thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các hoạt động phong trào tại địa phương, đơn vị.

- Mỗi buổi sinh hoạt chi đoàn Bí thư chi đoàn cần lấy ý kiến đóng góp mỗi đoàn viên về cách thức, nội dung tổ chức để buổi tổ chức sinh hoạt 
chi đoàn sau hiệu quả, thiết thực hơn.

- Thực hiện dân chủ trong sinh hoạt chi đoàn - đoàn viên phải được bàn bạc, trao đổi, đi đến thống nhất chương trình hành động của chi đoàn; sau buổi sinh hoạt chi đoàn, đoàn viên cần được phân công nhiệm vụ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn 

- Giao Ban Tuyên giáo là đơn vị thường trực theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn tại các đơn vị, địa phương và báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn biết, chỉ đạo.
- Chỉ đạo Ban Biên tập website Tỉnh đoàn đăng tải nội dung Hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn lên trang website www.tuoitrebinhdinh.vn.
2. Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, đoàn cơ sở thực hiện tốt đợt sinh hoạt định kỳ theo các nội dung chủ đề hàng tháng.  

- Phân công cán bộ kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn; tăng cường vai trò trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn tổ chức thực hiện.
- Đảm bảo chỉ tiêu 100% chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên theo chủ đề, chủ điểm hàng tháng. 
- Hàng quý báo cáo về tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên tại đơn vị, địa phương gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trước ngày 20 tháng cuối của quý.

3. Cấp chi đoàn  

 
- Ban Chấp hành chi đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên theo chủ điểm từng tháng của năm 2015 theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến chủ đề buổi sinh hoạt. Đồng thời, căn cứ vào tình hình thực tế địa phương, đơn vị, các chi đoàn có thể tự lựa cho hình thức sinh hoạt phù hợp. 
- Ban Chấp hành chi đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành và các đoàn viên trong chi đoàn (công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn diễn ra thành công.
Hướng dẫn này được phổ biến đến cấp chi đoàn để áp dụng tổ chức, thực hiện. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT, các Ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn
đoàn trực thuộc;                                                                                                                   
- Lưu VP, TG(33b). 
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