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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền công tác biển đảo và biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc,
Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2020
______

Thực hiện Hướng dẫn số 13-HD/-MTTQ-BTT ngày 24/02/2020 của Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2020, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền công tác biển đảo và biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2020, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên về biển, đảo Việt Nam; công tác phân giới, cắm mốc, việc xây dựng và giữ gìn hệ thống mốc quốc giới hiện đại.
 2. Tăng cường trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong bảo vệ môi trường, phát triển kinh tế biển và chấp hành pháp luật về biển đảo; về tầm quan trọng của việc quản lý, bảo đảm an ninh biên giới; về chủ trương xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển của Việt Nam.
3. Tạo được nhận thức sâu sắc và sự thống nhất cao trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên đối với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác biển, đảo và biên giới đất liền.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền biển, đảo
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước ta về các vấn đề có liên quan tới biển, đảo, trong đó lưu ý bám sát các nội dung, nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch và tiến độ thực hiện Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ tấm khóa XII về “Chiến lược phát triển bèn vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”, Chỉ thị số 01/CT-TTG, ngày 09/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới. 
- Tiếp tục tuyên truyền những cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. Thông tin về các chủ trương, chính sách mới; các văn bản, thỏa thuận song phương và đa phương giữa Việt Nam với các quốc gia, các tổ chức quốc tế có liên quan tới biển, đảo Việt Nam. Thông tin về luật pháp quốc tế về biển, đảo liên quan tới Việt Nam.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về phát triển kinh tế biển, đánh bắt xa bờ và hậu cần nghề cá, kinh tế hàng hải, du lịch biển đảo,… Tiếp tục tuyên truyền về tấm gương đoàn viên, thanh niên điển hình trong các hoạt động phát triển kinh tế biển và bảo vệ chủ quyền biển, đảo.
- Tuyên truyền về các hoạt động hợp tác quốc tế về biển, đảo, nghiên cứu khoa học, biến đổi khí hậu và những cam kết, hành động của Việt Nam đối với hiện tượng biến đổi khí hậu; về các hoạt động phối hợp hiệu quả giữa các cơ quan, đơn vị, tổ chức của Việt Nam với nước ngoài trong quản lý, bảo vệ khai thác và phát triển tài nguyên, môi trường biển; về tìm kiếm, cứu hộ, cứu nạn và bảo vệ an ninh, trật tự an toàn khu vực ven biển và trên vùng biển thuộc chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán của Việt Nam.
- Tăng cường các nghiên cứu chuyên sâu về vùng biển, đảo Bình Định, phát hành các tài liệu, xuất bản phẩm có giá trị về biển, đảo. Đấu tranh chống các quan điểm sai trái về vấn đề biên giới lãnh thổ trên biển.
1.2. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Lào 
- Tiếp tục tuyên truyền quan điểm của Việt Nam về vấn đề biên giới trên đất liền, việc thực hiện các Tuyên bố chung và Thỏa thuận của lãnh đạo cấp cao; các thỏa thuận giữa các bộ, ngành, địa phương hai nước; tuyên truyền về các văn bản pháp lý quan trọng, liên quan đến biên giới Việt Nam - Lào, trong đó có Nghị định thư về đường biên giới và mốc quốc giới giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào và Hiệp định về Quy chế quản lý biên giới và cửa khẩu biên giới trên đất liền giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào. Tuyên truyền về công tác quản lý biên giới giữa hai nước; việc thực hiện Thỏa thuận cấp Chính phủ về giải quyết vấn đề di cư tự do và kết hôn không giá thú trong vùng biên giới Việt Nam - Lào. 
- Tiếp tục tuyên truyền về quan hệ hữu nghị, đoàn kết, truyền thống gắn bó giữa nhân dân, chính quyền hai nước; khẳng định sự quan tâm, ủng hộ, tình cảm gắn bó thủy chung giữa Đảng, Chính phủ và Nhân dân ta với Đảng, Chính phủ và nhân dân các bộ tộc Lào. Các hoạt động hợp tác, trao đổi, giao lưu của các cấp chính quyền và nhân dân khu vực biên giới; các hoạt động, mô hình kết nghĩa giữa các địa phương hai nước; mối quan hệ gắn bó truyền thống giữa tỉnh Bình Định với các tỉnh Champasak, Attapeu… 
 1.3. Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Campuchia 
- Tiếp tục tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ta trong việc giải quyết các vấn đề biên giới Việt Nam - Campuchia trên cơ sở quan hệ láng giềng, đoàn kết, hữu nghị phù hợp với luật pháp và thông lệ quốc tế. Tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc ký kết các văn bản pháp lý, công nhận thành quả 84% công tác phân giới, cắm mốc trên thực địa, sớm đưa vào quản lý theo các văn bản đã ký kết.
 - Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết biên giới Việt Nam - Campuchia, trong đó có các hiệp định, hiệp ước giữa hai nước như: Hiệp ước hòa bình, hữu nghị và hợp tác giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 18/02/1979); Hiệp ước về vùng nước lịch sử giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 07/7/1982); Hiệp ước về nguyên tắc giải quyết vấn đề biên giới giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước về quy chế biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Campuchia (ký ngày 27/12/1985); Hiệp ước giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Vương quốc Campuchia bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia năm 1985 (ký ngày 10/10/2005); Kế hoạch triển khai Đề án “Tuyên truyền vấn đề biên giới trên đất liền Việt Nam - Campuchia giai đoạn 2017 - 2020”. 
- Kịp thời thông tin về những vấn đề phức tạp, nhạy cảm liên quan đến công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới, đặc biệt ở các khu vực biên giới còn chưa được phân giới, cắm mốc để tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân. Đồng thời, phê phán, bác bỏ kịp thời các quan điểm sai trái, thông tin xuyên tạc về quan hệ hai nước, nhất là biên giới đất liền giữa hai nước. 
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
- Chuyển tải nội dung tuyên truyền biển đảo, biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia trên website, các trang mạng xã hội facebook của các đơn vị.
- Đưa nội dung tuyên truyền biển đảo, biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia vào các buổi sinh hoạt hàng tháng của các chi đoàn.
- Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên các cấp của Đoàn tăng cường tuyên truyền về công tác biển đảo, biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên; cung cấp, chuyển tải thông tin tuyên truyền.
- Truyền thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi, hoạt động của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng,…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo, tổ chức hoạt động, định hướng thông tin tuyên truyền; đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp, đánh giá kết quả công tác tuyên truyền biển, đảo của các đơn vị.
- Tổ chức tập huấn về công tác biển, đảo cho đội ngũ báo cáo viên, cán bộ đoàn của tỉnh.
- Phối hợp với Bộ đội Biên phòng tỉnh, Lữ đoàn 172 vùng 3 Hải quân tổ chức tuyên truyền biển, đảo cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và bà con ngư dân.
- Tổ chức Ngày hội Sinh viên với biển, đảo Tổ quốc.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Trên cơ sở Kế hoạch của Tỉnh đoàn, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.
- Chuyển tải các thông tin chính thống về biển, đảo lên website, mạng xã hội của đơn vị, các buổi sinh hoạt chi đoàn.
- Chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng đoàn viên, thanh niên để kịp thời định hướng tư tưởng. 
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Các huyện, thị, thành đoàn, 
đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, TG(27b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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