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	             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                Bình Định, ngày 3 tháng 2 năm 2015


HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn 
trong năm 2015

----------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức các hoạt động chào mừng nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2015, cụ thể như sau:


I. NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) và đón Tết Nguyên đán Ất Mùi

Thực hiện theo Kế hoạch số 141 KH/TĐTN-TG  ngày 25/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

2. Kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015). 
2.1. Nội dung:

- Tuyên truyền, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho đoàn viên, thanh thiếu niên về truyền thống cách mạng của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyền truyền về các tấm gương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu, các anh hùng trẻ tuổi.


- Tăng cường tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, phát huy tiềm năng và sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.

- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên  về Hiến pháp năm 2013 và các văn bản quy phạm pháp luật cơ bản cho đoàn viên thanh thiếu niên, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật trong mỗi đoàn viên, thanh niên.

2.2  Hình thức:
- Tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị,  hành trình về nguồn, gặp mặt giao lưu, ôn truyền thống, các buổi toạ đàm, hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao.

          - Tổ chức cho đoàn viên thanh thiếu niên tham gia các hoạt động xây dựng văn minh đô thị, xây dựng nông thôn mới, phát huy sức trẻ trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội địa phương, qua đó nâng cao hình ảnh đẹp của người cán bộ, đoàn viên thanh niên trong mắt nhân dân.

- Gắn tổ chức hội trại chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với kỷ niệm 40 năm giải phóng các địa phương trong tỉnh; tổ chức đồng diễn các bài múa hát... qua đó tuyên truyền giáo dục, tạo không khí vui tươi trong ĐVTTN.
 

3. Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mồng 10 tháng 3 âm lịch)
3.1. Nội dung:

- Tuyên truyền, giáo dục cho thế hệ trẻ về đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc, nâng cao lòng tự hào của tuổi trẻ về truyền thống, cội nguồn dân tộc.

- Cổ vũ các tầng lớp nhân dân, đoàn viên thanh niên trong tỉnh, những người con quê hương Bình Định đang sinh sống trên mọi miền Tổ quốc và ở nước ngoài hướng về quê hương, cội nguồn dân tộc, chung sức, đồng lòng xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh.  

3.2. Hình thức: Gắn với sinh hoạt chi đoàn tổ chức các hoạt động về nguồn, vui chơi, văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian cho TTN.  
4. Kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975 - 31/3/2015) và giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015)
4.1. Nội dung:
- Tuyên truyền về truyền thống đấu tranh anh dũng của nhân dân Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng Công sản Việt Nam; ý chí kiên cường, mưu trí, sáng tạo, quyết tâm bảo vệ độc lập chủ quyền, thống nhất đất nước của dân tộc Việt Nam nói chung và Bình Định nói riêng. Trân trọng và biết ơn những đóng góp và hy sinh to lớn của nhân dân ta, của bạn bè quốc tế trong sự nghiệp giải phóng dân tộc. 
- Tuyên truyền về thắng lợi vĩ đại của chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử, ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi và những bài học kinh nghiệm cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của quân và dân ta. Qua đó nêu lên những thành tựu to lớn mà Đảng, Nhà nước và nhân dân ta đã giành được sau 40 năm xây dựng và  phát triển.  


- Phổ biến những quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, về bảo vệ độc lập, chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ trong tình hình mới; những chủ trương, giải pháp của Đảng, Nhà nước ta trong công tác đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển, đảo của nước ta trên Biển Đông.  

4.2. Hình thức:


- Tổ chức viếng nghĩa trang liệt sĩ, các di tích lịch sử, tượng đài các anh hùng, liệt sĩ tại các địa phương.

- Tổ chức thăm hỏi và tặng quà các mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng.

- Tổ chức các buổi giao lưu, đối thoại với các anh hùng lực lượng vũ trang, thương binh, bệnh binh đã trực tiếp chiến đấu; các đơn vị quân đội đang đóng quân trên địa bàn.   

- Tổ chức hành trình đến với các địa danh lịch sử, những nơi căn cứ địa cách mạng... 


5. Kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015)
5.1. Nội dung:
- Tiếp tục tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế; tình cảm yêu mến, kính trọng của nhân dân Việt Nam và thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Khẳng định ý nghĩa, giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; kết quả hơn 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tuyên truyền nhân rộng các tập thể, cá nhân thanh niên có thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo lời Bác.

- Tuyên truyền kỷ niệm 106 năm ngày Người đến Bình Định (1909 - 2015), những hoạt động trong thời gian sinh sống và học tập tại Bình Định đã tác động đến việc hình thành tư tưởng của Người; tình cảm của Người đối với vùng đất, con người Bình Định và tình cảm của nhân dân Bình Định dành cho Người. 
5.2. Hình thức:
- Tổ chức sinh hoạt chính trị với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn”; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký “làm theo lời Bác” gắn với việc thực hiện các tiêu chí “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn” của thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.
- Tổ chức cho đoàn viên thanh thiếu niên đến thăm các di tích gắn với Bác Hồ trên địa bàn tỉnh; tham gia các buổi trao đổi, tọa đàm về tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, xem phim tư liệu và kể chuyện về Bác.
- Tổ chức hành trình “Thanh niên Bình Định làm theo lời Bác - Tình nguyện vì cuộc sống cồng đồng”. 
- Tổ chức các hoạt động tôn vinh, biểu dương các tập thể, cá nhân tiên tiến trên các lĩnh vực tại địa phương, đơn vị. 
6. Kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015) và các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015) 
6.1. Nội dung: 
- Tuyên truyền đến cán bộ, ĐVTTN về diễn biến, kết quả, ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm to lớn của Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam; những thành tựu của nhân dân cả nước sau 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Ý nghĩa và những nhiệm vụ trong việc xây dựng và bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới, nhất là nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân; tăng cường tiềm lực an ninh, quốc phòng, bảo vệ vững chắc chủ quyền quốc gia trước những yêu sách phi lý của nước ngoài. 
- Tuyên truyền về truyền thống vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Công an nhân dân Việt Nam; qua đó khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng, của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân Việt Nam.

6.2. Hình thức:
- Các đơn vị đồng loạt tổ chức ngày hội “Tuổi trẻ theo bước chân những người anh hùng”.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi, giao lưu, hội trại, về nguồn, thi tìm hiểu về truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của CAND Việt Nam; tuyên dương các tập thể, cá nhân có mô hình, thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc như: Đội thanh niên tình nguyện đảm bảo trật tự an toàn giao thông, đội xung kích an ninh, điểm sơ cứu, hoạt động cứu hộ… phù hợp với đặc điểm, điều kiện của địa phương, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Cấp tỉnh:

- Phân công các ban của Tỉnh đoàn tham mưu, hướng dẫn nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động cấp tỉnh và cơ sở. 

- Chuyển tải tài liệu, phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí tuyên truyền các hoạt động của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong toàn tỉnh.  

2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc: 

- Căn cứ hướng dẫn và chương trình công tác năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn để xây dựng kế hoạch và chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn tổ chức cụ thể, thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.  
- Thường xuyên thông tin, báo cáo để Tỉnh đoàn theo dõi và chỉ đạo. 

                                                  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                            PHÓ BÍ THƯ  THƯỜNG TRỰC
- TƯ Đoàn: VP, TG, TC, TH, TN;                                                     

- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy;                                                            đã ký                 
- TT, các Ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn 

và đoàn trực thuộc;                     

- Lưu TG, VP(38b).                                                                                Nguyễn Xuân Vĩnh                                                          
HD 2015/Ban TG


