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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập
 Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2019)
------------------

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 88 năm xây dựng và trưởng thành.
- Đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Các hoạt động diễn ra sôi nổi, tiết kiệm và đạt hiệu quả thiết thực.
II. NỘI DUNG
1. Hoạt động cấp tỉnh
1.1. Bí thư Tỉnh đoàn đối thoại với đoàn viên thanh niên 
- Thời gian:vào lúc 14h00ngày 20/3/2019.
- Địa điểm: thành phố Quy Nhơn.
- Lực lượng tham gia: 500 đoàn viên thanh niên các đơn vị trên địa bàn thành phố Quy Nhơn.
1.2. Lễ tuyên dương 10 Gương mặt trẻ tiêu biểu của tỉnh năm 2018 nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Thời gian: vào lúc 19h00’ngày 25/3/2019. 
- Địa điểm: Hội trường B, Trường Đại học Quy Nhơn
2. Hoạt động của các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Tùy theo tình hình thực tế, các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong đó, đề nghị các đơn vị đồng loạt tổ chức đồng diễn các bài hát múa vào sáng ngày 26/3/2019 và hoạt động đối thoại giữa Bí thư Đoàn và đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị.
- Địa điểm tổ chức đồng diễn: do các đơn vị lựa chọn đảm bảo các yêu cầu tổ chức.
- Hình thức: Các đơn vị đồng loạt tổ chức lễ chào cờ, hát Quốc ca, Đoàn ca và đồng diễn các bài hát múa về Đoàn.

- Số lượng: 
+ Thành đoàn Quy Nhơn chủ trì phối hợp với Đoàn trường Đại học Quy Nhơn tổ chức đồng diễn tại Quảng trường Nguyễn Tất Thành, Quy Nhơn với số lượng 1.500 ĐVTN (Giao Thành đoàn Quy Nhơn chủ trì chịu trách nhiệm chuẩn bị địa điểm, âm thanh và các điều kiện khác; phối hợp với Đoàn trường Đại học Quy Nhơn phân bổ số lượng tham gia giữa 2 đơn vị).
+ Các đơn vị khác tổ chức đồng diễn với số lượng ít nhất 1.000 đoàn viên thanh niên. Riêng Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh, Khối lực lượng vũ trang, trường Đại học Quang Trung, trường Cao đẳng Cơ điện xây dựng và Nông lâm Trung bộ tùy theo điều kiện lực lượng của đơn vị tổ chức hoạt động cho phù hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn: 
 Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chuẩn bị các điều kiện để tổ chức, xây dựng kịch bản chi tiết các hoạt động; tổng hợp hồ sơ của các đơn vị gửi trình Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xét chọn 10 gương mặt trẻ tiêu biểu của tỉnh năm 2018; phụ trách thực hiện các nội dung trong chương trình Tuyên dương 10 gương mặt trẻ, chương trình đối thoại.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch của tỉnh để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, báo cáo quy mô tổ chức đồng diễn về Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15/3/2019; báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép trong báo cáo Tháng Thanh niên năm 2019. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
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