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KẾ HOẠCH
Bình chọn và tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu 
tỉnh Bình Định năm 2015
-----------------------
Căn cứ Kế hoạch số 215 KH/TĐTN-TG, ngày 18/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015), nhằm giới thiệu, tuyên dương và nhân rộng các gương đoàn viên thanh niên tiêu biểu của tỉnh, định hướng lối sống đẹp trong thanh thiếu nhi tỉnh nhà, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai kế hoạch bình chọn và tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Biểu dương, tôn vinh các cá nhân tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong lao động, học tập, công tác, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ chủ quyền Tổ quốc; có những đóng góp tích cực trong tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội, Đội và hoạt động xã hội ý nghĩa khác. 
2. Việc bình chọn danh hiệu phải rộng rãi, công khai trên website Tỉnh đoàn.
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng, tiêu chuẩn được bình chọn
1.1. Đối tượng 
Tất cả những thanh thiếu niên là công dân nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam hiện đang cư trú, học tập, lao động, công tác tại tỉnh Bình Định có độ tuổi không quá 30 tuổi.
1.2. Tiêu chuẩn chung: 

- Đoàn viên được bình chọn phải là người gương mẫu trong chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia, đi đầu trong tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội, các cuộc vận động, phong trào tại địa phương, đơn vị, được nhân dân, cán bộ, đồng nghiệp, bạn bè yêu quý.
- Có phẩm chất đạo đức tốt; thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, công tác, trong tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và bảo vệ Tổ quốc.
- Được khen thưởng từ cấp tỉnh trở lên hoặc có thành tích đột xuất được xã hội ghi nhận, tôn vinh.
* Đối với từng lĩnh vực cụ thể
- Đối với học sinh, sinh viên, giáo viên: có thành tích xuất sắc trong công tác giảng dạy, học tập, nghiên cứu khoa học; đạt giải cao trong các kỳ thi cấp tỉnh, cấp quốc gia, quốc tế, có sáng kiến  trong giảng dạy, học tập.
- Đối với công nhân, viên chức: có đề tài sáng kiến cải tiến kỹ thuật, công nghệ được áp dụng vào đơn vị mang lại hiệu quả kinh tế; đạt giải thưởng sáng tạo trẻ, tài năng trẻ; đạt giải trong các cuộc thi tay nghề giỏi ít nhất từ cấp tỉnh trở lên và đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua các cấp.

- Đối với thanh niên khối lực lượng vũ trang: đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua, có thành tích đặc biệt trong công tác, huấn luyện, chiến đấu bảo vệ Tổ quốc.

- Đối với thanh niên trên địa bàn dân cư: là những thanh niên được tuyên dương thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi, đạt giải thưởng Lương Định Của, tham gia giải quyết lao động cho thanh niên tại địa phương; có thành tích xuất sắc đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Đối với cán bộ Đoàn, Hội, Đội: là cán bộ giỏi, có nhiệt huyết; có sáng kiến trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
2. Cách thức bình chọn và tuyên dương
- Các đơn vị vận động đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị giới thiệu các tấm gương thanh niên tiêu biểu, chọn cử từ 01 đến 02 đoàn viên thanh niên đảm bảo tiêu chuẩn bình chọn và gửi hồ sơ đề nghị bình chọn tuyên dương về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (Khu vực 5, đường Điện Biên Phủ, phường Quang Trung, TP. Quy Nhơn) trước ngày 20/12/2015 để Tỉnh đoàn tổ chức đăng tải, bình chọn trên website tuoitrebinhdinh.vn. Hồ sơ bao gồm:
+ Biên bản cuộc họp bình xét, giới thiệu của cơ sở nơi đại biểu sinh hoạt, học tập.

+ Báo cáo thành tích của cá nhân có xác nhận của cấp ủy cùng cấp, hoặc đơn vị quản lý trực tiếp. 

+ 2 ảnh 4 x 6 (ghi tên và đơn vị ở mặt sau ảnh; ảnh không đóng dấu mộc nổi).

+ Các hình ảnh hoạt động nổi bật của cá nhân (3 ảnh 15 x 30cm).
- Trên cơ sở kết quả bình chọn, Tỉnh đoàn tổ chức tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2015 nhân dịp kỷ niệm 85 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn: Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn trực tiếp chủ trì tham mưu công tác tổ chức bình chọn và tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định năm 2015; phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí trên địa bàn tỉnh tuyên truyền để thanh thiếu niên biết tham gia bình chọn.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên giới thiệu, bình chọn các gương mặt trẻ tiêu biểu của địa phương, đơn vị, tổng hợp và chọn cử từ 01 đến 02 thanh niên tiêu biểu nhất, đảm bảo tiêu chuẩn để gửi hồ sơ tham gia bình chọn gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Bình Định về Tỉnh đoàn trước ngày 20/12/2015.
- Vận động ít nhất 100 đoàn viên thanh niên của đơn vị tham gia bình chọn cho chương trình.
	Nơi nhận:

- TƯ  Đoàn: VP, TG, TC, TH;

- Ban TG, DV  Tỉnh ủy;
- Báo Bình Định, Đài PTTH Bình Định;

- TT, các ban Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn; đoàn trực thuộc;

- Các đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;

- Lưu VP, TG(48b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

      PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

                        (đã ký)
                Nguyễn Xuân Vĩnh


Tuyên dương các gương thanh niên tiêu biểu là một trong những nội dung quan trọng để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn. Vì vậy Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong qua trình thực hiện, nếu có vướng mắc, liên hệ với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (SĐT: 056.6250279) để được hướng dẫn.
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