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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
                        ***
        Số: 88-KH/TĐTN-TCKT

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định,  ngày 23  tháng 7 năm 2018


KẾ HOẠCH
Thực hiện quy định học tập lý luận chính trị đối với cán bộ đoàn 

giai đoạn 2018 - 2022
-----------


Thực hiện Quy định số 01-QĐ/TWĐTN-BTC ngày 28/5/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về chế độ học tập lý luận chính trị đối với cán bộ đoàn giai đoạn 2018 - 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch học tập lý luận chính trị đối với cán bộ đoàn giai đoạn 2018 - 2022, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Học tập lý luận chính trị là nghĩa vụ, trách nhiệm và quyền lợi của cán bộ đoàn. Cán bộ đoàn thường xuyên, tự giác và thực hiện nghiêm túc chế độ học tập lý luận chính trị.

2. Việc học tập lý luận chính trị được thực hiện gắn với đánh giá kết quả hoàn thành nhiệm vụ hằng năm đối với cán bộ đoàn.

3. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc có trách nhiệm chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện kế hoạch này đối với cán bộ đoàn thuộc phạm vi lãnh đạo, quản lý theo chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của mình.

II. NỘI DUNG, CHẾ ĐỘ HỌC TẬP

1. Nội dung:

- Lý luận về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.

- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng, các Nghị quyết của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng; các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng; nghị quyết của cấp ủy các cấp.

- Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI; các chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Những vấn đề mới trong đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, công tác xây dựng Đảng, chính quyền, công tác dân tộc, tôn giáo, công tác thanh vận; tình hình thế giới, trong nước, địa phương, đơn vị và những vấn đề thực tiễn đang đặt ra đối với công tác thanh niên.

2. Chế độ học tập:
2.1. Tỉnh đoàn

- Đối với lý luận về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh: Ban Chấp hành Tỉnh đoàn tổ chức học tập trung để phổ biến, quán triệt nội dung chuyên đề theo Kế hoạch số 283-KH/TĐTN-TG ngày 25/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 - 2021 và Hướng dẫn số 87-HD/TWĐTN-BTG ngày 28/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đến các đồng chí trong Ủy viên Ban Chấp hành Tỉnh đoàn và cán bộ tại cơ quan Tỉnh đoàn.
- Đối với nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng, các Nghị quyết của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng; các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng; nghị quyết của Đại hội Đảng, nghị quyết của cấp ủy các cấp: Bí thư, Phó Bí thư học tập theo kế hoạch của Tỉnh ủy; cán bộ Tỉnh đoàn học tập theo kế hoạch của cơ quan Tỉnh đoàn, cấp ủy. 

- Đối với nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI; nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII: Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI theo Kế hoạch số 06-KH/TWĐTN-BTG ngày 09/01/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.
- Đối với các chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn: Tiến hành triển khai, quán triệt gắn với thời gian tổ chức các cuộc họp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, sơ kết 6 tháng, tổng kết năm.

- Đối với những vấn đề mới trong đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, công tác xây dựng Đảng, chính quyền, công tác dân tộc, tôn giáo, công tác dân vận; tình hình thế giới, trong nước, địa phương, đơn vị và những vấn đề thực tiễn đang đặt ra đối với công tác thanh niên: Tổ chức thông tin tình hình thời sự trong nước, địa phương, đơn vị và những vấn đề thực tiễn đang đặt ra đối với công tác thanh niên gắn với thời gian tổ chức họp sơ kết 6 tháng, tổng kết năm.

2.2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Ban Chấp hành các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động lựa chọn các hình thức tổ chức học tập tư tưởng Hồ Chí Minh bám sát các chuyên đề theo Kế hoạch số 283-KH/TĐTN-TG ngày 25/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 - 2021 và Hướng dẫn số 87-HD/TWĐTN-BTG ngày 28/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên để phù hợp với tình hình đơn vị.
- Đối với nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng, các Nghị quyết của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng; các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng; nghị quyết của Đại hội Đảng, nghị quyết của cấp ủy các cấp: Cán bộ cấp huyện, cấp cơ sở học tập theo kế hoạch của huyện, cấp ủy tại địa phương.

- Đối với các Nghị quyết Đại hội; hội nghị Ban Chấp hành và chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn: Tiến hành triển khai, quán triệt gắn với thời gian tổ chức các cuộc họp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, sơ kết 6 tháng, tổng kết năm cho đội ngũ cán bộ đoàn các cấp.

- Tổ chức thông tin tình hình thời sự những vấn đề thực tiễn đang đặt ra đối với công tác thanh niên tại địa phương, đơn vị gắn với thời gian tổ chức họp sơ kết 6 tháng, tổng kết năm của các cấp bộ đoàn trong tỉnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh đoàn: 
- Tổ chức học tập chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng; các chỉ thị của ban Bí thư Trung ương Đoàn; nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo chuẩn bị nội dung học tập chuyên đề tại các hội nghị Ban Chấp hành Tỉnh đoàn và hội nghị sơ kết, tổng kết công tác cơ quan Tỉnh đoàn theo như kế hoạch đề ra.
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra kiểm tra giám sát tổ chức học lý luận chính trị của các  huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc: 
- Căn cứ kế hoạch này của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các nội dung để tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị mình và chỉ đạo các cấp bộ đoàn cơ sở ở cấp mình.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc học tập lý luận chính trị của cán bộ thuộc cấp mình quản lý và báo cáo lên đoàn cấp trên trực tiếp trước ngày 15/10 hàng năm.


Trên đây là Kế hoạch về chế độ học tập lý luận chính trị đối với cán bộ đoàn giai đoạn 2018 - 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:
- Ban TG, TC, VP Trung ương Đoàn;

- TT, các ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn,
  đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TC-KT(40b).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Xuân Vĩnh
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