4

	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

Số:  272 -KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Bình Định, ngày 16 tháng 9 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi  “Tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác - Lênin,

Tư tưởng Hồ Chí Minh” năm 2016

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi “Tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh” năm 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tăng cường giáo dục Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, thanh niên. Qua đó, đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
2. Đảm bảo tính chính xác, khách quan, khoa học và thực tiễn, phù hợp với đối tượng để đoàn viên, thanh niên học tập, vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào cuộc sống.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG
1. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: 19h00, ngày 21/10/2016.

- Địa điểm: Hội trường Trường Cao đẳng Nghề Quy Nhơn.

2. Đối tượng dự thi

- Khối trường học: Học sinh, sinh viên chính quy đang học tập tại trường.

- Khối lực lượng vũ trang, công chức, viên chức: Đoàn viên, thanh niên đang công tác tại các cơ quan, đơn vị.

* Các đơn vị phối hợp thành lập 01 đội tuyển dự thi gồm 05 thành viên (các đơn vị đều phải có thành viên tham gia) theo sự phân chia đội như sau:

- Đoàn trường ĐH Quy Nhơn - Đoàn Thanh niên Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh - Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh.
- Đoàn trường Cao đẳng Nghề Quy Nhơn - Đoàn Thanh niên Công an tỉnh.

- Đoàn trường Cao đẳng Bình Định - Đoàn Thanh niên Bộ đội biên phòng tỉnh - Đoàn trường Cao đẳng nghề Cơ điện - Xây dựng và Nông Lâm Trung bộ.
- Đoàn trường Cao đẳng Y tế Bình Định - Đoàn khối Các cơ quan tỉnh - Đoàn Thanh niên Cảnh sát Phòng cháy & Chữa cháy tỉnh.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung: Tập trung vào các kiến thức:

- Về  chủ nghĩa Mác - Lênin.
- Về tư tưởng Hồ Chí Minh, vấn đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Hình thức: Sân khấu hóa, gồm 04 phần thi
* Phần 1: Ánh sáng
- Trong phần này, các đội sẽ có thời gian tối đa là 05 phút để giới thiệu về đơn vị. Không giới hạn về cách thức trình bày, các đội có thể dùng âm nhạc, tiểu phẩm, thuyết trình để giới thiệu chung về đội tuyển và về đặc điểm của đơn vị mình; nêu được ý nghĩa, mục đích và thông điệp của Hội thi. Số lượng thành viên tham gia trên sân khấu không quá 15 người, trong đó ít nhất có 05 thành viên của đội tuyển. Quá thời gian quy định, mỗi 15 giây trừ 2 điểm.  

- Điểm tối đa của phần thi này là 40 điểm.

* Phần 2: Lý tưởng
- Các đội tham gia trả lời 10 câu hỏi trắc nghiệm. Mỗi câu trả lời đúng được 05 điểm. Sai không có điểm. Ngay sau khi có hiệu lệnh của người dẫn chương trình, các đội trả lời câu hỏi bằng hình thức lựa chọn câu trả lời đúng. Mỗi câu hỏi các đội có 10 giây để suy nghĩ và trả lời.
- Điểm tối đa của phần thi này là 50 điểm.
* Phần 3: Chân lý
- Một ô chữ gồm các ô hàng ngang và 1 hàng dọc có nghĩa sẽ được đưa ra. Lần lượt từng đội sẽ chọn ô chữ hàng ngang để trả lời câu hỏi tương ứng. Mỗi ô chữ hàng ngang có 30 giây để suy nghĩ, nếu trả lời đúng được 5 điểm.

- Quá 30 giây, nếu không có đáp án đưa ra hoặc không có câu trả lời chính xác, ô chữ đó sẽ không được lật ra.

- Khi có ít nhất 4 câu hỏi được đặt ra, nếu đội nào có câu trả lời cho ô hàng dọc thì sẽ bấm chuông giành quyền trả lời. Câu hàng dọc trả lời đúng sẽ được 30 điểm. Nếu đội giành được quyền trả lời ô hàng dọc mà không đưa ra đáp án hoặc đáp án không chính xác đội đó sẽ mất quyền thi đấu trong phần thi ô chữ.

- Sau khi các đội đã hết các lượt chọn câu hỏi mà vẫn chưa có đội nào trả lời được ô chữ hàng dọc, Ban Tổ chức sẽ đưa ra gợi ý, đội bấm chuông nhanh nhất sẽ dành quyền trả lời, trả lời đúng được 15 điểm.

* Phần 4: Soi đường
- Mỗi đội sẽ lần lượt bốc thăm chủ đề của mình. Vận dụng chủ nghĩa Mác- Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh để giải quyết một vấn đề thực tiễn. Các đội sẽ có thời gian 01 phút 30 giây để chuẩn bị và tối đa 04 phút trình bày quan điểm của mình về chủ đề đã chọn. Nếu quá thời gian quy định, cứ mỗi 30 giây sẽ bị trừ 2 điểm trên tổng số điểm của phần thi. Sau phần trình bày, mỗi đội trả lời 01 câu hỏi thêm từ Ban giám khảo. Thời gian trả lời câu hỏi không quá 02 phút. 

- Điểm tối đa của phần thi này là 50 điểm (kể cả câu hỏi thêm).
Tổng điểm bốn vòng thi sẽ phân loại thứ tự của các đội

IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG 

- 01 giải Nhất: 3.000.000đ (Ba triệu đồng).
- 01 giải Nhì: 2.000.000đ (Hai triệu đồng).

- 01 giải Ba: 1.000.000đ ( Một triệu đồng).

- 01 giải Khuyến khích: 500.000đ (Năm trăm ngàn đồng).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Thư ký Hội thi; phối hợp với các ngành liên quan xây dựng thể lệ, bộ đề thi và đáp án; chuẩn bị toàn bộ các điều kiện tổ chức Hội thi. 

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực chịu trách nhiệm tham mưu, theo dõi, đôn đốc, tổ chức Hội thi. 

- Phối hợp với các cơ quan báo chí thông tin, tuyên truyền cho Hội thi. 
2. Các đơn vị tham gia
- Phối hợp thành lập đội tuyển của đơn vị mình, có kế hoạch ôn tập, tìm hiểu các nội dung của Hội thi; điều động 50 đoàn viên, thanh niên tham gia cổ vũ.
- Mỗi đội chuẩn bị 01 tiết mục văn nghệ để tham gia biểu diễn tại Hội thi (Khuyến khích có múa hát phụ họa).

- Riêng Đoàn trường Cao đẳng Nghề Quy Nhơn, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chuẩn bị địa điểm, chương trình văn nghệ khai mạc và cử 10 tình nguyện viên, 300 đoàn viên, thanh niên tham gia cổ vũ Hội thi.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi Tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh năm 2016, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. Mọi thắc mắc liên hệ Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo, sđt: 0566.250.279).
	Nơi nhận: 

- TƯ Đoàn: Ban TG, Ban TC;

- Ban TG, DV Tỉnh ủy;
- TT, các ban Tỉnh đoàn;

- Các đơn vị Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, TG(21b).
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