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KẾ HOẠCH
triển khai Đề án quản lý đoàn viên
---------

Căn cứThông báo số 1268-TB/TU ngày 08/01/2015 của Thường trực Tỉnh ủy Bình Định về việc đồng ý chủ trương giao Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch triển khai Đề án quản lý đoàn viên; sau khi làm việc và lấy ý kiến của các ngành liên quan, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã hoàn thiện Đề án quản lý đoàn viên và xây dựng kế hoạch triển khai Đề án quản lý đoàn viên như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Xây dựng cơ sở dữ liệu đoàn viên trên toàn tỉnh với đầy đủ thông tin và được cập nhật liên tục cácthông tin về đoàn viên;
- Việc triển khai các hệ phần mềm giúp tin học hóa các nghiệp vụ liên quan đến quản lý đoàn viên, cung cấp khả năng cập nhật và xử lý thông tin; thuận tiện trong việc truyền tải thông tin đến chi đoàn chính xác và kịp thời;
- Tăng cường khả năng tương tác và trao đổi thông tin giữa đoàn viên và đoàn viên, giữa đoàn viên với chi đoàn trên toàn tỉnh giúp nâng cao khả năng nắm bắt và định hướng tư tưởng cho đoàn viên; giúp cung cấp giải pháp quản lý tổng thể, thống nhất phục vụ cho công tác quản lý và hoạt động từ Tỉnh đoàn cho đến các cơ sở đoàn;
- Việc triển khai Đề án phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.
II. NỘI DUNG
Đề án gồm 4 nội dung:
	1.Hệ phần mềm quản lý đoàn viên, là nền tảng cốt lõi của Đề án: Có nhiệm vụ hình thành, duy trì và phát triển cơ sở dữ liệu thông tin đoàn viên thống nhất từ Tỉnh đoàn đến cơ sở, phục vụ công tác quản lý và thống kê thông tin đoàn viên. Ngoài ra, giúp tin học hóa công tác đoàn như: kết nạp, đánh giá, luân chuyển, trưởng thành và cung cấp khả năng truy xuất, tra cứu thông tin đoàn viên nhanh chóng, chính xác.
	2. Hệ phần mềm văn phòng đoàn điện tử, số hóa hoạt động văn phòng đoàn: Giúp quản lý và lưu trữ công văn đến/đi, tổng hợp chỉ đạo nhắc việc, hỗ trợ công tác đoàn như: lên kế hoạch và quản lý thực hiện phong trào, các chương trình hành động của đoàn, quản lý và thực hiện báo cáo số liệu,… Hệ phần mềm văn phòng đoàn điện tử giúp quản lý, giao/nhắc việc qua thư điện tử. Hoạt động trên môi trường internet nên mọi chức năng có thể được truy cập và xử lý từ bất cứ nơi đâu.
	3. Cổng thông tin tương tác với đoàn viên, cầu nối thông tin giữa Văn phòng đoàn và đoàn viên: Là kênh phát động các phong trào hoạt động, thông tin chính thức từ Văn phòng đoàn đến đoàn viên, được xây dựng và hoạt động như “giao diện tương tác với đoàn viên” của Hệ phần mềm Văn phòng đoàn điện tử và Hệ phần mềm Quản lý đoàn viên. Các tin tức, văn bản và kế hoạch hoạt động sau khi được duyệt phát hành sẽ tự động cập nhật trên Cổng thông tin đoàn viên.
	4. Diễn đàn Thanh niên Việt Nam, tiền thân của Mạng xã hội thanh niên Việt Nam: Bước đầu hình thành diễn đàn tại Tỉnh đoàn phục vụ cho nhu cầu vui chơi, giải trí và giao lưu đoàn viên trong toàn tỉnh. Tiếp theo, kết nối thống nhất các diễn đàn trong tỉnh và trong nước, là cơ sở hình thành diễn đàn thanh niên Việt Nam, là tiền đề hình thành mạng xã hội thanh niên Việt Nam. 
III. HÌNHTHỨC TỔ CHỨC QUẢN LÝ
+ Chia làm 3 cấp quản lý phù hợp mô hình tổ chức quản lý của Tỉnh đoàn, gồm: 
- Cấp Tỉnh đoàn;
- Cấp huyện/thị/thành đoàn và các đoàn trực thuộc;
- Cấp đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở và chi đoàn trực thuộc.
Mỗi cấp cử ít nhất 01 đồng chí trực tiếp quản lý.
+Đề án sẽ được triển khai tại 22 đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn, gồm: 11 huyện, thị, thành đoàn, 06 đoàn trường đại học, cao đẳng; 03 đoàn lực lượng vũ trang (Tỉnh đội, Công an, Biên phòng), 02 đoàn khối (Đoàn Khối các cơ quan tỉnh và Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh).Số cơ sở đoàn tham gia Đề án: 519 đơn vị; trong đó có 159đoàn xã, phường, thị trấn. 
+ Hệ thống máy chủ mượn đặt tại Trung tâm hạ tầng thông tin thuộc Sở Thông tin và Truyền thông Bình Định.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN: hoàn thành trong năm 2015, cụ thể:
- Giai đoạn 1: Triển khai hệ phần mềm quản lý đoàn viên, văn phòng đoàn điện tử và hệ thống tương tác với đoàn viên; tập huấn, hướng dẫn cán bộ đoàn sử dụng các hệ phần mềm của Đề án (thời gian tập huấn sẽ thông báo sau); tham mưu trang bị máy tính cho các đoàn xã, phường, thị trấn; chỉ đạo đồng loạt các cấp bộ Đoàn tiến hành nhập số liệu đoàn viên (hoàn thành trong quý I/2015).
- Giai đoạn 2: Hoàn thiện lại hệ thống phần mềm quản lý đoàn viên và văn phòng đoàn điện tử (hoàn thành trong quý II/2015).
- Giai đoạn 3: Rà soát việc triển khai ở các đơn vị (hoàn thành trong quý III/2015).
- Giai đoạn 4: Hoàn thiện lại toàn bộ hệ thống trong toàn tỉnh (hoàn thành trong quý IV/2015).
V. KINH PHÍ
Tổng kinh phí thực hiện Đề án là 3,2 tỷ đồng(có danh mục kinh phí trongĐề án quản lý đoàn viên gửi kèm).
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1. Tỉnh đoàn
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo xin ý kiến Ban Thường vụTỉnh ủy, Lãnh đạo UBND tỉnh về kế hoạchvà kinh phí thực hiện Đề án quản lý đoàn viên.
- Liên hệ, phối hợp với các ngành liên quan và đơn vị tư vấn để hoàn thiện các hệ phần mềm của Đề án quản lý đoàn viên phù hợp với tình hình thực tế tại cơ sở.
- Thành lập Ban chỉđạo, bộ phận giúp việc và phân công nhiệm vụ từng thành viên, chuẩn bị các điều kiện cần thiếtđể triển khaithực hiện Đề án quản lý đoàn viên; tổ chức họp triển khai, đánh giá, rút kinh nghiệm.
	- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tham mưu triển khai Đề án quản lý đoàn viên.
	2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị và phân công cán bộ phụ trách thực hiện Đề án.
- Chỉ đạo các cơ sở đoàn tiến hành nhập số liệu đoàn viên tại cơ sở; chịu trách nhiệm về việc nhập liệu tại đơn vị mình, số đoàn viên nhập liệu phải là số đoàn viên hiện có sinh hoạt tại địa phương, đơn vị đang quản lý (nhập theo mẫu Excel gửi kèm, tránh trường hợp nhập theo danh sách cũ, bị trùng giữa đoàn viên trường học với địa bàn dân cư...); đối với các cơ sở hiện chưa có máy tính thì đơn vị cấp huyện chịu trách nhiệm nhập số liệu, thời gian nhập số liệu hoàn thành trước ngày 31/3/2015.
- Kịp thời phản ánh những khó khăn vướng mắc để Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi chỉ đạo thực hiện.
- Đối với các đơn vị trong khối lực lượng vũ trang tùy tình hình thực tế tại đơn vị báo cáo xin ý kiến cụ thể Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

Trên đây là kế hoạch triển khai Đề án quản lý đoàn viên, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

						TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                                        BÍ THƯ
- BBT TW Đoàn;
- BTC TW Đoàn;
- TT Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;							           (Đã ký)
- UB MTTQ VN tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- TT, các ban của Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn,
đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, TCKT.                                                                                       Nguyễn Minh Triết


KH2015/TCKT
