2

	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH


***

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:   65-KH/TĐTN-PT
	Bình Định, ngày 15  tháng 5 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018 



Thực hiện Kế hoạch số 49-KH/TWĐTN-ĐKTHTN, ngày 09/5/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018, với các nội dung cụ thể như sau:
I. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN

1. Chủ đề: Tuổi trẻ sáng tạo, tình nguyện vì cộng đồng.
2. Thời gian: Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018 được thống nhất triển khai trên địa bàn toàn tỉnh từ 01/6 đến 31/8/2018.

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Toàn tỉnh xây dựng ít nhất 10 ngôi Nhà nhân ái hoặc nhà khăn quàng đỏ, 05 km đường bê tông nông thôn, 15 km đường công trình thắp sáng đường quê, 03 hoạt động quảng bá du lịch của tỉnh.
2. Toàn tỉnh tư vấn, giới thiệu việc làm và dạy nghề cho 5.000 lượt ĐVTN; tổ chức tư vấn xuất khẩu lao động cho 100 ĐVTN, trong đó 30 ĐVTN xuất khẩu lao động.
3. 100% huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc định kỳ hàng tháng tổ chức ra quân thực hiện hoạt động “Hãy làm sạch biển” hoặc thực hiện “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”.
4. 100% huyện, thị, thành đoàn có ít nhất 01 hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp hoặc 01 hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên.
5. 100% huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc duy trì, sửa chữa hoặc xây dựng mới 01 điểm vui chơi cho thiếu nhi và có hoạt động hỗ trợ sửa chữa hoặc xây mới nhà tiêu hợp vệ sinh tại các trường học.
6. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập mới hoặc duy trì hiệu quả ít nhất 01 “Tuyến đường văn minh” hoặc 01 mô hình “Làng xã sáng - xanh - sạch - đẹp”.
7. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn triển khai cuộc vận động “Mỗi Thanh niên 01 ý tưởng sáng tạo”, phấn đấu mỗi đoàn viên tham gia đề xuất 01 ý tưởng, sáng kiến tại website ytuongsangtao.net hoặc ứng dụng di động Sáng tạo trẻ.
8. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh và 01 hoạt động vì an sinh xã hội.
III. NỘI DUNG TRIỂN KHAI 

1. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”

- Đối tượng: Sinh viên, cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ các trường đại học, cao đẳng, trường trung cấp chuyên nghiệp, đoàn viên thanh niên trên địa bàn khu dân cư, thanh niên các địa bàn diễn ra Chiến dịch.

- Địa bàn: Các huyện, thị, thành phố, trong đó tập trung vào các địa bàn khó khăn, xã xây dựng nông thôn mới, xã bãi ngang, xã đảo.

- Nội dung:

+ Tham gia xây dựng nông thôn mới: tham gia sửa chữa, xây dựng đường giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng, xây dựng cầu giao thông nông thôn, giúp dân khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra; thắp sáng đường quê, sửa chữa và xây dựng mới sân chơi cho thiếu nhi; hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, các hoạt động ra quân làm sạch biển; bảo vệ dòng sông quê hương, trồng cây ven biển; tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn làm kinh tế, tư vấn chuyển giao khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn. 

+ Tham gia xây dựng đô thị văn minh: tuyên truyền, vận động người dân, thanh thiếu nhi thực hiện ứng xử văn minh; tham gia bóc xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định, thực hiện chỉnh trang đô thị, tham gia giữ gìn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội. 
+ Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội: tham gia khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người dân; hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thăm hỏi, hỗ trợ các gia đình neo đơn, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách; tổ chức các hoạt động chăm sóc, tôn tạo các nghĩa trang liệt sỹ, bia tưởng niệm, khu di tích lịch sử; tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sỹ nhân ngày 27/7.


+ Tổ chức các hoạt động phát triển kỹ năng xã hội: bổ túc văn hóa, ôn tập hè, sinh hoạt hè, lớp học kỹ năng, phòng chống đuối nước, trong đó chú trọng tổ chức các trò chơi dân gian, các sân chơi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo của thiếu nhi. Xây dựng thư viện, tổ chức các hoạt động tuyên truyền về văn hóa đọc cho các em thiếu nhi. 


+ Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh: tổ chức phát triển lực lượng, kết nạp Đoàn viên, Hội viên mới, tham mưu cấp ủy tổ chức Lễ kết nạp Đảng cho những đoàn viên tiêu biểu đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch.

- Phương thức:
+ Đoàn thanh niên, Hội Sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh thành lập và triển khai hiệu quả ít nhất 01 đội TNTN tham gia Chiến dịch “Mùa hè xanh” cấp trường; đăng ký danh sách các đội TNTN tham gia Chiến dịch và địa bàn, nội dung dự kiến thực hiện trong Chiến dịch về Ban Phong trào Tỉnh đoàn trước ngày 10/6/2018.
+ Các huyện, thị, thành đoàn có đội TNTN “Mùa hè xanh” hoạt động tại địa bàn, có phương án phối hợp, hỗ trợ tổ chức, đồng thời tổ chức các hoạt động tình nguyện tại địa bàn kết nghĩa theo phân công.

2. Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”

- Đối tượng: Học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ các trường Trung học cơ sở, Trung học phổ thông.

- Địa bàn: Các huyện, thị, thành phố, trong đó tập trung vào địa bàn nông thôn, miền núi.

- Nội dung:

+ Tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm sóc các Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn và người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn; đảm nhận các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh tại các nghĩa trang liệt sỹ, di dích lịch sử văn hóa trên địa bàn, chỉnh trang, làm đẹp khuôn viên trường học.
+ Tổ chức chương trình hướng nghiệp cho học sinh, sinh hoạt hè, ôn tập văn hóa hè cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.  

+ Tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường, giải quyết các vấn đề liên quan đến giới tính, tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. Triển khai trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sống cho thanh thiếu niên thông qua các hoạt động trải nghiệm cuộc sống như “Học kỳ quân đội”,“Học làm người có ích”…
- Phương thức: 
+ Mỗi huyện, thị, thành đoàn thành lập ít nhất 01 đội TNTN tham gia Chiến dịch “Hoa Phượng đỏ” cấp huyện, tổ chức các hoạt động tại các địa phương khó khăn, đơn vị kết nghĩa.

 + Các huyện, thị, thành đoàn, Đoàn khối Các cơ quan tỉnh chỉ đạo các Trường trung học phổ thông mỗi trường thành lập 01 đội hình thực hiện Chiến dịch “Hoa Phượng đỏ” tại địa phương.

3. Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”
- Đối tượng: Thanh niên công nhân, công chức, viên chức.
- Địa bàn: Các huyện, thị, thành phố; các Khu, cụm công nghiệp.

- Nội dung:
+ Tổ chức hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện phục vụ nhân dân” (01 hoạt động/tuần) nhằm tư vấn, trợ giúp người dân về thủ tục hành chính, tập trung trong các lĩnh vực được quan tâm như: bảo hiểm xã hội, đất đai, y tế, thuế, hải quan. Tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật thông qua các buổi tư vấn trực tiếp, trực tuyến, phiên tòa giả định.
+ Phối hợp tổ chức bán hàng bình ổn giá, phiên chợ thanh niên công nhân tại các Khu, cụm công nghiệp trên địa bàn; tư vấn truyền thông dinh dưỡng, khám chữa bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương. 

+ Tổ chức tập huấn kiến thức nông nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân tại địa phương; sửa chữa, thay thế hệ thống điện, nước cho các gia đình chính sách, hộ nghèo.
+ Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, xây mới, sửa chữa nhà tình nghĩa, tình thương cho các gia đình có công cách mạng, gia đình cán bộ, công nhân, các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn, con em thanh niên công nhân; tổ chức sửa chữa, xây dựng các điểm vui chơi và các thiết chế văn hóa cho các em thiếu nhi. 

- Phương thức: 

+ Đoàn khối Các cơ quan tỉnh chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức mỗi tuần 01 hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện phục vụ nhân dân” giải quyết thủ tục hành chính.

+ Các huyện, thị, thành đoàn chỉ đạo các đoàn cơ sở khối chính quyền, mặt trận dân vận tổ chức ít nhất 03 hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện phục vụ nhân dân” giải quyết thủ tục hành chính.

+ Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh và Đoàn khối các cơ quan tỉnh thành lập và triển khai hiệu quả ít nhất 01 đội TNTN thực hiện Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”.
4. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”
- Đối tượng: Thanh niên các lực lượng vũ trang.

- Địa bàn: Các huyện, thị, thành phố, trong đó tập trung vào các địa bàn khó khăn, nơi các đơn vị đóng quân.

- Nội dung:

+ Tham gia nâng cấp, cải tạo đường giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng, các khu di tích; tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện trong lực lượng quân đội, công an, dân quân tự vệ tại các địa bàn đóng quân; bảo vệ môi trường, ra quân làm sạch biển, trồng cây xanh, xây dựng cảnh quan đơn vị, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.  

+ Tổ chức tư vấn, hỗ trợ đổi, cấp mới Chứng minh nhân dân cho nhân dân khu vực vùng sâu, vùng xa, xã bãi ngang, hải đảo; tiếp tục triển khai chương trình “Nâng bước em đến trường” nhằm hỗ trợ cho các em trên địa bàn đóng quân.


+ Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cho thanh niên trong các đơn vị lực lượng vũ trang; tuyên truyền về biên giới, hải đảo trong đoàn viên, thanh niên; các hoạt động về nguồn, thăm hỏi, tặng quà, xây dựng nhà nhân ái, nhà tình nghĩa cho gia đình chính sách, người có công với cách mạng.
- Phương thức:

  + Đoàn Thanh niên Khối Lực lượng vũ trang tỉnh xây dựng kế hoạch, tổ chức ít nhất 01 đội TNTN thực hiện Chiến dịch “Hành quân xanh”. Khuyến khích phối hợp, kết nối với đội hình sinh viên tình nguyện “Mùa hè xanh” triển khai các hoạt động tình nguyện tại các địa bàn có sinh viên tình nguyện hoạt động. 


+ Các huyện, thị, thành đoàn chỉ đạo các đoàn cơ sở khối lực lượng vũ trang thành lập ít nhất 01 đội TNTN thực hiện Chiến dịch. 

IV. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH


1. Tổ chức Lễ phát động Chiến dịch Hè 2018; ra quân Ngày Chủ nhật xanh, hưởng ứng chiến dịch Hãy làm sạch biển và Ngày Môi trường thế giới 5/6/2018 (tháng 6).

2. Tổ chức Liên hoan các Trung tâm hoạt động TTN toàn tỉnh lần thứ I, năm 2018; Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ XIV (tháng 6). 
3. Liên hoan các đội tuyên truyền dân ca bài chòi toàn tỉnh lần thứ I (tháng 6).


4. Tổ chức ra quân Chiến dịch “Mùa hè xanh” (tháng 7).
5. Tổ chức chương trình Chiếc xe tri thức và Ngày hội đọc sách năm học 2017 - 2018 (tháng 7).

6. Phối hợp tổ chức “Diễn đàn trẻ em cấp tỉnh” năm 2018 (tháng 7).

7. Tổ chức Chương trình “Học kỳ Quân đội” lần thứ 6 (tháng 7).
8. Tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân” kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh liệt sỹ (26/7).

9. Ngày hội “Thanh niên Bình Định khởi nghiệp sáng tạo” năm 2018 (tháng 7).

10. Tổ chức 10 diễn đàn tuyên truyền phòng, chống tội phạm, ma túy trong Thanh thiếu niên năm 2018, triển khai 02 mô hình làng, xã “Sáng – Xanh – Sạch – Đẹp”  (tháng 7).

11. Tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” (tháng 8).
12. Tổ chức chương trình truyền thông, tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên (tháng 6 đến tháng 8).
13. Tổ chức Tổng kết Chiến dịch (tháng 8).

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn


- Giao Ban Phong trào là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kế hoạch tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2018, tham mưu Lễ phát động Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, nội dung tổng kết Chiến dịch; tham mưu tổ chức các Chiến dịch “Mùa hè xanh”, “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”; ra quân đội TNTN tham gia dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; theo dõi, tổng hợp hoạt động của cơ sở, báo cáo trong suốt quá trình thực hiện Chiến dịch; phối hợp với văn phòng tham mưu công tác khen thưởng trong thực hiện Chiến dịch.

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh, các ban chuyên môn của Tỉnh đoàn, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh và Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và Giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện các nội dung trong Chiến dịch phù hợp với từng lĩnh vực và đối tượng phụ trách.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Căn cứ kế hoạch của tỉnh và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện; chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, Hội xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ xuyên suốt trong thời gian diễn ra Chiến dịch. Chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền tăng cường sự lãnh đạo đối với công tác thanh niên, quan tâm, tạo điều kiện tổ chức các hoạt động tình nguyện gắn với nhiệm vụ chính trị tại địa phương.


- Tổ chức các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành về giúp nhân dân các xã khó khăn, các xã xây dựng nông thôn mới, các xã theo phân công kết nghĩa; giới thiệu học sinh, sinh viên về tham gia các hoạt động tại địa phương; phối hợp với các địa phương chuẩn bị các điều kiện và nội dung hoạt động để tiếp nhận thanh niên tình nguyện từ nơi khác đến (nếu có) và huy động số học sinh, sinh viên về nghỉ hè tham gia các hoạt động tình nguyện tại địa phương, đơn vị, đồng thời tiến hành tổng kết và biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân điển hình xuất sắc trong Chiến dịch.
3. Chế độ thông tin báo cáo 
Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc gửi kế hoạch triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018 trước ngày 30/5/2018; gửi báo cáo kết quả triển khai đợt 1 của Chiến dịch trước ngày 30/6/2018, đợt 2 trước ngày 31/7/2018; gửi báo cáo tổng kết Chiến dịch kèm theo phụ lục số liệu trước ngày 17/8/2018 qua Ban phong trào Tỉnh đoàn, theo địa chỉ email: banphongtraobinhdinh@gmail.com.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung hoạt động của Chiến dịch.
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