3

	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***
	      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 261 -KH/TĐTN-TG
	Bình Định, ngày  20  tháng  7 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI
-----------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Lễ phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá việc triển khai phong trào thanh niên tình nguyện hè tại tỉnh; kịp thời khích lệ, động viên các đồng chí cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tiêu biểu trong tham gia các hoạt động tình nguyện, nâng cao ý thức và hành động của tuổi trẻ  trong công tác tình nguyện, tích cực tham gia xây dựng quê hương, đất nước.
2. Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, chào mừng năm học mới 2016 - 2017 và kỷ niệm 71 năm ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2016).
3. Chương trình phải được tổ chức một cách an toàn, thiết thực, hiệu quả, có sức lan tỏa mạnh mẽ trong thanh thiếu nhi và nhân dân.
II. NỘI DUNG
1. Tọa đàm về khởi nghiệp trong thanh niên
- Thời gian: 14h00 ngày 20/9/2016 (thứ ba).
- Địa điểm: Trường Đại học Quy Nhơn.
- Thành phần: 
+ Đại biểu khách mời: Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; Lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban TNNT, Ban TNCN&ĐT, Ban TNTH Trung ương Đoàn; Lãnh đạo UBND tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; Lãnh đạo các Ban Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh ủy; Ban giám hiệu, lãnh đạo các khoa, phòng trường Đại học Quy Nhơn; Ban Chấp hành Tỉnh đoàn, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Ủy ban Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh; Lãnh đạo Ngân hàng Chính sách xã hội, LM Hợp tác xã Bình Định; chuyên gia khởi sự doanh nghiệp.

+ Đại biểu thanh niên: Đại biểu thanh niên tiêu biểu làm kinh tế giỏi và 200 đoàn viên, sinh viên của các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
- Nội dung: 
+ Giao lưu với các chuyên gia khởi nghiệp, chuyên gia trên lĩnh vực kinh tế, lãnh đạo Tỉnh đoàn và thanh niên tiêu biểu làm kinh tế giỏi của tỉnh.

+ Xem phóng sự giới thiệu các mô hình kinh tế và doanh nghiệp trẻ tiêu biểu.

+ Trao quyết định giải ngân các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên lập nghiệp cho 03 dự án, tổng trị giá 600.000.000 đồng.

+ Tuyên dương các mô hình kinh tế, doanh nghiệp trẻ tiêu biểu.
* Lưu ý: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với trường Đại học Quy Nhơn triển khai các nội dung và sẽ có văn bản hướng dẫn cụ thể cho các đơn vị.
2. Tổng kết chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016, chào mừng năm học mới và phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI
- Thời gian: 19h00 ngày 20/9/2016 (thứ ba).
- Địa điểm: Quảng trường Trung tâm tỉnh, TP. Quy Nhơn.
- Thành phần:

+ Đại biểu khách mời: Ban Bí thư Trung ương Đoàn và các Ban của Trung ương Đoàn; Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam; Lãnh đạo tỉnh Bình Định; Lãnh đạo các Sở, ngành, đoàn thể tỉnh Bình Định; đại diện các doanh nghiệp đồng hành với chương trình; phóng viên báo đài của trung ương và địa phương.
+ Đại biểu thanh niên: 10.000 đoàn viên, sinh viên của các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
- Nội dung:

+ Chương trình nghệ thuật và phóng sự tổng kết chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2016 tại Bình Định.
+ Khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai chiến dịch.
+ Tuyên dương và trao học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi, tân sinh viên đạt điểm cao trong kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia năm 2016. 
+ Phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

III. KINH PHÍ TỔ CHỨC: Từ nguồn kinh phí xã hội hóa.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn: 
- Chuẩn bị nội dung, kịch bản và các điều kiện về địa điểm tổ chức, an ninh, y tế phục vụ chương trình.
- Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp với các Ban chuyên môn của Tỉnh đoàn chuẩn bị các nội dung tổ chức.
- Mời phóng viên báo đài của trung ương và địa phương truyền thông cho chương trình.

2. Cấp huyện: 
- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động phát động thi đua và chào mừng phù hợp với địa phương, đơn vị.
- Giới thiệu 01 tập thể và 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai chiến dịch thanh niên tình nguyện hè (ưu tiên đoàn viên và chi đoàn) về Tỉnh đoàn (qua Ban Phong trào) trước ngày 30/8/2016 để Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xét chọn, khen thưởng.
- Cung cấp các hình ảnh, phóng sự nổi bật về phong trào thanh niên tình nguyện hè của địa phương, đơn vị (qua email Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn: bantuyengiaobd@gmail.com) trước ngày 30/8/2016 để tổng hợp, xây dựng phóng sự tuyên truyền.
- Thông tin rộng rãi về chương trình nghệ thuật đặc sắc với sự biểu diễn của các ca sĩ, nghệ sĩ nổi tiếng trong toàn quốc để đoàn viên thanh niên, nhân dân biết, tham dự.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, TC, TG, TH; 
- - Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Ban TG, DV Tỉnh ủy;

- TT, các ban, đơn vị của Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, TG (43b).
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