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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

                         ***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 162 -KH/TĐTN-PT
	  Bình Định, ngày 31 tháng 3  năm 2015


KẾ HOẠCH

Kiểm tra hoạt động nhận ủy thác cho vay hộ nghèo 

và các đối tượng chính sách khác năm 2015
--------------


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015; Văn bản liên tịch số 983/VBLT-NHCS-HPN-HND-HCCB-ĐTNCSHCM, ngày 16/12/2014 giữa Ngân hàng Chính sách xã hội với Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh và Tỉnh đoàn Bình Định về việc thực hiện ủy thác cho vay vốn đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra hoạt động nhận ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác năm 2015, với các nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng vốn vay từ hoạt động nhận ủy thác, sử dụng nguồn vốn vay đúng mục đích, đúng đối tượng, hiệu quả, tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn viên, thanh niên tiếp cận các nguồn vốn vay để phát triển kinh tế, góp phần xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm cho thanh niên; củng cố, kiện toàn hoạt động của các tổ TK&VV, phấn đấu đến hết năm 2015 không còn tổ TK&VV xếp loại trung bình, yếu.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn cấp trên đối với hoạt động cho vay ủy thác đối với các hộ vay vốn, tổ TK&VV và công tác quản lý vốn vay của Đoàn cơ sở.
 - Việc kiểm tra phải đảm bảo tính nghiêm túc, đúng mục đích và nội dung đề ra; sau khi kiểm tra có báo cáo đánh giá kết quả kiểm tra, rút ra bài học kinh nghiệm và có những kiến nghị đề xuất nhằm nâng cao hiệu quả của việc vay vốn xóa đói giảm nghèo, phát triển kinh tế.


II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC KIỂM TRA

1. Nội dung

- Công tác chỉ đạo điều hành, kiểm tra, giám sát của Đoàn thanh niên các cấp về công tác cho vay hộ nghèo và các chương trình cho vay khác.

- Đánh giá công tác phối hợp giữa Phòng Giao dịch Ngân hàng Chính sách Xã hội với tổ chức Đoàn thanh niên trong việc chọn đúng đối tượng vay vốn, tình hình sử dụng vốn vay, công tác đôn đốc, thu hồi nợ đến hạn, nợ quá hạn, xử lý nợ vay tồn đọng.

- Kiểm tra việc sử dụng phí ủy thác từ Ngân hành Chính sách Xã hội cho công tác quản lý, điều hành nguồn vốn.

- Kiểm tra, đánh giá việc thành lập và điều hành hoạt động, thu, chi, sinh hoạt thường kỳ của Tổ TK&VV; 

- Kiểm tra việc lưu sổ vay vốn, biên lai thu lãi và thu tiền gửi tiết kiệm (mẫu 01/BL), hiệu quả sử dụng vốn thực tế tại hộ vay, tham gia sinh hoạt tổ.
- Kiểm tra việc sử dụng vốn vay của đoàn viên, thanh niên.

- Rà soát việc đánh giá, phân loại các tổ TK&VV.


- Kiểm tra theo các biểu mẫu sau (có 03 biểu mẫu kèm theo):

+ Mẫu số 02/BB-CH áp dụng cho Tổ kiểm tra của tỉnh khi kiểm tra cấp huyện. 

+ Mẫu số 03/BB-CX áp dụng cho Tổ kiểm tra của tỉnh hoặc huyện khi kiểm tra cấp xã.  

+ Mẫu số 16/TD áp dụng cho Tổ kiểm tra của tỉnh, huyện hoặc xã khi kiểm tra Tổ TK&VV. 
 2. Đối tượng: Các huyện, thị, thành đoàn; các xã, phường, thị trấn có Tổ TK&VV; các Tổ TK&VV và các hộ vay vốn.
3. Hình thức

- Các huyện, thị, thành đoàn
+ Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành kiểm tra hoạt động của các Tổ TK&VV, các hộ vay vốn trên địa bàn.
+ Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội cấp huyện thành lập các Tổ kiểm tra và tiến hành kiểm tra tại các xã, phường, thị trấn, Tổ TK&VV và hộ gia đình theo các nội dung như trên. 

- Tỉnh đoàn: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ thành lập đoàn kiểm tra và tiến hành kiểm tra trực tiếp tại các huyện, thị, thành đoàn và một số xã, phường, thị trấn, Tổ TK&VV, hộ gia đình.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian
- Các xã, phường, thị trấn tiến hành kiểm tra các Tổ TK&VV, các hộ vay vốn 6 tháng hoàn thành trước ngày 15/4 và 1 năm hoàn thành trước ngày 15/10.
- Các huyện, thị, thành đoàn tiến hành kiểm tra các xã, phường, thị trấn có Tổ TK&VV 6 tháng hoàn thành trước ngày 30/4 và 1 năm hoàn thành trước ngày 30/10.
- Tỉnh đoàn sẽ tiến hành kiểm tra tại các huyện, thị, thành đoàn và một số xã, phường, thị trấn, Tổ TK&VV, hộ vay vốn 6 tháng đầu năm vào tháng 5/2015, kiểm tra 1 năm vào tháng 11/2015.
2. Địa điểm: tại các đơn vị được kiểm tra (có lịch kiểm tra gửi kèm).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn 

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, theo dõi việc triển khai thực hiện ở cơ sở.

- Giao Ban Phong trào Tỉnh đoàn theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các đơn vị thực hiện.

2. Các huyện, thị, thành đoàn

- Các huyện, thị, thành đoàn kiểm tra hoạt động cho vay ủy thác của 100% đoàn xã, phường, thị trấn và 50% tổ TK&VV do Đoàn Thanh niên quản lý; chỉ đạo các Đoàn xã, phường, thị trấn kiểm tra 100% hoạt động của các tổ TK&VV hàng quý; Ban quản lý Tổ TK&VV kiểm tra tổ viên sử dụng vốn hàng tháng. 
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra thực hiện vốn vay tại địa phương; hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện; tổng hợp, báo cáo kết quả kiểm tra của đơn vị trong đó cần nêu rõ nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế, nhất là những trường hợp nợ quá hạn, nợ lãi, chiếm dụng vốn, trả vốn chậm... về Tỉnh đoàn qua Ban Phong trào chậm nhất trước ngày 10/5 đối với kiểm tra 6 tháng và trước 10/11 đối với kiểm tra 1 năm.

- Các đơn vị có nợ quá hạn tăng cao trong năm 2014 như: An Nhơn, Phù Cát, Tây Sơn phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội địa phương xây dựng phương án giảm nợ quá hạn.

- Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội địa phương kiểm tra công tác thực hiện ủy thác, hoạt động của các tổ TK&VV và sử dụng vốn vay của đoàn viên, thanh niên và nhân dân; đối với các tổ TK&VV xếp loại trung bình, yếu,  không sinh hoạt định kỳ theo quy định, có biện pháp khắc phục, xử lý.
- Phối hợp với các ngành tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho đoàn viên, thanh niên; tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia sản xuất, kinh doanh và trả nợ đúng hạn. Những trường hợp nợ quá hạn, chiếm dụng vốn, chây ỳ trong việc trả nợ vốn và lãi cần phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội cấp huyện có biện pháp xử lý kịp thời.   

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chính sách tín dụng cho hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác trong đông đảo đoàn viên, thanh niên và nhân dân; phối hợp tuyên truyền Hướng dẫn số 4325/NHCS-TDNN, ngày 25/12/2014 của Ngân hàng Chính sách xã hội về thực hiện cho vay vốn theo Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung.
- Làm việc, mời cán bộ của Ngân hàng CSXH huyện và cử cán bộ tham gia kiểm tra cùng đoàn kiểm tra của tỉnh theo kế hoạch.

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tốt các nội dung trên.
	Nơi nhận:


                
- NHCSXH tỉnh;

- TT, các Ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn;                                                                               
- Lưu VP, PT (28b).                                                                              


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký) 
Lương Đình Tiên
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