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	  BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

Số:  80-KH/TĐTN-PT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 26  tháng 6  năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức ra quân các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành 
năm 2018
---------------
Thực hiện Kế hoạch số 65-KH/TĐTN-PT, ngày 15/5/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức ra quân các đội Thanh niên tình nguyện chuyên ngành năm 2018, cụ thể như sau:
I. TỔ CHỨC LỄ RA QUÂN
1. Thời gian: Vào lúc 6h30, ngày 7/7/2018
2. Địa điểm: tại Cơ quan Tỉnh đoàn. 
(Đường Điện Biên Phủ - P. Quang Trung – TP. Quy Nhơn). 
     
3. Thành phần tham gia:
- Đại biểu mời: Lãnh đạo UBND tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các Ban xây dựng Đảng của tỉnh; lãnh đạo các hội, đoàn thể tỉnh; lãnh đạo Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh; lãnh đạo Đảng ủy Khối các Cơ quan tỉnh; lãnh đạo Cảnh sát PCCC tỉnh; lãnh đạo Bộ đội Biên phòng tỉnh; lãnh đạo Trường quân sự Quân đoàn 3; lãnh đạo các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh.

- Các đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh; đội Thanh niên tình nguyện của  Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh, Đoàn thanh niên BCH Bộ đội biên phòng tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Y tế Bình Định, Đoàn thanh niên Cảnh sát PCCC tỉnh. 

* Lưu ý: Đoàn viên, thanh niên tham gia dự lễ mặc áo Thanh niên Việt Nam; các đơn vị lực lượng vũ trang mặc trang phục của ngành, riêng đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành Đoàn trường Cao đẳng Y tế Bình Định tham gia dự lễ mặc áo Blue trắng và có mặt lúc 6h00 để ổn định tổ chức.
4. Chương trình lễ phát động

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- Phát biểu hưởng ứng của đội viên tình nguyện.
- Trao cờ xuất quân.
- Ra quân thực hiện các hoạt động.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG RA QUÂN SAU LỄ

1. Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”

* Đội 1:

- Thời gian: Ngày 07/7/2018.
- Địa điểm: Xã Vĩnh Sơn, huyện Vĩnh Thạnh; thị trấn Diêu Trì, huyện Tuy Phước.
- Số lượng: 20 ĐVTN Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh. 

- Nội dung: Tổ chức các hoạt động tư vấn sức khỏe cho người dân; trao tặng nhà nhân ái cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức thăm, tặng quà cho bà con nhân dân, sơn sửa nhà mẫu giáo cho em, sửa chữa điện cho một số hộ dân.

* Đội 2:

- Thời gian: Ngày 07/7/2018.

- Địa điểm: Xã An Toàn, huyện An Lão.

- Số lượng: 15 đoàn viên Đoàn khối Các cơ quan tỉnh.

- Nội dung: Tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; thăm, tặng quà cho các hộ nghèo, học sinh vượt khó học giỏi; ra quân dọn vệ sinh, trồng cây lưu niệm, phun thuốc chống muỗi; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng cho thiếu nhi; tổ chức diễn đàn tuyên truyền pháp luật về An toàn giao thông.
2. Chiến dịch “Hành quân xanh”

* Đội 01:

- Thời gian: Ngày 07/7/2018.
- Địa điểm: Xã Cát Hanh, huyện Phù Cát.
- Số lượng: 70 ĐVTN của Đoàn thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh.
- Nội dung: Ra quân nạo vét kênh mương nội đồng, giúp dân sửa chữa nhà cửa; trồng cây xanh; thăm, tặng quà gia đình chính sách. 

* Đội 02:

- Thời gian: Ngày 7/7 – 8/7/2018.
- Địa điểm: Thôn Trường Định, xã Bình Hòa, huyện Tây Sơn.
- Số lượng: 50 đoàn viên của Đoàn thanh niên Cảnh sát PCCC tỉnh.
- Nội dung: Ra quân nạo vét kênh mương nội đồng; tổ chức tuyên truyền PCCC hộ dân cư; xây dựng sân bóng chuyền và giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao.

3. Chiến dịch “Mùa Hè xanh”

* Đội 01: 

- Thời gian: Từ ngày 7/7 – 15/7/2018.
- Địa điểm: Làng O2, xã Vĩnh Kim, huyện Vĩnh Thạnh.

- Số lượng: 35 người, gồm 25 ĐVTN thuộc đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh (10 chiến sỹ cảnh sát PCCC tỉnh và 15 sinh viên) và 10 ĐVTN của đội TNTN chuyên ngành trường Cao đẳng Y tế Bình Định.
- Nội dung: Các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng; lắp đặt tủ thuốc và hướng dẫn sử dụng cho các hộ gia đình; tổ chức truyền thông sức khỏe sinh sản, vệ sinh cá nhân, phòng chống tai nạn thương tích cho thanh thiếu nhi và nhân dân tại địa phương, tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi.
* Đội 02:

- Thời gian: Từ ngày 7/7 – 15/7/2018.
- Địa điểm: Xã Canh Hiệp, huyện Vân Canh.
- Số lượng: 25 sinh viên của đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh.
- Nội dung: Khắc phục sa bồi, thủy phá; làm mới 05 hố rác; tổ chức sinh hoạt hè, ôn tập hè cho thiếu nhi; sửa chữa 02 điểm trường mẫu giáo; ra quân đội TNTN bảo vệ môi trường và tuyên truyền cho ĐVTN và nhân dân giữ gìn vệ sinh môi trường; sửa chữa, vệ sinh bể nước sinh hoạt; giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao.
* Đội 03:

- Thời gian: Từ ngày 7/7 – 15/7/2018.
- Địa điểm: Xã Ân Sơn, huyện Hoài Ân.
- Số lượng: 25 cán bộ, chiến sỹ, ĐVTN thuộc đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh (gồm 20 cán bộ, chiến sỹ trường Quân sự Quân đoàn 3 và 05 sinh viên).
- Nội dung: Sửa chữa nhà cửa cho các hộ gia đình; nạo vét kênh mương, khắc phục sa bồi thủy phá; hướng dẫn, hỗ trợ bà con nhân dân xây nhà tiêu hợp vệ sinh; ra quân các hoạt động bảo vệ môi trường: xây dựng 5 bi bê tông đựng bao bì thuốc bảo vệ thực vật, đào hố rác, dọn vệ sinh và cắm bảng tuyên truyền bảo vệ môi trường tại các điểm ô nhiễm môi trường; tổ chức diễn đàn, hội thi tuyên truyền về luật An toàn giao thông, phòng chống ma túy, hôn nhân và gia đình; tổ chức sinh hoạt chi đoàn định kỳ cho đoàn viên thanh niên; thăm và tặng quà gia đình chính sách; giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.
* Đội 04:

- Thời gian: Từ ngày 7/7 – 15/7/2018.
- Địa điểm: Xã An Hưng, huyện An Lão.
- Số lượng: 25 sinh viên của Đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh.

- Nội dung: Làm bi chứa rác thải; làm mới và sửa chữa bể chứa nước sinh hoạt tại thôn 5; làm đường dân sinh, sửa chữa nhà cửa cho hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức ôn tập, sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi; tổ chức Diễn đàn tuyên truyền công tác bảo vệ môi trường cho bà con nhân dân và ĐVTN tại địa phương.
* Đội 05:

- Thời gian: Từ ngày 7/7 – 15/7/2018.
- Địa điểm: Xã Cát Sơn, huyện Phù Cát.
- Số lượng: 25 sinh viên thuộc Đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh.
- Nội dung: Làm mới 1km đường bê tông nông thôn; tổ chức ôn tập, sinh hoạt hè cho thiếu nhi; sinh hoạt chi đoàn, giao lưu VHVN, TDTT với đoàn viên thanh niên và nhân dân; thăm, tặng quà gia đình chính sách; tổ chức Diễn đàn phòng, chống mà túy trong thanh thiếu niên; ra quân đội TNTN bảo vệ môi trường.
* Đội 06:
- Thời gian: Tháng 7/2018.
- Địa điểm: Xã Nhơn Châu, TP.Quy Nhơn.

- Nội dung: Giao Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức đội TNTN chuyên ngành “Mùa hè xanh” cấp tỉnh tại xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn
- Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện tổ chức Lễ ra quân và các hoạt động sau lễ; đảm bảo phương tiện di chuyển và kinh phí sinh hoạt hàng ngày cho các đội TNTN chuyên ngành cấp tỉnh (là ĐVTN, sinh viên do Tỉnh đoàn triệu tập).
- Giao cho Ban Phong trào làm đơn vị thường trực, chủ trì tham mưu kế hoạch triển khai, đôn đốc cơ sở triển khai thực hiện. Phối hợp với Ban Tuyên giáo tổ chức tuyên truyền các hoạt động trong chiến dịch trên website của Tỉnh đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng. 

2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các đơn vị: Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn khối doanh nghiệp tỉnh, Đoàn thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đoàn thanh niên Cảnh sát PCCC tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Y tế thành lập đội TNTN chuyên ngành của đơn vị đảm bảo số lượng, kinh phí ăn nghỉ và đi lại cho TNTN; Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng cử lực lượng tham gia theo yêu cầu của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đảm bảo theo phân bổ tham gia lễ ra quân do Tỉnh đoàn tổ chức.
- Các huyện có đội TNTN triển khai chiến dịch trên địa bàn: Tham mưu cấp ủy, phối hợp với các ngành, đoàn thể tạo điều kiện thuận lợi để đội TNTN chuyên ngành hoàn thành tốt nhiệm vụ theo kế hoạch.
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ kế hoạch của đơn vị triển khai các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018 đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực. Chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Hồng Nguyên – Trưởng ban Ban Phong trào Tỉnh đoàn, SĐT: 0989.271.082.
Trên đây là kế hoạch ra quân các đội TNTN chuyên ngành năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện các nội dung theo kế hoạch đạt hiệu quả cao nhất. 
* Kế hoạch này thay cho thông báo triệu tập.

	Nơi nhận: 

- TW Đoàn: TG, TNNT, 

ĐKTHTN, TNTH, TC, VP;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Ban TG, DV Tỉnh ủy;
- Ban Dân tộc tỉnh;

- VP Điều phối XDNTM tỉnh;

- Trường Quân sự Quân đoàn 3;
- Các huyện, thị, thành đoàn,

Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, PT(38b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lương Đình Tiên
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