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	  BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***

Số: 257- KH/TĐTN-PT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày  27 tháng 6 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức ra quân chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”, 

“Mùa hè xanh” 2016

Thực hiện Kế hoạch số 247-KH/TĐTN-PT, ngày 06/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc Triển khai chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè -2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức ra quân Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”, “Mùa hè xanh” 2016, cụ thể như sau:

I. TỔ CHỨC LỄ RA QUÂN
1. Thời gian: 1 buổi, bắt đầu từ 6h15 ngày 09/7/2016.

2. Địa điểm: Quảng trường Chiến thắng, thành phố Quy Nhơn.

3. Thành phần tham gia:

- Đại biểu mời: Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các Ban xây dựng Đảng của tỉnh; lãnh đạo các hội, đoàn thể tỉnh; lãnh đạo Đảng ủy Khối Doanh nghiệp và Khối các cơ quan tỉnh; lãnh đạo các đơn vị lực lượng vũ trang của tỉnh; lãnh đạo các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh.
- Các đội TNTN chuyên ngành Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn khối các cơ quan tỉnh; Đoàn thanh niên BCH Quân sự tỉnh, Đoàn thanh niên BCH Bộ đội biên phòng tỉnh, Đoàn thanh niên Công an tỉnh, Đoàn thanh niên Cảnh sát PCCC tỉnh; các trường CĐ nghề Quy Nhơn, ĐH Quang Trung, ĐH Quy Nhơn, CĐ Bình Định, CĐ Y tế, CĐ Nghề CĐ - XD Nông lâm Trung bộ.
* Lưu ý: Đoàn viên, thanh niên tham gia dự lễ mặc áo thanh niên Việt Nam; riêng các đơn vị lực lượng vũ trang mặc trang phục của ngành, các đơn vị khác mặc trang phục đặc trưng của ngành mình và có mặt lúc 5h45, ngày 09/7/2016 để ổn định tổ chức.
4. Chương trình lễ phát động

- Ổn định tổ chức.
- Văn nghệ chào mừng.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
- Phát biểu ra quân của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.
- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh.
- Phát biểu hưởng ứng của Đoàn cơ sở.
- Ra quân thực hiện các hoạt động.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG RA QUÂN SAU LỄ
1. Tổ chức ra quân Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”

1.1. Ra quân thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội.

- Thời gian: Ngày 09/7/2016
- Địa điểm: xã Nhơn Thọ, thị xã An Nhơn.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới gồm: 30 ĐVTN thuộc Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh và 30 ĐVTN thuộc xã đoàn Nhơn Thọ.

- Nội dung: Ra quân thực hiện công trình thanh niên “Thắp sáng đường quê” tại xã Nhơn Thọ; làm đường bê tông nông thôn; thăm, tặng quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi; giao lưu văn hóa văn nghệ với ĐVTN của xã.
1.2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, vì sức khỏe cộng đồng.
- Thời gian: Ngày 25/6 - 26/6/2016.

- Địa điểm: xã An Quang, huyện An Lão.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng: 24 ĐVTN của Đoàn khối các cơ quan tỉnh, 30 ĐVTN xã An Quang. 
- Nội dung: ra quân thực hiện công trình thanh niên “Hệ thống máy lọc nước sạch”; khám bệnh, khám mắt, khám răng, phát thuốc miễn phí cho người dân; tư vấn pháp lý, tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật về nuôi cá nước ngọt cho bà con; tổ chức cuộc thi “ĐVTN với công tác bảo vệ rừng”; thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
2. Tổ chức ra quân Chiến dịch “Hành quân xanh”
- Thời gian: Ngày 09/7/2016.

- Địa điểm: Xã Phước Sơn, huyện Tuy Phước.

- Lực lượng tham gia: 
+ Đội Thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới gồm: 30 ĐVTN của ĐTN Bộ đội biên phòng tỉnh, 30 ĐVTN của ĐTN Công an tỉnh, 30 ĐVTN của ĐTN Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, 40 ĐVTN của ĐTN Cảnh sát PCCC tỉnh, 30 ĐVTN của Đoàn trường Cao đẳng Bình Định, 40 ĐVTN xã Phước Sơn.
+ Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng gồm: 20 ĐVTN của trường CĐ Y tế Bình Định.
+ Đội Thanh niên tình nguyện hỗ trợ pháp lý gồm: 15 ĐVTN của ĐTN Công an tỉnh.

- Nội dung: Ra quân thực hiện các hoạt động xây dựng nông thôn mới: phát quang, nạo vét kênh mương chống hạn; khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 100 người dân thuộc đối tượng chính sách, hộ nghèo, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; cấp, đổi chứng minh nhân dân miễn phí; tổ chức diễn đàn an toàn giao thông; giao lưu văn hóa văn nghệ; tổ chức ký kết đoàn kết 3 lực lượng.
- Phân công nhiệm vụ:

+ Giao huyện đoàn Tuy Phước báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, tham mưu địa điểm tổ chức chương trình giao lưu; hỗ trợ các điều kiện ra quân đội TNTN như: xe thu gom rác sau khi hoàn thành công việc; đảm bảo lực lượng đối ứng và dụng cụ lao động để thực hiện công trình, hỗ trợ liên hệ địa điểm ăn, nghỉ cho các đội; lên danh sách người dân có hoàn cảnh khó khăn được tham gia khám bệnh, cấp thuốc; hỗ trợ công tác tổ chức các hoạt động khám bệnh, cấp phát thuốc và cấp, đổi CMND miễn phí; đảm bảo an ninh trật tự trong thời gian diễn ra hoạt động; chuẩn bị 02 tiết mục văn nghệ để tổ chức chương trình giao lưu.
+ Giao Đoàn Thanh niên Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham mưu nội dung ký kết đoàn kết 3 lực lượng.

+ Mỗi đơn vị tham gia chiến dịch tự chuẩn bị phương tiện di chuyển, điều kiện ăn, nghỉ, nước uống, dụng cụ lao động, đảm bảo lực lượng hoàn thành công trình; chuẩn bị ít nhất 02 tiết mục văn nghệ để tổ chức chương trình giao lưu; cụ thể:

* Đoàn Thanh niên Công an tỉnh: 10 rựa, 5 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng.
* Đoàn Thanh niên BCH Quân sự tỉnh: 10 rựa, 5 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng
* Đoàn Thanh niên BĐBP tỉnh: 10 rựa, 5 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng.
* Đoàn Thanh niên Cảnh sát PCCC tỉnh:15 rựa, 5 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng

* Đoàn Trường CĐ Bình Định: 5 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng.
* Đoàn xã Phước Sơn: 20 rựa, 10 cuốc, 5 xẻng, bao tay, ủng. 

3. Tổ chức ra quân Chiến dịch “Mùa hè xanh”
3.1. Tại địa bàn huyện Vĩnh Thạnh:
* Đội 01: 

- Thời gian: Từ ngày 09/7 - 15/7/2016.
- Địa điểm: xã Vĩnh Kim, huyện Vĩnh Thạnh.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới: 35 ĐVTN Khoa Sinh - KTNN, trường ĐH Quy Nhơn.

- Nội dung: Ra quân thực hiện các hoạt động xây dựng nông thôn mới như: làm đường nội bộ, nạo vét kênh mương, phát quang bụi rậm, trồng cây xanh; thăm, tặng 15 suất quà cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; tặng 30 suất quà gồm vở, sách, bút và dạy chữ cho các em học sinh tiểu học.

* Đội 02:

- Thời gian: Từ ngày 21/7 - 22/7/2016 

- Địa điểm: Huyện Vĩnh Thạnh.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng: 15 ĐVTN trường Cao đẳng Y tế Bình Định.
- Nội dung: Nạo vét kênh mương; khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 150 người dân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và gia đình chính sách; tặng 20 suất quà cho người dân có hoàn cảnh khó khăn.
* Đội 03:

- Thời gian: Từ ngày 30/7/2016 – 31/7/2016 

- Địa điểm: Xã Vĩnh Sơn, huyện Vĩnh Thạnh.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng: 50 ĐVTN Câu lạc bộ Sinh viên Bình Định tại Huế.
- Nội dung: Khám bệnh, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho 250 người dân; thăm, tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách; tặng 100 suất quà cho thiếu nhi; chương trình Nha khoa học đường và tuyên truyền kế hoạch hóa gia đình.
3.2. Tại địa bàn huyện An Lão:
* Đội 01:

- Thời gian: Từ ngày 09/7/2016 - 16/7/2016.
- Địa điểm: Thôn 2, xã An Dũng, huyện An Lão.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới: 38 ĐVTN Liên chi đoàn khoa Vật Lý, trường ĐH Quy Nhơn.
 
- Nội dung: Quét dọn, nạo vét kênh mương, đào đường ống nước sạch; ôn tập hè cho các em học sinh cấp I tại thôn; giao lưu với giữa các tình nguyện viên với thanh niên địa phương; thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách trong làng; chiếu phim lịch sử cho các em thiếu nhi.


* Đội 02:

- Thời gian: Từ ngày 09/7/2016 - 16/7/2016.
- Địa điểm: Thôn 1, xã An Dũng, huyện An Lão.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng ước mơ: 42 ĐVTN Liên chi đoàn khoa Hóa học, trường ĐH Quy Nhơn.

 
- Nội dung: Dạy và ôn tập hè cho các em học sinh; đào hố rác và vệ sinh thôn xóm; tổ chức giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao.

* Đội 03:

- Thời gian: Từ ngày 25/7/2016 - 30/7/2016.
- Địa điểm: xã An Nghĩa, huyện An Lão.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng ước mơ: 30 ĐVTN trường Cao đẳng Bình Định.
- Nội dung: Tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè, vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng và giúp dân tu sửa nhà, nạo quét kênh mương, làm đường dân sinh; ôn tập hè bồi dưỡng kiến thức văn hóa, dạy ngoại ngữ, tin học cho trẻ em; tổ chức tình nguyện giúp đỡ, trao học bổng cho học sinh nghèo, có hoàn cảnh khó khăn đến trường; tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho cán bộ xã Đoàn.

3.3. Tại địa bàn huyện Hoài Ân:

* Đội 01:

- Thời gian: Từ ngày 09/7/2016 - 16/7/2016.
- Địa điểm: Thôn Nghĩa Nhơn, xã Ân Nghĩa, huyện Hoài Ân.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới: 45 ĐVTN đội TNXK trường ĐH Quy Nhơn.

- Nội dung: Làm mới 200m đường dân sinh; tặng 05 suất quà, mỗi suất 200.000đ; đào 03 hố rác, tặng và trồng cây xanh cho trường tiểu học; tổ chức các buổi tuyên truyền về bảo vệ môi trường.

* Đội 02:
- Thời gian: Từ ngày 09/7/2016 - 13/7/2016.
- Địa điểm: Xã Ân Tường Đông, Đăk Mang, Bok Tới, huyện Hoài Ân.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới: 16 ĐVTN trường Cao đẳng Nghề Cơ điện – Xây dựng Nông lâm Trung bộ.

- Nội dung: Tổ chức kéo, mắc điện và thắp sáng 500m đường giao thông nông thôn; sửa chữa điện và tặng 10 suất quà cho 10 gia đình chính sách, neo đơn, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; dọn dẹp quang cảnh công viên, đào hố chôn rác tại các chợ và trường học trên địa bàn; quét dọn, sửa chửa nhà 01 mẹ Việt Nam anh hùng; dọn dẹp, vệ sinh khu vực nghĩa trang liệt sĩ xã Ân Tường Đông.
3.4. Tại địa bàn huyện Phù Cát:

* Đội 01:

- Thời gian: Từ ngày 09/7/2016 - 11/7/2016.

- Địa điểm: Xã Cát Tân, Huyện Phù Cát.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Xây dựng nông thôn mới: 20 ĐVTN trường Cao đẳng Nghề Quy Nhơn.

- Nội dung: Phối hợp, giúp đỡ xã đoàn thực hiện công trình thanh niên “Thắp sáng đường quê”; thăm hỏi, tặng quà cho 10 học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt và 05 hộ gia đình chính sách, có hoàn cảnh khó khăn; sửa chữa, thay thế một số thiết bị điện gia dụng cho các hộ gia đình khó khăn.

* Đội 02: 

- Thời gian: Dự kiến ngày 17/7/2016.
- Địa điểm: Xã Cát Hưng, huyện Phù Cát.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng: 20 ĐVTN của trường CĐ Y tế Bình Định.

- Nội dung: Tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho người dân, dự kiến 150 đơn vị thuốc; Tặng 10 suất quà, mỗi suất trị giá 200.000đ cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn và gia đình chính sách.

3.5. Tại địa bàn huyện Hoài Nhơn:
* Đội 01:
- Thời gian: Từ ngày 12/7- 13/7/2016.

- Địa điểm: Xã Hoài Mỹ, huyện Hoài Nhơn.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng ước mơ: 16 ĐVTN trường CĐ Nghề Quy Nhơn.

- Nội dung: 

+ Phối hợp với Chi đoàn Đồn Biên phòng Tam Quan Nam tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho 10 học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt và 05 hộ gia đình chính sách, có hoàn cảnh khó khăn.

+ Phối hợp với Chi đoàn Đồn Biên phòng Tam Quan Nam và Xã đoàn Hoài Mỹ, Huyện Hoài Nhơn tham gia lao động tình nguyện tại Trạm Phẫu (Thôn Lộ Diêu, Xã Hoài Mỹ, Huyện Hoài Nhơn).

+ Tổ chức hoạt động giao lưu VH-VN, TD-TT với thanh niên tại Xã đoàn Hoài Mỹ, Huyện Hoài Nhơn.

* Đội 02: 

- Thời gian: Từ ngày 29/7- 31/7/2016 

- Địa điểm: Thôn Lộ Diêu, xã Hoài Mỹ, Huyện Hoài Nhơn.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Vì sức khỏe cộng đồng: 25 ĐVTN trường CĐ Y tế Bình Định.
- Nội dung: Xây dựng nông thôn mới; tặng 3 chiếc xe đạp cho học sinh nghèo vượt khó; khám bệnh phát thuốc miễn phí cho 150 người dân xã ven biển có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và gia đình chính sách; tặng 10 suất quà cho học sinh nghèo vượt khó.
3.6. Tại địa bàn xã Nhơn Châu:

* Đội 01:
- Thời gian: Từ ngày 09/7 - 11/7/2016.

- Địa điểm: Xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn.

- Số lượng tham gia: Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng ước mơ: Đội TNTN của Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Định.
- Nội dung: Tổ chức các hoạt động tu sửa, bảo dưỡng, dọn vệ sinh, trồng cây xanh khuôn viên Cột cờ Tổ quốc; tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ giữa thanh niên tình nguyện và thanh niên, nhân dân địa phương.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Triển khai kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện tổ chức Lễ ra quân và các hoạt động thực hiện trong chiến dịch; chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện của các đơn vị.


- Giao cho Ban Phong trào làm đơn vị thường trực tham mưu kế hoạch triển khai, đôn đốc cơ sở triển khai thực hiện.
- Giao Ban Tuyên giáo phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí để tuyên truyền về các hoạt động thực hiện trong chiến dịch trên website của Tỉnh đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chuẩn bị các nội dung tổ chức hoạt động khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí; tham mưu nội dung, kinh phí tổ chức diễn đàn an toàn giao thông.

- Giao Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Định chủ trì, tham mưu triển khai các hoạt động tại xã Nhơn Châu.
2. Các Đoàn trực thuộc:

-  Xây dựng kế hoạch cụ thể; chuẩn bị các điều kiện đảm bảo thực hiện các hoạt động theo kế hoạch, đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động trong suốt chiến dịch.
- Tổ chức tuyển chọn đoàn viên, thanh niên, sinh viên có đạo đức, tác phong nhanh nhẹn, am hiểu, nhiệt tình trong công việc, có điều kiện và sức khỏe tham gia các đội Thanh niên tình nguyện đúng số lượng, đảm bảo hoàn thành công việc theo kế hoạch đặt ra

- Thường xuyên báo cáo bằng tin bài, hình ảnh trong quá trình thực hiện chiến dịch về Ban Phong trào Tỉnh đoàn.
3. Các huyện, thị, thành đoàn
- Chỉ đạo, phối hợp chuẩn bị một số điều kiện hỗ trợ về địa điểm ăn, nghỉ và đảm bảo an ninh cho các đội thanh niên tình nguyện trong quá trình diễn ra chiến dịch.
 - Chuẩn bị các nguyên vật liệu, phương tiện vận chuyển, dụng cụ lao động để xây dựng công trình, phần việc thanh niên.

- Thông tin về hoạt động của các đội thanh niên tình nguyện chuyên ngành đến người dân tại địa bàn tổ chức Chiến dịch.
- Cử cán bộ, đoàn viên thanh niên tại địa phương cùng tham gia các hoạt động của đội Thanh niên tình nguyện.
Trên đây là kế hoạch ra quân Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”,“Mùa hè xanh” 2016, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận: 

- TW Đoàn: TNTH, TNNT, 

ĐKTHTN, TC, VP;
- Ban TG, DV Tỉnh ủy;
- TT, các ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn,

Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, PT(41b).
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