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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***

Số:  302-KH/TĐTN-PT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày 21 tháng 2 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức chương trình Thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2017 - 2021
------------

Thực hiện Kế hoạch số 532-KH/TWĐTN-ĐKTHTN, ngày 15/10/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc Tổ chức chương trình Thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2016 - 2021, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Bình Định xây dựng Kế hoạch tổ chức chương trình Thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2017 - 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tạo lập môi trường thuận lợi để thúc đẩy, hỗ trợ thanh niên trong quá trình khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo. Cổ vũ, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp cho thanh niên; từng bước đáp ứng nhu cầu hỗ trợ khởi nghiệp của thanh niên.

2. Huy động các nguồn lực về tài chính, nhân lực, cơ sở vật chất phù hợp với quy định của pháp luật, kết hợp nguồn lực từ các chương trình, dự án để hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.

3. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp cần được triền khai đồng bộ, thiết thực và hiệu quả, phù hợp với các đối tượng thanh niên.

II. ĐỐI TƯỢNG TẬP TRUNG HỖ TRỢ

Chương trình Thanh niên khởi nghiệp tập trung vào 03 đối tượng chính, cụ thể:


1- Sinh viên các cơ sở giáo dục đại học, cao đẳng, trung cấp nghề (tập trung hỗ trợ các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp).


2- Thanh niên nông thôn có nhu cầu khởi nghiệp (tập trung hỗ trợ các dự án, đề án trong lĩnh vực đổi mới, sáng tạo, ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp).


3- Doanh nhân trẻ, chủ các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trong độ tuổi thanh niên mới đăng ký kinh doanh (tập trung vào hỗ trợ về quản trị doanh nghiệp và đổi mới sáng tạo).

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN


1. Tổ chức các hoạt động truyền thông về khởi nghiệp

1.1. Nội dung

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức và tinh thần về khởi nghiệp, lập nghiệp cho thanh niên và cộng đồng.


- Xây dựng chương trình truyền thông, tư vấn, hướng nghiệp, khởi nghiệp, lập nghiệp; biểu dương, tôn vinh các cá nhân và tập thể tiêu biểu.

1.2. Giải pháp


- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định, Báo Bình Định Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định, Trung tâm dạy nghề & GTVL Thanh niên tỉnh đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giới thiệu các gương thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu, các mô hình làm ăn hiệu quả của thanh niên, qua đó góp phần động viên, cổ vũ thanh niên thi đua khởi nghiệp, lập nghiệp, nâng cao nhận thức của xã hội về khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo trong thanh niên.

- Phối hợp Sở Khoa học & Công nghệ tỉnh tổ chức các buổi truyền thông về khởi nghiệp, xây dựng mạng lưới, không gian khởi nghiệp trong toàn tỉnh cho sinh viên, thanh niên khởi nghiệp.

- Xây dựng chuyên mục “Khởi nghiệp” trên website tuoitrebinhdinh.vn, kết nối với CLB khởi nghiệp Bình Định để giới thiệu, tuyên truyền về hoạt động khởi nghiệp, cổ vũ phong trào khởi nghiệp trong thanh niên.


2. Tìm kiếm và hỗ trợ phát triển ý tưởng, kỹ năng, kiến thức cho thanh niên khởi nghiệp 

2.1. Nội dung


- Tìm kiếm và phát triển ý tưởng sáng tạo trong thanh niên.

- Cung cấp những kiến thức, kỹ năng về khởi nghiệp, khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho thanh niên, sinh viên, doanh nhân trẻ, qua đó kịp thời giúp thanh niên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình khởi nghiệp.

2.2. Giải pháp

- Định kỳ tổ chức các cuộc thi ý tưởng khởi nghiệp trong sinh viên, thanh niên để tìm kiếm và phát triển các ý tưởng khả thi, giúp đỡ, hỗ trợ triển khai trong thực tế theo ngành nghề, lĩnh vực, đối tượng, quy mô đầu tư dự kiến, nhu cầu cần hỗ trợ.

- Kết nối ý tưởng khởi nghiệp trong mạng lưới khởi nghiệp với các nhà đầu tư tiềm năng.

- Hướng dẫn, hỗ trợ thành lập các câu lạc bộ khởi nghiệp trong các trường đại học, cao đẳng, các cơ sở Đoàn, Hội, Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh.

- Định kỳ hàng năm tổ chức tọa đàm đối thoại “Khởi nghiệp – Thành công”, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm khởi nghiệp giữa thanh niên, sinh viên với các gương thanh niên tiêu biểu trong khởi nghiệp, doanh nhân thành đạt; nói chuyện chuyên đề về khởi nghiệp trong thanh niên.


- Các hoạt động tư vấn, hỗ trợ đối với từng đối tượng thanh niên tập trung vào các nội dung cụ thể sau:


+ Đối với thanh niên nông thôn: Phát triển các tổ hợp tác và hợp tác xã; tư vấn, hỗ trợ vay vốn, chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ, trao đổi kinh nghiệm các mô hình hiệu quả; nhân rộng các mô hình CLB Thanh niên làm kinh tế giỏi, CLB Thanh niên khởi nghiệp hiệu quả.

+ Đối với sinh viên: Thường xuyên tổ chức các buổi tập huấn, cung cấp kiến thức, kỹ năng về khởi nghiệp cho sinh viên; tổ chức các buổi giao lưu với các gương khởi nghiệp.
+ Đối với doanh nhân trẻ khởi nghiệp: Tập trung vào các hoạt động đổi mới sáng tạo, tổ chức các buổi giao lưu với doanh nhân thành đạt để học hỏi, trau dồi kiến thức, kỹ năng, cung cấp thông tin về các tổ chức, cá nhân, nhà đầu tư hỗ trợ khởi nghiệp.


3. Hỗ trợ vốn cho thanh niên khởi nghiệp

3.1. Nội dung


- Tiếp tục sử dụng, quản lý Quỹ Thanh niên Bình Định lập nghiệp, Quỹ giải quyết việc làm kênh Trung ương Đoàn (vốn 120), nguồn vốn từ Ngân hàng Chính sách Xã hội.

- Kết nối các nguồn vốn, các quỹ đầu tư, các tổ chức tài chính vi mô ủng hộ thanh niên khởi nghiệp.


3.2. Giải pháp

- Tiếp tục sử dụng, quản lý Quỹ Thanh niên Bình Định lập nghiệp, Quỹ giải quyết việc làm kênh Trung ương Đoàn (vốn 120); đồng thời, vận động các doanh nghiệp, tập đoàn kinh tế đầu tư hỗ trợ trực tiếp vào Quỹ.


- Tăng cường phối hợp chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội chủ động, tích cực tuyên truyền, tư vấn, triển khai các nguồn vốn vay ở địa phương nhằm hỗ trợ thanh niên tiếp cận nguồn vốn.

- Đối với thanh niên nông thôn: tập trung vào các nguồn vốn giải quyết việc làm của Chính phủ do Trung ương Đoàn quản lý, nguồn vốn từ Ngân hàng Chính sách Xã hội, các nguồn vốn khác huy động từ doanh nghiệp.

- Đối với sinh viên và doanh nhân trẻ: nguồn vốn từ ngân hàng, các nguồn vốn huy động từ doanh nghiệp trong nước và nước ngoài...


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Tỉnh đoàn 


- Giao Ban Phong trào chủ trì, tham mưu, xây dựng nội dung hoạt động, tổ chức hàng năm; phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên và Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Định tham mưu các chương trình tư vấn, mời các chuyên gia hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; xây dựng quy trình, phối hợp với các Sở, Ngành liên quan tổ chức thực hiện hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp, phát triển kinh tế trong thanh niên nông thôn và khối doanh nghiệp mới thành lập.

- Giao Ban Thanh niên trường học tham mưu xây dựng quy trình và tổ chức thực hiện các hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp với sinh viên, các cuộc thi khởi nghiệp trong sinh niên.

- Giao Ban Tuyên giáo tham mưu, phối hợp với Ban Phong trào, các cơ quan báo chí tuyên truyền về các hoạt động khởi nghiệp trong thanh niên. Xây dựng chuyên mục “Khởi nghiệp” trên website tuoitrebinhdinh.vn để giới thiệu, tuyên truyền về hoạt động khởi nghiệp, cổ vũ phong trào khởi nghiệp trong thanh niên.

2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc


- Căn cứ vào tình hình tại địa phương xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai có hiệu quả các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo, xác định phương thức triển khai phù hợp. Thường xuyên giới thiệu các gương thanh niên làm kinh tế, thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu.

- Làm tốt công tác quản lý vốn vay. Báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Phong trào) để kịp thời xử lý các vấn đề phát sinh.


- Thành lập các câu lạc bộ Thanh niên làm kinh tế giỏi, nhân rộng các mô hình tiêu biểu ở địa phương.


Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai tốt hoạt động; báo cáo kết quả triển khai hoạt động về Tỉnh đoàn Bình Định (qua Ban Phong trào Tỉnh đoàn, email: banphongtraobinhdinh@gmail.com) chậm nhất sau 03 ngày tổ chức hoạt động.
	Nơi nhận:

- TW Đoàn: Ban TNTH, ĐKTHTN,

TC, TNNT;
- Ban DV, TG TU;

- TT, các ban, đơn vị thuộc Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban PT.
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