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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
***
                Số: 291-KH/TĐTN-TG
	            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     Bình Định, ngày 5  tháng 01  năm 2017



                                                    KẾ HOẠCH
thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện 
“tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ
                                                       ---------------

Thực hiện Kế hoạch số 13-KH/TU ngày 6/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Định về việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết để cán bộ, đoàn viên thanh niên nhận thức sâu sắc về các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) để triển khai thực hiện có hiệu quả, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên.
2. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết phải nghiêm túc, đồng bộ, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, kiên trì gắn với quyết tâm chính trị cao, nỗ lực lớn của các cấp bộ Đoàn; coi việc học tập, quán triệt Nghị quyết là một trong những điều kiện quan trọng để đổi mới công tác giáo dục của Đoàn, đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra hiện nay.
3. Làm tốt công tác xây dựng Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi, suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ là cơ sở để xây dựng, nâng cao chất lượng hoạt động của các cấp bộ Đoàn. Phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm trong việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI), tạo chuyển biến tích cực, thực chất về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên, góp phần xây dựng Đảng bộ ngày càng trong sạch, vững mạnh.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
- Tập trung tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của việc triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Chỉ thị 01 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về 8 điều nên làm và 8 điều không nên làm của cán bộ Đoàn, trong đó chú trọng vai trò nêu gương của cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp. Gắn tuyên truyền thực hiện Nghị quyết với tuyên truyền thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Đảng, Đoàn các cấp và chương trình công tác của đơn vị.
- Việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể, cá nhân theo Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn với kiểm điểm hàng năm và đột xuất. Cấp trên và người đứng đầu phải gương mẫu để cấp dưới học tập, làm theo. Ở từng cấp đều phải xác định trọng tâm, trọng điểm để tập trung chỉ đạo; những nơi có biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” thì cấp trên gợi ý kiểm điểm, yêu cầu báo cáo giải trình và trực tiếp dự chỉ đạo. Nội dung kiểm điểm tập trung làm rõ những hạn chế, yếu kém; liên hệ với những biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; chỉ rõ nguyên nhân, đề ra giải pháp và thời gian khắc phục. Sau kiểm điểm, tập thể, cá nhân phải xây dựng kế hoạch sửa chữa, khắc phục khuyết điểm và báo cáo cấp có thẩm quyền. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kiểm điểm tập thể, cá nhân hàng năm và báo cáo kết quả với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn vào kỳ họp gần nhất.
- Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích, gương mẫu, trách nhiệm của cán bộ Đoàn các cấp trong thực hiện nhiệm vụ công tác và tham gia phát triển kinh tế - xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng cán bộ Đoàn quan liêu, vô cảm trước những khó khăn, bức xúc của thanh thiếu nhi trên địa bàn. Xác định rõ thẩm quyền, trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong công việc; có chế tài xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm nội quy, quy chế của Đoàn, của cơ quan.
	- Các đồng chí cán bộ Đoàn các cấp phải gương mẫu thực hiện và vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, tránh tình trạng phô trương, lãng phí, không phù hợp với thuần phong mỹ tục của dân tộc; chấm dứt tình trạng chè chén, “gặp mặt” liên hoan sau các cuộc hội họp của Đoàn, gây phản cảm trong dư luận xã hội.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và Quyết định số 218-QĐ/TW về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” trong năm 2017; đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân thực hiện không nghiêm túc các nội dung Nghị quyết và kịp thời biểu dương các tập thể, cá nhân thực hiện hiệu quả để tuyên truyền nhân rộng trong toàn Đoàn.
 - Chú trọng việc theo dõi, nắm bắt diễn biến tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh thiếu nhi thông qua các trang mạng xã hội của Đoàn, kịp thời định hướng để thanh thiếu nhi không bị tác động bởi các thông tin xấu, độc, các luận điệu chống phá, nói xấu Đảng và Nhà nước; tiếp nhận những phản ảnh, kiến nghị của thanh thiếu nhi và nhân dân về trường hợp cán bộ Đoàn suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” để kịp thời xử lý hoặc kiến nghị cơ quan chức năng xử lý.
- Tổ chức cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp ký cam kết về việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và xem đây là nội dung đánh giá, phân loại thi đua cuối năm.
- Định kỳ tổ chức đối thoại giữa Ban Chấp hành Tỉnh đoàn với đoàn viên thanh niên để cung cấp thông tin về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và định hướng tư tưởng thanh niên; tiếp tục tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh tham gia đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh với cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên để tuổi trẻ nắm bắt thêm những chủ trương, chính sách của tỉnh về phát triển kinh tế, xã hội, về công tác chăm lo, phát huy nguồn lực thanh niên của tỉnh, tạo điều kiện để thanh niên bày tỏ những tâm tư nguyện vọng, những đề xuất, kiến nghị liên quan đến thanh niên để được định hướng, giải quyết kịp thời.
	2. Hình thức
- Tổ chức hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), trong đó đảm bảo tuyên truyền đầy đủ cho cán bộ, đoàn viên thanh niên về 12 nhiệm vụ tổng quát, 6 nhiệm vụ trọng tâm, 10 nhiệm vụ về công tác xây dựng Đảng được nêu trong văn kiện Đại hội XII của Đảng; các chủ trương, giải pháp thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) liên quan đến thanh niên để cán bộ, đoàn viên thanh niên làm theo.
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền phù hợp với đối tượng, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị: Thi tìm hiểu kiến thức, hỏi - đáp các kiến thức về Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) gắn với các buổi sinh hoạt chi đoàn; trọng tâm tuyên truyền về 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
- Truyền thông trên các kênh thông tin tuyên truyền của Đoàn: Đăng tải các bài viết học tập, quán triệt tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) trên website tuoitrebinhdinh.vn, Bản tin Tuổi trẻ Bình Định, chuyên mục Truyền hình thanh niên, chuyên mục Phát thanh thanh niên... 
- Tuyên truyền thông qua đội ngũ báo cáo viên các cấp của Đoàn: Tổ chức tập huấn báo cáo viên cấp tỉnh và trang bị các tài liệu về Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) cho báo cáo viên cấp huyện, cơ sở để phục vụ tốt hơn cho công tác tuyên truyền, nắm bắt và định hướng tư tưởng thanh niên tại địa phương, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Đồng chí Bí thư Tỉnh đoàn nêu cao trách nhiệm và sự gương mẫu của người đứng đầu tổ chức Đoàn, xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết cụ thể, phù hợp với điều kiện công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi tỉnh để triển khai hiệu quả.
- Từng đồng chí Thường trực, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề cao trách nhiệm cá nhân, thực sự tiên phong, gương mẫu trong thực hiện Nghị quyết, trước hết là thực hiện tốt tự phê bình và phê bình hàng năm. 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra thực hiện kế hoạch và chuẩn bị các điều kiện tổ chức hội nghị cấp tỉnh (dự kiến tổ chức trong tháng 3/2017).
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và Trung tâm Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi
- Xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện hiệu quả các nội dung Nghị quyết tại địa phương, đơn vị. Riêng các đồng chí Bí thư các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, trợ lý thanh niên và lãnh đạo các đơn vị trực thuộc có kế hoạch cụ thể hóa và thực hiện việc nêu gương của người đứng đầu tổ chức Đoàn phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị.
- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện Nghị quyết ở cơ sở và tại cơ quan, đơn vị.
Việc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác Đoàn năm 2017. Vì vậy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, lãnh đạo Trung tâm Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi triển khai thực hiện nghiêm túc.
	

Nơi nhận:
- Ban Bí thư TƯ Đoàn;
- Các ban của TƯ Đoàn: TC, KT,  TG;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban TC, DV, TG Tỉnh ủy;
- TT, các ban, đơn vị thuộc Tỉnh đoàn;
- Các đồng chí Ủy viên BCH Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, Ban TG(90b).
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