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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH
                         ***
	               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 190-KH/TĐTN-PT

	              Bình Định, ngày 28 tháng 7 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh
 trong Chiến dịch Thanh niên Tình nguyện hè 2015
------------
Thực hiện Công văn số: 5364-CV/TWĐTN-CNĐT, ngày 24/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và tổ chức đồng loạt ngày Chủ nhật xanh”; Kế hoạch số: 173-KH/TĐTN-PT, ngày 20/5/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về Triển khai chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh, với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu niên trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn và bảo vệ môi trường.
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị; tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến góp phần đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn đô thị.
- Hoạt động phải được tổ chức hiệu quả, thiết thực, tạo được sự quan tâm, hưởng ứng của các bạn đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, tránh phô trương, hình thức. 
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức đồng loạt hoạt động Ngày Chủ nhật xanh trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015 
1.1- Thời gian, phạm vi triển khai 
- Thời gian: tổ chức đồng loạt ngày 16/8/2015. 
- Phạm vi triển khai: hoạt động “Ngày Chủ nhật xanh” được tổ chức đồng loạt tại tất cả các huyện, thị xã và thành phố trên địa bàn tỉnh. 
1.2- Nội dung 
- Triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện nạo vét, làm sạch kênh mương nội đô, các tuyến kênh, rạch bị ô nhiễm; đảm bảo trật tự an toàn giao thông; bóc xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định; trồng cây xanh; dọn vệ sinh bãi biển, cải tạo các điểm đen về môi trường trên địa bàn… 
- Tổ chức chỉnh trang, làm sạch cơ quan, đơn vị; sắp xếp, vệ sinh phòng làm việc; chăm sóc cây xanh, trồng cây xanh tại các vị trí phù hợp trong khuôn viên cơ quan, đơn vị và các tuyến đường lân cận. 
- Phối hợp với Công an địa phương tổ chức rà soát tạm trú, tạm vắng, nắm bắt số lượng thanh niên nhập cư và tình hình di biến động thanh niên trên địa bàn.
2. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên Bình Định tham gia xây dựng văn minh đô thị” 
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện Kế hoạch số: 16-KH/ĐTN, ngày 14/12/2012 và Hướng dấn số 18-HD/TĐTN, ngày 18/4/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên Bình Định tham gia xây dựng văn minh đô thị”
	- Mỗi huyện, thị, thành đoàn chỉ đạo các Đoàn phường, thị trấn xây dựng ít nhất 01 “Tuyến đường Sáng – Xanh - Sạch - Đẹp – Văn minh – An toàn” tại mỗi phường, thị trấn, trong đó đoàn viên, thanh niên là lực lượng nòng cốt trong duy trì hiệu quả hoạt động mô hình; mỗi đoàn viên, thanh niên là một tuyên truyền viên, tình nguyện viên tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi. 
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên nhập cư thông qua thành lập các Câu lạc bộ hỗ trợ thanh niên, qua đó nắm bắt tình hình, tư tưởng thanh niên, bảo đảm an ninh trật tự và phòng, chống tệ nạn xã hội trên địa bàn, đặc biệt tại khu vực lưu trú. 
- Đẩy mạnh Cuộc vận động “Thanh niên với Văn hóa giao thông”, trong đó tập trung vào các hoạt động: ra quân đội TNTN đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tuyên truyền đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, xe đạp điện…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. 
- Tổ chức thực hiện mô hình “Bảo vệ dòng sông quê hương”, nạo vét kênh mương nội đồng tại xã Nhơn An, thị xã An Nhơn.
- Tổ chức Ngày hội Thanh niên với Văn hóa giao thong vào ngày 30/8/2015 tại huyện Phù Cát
- Giao Ban Phong trào làm đơn vị thường trực, có nhiệm vụ tham mưu, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp kết quả triển khai hoạt động “Ngày Chủ nhật xanh” trên địa bàn của các đơn vị
	
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc có kế hoạch triển khai cụ thể các hoạt động phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị và tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh theo đúng Kế hoạch (16/8/2015).
- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc đăng ký danh mục triển khai hoạt động Ngày Chủ nhật xanh (theo biểu mẫu 1 đính kèm) trước ngày 05/8/2015 mail về Tỉnh đoàn Bình Định qua Ban Phong trào theo địa chỉ: banphongtraobinhdinh@gmail.com.
- Sau khi kết thúc hoạt động Ngày Chủ nhật xanh, các đơn vị báo cáo kết quả hoạt động và hình ảnh (theo biểu mẫu 2 đính kèm) trước ngày 21/8/2015 gửi về Tỉnh đoàn Bình Định qua Ban Phong trào; kết quả triển khai Cuộc vận động “Thanh niên Bình Định tham gia xây dựng văn minh đô thị” báo cáo lồng ghép trong báo cáo kết quả công tác năm 2015 của đơn vị.
	Trên đây là Kế hoạch tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
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