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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH

***
Số: 154 KH/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Bình Định, ngày 27 tháng 02 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến

Thi đua yêu nước giai đoạn 2015 - 2020

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015; căn cứ công văn số 06/HĐTĐKTngày 09/01/2015 của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến Thi đua yêu nước giai đoạn 2015 - 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm cổ vũ, động viên, khích lệ và tôn vinh đội ngũ cán bộ Đoàn và các chi đoàn tiêu biểu và tạo diễn đàn để đội ngũ Bí thư chi đoàn và các chi đoàn giao lưu, trao đổi kinh nghiệm công tác, mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

2. Việc xét lựa chọn đề nghị tuyên dương các gương điển hình tiên tiếnphải được tiến hành từ cơ sở, đảm bảo chính xác, khách quan, lựa chọn, giới thiệu những chi đoàn và những đồng chí có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trên các lĩnh vực, có uy tín, vai trò trước cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ Đoàn, đoàn viên và thanh thiếu nhi địa phương, đơn vị.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1.Thời gian: Ngày 21/3/2015.
2. Địa điểm: Tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh.
(Có thông báo triệu tập sau)
III. NỘI DUNG HỘI NGHỊ
1. Báo cáo kết quả phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2010 - 2015 và các giải pháp trong thời gian tới.
2. Tham luận, thảo luận của các cá nhân, đơn vị.

3. Tuyên dương, khen thưởng:
3.1. Số lượng: Tuyên dương 22 tập thể và 28 cá nhân điển hình tiên tiến, cụ thể như sau:
- Tập thể:Các huyện, thị, thành đoàn xét chọn, giới thiệu 01 tập thể là chi đoàn trên địa bàn dân cư; đối với các đoàn trực thuộc và Đoàn các trường đại học cao đẳng giới thiệu 01 tập thể là đoàn cơ sở (Liên chi đoàn) hoặc chi đoàn.

- Cá nhân:
+ Các huyện, thị, thành đoàngiới thiệu 01 cá nhân tiêu biểulà đoàn viên, thanh niên, hội viên, đội viên (ưu tiên cho các đối tượng là đoàn viên, thanh niên nông thôn sản xuất, làm kinh tế giỏi và đội viên đang sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn, Hội  ở địa bàn dân cư , Đội). Riêng Huyện đoàn Hoài Nhơn, Huyện đoàn Phù Mỹ, Huyện đoàn Tây Sơn, Thị đoàn An Nhơn, Thành đoàn Quy Nhơn giới thiệu 02 cá nhân.
+ Đoàn khối doanh nghiệp trẻ xét chọn, giới thiệu 01 cá nhân tiêu biểu thuộc lĩnh vực thanh niên công nhân lao động và sản xuất giỏi hoặc cán bộ đoàn xuất sắc, có nhiều sáng kiến cải tiến.

+ Đoàn khối các cơ quan xét chọn, giới thiệu 01 cá nhân tiêu biểu thuộc lĩnh vực cán bộ công chức trẻ tiêu biểu hoặc thầy thuốc trẻ tiêu biểu.
+ Khối Đoàn trường đại học, cao đẳng xét chọn, giới thiệu 01 cá nhân tiêu biểulà giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên. Riêng Đoàn trường Đại học Quy Nhơn giới thiệu 02 cá nhân tiêu biểu.
+ Khối lực lượng vũ trang giới thiệu 01 cá nhân tiêu biểu có thành tích tiêu biểu trong tham gia đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội. 

3.2. Điều kiện, tiêu chuẩn cụ thể:

- Tập thể:

+ Là đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong 3 năm (2012-2014) được đoàn cấp trên khen.

+ Có mô hình hoạt động có hiệu quả được đoàn cấp trên công nhận và khen thưởng.

- Cá nhân:
+ Có thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, công tác. Khuyến khích ĐVTTN có thành tích đặc biệt xuất sắc như: dũng cảm cứu người, sản xuất làm kinh tế giỏi, phòng chống tệ nạn xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, có nghĩa cử cao đẹp trong học tập và làm theo lời Bác, độ tuổi không quá 35 (tính đến thời điểm đề nghị xét khen thưởng).
+ Tổ chức Đoàn nơi đoàn viên, thanh niên, đội viên được đề nghị xét khen thưởng phải có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 03 năm liền.

+ Có sáng kiến, cách làm hay trong việc triển khai hoạt động được đoàn cấp trên công nhận và khen thưởng.
3.3. Hồ sơ:

- Công văn giới thiệu của Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có xác nhận của lãnh đạo các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc.

- 02 bản trích ngang thành tích tập thể, cá nhân, đặc biệt cần nêu bật thành tích của tập thể, cá nhân được giới thiệu có xác nhận của cấp ủy, chính quyền địa phương. 

- 02 ảnh màu 3x4 của đại biểu cá nhân (Sau ảnh có ghi rõ họ tên ngày, tháng, năm sinh; đơn vị công tác) và một số hình ảnh của tập thể (có chú thích rõ ràng) chụp trong thời gian 06 tháng trở lại đây. 

IV. KINH PHÍ:

1. Tỉnh đoàn đảm bảo kinh phí tuyên dương khen thưởng và kinh phí ăn, nghỉ, đi lại cho đại biểu trong thời gian diễn ra hội nghị.
2. Đại biểu là cán bộ, công chức, viên chức thực hiện theo quy định của Nhà nước. 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Tỉnh đoàn
- Ban Tổ chức - Kiểm traTỉnh đoàn:

+Tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai đến các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc và đôn đốc các đơn vị gửi hồ sơ, tập hợp hồ sơ, danh sách đề nghị tuyên dương.
+ Phối hợp Đoàn cấp huyện, cấp ủy cơ sở chịu trách nhiệm thẩm định, xác minh và báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng thi đua khen thưởng Tỉnh đoàn để lựa chọn và tuyên dương các chi đoàn có thành tích xuất sắc.
- Ban Tuyên giáoTỉnh đoàn: Chuẩn bị các báo cáo, kịch bản tổng thể của hội nghị và phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh chuẩn bị phóng sự các gương điển hình tiên tiến để phục vụ hội nghị và công tác tuyên truyền.

- Văn phòng Tỉnh đoàn:Tham mưu kinh phí và chuẩn bị các điều kiện để phục vụ hội nghị và lễ tuyên dương.

2. Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc: Tiến hành lựa chọn và gửi hồ sơ giới thiệu nhân sự đại biểu gửi về Tỉnh đoàn trước ngày 10/3/2015 (File mềm gửi qua địa chỉ email: bantochuc_kiemtra@yahoo.com).
* Lưu ý: Không xét khen thưởng đối với các trường hợp không đủ các tiêu chuẩn và thời gian gửi hồ sơ theo quy định.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện tốt các nội dung trên, trong quá trình thực hiện các vướng mắc để nghị liên hệ đồng chí Nguyễn Thành Trung cán bộ Văn phòng Tỉnh đoàn để được hướng dẫn.
	Nơi nhận:   

- Đ/c Đặng Quốc Toàn - BT TW Đoàn;

- Ban TC, TG, VP TW Đoàn;

- Ban TG, DV, VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh,

- Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh;

- TT, các ban Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn
 và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, Ban TC-KT(45b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Xuân Vĩnh
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