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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” kỷ niệm 60 năm ngày thành lập Hải quân nhân dân Việt Nam (07/5/1955 - 07/5/2015)
-------------
Thực hiện Kế hoạch số 284 KH/TĐTN-BTG của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, căn cứ chương trình phối hợp hoạt động giữa Tỉnh đoàn và Lữ đoàn 172 Vùng 3 Hải quân; nhằm kịp thời tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày thành lập Hải quân nhân dân Việt Nam (07/5/1955 - 07/5/2015), Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân về truyền thống 60 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng và hình ảnh chiến sỹ Hải quân; góp phần nâng cao nhận thức,  và hành động của tuổi trẻ trong sự nghiệp bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc.

2. Cuộc thi được tổ chức chặt chẽ, đúng tiến độ, thiết thực, tiết kiệm, thu hút đông đảo thanh thiếu niên tham gia.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Thể lệ, câu hỏi: (Có văn bản gửi kèm).

2. Thời gian, địa điểm nhận bài
- Thời gian phát động cuộc thi: từ nay đến hết ngày 27/3/2015.
- Địa điểm nhận bài: Bài dự thi của các đơn vị gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (địa chỉ: 185 Phan Bội Châu, TP.Quy Nhơn).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch, thể lệ cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” đến các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc. 

- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi và tổ chức chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn công tác tổ chức thực hiện ở các cấp Đoàn trong tỉnh; chấm thi cấp tỉnh.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực cuộc thi, có trách nhiệm:
+ Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu về cuộc thi viết thông qua các kênh truyền thông như: website Tỉnh đoàn “tuoitrebinhdinh.vn”, bản tin Tuổi trẻ Bình Định, chuyên mục truyền hình thanh niên, phát thanh thanh niên, chuyên trang “Nhịp sống trẻ” trên báo Bình Định.
+ Theo dõi, đôn đốc công tác triển khai của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh.
2. Cấp huyện

- Triển khai  cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” đến các Đoàn cơ sở, cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên trong phạm vi phụ trách. 

- Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các nội dung cuộc thi; tổng hợp các bài dự thi trong đó có ít nhất 10 bài dự thi chất lượng. Bài dự thi gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, địa chỉ: 185 Phan Bội Châu, TP. Quy Nhơn trước ngày 25/3/2015.

Việc triển khai cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” năm 2015 là một trong những nội dung quan trọng trong công tác giáo dục của Đoàn năm 2015, góp phần nâng cao nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên thanh niên trong tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, bảo vệ vững chắc chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc. Vì vậy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên thanh niên tại đơn vị. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, liên hệ với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (Số điện thoại: 056.6250279) để được hướng dẫn.
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- Lưu VP, Ban TG (38b).
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