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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                  

            ***

        Số: 303 -KH/TĐTN-TG


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Định, ngày  22  tháng  02 năm 2017



KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định
 lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022

-------------
Thực hiện Kế hoạch số 296-KH/TĐTN-TG, ngày 10/2/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tuyên truyền đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022, cụ thể như sau:
I. TRƯỚC ĐẠI HỘI (Từ tháng 3/2017 đến tháng 9/2017), cụ thể như sau:
1. Tháng 4/2017: 
- Thiết kế logo tuyên truyền của Đại hội.

- Tổ chức góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII và văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và logo tuyên truyền Đại hội trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.
- Xây dựng các nội dung tập san và khung phóng sự chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII.
- Mở chuyên mục “Hiến kế cho đại hội đoàn” để đoàn viên, thanh niên và nhân dân góp ý, hiến kế cho hoạt động Đoàn. 
- Triển khai công trình thanh niên cấp tỉnh chào mừng Đại hội.

- Phân công cho các ban, đơn vị viết các bài để làm tập san chào mừng Đại hội; liên hệ với phóng viên để viết bài tập san.
- Thiết kế các pano, các băng rôn, cờ, phướn tuyên truyền về Đại hội; tuyên truyền logo của Đại hội trên các kênh truyền thông của Đoàn và đưa vào các sản phẩm, vật dụng, các ấn phẩm tuyên truyền.
- Đưa nội dung chào mừng đại hội trên giao diện trang chủ website “tuoitrebinhdinh.vn” và facebook Tuổi trẻ Bình Định để tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên.
2. Tháng 5 - 6/2017: 
- Làm đoạn nhạc hiệu Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII.

- Tiến hành quay các tư liệu để chuẩn bị cho phóng sự tổng hợp chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII.

- Làm việc với lãnh đạo Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Định tạo điều kiện tăng thời lượng tuyên truyền về hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn của tuổi trẻ trên sóng truyền hình và phát thanh.
- Xây dựng chuyên mục “Hướng tới Đại hội Đoàn” trên website của Tỉnh đoàn tuoitrebinhdinh.vn để đăng tải, giới thiệu, cổ vũ, chia sẻ thông tin, kinh nghiệm đại hội, công bố các văn kiện đại hội.

- Thiết kế các nội dung trang trí trước và trong sảnh địa điểm dự kiến tổ chức Đại hội.
- Xây dựng chương trình văn nghệ khai mạc Đại hội để chuẩn bị triển khai tập luyện.
3. Tháng 7 - 8/2017:

- Hướng dẫn Thành đoàn Quy Nhơn chủ trì phối hợp với các đoàn trực thuộc, đoàn trường đại học, cao đẳng tổ chức tập luyện chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII.
- Hoàn thiện và in ấn các dự thảo văn kiện, tập san chào mừng Đại hội.
- Xin phép về nội dung và tiến hành treo các pano, khẩu hiệu tuyên truyền Đại hội tại các tại cơ quan, đơn vị và nơi công cộng, địa điểm tập trung đông dân, thanh thiếu nhi của thành phố.

- Tham mưu văn bản chỉ đạo các đơn vị treo băng rôn tuyên truyền tại trụ sở cơ quan và các vị trí phù hợp.
- Làm việc với Công ty TNHH Công viên Cây xanh và Chiếu sáng đô thị và Phòng Văn hóa các huyện chạy dòng chữ trên các màn hình trên các trục đường chính ở Quy Nhơn, Hoài Nhơn, Tây Sơn.
- Tuyên truyền về các công trình thanh niên cấp tỉnh chào mừng Đại hội.

- Liên hệ đặt viết trang báo chào mừng Đại hội trên Báo Bình Định, lên danh sách để phân bổ đến đại biểu, các đơn vị trong ngày tổ chức Đại hội.
- Phối hợp xây dựng và phát sóng 02 chuyên mục Truyền hình thanh niên (tháng 8 - 9) chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII.
II. TRONG VÀ SAU THỜI GIAN DIỄN RA ĐẠI HỘI (THÁNG 9/2017)
- Tuyên truyền rộng rãi trên các kênh truyền thông của Đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng về các hoạt động, diễn biến, kết quả bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn và ý nghĩa của đại hội, các công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu chào mừng Đại hội.
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII và hướng về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tổ chức chương trình Dạ hội chào mừng thành công Đại hội sau khi kết thúc Đại hội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
- Tiểu ban tuyên truyền Đại hội tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức hoạt động, định hướng thông tin tuyên truyền, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp, đánh giá kết quả tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII.

- Tiểu ban tuyên truyền Đại hội phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương và địa phương tuyên tuyền về các hoạt động thi đua của tuổi trẻ toàn tỉnh chào mừng đại hội đoàn các cấp. 
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
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