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 BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH ĐỊNH                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***                                                      
      Số: 287-KH/TĐTN-PT                                Bình Định, ngày 19 tháng 12 năm 2016
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2017
---------------


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Định năm 2016, thiết thực chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2017 và đón Tết Cổ truyền Đinh Dậu 2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Chương trình “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2017, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tạo không khí vui tươi, đón tết cho thanh thiếu niên và nhân dân trong dịp năm mới, qua đó tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân chấp hành nghiêm túc các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, vui xuân, đón Tết an toàn, tiết kiệm và lành mạnh.
2. Tổ chức thăm hỏi, giúp đỡ gia đình đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân bị thiệt hại nặng nề do mưa, lũ vượt qua khó khăn, ổn định cuộc sống, đón tết sum vầy, đầm ấm.

3. Các hoạt động của chương trình phải thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG

Các hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2017 được triển khai trên địa bàn toàn tỉnh, từ nay đến hết tháng 02/2017, tập trung vào các nội dung sau: 

1. Chương trình “Xuân tình nguyện” 
1.1. Cấp tỉnh: Tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ, thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, hộ nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, gia đình bị thiệt hại do mưa lũ, tại xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn và xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thạnh

- Thời gian, địa điểm:

+ Ngày 19/01/2017 (Nhằm ngày 22/12/2016 Âm lịch): tại xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thạnh. Số lượng 100 suất quà.

+ Ngày  23/01/2017 (Nhằm ngày 26/12/2016 Âm lịch): Tại xã Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn. Số lượng 100 suất quà.

- Phân công thực hiện: 

+ Ban Phong trào Tỉnh đoàn chủ trì, tham mưu các nội dung về công tác hậu cần, quà tặng, phương tiện di chuyển, trang trí, kịch bản điều phối, người dẫn chương trình.
+ Ban Thường vụ huyện đoàn Vĩnh Thạnh, thành đoàn Quy Nhơn báo cáo cấp ủy về chủ trương, nội dung chương trình; chuẩn bị các điều kiện về địa điểm tổ chức, chương trình văn nghệ, âm thanh để tổ chức chương trình. Lập danh sách nhận quà, đối tượng là gia đình chính sách, hộ nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn về Ban Phong trào Tỉnh đoàn trước ngày 05/01/2017.

1.2. Cấp huyện: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 2 hoạt động:
+ Hoạt động thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, gia đình thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, bị thiệt hại do mưa, lũ, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa trên địa bàn các xã xây dựng nông thôn mới, các xã bãi ngang, hải đảo, miền núi, đơn vị được phân công kết nghĩa trong thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
+ Hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các diễn đàn thanh niên với Đảng; phối hợp tổ chức các hoạt động giao lưu giữa các đơn vị lực lượng vũ trang, đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư, đoàn viên, thanh niên khối trường học tạo không khí vui tươi, đón tết an toàn, lành mạnh cho đoàn viên, thanh thiếu niên, cán bộ, chiến sỹ và nhân dân. Tổ chức các hoạt động khám bệnh, cấp phát thuốc, tư vấn sức khỏe cho nhân dân; ra quân khắc phục hậu quả lũ, lụt; tổ chức hiến máu tình nguyện, vận động hiến máu đột xuất khi cần thiết.
2. Chương trình “5.000 bánh tét”  

2.1. Cấp tỉnh: Phối hợp thành đoàn Quy Nhơn tổ chức phát động, nấu, tặng bánh tét cho nhân dân, cán bộ, chiến sỹ trực tết trên đảo Nhơn Châu.
- Thời gian: Ngày 23/01/2017 (Nhằm ngày 26/12/2016 Âm lịch)

- Địa điểm: xã đảo Nhơn Châu, thành phố Quy Nhơn.

- Phân công thực hiện:  Ban Thường vụ thành đoàn Quy Nhơn chủ động xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện tổ chức nấu bánh tét, gắn với chương trình “Xuân tình nguyện”, lập danh sách nhận bánh tét gửi về Ban Phong trào trước ngày 05/01/2017.
2.2. Cấp huyện:  

Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức gói, nấu, tặng bánh Tét cho người nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em tại các Trung tâm bảo trợ xã hội, cơ sở dạy nghề, người già neo đơn, các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ nơi hải đảo, chiến sĩ làm nhiệm vụ trực Tết, sinh viên, công nhân xa nhà không có điều kiện về quê ăn Tết. Số lượng phân bổ cụ thể như sau:
+ Các huyện, thị, thành Đoàn mỗi đơn vị tổ chức nấu, gói và trao tặng 300 cây bánh tét, riêng các huyện đoàn Hoài Ân, An Lão, Vân Canh, Vĩnh Thạnh, mỗi đơn vị gói, nấu và tặng 200 cây bánh tét.

+ Các đơn vị trực thuộc: mỗi đơn vị tổ chức nấu và trao tặng 100 cây bánh tét.

3. Chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân”

3.1. Cấp tỉnh:
- Thời gian: Bắt đầu từ lúc 07h00, ngày 07/01/2017 (Nhằm ngày 10/12/2016 Âm lịch)

- Địa điểm: Khu công nghiệp Phú Tài, thành phố Quy Nhơn.

- Nội dung: Phối hợp tổ chức tặng 100 suất quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức gian hàng Tết với giá ưu đãi, cấp, đổi chứng minh nhân dân, khám bệnh, cấp phát thuốc cho 100 thanh niên công nhân, người lao động tại khu công nghiệp Phú Tài.
- Phân công thực hiện:  

+ Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn chủ trì, tham mưu, phối hợp chuẩn bị các nội dung cần thiết để tổ chức hoạt động.
+ Ban Thường vụ Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Tỉnh đoàn chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức hoạt động đảm bảo các nội dung, lập danh sách nhận quà gửi về Ban Phong trào trước ngày 05/01/2017.

3.2. Cấp huyện:

Phối hợp với các doanh nghiệp trên địa bàn, huy động các nguồn lực xã hội tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao; tổ chức đợt bán hàng giảm giá các mặt hàng nhu yếu phẩm với giá ưu đãi cho thanh niên công nhân; thăm, tặng quà tết cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.
4. Chương trình Ngày hội vì bạn (có kế hoạch riêng)

- Thời gian: Ngày 15/01/2017
- Địa điểm: Thành phố Quy Nhơn
- Nội dung: Tổ chức phát động chương trình “Lì xì heo đất” lần thứ II, tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu nhi, tặng 100 suất quà cho thiếu nhi, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó, học giỏi.
5. Chương trình hỗ trợ sinh viên (có kế hoạch riêng)

- Nội dung: Tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên, tặng 100 suất quà sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê ăn tết.
- Phân công thực hiện:  Giao Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Ban Thanh niên trường học chủ trì, xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức hoạt động. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Phong trào là đơn vị thường trực chương trình, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức chương trình “Xuân tình nguyện”, “5.000 bánh tét”; phối hợp với Ban Thường vụ thành đoàn Quy Nhơn, huyện đoàn Vĩnh Thạnh chuẩn bị các điều kiện cần thiết đảm bảo cho các hoạt động cấp tỉnh; phối hợp với Văn phòng theo dõi, tổng hợp, xây dựng báo cáo tổng kết chương trình; phối hợp Ban Tuyên giáo trong công tác tuyên truyền trước, trong và sau hoạt động.

2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ kế hoạch của tỉnh và tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động tham mưu cấp ủy, đề xuất với chính quyền, huy động các nguồn lực xã hội, phối hợp với các ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2017 tại địa phương, đơn vị đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
Đây là hoạt động hết sức thiết thực nhằm giúp thanh niên, nhân dân vùng lũ khắc phục khó khăn, ổn định đời sống, đón tết đầm ấm, an toàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc  nghiêm túc triển khai thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả về Tỉnh đoàn qua Văn phòng trước ngày 10/02/2017.
* Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có điều gì vướng mắc xin liên hệ Ban Phong trào Tỉnh đoàn, điện thoại: 056.6250277. 
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