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Chủ tịch Hồ Chí Minh, tấm gương sáng thôi thúc chúng ta tiếp bước trên chặng đường mới
Triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị khóa XII, các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, địa phương đã có nhiều chương trình hành động với những việc làm cụ thể, tạo chuyển biến tích cực trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Đó là kết quả nối tiếp quá trình thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về nghiên cứu, tuyên truyền, giáo dục, học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Người; là tấm lòng của cán bộ, đảng viên và nhân dân ta ở mọi miền Tổ quốc, nguyện biến tình cảm thiêng liêng đối với Người thành việc làm thiết thực, đóng góp nhiều hơn cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được các đảng bộ đưa vào chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, gắn với thực hiện Nghị quyết T.Ư 4, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Các buổi sinh hoạt chuyên đề dưới hình thức tọa đàm, giao lưu đã giúp cán bộ, đảng viên hiểu sâu sắc hơn tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh - phong cách của một vị lãnh tụ thiên tài, một con người vĩ đại mà rất đỗi gần gũi, thân thương. Từ đó, tiếp thêm động lực để không ngừng rèn luyện, nâng cao nhận thức về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, lề lối tác phong công tác, làm việc khoa học, dân chủ, gần dân, sát dân, thật sự là công bộc của dân như Người hằng mong muốn.

Sau một năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, ngày càng xuất hiện nhiều cách làm hay, hiệu quả; nhiều điển hình tiên tiến có sức lan tỏa sâu rộng trong đời sống, làm nòng cốt cho các phong trào thi đua trên mọi lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ngày càng trong sạch, vững mạnh, củng cố quốc phòng, an ninh và tăng cường đối ngoại... Nhiều cấp ủy chọn khâu đột phá để thực hiện, như đề cao trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, đơn vị; ưu tiên giải quyết các vấn đề trọng tâm, vụ việc bức xúc, nổi cộm; tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; nâng cao chất lượng chi bộ, tự phê bình và phê bình; xây dựng chính quyền liêm chính, minh bạch, kiến tạo, cải cách thủ tục hành chính phục vụ nhân dân,…

Những buổi sinh hoạt dưới cờ sáng thứ hai hằng tuần mà nhiều cơ quan, đơn vị, khu dân cư tổ chức thật sự trở thành sinh hoạt chính trị có ý nghĩa thiết thực, như kể những câu chuyện cảm động về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và liên hệ với bản thân; biểu dương người tốt, việc tốt, khơi dậy phong trào “lấy cái đẹp, dẹp cái xấu”, xây dựng cuộc sống văn hóa nơi công sở, đơn vị và trong địa bàn dân cư.

Để việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thật sự trở thành phong trào sâu rộng, thiết thực và thường xuyên của các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, cần sự vào cuộc đồng bộ, tích cực của các cơ quan đảng, chính quyền, đoàn thể trong hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở.

Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là tài sản tinh thần vô giá của dân tộc; là “cẩm nang” để chúng ta ngày càng hoàn thiện bản thân mình. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người là giữ vững lập trường, tư tưởng chính trị, kiên định lý tưởng cách mạng, độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; tuyệt đối trung thành với Đảng, với chế độ, với Tổ quốc và nhân dân; là rèn luyện phẩm chất đạo đức trong sáng, cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư,... Đó còn là học phong cách tư duy độc lập, tự chủ, sáng tạo, gắn lý luận với thực tiễn; làm việc dân chủ, khoa học; ứng xử văn hóa, nhân văn, thấm đậm tinh thần yêu dân, trọng dân, vì dân, nói đi đôi với làm, sống thanh cao, trong sạch, giản dị, nêu gương,...

Hơn bao giờ hết, mỗi tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên hãy không ngừng học tập, nhận thức sâu sắc nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đưa nội dung các chuyên đề vào sinh hoạt định kỳ của các tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị. Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người phải gắn với thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng, Chính phủ và Quốc hội, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội; tăng cường đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

Đặc biệt là gắn với thực hiện quyết liệt Nghị quyết T.Ư 4, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nhận diện đúng các nguy cơ, đề ra các giải pháp phù hợp để đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi có hiệu quả tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ; khắc phục những yếu kém trong công tác cán bộ, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp có bản lĩnh chính trị vững vàng, có đạo đức, trách nhiệm, năng lực và động cơ đúng đắn, tiên phong, gương mẫu, luôn đặt lợi ích của tập thể, quốc gia, dân tộc lên trên lợi ích cá nhân.

Tăng cường sự lãnh đạo và đoàn kết, thống nhất trong Đảng, giữ vững nguyên tắc, kỷ luật, kỷ cương của Đảng; đề cao pháp luật của Nhà nước. Chủ động phòng ngừa, tích cực đấu tranh làm thất bại âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, phản động và các phần tử cơ hội, bất mãn chính trị. Các tổ chức đảng, đoàn thể, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức xây dựng, hoàn thiện và thực hiện tốt các chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tuyên truyền, tôn vinh, nhân rộng các điển hình tiên tiến, tạo thành phong trào sâu rộng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người.

Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là động lực tinh thần thôi thúc toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta vững vàng trước mọi khó khăn thách thức, chủ động nắm bắt thời cơ, muôn người như một, đoàn kết chung quanh Đảng, ra sức phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

Nguồn: Báo Nhân dân

Trong tài liệu sinh hoạt chi Đoàn 09/2017, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên, tổ chức Đoàn về Kỹ năng tổ chức hoạt động trong thanh niên:
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DI TÍCH LỊCH  SỬ - VĂN HÓA TIÊU BIỂU
Tỉnh Bình Định có 234 di tích lịch sử - văn hóa, trong đó có hơn 60 di tích được xếp hạng cấp quốc gia và cấp tỉnh. Tuy nhiên, trước mắt Cổng Thông tin điện tử UBND tỉnh Bình Định xin giới thiệu một số Di tích lịch sử văn hóa tiêu biểu.
Di tích Chămpa:
Bình Định từng là kinh đô của Vương quốc Champa từ thế kỷ X đến thế kỷ XVI và thời vàng son đó còn lưu lại đến ngày nay những di sản vô giá với dấu tích thành quách và những ngọn tháp rêu phong vẫn đứng vững trước thử thách của thời gian, bằng chính những giá trị văn hóa nghệ thuật đích thực của chúng.

Tháp Đôi Quy Nhơn:
Được xây dựng vào cuối thế kỷ XII, nằm ở phường Đống Đa, thành phố Quy Nhơn, là một công trình kiến trúc đẹp và độc đáo gồm 2 tháp (tháp chính cao 20m, tháp phụ cao khoảng 18m). Tháp Đôi được xếp vào loại đẹp "độc nhất vô nhị" của nghệ thuật kiến trúc Champa. Cả 2 ngôi tháp đều không phải là tháp vuông nhiều tầng theo truyền thống của tháp Chăm mà là một cấu trúc gồm 2 phần chính: khối thân vuông và phần đỉnh hình tháp mặt cong, các góc tháp hiện lên những tượng chim thần Garuda, hai tay đưa cao như muốn nâng đỡ mái tháp. Vòm trên của các cửa vút cao lên như những mũi tên. Kiến trúc của tháp Đôi chịu ảnh hưởng của nghệ thuật Ấn Độ Giáo.
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Tháp Bánh Ít (hay còn gọi là tháp Bạc):
Được xây dựng vào cuối thế kỷ XI, đầu thế kỷ XII tại xã Phước Hiệp, huyện Tuy Phước, trên đỉnh một quả đồi nằm giữa 2 nhánh sông Côn là Tân An và Cầu Gành, bên cạnh quốc lộ 1A, cách thành phố Quy Nhơn khoảng 20 km. Đây là một quần thể gồm 4 tháp, đứng nhìn từ xa trông giống như chiếc bánh ít nên gọi là tháp Bánh Ít, mỗi tháp là một kiến trúc riêng biệt, mỗi sắc thái khác nhau. Trên đỉnh mỗi tháp đều có tượng thần Shiva làm bằng đá. Về phương diện nghệ thuật, trong toàn bộ di tích tháp Chàm còn lại trên đất Việt Nam, Bánh Ít là quần thể kiến trúc độc đáo với nhiều dáng vẻ kiến trúc đa dạng, trang trí đẹp, có giá trị nghệ thuật cao.
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Tháp Dương Long (hay còn gọi là Tháp Ngà):
Ở xã Bình Hòa, huyện Tây Sơn, cách thành phố Quy Nhơn khoảng 50km, được xây dựng vào cuối thế kỷ XII, vào thời kỳ phát triển rực rỡ nhất của văn hóa nghệ thuật Chăm, là một quần thể gồm 3 tháp Chàm (tháp giữa cao 24m, hai tháp 2 bên cao 22m). Với nghệ thuật điêu khắc chạm trổ điêu luyện, các đường nét thể hiện vừa hoành tráng, lộng lẫy, vừa tinh tế mềm mại, những con vật và họa tiết trang trí vừa sống động chân thực, vừa huyền ảo kỳ bí, Tháp Dương Long được đánh giá là một trong những tháp Chàm đẹp nhất miền Trung, với đặc trưng độc đáo là có kích thước lớn và kiểu kiến trúc uy nghi.
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Cụm Tháp Chămpa Dương Long.
Tháp Cánh Tiên:

Được xây dựng bên thành Đồ Bàn trên địa bàn xã Nhơn Hậu, huyện An Nhơn vào khoảng thế kỷ XVI. Điểm đặc biệt của tháp Cánh Tiên là phần phía trong các cột ốp tường được ốp kín bằng các phiến đá sa thạch màu tím có chạm khắc hoa văn dây xoắn. Ngôi tháp được tạo dáng, thanh thoát nhưng trang nghiêm, tháp có 4 tầng thu nhỏ dần về phía trên, tầng nào cũng có 4 tháp góc trang trí, mỗi góc lại có những tầng nhỏ, tạo dáng lá lật nhỏ dần về phía trên tạo cảm giác như cánh chim đang bay, từ vai tháp trở lên, bốn phía đều giống như cánh tiên bay lên nên được gọi là tháp Cánh Tiên.

Tháp Phú Lốc (hay còn gọi là tháp Vàng):
Ở xã Nhơn Thành, huyện An Nhơn, cách thành phố Quy Nhơn 35 km về phía Bắc, có vẻ đẹp ngạo nghễ, đượm buồn, đứng từ chân tháp du khách có thể nhìn khắp bốn hướng những cảnh trí kỳ vĩ xung quanh.
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Tháp Bình Lâm:
Được xây trên một gò đất cao thuộc xã Phước Hòa, huyện Tuy Phước, cách thành phố Quy Nhơn 22 km. Tháp có bình đồ vuông, mỗi cạnh khoảng 10m, cao khoảng 20m chia làm 3 tầng, trang trí hoa văn tinh tế, kiến trúc hài hòa với những đường nét vừa thanh tú vừa khỏe khoắn.
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Tháp Thủ Thiện:
Được xây cất trên một vùng đất tương đối thấp, trên bờ nam sông Côn thuộc xã Bình Nghi, huyện Tây Sơn, cách thành phố Quy Nhơn 35 km về hướng Tây Bắc. Tháp có quy mô nhỏ, kiểu dáng trang nhã, thanh thoát, kỳ bí.
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Các tháp trên đều đã được Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) công nhận là di tích lịch sử kiến trúc. Có thể nói hệ thống tháp Chàm ở Bình Định là hết sức phong phú, đa dạng tạo ra sức hấp dẫn đặc thù chỉ có ở Bình Định, đối với khách du lịch khi đến vùng Nam Trung bộ nói riêng và Việt Nam nói chung.

 TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 9
- Tiếp tục tuyên truyền các nghị quyết, chủ trương, đường lối của Đảng, trong đó quan tâm đến Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Hội nghị lần thứ IV Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Nghị quyết Trung ương 5 của BCH Trung ương Đảng khóa XII về về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030” cùng các hoạt động đối nội, đối ngoại của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, của lãnh đạo Tỉnh.

- Tiếp tục tuyên truyền về tình hình biên, đảo và biên giới hải đảo, khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với các vùng biển và hải đảo nhất là hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; các hoạt động nhân kỷ niệm “Năm hữu nghị Việt Nam - Campuchia năm 2017”. Đẩy mạnh tuyên truyền về “Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2017”, phản ánh các hoạt động hưởng ứng của tập thể, cá nhân trong tham gia cuộc thi “Tìm hiểu  lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào” do Tỉnh ủy phát động. Tuyên truyền kết quả, công tác phân giới, cắm mốc biên giới trên đất liền giữa Việt Nam và các nước.

- Tiếp tục tuyên truyền các Ngày lễ kỷ niệm của đất nước, dân tộc: Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2017); Kỷ niệm 71 năm Ngày Nam Bộ Kháng Chiến (23/9/1945 - 23/9/2016); kỷ niệm 45 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ trên không, 100 năm Ngày cách mạng tháng Mười Nga, kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2016); .....

- Duy trì tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế. Tập trung tuyên truyền công tác phòng, chống các dịch bệnh vào thời điểm giao mùa, nhất là bệnh sốt xuất huyết và tay chân miệng...

- Tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 

* Trước Đại hội: 

+ Trước Đại hội: Tuyên truyền các dự thảo báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi tỉnh Bình Định nhiệm kỳ 2012 - 2017 và phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, nhiệm kỳ 2017 - 2022; tổ chức góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII và văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và logo tuyên truyền Đại hội trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn; các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đoàn cấp huyện và chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII với các hình thức đa dạng, phù hợp với các đối tượng thanh thiếu nhi. Tiếp tục nắm bắt tình hình và kịp thời định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên thông qua lực lượng nòng cốt chính trị của Đoàn.

+ Trong Đại hội: Tuyên truyền các hoạt động, chương trình Đại hội (từ 27 đến 29/9/2017) theo các nguồn tin sẽ được Tỉnh đoàn cập nhật thường xuyên trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn và các đơn vị báo, đài trong và ngoài tỉnh. 

+ Sau Đại hội: Tuyên truyền kết quả Đại hội đến đông đảo ĐVTN các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đoàn cấp tỉnh tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 

*Các nội dung trọng tâm cần tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022

1. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội theo tinh thần Kế hoạch số 303 -KH/TĐTN-TG, ngày 22/02/2017 về việc tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

2. Treo băng rôn tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Định lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022 tại trụ sở làm việc; chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc đơn vị mình trên địa bàn thành phố Quy Nhơn treo băng rôn tuyên truyền Đại hội; làm việc với các đơn vị liên quan để chạy dòng chữ tuyên truyền về Đại hội trên các bảng điện tử tại các tuyến đường chính của địa phương, cụ thể như sau:
- Chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Tuổi trẻ Bình Định xung kích - Gương mẫu - Đoàn kết - Sáng tạo.

- Tuổi trẻ Bình Định xung kích xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đồng hành với thanh niên khỏi nghiệp, lập thân.

- Tuổi trẻ Bình Định chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.

3. Thông báo và vận động các cơ sở đoàn, các đồng chí cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên có sử dụng facebook đồng loạt đổi avatar facebook chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh theo khung hình do Tỉnh đoàn thiết kế (có hướng dẫn cách đổi avatar facebook trên website tuoitrebinhdinh.vn và facebook Tuổi trẻ Bình Định).

4. Đăng tải, chia sẻ trailer, các phóng sự tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh lên website, trang mạng xã hội của đoàn cấp huyện, cấp xã (trailer, phóng sự sẽ đăng tải trên website tuoitrebinhdinh.vn và facebook Tuổi trẻ Bình Định).

CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH BÌNH ĐỊNH LẦN THỨ XIII, 


NHIỆM KỲ 2017 - 2022





Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Tr.2)
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Sổ tay nghiệp vụ (Tr.4)











Di tích lịch sử tại Bình Định (Tr.9)








Định hướng nội dung sinh hoạt tháng 8/2017 (Tr.13)
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HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH
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SỔ TAY NGHIỆP VỤ
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ĐỊNH HƯỚNG NỘI DUNG SINH HOẠT THÁNG 9/2017
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