THỂ LỆ

Thi đồng diễn trong Hội trại “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

 Mỗi tiểu trại thành lập một đội thi có 20 thành viên (các thành viên có thể thay đổi sau mỗi bài đồng diễn). Các đội chọn tên bài hát đồng diễn theo từng thể loại (dân vũ, nhảy truyền thống Lào và khiêu vũ) đăng ký với Ban Tổ chức qua Ban Thanh niên Trường học (điện thoại: 0563. 815.785) hoặc đăng ký trực tiếp đồng chí Đinh Chí Công (điện thoại: 0905.996.022 hoặc 0974.026.192). Đơn vị nào đăng ký sau và bài hát đã đủ số lượng đăng ký thì phải đăng ký một trong các bài hát còn lại. 


Các bài nhạc chuẩn để tập luyện và sử dụng trong khi thi đã được đăng tải trên website: tuoitrebinhdinh.vn (mục nhạc khiêu vũ, dân vũ). Các đơn vị tải nhạc tại website trên và sử dụng các bài nhạc chuẩn để tập luyện. Các bài nhạc bao gồm:

· Nhạc dân vũ: Mỗi đội chọn 01 trong 04 bài dân vũ sau để thi: Việt Nam ơi; Trống cơm; Tôi thích; Những trái tim Việt Nam.

· Nhạc truyền thống Lào: Mỗi đội chọn 01 trong 02 bài sau để thi: Thắm tình hữu nghị Việt - Lào; Hà Nội - Viêng Chăn. (Riêng đối với sinh viên Lào được ưu tiên chọn bài nhảy riêng).
· Nhạc khiêu vũ: Tất cả các đội tập luyện bài Chachacha Remix – Jessica Jay.
Các đội thi sẽ lần lượt thi khiêu vũ, nhảy nhạc truyền thống Lào và dân vũ (trình tự thi của các đội sẽ được sắp xếp sau để đảm bảo thời gian các đội chuẩn bị).
Mỗi lượt thi sẽ có từ 04 – 05 đội thi. Các đội thi tập trung sắp xếp đội hình ở các khu vực được Ban Tổ chức bố trí sẵn trước sân khấu chính. Ban Giám khảo đứng trên sân khấu chính để chấm điểm đồng diễn của các đội.

Lưu ý: Vì các đội sẽ đồng diễn dưới mặt đất không cần quá cầu kỳ trong trang phục ở phần thi khiêu vũ (không cần giày cao gót hay thuê quần áo khiêu vũ). Yêu cầu các trại sinh tham gia đồng diễn phải mang giày.
Ban Giám khảo chấm điểm đồng diễn dựa trên các tiêu chí sau: 

1. Đội hình (tập trung, ổn định, sắp xếp đội hình, di chuyển đội hình...);
2. Kỹ thuật, trình diễn: Trang phục, kỹ thuật nhảy, sự đồng bộ trong đội hình nhảy…

3. Sáng tạo: Phong cách và nét sáng tạo, phá cách của đội hình, cách biến tấu trong động tác, sắp xếp đội hình,...: 

BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI
