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THÔNG BÁO

TUYỂN DỤNG LAO ĐỘNG ĐI LÀM VIỆC TẠI TP. HCM

Thực hiện chương trình Tiếp sức người lao động năm 2017. Trung tâm Dạy nghề - Giới thiệu việc làm thanh niên Bình Định phối hợp cùng Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên thành phố Hồ Chí Minh tổ chức ngày hội tư vấn tuyển dụng lao động làm việc tại thành phố Hồ Chí Minh, tỉnh Bình Dương và các tỉnh lân cận vào ngày 04/3/2017 như sau:

I. Điều kiện: Nam, nữ trong độ tuổi lao động có nhu cầu, năng lực, sức khoẻ và trình độ chuyên môn đào tạo phù hợp với ngành, nghề được lựa chọn.
II. Ngành nghề tuyển dụng và mức lương cơ bản: Tất cả các ngành nghề tuyển dụng và mức lương cơ bản được đăng trên Website: tuoitrebinhdinh.vn của Tỉnh đoàn Bình Định hoặc facebook.com/PhongGTVL hoặc tại các cơ sở Đoàn nơi cư trú.
III. Thời gian đăng ký: Từ ngày ra thông báo đến hết ngày 02/3/2017.
IV. Quyền lợi: Người lao động có nhu cầu đã đăng ký được hỗ trợ tiền xe từ Bình Định vào TP. Hồ Chí Minh để tham gia phỏng vấn tuyển dụng và làm việc.

V. Thời gian xuất hành: Lúc 15h00 ngày 03/3/2017 tại Trung tâm Dạy nghề - Giới thiệu việc làm thanh niên Bình Định (Lao động đã đăng ký tập trung tại trung tâm trước 15h00 cùng ngày, Trung tâm có cử cán bộ đi cùng lao động vào TP. HCM).

Mọi chi tiết liên hệ:


Trung tâm Dạy nghề - Giới thiệu việc làm thanh niên Bình Định
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Hoặc tại các cơ sở Đoàn gần nhất

