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Số: 52-CV/HSV-BĐ
“V/v tuyên truyền, vận động sinh viên 
tham gia cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên Start-up Student Ideas lần thứ I - 2016”

	      HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM

 Bình Định, ngày 07 tháng 11 năm 2016


	Kính gửi:
	- Ban Thư ký Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng.
- Ban Thường vụ các Đoàn trường Cao đẳng Nghề Quy Nhơn,
  Cao đẳng Nghề Cơ điện - Xây dựng và Nông lâm Trung bộ. 


	
	Thực hiện Kế hoạch số 09/TWHSV ngày 15/10/2016 của Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc tổ chức cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên Start-up Student Ideas lần thứ I – 2016; nhằm góp phần triển khai phong trào sáng tạo trẻ, thúc đẩy, hỗ trợ các hoạt động sáng tạo khởi nghiệp trong sinh viên, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị tuyên truyền, vận động sinh viên tham gia cuộc thi với các nội dung cụ thể như sau:
1. Đối tượng, số lượng dự thi: 
Sinh viên Việt Nam đang học tập tại các trường đại học, cao đẳng và học viện trên toàn quốc; sinh viên Việt Nam đang học tập ở nước ngoài. Đăng ký dự thi theo cá nhân hoặc nhóm (mỗi nhóm không quá 3 thành viên, có thể là sinh viên ở cùng trường hoặc ở các trường khác nhau).
2. Thời gian dự thi: 
Cuộc thi gồm có 3 vòng thi, cụ thể như sau:
- Vòng Sơ khảo: Từ ngày 16/10/2016 đến ngày 15/12/2016 
- Vòng Chung khảo khu vực: Từ ngày 20/12/2016 đến ngày 09/01/2017.
- Vòng Chung kết toàn quốc: Từ 06/02/2017 đến ngày 25/3/2017
3. Nội dung và hình thức thi: 
(có thể lệ cuộc thi gửi qua email các đơn vị).
* Lưu ý: Thể lệ được đăng tải trên website: tuoitrebinhdinh.vn hoặc trang web chính thức của Cuộc thi: hoisinhvien.com.vn.
- Tác giả, nhóm tác giả gửi đề xuất ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp dự thi trong đó có phần thuyết minh tại website: startupnation.vn. Bản chính thức các ý tưởng điền theo mẫu trong Thể lệ và gửi về: 
Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Sinh viên Việt Nam
64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội
Điện thoại: 04 6263 1831; Hotline: 0906 056 160
4. Giải thưởng:
	- 01 Giải Nhất bao gồm: Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, tiền giải thưởng 50 triệu đồng và kinh phí hỗ trợ triển khai dự án tối đa 500 triệu đồng (tùy theo quy mô của ý tưởng khởi nghiệp). Ban Tổ chức và các chuyên gia sẽ theo dõi, hỗ trợ quá trình triển khai ý tưởng khởi nghiệp trong 01 năm sau khi trao giải. Tổ chức đánh giá hiệu quả của dự án khởi nghiệp trước thời điểm tổ chức cuộc thi lần tiếp theo.
- 02 Giải Nhì, mỗi giải bao gồm: Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, tiền giải thưởng: 30 triệu đồng/giải.
- 03 Giải Ba, mỗi giải bao gồm: Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam và tiền giải thưởng: 20 triệu đồng/giải.
	Ngoài ra, các ý tưởng tham dự Vòng Chung kết toàn quốc được Ban Tổ chức giới thiệu với các doanh nghiệp đầu tư, hỗ trợ, tư vấn triển khai thực tế đề tài phù hợp với nhu cầu của doanh nghiệp. 
Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thư ký Hội Sinh viên, Ban Thường vụ Đoàn các trường đại học, cao đẳng triển khai thực hiện các nội dung trên và báo cáo kết quả thực hiện về Văn phòng Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh kèm trong báo cáo tháng.
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